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Protokół nr I/02

z obrad I Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  II kadencji

odbytej w dniu 19 listopada 2002 roku

w sali konferencyjnej przy ul. Sobieskiego 9

w Częstochowie

Przed rozpoczęciem obrad Sesji  wysłuchano hymnu państwowego. 

Ad. 1.

Przewodniczący obrad – radny senior  Ryszard Rosiński o godz. 10.00 otworzył obrady I inauguracyjnej Sesji  II kadencji Rady Powiatu w Częstochowie witając radnych i gości (listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu).

Sędzia Sławomir Brzózka -  Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej dokonał wręczenia zaświadczeń o wyborze radnego jednocześnie składając radnym  gratulacje. Złożył podziękowanie członkom Powiatowej Komisji Wyborczej i Sekretarzowi Powiatu za pracę w komisji.

Wicestarosta H.Przech odczytał oświadczenie dotyczące procedury wyborczej w zakresie miejsca zamieszkania kandydata na radnego. Przemeldowywanie się podczas kampanii wyborczej uznaje za nierzetelne  i niewłaściwe. Przedstawił interpretację sekretarza Państwowej Komisji Wyborczej w tym zakresie. 

Ad. 2.

Przewodniczący obrad R.Rosiński oświadczył, że zgodnie z listą obecności w  posiedzeniu  uczestniczy 25 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad. 3.

Radni Powiatu Częstochowskiego złożyli uroczyste ślubowanie.

Ad. 4.

Na wniosek klubów radnych  na sekretarzy wybrano poprzez aklamację  następujących radnych:

1. Jarosław 
Kielan

2. Gabriel 
Knap

Ad. 5.

Przewodniczący obrad  R.Rosiński poinformował, że od radnych wpłynęła nowa propozycja porządku obrad, którą odczytał.
Projekt nowego porządku obrad poddano pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych –  jednogłośnie 25 głosami „za” przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawiał  się następująco:

1. Otwarcie obrad I Sesji i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Uroczyste ślubowanie radnych.

4. Powołanie sekretarzy.

5. Przyjęcie porządku obrad Sesji. 

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Powołanie Komisji Skrutacyjnej. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Częstochowie.
10. Wybór Starosty Powiatu Częstochowskiego.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia liczby członków Zarządu Powiatu Częstochowskiego, w tym Wicestarosty (w dalszej części posiedzenia pkt. został zdjęty z porządku obrad).

12. Wybór Wicestarosty Powiatu częstochowskiego.
13. Wybór członków Zarządu Powiatu Częstochowskiego.
14. Odwołanie Sekretarza Powiatu Częstochowskiego.
15. Odwołanie Skarbnika Powiatu Częstochowskiego.
16. Powołanie Sekretarza Powiatu Częstochowskiego.
17. Powołanie Skarbnika Powiatu Częstochowskiego.
18. Powołanie Komisji Rewizyjnej.
19. Powołanie Komisji ds. nowelizacji statutu.
20. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

21. Zamknięcie obrad I Sesji.

Prowadzący obrady stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.
Ad. 6. 

Na wniosek prowadzącego obrady radnego seniora, w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Tadeusz 
Hałaczkiewicz

2. Janusz 
Przybylski

3. Leszek 
Wiśniewski

Rada Powiatu powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie poprzez aklamację.

Ad. 7.

Na wniosek prowadzącego obrady radnego seniora, w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do komisji skrutacyjnej zaproponowano radnych:

1. Mieczysław
 Chudzik

2. Krzysztof
 Nadaj

3. Grażyna 

 Kisiel-Sojda 

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie.

Ad. 8.

W imieniu Klubu Radnych PSL  -  radny M.Chudzik zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Kubata na stanowisko Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie. Zaprezentował jego osobę przedstawiając sylwetkę oraz przebieg pracy zawodowej i społecznej kandydata.

Radny A.Kubat wyraził zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej omówił ogólne zasady głosowania zgodnie ze wzorem na proponowanej karcie wyborczej, które przedstawiały się następująco: 

1. Karty do głosowania wydaje komisja skrutacyjna bezpośrednio przed głosowaniem odnotowując ten fakt na liście obecności.

2. Radny oddaje głos stawiając  znak X przy wybranym nazwisku (wybranych nazwiskach).

3. Postawienie znaku X przy większej liczbie nazwisk, niż jest miejsc mandatowych, brak takich znaków, dopiski lub skreślenia na karcie powodują nieważność głosów.

4. Wybrana zostaje osoba, która otrzymała największą liczbę głosów „za”. Zasada ta dotyczy wyboru wicestarosty i członków zarządu powiatu. W przypadku głosowania nad kandydaturą  na stanowisko starosty i przewodniczącego rady wymagana jest ilość 50% + 1 głosów.

5. Radni wyczytywani z listy w porządku alfabetycznym przez członka komisji skrutacyjnej wrzucają do urny wypełnione karty do głosowania tajnego.

Komisja Skrutacyjna dokonała wręczenia kart do głosowania radnym, co odnotowano w liście obecności. Przeprowadzono głosowanie tajne. Komisja przystąpiła do liczenia głosów. Po zakończeniu prac  przewodniczący Komisji odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie stwierdzając, że Przewodniczącym Rady Powiatu w Częstochowie został radny Andrzej Kubat. 

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały Nr I/1/2002 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie. 

Prowadzący obrady radny senior R.Rosiński stwierdził podjęcie ww. uchwały . Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Dalsze prowadzenie obrad sesji przejął nowowybrany Przewodniczący Rady Powiatu  Andrzej Kubat. 

Przewodniczący Rady A.Kubat wyraził podziękowanie za powierzeniu mu funkcji Przewodniczącego Rady Powiatu. Zapewnił, że będzie reprezentował interesy nie tylko radnych z koalicji, ale i pozostałych.

Ad. 9.

Radny St.Kucia w imieniu Klubu Radnych Wspólnota Samorządowa przedstawił kandydaturę radnego Pawła Dydonia na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu.

Radny W.Bąk w imieniu Klubu Radnych SLD – UP przedstawił kandydaturę radnego Andrzeja Bąbki na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. Radny W.Bak dokonał prezentacji jego osoby.

Radny St.Kucia dokonał prezentacji radnego P.Dydonia – kandydata na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady. 

Radna G.Kisiel-Sojda poinformowała, że zna radnego P.Dydonia z okresu, kiedy razem pracowali  w komisji przeciwdziałania alkoholizmowi w gm. Rędziny. Radny P.Dydoń wypisał się z komisji  z uwagi na brak czasu.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Następnie przystąpiono do prac nad głosowaniem na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zasady głosowania oraz wzór karty do głosowania. Komisja  dokonała wręczenia kart do głosowania radnym, co odnotowano w liście obecności. Przeprowadzono głosowanie tajne. Komisja przystąpiła do liczenia głosów. Po zakończeniu prac  Przewodniczący Komisji odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Częstochowie stwierdzając wybór radnych A.Bąbki i P.Dydonia na powyższą funkcję. 

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały nr I/2/2002 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Częstochowie .

Przewodniczący Rady A.Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały .

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Nowowybrani Wiceprzewodniczący Rady złożyli podziękowanie za wybór.

Ad.10.

Przewodniczący Rady Powiatu A.Kubat w imieniu Klubów Radnych PSL i Wspólnota Samorządowa  zaproponował na stanowisko Starosty Częstochowskiego kandydaturę Pana Ireneusza Skubisa. Po czym dokonał prezentacji kandydata przedstawiając jego osobę  zgodnie z załącznikiem nr 5 do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu A.Bąbka w imieniu Klubu SLD – UP zgłosił kandydaturę radnego Wiesława Bąka na stanowisko Starosty Częstochowskiego oraz dokonał prezentacji jego osoby.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Na wniosek Przewodniczącego Rady przeprowadzono głosowanie za zamknięciem listy kandydatów na stanowisko starosty.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” wniosek o zamknięcie listy kandydatów przyjęła. 

Do prezentacji dokonanej przez radnego A.Bąbkę radny W.Bąk dokonał uzupełnienia. 

Kandydat na starostę Pan Ireneusz Skubis złożył gratulacje nowowybranemu Przewodniczącemu Rady Powiatu i  jego Zastępcom  oraz  radnym wybranym do Rady Powiatu. Dotychczasowemu Zarządowi Powiatu złożył podziękowanie za ich pracę. Stwierdził, że jako działacz społeczny współpracował z ustępującym Zarządem i Radą Powiatu. Współpraca układała się dobrze. Złożył deklarację, że niezależnie od miejsca, gdzie będzie działał na rzecz powiatu jego kontakty  z p. Bąkiem będą układały się poprawnie. Jeśli zostanie starostą, to liczy na konstruktywną opozycję. 

Do prac nad głosowaniem na Starostę Częstochowskiego  przystąpiła Komisja Skrutacyjna. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zasady głosowania oraz wzór karty do głosowania

Radny R.Rosiński zaapelował o zapewnienie tajnego głosowania, stwierdzając, że są na to zapewnione warunki. 

Radny K.Kubat stwierdził, że zaproponowane karty do głosowania są niewłaściwe. Nie powinno być głosów „za” i „przeciw”, a tylko 1 kratka przy nazwisku. 

Radca prawny B.Kosińska-Bus wyjaśniła, że proponowane karty są zgodne z zapisami statutowymi stwierdzającymi, że w głosowaniu tajnym karty do głosowania  zawierają głosy ważne i nieważne. 

Radny K.Kubat przyjął do wiadomości wyjaśnienia prawnika.

Komisja skrutacyjna dokonała wręczenia kart do głosowania radnym, co odnotowano w liście obecności. Przeprowadzono głosowanie tajne. Komisja przystąpiła do liczenia głosów. Po zakończeniu prac  Przewodniczący Komisji odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru starosty częstochowskiego stwierdzając wybór Pana Ireneusza Skubisa  na powyższą funkcję. 

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały Nr I/3/2002 w sprawie wyboru Starosty Częstochowskiego. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Radny W.Bąk złożył gratulacje nowowybranemu Staroście Częstochowskiemu.

Starosta I.Skubis  podziękował za wybór i obdarzenie go zaufaniem. Zapewnił, że zrobi wszystko, aby powiat i jego mieszkańcy mieli godziwe  miejsce nie tylko na Jurze, ale i w woj. śląskim. Chciałby być starostą ponad podziałami. Zadeklarował współpracę z Radą Powiatu, z kierownikami jednostek powiatowych oraz wszystkimi pracownikami.

Przewodniczący Rady A.Kubat wyraził podziękowanie byłemu staroście p.W.Bąkowi oraz członkom zarządu za prace na rzecz powiatu częstochowskiego.

Ad. 11.
Przewodniczący Rady A.Kubat zaproponował. zdjęcie z porządku obrad pkt-u 11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia liczby członków powiatu częstochowskiego, w tym wicestarosty. Podjęcie tej uchwały jest zbędne, gdyż liczbę członków Zarządu  określają odrębne przepisy.

Wniosek poddano pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami ”za” wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt-u 11 przyjęła. 

Ad.12.

Starosta I.Skubis w porozumieniu z 2 klubami koalicyjnymi zgłosił kandydaturę radnego Stanisława Kuci na stanowisko wicestarosty częstochowskiego. Dokonał prezentacji jego osoby.

Radny St.Kucia wyraził zgodę na kandydowanie. 

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do prac nad głosowaniem na wicestarostę częstochowskiego. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zasady głosowania oraz wzór karty do głosowania. Komisja dokonała wręczenia kart do głosowania radnym, co odnotowano w liście obecności. Przeprowadzono głosowanie tajne. Komisja przystąpiła do liczenia głosów. Po zakończeniu prac  przewodniczący Komisji odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru wicestarosty częstochowskiego  stwierdzając, że radny Stanisław Kucia  został wybrany wicestarostą częstochowskim.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały Nr I/4/2002 w sprawie wyboru wicestarosty częstochowskiego. 

Przewodniczący Rady A.Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady wyraził podziękowanie Panu Henrykowi Przechowi za pracę w Zarządzie Powiatu poprzedniej kadencji.

Ad. 13.

Starosta I.Skubis zgłosił następujące  kandydatury na pozostałych członków Zarządu Powiatu:

1. Henryka Kasiurę 

2. Andrzeja Kwapisza

3. Szczepana Szumerę

Następnie dokonał prezentacji kandydatów.

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do prac nad głosowaniem na pozostałych członków Zarządu Powiatu w Częstochowie. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zasady głosowania oraz wzór karty do głosowania. Komisja dokonała wręczenia kart do głosowania radnym, co odnotowano w liście obecności. Przeprowadzono głosowanie tajne. Komisja przystąpiła do liczenia głosów. Po zakończeniu prac  przewodniczący Komisji odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru pozostałych członków Zarządu Powiatu  stwierdzając, że członkami Zarządu zostali wybrani: Henryk Kasiura, Andrzej Kwapisz, Szczepan Szumera.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały nr I/5/2002 w sprawie wyboru pozostałych członków Zarządu Powiatu.

Przewodniczący Rady A.Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 14.

Sekretarz Powiatu Z.Nowak złożył podziękowanie za współpracę tym członkom Zarządu, którzy już nie zasiądą w ławach Zarządu. Zwrócił uwagę, że poprzedni Zarząd wszystko stworzył od podstaw w sytuacji, kiedy nie była jeszcze w pełni przygotowana  reforma administracyjna, a starostwo nie posiadało siedziby. Po 4 latach Zarząd zostawia „wszystko na tacy” , a starostwo w znakomitej formie. To spowodowało, że do fotela starosty i członków zarządu pretendowało tak wielu osób. Stwierdził, że członkowie ustępującego Zarządu odznaczali się takimi zaletami jak uczciwość i oszczędność. Zwrócił uwagę, że zostanie odwołany z funkcji sekretarza przez ludzi, z którymi nie miał okazji pracować i wykazać się. 

Przewodniczący Rady Powiatu A.Kubat złożył podziękowanie za pracę członkom Zarządu p. J.Borowikowi i Zb. Majorczykowi, którzy przestali pełnić swą funkcję w trakcie trwania kadencji oraz Przewodniczącemu Rady Powiatu R.Rosińskiemu, od którego wiele się nauczył. 

Komisja Uchwał i Wniosków  przedstawiła projekt uchwały Nr I/6/2002 w sprawie odwołania sekretarza powiatu częstochowskiego. 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych  – 16 głosami „za”, przy 7 głosach „przeciw” podjęła uchwałę Nr I/6/2002 w sprawie odwołania sekretarza powiatu częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały Nr I/7/2002 w sprawie odwołania skarbnika powiatu częstochowskiego.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – 16 głosami „za”, przy 8 głosach „przeciw” podjęła uchwałę Nr I/7/2002 w sprawie odwołania skarbnika powiatu częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 16.

Starosta I.Skubis zaproponował na sekretarza powiatu kandydaturę p. Krzysztofa Toczko dokonując prezentacji jego osoby.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały Nr I/8/2002 w sprawie powołania sekretarza powiatu częstochowskiego.

Rada Powiatu w Częstochowie w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr I/8/2002 w sprawie powołania sekretarza powiatu częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 17.

Starosta I.Skubis przedstawił kandydaturę Jana Miarzyńskiego na stanowisko skarbnika powiatu. Dokonał prezentacji jego osoby.

Radny W.Bąk zwrócił uwagę, że jest to poważne stanowisko. Wspólnie z byłym Skarbnikiem wykazywano wielką dbałość o budżet powiatu. To nie są łatwe sprawy. Praca w szkole, która wykonuje kandydat  nie zapewnia odpowiednich kwalifikacji na to stanowisko. Przedstawione w życiorysie kierunki wykształcenia pokazują, że kandydatowi brakuje  odpowiedniego przygotowania  ekonomicznego  do pełnienia tej funkcji. 

Starosta I.Skubis wyjaśnił, że jeżeli kandydat w życiorysie ma napisane, że ukończył kierunek organizacji i zarządzania oświatą- to są to niezbędne elementy ekonomiczne. Ponadto kandydat zobowiązał się do podjęcia studiów podyplomowych w zakresie finansów w jak najszybszym terminie. 

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały Nr I/8/2002 w sprawie powołania skarbnika powiatu częstochowskiego.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – 17 głosami „za”, przy 7 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła  uchwałę Nr I/9/2002 w sprawie powołania skarbnika powiatu częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 18. a.

W imieniu klubów radnych do składu Komisji Rewizyjnej zgłoszono następujące kandydatury radnych:

1. Leszek 

Wiśniewski

2. Grzegorz 
Dyner

3. Wiesław 

Bąk

4. Ryszard 

Rosiński

5. Bolesław 
Gzel

6. Krzysztof 
Kubat

Zaproponowani kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Rewizyjnej.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały nr I/10/2002 w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę nr  I/10/2002 w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 18. b.

Przewodniczący Rady A.Kubat zaproponował radnego Leszka Wiśniewskiego na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i radnego Bolesława Gzela na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Radny T.Hałaczkiewicz zgłosił radnego W.Bąka na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania kandydat na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radny Leszek Wiśniewski otrzymał 17 głosów „za”, 5 głosów „przeciwnych” oraz 3 głosy „wstrzymujące się” – w obecności 25 radnych. 

Kandydat na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radny B.Gzel otrzymał 18 głosów „za”,  1 głos „przeciw”  oraz 5 głosów „wstrzymujących się”  - w obecności 24 radnych.
Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały nr I/11/2002 w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego komisji rewizyjnej.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 19.

W skład komisji ds. nowelizacji statutu powiatu częstochowskiego na wniosek klubów radnych zaproponowano następujących radnych:

1. Tadeusz 

Milkiewicz

2. Maria 

Stępień

3. Andrzej 

Bąbka

4. Grażyna 

Kisiel-Sojda

5. Krzysztof 
Nadaj

6. Krzysztof 
Kubat

Radny M.Chudzik zaproponował na Przewodniczącego Komisji radnego Tadeusza Milkiewicza.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła projekt uchwały nr I/12/2002 w sprawie powołania komisji ds. nowelizacji statutu powiatu częstochowskiego.

Radny K.Kubat zgłosił wniosek o dopisanie w tytule i treści uchwały słowa „doraźnej”.

Wniosek poddano pod głosowanie. 

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” przyjęła proponowany wniosek.

Projekt uchwały z uwzględnieniem przegłosowanej  poprawki poddano pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami ”za” podjęła uchwałę nr  I/12/2002 w sprawie powołania doraźnej komisji ds. nowelizacji statutu powiatu częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 20.

Radny W.Bąk stwierdził, że dzień dzisiejszy jest dla niego zakończeniem pewnego etapu. Pełnienie funkcji starosty to nie tylko zaszczyty, ale i obowiązki. Na początku trzeba  było stworzyć zespół ludzi.  Byłem twardy i wymagający- powiedział . Za to, że mnie przez 4 lata znosili pracownicy i członkowie zarządu – dziękuję. Wspólnie zbudowaliśmy dobrze pracującą administrację.  Zwrócił się do nowowybranego Starosty, aby ten skarb trzymał. Jeśli będą głosy doradcze odnośnie zmian tego zespołu, to prosi, aby się nad tym mocno zastanowić. Jest to zespół apolityczny, co daje szansę, że ludzi ci będą się zachowywali tak, jak przystało na pracowników administracji publicznej. Zwrócił się z prośbą do nowych władz o kontynuację i dalszą budowę tego, co rozpoczęto. 

P.H.Kasiura – czł. Zarządu w imieniu nowego zarządu podziękował za obdarzenie go zaufaniem i wybór jego osoby na członka Zarządu Powiatu. To duży zaszczyt i odpowiedzialność. Delegację otrzymał w okręgu wyborczym. Wyraził podziękowanie wyborcom za dokonanie wyboru. Chciałby jako członek ustępującego Zarządu podziękować staroście Bakowi za przygotowanie podwalin pod starostwo. Początki były trudne. Stwierdził, że ustępujący  Zarząd oddaje starostwo w dobrej kondycji finansowej. 

Sekretarz Powiatu K.Toczko zwrócił się do ustępującego sekretarza powiatu p. Z.Nowaka.  Stwierdził, że bardzo wysoko cenił sobie z nim współpracę, która układała się bardzo dobrze, a oni sami wzajemnie uzupełniali się.  Uważa, że będzie mógł być jego kontynuatorem. To z woli partii został w dniu dzisiejszym sekretarzem. Ponadto złożył podziękowanie p. A.Osadnik -–Naczelnik Wydziału Finansowego za dotychczasową współpracę.  Swojemu następcy życzył powodzenia. 

Wicestarosta St.Kucia wyraził podziękowanie za prawie 100%  poparcie  za jego kandydaturą. Obdarzono mnie pełnią zaufania – powiedział. Drogę do tej sali utorowali mi wyborcy. Wybór uważa za swój osobisty sukces.  Złożył podziękowanie za dotychczasową współpracę staroście W.Bąkowi i Wicestaroście H.Przechowi, gdyż pomimo burzliwych obrad potrafili dojść do konsensusu. 

Starosta I.Skubis jeszcze raz podziękował ustępującym z funkcji - sekretarzowi oraz skarbnikowi za ich dotychczasową działalność. 

Ad. 21.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat zamknął obrady I Inauguracyjnej Sesji Rady Powiatu II kadencji o godz..14.20.

Protokołowały:

· Iwona Ciniewska 
· Ewa   Stępień

