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Protokół nr VI/03

z obrad VI Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 26 marca 2003 roku

w sali konferencyjnej przy ul. Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu w Częstochowie p.Andrzej Kubat o godz. 10.00 otworzył obrady VI  Sesji Rady Powiatu w Częstochowie witając radnych i gości (listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu).

Ad. 2.

Przewodniczący Rady A.Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w  posiedzeniu  uczestniczy 25 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad. 3.

Na wniosek klubów radnych  na sekretarzy wybrano jednomyślnie 24 głosami „za”   następujących radnych:

1. Andrzej 

Grad

2. Jarosław 

Kielan

Ad. 4.

Wobec braku uwag co do treści protokołu z obrad V Sesji (protokół był udostępniony do wglądu w Biurze Rady oraz przed niniejszą Sesją), na wniosek Przewodniczącego Rady protokół został przyjęty bez odczytywania w obecności  24 radnych –  jednogłośnie  24 głosami  „za”.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady Powiatu A.Kubat zgłosił zmiany  porządku obrad polegające na dopisaniu następujących punktów:

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zajęcia stanowiska dot. zmiany polityki rolnej. 
Kolejne punkty narastają odpowiednio.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych –  jednogłośnie 25 głosami „za” przyjęła zmiany w porządku obrad.

Przewodniczący Rady stwierdził, że zmiany porządku obrad zostały przyjęte.

Porządek obrad z uwzględnieniem zmian  przedstawiał  się następująco:
1. Otwarcie obrad VI Sesji i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad Sesji. 

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej Sesji. 

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Informacja Miejskiego Komendanta Policji nt. stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie częstochowskim w 2002 r.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie za 2002 r. oraz wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia przez powiat częstochowski w drodze darowizny nieruchomości położonej w Zrębicach II w celu poprawienia bezpieczeństwa na drodze powiatowej nr 08086.
13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania stanowiącego podstawę do ustalenia wynagrodzenia  dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych powiatu częstochowskiego.
14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wartości 1 punktu w złotych stanowiącego podstawę do opracowania tabel wynagrodzeń zasadniczych.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 z tytułu uzyskania dodatkowych dochodów.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zajęcia stanowiska dot. zmiany polityki rolnej.

18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie na 2003 r.
19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych.

20. Odpowiedzi na interpelacje  i zapytania radnych.

21. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

22. Zamknięcie obrad VI Sesji.

Ad. 6. 

Na wniosek Przewodniczącego Rady,  w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Tadeusz 

Hałaczkiewicz

2. Tadeusz   
Milkiewicz

3. Krzysztof 
Nadaj

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie  25 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.

Ad. 7. 

Starosta Ireneusz Skubis przedstawił pisemną informację z działalności Zarządu w okresie od ostatniej  Sesji. Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Ponadto starosta poinformował, że w dniu dzisiejszym odbyto naradę z wójtami gmin
 nt. podjęcia działań związanych z zabezpieczeniem budynków i ujęć wodnych w związku z sytuacją na bliskim wschodzie. Omówiono również sytuacją dróg powiatowych oraz temat przekazywania informacji publicznej. Odnosząc się do publikacji artykułów prasowych poinformował, że na dzisiejszej konferencji prasowej złoży oświadczenie na piśmie. Poinformował, że Wicestarosta St.Kucia złożył w tej sprawie wyjaśnienie dla mediów wcześniej. Ponadto Starosta wniósł uwagi pod adresem redakcji Dziennika Zachodniego, stwierdzając, że redakcja jest mu nieprzychylna od początku jego działań na stanowisku starosty. 

Ad. 8. 

Podczas obrad sesji radni zgłosili następujące interpelacje i zapytania:

· Radny W.Bąk zgłosił interpelację w sprawie funduszy poręczeń kredytowych – załącznik nr 5 do niniejszego protokołu

· Radny W.Bąk zgłosił interpelację w sprawie wsparcia działań Aeroklubu Częstochowskiego w uregulowaniu spraw własnościowych na lotnisku w Rudnikach i podjęcia działań na rzecz zagospodarowania terenu w obrębie lotniska – załącznik nr 6 do niniejszego protokołu

· Radny K.Kubat zgłosił interpelację w sprawie remontu dróg powiatowych na terenie gm. Mstów i Rędziny – załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
· Radny A.Bąbka zgłosił interpelację w sprawie środków specjalnych w szkołach ponadgimnazjalnych – załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

· Radny R.Rosiński zgłosił ponowną interpelację w sprawie remontu drogi nr 08081 w gm. Poczesna – załącznik nr 9 do niniejszego protokołu

· Radny T.Hałaczkiewicz zgłosił ponowną interpelację w sprawie utylizacji zwłok zwierzęcych – załącznik nr 10 do niniejszego protokołu

· Radna G.Kisiel-Sojda złożyła do protokołu interpelację w sprawie naprawy nawierzchni drogi w m. Rudniki Nowe – Kościelec gm. Rędziny – załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Starosta I.Skubis poinformował, że odpowiedzi na złożone interpelacje będą udzielone na piśmie. 

Ad. 9. 

Zastępca Komendanta Miejskiego Policji Marek Noga przedstawił stan bezpieczeństwa i porządku w rejonie działania Komendy Miejskiej Policji w Częstochowie w 2002 r. z  wyszczególnieniem terenu powiatu ziemskiego. Przedstawił stopień zagrożenia przestępczością w rejonach działania poszczególnych komisariatów oraz gmin powiatu. Informacja stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu przyjęła do akceptującej wiadomości informację Komendy Miejskiej Policji o działalności w 2002 r.

Ad. 10.

Powiatowy Rzecznik Konsumentów Barbara Janik przedstawiła sprawozdanie z działalności w 2002 r. przedstawiając uwagi ogólne dot. działalności rzecznika, realizację zadań rzecznika oraz wnioski końcowe wynikające z działalności. Ponadto przedstawiła ilość i strukturę udzielonych porad. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VI/42/2003 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych- jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/42/2003 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów stanowiącą załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 11.

P.Katarzyna Buchajczuk – Dyrektor PCPR przedstawiła sprawozdanie z działalności PCPR za 2002 r oraz wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej. PCPR jest jednostką powołaną do wykonywania zadań własnych powiatu i administracji rządowej w  zakresie pomocy społecznej, rehabilitacji społecznej i zawodowej, które realizowane są zgodnie z ustawą o pomocy społecznej. Szczegółową informację o działaniach podjętych w 2002 r. zawiera sprawozdanie stanowiące załącznik do uchwały. 

Radny R.Rosiński podziękował za przygotowanie szczegółowego sprawozdanie w pięknej formie graficznej.

Radna U.Całusińska zapytała, czy osoby niepełnosprawne z terenu powiatu mogą korzystać z dowozu do Częstochowy.

Dyr. K.Buchajczuk  poinformowała, że w 1998 r. istniejące wówczas województwo częstochowskie zakupiło 2 busy do przewozu osób niepełnosprawnych. Z chwilą reorganizacji administracyjnej kraju busy te przekazano władzom m. Częstochowy. Nasz powiat nie ma możliwości zapewnienia przewozu osób niepełnosprawnych.. Podejmowano próby załatwienia tego problemu. Było zawarte porozumienie z m. Częstochowa na przewóz osób niepełnosprawnych z terenu powiatu, na kontynuację którego  miasto nie wyraziło zgody w 2002 r. Zapewnienie transportu osobom niepełnosprawnym jest to zadaniem gminy.

Radna U.Całusińska zapytała o możliwości udzielania porad prawnych rodzinom biednym i osobom niepełnosprawnych. Gdzie można kierować osoby tym zainteresowane. 

Dyr. K.Buchajczuk odpowiedziała, że  porady i wszelkie możliwe doradztwa nie tylko w  zakresie zadań wykonywanych przez PCPR są udzielane przez pracowników w miarę posiadanych kompetencji i wykształcenia. Niestety w budżecie jednostki nie ma możliwości wygospodarowania nowych etatów przeznaczonych na doradztwo
specjalistyczne.  Nie wiadomo jej, aby na terenie powiatu prowadzone było jakieś doradztwo dla mieszkańców powiatu.   Wszystkie osoby potrzebujące wsparcia zaprasza do siedziby PCPR, niemniej jednak trzeba mieć na względzie, że osoby takie powinny szukać w pierwszej kolejności pomocy w gminach.

Radna U.Całusińska złożyła podziękowanie radcom prawnym urzędu za udzielanie kompetentnych odpowiedzi i za życzliwość.

Radny A.Bąbka zwrócił się z zapytaniem odnośnie standaryzacji ośrodków pomocy społecznej. Zapytał, czy rozpoczęto jakieś działania w tym zakresie oraz czy jest plan pozwalający osiągnąć standardy.

P.K.Buchajczuk  wyjaśniła, że sprawa standardów w domach  pomocy społecznej zapoczątkowana została w 1998 r.. Przepisy wówczas obowiązujące określiły, że musi zostać opracowany program naprawczy oraz do roku 2006 zrealizowany obowiązujący standard. Ustalenia te obowiązują w dalszym ciągu. Powiat szukał środków na ten cel przez 4 lata. PCPR dysponuje szeroką dokumentacją    świadczącą o wielokrotnym występowaniu o te środki. Niestety środków takich nie ma. Jedyne dostępne środki zawarte są w kontraktach marszałka śląskiego. Od paru lat mówi się o zmianie ustawy o dochodach jednostek samorządu. Być może zmiana ustawy pomogłaby  rozwiązać problem standaryzacji dps-ów. 

Radny L.Wiśniewski złożył podziękowanie dyr. PCPR za bardzo dobre wykonanie budżetu w 2002 r.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VI/43/2003 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności PCPR w Częstochowie za 2002 r. oraz wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę  Nr VI/43/2003 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności PCPR w Częstochowie za 2002 r. oraz wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 12.

Sekretarz Powiatu K.Toczko dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie nabycia przez powiat częstochowski w drodze darowizny nieruchomości  położonej w Zrębicach II w celu poprawienia bezpieczeństwa na drodze powiatowej nr 08086. Poinformował, że wójt gm. Olsztyn zwrócił się do powiatu z propozycją poszerzenia drogi powiatowej przekazując w drodze darowizny działkę pod tę inwestycję.

Wójt gm. Olsztyn M.Stępień  poinformował, że koszty przyjęcia darowizny będą równe  kosztom załatwienia formalności.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VI/44/2003 w sprawie nabycia przez powiat częstochowski w drodze darowizny nieruchomości  położonej w Zrębicach II w celu poprawienia bezpieczeństwa na drodze powiatowej nr 08086.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę  Nr VI/44/2003 w sprawie nabycia przez powiat częstochowski w drodze darowizny nieruchomości  położonej w Zrębicach II w celu poprawienia bezpieczeństwa na drodze powiatowej nr 08086. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 13. 

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński przedstawił projekty uchwał w sprawie:

· ustalenia  najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania stanowiącego podstawę do ustalenia wynagrodzenia dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych powiatu częstochowskiego

· ustalenia wartości 1 pkt-u w złotych stanowiącego podstawę do opracowania tabel wynagrodzeń zasadniczych.

Projekty uchwał wprowadza się w celu  ustalenia wynagrodzenia dla pracowników jednostek powiatowych poprzez uaktualnienie najniższego wynagrodzenia zasadniczego zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz  ustalenia nowych  wartości 1 punktu w złotych dla poszczególnych jednostek zgodnie z treścią proponowanych  uchwał.
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VI/45/2003 w sprawie ustalenia  najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania stanowiącego podstawę do ustalenia wynagrodzenia dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych powiatu częstochowskiego.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/45/2003 w sprawie ustalenia  najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania stanowiącego podstawę do ustalenia wynagrodzenia dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych powiatu częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VI/46/2003 w sprawie ustalenia wartości 1 pkt-u w złotych stanowiącego podstawę do opracowania tabel wynagrodzeń zasadniczych.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/46/2003 w sprawie ustalenia wartości 1 pkt-u w złotych stanowiącego podstawę do opracowania tabel wynagrodzeń zasadniczych. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. Zmiany wprowadza się w związku z rozstrzygnięciem przetargu na modernizacje drogi w m. Rudniki gm.  Koniecpol finansowanej przy udziale środków SAPARD.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VI/47/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.  

Rada Powiatu  w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/47/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 16.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. z tytułu uzyskania dodatkowych dochodów. Zmiany wynikają z porozumienia dot. współfinansowania remontu dróg powiatowych na terenie gm. Kłomnice oraz  wprowadzenia do budżetu dochodów uzyskanych ze sprzedaży nieruchomości w Blachowni. 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/48/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. z tytułu uzyskania dodatkowych dochodów. Uchwała stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 17.

Przewodniczący Rady Powiatu A.Kubat dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zajęcia stanowiska dot. zmiany polityki rolnej. Projekt uchwały został przygotowany w ramach inicjatywy uchwałodawczej przez radnego K.Kubata na prośbę posła A.Grzesika skierowaną do Rady podczas obrad ostatniej sesji. Rada proponuje zwrócić się  z apelem o podjęcie wszelkich kroków zmierzających do zahamowania niekorzystnych zjawisk na polskiej wsi. Projekt uchwały został  poparty przez Komisję Budżetową, Rolnictwa...

Radny T.Hałaczkiewicz  zaproponował, aby w § 1 uchwały dopisać odnośnik: „rozwiązanie problemu finansowania utylizacji zwłok zwierzęcych”. Problem ten na 
wyższym szczeblu również  jest znany i rozważany, ale nie wiadomo jak go rozwiązać.

Wniosek poddano pod głosowanie.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – 23 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” ww. wniosek przyjęła.

Radny L.Wiśniewski stwierdził, że skoro jest to problem wojewody, to powinien on się tym zająć.

Przewodniczący Rady poinformował radnego, że wniosek został przez Radę przegłosowany.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VI/49/2003 w sprawie zajęcia stanowiska dot. zmiany polityki rolnej.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/49/2003 w sprawie zajęcia stanowiska dot. zmiany polityki rolnej. Uchwała stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 18.

Przewodniczący Rady Powiatu dokonał omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie na 2003 r. Poinformował, że Komisja Rewizyjna zwróciła się z wnioskiem dot. wprowadzenia zmian w planie pracy komisji na 2003 r. Proponowane zmiany polegają na wykreśleniu w rocznym planie pracy punktu  - Przyjęcie sprawozdania z działalności komisji za 2002 r. i   dopisaniu punktu –  Kontrola funkcjonowania i organizacji pracy  w placówce zamiejscowej w Koniecpolu – posiedzenie wyjazdowe. Ponadto komisja zaproponowała  zmienić miesięczne terminy odbywania posiedzeń – zgodnie z załącznikiem do uchwały.  

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VI/50/2003 zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie na 2003 r.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/50/2003 zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie na 2003 r. Uchwała stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 19.

Przewodniczący Rady A.Kubat dokonał omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych. W związku z wnioskiem Komisji Edukacji, Kultury, Młodzieży, Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki w sprawie podwyższenia diety radnego na 1.000,-zł popartym przez grupę radnych z pozostałych  komisji rady proponuje się dokonać zmian zgodnie z projektem niniejszej uchwały.   

Radny R.Rosiński stwierdził, że podjęcie uchwały będzie niemoralne zwłaszcza w tak trudnej sytuacji finansowej polskich rodzin oraz rozszerzającej się nędzy w kraju. Tym bardziej, że nie widzi na tej sali nikogo, któremu by brakowało na życie. Klub radnych SLD nie poprze projektu uchwały – poinformował.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VI/51/2003 zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – 14 głosami „za”, przy 4 głosach „przeciwnych” i 4 głosach „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę Nr  VI/51/2003 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych, która stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 20.

P.Agata Osadnik – Naczelnik Wydziału Fn udzieliła odpowiedzi na interpelację radnego A.Bąbki dot. środka specjalnego. Środek specjalny funkcjonuje jako środek pozabudżetowy. Przeznaczony jest na dofinansowanie bieżącej działalności jednostek powiatowych.  Środki takie zostały w większości jednostek powiatowych utworzone. P. Naczelnik poinformowała o  źródłach  pozyskiwania tych środków . Powiedziała, że nie podlegają przekazaniu do budżetu powiatu i są w dyspozycji kierownika jednostki. Środki niewykorzystane  przechodzą na kolejne lata. 

Członek Zarządu Powiatu H.Kasiura ustosunkował się do interpelacji radnego W.Bąka dot. funduszu poręczeń kredytowych. Poinformował, że w pierwszych założeniach zadeklarowano na ten cel kwotę 50.000,-zł . Ze względu na inne pilniejsze potrzeby finansowe  powiatu środków tych nie zabezpieczono w obecnym budżecie powiatu. Jeżeli będzie taka możliwość, to wróci się do tej sprawy. 

Ad. 21.

Radny W.Bąk wyraził niezadowolenie z powodu podjęcia uchwały podwyższającej diety radych. Wyjdę z tej sali z przeświadczeniem, że nie jest to ten sam powiat, o który walczyłem  - powiedział.  Jak można podnosić sobie diety w tak trudnej sytuacji finansowej kraju, a w przypadku propozycji przeznaczenia  środków na fundusz poręczeń kredytowych mówić, że nie ma środków. Jako radni powinnyśmy pamiętać, że są dzieci, które nie mają na śniadanie, a młodzież kończąca szkoły nie ma dokąd pójść.Kto ma im dać szansę na życie – zapytał radny. Ślubowaliście, niektórzy z dopowiedzeniem „tak mi dopomóż Bóg”. Gdzie macie Boga? Kogo reprezentujecie – siebie? My na tej sali walczymy o dobro ludzi i dobro powiatu. Z obrzydzeniem czytam artykuły szkalujące praworządność. Myślałem, że o tych władzach powiatu będzie się mówić dobrze – powiedział. Ponadto stwierdził, że Dziennik Zachodni pisząc artykuły goni za tanią sensacją, aby zwiększyć nakład,  nie nagłaśniając pozytywnych faktów.  Radny W.Bąk odniósł się do oświadczenia złożonego przez starostę, zawierającego  akcent, że to prowokacja polityczna. Radny zdecydowanie odciął się od tego. 

Radny M.Chudzik nie zgadza się z tą wypowiedzią. Kolega W.Bąk lansuje się jako pierwszy, a w odniesieniu do pozostałych radnych mówi, że są nic niewarci i że przyszli po kasę. W  swoim wystąpieniu powołuje się na Boga. Radny M.Chudzik uważa, że do polityki nie można mieszać Boga. Jest dużo przesady w tym , co powiedział radny W.Bąk. 

Ponadto radny ustosunkował się do treści artykułów prasowych.  Źle się stało, że informacja poszła w całą Polskę. Rzutuje to na nas wszystkich. Należy poczekać, aż sąd sprawę rozstrzygnie. 

Radny B. Gzel stwierdził, że wystąpienie radnego W.Bąka było pod publikę. Biorąc udział w pracach samorządu przez kilka lat,  sam nigdy nie był zwolennikiem podwyższania diet. Należy jednak uwzględnić prace radnego nie tylko nie tylko na tej sali, ale również poprzez utrzymywanie kontaktów z mieszkańcami powiatu na terenie swoich gmin.  Być może kiedyś na tej sali podejmiemy decyzję o rezygnacji z diet. Radny uważa stwierdzenie radnego W.Bąka, że żaden z was nie nadaje się na radnego za ubliżające. 

Radny T.Hałaczkiewicz zwrócił się do radnych, że źle zrobili głosując za podwyżką diet. Nie ma u nas posłannictwa - społecznikostwa. Wybór radnego, to nie tylko pieniądze,  to posłannictwo, kiedy  coś trzeba zrobić za darmo, niekoniecznie za to zapłacić. Nie tędy droga. Z racji wykonywania zawodu radny ma wgląd  do źródeł utrzymania mieszkańców wsi. Widzi, jak ludzie skromnie i biednie  żyją na wsi, a my radni  mamy przecież stałe źródła dochodów. Niemniej jednaj wyraził usatysfakcjonowanie, że radnych poruszyło sumienie, kiedy podwyższyli sobie diety. 

Przewodniczący Rady przedstawił pismo GOPS w Opatowie o udzielenie wsparcia finansowego na leczenie chorego dziecka.

Radny L.Wiśniewski zaproponował, aby radni na ten cel przeznaczyli po 200 zł. z uzyskanej podwyżki diet. 

Przedstawiciel Telewizji TVN zwrócił się z zapytaniem, czy Rada zamierza zająć jakieś stanowisko w sprawie  molestowania seksualnego.

Radna U.Całusińska  odpowiedziała, że informacje prasowe w tym temacie ukazały się wczoraj. Do niektórych radnych dotarły dzisiaj. Trudno, aby już teraz oczekiwać stanowiska klubu radnych PSL i Wspólnoty. O tym, czy ktoś jest winien, czy nie zadecyduje sąd. Nie przechodzimy obojętnie wobec doniesień prasowych. Jednak jeszcze nie mieliśmy okazji rozmawiać ze starostą i wicestarostą w tej sprawie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawa jest do wyjaśnienia. Po ustaleniach prokuratury Rada zajmie stanowisko. 

Ad. 22.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat zamknął obrady VI Sesji Rady Powiatu o godz.13.00
Protokołowały:

· Iwona Ciniewska 
· Ewa   Stępień

