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Protokół nr VIII/03

z obrad VIII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 26 czerwca 2003 roku

w sali konferencyjnej przy ul. Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu w Częstochowie p.Andrzej Kubat o godz. 10ººotworzył obrady VIII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie witając radnych i gości (listy obecności radnych i gości zaproszonych stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Ad. 2.

Przewodniczący Rady A.Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w  posiedzeniu  uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Radni nieobecni:

1. Urszula  Całusińska 

2. Paweł     Dydoń

Ad. 3.

Na wniosek klubów radnych  na sekretarzy wybrano jednomyślnie 23 głosami „za”   następujących radnych:

1. Jarosław 

Kielan

2. Andrzej 

Grad

Ad. 4.

Wobec braku uwag co do treści protokołu z obrad VII Sesji (protokół był udostępniony do wglądu w Biurze Rady oraz przed niniejszą Sesją), na wniosek Przewodniczącego Rady protokół został przyjęty bez odczytywania w obecności  23 radnych - jednogłośnie  23 głosami  „za”.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady Powiatu A.Kubat zgłosił zmiany w  porządku obrad polegające na dopisaniu następujących punktów:

20. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2003 r.

21. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.
Kolejne punkty narastają odpowiednio.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych –  jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła zmiany w porządku obrad.

Porządek obrad przedstawiał  się następująco:

1. Otwarcie obrad VIII Sesji i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad Sesji. 

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Uroczyste wręczenie nagród Starosty Częstochowskiego dla najlepszych maturzystów oraz ich wychowawców ze szkół prowadzonych przez powiat 

8. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej Sesji. 

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Informacja o działalności Powiatowego Zarządu Dróg w Częstochowie w 2003 r.
11. Sprawozdanie finansowe Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni za 2002 r.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2002 r. Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.
14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2003 r.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia przez powiat częstochowski nieruchomości położonej w Blachowni jako ekwiwalentu za różnicę w powierzchni nieruchomości przypadającej Wspólnocie Mieszkaniowej „Ostrowy” w wyniku podziału działki będącej przedmiotem współwłasności.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatów na członków Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych.
17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego wymiaru godzin dla pedagogów zatrudnionych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych funkcjonujących na terenie powiatu.
18. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r.
19. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy ZOZ w Blachowni i zwołania I posiedzenia.

20. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2003 r.

21. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.

22. Odpowiedzi na interpelacje  i zapytania radnych.

23. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

24. Zamknięcie obrad VIII Sesji.

Ad. 6.

Na wniosek Przewodniczącego Rady,  w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Tadeusz 
Milkiewicz

2. Janusz 
Przybylski

3. Tadeusz 
Hałaczkiewicz

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie  23 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.

Ad. 7. 

Starosta Ireneusz Skubis dokonał uroczystego wręczenia nagród dla najlepszych maturzystów oraz ich wychowawców ze szkół prowadzonych przez powiat. 

Nagrody otrzymali: Agnieszka Kaczyńska z Zespołu Szkół w Koniecpolu, Izabela Koszczyk z Zespołu Szkół w Złotym Potoku oraz Daniel Batoka z Liceum Ogólnokształcącego w Kamienicy Polskiej.

Przewodniczący Rady złożył gratulacje wszystkim wyróżnionym. 

Ad. 8

Starosta Ireneusz Skubis przedstawił pisemną informację z działalności Zarządu w okresie od ostatniej  Sesji. Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Ponadto powiadomił, że informacja dot. współpracy powiatu z zagranicą, o którą prosiła Komisja Samorządności... zostanie przygotowana na następną sesję Rady Powiatu. 

Rada Powiatu przyjęła informację z działalności Zarządu za okres od ostatniej sesji.

Ad. 9. 

Podczas obrad sesji radni zgłosili następujące interpelacje i zapytania:

· Radny Andrzej Bąbka zapytał o przebieg i wyniki prac Zespołu ds.Reorganizacji Powiatowego Zarządu Dróg oraz jakie były rzeczywiste powody odwołania dotychczasowego dyrektora PZD ze stanowiska. Ponadto przypomniał o koszeniu poboczy oraz złożył podziękowanie wicestaroście za szybkie i solidne wykonanie remontu na drodze powiatowej.

· Radny T.Hałaczkiewicz złożył interpelację w sprawie wykonania remontu drogi powiatowej  Wola Mokrzeska – Dąbek – Garnek stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

· Radny W.Bąk złożył interpelację w sprawie naprawy drogi powiatowej Nr DP 08099  w m. Zdrowa gm. Kłomnice stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

· Radny W.Bąk złożył interpelację w sprawie wypowiedzenia zmieniającego warunki pracy radnego A.Grada oraz wyjaśnienia,  dlaczego Kierownik PUP otrzymał angaż dyrektora, a także w sprawie  kierowania do prac interwencyjnych i publicznych osób z listy nowego dyrektora PUP - interpelacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

· Radny K.Kubat złożył zapytanie odnośnie terminu zakończenia remontów cząstkowych dróg.

· Radny W.Bąk zwrócił się z zapytaniem, czy ma rozumieć, że Zarząd Powiatu wycofując z PFOŚiGW kwotę przeznaczoną na zadania wspierane przez Duńczyków tj.  plan stworzenia stacji przeładunkowej w Przyrowie - zrezygnował ze współpracy z nimi. Zapytał również czy jest sens inwestować w wysypisko śmieci w Konopiskach, które za parę lat będzie zamknięte. 

· Radny J.Kielan  zgłosił interpelację do protokołu w sprawie niepodpisania przez Zarząd Powiatu porozumienia  w sprawie nakładki  w m. Kokawa stanowiącą załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

· Radny J.Kielan  zgłosił interpelację do protokołu w sprawie umieszczenia tablicy informacyjnej w m. Wola Hankowska  stanowiącą załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Starosta I.Skubis  udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego A.Bąbki informując, że Zespół ds. Reorganizacji PZD niezależnie od zmiany na stanowisku dyrektora pracuje nadal i na bieżąco analizuje, to co się dzieje na drogach. Członkiem tego Zespołu była Pani dyrektor, obecnie w to miejsce wszedł nowy dyrektor.  Decyzję  o zmianie  na stanowisku dyrektora podjęto po konsultacjach i rozmowach przeprowadzonych z panią dyrektor , która poinformowała starostę, że jej możliwości działania wyczerpały się, więcej nie jest w stanie nic zrobić - wobec czego podpisała zgodę na przejście na inne stanowisko.  Na nowego dyrektora powołano p. Andrzeja Banacha na okres 3-miesięczny z możliwością przedłużenia. 

Ad. 10. 

P.Andrzej Banach – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Częstochowie  przedstawił informację dot. działalności PZD w roku 2003. P.Dyrektor dokonał prezentacji swojej osoby uwzględniając szczegółowy przebieg pracy zawodowej. Zapoznał radnych z informacją nt. stanu dróg powiatowych stanowiącą  załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Przedstawił aktualną sieć drogową  w tym sieć podstawową oraz stan techniczny dróg. Najważniejszą rzeczą jest utrzymanie dobrego standardu na drogach podstawowych. Obecny stan dróg jest bardzo zły. Podstawowa sieć dróg jest niedoinwestowana na poziomie 10 mln. zł. P. dyrektor przypomniał, że każdego roku subwencja drogowa była ograniczana o ok. 25%. Ta taktyka musi się zmienić. Sytuacja dróg musi być przełożona na finanse. Stwierdził, że do tej pory nie korzystano z pełnej możliwości pozyskiwania dodatkowych środków  finansowych na drogi np. ze Związku Powiatów Polskich . Warunkiem otrzymania tych środków była kontynuacja zadań drogowych rozpoczętych przez 1999 r. Innym źródłem pozyskiwania dodatkowych środków jest  realizacja porozumienia z Wojewódzkim Zarządem  Dróg w zakresie utrzymania dróg. Poinformował, że prowadzono rozmowy nt. koncepcji pracy PZD w zakresie kreowania rozwiązań na drogach krajowych. Na najbliższą sesję Rady Powiatu zostanie przygotowana szczegółowa informacja w zakresie  reformy PZD, propozycje wyjścia z impasu oraz odnośnie ilości obwodów drogowych i kierunków obniżania kosztów. 

Czł. Zarządu Sz.Szumera dodał, że w informacji PZD będą wyszczególnione konkretne drogi, których stan techniczny będzie decydował o kolejności ich realizacji. 

P. Jerzy Kłudka Wiceprzewodniczący Sejmiku Woj. Śląskiego w obliczu zmian organizacyjnych PZD życzył racjonalnego rozwiązania. Zwrócił się z propozycją rozważenia  rozwiązań organizacyjnych przyjętych w powiatach sąsiednich. Przestrzegł przed pochopną decyzją zakupu unimoga, aby uniknąć błędu popełnionego przez powiat kłobucki. Stwierdził, że należy wypracować formy współpracy pomiędzy powiatem, województwem i gminą. 

P.Adam Zając Wójt Gm. Kłomnice zwrócił się z zapytaniem o dalszą współpracę PZD  z gminami.

Radny W.Bąk poinformował, że będąc starostą przymierzał się do kupna używanego unimoga, którego wypatrzył podczas pobytu w Niemczech. Jednak ze względu na wysokie koszty utrzymania maszyny obecnie przestrzega przez jego pochopnym kupnem. W zakresie pozyskiwania środków były podejmowane działania jak przygotowanie dokumentacji pod środki unijne. Wyraził zadowolenie z przedstawionego zarysu koncepcji działania PZD mając nadzieję, że obecny dyrektor wniesie nowe walory i przekona Zarząd, aby na drogi przeznaczać więcej środków. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej L.Wiśniewski poinformował, że komisja na posiedzeniu z udziałem Dyrekcji PZD stwierdziła brak  nadzoru nad wykonawstwem remontów cząstkowych oraz zapoznała się ze szczegółowymi  metodami wykonywania dróg. Radny uważa, że należy w sposób racjonalny gospodarować tym, co mamy. 

Dyr. A.Banach powiedział, że nie dyskutowano jeszcze nad decyzją odnośnie kupna Unimogu, na razie był to sygnał. Zapewnił, że skorzysta z doświadczeń sąsiadów, a także radnego W.Bąka i J.Kłudki.  Do końca sierpnia przewiduje odbycie wizyt we wszystkich gminach powiatu.  Będzie to przedmiotem tworzenia 1-rocznego budżetu pod względem finansowym oraz wieloletniego pod względem strategicznym. 

Radny A.Bąk zwrócił się z zapytaniem, na czym konkretnie będzie polegała współpraca z gminami, czy na inwentaryzacji dróg, czy na wspólnym inwestowaniu.

Dyr. A.Banach  odpowiedział, że punktem wyjścia będzie inwentaryzacja dróg.  O kolejności wykonywania dróg będzie decydował ich stan techniczny.  Jeśli gmina zwróci się z propozycją współfinansowania inwestycji , to napewno z tego skorzystam – powiedział dyrektor. Jednak, gdy główna droga będzie w złym stanie, to nie będę czekał na pomoc wójta. 

Komisja przyjęła do wiadomości informację dyr. PZD dot. działalności w roku 2003 .

Ad. 11.

Dyr. ZOZ Blachownia Zb. Jabłonka przedstawił sprawozdanie finansowe ZOZ Blachownia za 2002 r. stanowiące załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  Rok 2002 jednostka zakończyła zobowiązaniami krótkoterminowymi w kwocie  4.034.912,-zł . Osiągnięty dodatni wynik finansowy w kwocie 31.000,-zł. jest wynikiem wielokierunkowych działań podejmowanych przez jednostkę na przestrzeni roku i lat minionych. ZOZ podjął trud restrukturyzacji zakładu. Na przestrzeni lat 1999 – 2002 spadło zatrudnienie średnio o 25%. Zmieniła się struktura jednostki m.in. poprzez odłączenie samodzielnych podmiotów. Podniesiona została jakość świadczonych usług, dowodem czego jest uzyskanie certyfikatu.  Jednocześnie spadł na ZOZ obowiązek wypłaty wszelkich świadczeń dla zwolnionych pracowników bez zewnętrznego wsparcia finansowego. W ubiegłym roku wypłacono „13” za 1999 r. dla pracowników. Głównym źródłem pokrycia tych wydatków jest  realizacja kontraktu ze Śląską Kasą., co powoduje znaczne ograniczenie środków na działalność medyczną oraz wzrost zobowiązań ze względu na znaczne ograniczenia wolnych środków przeznaczonych na ich spłatę. Dyrektor zwrócił uwagę, że ceny świadczeń zdrowotnych oferowane przez kasy w ostatnich latach wykazują tendencje zniżkowe. Oznacza to niższe kontrakty globalne dla świadczeniodawcy przy wzroście kosztów działalności operacyjnej. ZOZ Blachownia nie jest w stanie udźwignąć tych obciążeń, przyjmując jako jedyne źródło pokrycia realizację umów na świadczenia zdrowotne. Bez rozwiązań systemowych, wsparcia ze strony organu założycielskiego i dofinansowania z innych źródeł będzie nawarstwiać się zadłużenie służby zdrowia. 

Radny K.Kubat poprosił o wyjaśnienie, dlaczego Kasa zmniejszyła środki dla OJOM oraz zapytał jaką kwotę „13” uda się wypłacić w roku bieżącym.

Dyr. Zb. Jabłonka wyjaśnił, że kasa chorych nałożyła niejasne kryteria odnośnie wyposażenia oddziału intensywnej opieki medycznej. Wymagania kasy nie były czytelne  odnośnie tego, kto ma być leczony na OJOM-ie. OJOM w Blachowni  był wyposażony w 2 respiratory, a powinien posiadać 4. Kasa chorych uznała to za niedopełnienie standardów. Zakwestionowała ilość pacjentów leczonych na OJOM-ie. uważając, że część z nich nie podlegała leczeniu na OJOM-ie. 

P.Dyrektor  poinformował, że w rb. planuje się wypłacić „13” za 2000 r. w kwocie 650.000,-zł

P.J.Kłudka Wiceprzewodniczący Sejmiku Woj. Śląskiego zwrócił uwagę na przypadki zakupu drogiego sprzętu medycznego w innych jednostkach służby zdrowia, który nie jest w pełni wykorzystywany. Zapytał, czy dyr. ZOZ Blachownia spotkał się z takimi przypadkami.

Dyr. Zb. Jabłonka odpowiedział, że szpital nie posiada takiego drogiego sprzętu. Zwrócił uwagę, że z chwilą wejścia do Unii będą obowiązywały wyższe  standardy, ale bez pokrycia finansowego . Jako przykład podał ustawę o ratownictwie medycznym . Aby mogła funkcjonować dobrze, trzeba mieć środki. 

Ad. 12.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2002 r ZOZ Blachownia.

Ponadto odczytał opinię Zarządu Powiatu dot. sprawozdania finansowego ZOZ za 2002 r., która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Członek Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt uchwały Nr VIII/59/2003 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2002 r. ZOZ Blachownia.

Rada Powiatu w obecności 20 radnych – jednomyślnie 20 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/59/2003 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2002 r. ZOZ Blachownia, która stanowi załącznik nr 11. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 13.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.. Proponuje się dokonać zmian w planie środków specjalnych Domów Ddziecka we Wrzosowej i w Chorzenicach oraz  DPS Blachownia zgodnie z projektem uchwały. 

Członek Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt uchwały Nr VIII/60/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę Nr 60/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. Uchwała stanowi załącznik nr  12 do niniejszego protokołu

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków PFOŚiGW w Częstochowie na 2003 r. Zmiana uchwały spowodowana jest potrzebą urealnienia kwot przeznaczonych na realizację zadań wykazanych w załączniku do uchwały.

Czł. Zarządu Powiatu A.Kwapisz ustosunkował się do zapytania radnego W.Bąka odnośnie podziału kwoty 235.000,-zł. Poinformował, że w związku z rezygnacją gm. Przyrów z utworzenia stacji przeładunkowej przestał istnieć zasadniczy powód zabezpieczenie tak wysokiej kwoty. Środki te zdecydowano przekazać na inne zadania wyszczególnione w załączniku m.in. na zakup kompaktora dla gm. Konopiska zgodnie z wnioskiem wójta. Wysypisko w Konopiskach będzie funkcjonować jeszcze przez 15 lat, wobec tego uzasadnione jest dofinansowanie zakupu kompaktora, który przedłuży jego żywotność. Współpraca z Danią nie został przerwana, ale zmodyfikowana.  W związku z tym, że gminy nie upoważniły Starosty, nie mógł podpisać porozumienia z Duńczykami.

P.Robert Nowak Wójt gm. Przyrów  poinformował, że gmina wycofała się z przedsięwzięcia po przeprowadzeniu głębokiej analizy ekonomicznej. Stwierdzono zbyt małe ilości śmieci, przy czym  wysokie koszty inwestycji nie gwarantowałyby zwrotu kosztów nie mówiąc o zyskach. 

Radny W.Bąk wyraził zadowolenie, że wysypisko w Przyrowie  ma być wygaszane. Zwrócił się z prośbą do Zarządu o wsparcie gminy w pozyskiwaniu środków na rekultywację tego wysypiska. Dziwi go, że podejmuje się kroki, aby dalej utrzymywać wysypisko w Konopiskach, pomimo  bliskiego położenia składowiska w Młynku-Sobuczynie, które jest w stanie prowadzić gospodarkę dla całego powiatu.  Poza tym po co inwestować w wysypisko, o którym mówi się, że będzie przejęte przez firmę prywatną. 

P.Jerzy Socha Wójt gm. Konopiska stwierdził, że funkcjonowanie wysypiska w Konopiskach jest nadal uzasadnione.  Wysypisko stanowi własność gminy i leży na działce stanowiącej własność gminy. Jego wartość rynkowa wynosi 2 mln. zł. Jedynym mankamentem jest brak odpowiedniego sprzętu. Zwrócił się do Rady Powiatu z prośbą o uwzględnienie wniosku  dot. dofinansowania kompaktora, który pozwoli na wprowadzenie segregacji odpadów. 

Radny W.Bąk podtrzymał swoje obawy o celowości dofinansowania wysypiska w Konopiskach zwracając uwagę na problem rekultywacji.

Naczelnik Wydziału Fn. D.Cieślik uznał za celowe dofinansowanie tego zakupu. Istniejące warunki na wysypisku w Konopiskach póki co, spełniają wymogi ochrony środowiska. Jest  koncepcja wojewody, aby zostawić w rejonie duże wysypisko, które należy doposażyć i usprzętowić. 

Członek Komisji Uchwał i Wniosków  odczytał projekt uchwały Nr VIII/61/2003  zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków PFOŚiGW w Częstochowie na 2003 r.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych – 16 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/61/2003  zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków PFOŚiGW w Częstochowie na 2003 r. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 15.

Naczelnik Wydziału OK. R.Gębuś dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zbycia przez powiat częstochowski nieruchomości położonej w Blachowni jako ekwiwalentu za różnicę w powierzchni nieruchomości przypadającej Wspólnocie Mieszkaniowej „Ostrowy” w wyniku podziału działki będącej przedmiotem współwłasności. W związku z tym, że Zarząd powiatu podjął decyzję o wyjściu powiatu ze Wspólnoty Mieszkaniowej „Ostrowy”  w drodze dobrowolnej umowy zawartej z notariuszem, wyjście ze Wspólnoty wymagało dokonania podziału nieruchomości w wyniku czego otrzymano 2 działki-  z tym, że działka przypadająca na rzecz powiatu jest większa od tej przypadającej „wspólnocie”. W związku z tym konieczne jest wyrównanie pow. nieruchomości przez dokonanie sprzedaży działki. 
Członek Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt uchwały Nr VIII/62/2003 w sprawie zbycia przez powiat częstochowski nieruchomości położonej w Blachowni jako ekwiwalentu za różnicę w powierzchni nieruchomości przypadającej Wspólnocie Mieszkaniowej „Ostrowy” w wyniku podziału działki będącej przedmiotem współwłasności.

Rada Powiatu w obecności 20 radnych – jednomyślnie 20 głosami „za”  podjęła uchwałę Nr  VIII/62/2003 w sprawie zbycia przez powiat częstochowski nieruchomości położonej w Blachowni jako ekwiwalentu za różnicę w powierzchni nieruchomości przypadającej Wspólnocie Mieszkaniowej „Ostrowy” w wyniku podziału działki będącej przedmiotem współwłasności. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 16.

Czł. Zarządu Powiatu H.Kasiura dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatów na członków Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych. Przepisy ustawy nakładają na samorządy powiatowe obowiązek zgłoszenia kandydata na członka tej Rady. W imieniu Zarządu zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na wykreśleniu 1 kandydata, a pozostawieniu jako kandydata radnego Janusza Przybylskiego. 

Radca B.Kosińska-Bus wyjaśniła, że zgodnie z zapisami ustawy w skład Rady wchodzą przedstawiciele organizacji pozarządowych, fundacji i jednostek organizacyjnych samorządu terytorialnego. Termin zgłoszenia kandydatów upływa z dniem 30 czerwca br. 
Członek Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt uchwały Nr VIII/63/2003 w sprawie zgłoszenia kandydatów na członków Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych.

Rada Powiatu w obecności 20 radnych – jednomyślnie 20 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/63/2003 w sprawie zgłoszenia kandydatów na członków Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 17.

Dyr. PCPR K.Buchajczuk dokonała omówienia projektu uchwały w sprawie określenia tygodniowego wymiaru godzin dla pedagogów zatrudnionych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych funkcjonujących na terenie powiatu. Zwiększenie czasu pracy pedagogów zatrudnionych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych funkcjonujących na terenie powiatu przyczyni się do lepszych relacji  pracowników z wychowankami i pozwoli im łatwiej rozwiązywać problemy, z którymi borykają się dzieci. 

Członek Komisja Uchwał i Wniosków odczytał projekt uchwały nr VIII/64/2003 w sprawie określenia tygodniowego wymiaru godzin dla pedagogów zatrudnionych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych funkcjonujących na terenie powiatu z uwzględnieniem.

Radca prawny B.Kosińska-Bus wyjaśniła potrzebę wprowadzenia autoporawki do przedstawionego projektu uchwały dotyczącą dopisania § 2 w brzmieniu:

 „W zakresie uregulowanym niniejszą uchwała traci moc uchwała Nr 39/IX/99 w  Rady Powiatu w Częstochowie z dnia 2 czerwca 1999 r. w sprawie tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym.”. 

Wprowadzenie zapisu pozwoli na uczytelnienie zapisów uchwał rady. 

Radny L.Wiśniewski zapytał, czy treść uchwały była konsultowana z dyrektorami, związkami zawodowymi  i radami pedagogicznymi.

P.K.Buchajczuk wyjaśniła, że projekt uchwały został sporządzony na wniosek dyrektorów placówek. W placówkach tych nie ma związków zawodowych ani rad pedagogicznych.
Rada Powiatu w obecności 21 radnych – 18 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/64/2003 w sprawie określenia tygodniowego wymiaru godzin dla pedagogów zatrudnionych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych funkcjonujących na terenie powiatu. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 18.

Dyr. PCPR K.Buchajczuk dokonała omówienia projektu uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r. W związku z obowiązującymi przepisami po raz pierwszy Rada Powiatu określa zadania, na które przeznacza środki przekazane planem finansowym PFRON. Podział tych środków określa załącznik do uchwały.

Radny L.Wiśniewski wyraził wątpliwości wobec uzasadnienia uchwały. Kwota ogólna – 1.331.191,-zł jest poważna. Zwrócił się z zapytaniem na co przeznaczona jest kwota 422.280,-zł, gdyż nie rozumie skrótu WTZ.

Dyr. K.Buchajczuk wyjaśniła, że skrót WTZ oznacza  Warsztaty Terapii Zajęciowej kwota na ich działalność jest stała, odrębnie wydzielona. 

Radny L.Wiśniewski poprosił o pisemną informację rozwiązania problemu terapii zawodowej na terenie powiatu częstochowskiego.

Czł. Zarządu H.Kasiura przedstawił informację dot. funkcjonowania warsztatów terapii zajęciowej wskazując na uzasadnioną potrzebę ich istnienia.  Są one finansowane środkami pozabudżetowymi jakimi jest PFRON. Środki te są jak  gdyby zaszłością, które musimy kontynuować. Korzystają z nich 4 gminy. Próbowano utworzyć drugi tego typu ośrodek na bazie Domu Pomocy Społecznej w Lelowie. Ze względu na trudności finansowe zrezygnowano z inicjatywy.

Radny L.Wiśniewski zapytał, jakie PCPR podjął działania, aby takie warsztaty powstały dla potrzeb pozostałych gmin. 

Dyr.K.Buchajczuk wyjaśniła, że podejmowano próby utworzenia warsztatów dla innych gmin. Ze  Śląskiego  Oddziału PFRON przekazano jednak  informację, że takiej możliwości nie ma, gdyż na terenie powiatów, w których już funkcjonują WTZ nie ma żadnych szans na otrzymanie środków na tworzenie nowych.

Starosta I.Skubis poinformował, że Zarząd Powiatu podejmie temat WTZ na swoim posiedzeniu, na które będzie zaproszony radny L.Wiśniewski.

Członek Komisji Uchwał  i Wniosków odczytał projekt uchwały Nr VIII/65/2003 w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/65/2003 w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 19.

Wicestarosta St.Kucia dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy ZOZ w Blachowni i zwołania I posiedzenia.

W związku z kończącą się 6 lipca 2003 r. kadencją Rady Społecznej przy ZOZ w Blachowni zachodzi potrzeba powołania nowej Rady. Zgodnie ze statutem ZOZ Blachownia Rada Społeczna składa się z 9 osób.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów do składu Rady.

Radny M.Chudzik w imieniu Klubu Radnych PSL zgłosił następujących kandydatów:

1. Andrzej Kubat

2. Tadeusz Milkiewicz

3. Jerzy Socha

Wicestarosta St.Kucia w imieniu Klubu Radnych „Wspólnota” zgłosił następujących kandydatów:

1. Krzysztof Kubat

2. Janusz Przybylski

Radny J.Przybylski jako mieszkaniec Blachowni zgłosił kandydaturę  p. Cecylii Żak – Burmistrza Blachowni. 

Radny R.Rosiński – Przewodniczący Klubu Radych SLD poinformował, że w związku z tym, że koalicja zaproponowała dla klubu 1 miejsce w składzie Rady Społecznej, a nie 2 – klub nie zgłasza kandydata. 

Starosta I.Skubis poinformował, że rano odbył spotkania z wszystkimi klubami radnych w sprawie ustalenia ilości miejsc w Radzie. Uważa, że opozycja nie zgłaszając swojego kandydata nie zachowuje się jak konstruktywna opozycja, co deklarowała na początku kadencji. Proponowany skład Rady jest zróżnicowany i reprezentuje różne opcje polityczne i środowiska. Wycofując się ze składu Rady nie ułatwiają zadania staroście w rozwiązywaniu problemów szpitala, których jest bardzo dużo. Zwrócił się do klubu SLD o zmianę decyzji.

Na wniosek Przewodniczącego Klubu Radnych SLD R.Rosińskiego ogłoszono 2-minutową przerwę.

Radny R.Rosińki poinformował, że klub radnych SLD podtrzymuje decyzję odnośnie nie zgłaszania kandydata w skład Rady Społecznej. 

Radny M.Chudzik zgłosił kandydaturę p.Romana Gębusia do składu Rady.

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady zaproponował głosowanie „an bloc” , co przyjęto jednogłośnie.

Członek Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt uchwały Nr VIII/66/2003 w sprawie powołania Rady Społecznej przy ZOZ w Blachowni i zwołania I posiedzenia uwzględniając zgłoszone kandydatury.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych -   jednomyślnie 16 głosami ”za”, przy 1 głosie „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/66/2003 w sprawie powołania Rady Społecznej przy ZOZ w Blachowni i zwołania I posiedzenia stanowiącą załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Radny W.Bąk  poinformował, że w związku z faktem, że w skład Rady nie weszli przedstawiciele klubu Radnych SLD - kluby koalicyjne biorą odpowiedzialność za szpital, gdyż nie wyraziły zgody na 2 przedstawicieli. 

Starosta I.Skubis stwierdził, że z tytułu obowiązków niezależnie od powyższego oświadczenia Zarząd i Rada biorą odpowiedzialność za szpital.  Zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady Społecznej o każdorazowe informowanie klubu radnych SLD o terminach posiedzeń Rady Społecznej ZOZ Blachownia. 

Ad. 20.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu powiatu na 2003 r. Do tej pory Zarząd Powiatu miał upoważnienie do zaciągania pożyczek i kredytów do 500.000,-zł na pokrycie występujących niedoborów budżetu w ciągu roku. Z uwagi na zbliżający się termin płatności za wykonane prace w ramach programu SAPARD zachodzi konieczność wydatkowania środków pieniężnych w kwocie 910.000,-zł. z rachunku bieżącego powiatu. 

Członek Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt uchwały Nr VIII/67/2003 zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu powiatu na 2003 r.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – 16 głosami „za” , przy 6 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/67/2003 zmieniającej uchwałę w sprawie  uchwalenia budżetu powiatu na 2003 r. stanowiącą załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 21.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie  zmian w planie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. Zmiany wynikają z ustalenia stanu  środków na początek 2003 r. zgodnego ze stanem pozostałym na rachunku Funduszu na 31.12.2002 r., zwiększenia planu przychodów  wynikającego  z otrzymania w 2003 r. środków z WFZGiK, zwiększenia planu wydatków z przeznaczeniem na pokrycie kosztów usług związanych z dokonywaniem aktualizacji użytków oraz nową ordynacja podatkową. 

Członek Komisji Uchwał i Wniosków odczytał projekt uchwały Nr VIII/68/2003 w sprawie zmian w planie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VIII/68/2003 w sprawie zmian w planie Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym stanowiącą załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 22.

Starosta I.Skubis poinformował, że odpowiedzi na te interpelacje, na które nie udzielono dziś wyczerpujących odpowiedzi zostaną przekazane zainteresowanym na piśmie.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Andrzej Perliński udzielił wyjaśnień w odpowiedzi na interpelację radnego W.Bąka. W związku z trudną sytuacją finansową PUP podjęto działania restrukturyzacyjne. Dokonano zmian regulaminu organizacyjnego. Podejmowane działania nie zmienią na tyle sytuacji, aby zbilansować koszty. Odnosząc się do sprawy radnego A.Grada wyjaśnił, że został on zwolniony z funkcji kierowniczej, a nie z pracy – nastąpiła zmiana warunków pracy polegająca na zabraniu dodatku funkcyjnego. Było to spowodowane połączeniem 2 działów w 1. Poinformował, że radny obejmując funkcję kierowniczą nie posiadał wymaganych kwalifikacji na to stanowisko. 

Odnośnie otrzymania angażu ze stanowiska kierownika PUP na dyrektora wyjaśnił, że nastąpiło to na skutek zapisu ustawowego, z którego wynika, że PUP jest jednostką organizacyjną samorządu, w której przewidziane jest stanowisko dyrektora. Zmiana funkcji nie pociągnęła za sobą zmiany jego wynagrodzenia. 

Ponadto p. dyrektor wyjaśnił, że odnośnie prac interwencyjnych i robót publicznych ustawa precyzuje, kto typuje i kieruje bezrobotnych do pracy. Przedsiębiorca zgłasza potrzeby, a kieruje urząd pracy.

Radny W.Bąk wyraził niezadowolenie z podjętych działań wobec radnego powiatowego bez informowania o tym fakcie Rady Powiatu, a także z formy przekazania wypowiedzenia. 

Dyr. PUP A.Perliński wyjaśnił, że wręczenia wypowiedzeń odbywały się w jego gabinecie w obecności zastępcy dyrektora z zachowaniem obowiązującej procedury.

Radny R.Rosiński uważa, że dyr. PUP naruszył prawo nie występując o zgodę Rady.

Dyr. PUP A.Perliński powiedział, że nie zaistniał tu fakt rozwiązania stosunku pracy, lecz odwołania z funkcji. Ponadto wystąpiła różnica wynagrodzenia. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Rada Powiatu nie otrzymała do tej pory z Powiatowego Urzędu Pracy pisma w tej sprawie. 

Ad. 23.

Wójt gm. Mstów Zbigniew Wawrzyniak powiedział, że jako mieszkaniec powiatu i wójt gminy z niepokojem patrzy na stan dróg powiatowych w gminie Mstów.  Remont dróg powiatowych dróg w gm. nie został skończony. Zły stan dróg potwierdził wicestarosta St.Kucia podczas wizytacji dróg. Własnymi środkami gmina wykonała remonty 2 dróg powiatowych. Pozostają jeszcze drogi, których stan jest jeszcze gorszy. Pomimo licznych interwencji i próśb o przyspieszenie remontów nie zostały one uwzględnione.

Radny L.Wiśniewski poinformował Wójta, że potrzeby gm. Mstów w zakresie remontów dróg są Radzie znane. Znana jest również kwota przeznaczona na te remonty. Jako radni znamy stan dróg w całym powiecie. Dbamy o wszystkie drogi. Przypomniał, że dyr.PZD w I części posiedzenia przedstawił Radzie rozsądne i do zaakceptowania propozycje zadań drogowych w powiecie. 

Radny B.Gzel stwierdził, że z materiałów przygotowanych przez PZD wynika, że zadania drogowe na terenie gm. Mstów uwzględnione zostały w planie PZD. Uważa, że stan dróg w gminie nie jest wcale taki zły, skoro stać ich na chodniki.

Wójt.Zb.Wawrzyniak wyjaśnił, że nie zrozumiano do końca jego  wystąpienia.  Droga, przy której wykonano chodnik jest drogą wojewódzką, na którą środki dała gmina i urząd marszałkowski. Wójt widzi  wykonane chodniki w innych gminach jak również drogi w bardzo złym stanie. 

Ad. 24.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat zamknął obrady VIII Sesji Rady Powiatu o godz.15¹°.

Protokołowały:

· Iwona Ciniewska 
· Ewa   Stępień

