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Protokół nr IX/03

z obrad IX Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 28 sierpnia 2003 roku

w sali konferencyjnej przy ul. Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu w Częstochowie p.Andrzej Kubat o godz. 10ººotworzył obrady IX Sesji Rady Powiatu w Częstochowie witając radnych i gości (listy obecności radnych i gości zaproszonych stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Ad. 2.

Przewodniczący Rady A.Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w  posiedzeniu  uczestniczy 24 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Radny nieobecny:

1. Bolesław Gzel

Ad. 3.

Na wniosek klubów radnych  na sekretarzy wybrano jednogłośnie 24 głosami „za”   następujących radnych:

1. Jarosław 

Kielan

2. Roman

Popenda

Ad. 4.

Wobec braku uwag co do treści protokołu z obrad VIII Sesji (protokół był udostępniony do wglądu w Biurze Rady oraz przed niniejszą Sesją), na wniosek Przewodniczącego Rady protokół został przyjęty bez odczytywania w obecności  24 radnych - jednogłośnie  24 głosami  „za”.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady Powiatu A.Kubat zgłosił zmiany w  porządku obrad polegające na dopisaniu punktu 17. Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia drogi kategorii powiatowej. Ponadto zaproponował zmianę kolejności punktów.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych –  jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła zmiany w porządku obrad.

Porządek obrad przedstawiał  się następująco:

1. Otwarcie obrad IX Sesji i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad Sesji. 

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Uroczyste wręczenie patentów „Weterana Walk o Wolność i Niepodległość Ojczyzny”.

8. Uroczyste wręczenie nagrody za zajęcie I miejsca reprezentantowi powiatu częstochowskiemu w eliminacjach wojewódzkich Rajdu Młodych Rolników do Brukseli.

9. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej Sesji. 

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Informacja z działalności Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie oraz Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego na terenie powiatu częstochowskiego w I półroczu 2003 r.
12. Informacja o przebiegu  wykonania budżetu powiatu częstochowskiego za I półrocze 2003 r.
13. -     Informacja o działalności Powiatowego Zarządu Dróg w Częstochowie.

· Program ratunkowy na drogach powiatowych. 

· Plan robót na lata 2003 – 2006

· Plan finansowy PZD dot. dróg powiatowych na lata 2003 – 2006.

14. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie w 2003 – 2006 roku inwestycji w ramach wieloletnich programów inwestycyjnych.
15. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie w 2003 – 2006 roku inwestycji w ramach wieloletnich programów inwestycyjnych.
16. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie w 2003 – 2006 roku inwestycji w ramach wieloletnich programów inwestycyjnych.
17. Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia drogi kategorii powiatowej 

18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat.
19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i placówkach oświatowych  oraz placówkach opiekuńczo-wychowawczych prowadzonych przez powiat częstochowski.
20. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu przez powiat częstochowski nieruchomości położonej w Częstochowie przy ul. Tkackiej 3/5.
21. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.
22. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie  w latach 2004 – 2006 w ZSz w Złotym Potoku zadania inwestycyjnego.
23. Podjęcie uchwały w sprawie poręczenia kredytu obrotowego w rachunku bieżącym dla ZOZ w Blachowni.
24. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w I półroczu 2003 r.

25. Odpowiedzi na interpelacje  i zapytania radnych.

26. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

27. Zamknięcie obrad IX Sesji.

Ad. 6.

Na wniosek Przewodniczącego Rady,  w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Urszula 
Całusińska

2. Tadeusz 
Hałaczkiewicz 

3. Janusz 
Przybylski

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie  24 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.

Ad. 7. 

Starosta Ireneusz Skubis dokonał uroczystego wręczenia dyplomów – patentów „Weterana Walk o Wolność i Niepodległość” dla osób zamieszkałych na terenie powiatu: Ryszarda Bąka, Józefa Niemczyka i Józefa Sikory.

Przedstawiciel wyróżnionych  wygłosił mowę przypominającą  wybuch II wojny światowej oraz wyraził podziękowanie za otrzymane dyplomy.

Przewodniczący Rady złożył gratulacje wszystkim wyróżnionym. 

Starosta I.Skubis poinformował, że pracownica Wydziału ZO p. Aneta Huras-Skorupa otrzymała z Ministerstwa MSWiA pochwałę za swoją pracę.

Ad. 8

Starosta Ireneusz Skubis dokonał uroczystego wręczenia nagrody dla p. Ewy Trendy za zajęcie I miejsca w kategorii kobiet oraz jako reprezentantce powiatu częstochowskiego w eliminacjach wojewódzkich Rajdu Młodych Rolników do Brukseli.

Ad. 9

Starosta Ireneusz Skubis przedstawił pisemną informację z działalności Zarządu w okresie od ostatniej  Sesji. Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Ponadto pan starosta poinformował o przebiegu wizyty delegacji  powiatu na Ukrainie. 

Poinformował, że do udziału w dożynkach powiatowych organizowanych w Złotym Potoku zostali zaproszeni m.in. przedstawiciele powiatu Sniatyń, natomiast do udziału w dożynkach krajowych na Jasnej Górze zostali zaproszeni przedstawiciele powiatu bodeńskiego. 

Radny K.Kubat w związku z małym zainteresowaniem gmin organizacją dożynek zaproponował  opracować program wieloletni  wraz z ustaleniem współorganizatora.  Ponadto poprosił o informację dot. sfinalizowania zakupu działek dla Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Bogumiłku.

Starosta I.Skubis powiedział, że można zastanowić się nad propozycją wyznaczenia współorganizatora dożynek np. z rocznym wyprzedzeniem. Odnośnie zakupu działek w Bogumiłku wyjaśnił, że sprawa jest skomplikowana.  Po dokonaniu zakupu okazało się, że są pewne niejasności. Nie dokonano zmian w ewidencji gruntów. Działka była dwa razy sprzedana. Ponadto istnieją rozbieżności w numeracji działek. Została powołana komisja pod przewodnictwem członka Zarządu p.Andrzeja Kwapisza, która będzie prowadzić negocjacje i sprawę wyjaśniać. Ziemi nie oddamy, najwyżej kawałek – zapewnił starosta. Na bieżąco będzie informował o postępie prac komisji.

Radny L.Wiśniewski przypomniał, że na sesji, na której podjęto uchwałę dot. zakupu nieruchomości w Bogumiłku były głosy, że podejmuje się decyzję zbyt pochopnie. Dlatego proszę nie mówić, że cała Rada entuzjastycznie podeszła do tematu – zwrócił się do Starosty. 

Starosta I.Skubis powiedział, że przed podjęciem decyzji  otrzymano pismo, z którego wynikało że nie ma żadnych niejasności. 

P. Naczelnik Wydziału GKN U.Olszewska-Bąk potwierdziła, że sprawa do czasu podjęcia uchwały była jasna. Komplikacje pojawiły się później, już po dokonaniu zakupu.

Radny W.Bąk powiedział, że sprawę należy zgłosić do prokuratora przeciwko komornikowi za wprowadzanie w błąd, gdyż jego obowiązkiem było sprawdzenie wszystkiego. 

Starosta powiedział, ze sprawę prowadzi osoba kompetentna, rozważane jest skierowanie sprawy do sądu, ale na tym etapie raczej nie. 

Rada Powiatu przyjęła informację z działalności Zarządu za okres od ostatniej sesji.

Ad. 10. 

Podczas obrad sesji radni zgłosili następujące interpelacje i zapytania:

· Radny M.Chudzik zgłosił zapytanie odnośnie wykreślenia z planu robót PZD modernizacji ul. Szkolnej w Walaszczykach. W materiałach przedłożonych radnym zadania tego nie ma, pomimo, że na posiedzeniu Komisji Budżetowej... wcześniej było. 

· Radny T.Hałaczkiewicz zgłosił zapytanie odnośnie wyjaśnienia incydentu w Dąbrowie Zielonej, gdzie podczas pożaru wójt gm. Żytno  zakręcił wodę. 

· Radny W.Bąk poinformował radnych, że dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie udzielając odpowiedzi na interpelację w sprawie wypowiedzenia warunków pracy radnemu Andrzejowi Gradpwi nie przeprosił Rady za zdarzenie. Radny W.Bąk wyraził tym faktem oburzenie.

· Radny A.Bąbka złożył interpelację w sprawie inwestycji drogowej Biała Wielka – Gródek stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

· Radny J.Kielan złożył do protokołu interpelację w sprawie uwzględnienie w wieloletnim planie inwestycyjnym budowy ciągu pieszo-jezdnego w Mykanowie stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

· Radny J.Kielan i R.Popenda  złożyli do protokołu interpelację w sprawie inwestycji drogowych na terenie gm. Mykanów stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Samorządności, Dróg... G.Knap poinformował, że podczas wizji obiektywnie stwierdzono stan dróg powiatowych, zespół narazie  nie widzi potrzeby  wykonania inwestycji drogowej, o której mówił radny A.Bąbka. 

Radna U.Całusińska zwróciła się z zapytaniem do dyrektora PZD o potwierdzenie informacji przedstawionej na komisji w zakresie realizacji planu dróg na terenie gm. Mstów.

Dyrektor Powiatowego Urzędu p. Andrzej Perliński poinformował, że w udzielonych odpowiedziach na interpelację radnego W.Bąka starał się dokładnie wyjaśnić, jak sprawa wygląda.  Ponadto złożył radnemu A.Gradowi propozycję cofnięcia wypowiedzenia, której radny nie przyjął ze względu na możliwość przejścia na świadczenie przedemerytalne. Przeprosił Radę za zaistniałe wydarzenie, w szczególności tych, którzy czują się obrażeni.  Jego zamysłem nie była chęć zwolnienia radnego z pracy, a zmiana warunków pracy i płacy, gdyż brak środków finansowych spowodował konieczność wprowadzenia oszczędności i wymusił przeprowadzenie restrukturyzacji w  PUP.
Ze względu na trudną sytuację finansową  jednostki zwrócił się do Zarządu Powiatu o udzielenie pomocy w jakimś zakresie.

Radny A.Grad oświadczył, że nie przyjmuje przeprosin dyrektora PUP. Wyraził oburzenie, że dyrektor będący długoletnim pracownikiem samorządowym tak lekceważy radnych. 

Radny W.Bąk przyjął przeprosiny dyrektora PUP uznając udzielone odpowiedzi na interpelację za wystarczające i satysfakcjonujące. Stwierdził, że Rada ma prawo dbać o radnych. 

Ad. 11.

Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej  Zbigniew Pyka przedstawił informację z działalności Komendy Miejskiej PSP w Częstochowie oraz Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego na terenie powiatu częstochowskiego w I półroczu 2003 wyrażając jednocześnie zaniepokojenie brakiem środków finansowych do końca bieżącego roku. Zwrócił się z apelem do Rady o udzielenie wsparcia finansowego. Informacja z działalności KM PSP stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Ponadto Komendant udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego T.Hałaczkiewicza. Wyjaśnił, że przypadek zaistniały w Dąbrowie Zielonej zna. Miał interwencję w tej sprawie.  Zmiana przepisów spowodowała, że za wodę do gaszenia pożarów koszty ponosi samorząd  gminny. Uważa za konieczne podjęcie rozmów w tym temacie sąsiadujących ze sobą gmin  celem wypracowania form współpracy.

Starosta I.Skubis potwierdził, że sytuacja finansowa PSP jest tragiczna. Powiat nie ma jednak możliwości finansowych w zakresie udzielenia wsparcia.  Niewykluczone, że braknie na płace i z budżetu powiatu zostanie przeznaczona jakaś kwota na ochronę przeciwpożarową. 

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację przedstawioną przez Komendanta Miejskiego  PSP.

Ad. 12.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu częstochowskiego za I półrocze 2003 r. Informacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Radny W.Bąk stwierdził, że przedstawione cyfry zaczynają brzmieć groźnie. Spodziewa się, że na koniec roku zacznie brakować środków. Końcówka roku może okazać się przykra. Oświata i pomoc społeczna  to koszty stałe, tam nic się nie zaoszczędzi. Obawy budzi zwłaszcza pomoc społeczna, na którą braknie ok. 100.000,- - 200.000,-zł. Niepokój budzą jednak przede wszystkim rosnące koszty administracji o 30%.  Takiej sytuacji żaden budżet nie wytrzyma. Koszty administracyjne w porę nie opanowane to koszty, które się ciągną. Przez kolejne lata nie udawało się nie uszczuplać subwencji drogowej. Dlatego teraz wszyscy powinniśmy poprzeć plan inwestycyjny i finansowy PZD, bo drogi bardzo tego potrzebują.  Wyraził uznanie dla gmin deklarujących pomoc finansową w realizacji zadań drogowych. Stwierdził, że należy prowadzić bardziej  oszczędną gospodarkę finansami w starostwie. Jednostki pomocy społecznej posiadają budżety na granicy wytrzymałości. Zwrócił się do Zarządu o prowadzenie rozsądnej polityki finansowej.

Przewodniczący Komisji Budżetowej... M.Chudzik poinformował, że Komisja Budżetowa... nie wniosła zastrzeżeń do realizacji budżetu powiatu w I półroczu br.  Wniósł o zamknięcie dyskusji w tym temacie.

Wniosek powyższy poddano pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie  24 głosami „za” podjęła wniosek zamykający dyskusję. 

Rada Powiatu przyjęła informację z przebiegu wykonania budżetu powiatu w I półroczu 2003 r.

Ad. 13.a,b,c

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Częstochowie p.Andrzej Banach przedstawił informację o działalności PZD zawierającą program ratunkowy na drogach powiatowych oraz plan robót na lata 2003 – 2006 stanowiące załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Poinformował, że grupa robocza składająca się z przewodniczących komisji rady powiatu dokonała objazdu dróg powiatowych, podczas którego stwierdzono obiektywnie stan dróg. Podjęto decyzje odnośnie    wykonania 7.000 m² dróg stanowiących najgorsze odcinki bardzo złego stanu dróg w powiecie.  Na posiedzeniu Komisji Budżetowej... przedstawiono program naprawczy zawierający 3 warianty. Komisja opowiedziała się za wariantem III. Spośród 6 kandydatów wytypowanych do  realizacji inwestycji drogowych w ramach programu SAPARD Zarząd Powiatu wybrał inwestycje w gminach: Mykanów, Kamienica Polska i Kłomnice. Udział własny powiatu byłby sfinansowany z kredytu. Pan  dyrektor poinformował, że plan finansowy PZD został sporządzony na poziomie całej subwencji drogowej 2003 r. bez jej uszczuplania. Zwrócił się do radnych o poparcie planu. Plan robót na lata 2003 – 2006 zawiera 46 zadań. Jest listą otwartą. To materiał roboczy i propozycja do dyskusji. W ramach komisji wyłapywane są błędy i zgłaszane wnioski. To radni decydują o jej kształcie. Przyjęcie wariantu III oraz wszelkich porozumień i zobowiązań wcześniej przyjętych są podstawą do zbudowanie tej listy.

P.Dyrektor zwrócił się do radnego M.Chudzika z  zapewnieniem, że  zadanie drogowe, o które pytał w punkcie interpelacje zostanie dopisane. Zostało ono pominięte w wyniku przeoczenia. 

Radny L.Wiśniewski zapytał, dlaczego w propozycjach wariantu III znalazły się drogi w Koniecpolu, skoro komisyjnie nie stwierdzono  takiej potrzeby.

Starosta I.Skubis odpowiedział, że wniosek taki zgłosił członek Zarządu H.Kasiura.

Jeżeli radny L.Wiśniewski  zgłosi  swoje propozycje, to również zostaną przyjęte, gdyż lista jest otwarta. O ostatecznej wersji planu robót zadecydują radni. Po 3 miesiącach pracy nowego dyrektora PZD - 14 radnych oraz kilku wójtów gmin wyraziło pozytywną ocenę jego pracy. Ta opinia oraz dzisiejsze decyzje  będą podstawą do przedłużenia umowy o pracę dyrektorowi. Starosta w przyszłym roku zwróci się do Rady o wyrażenie zgody na zaciągnięcie kredytu na zadania drogowe, potrzebnego  na realizację inwestycji w ramach programu SAPARD, a także opłacenie zaległych faktur jak np. za inwestycję we Mstowie, której  termin zapłaty udało się przesunąć. Odnośnie inwestycji w gm. Olsztyn w ramach programu SAPARD  będą czynione starania, aby wprowadzić zadanie do planu za rok. 

P.K.Kasiura Członek Zarządu Powiatu wyjaśnił, że droga w Koniecpolu, która na jego wniosek znalazła się na liście zadań PZD, jest kontynuacją zadania rozpoczętego w poprzedniej kadencji. W 2001 r. zostało zawarte porozumienie pomiędzy powiatem częstochowskim i włoszczowskim w zakresie budowy drogi skracającej dojazd mieszkańcom 7 wsi okalających Koniecpol.  Część zadania miała być sfinansowana przez powiat włoszczowski. Projekt technologiczny wykonał burmistrz MiGm.Koniecpol. P.Kasiura popiera decyzje dyrektora PZD, że nadał priorytet drogom przejezdnym, ale na drogach gruntowych też żyją ludzie.

Informacje przedstawione przez dyrektora PZD zostały przyjęte przez Radę Powiatu.

Ad. 13.d

Skarbnik J.Miarzyński przedstawił plan finansowy PZD na lata 2003 – 2006  stanowiący załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Jest to ramowa wskazówka do ułożenia budżetu. Plan zawiera źródła finansowania na poziomie tegorocznej subwencji, planowany kredyt w wys. 2, 5 – 2,8 mln. , środki SAPARD-u w wys. 

1.890,-zł ,długi w  kwocie ok. 1 mln. zł. oraz środki gminne. Na lata 2005 – 2006 brak jest szczegółów odnośnie finansowania zadań z zewnątrz. Zwrócił się do Rady Powiatu o przyjęcie propozycji. 

Wiceprzewodniczący Rady A.Bąbka wyraził zaniepokojenie, że w liście 46 zadań ujęto tylko 10 gmin. Uważa, że w pierwszej kolejności należałoby przyjąć zadania najpilniejsze. Jako przykład podał potrzebę wyremontowania drogi Teodorów-Sokołów w terminie wcześniejszym niż ujęto to w planie ze względu na pilne potrzeby komunikacyjne. 

Radny J.Przybylski stwierdził, że przy ustalaniu listy zadań drogowych należy brać pod uwagę kryteria obiektywne. Powinny być uwzględnione zadania rozpoczęte w I kadencji i brana pod uwagę długość dróg powiatowych w poszczególnych gminach. Docenił samorządy gminne za deklaracje współfinansowania  zadań drogowych. Dobrze byłoby, aby o wkład gminy powiększyć sieć dróg.

Radny R.Rosiński zwrócił się z apelem do radnych o nie zgłaszanie nowych propozycji do listy zadań drogowych. Ustosunkujmy się do złożonych propozycji.

Radny T.Hałaczkiewicz zapytał, czy zadania w ramach programu SAPARD nie zmniejszą zakresu zadań inwestycyjnych na drogach.

Dyr. A.Banach odpowiedział, że nie. Są to inne środki.  

Wójt gm. Lelów Jerzy Szydłowski wyraził niezadowolenie z powodu nieuwzględnienia w planach robót drogowych PZD zadania drogowego Lelów – Konstanstynów. Pomimo obietnic nie odbyło się spotkanie Rady Powiatu z wójtami w sprawie dróg. Rada podejmuje temat i wszyscy przyjmują plany bez uzgodnienia. Wójt przypomniał, że odbył spotkanie z udziałem starosty, wicestarosty i radnego A.Bąbki podczas którego podpisano  porozumienie. Ustalono, że stan dróg powiatowych w gm. Lelów jest bardzo zły. Powiat częstochowski zleci opracowanie dokumentacji technicznej drogi Biała Wielka – Gródek. Faktem jest, że droga ta jest nieprzejezdna. Drogą tą jeżdżą dzieci i młodzież do szkół. Ponadto powiat zleci wykonanie robót ziemnych i nawierzchni. Gmina Lelów dofinansuje w bieżącym roku roboty ziemne w stosunku 100% poniesionych przez powiat kosztów dokumentacji technicznej. 

Radna U.Całusińska przypomniała, że wójt obiecywał w zamian   za kupno przez powiat działek w Bogumiłku współfinansowanie remontu drogi Biała Wielka – Gródek., na co Rada Gminy nie wyraziła zgody.

Starosta I.Skubis przypomniał, że wójt gm. Lelów deklarował na sesji Rady Powiatu, że środki stanowiące wartość  zakupienia przez powiat  gruntu w Bogumiłku będą przekazane przez gminę jako wkład na budowę drogi Biała Wielka – Gródek. Radni gminy nie wyrazili zgody na współfinansowanie inwestycji stwierdzając, że utrzymanie dróg powiatowych jest obowiązkiem starosty, a skoro dokonał zakupu gruntu, to jest to jego sprawa. Ze spotkania, o którym mówił wójt  spisany był protokół, a nie porozumienie.

Wójt J.Szydłowski potwierdził, że kwota 135.000,-zł stanowiąca  cenę zakupionej przez powiat działki  miała być przekazana przez gminę na budowę drogi powiatowej Biała Wielka-Gródek. Gmina dalej to podtrzymuje. Ze strony powiatu wyszły jednak nowe żądania, aby kwotę tę przekazać na konto starostwa. Za kwotę 35.000,-zł powiat wykona dokumentację drogi i zastanowi się co dalej zrobi.

Przewodnicząca Rady Gm. Lelów  Marianna Dziura potwierdzając wypowiedź wójta poinformowała o odbytych spotkaniach władz gminy i powiatu  oraz o  podjętych ustaleniach.

Radny L.Wiśniewski uznaje, że była to notatka, gdyż decyzje musza być zaakceptowane przez komisje i Radę. 

W nawiązaniu do wystąpienia dyrektora PZD zaakceptował propozycje przedstawione przez dyrektora. Powiedział, że dyrektor przedstawił idee ratowania dróg. Trzeba ratować to, co się sypie. Do tej pory wykonywano zadania tam, gdzie była większa siła przebicia. Komisja dokonującą oględzin stanu dróg starała się wznieść ponad gminy. Zwrócił się o niestosowanie demagogii, że któraś gmina została w liście robót PZD  pominięta. 

Starosta I.Skubis odniósł się do wystąpienia wójta J. Szydłowskiego. Stwierdził, że nie może przejść obojętnie wobec zarzutów kłamstwa. Przypomniał, że wójt gm. Lelów obiecywał, że w zamian za kupno działki przez powiat - gmina wyremontuje drogę. Powiat wywiązał się z zobowiązania i kupił ziemię, a do kasy nic nie wpłynęło. 

Na wniosek zgłoszony z sali w sprawie zamknięcia dyskusji w temacie dróg - Rada Powiatu jednogłośnie wyraziła zgodę.
Rada Powiatu przyjęła informację o działalności PZD w Częstochowie.

Ad. 14. 

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński dokonał omówienia 3 projektów uchwał w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie w 2003 – 2006 roku inwestycji w ramach wieloletnich programów inwestycyjnych (Ad. 14, 15, 16). Podjęcie uchwał jest niezbędne w celu zabezpieczenia środków finansowych na realizację inwestycji współfinansowanych w ramach programu SAPARD oraz do złożenia stosownych wniosków w ARiMR. Do inwestycji współfinansowanych przez program SAPARD należą ul.Zdrowska w Kłomnicach, ul. Głowackiego w Borownie oraz droga Rudnik Wielki – Kamienica Polska.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr  IX/69/2003 w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie w 2003 – 2006 roku inwestycji w ramach wieloletnich programów inwestycyjnych.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr  IX/69/2003 w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie w 2003 – 2006 roku inwestycji w ramach wieloletnich programów inwestycyjnych. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 15.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr  IX/70/2003 w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie w 2003 – 2006 roku inwestycji w ramach wieloletnich programów inwestycyjnych.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr  IX/70/2003 w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie w 2003 – 2006 roku inwestycji w ramach wieloletnich programów inwestycyjnych. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 16.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytał projekt uchwały Nr  IX/71/2003 w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie w 2003 – 2006 roku inwestycji w ramach wieloletnich programów inwestycyjnych.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr  IX/71/2003 w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie w 2003 – 2006 roku inwestycji w ramach wieloletnich programów inwestycyjnych. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 17.

Dyrektor PZD A.Banach dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie pozbawienia drogi kategorii powiatowej. Po ustaleniach przeprowadzonych z wójtem gm.Olsztyn Zarząd Powiatu postanowił drogę powiatową w gm. Olsztyn pozbawić kategorii drogi powiatowej. Gmina przekwalifikuje ją na drogę gminną i w ramach programu SAPARD dokona jej remontu.

Wójt gm. Olsztyn  Marian Stępień powiedział, ze nie chce pozbawić drogi powiatowej jej rangi. Zdaje sobie sprawę z trudnej sytuacji finansowej powiatu. Chodzi o montaż finansowy, aby rozwiązywać problemy. Zgłosił propozycję, aby do projektu uchwały dokonać zapisu, że przekazuje się drogę gminie bez zobowiązań. 

Radca prawny Starostwa B.Kosińska-Bus  wyjaśniła, że Rada Powiatu pozbawia drogę kategorii, natomiast rada gminy ja zalicza. Nie możemy naruszyć kompetencji.  Nie ma konieczności dokonywania tego zapisu z uwagi na to, że przepisy prawa regulują tę sprawę automatycznie, a droga zostanie przejęta bez zobowiązań.

Radny R.Rosiński stwierdził, że droga po dokonaniu remontu wróci do kategorii powiatowej.

Wójt M.Stępień powiedział, że to powiat nie zaliczył tego zadania do programu SAPARD. Gmina wyszła z inicjatywą. Wójt chcąc rozwiązać problem wziął na siebie odpowiedzialność i obowiązki. Wójt ponadto zakwestionował zapis § 3 projektu uchwały mówiący, że uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2004 r. 

Radca prawny B.Kosińska-Bus  wyjaśniła, że termin narzuca  zapis ustawowy.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr IX/72/2003 w sprawie pozbawienia drogi kategorii powiatowej.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – 20 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciwnych” i 1głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IX/72/2003 w sprawie pozbawienia drogi kategorii powiatowej. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 18.

Naczelnik Wydziału EZK Grażyna Budzińska dokonała omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat. Propozycja nowego  brzmienie § 2 uchwały daje upoważnienie Zarządowi Powiatu, który w szczególnie uzasadnionych przypadkach może podjąć decyzję o zmniejszeniu kadrze kierowniczej szkół obowiązującego ich tygodniowego wymiaru godzin dydaktycznych. 

Przewodniczący Komisji Edukacji...R.Popenda  poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr IX/73/2003 zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr IX/73/2003 zmieniającą uchwałę w sprawie zasad udzielania zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych w szkołach i placówkach prowadzonych przez powiat. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 19.

Naczelnik Wydziału EZK Grażyna Budzińska dokonała omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i placówkach oświatowych  oraz placówkach opiekuńczo-wychowawczych prowadzonych przez powiat częstochowski. Zgodnie z aktualnie obowiązującym rozporządzeniem MENiS koniecznym jest wprowadzenie w regulaminie wynagradzania zapisu umożliwiającego nagradzanie nauczycieli zaangażowanych w pracę komisji egzaminacyjnych w ramach dodatku motywacyjnego, podniesienie stawek dodatku funkcyjnych dla nauczycieli zajmujących stanowiska kierownicze, doprecyzowanie zapisu dot. wynagradzania nauczycieli za pracę w godzinach ponadwymiarowych oraz ustalania kryteriów i trybów przyznawania nagród dla nauczycieli. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr IX/74/2003 zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i placówkach oświatowych  oraz placówkach opiekuńczo-wychowawczych prowadzonych przez powiat częstochowski.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr IX/74/2003 zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i placówkach oświatowych  oraz placówkach opiekuńczo-wychowawczych prowadzonych przez powiat częstochowski. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 20.

Sekretarz Powiatu K.Toczko dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu przez powiat częstochowski nieruchomości położonej w Częstochowie przy ul. Tkackiej 3/5. Z uwagi na fakt, że budynek jest w bardzo złym stanie technicznym oraz postępującą dewastację obiektu, którego remontu nie można dokończyć z braku środków, brak jest podmiotów zainteresowanych jego  wydzierżawieniem czy wynajmem. Decyzja o jego sprzedaży jest w pełni uzasadniona.

Radna U.Całusińska zaproponowała, aby przed podjęciem decyzji dokonać wizji lokalnej nieruchomości.

Starosta I.Skubis poinformował, że Zarząd dokonał oględzin obiektu stwierdzając bardzo zły stan techniczny – brak okien, walący się dach , zdewastowanie budynku. Ze środków uzyskanych z ewentualnej sprzedaży obiektu Zarząd proponuje wybudowanie garaży oraz parkingu dla potrzeb starostwa, a także zlikwidowanie barier architektonicznych. 

Radny W.Bąk wyraził zadowolenie z przedstawionej propozycji sprzedaży obiektu.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr IX/75/2003 w sprawie sprzedaży w drodze przetargu przez powiat częstochowski nieruchomości położonej w Częstochowie przy ul. Tkackiej 3/5.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr IX/75/2003 w sprawie sprzedaży w drodze przetargu przez powiat częstochowski nieruchomości położonej w Częstochowie przy ul. Tkackiej 3/5. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 21.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. Zmian dokonuje się w związku z przesunięciami w planie finansowym środków specjalnych w DPS w Lelowie i Domu Dziecka we Wrzosowej.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr IX/76/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr IX/76/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 22.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie

podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie  w latach 2004 – 2006 w ZSz w Złotym Potoku zadania inwestycyjnego. W związku z rozpoczętą w latach ubiegłych inwestycją, do zakończenia procesu termomodernizacji budynku ZSz w Złotym Potoku  brakuje jeszcze prac z zakresu modernizacji instalacji cieplnej oraz wymiany stolarki okiennej. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr IX/77/2003 w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie  w latach 2004 – 2006 w ZSz w Złotym Potoku zadania inwestycyjnego.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr IX/77/2003 w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na finansowanie  w latach 2004 – 2006 w ZSz w Złotym Potoku zadania inwestycyjnego. Uchwała stanowi załącznik nr  18 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 23.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie poręczenia kredytu obrotowego w rachunku bieżącym dla ZOZ w Blachowni. Z uwagi  na zmienione terminy płatności szpital w Blachowni zwrócił się do banków z zapytaniem o udzielenie kredytu obrotowego celem zabezpieczenia terminowego regulowania wynagrodzeń dla pracowników. Poręczenia takiego kredytu może udzielić Rada Powiatu.

Radny W.Bąk przypomniał, że podjęto już uchwałę w tej sprawie. 

Naczelnik Wydziału Fn A.Osadnik wyjaśniła, że poprzednia uchwała dotyczyła umowy z bankiem, której termin obowiązywania obecnie się kończy. W związku z obowiązkiem wyłonienia w drodze przetargu banku obsługującego ZOZ musi być nowe poręczenie na okres 3 lat.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr IX/78/2003 w sprawie poręczenia kredytu obrotowego w rachunku bieżącym dla ZOZ w Blachowni.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych – 17 głosami  ”za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IX/78/2003 w sprawie poręczenia kredytu obrotowego w rachunku bieżącym dla ZOZ w Blachowni. Uchwała stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 24.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej L.Wiśniewski przedstawił sprawozdanie z działalności  komisji  w I półroczu 2003 r. stanowiące załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

Rada Powiatu sprawozdanie niniejsze przyjęła.

Ad. 25.

Starosta I.Skubis udzielił odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

Radnemu M.Chudzikowi odpowiedział, że sprawa pominięcia zadania drogowego w Walaszczykach w liście robót drogowych wyniknęła z przyczyn technicznych. Zadanie  zostanie dopisane. Sprawę wyjaśnił w swojej wypowiedzi dyr. PZD

Odnosząc się do zapytania radnego T.Hałaczkiewicza  Starosta odpowiedział, że do wyjaśnienia incydentu zaistniałego w  Dąbrowie Zielonej  podczas gaszenia pożaru został zobowiązany  Naczelnik Wydziału ZO p. W. Prusaczyk, który ma również podjąć działania zapobiegające tego typu przypadkom. 

Starosta przypomniał, że radny W.Bąk przyjął przeprosiny dyr. PUP.

Radnemu A.Bąbce odpowiedź na interpelację w sprawie dróg zostanie udzielona na piśmie.

Ad. 26.

Przewodniczący Rady Powiatu A.Kubat przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych radnych powiatu częstochowskiego za rok 2002, która stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

Radny R.Rosiński przekazał radnym zaproszenie na „Olimpiadę Razem 2003” dla osób niepełnosprawnych.

Radny W.Bąk stwierdził, że w sprawie dróg posunięto się do przodu. Błąd popełniono w przypadku pozbawienia kategorii powiatowej drogi w Olsztynie, w której sprawie uchwała wejdzie w życie dopiero z dniem 1 stycznia 2004 r. Wyraził obawy, że sytuacja ta może spowodować skłócenie gminy z powiatem.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w podjętej uchwale nie widzi uchybień. Przed podjęciem uchwały nie zgłoszono formalnych wniosków do projektu. 

Przewodniczący Komisji Edukacji... R.Popenda wyraził podziękowanie panu staroście  za ufundowanie pucharu dla Klubu Olimp. Ponadto poinformował o odbytych  i planowanych turniejach sportowych.

Ad. 27.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat zamknął obrady IX Sesji Rady Powiatu o godz.16.oo.

Protokołowały:

· Iwona Ciniewska 
· Ewa   Stępień

