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Protokół nr X/03

z  X Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 20 listopada 2003 roku

w sali konferencyjnej przy ul. Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu w Częstochowie p.Andrzej Kubat o godz. 10ººotworzył obrady X Sesji Rady Powiatu w Częstochowie witając radnych i gości (listy obecności radnych i gości zaproszonych stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Ad. 2.

Przewodniczący Rady A.Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w  posiedzeniu  uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Radni nieobecni:

1. Krzysztof 
Nadaj

2. Janusz 

Przybylski

Ad. 3.

Na wniosek klubów radnych  na sekretarzy wybrano jednogłośnie 23 głosami „za”   następujących radnych:

1. Bolesław 

Gzel

2. Jarosław 

Kielan

Ad. 4.

Wobec braku uwag co do treści protokołu z obrad IX Sesji (protokół był udostępniony do wglądu w Biurze Rady oraz przed niniejszą Sesją), na wniosek Przewodniczącego Rady protokół został przyjęty bez odczytywania w obecności  23 radnych - jednogłośnie  23 głosami  „za”.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady Powiatu A.Kubat zgłosił zmianę w  porządku obrad polegającą na dopisaniu punktu 15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu na 2003 r. Kolejne punkty zmieniły się odpowiednio.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych –  jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła zmiany w porządku obrad.

Porządek obrad przedstawiał  się następująco:

1. Otwarcie obrad X Sesji i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad Sesji. 

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej Sesji. 

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Informacja na temat działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego z uwzględnieniem zmian w przepisach ustawy Prawo Budowlane.

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie poręczenia pożyczki udzielonej Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Blachowni przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu  na 2003 r.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie.

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w  sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na rok 2003.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu na 2003 r.

16. Informacja dot. analizy  oświadczeń majątkowych.

17. Odpowiedzi na interpelacje  i zapytania radnych.

18. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

19. Zamknięcie obrad X Sesji.

Ad. 6.

Na wniosek Przewodniczącego Rady,  w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Urszula 

Całusińska

2. Krzysztof 
Kubat

3. Grażyna 

Kisiel-Sojda

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie  23 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.

Starosta Ireneusz Skubis oraz Przewodniczący Andrzej Kubat dokonali uroczystego wręczenia dyplomów dla członkiń Zespołu Ludowego „Grusza” za całokształt działalności.

Ad. 7. 

Starosta Ireneusz Skubis przedstawił informację z działalności Zarządu w okresie od ostatniej  Sesji. Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Ponadto  starosta poinformował o zorganizowaniu po raz pierwszy w powiecie uroczystości z okazji Święta Odzyskania Niepodległości, która odbyła się  w m. Żuraw gm. Janów wraz z oddaniem ronda. W ostatnim czasie odbyła się narada z udziałem wójtów i burmistrzów gmin powiatu dot. zagadnień z zakresu dróg, ochrony środowiska, budowlanych oraz zarządzania kryzysowego. Starosta przypomniał, że minął właśnie I rok działalności Zarządu i Rady Powiatu w II kadencji

Rada Powiatu przyjęła informację z działalności Zarządu za okres od ostatniej sesji.

Ad. 8 

Podczas  sesji radni zgłosili następujące interpelacje i zapytania:

· Radny A.Bąbka złożył  interpelację w sprawie zadań drogowych oraz uruchomienia agregatu prądotwórczego w SOSzW w Bogumiłku stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

· Radna U.Całusińska zgłosiła zapytanie w sprawie  przeznaczenia środków finansowych na zakup kafelek do łazienek internatu ZSz w Złotym Potoku oraz poprosiła o zakres kompetencji starosty dot. ochrony lasów.

· Radny A.Grad złożył interpelację w sprawie wykorzystania funduszy PUP w Częstochowie stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

· Radny W.Bąk złożył  interpelację w sprawie remontu dróg powiatowych stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Ponadto zapytał, jakie są gwarancje Zarządu na pokrycie zobowiązań finansowych roku bieżącego wynikających ze zdjęcia środków z aplikacji dla Centrum Zarządzania Kryzysowego, przesunięcia dotacji dla szpitala w Blachowni oraz z uruchomienia  agregatu  prądotwórczego w SOSzW w Bogumiłku.

· Radny K.Kubat zgłosił zapytanie w sprawie finansowania zespołu lekarzy-koordynatorów. Zwrócił się z prośbą o informowanie radnych o działaniach podejmowanych przez powiat w terenie. 

· Radny L.Wiśniewski poprosił o przedstawienie informacji dot. ilości zobowiązań ponoszonych przez Zarząd Powiatu za umowy i porozumienia podpisane przez poprzedni Zarząd. 

· Radna G.Kisiel-Sojda złożyła do protokołu interpelację w sprawie paczek mikołajkowych dla dzieci stanowiącą załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Starosta odniósł się do niektórych interpelacji złożonych przez radnych. Poinformował, że pełne odpowiedzi zostaną udzielone zainteresowanym na piśmie. 

Radnemu A. Bąbce odpowiedział, że to radni zdecydują, czy porozumienia z zakresu dróg będą podpisywane z udziałem gminy czy bez - w przypadku, gdy gmina nie ma z czego dołożyć.  Radnej U.Całusińskiej odpowiedział, że wszystkie środki specjalne pozostają w jednostce i są do dyspozycji dyrektora. Trzeba mieć na uwadze, że poprzednia Rada  2-krotnie dofinansowywała inwestycje remontowe w Złotym Potoku. Radnemu W.Bąkowi podziękował za troskę o realizację budżetu, zapewniając, że Zarząd sobie poradzi. Powiedział, że to, co poprzedni Zarząd zaplanował Rada zatwierdziła jak m.in. dochody z komunikacji. W roku bieżącym wystąpiła specjalna sytuacja. Będą dokonane przesunięcia w budżecie. Dotację dla szpitala w Blachowni przesunięto na następny rok po porozumieniu z dyrektorem. W zakresie uruchomienia agregatu będą podejmowane działania o pozyskanie środków od sponsorów. Jeśli chodzi o Centrum Ratownictwa Medycznego – to  sprawa jest podjęta. Prasa podała, jak rozkłada się współfinansowanie zespołu lekarzy-koordynatorów. Ponadto poinformował, że pomimo zapotrzebowania na 6 karetek Centrum będzie miało do dyspozycji tylko 1. Odnosząc się do zapytania radnego L.Wiśniewskiego poinformował, że zawarte umowy z wójtami są umowami koleżeńskimi i są nadal realizowane przez obecny Zarząd. Ponadto starosta poinformował, że podpisano porozumienie z panią Burmistrz Blachowni odnośnie wykonania chodnika przez powiat wzamian za umorzenie podatku od nieruchomości. 

Dyr. PZD A.Banach  wyjaśnił, że udział współfinansowania zadań drogowych w Mykanowie i Kłomnicach w ramach programu SAPARD był określony kwotowo, natomiast w Kamienicy Polskiej – pół na pół, co zostało zapisane w stosownych uchwałach. Przypomniał, że sporządzony został plan zadań drogowych na lata przyszłe uwzględniający 46 zadań pod budżet 2004 r.  Lista jest nadal otwarta. 
Ad. 9

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Bogdan Anioł przedstawił informację nt. działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Częstochowie stanowiącą załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Rada Powiatu przyjęła do akceptującej wiadomości powyższą informację.

Ad. 10. 

Dyrektor PCPR Katarzyna Buchajczuk dokonała omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r. Proponuje się dokonanie zmian w związku ze zwiększeniem wysokości środków PFRON  oraz zgodnie z bieżącym zapotrzebowaniem. Z uwagi na brak wniosków odnośnie przystosowania  stanowisk pracy dla niepełnosprawnych wynikający z niekorzystnej dla pracodawcy  zmiany przepisów środki  w wys. 131.000,-zł przeniesiono na inne potrzeby mieszkańców i wnioski zgodnie z załącznikiem do projektu uchwały (zadania 1.6, 2.2, 2.3, 2.4.). Pozostałe środki przekazano zgodnie z innymi potrzebami mieszkańców. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała uchwałę Nr X/79/2003  zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za”  podjęła uchwałę Nr X/79/2003 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r. stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 11.

Skarbnik J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie poręczenia pożyczki udzielonej Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Blachowni przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. W roku 2003 powiat udzielił poręczenia pożyczki zaciągniętej przez szpital na termomodernizację.  W związku z możliwością renegocjacji warunków umowy  ZOZ wystąpił o przedłużenie terminu spłaty rat pożyczki o rok.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała uchwałę Nr X/80/2003 w sprawie poręczenia pożyczki udzielonej Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Blachowni przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr X/80/2003 w sprawie poręczenia pożyczki udzielonej Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Blachowni przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach – stanowiącą załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 12.

Skarbnik J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. Projekt zaproponowany przez Zarząd Powiatu zawiera szereg zmian, które zostały wyszczególnione w § 3 uchwały.

Radny W.Bąk  w odniesieniu do wypowiedzi radnego L.Wiśniewskiego w sprawie przyjrzenia się porozumieniom poprzedniego Zarządu stwierdził, że należy odbyć debatę nt. tych  porozumień i zamknąć tamten rok. Nie róbmy demagogii, że ten budżet jest budżetem poprzedniego Zarządu – powiedział. Na koniec ubiegłego roku pozostało 850.000,-zł. Przypomniał, że w marcu br. przestrzegał przed zwiększeniem planu dochodów komunikacyjnych. Nie może być tak, aby zobowiązania bieżącego roku  płacić w przyszłym roku.. Stwierdził, że są gminy, których nie stać na współfinansowanie zadań. Koszty Zarządu są wyższe o 65% niż w poprzedniej kadencji, a koszty starostwa wynoszą 1 mln zł więcej. Tworząc ten powiat zmuszony był do zwolnienia części pracowników. Zaapelował do radnych o troskę o powiat. Radny zawnioskował o zwołanie sesji dot. budżetu Na temat spraw kadrowych nie będzie mówił. Jest to osobny rozdział. Będzie głosował przeciwko uchwale. Jest to podział resztówek. Jest przeciwny przesuwaniu płatności na przyszły rok. Może należałoby przyjrzeć się inwestycjom. 

Radny K.Kubat zaproponował wpisanie do projektu uchwały zapisu określającego stan dochodów i wydatków budżetu po stronie dochodów i wydatków.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że nie stosuje się takich zapisów.

Radny K.Kubat wniosek powyższy wycofał. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr X/81/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – 17 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr  X/81/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. – stanowiącą załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Sekretarz Powiatu K.Toczko odniósł się do wypowiedzi radnego W.Bąka dot. zmian w budżecie powiatu. Stwierdził, że opozycja ma prawo mówić tak, jak mówi radny. Jest w 100% przekonany, że jeśliby starosta i skarbnik byli ci sami - to działania i uchwała byłyby podobne.  Radny W.Bąk  przecież wie, że największym źródłem dochodów  są opłaty komunikacyjne. Obecny Zarząd przyjął budżet na rok 2003 z korektą w stosunku do projektu przygotowanego przez poprzedni Zarząd. Nie można było inaczej tego budżetu skonstruować.  Nie rozumie, dlaczego radny W.Bąk z takim tragizmem zwraca się do radnych. W poprzednich latach też przesuwano płatności i żaden plan się nie zawalił. Pewnie, że nie było takiej sytuacji jak obecnie w szpitalu, ale do tej pory wszystko zaplanowane realizowano. Można było nie przesuwać płatności szpitala, ale nie można było  doprowadzić do degradacji dróg. Realizacja planu zadań drogowych zgodna z wolą radnych spowodowała wydanie większej ilości środków niż planowano. 

Radny W.Bąk nawiązując do wypowiedzi sekretarza  przypomniał, że pod koniec 2001 r. po burzliwej dyskusji po raz pierwszy przesunięto płatności na kolejny  rok na zadania realizowane we Mstowie. Kiedy faktycznie brakowało, chciał zdjąć z administracji 300.000,-zł, na co się nie zgodzono. Miał nadzieję, że w chwili pojawienia się wolnych środków na I sesji II kadencji będzie je można przekazać na drogi.  W styczniu 2002 r.  miał   cywilną odwagę, aby zrezygnować z dodatku specjalnego, bo nie wykonał budżetu, tak jak by chciał.  Ostrzegał obecny Zarząd, że boom w komunikacji się skończy i żeby nie planować takich wysokich dochodów. Próbował na posiedzeniu komisji budżetowej..., aby w gronie osób zainteresowanych oraz z udziałem szefów jednostek zastanowić się, co dalej robić.  Zostało to zlekceważone. Do radnego L.Wiśniewskiego powiedział, że bardzo prosi przyjrzeć się porozumieniom zawartym przez poprzedni Zarząd. Proponuje zrobić debatę  i stwierdzić, czy były dobre.  Chodzi mu o dobro powiatu. Będzie wspierał dyr. A.Banacha w jego dalszych działaniach. Radny powiedział, aby zastanowić się,  co dalej w tej sytuacji. Chyba, że znowu trzeba będzie wykonać ruch kadrowy, tak jak on musiał zrobić w poprzedniej kadencji. 

Przewodniczący Rady A.Kubat wyjaśnił, że pismo radnego W.Bąka nie zostało zlekceważone, lecz rozpatrzone  w komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetowej... M.Chudzik wyjaśnił, że komisja obradowała od godz. 14.00. Radny W.Bąk opuścił obrady o godz. 15.00. Po jego wyjściu komisja rozpatrzyła pismo i uznała, że nie zachodzi potrzeba zwoływania dodatkowego posiedzenia, gdyż skarbnik po wyjściu radnego przedstawił szczegółową informację w przedmiotowym zakresie. Ponadto Przewodniczący Komisji stwierdził, że od ilości posiedzeń pieniędzy nie przybędzie. Od czuwania nad realizacją budżetu są urzędnicy, radni ich wspomagają. 

Sekretarz K.Toczko powiedział, że broni Zarządu i wyjaśnia jego działania, które uważa za słuszne. Natomiast zobowiązania nie zaczęły się w tym roku, ciągną się z poprzednich lat.  Proszę być obiektywnym – zwrócił się do radnego. 

Ad. 13.

Sekretarz Powiatu K.Toczko dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie. Zmiany zawarte w projekcie zostały spowodowane dostosowaniem obecnie obowiązujących przepisów prawa do zapisów regulaminowych.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała Uchwałę Nr X/82/2003 w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie.

Radny A.Bąbka  zwrócił uwagę, że w § 27 ust. 4 pkt. 21 jest nieaktualny zapis – „...Urzędowi Ochrony Państwa” .Wg stanu istniejącego winno być „...Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego „.

Rada Powiatu przez aklamację  przyjęła powyższą propozycję i poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z przyjętą poprawką.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr X/82/2003 w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie – stanowiącą załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 14.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w  sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na rok 2003.

W związku z dodatkowymi środkami finansowymi i zgodnie z bieżącymi potrzebami Zarząd zaproponował nowy plan finansowy PFOŚiGW  wg załącznika do niniejszej uchwały. W nawiązaniu do zapytania Komisji Samorządności..., czy jest związek przyczynowy pomiędzy korzystaniem z wód  rz. Warty dla potrzeb m.e.w. , a uszkodzeniem budynku produkcyjnego skarbnik powiedział, że wykonanie ekspertyzy jest niezbędne do wydania przez Starostę decyzji w sprawie ewentualnego odszkodowania. Następnie odczytał wyjaśnienie przygotowane przez Naczelnika Wydziału OŚ w tej sprawie stanowiące załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji Samorządności... G.Knap poinformował, że na posiedzeniu komisja miała wątpliwości odnośnie celowości przeznaczenia kwoty 25.000,-zł na wykonanie ekspertyzy. Zaproponował rozważenie sprawy i wysłuchanie informacji Naczelnika Wydziału OŚ w tej sprawie. 

Naczelnik Wydziału OŚ D.Cieślik poinformował, że niezbędnym jest wykonanie ekspertyzy, gdyż bez niej dalsze postępowanie administracyjne jest niemożliwe. Jeżeli ekspertyza wykaże, że wina leży po stronie mew – to decyzję o wys. odszkodowania wydaje starosta, a jeśli nie – to decyzję o wys. odszkodowania wydaje wojewoda. Ten moment zakończy postępowanie, a dalsze może odbywać się tylko na drodze cywilnej. 

Przewodniczący G.Knap zapytał, jaka jest   korzyść dla  starostwa z wykonania ekspertyzy oraz czy urząd poniesie konsekwencje  z tytułu ewentualnego zaniechania. Czy jest możliwość, że któraś ze stron poniesie koszty ekspertyzy.

Naczelnik D.Cieślik odpowiedział, że decyzja o odszkodowaniu jest niezaskarżalna w administracyjnej drodze postępowania, na tym  etapie kończy się postępowanie. Nie ma możliwości prawnych odzyskania kosztów ekspertyzy. 

Radny W.Bąk potwierdził konieczność wykonania ekspertyzy celem zakończenia sprawy, gdyż NSA mógłby zarzucić bezczynność urzędu. 

Radny K.Kubat powiedział, że nie ma wyjścia. Trzeba uchwałę podjąć. Kwota ta może być  niższa. O tym zadecydują wyniki przetargu.  Zapytał, czy można starać się o refundację tych kosztów.

Naczelnik D.Cieślik odpowiedział, że nie można.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr X/83/2003 zmieniającej uchwałę w  sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na rok 2003.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – 22 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr X/83/2003 zmieniającą uchwałę w  sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na rok 2003 – stanowiącą załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu na 2003 r. Zmiany wprowadza się zgodnie z pomocą finansową udzieloną przez gminę Rędziny na wykonanie remontu drogi powiatowej oraz w celu sfinansowania zakupu upominków dla dzieci ze SOSzW w Bogumiłku.
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr X/84/2003 w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu na 2003 r. 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr X/84/2003 w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu na 2003 r. – stanowiącą załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 16.

Przewodniczący Rady odczytał pismo wojewody śląskiego dot. analizy oświadczeń majątkowych starosty i przewodniczącego rady za 2002 r. – które stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad. 17.

Starosta Częstochowski I.Skubis poinformował, że częściowo udzielił odpowiedzi na złożone interpelacje w pkt. 8. Niezależnie od tego zainteresowani otrzymają odpowiedzi na piśmie.

Ad. 18.

Z okazji I rocznicy działalności Rady Powiatu starosta złożył wszystkim radnym w imieniu Zarządu i pracowników starostwa podziękowanie za pracę.  W celu uczczenia rocznicy zaproponował zorganizowanie uroczystej sesji pod koniec roku  w wybranej gminie powiatu np. w Koniecpolu. 

Radna U.Całusińska zaprosiła radnych na uroczyste oddanie drogi powiatowej wybudowanej we Mstowie, które odbędzie się w dniu 4.12.br. o godz. 12.30.

Burmistrz Miasta i Gminy Blachownia p.Cecylia Żak przedstawiła sprawę umorzenia zaległości podatkowych ZOZ Blachownia względem gminy. 

Wykonując swoje obowiązki pani Burmistrz wystawiła tytuł wykonawczy dla szpitala z powodu niezapłaconych należności podatkowych od nieruchomości i stała się tragedia. Zarzuca mi się, że to bezprawie, a przypomina, że z poprzednimi Zarządami dochodziło się do porozumienia tj. do umorzenia podatku – powiedziała. Pani Burmistrz wyjaśniła, że została zobowiązana przez Radę Gminy do umorzenia kwoty zobowiązań za rok 2002, wyegzekwowania kwoty do sierpnia 2003 r. zgodnie z tytułem i rozłożenia tego na raty. Boli stanowisko niektórych radnych. Podziękowała wicestaroście za zrozumienie sytuacji gminy i przygotowanie porozumienia oraz radnym powiatu za wsparcie i także za zrozumienie trudnej sytuacji finansowej gminy.  Padło stwierdzenie, że porozumienie może być niezrealizowane. Przestrzegła przed tym przypominając, że prasa może to wykorzystać. Zarząd musi zrozumieć, że biedne gminy nie mogą łożyć. W poprzedniej kadencji na drogach gm. Blachownia zrobiono niewiele. W ostatnim roku nic. Wicestarosta podczas objazdu dróg potwierdził bardzo zły stan dróg w gminie. Ze względu na brak środków pani Burmistrz nie może układać się z powiatem. Dla utrzymania płynności gmina zaciągnęła kredyt. 

Wicestarosta St.Kucia poinformował, że od początku zajmował się tą sprawą. Dochodzono do różnych ustaleń, które były zmieniane. Faktem jest, że sytuacja finansowa gm. Blachownia jest trudna.  Podczas I spotkania, które nastąpiło po zablokowaniu konta szpitala przez komornika ustalono, że powiat dokona zakupu materiałów na wykonanie chodnika w m.Łojki, a Blachownia zapłaci robociznę i umorzy podatek. Nazajutrz odbyta sesja Rady Gminy Blachowni zachwiała realizację porozumienia.  Rada zgodziła się na umorzenie II półrocza 2002 r. i  rok 2003 w terminie do 15 listopada br. 5 listopada odbyto następne posiedzenie z udziałem przedstawicieli Blachowni, podczas którego osiągnięto consensus. Powiat w całości przejmie na siebie budowę chodnika w m. Łojki dł. 800 m  w zamian za umorzenie podatku.  Burmistrz Blachowni zapewniła, że z chwilą podpisania porozumienia zostanie wycofany tytuł wykonawczy.  W dniu 13 listopada podpisano porozumienie, których zapisów będziemy się trzymać. – stwierdził Wicestarosta. Powiat jest dla szpitala organem założycielskim. Szpital znajduje się w Blachowni. Jest największym zakładem pracy dla mieszkańców gminy. Jest to ogólne dobro. Wicestarosta podziękował serdecznie pani Burmistrz. Jednocześnie prosił o przyjęcie innych form postępowania.

Radna U.Całusińska  przyjęła z zaskoczeniem straszenie prasą, szczególnie Dziennikiem Zachodnim. Sprawę dot. umorzenia podatku od nieruchomości dokładnie rozpatrywała Komisja Samorządności..., która skierowała wniosek do Komisji Rewizyjnej o zbadanie sprawy. Komisja miała wątpliwości odnośnie wysokości kosztów przeznaczonych na budowę chodnika w Łojkach. 

Radny L.Wiśniewski stwierdził, że nie przywykł do tonu, jaki usłyszał podczas wystąpienia p.Burmistrz. Przykre to jest , bo jako przedstawiciele samorządów powinniśmy współpracować dla dobra wszystkich mieszkańców. Jako powiat robimy dużo.  Powiat nie musi, ale wspiera w miarę możliwości szpital wykonując remonty , doposażając w sprzęt. Czy pani burmistrz przeliczyła sobie straty z powody likwidacji szpitala – zapytał. Komisja Rewizyjna zajmie się tą sprawą. Radnego nie dziwi, że pani Burmistrz domaga się  swojego, lecz  dziwi go forma i tryb postępowania. Bez uprzedzenia zablokowano konto szpitala. Nikt nie kwestionuje, że te środki można było umorzyć, tylko w innej formie. Takie postępowanie nie będzie służyć ani szpitalowi, ani Blachowni. Prosił również, aby nie straszyć radnych prasą i mediami.  

Starosta I.Skubis poinformował, że z chwilą otrzymania wiadomości o zablokowaniu konta szpitala  zwołał natychmiastowe posiedzenie Zarządu.  Blokadą konta przez komornika został zaskoczony. Przypomniał, że to na jego prośbę zaproponowano w skład Rady Społecznej ZOZ Blachownia p. Burmistrz licząc na jej pomoc. Wszyscy wójtowie umarzają podatek od nieruchomości powiatowym  jednostkom działającym na terenie ich gmin. Poinformował, jakie zadania z terenu gm. Blachownia uwzględniono w planie zadań drogowych na lata przyszłe. To radni zadecydują, czy plan  ten zostanie zatwierdzony w takiej formie. Wyraził zdziwienie wystąpieniem Pani Burmistrz, a pogróżkami prasowymi jest zbulwersowany. 

Radny G.Knap zapytał, czy musiało dojść do sytuacji, że w sprawę został włączony komornik, który od kosztów już nie odstąpi. Uważa, że jest ktoś winny.

Przewodniczący Rady przypomniał, że sprawa będzie rozpatrywana na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. 

Burmistrz Miasta i Gminy Blachownia p.Cecylia Żak oświadczyła, że najpierw to jej grożono. Wszyscy tu obecni robią z niej wampira i czarownicę za to, że żąda finansów należnych swojej gminie. Do szpitala przekazano upomnienia oraz decyzję odmawiającą. Komornik sam decyduje o wszczęciu postępowania. Straszono ją, że zabierze się wszystko z dróg. Rozpowiada się w terenie, co ona wyprawia. Przeprasza radnych, ale jakim sposobem może się bronić. Uważa, że wszyscy radni powinni zajmować się wszystkimi gminami, a jeśli nie, to oddać należy gminę. 

Starosta I. Skubis poinformował, że sytuację finansową szpitala rozpatrywano na Zarządzie z udziałem dyrektora szpitala. Postawiono zarzuty dyrektorowi, dlaczego dochodzi do takich sytuacji. Co zrobił jego zespół tj. zastępcy, gł. księgowa, gł. pielęgniarka, aby mu pomoc. Rozmawiano z dyr. Batko co on zrobił, aby mu pomóc. Dyrektor sam nie daje sobie rady. Sam podejmuje działania mające na celu poprawić sytuację szpitala. Dzięki posłowi Kasprzykowi zostaną umorzone długi względem ZUS.  Wynajęto  firmę konsultingową, która doprowadziła do wykupienia części  długu przez firmę windykacyjną. Pozostaje kwestia zobowiązań wynikających z ustawy „203”.  Rozważa się, czy nie ograniczyć ilości łóżek. Mówi się o likwidacji oddziału pediatrii. Szykuje się zamach na szpital będący  1 z 10 w woj. śląskim, który otrzymał certyfikat. Nie wiadomo, jak będzie w przyszłym roku z kontraktami. Chcemy szpital utrzymać i pomagamy mu – powiedział starosta. Powiat jest organem założycielskim. Sprawa o umorzeniu należy do dyrektora. Jest to sprawa burmistrza i dyrektora. Powiat jest pośrednikiem.  Dyrektor ma wystąpić o prawne umorzenie sprawy. Szpital jest dobrym szpitalem, tylko, że mu się przeszkadza. Starosta zaapelował do Pani Burmistrz o poprawę stosunków, które są nienajlepsze.  

Ad. 19.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat zamknął obrady X Sesji Rady Powiatu o godz.13.50.

Protokołowały:

· Iwona Ciniewska 
· Ewa   Stępień

