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Protokół nr XI/03

z  XI Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 29 grudnia 2003 roku

w sali konferencyjnej przy ul. Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu w Częstochowie p. Andrzej Kubat o godz. 9ººotworzył obrady XI Sesji Rady Powiatu w Częstochowie witając radnych i gości (listy obecności radnych i gości zaproszonych stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Ad. 2.

Przewodniczący Rady A. Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w  posiedzeniu  uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Radni nieobecni:

1. Grzegorz 

Dyner

2. Krzysztof 
Nadaj

Ad. 3.

Na wniosek klubów radnych  na sekretarzy wybrano jednogłośnie 23 głosami „za”   następujących radnych:

1. Bolesław 

Gzel

2. Jarosław 

Kielan

Ad. 4.

Wobec braku uwag co do treści protokołu z obrad X Sesji (protokół był udostępniony do wglądu w Biurze Rady oraz przed niniejszą Sesją), na wniosek Przewodniczącego Rady protokół został przyjęty bez odczytywania w obecności  23 radnych - jednogłośnie  23 głosami  „za”.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady Powiatu A.Kubat zgłosił zmianę w  porządku obrad polegającą na dopisaniu punktu:

18. Przedstawienie projektu planu Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i 

     Gospodarki Wodnej w Częstochowie na rok 2004. 

Kolejne punkty zmieniły się odpowiednio.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych –  jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła zmiany w porządku obrad.

Porządek obrad przedstawiał  się następująco:

1. Otwarcie  XI Sesji i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad. 

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej Sesji. 

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków PFRON w 2003 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie  o przeznaczeniu środków finansowych na współfinansowanie  w 2004 r. remontu budynku  Szkoły Podstawowej Specjalnej i Gimnazjum Specjalnego, wchodzących w skład  Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Nr 4 w Bogumiłku.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na umieszczanie herbu i flagi powiatu częstochowskiego na podziękowaniach, dyplomach, trofeach sportowych przez Przedsiębiorstwo Usługowo-Handlowe ”MP”.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez powiat częstochowski kredytu krótkoterminowego w rachunku bieżącym.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu w Częstochowie na 2004 r.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie na 2004 r.

16. Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu za okres od 19 listopada 2002 do 29 grudnia 2003 r.

17. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności w II półroczu 2003 r.

18. Przedstawienie projektu planu Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na rok 2004. 

19. Odpowiedzi na interpelacje  i zapytania radnych.

20. Wolne głosy, oświadczenia radnych i  komunikaty.

21. Zamknięcie  XI Sesji –  uroczyste zakończenie 2003 roku, życzenia noworoczne.

Ad. 6.

Na wniosek Przewodniczącego Rady,  w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Urszula 

Całusińska

2. Andrzej 

Grad

3. Janusz 

Przybylski

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie  23 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.

Ad. 7. 

Starosta Ireneusz Skubis przedstawił informację z działalności Zarządu w okresie od ostatniej  Sesji. Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Ponadto  starosta poinformował o udziale członków Zarządu w licznych wigiliach w tym wigilii pracowników Starostwa. 

Powiadomił, że na następnej sesji zostanie Radzie przedstawiona informacja z działalności Zarządu Powiatu w okresie od II kadencji
Rada Powiatu przyjęła informację z działalności Zarządu za okres od ostatniej sesji.

Ad. 8 

Podczas  sesji radni zgłosili następujące interpelacje:

· Radny A.Bąbka złożył  interpelację w sprawie podatku od nieruchomości i gruntowego płaconych przez powiat na rzecz gmin stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

· Radny A.Bąbka złożył  interpelację w sprawie promocji powiatu poprzez wspomożenie bibliotek publicznych na terenie powiatu stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

· Radny A.Bąbka złożył  interpelację w sprawie sprawowania opieki ambulatoryjnej nad mieszkańcami powiatu oraz poprawy stanu dróg  stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

· Radny A.Grad złożył interpelację w sprawie remontu pomieszczeń Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie stanowiącą załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

· Radny A.Grad złożył interpelację w sprawie wykorzystania funduszy w Powiatowym Urzędzie Pracy w Częstochowie stanowiącą załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

· Radna G.Kisiel-Sojda złożyła do protokołu interpelację w sprawie odnowienia znaków drogowych przy ul. Wolności w m. Kościelec stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Ad. 9

Dyrektor PCPR Katarzyna Buchajczuk dokonała omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r. Z uwagi na rezygnację osób niepełnosprawnych z uczestnictwa w turniejach rehabilitacyjnych oraz zgodnie z wnioskiem dyr. PUP o zmniejszenie limitu środków na szkolenie osób niepełnosprawnych  powstała możliwość przeniesienia środków na inne potrzeby mieszkańców zgodnie z załącznikiem do projektu uchwały. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XI/85/2003 zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r.
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/85/2003 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2003 r. stanowiącą załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 10.

Naczelnik Wydziału EZK p.Grażyna Budzińska  dokonała omówienia projektu uchwały w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie  o przeznaczeniu środków finansowych na współfinansowanie  w 2004 r. remontu budynku  Szkoły Podstawowej Specjalnej i Gimnazjum Specjalnego, wchodzących w skład  Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Nr 4 w Bogumiłku. Remont obejmowałby wymianę wykładziny podłogowej  oraz wymianę drzwi wewnętrznych
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XI/86/2003 w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie  o przeznaczeniu środków finansowych na współfinansowanie  w 2004 r. remontu budynku  Szkoły Podstawowej Specjalnej i Gimnazjum Specjalnego, wchodzących w skład  Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Nr 4 w Bogumiłku.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/86/2003 w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie  o przeznaczeniu środków finansowych na współfinansowanie  w 2004 r. remontu budynku  Szkoły Podstawowej Specjalnej i Gimnazjum Specjalnego, wchodzących w skład  Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Nr 4 w Bogumiłku stanowiącą załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 11.

Członek Zarządu Powiatu Sz.Szumera przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na umieszczanie herbu i flagi powiatu częstochowskiego na podziękowaniach, dyplomach, trofeach sportowych przez Przedsiębiorstwo Usługowo-Handlowe ”MP”. Przychylając się do złożonego wniosku Zarząd Powiatu proponuje podjąć uchwałę w tej sprawie. 

Radny W.Bąk zapytał, jakie są przesłanki do wyrażenia zgody firmie MP.

Czł. Zarządu Sz.Szumera odpowiedział, że przedsiębiorstwo MP realizuje dla powiatu różnego rodzaju dyplomy, wyróżnienia i  trofea., które z herbem i flagą byłyby bardziej czytelne. 

Radny M.Chudzik zapytał, czy zgodę będzie miała tylko 1 firma 

P.Sz.Szumera odpowiedział, że tak. 

Radny M.Chudzik powiedział, że lepiej by było upoważnić Zarząd do wyrażania zgody na używanie herbu i flagi przez inne firmy.

Radny W.Bąk zapytał, czy firma MP wygrała przetarg.

P.Sz.Szumera odpowiedział, że przetargu nie było. Takie były uwarunkowania prawne.

Sekretarz K.Toczko powiedział, że należałoby uściślić, które firmy mogłyby uzyskać zgodę.

Radny L.Wiśniewski zapytał, czy podjęcie uchwały zagrodzi drogę do uzyskania zgody innym firmom.

P.Sz.Szumera odpowiedział, że nie, ale należałoby każdorazowo podejmować uchwały. 

Radca prawny B.Kosińska-Bus poinformowała, że aby upoważnić Zarząd powiatu do wyrażenia  zgody na używanie herbu i flagi, należałoby zmienić najpierw uchwałę zasadniczą ustanawiającą dla powiatu herb i flagę. 

Radny M.Chudzik zaproponował dopracować projekt uchwały i wycofać go z porządku obrad dzisiejszej sesji.

Radny W.Bąk zaproponował zmienić uchwałę w sposób uwzględniający innych przedsiębiorców.

Sekretarz powiedział, że zamknęłoby to możliwość używania herbu i flagi przez inne przedsiębiorstwa.

Starosta I.Skubis poinformował, że projekt miał wyjść naprzeciw firmie drukującej dyplomy. Uważa, że Rada Powiatu powinna scedować tę sprawę na rzecz Zarządu. Sprawa zostanie dopracowana. Należy ją odłożyć. 

Radny K.Kubat zaproponował ustalić z tytułu korzystania z herbu i flagi gratyfikację dla powiatu.

 Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek dotyczący przełożenia rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na umieszczanie herbu i flagi powiatu częstochowskiego na podziękowaniach, dyplomach, trofeach sportowych przez Przedsiębiorstwo Usługowo-Handlowe ”MP” na następną sesję.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – 22 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”  wniosek o przełożenie ww. projektu uchwały przyjęła. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że rozpatrzenie projektu uchwały został przesunięty na następną sesję. 

Ad. 12.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie powiatu na 2003 r. Proponuje się dokonać zmian w związku z: 

· otrzymaniem części subwencji oświatowej na pokrycie kosztów remontu ZSzZ w Koniecpolu, 

· podpisanym porozumieniem z gm. Kłomnice w sprawie remontu dróg oraz zakupu opału dla Domu Dziecka w Chorzenicach, 

· otrzymaniem refundacji kosztów  związanych z realizacją  godzin dydaktycznych przez nauczycieli ZSz W Koniecpolu w szkole prowadzonej przez gminę, 

· podpisanym porozumieniem z woj. śląskim w sprawie przeprowadzenia szkolenia  w zakresie udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej,

· uzyskaniem przez DPS w Turowie dodatkowych dochodów z tytułu odpłatności  pensjonariuszy

· otrzymaniem darowizn na środki specjalne Domów Dziecka w Blachowni i Wrzosowej.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XI/87/2003 w sprawie  zmian w budżecie powiatu na 2003 r.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/87/2003 w sprawie  zmian w budżecie powiatu na 2003 r. stanowiącą załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 13.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia przez powiat częstochowski kredytu krótkoterminowego w rachunku bieżącym. Kredyt ten jest niezbędny, gdyż już 2 stycznia 2004 r. do podległych jednostek należy przekazać  niezbędne środki na zapewnienie płynności finansowej jednostek.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr IX/88/2003 w sprawie zaciągnięcia przez powiat częstochowski kredytu krótkoterminowego w rachunku bieżącym.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr  IX/88/2003 w sprawie zaciągnięcia przez powiat częstochowski kredytu krótkoterminowego w rachunku bieżącym stanowiącą załącznik nr  12  do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14.

Przewodniczący Rady A.Kubat dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu w Częstochowie na 2004 r. Poinformował, że w tematyce sesyjnej uwzględniono sprawy obligatoryjne oraz wynikające z potrzeb poszczególnych komórek organizacyjnych powiatu. 

Komisja Uchwał i Wniosków  odczytała projekt uchwały Nr  XI/89/2003 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu w Częstochowie na 2004 r.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/89/2003 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu w Częstochowie na 2004 r. stanowiącą załącznik nr 13 do niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej L.Wiśniewski przedstawił plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2004 r. stanowiący załącznik do niniejszej uchwały.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XI/90/2003 w  sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie na 2004 r.

Rada Powiatu w Częstochowie w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/90/2003 w  sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie na 2004 r. stanowiącą załącznik nr 14 do niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 16.

Przewodniczący Rady A.Kubat przedstawił sprawozdanie z działalności Rady Powiatu  za okres od 19 listopada 2002 r. do 29 grudnia 2003 r. stanowiące załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Radny K.Kubat zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu nie została wymieniona komisja powołana ds. wprowadzania zmian w statucie powiatu.

Rada Powiatu przyjęła do akceptującej wiadomości niniejsze sprawozdanie.

Ad. 17.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej L.Wiśniewski odczytał sprawozdanie z działalności Komisji w  II półrocze 2003 r. stanowiące załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. Podziękował członkom komisję za pracę na rzecz powiatu.

Rada Powiatu przyjęła do akceptującej wiadomości niniejsze sprawozdanie.

Ad. 18.

Starosta I.Skubis przedstawił projekt planu Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2004 r. stanowiący załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Poinformował, że decyzje odnośnie podziału środków z funduszu zapadną na odrębnej sesji. W niniejszym planie ujęto m.in.  zakup samochodu gaśniczego dla Państwowej Straży Pożarnej. Jednocześnie niektóre komisje Rady Powiatu zgłosiły  wniosek o dofinansowanie szpitala w Blachowni. Starosta wyjaśnił, że dofinansowanie zakupu wozu bojowego dla PSP przez powiat jest niezbędne i w pełni uzasadnione. Przez dwa kolejne lata dotacja przyznana z budżetu Komendy Głównej Państwowej Straży Pożarnej na zakup samochodu przepadała, gdyż nie było pełnej kwoty.  Wspomagając chociażby częściowo zakup  wozu powiat wychodzi naprzeciw najpilniejszym potrzebom PSP oraz wypełnia swój obowiązek współdziałania w ochronie przeciwpożarowej. Przyczynia się również do udzielenia PSP wsparcia przez miasto, które obiecało, że w przypadku gdy powiat dołoży się do zakupu  wozu bojowego, to dopłaci 200.000,-zł, a nawet 300.000,-zł .  oraz wykorzystania dotacji Komendy Głównej. Zarząd rozważał również przeznaczenie środków PFOŚiGW na termoizolację szpitala w Blachowni, ale okazało się, że etap ten został praktycznie zakończony. Dokończyć by można jeszcze termoizolację budynku gospodarczego czy pralni. Wiemy, że budynki te mogą być w niedługim czasie prywatyzowane, więc po co doposażać kogoś prywatnego. Natomiast na inne potrzeby szpitala jak wyposażenie OJOM-u czy budowę windy -  tych środków nie można przeznaczyć ze względów prawnych. Szpital za zgodą Rady ma przesuniętą część środków z roku bieżącego na rok przyszły. O ostatecznym kształcie podziału środków PFOŚiGW zadecyduje Rada.

Rady M.Chudzik zwrócił się z apelem, aby pamiętać o szpitalu i traktować go jak nasz. Jest dziwny opór wobec przekazywania środków na szpital. Poinformował, że Komisja Budżetowa... zgłosiła wniosek do projektu budżetu o zabezpieczenie środków na termoizolację dla szpitala.  Na rok 2004 r. nie zaplanowano w budżecie żadnych środków dla ZOZ Blachownia oprócz środków przesuniętych z roku 2003.

Starosta I.Skubis powiedział, że szpital jest nasz. Część pieniędzy ze sprzedaży budynku po byłym oddziale chorób płuc już trafiła do szpitala. Pozostała część trafi w roku przyszłym.

Radny W.Bąk wyraził poparcie dla zakupu wozu bojowego dla PSP . Przez dwa lata nie udało się, więc teraz zróbmy coś, bo będziemy mieć sprzęt przestarzały.

Starosta I.Skubis powiedział, że w chwili zakupu nowego samochodu przez PSP, stary zostanie przekazany dla OSP. Przypomniał, że PSP wnioskowało o 300.000,-zł, a otrzyma 100.000,-zł. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia... J.Przybylski poinformował, że na posiedzeniu komisji poruszana była sprawa dofinansowania szpitala. Zawnioskowano o 100.000,-zł na kontynuowanie termomodernizacji. Nie ośmielałby się mówić, że te środki 

należy zabrać z wozu bojowego, ale przecież są inne pozycje w projekcie budżetu, które można uszczuplić. Przypomniał, że środki przewidziane dla szpitala na 2004 r. zostały przesunięte z roku bieżącego. 

Starosta poinformował, że Wicestarosta zbada na jakim etapie znajduje się termomodernizacja szpitala w Blachowni oraz poszuka środków w PFOŚiGW na niezbędne wydatki szpitala przewidziane prawem. 

Skarbnik Powiat J.Miarzyński powiedział, że projekt planu Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2004 r. został Radzie na dzisiejszej sesji przedłożony. Nad propozycjami przeznaczenia środków na termomodernizację budynku szpitala w Blachowni oraz inne potrzeby należałoby się zastanowić i zrobić rozeznanie po zakończeniu roku.

Ad. 19.

Starosta I.Skubis poinformował, że odpowiedzi na interpelacje zostaną radnym przekazane na piśmie. 

Poinformował radnego A.Bąbkę, że część powiatowych jednostek jest zwolniona z płacenia podatku od nieruchomości, a część ten podatek płaci. Będą podjęte działania  na rzecz ich umorzenia. Prosił o wsparcie ze strony radnych w tym zakresie. Odnośnie wsparcia bibliotek gminnych wyraził aprobatę proponując, aby Wydział EZK rozeznał możliwości w zakresie  pozyskania i przekazania im woluminów. Odnosząc się do tematu prowadzenia opieki ambulatoryjnej zobowiązał wydział EZK do podjęcia stosownych działań z udziałem osób zainteresowanych. 

Ad. 20.

Radny K.Kubat zwrócił się z zapytaniem, czy szpitale miejskie są zwolnione z podatku od nieruchomości oraz czy gminy umarzają podatek w drodze uchwały. Zapytał, czy  Rady Gmin próbowały podejmować takie uchwały.

Starosta zobowiązał Naczelnika Wydziału EZK do rozeznania sytuacji i powiadomienia radnego. 

Radny A.Bąbka zwrócił się z zapytaniem o powody odwołania pani dyrektor Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Koniecpolu.

Starosta I.Skubis odpowiedział, że pani dyrektor zrezygnowała z funkcji w związku z przejściem na emeryturę. Ponadto zwróciła się z prośbą o zatrudnienie jej na ½ etatu. Do czasu wyłonienia nowego dyrektora w drodze konkursu obowiązki będzie pełnić wyznaczona osoba. 

W imieniu radnej M.Stępień powiadomił o organizowaniu II Powiatowego Turnieju Sportowego w gm. Przyrów.  Ponadto poinformował, że zostanie przygotowana informacja nt. osiągnięć sportowych gmin powiatu.

Radna U.Całusińska  stwierdziła, że skuteczność pracy radnych w powiecie oceniana jest przez wyborców poprzez ilość zrobionych dróg. Dyr. PZD przygotował plan ratunkowy dróg w III wariantach. Uważa, że nowi radni nie bardzo byli zorientowani wówczas stanem dróg powiatowych. Uznała, że należy w sposób poważny i odpowiedzialny potraktować te plany. Powinny były być omówione na klubach radnych, a następnie rozpatrzone na komisjach. Zapytała, dlaczego te plany przekazano gminom. 

Dyr. PZD A.Banach poinformował, że  materiałów  odnośnie planu zadań drogowych  nie  przekazano do gmin. Plan naprawczy jest planem otwartym – roboczym. Był analizowany przez komisje rady i będzie zatwierdzony przez Radę  przy uchwalaniu budżetu. Zadania najpilniejsze będą ujmowane w planach. Zadań wymagających pilności jest 80. Są to propozycje do dyskusji, ja obliczę koszty i pokażę skutki. Do tej pory podjęto decyzje o  uruchomieniu 3 zadań drogowych w ramach funduszu SAPARD.

Radna U.Całusińska poinformowała, że komisja Dróg... rozpatrując projekt budżetu powiatu na 2004 r. wniosła zastrzeżenia do planu finansowego PZD do rozdziału -  inna działalność. 

Radny R.Rosiński przypomniał, że tematy drogowe były wielokrotnie dyskutowane przez radnych. Propozycje PZD zaakceptowano. Do tych propozycji mogą być zgłaszane jakieś kosmetyczne poprawki. Ma świadomość, że środki są niewystarczające, ale takie są realia.  Nie jesteśmy w stanie wszystkim dogodzić.  Zaapelował, aby nie wnosić nowych propozycji.  Wniósł o zakończenie dyskusji w tym temacie. 

Radna U.Całusińska powiedziała, że radny Rosiński będąc przewodniczącym rady miał możliwości przeróżne. Nie miała wglądu , jak kto zadbał o siebie.

Radny R.Rosiński odpowiedział, że w gm. Mstów w poprzedniej kadencji dwukrotnie więcej zrobiono niż w gm. Poczesna, co jest uwidocznione w papierach PZD i to można sprawdzić. Przykład ten świadczy  o tym, że będąc przewodniczącym rady był obiektywny, a nawet godził się na dyskryminację swojej gminę.  

Ad. 21.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat zamknął obrady XI Sesji Rady Powiatu o godz. 11.30.

Przewodniczący Rady A.Kubat złożył podziękowanie radnym oraz Staroście i Zarządowi Powiatu za działalność w 2003 r. oraz życzenia noworoczne.  

Starosta I.Skubis dokonał podsumowania działalności za okres I roku działalności w II kadencji.  Częściowo nastąpiła spłata kredytów, które uznaje za słuszne. Wyznaczono priorytet na drogi, na które będzie rozważane zaciągnięcie kredytu. W trosce o wykonanie budżetu powiatu ograniczono wydatki w starostwie m.in. na remonty i  inwestycje. Część remontów wykonano sposobem gospodarskim.  Po ewentualnym sprzedaniu budynku stołówki  przy ul. Tkackiej zamierza się wybudować garaże i podjazd dla niepełnosprawnych przy starostwie. W roku  bieżącym udało się sprzedać budynek po byłym oddziale płucnym w Blachowni. Środki  ze sprzedaży przekazano szpitalowi.  Skończono sprawę prywatyzacji mieszkań. Zarząd podjął decyzję o rozpoczęciu III etapu budowy pawilonu w DPS w Blachowni. Jest nadzieja, że niedobory w budżecie powiatu 2003 r. będą częściowo złagodzone. 

Ponadto starosta podziękował klubom radnych za współpracę oraz złożył wszystkim życzenia noworoczne. 
Protokołowały:

· Iwona Ciniewska 
· Ewa   Stępień

