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 Protokół nr XVI/04

z  XVI Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 15 czerwca 2004 roku

w sali konferencyjnej przy ul. Jana III Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu w Częstochowie p. Wiesław Bąk o godz. 14ºº otworzył obrady XVI Sesji Rady Powiatu w Częstochowie witając radnych i gości (listy obecności radnych i gości zaproszonych stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Ad. 2.

Przewodniczący Rady W.Bąk oświadczył, że zgodnie z listą obecności 
w  posiedzeniu  uczestniczy 22 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Radni nieobecni:

· Stanisław Kucia
· Krzysztof Nadaj
· Szczepan Szumera
Ad. 3.

Na wniosek klubów radnych  na sekretarzy wybrano w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” następujących radnych:

1. Jarosław Kielan
2. Adam Zalejski
Ad. 4.

Wobec braku uwag co do treści protokołu z obrad XV Sesji (protokół był udostępniony 7 dni przed terminem sesji do wglądu publicznego w Biurze Rady oraz przed niniejszą sesją), na wniosek Przewodniczącego Rady protokół został przyjęty bez odczytywania w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za”.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady W. Bąk poinformował, że niniejsza sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnych  w związku ze zgłoszeniem przez Zarząd Powiatu pilnego wniosku dotyczącego zmiany uchwały w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie Nr XV/135/2004 z dnia 27 maja 2004 r. o przeznaczeniu środków finansowych w latach 2004 – 2006 na współfinansowanie budowy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu ze względu na termin składania wniosków i konieczność uwzględnienia nowej stawki VAT. Zarząd zgłosił również inne propozycje do porządku obrad zgodnie z przedstawionym poniżej porządkiem. 
Przewodniczący Rady zaproponował nowy porządek obrad, który został odczytany.
Radny B. Gzel stwierdził, że porządek obrad dwóch ostatnich sesji powiatu był bardzo obszerny. Porządek obecnej sesji został dzisiaj znacznie poszerzony, a radni dostali projekty ważnych uchwał w ostatniej chwili – powiedział.  Nie wszyscy radni pracowali w pierwszej kadencji i nie znają problemów ZOZ Blachownia. Zaproponował wprowadzenie do porządku obrad  sesji 2 następujących punktów:

· informacja dyrektora PZD o wykonaniu zadań na drogach powiatowych;
· informacja Starosty Częstochowskiego z działalności międzysesyjnej. 
Starosta M. Chudzik zaproponował, aby  temat dotyczący realizacji zadań drogowych omówić na następnej uroczystej sesję z udziałem delegacji niemieckiej w części roboczej, gdyż dyrektor A. Banach w dniu dzisiejszym nie jest przygotowany do tematu. Również informację z działalności międzysesyjnej zaproponował przedstawić na następną sesję. 
Wniosek w sprawie włączenia do porządku obrad informacji dyrektora PZD o wykonaniu zadań na drogach powiatowych poddano pod głosowanie.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – 7 głosami „za” przy 15 głosach „przeciw” ww. wniosku nie przyjęła. 

Wniosek w sprawie włączenia do porządku obrad informacja Starosty Częstochowskiego z działalności międzysesyjnej poddano pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – 7 głosami „za” przy 15 głosach „przeciw” ww. wniosku nie przyjęła. 

Porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącego Rady poddano pod głosowanie. 
Rada Powiatu w obecności 22 radnych -  20 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad.
Porządek obrad przedstawiał  się następująco:
1. Otwarcie  XVI Sesji i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad. 

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie Nr XV/135/2004 z dnia 27 maja 2004 r. o przeznaczeniu środków finansowych w latach 2004 – 2006 na współfinansowanie budowy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2004 r.
10. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na współfinansowanie w 2005 r. zadania inwestycyjnego pn. Modernizacja Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii w Szpitalu im. R. Weigla w Blachowni.
11. Podjęcie uchwały w sprawie poręczenia kredytu dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni.
12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2004 r.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pn. „Pomoc uczniom szkół powiatu częstochowskiego w zdobywaniu średniego wykształcenia”. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pn. „Pomoc studentom powiatu częstochowskiego  w zdobywaniu wyższego wykształcenia”.
15. ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​Odpowiedzi na interpelacje  i zapytania radnych.

16. Wolne głosy, oświadczenia radnych i  komunikaty.

17. Zamknięcie  XVI Sesji

Ad. 6.

Na wniosek Przewodniczącego Rady,  w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Henryk
Kasiura
2. Grażyna
Kisiel - Sojda
3. Janusz

Przybylski
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie  22 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.

Ad. 7. 

Podczas obrad sesji zgłoszono następujące interpelacje i zapytania radnych: 
· Radny A. Bąbka zwrócił się z zapytaniem, czy w tym roku będą organizowane wyjazdy do Niemiec do pracy w ramach współpracy z Jeziorem Bodeńskim. Prosił o przekazanie stosownej informacji dla wszystkich radnych. 

· Radny J. Przybylski zwrócił się z prośbą o ujęcie tematów zgłoszonych przez radnego B. Gzela w porządku obrad najbliższej sesji.

· Radny B. Gzel zwrócił się z zapytaniem, kiedy będą wycinane zarośla i chaszcze  przy drodze wojewódzkiej Częstochowa – Brzeźnica. Ponadto zapytał o termin realizacji odwodnienia drogi w Kuźnicy Kiedrzyńskiej. Zadanie miało to być wykonane przy współudziale mieszkańców. 
· Radna M. Stępień złożyła do protokołu interpelację w sprawie wymiany i naprawy znaków drogowych w gminie Przyrów stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 8.

Skarbnik Powiatu A. Osadnik dokonała omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie 

Nr XV/135/2004 z dnia 27 maja 2004 r. o przeznaczeniu środków finansowych w latach 2004 -2006 na współfinansowanie budowy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu. W poprzedniej uchwale podano kwoty intencyjne w wielkościach zwiększonych o VAT 7%, gdyż przepisy dotyczące sposobów wypełniania wniosków nie precyzowały w jakiej wielkości VAT należy doliczać. Okazało się, że zgodnie z obowiązującymi od dnia 1 maja przepisami w kosztorysach uwzględniać należy VAT w wysokości 22%. Ponieważ w dniach 14-18 czerwca wniosek będzie sprawdzany pod względem merytorycznym przez Urząd Marszałkowski zachodzi pilna potrzeba dokonania zmiany uchwały. 
Radny L. Wiśniewski zapytał, jak będzie wyglądało współfinansowanie inwestycji przez Miasto i Gminę Koniecpol.

Skarbnik Powiatu A. Osadnik odpowiedziała, że powiat współfinansuje inwestycję w 60%, natomiast gmina w 40%. Co roku sporządzane jest stosowne rozliczenie. Środki zapisane w uchwale obejmują 100% dofinansowania. Rozliczenia z gminą są dokonywane poza uchwałą. 
Radny H. Kasiura zwrócił się z zapytaniem na jakim etapie prac znajduje się studium wykonalności oraz poprosił o informacje dotyczące złożonego wniosku.
Skarbnik Powiatu A. Osadnik poinformowała, że studium wykonalności stanowi integralną część wniosku i zostało już opracowane. Wniosek został złożony w Urzędzie Marszałkowskim , lecz wymaga pewnych korekt. 

Przewodniczący Rady W. Bąk poinformował, że wniosek został złożony w Urzędzie Marszałkowskim w ubiegłym tygodniu, jednak należy dokonać zmiany załączonej uchwały uwzględniając wyższą stawkę VAT.  To właśnie był główny powód zwołania sesji. 

Radny L. Wiśniewski zapytał, czy Rada Miasta Koniecpol podjęła uchwałę dotyczącą partycypowania w kosztach inwestycji i czy jest to ujęte w budżecie gminy. Zapytał również o rozliczenie wydatków na inwestycję za 2003 rok.  

Skarbnik Powiatu A. Osadnik poinformowała, że takie rozliczenie jest i można je radnym przekazać w materiałach sesyjnych. Umowa odnośnie udziałów w kosztach inwestycji obowiązuje dwie strony. Sprawowana jest pełna kontrola. Nie zakłada się sytuacji, że gmina nie wywiąże się z umowy. 
Starosta M. Chudzik poinformował, że jeśli stawki VAT w uchwale nie zostaną zmienione - wniosek o pozyskanie środków ze Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego może być odrzucony. 
Radny H. Kasiura poinformował, że w budżecie gminy Koniecpol zabezpieczono środki na 40%-owy  udział w finansowaniu inwestycji. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały nr XVI/152/2004 zmieniającej uchwałę w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie nr XV/135/2004 z dnia 27 maja 2004 r. o przeznaczeniu środków finansowych w latach 2004 -2006 na współfinansowanie budowy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu.  

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę nr XVI/152/2004 zmieniającą uchwałę w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie nr XV/135/2004 z dnia 27 maja 2004 r. o przeznaczeniu środków finansowych w latach 2004 -2006 na współfinansowanie budowy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 9.
Skarbnik Powiatu A. Osadnik dokonała omówienia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2004 rok. Zmiany wprowadza się w związku z przeznaczeniem subwencji ogólnej na dofinansowanie inwestycji drogowych, uszczegółowieniem dotacji z gmin na współfinansowanie inwestycji drogowych realizowanych w ramach programu SAPAD, zmniejszeniem dofinansowania inwestycji drogowych realizowanych przy współudziale środków programu SAPARD stosownie do rozstrzygniętych przetargów, co wyniknęło ze zwiększenia stawki VAT z 7% do 22%. 
Starosta M. Chudzik poinformował, że w związku ze zwiększeniem stawki VAT o 15% zwiększeniu ulegną koszty inwestycji. Trwają rozmowy z wykonawcami  w tym zakresie. 

Radny H. Kasiura zapytał, czy kwota subwencji ogólnej wyszczególniona w projekcie uchwały może być przeznaczona tylko na inwestycje rozpoczęte przed 1999 rokiem. 
Dyrektor A. Banach poinformował, że subwencję ogólną można było otrzymać na zadania rozpoczęte przed 1999 rokiem z zachowaniem warunku wydania 80% środków subwencji na drogi. Warunki takie spełniły 2 zadania: przebudowa drogi Sokolniki – Kroczyce oraz dróg Dąbek - Garnek - Kłomnice - Piasek.
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały nr XVI/153/2004 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2004 rok.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę nr XVI/153/2004 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2004 rok stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 10.

Dyrektor ZOZ Blachownia Z. Jabłonka dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na współfinansowanie w 2005 roku zadania inwestycyjnego pn. Modernizacja Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii w szpitalu im. R. Weigla w Blachowni. Poinformował, że w szpitalu w Blachowni niezbędne jest przeprowadzenie modernizacji Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii, co potwierdzają wyniki kontroli przeprowadzonej przez Śląską Regionalną Kasę Chorych oraz zalecenia Inspektora Sanitarnego. OJOM nie spełnia obowiązujących standardów. ZOZ Blachownia czyni starania o uzyskanie dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, które może stanowić  do 75% kosztów inwestycji. Jednym z wymaganych elementów wniosku jest wykazanie posiadania przez ZOZ wkładu własnego w wysokości 25% ogólnych kosztów inwestycji. W związku z tym że ZOZ Blachownia już wcześniej przygotowywał się do modernizacji OJOM-u jest duża szansa na realizację wniosku, gdyż złożonych wniosków nie jest dużo. Dyrektor zwrócił się z prośbą do Rady o podjęcie deklaracji na zabezpieczenie w budżecie powiatu na 2005 rok środków własnych w wysokości 145 tys. zł. przeznaczonych na dofinansowanie omawianego zadania inwestycyjnego. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały nr XVI/154/2004 w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na współfinansowanie w 2005 roku zadania inwestycyjnego pn. Modernizacja Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii w szpitalu im. R. Weigla w Blachowni. 

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę nr XVI/154/2004 w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na współfinansowanie w 2005 roku zadania inwestycyjnego pn. Modernizacja Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii w szpitalu im. R. Weigla w Blachowni stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 11.

Dyrektor ZOZ Blachownia Z. Jabłonka dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie poręczenia kredytu dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni. Stan finansów ZOZ Blachownia pogarsza się. W dużej mierze wpływa na to konieczność realizacji roszczeń pracowniczych z lat ubiegłych. Jednostka zobowiązana jest do wypłaty „13” za 2000 rok oraz zaległych i bieżących wypłat dodatku 203 zł. Wszystkie te zobowiązania mogą być pokrywane tylko z bieżących środków. Wysokość wpływów nie pokrywa wszystkich potrzeb, co powoduje narastanie bieżących zobowiązań. W celu uniknięcia narastania zobowiązań wymagalnych ZOZ planuje zaciągnąć kredyt bankowy w wysokości 1 mln zł. z terminem spłaty do 2009 roku. Obecnie nastąpiła fala roszczeń pracowniczych, jak również występują problemy z  zachowaniem terminów zapłat dla dostawców. Za czerwiec wypłacono pensje pracownicze w wysokości 50%, ponadto nie odprowadzane są składki ZUS-owskie. Pomimo organizowanych ogólnokrajowych protestów oraz stanowiska Związku Powiatów Polskich -  realnych działań mających poprawić stan służby zdrowia w kraju nie widać. Wierzyciele i pracownicy szpitala nie chcą czekać. Aby przyjmować chorych należy zapłacić zaległości. Alternatywą jest zaprzestanie prowadzenia działalności, a więc likwidacja szpitala. W takiej sytuacji za długi odpowiada organ założycielski. Dyrektor zwrócił się z prośbą do Rady Powiatu o poręczenie kredytu, gdyż jest to niezbędny wymóg stawiany przez bank. 
Skarbnik Powiatu A. Osadnik stwierdziła, że jest to trudna uchwała. Sytuacja zmusza do działania. Brak dostaw materiałów medycznych i artykułów żywnościowych spowoduje, że szpital przestanie działać. Organ założycielski odpowiada za zobowiązania w przypadku likwidacji. Kredyt, o który stara się szpital jest kredytem obrotowym, który nie wpłynie na zmniejszenie zadłużenia szpitala. W imieniu Zarządu zwróciła się z prośbą do Rady o podjęcie uchwały.
Wiceprzewodnicząca Rady U. Całusińska zapytała, czy dyrektor Jabłonka przewiduje podobnie jak nowy dyrektor szpitali miejskich zmniejszyć zatrudnienie poprzez zawieranie kontraktów z lekarzami. 
Dyrektor ZOZ Blachownia Z. Jabłonka powiedział, że dyrektor szpitali miejskich był wiceministrem zdrowia, gdy uchwalano ustawę „203”, a być może jej autorem. Zawieranie kontraktów uważa za działalność wątpliwą w świetle prawa. Uważa, że to krok rozpaczy. Szpitale miejskie biorą się  za redukcję zatrudnienia, która w szpitalu w Blachowni już została przeprowadzona. 
Radny L. Wiśniewski powiedział, że na posiedzeniu Komisji Budżetowej... przedstawiciel ZOZ Blachownia p. Sowier poinformował o wprowadzeniu w szpitalu formy kontraktowania, a dyrektor Jabłonka mówi na sesji, że to bezprawne. Prosi o wyjaśnienie. 

Dyrektor ZOZ Blachownia Z. Jabłonka poinformował, że są dwie sprawy – dyżury lekarskie i forma zatrudnienia do południa. Jest możliwe zawarcie umowy lekarza z innym zakładem pracy i kupieniem przez szpital jego usług. 

Radny L. Wiśniewski zwrócił się z prośbą o przedstawienie cennika usług i kosztów laboratorium sprywatyzowanego 2-3 lata temu oraz podanie informacji, czy działalność laboratorium jest dochodowa.
Radny H. Kasiura powiedział, że zna i rozumie sytuację finansową ZOZ Blachownia, Stoi on  przed faktem utraty płynności finansowej. Wie, jak bardzo dyrektor jest zaangażowany, jednak jest zaskoczony sposobem procedowania. Uważa, że projekt uchwały powinien być rozpatrzony na posiedzeniu Komisji Zdrowia..., gdyż jest to poważna sprawa. Jest zaskoczony szybkim trybem wprowadzenia projektu uchwały pod obrady sesji. 

Przewodniczący Rady W. Bąk wyjaśnił, że temat został wprowadzony tak szybko jak był potrzebny. Spowodowały to zobowiązania szpitala oraz przedłużająca się trudna sytuacja szpitala. Nie udawajmy, że nie wiemy o co chodzi - powiedział. Jeżeli sprawa nie będzie rozpatrzona na bieżąco, to szpital nie otrzyma wsparcia. To decyzja ważna. Nie można doprowadzić do upadłości szpitala.

Radny A.Bąbka zapytał, czy Rada Społeczna omawiała ten problem.

Przewodniczący Rady Społecznej Wicestarosta K.Kubat powiedział, że niektóre szpitale sprzedają długi. Nasz szpital zainicjował zabezpieczenie środków. 

Radny L.Wiśniewski zapytał, czy Rada Społeczna zajęła się sprawą dot. zaciągnięcia kredytu oraz czy przedstawiono jej program naprawczy.

Wicestarosta K.Kubat  poinformował, że Rada Społeczna podjęła stosowną uchwałę. Dyrektor na posiedzeniu uzasadnił  konieczność zaciągnięcia kredytu. W sprawie tej było wiele pytań.
Radny B.Gzel powiedział, że sytuacja ZOZ Blachownia jest wiadoma. Jednak radni chcą  znać temat dokładnie.  Były wcześniej rozmowy, że załoga próbuje protestować. Ma wątpliwości czy ten 1 mln. załatwi sprawę. Uważa, że powinno się odbyć wspólne spotkanie z załogą. 
Przewodniczący Rady W.Bąk w imieniu klubu radnych SLD przypomniał, że to ich klubowi odmówiono udziału w pracach Rady Społecznej, więc nie róbmy wycieczek. Sprawa szpitala nie powinna dzielić radnych. Jest to poważny temat. Chwała, że ze szpitali z okolic powiatu sytuacja naszego szpitala jest najlepsza. 

Radny T. Hałaczkiewicz  powiedział, że problem służby zdrowia dotyczy nas wszystkich. Każda społeczność chce go rozwiązać. Aby szpital mógł funkcjonować nadal trzeba poręczyć kredyt. Uchwała nie zagwarantuje, że zostanie przyznany. Nie można dopuścić, aby szpital popadł w dalsze tarapaty. Sprawa stoi na ostrzu noża. 

Radny A. Kubat stwierdził, że każdy wyrobił sobie zdanie w tej sprawie. Klub radnych PSL nie jest przeciw, gdyż sama idea jest bliska. Ma tylko zastrzeżenia do sposobu  wprowadzenia projektu pod obrady sesji. 

Starosta M. Chudzik wyjaśnił, że uchwałę wprowadzono w szybkim trybie, gdyż następna sesja ma mieć charakter uroczysty, a istnieje niebezpieczeństwo, że sytuacja szpitala może pogorszyć się. Uważa, że sytuacja szpitala w porównaniu ze szpitalami miejskimi i tak nie jest najgorsza. Podkreślił, że zatrudnienie ZOZ Blachownia uległo znacznej redukcji – z 600 osób w 1999 roku na 323 w rb. Dalsze redukcje są raczej niemożliwe.
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały nr XVI/155/2004 w sprawie poręczenia kredytu dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę nr XVI/155/2004 w sprawie poręczenia kredytu dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni stanowiącą załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 12.
Dyrektor PCPR K. Buchajczuk  dokonała omówienia projektu uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych w 2004 roku. W związku  wnioskami osób niepełnosprawnych ubiegających się o wsparcie wystąpiła konieczność zwiększenia środków na dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych.  
Radny J. Przybylski zapytał, czy nie zabraknie środków PFRON na inne cele.

Dyrektor PCPR K. Buchajczuk odpowiedziała, że nie ma obaw, gdyż środki są.
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały nr XVI/156/2004 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych w 2004 roku.

Rada Powiatu w obecności 18 radnych – jednomyślnie 18 głosami „za” podjęła uchwałę nr XVI/156/2004 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych w 2004 roku stanowiącą załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad.13.

Naczelnik Wydz. EZK G. Budzińska dokonała omówienia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą:” Pomoc uczniom szkół powiatu częstochowskiego w zdobywaniu średniego wykształcenia”. Uchwała będzie jednym z załączników do wniosku złożonego o dofinansowanie projektu z zakresu „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała uchwałę nr XVI/157/2004 w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą:” Pomoc uczniom szkół powiatu częstochowskiego w zdobywaniu średniego wykształcenia”.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych – 17 głosami „za” podjęła uchwałę nr XVI/157/2004 w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą:” Pomoc uczniom szkół powiatu częstochowskiego w zdobywaniu średniego wykształcenia” stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad.14.

Naczelnik Wydz. EZK G. Budzińska dokonała omówienia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą:” Pomoc studentom powiatu częstochowskiego w zdobywaniu wyższego wykształcenia”. Uchwała będzie jednym z załączników do wniosku złożonego o dofinansowanie projektu z zakresu „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”.
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała uchwałę nr XVI/158/2004 w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą: ”Pomoc studentom powiatu częstochowskiego w zdobywaniu wyższego wykształcenia”.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych – jednomyślnie 17 głosami „za” podjęła uchwałę nr XVI/158/2004 w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą: ”Pomoc studentom powiatu częstochowskiego w zdobywaniu wyższego wykształcenia” stanowiącą załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad.15.
Starosta M. Chudzik udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego A. Bąbki. Temat wyjazdu do Niemiec do pracy będzie omawiany przy okazji wizyty delegacji niemieckiej. Stosowna informacja zostanie przedstawiona Radzie. 
Radny A. Bąbka przyjął do wiadomości wyjaśnienia Starosty w powyższej sprawie. 

Dyrektor A. Banach udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego B. Gzela. Poinformował, że zarośla i chaszcze przy drogach powiatowych usuwane są w ramach posiadanych możliwości. Prace te wykonywane są własnym sprzętem przy pomocy osób skierowanych z urzędu pracy. Jeśli chodzi o odwodnienie w Kuźnicy Kiedrzyńskiej jest to większy problem. W budżecie powiatu ujęto kwotę 50 tys. zł. z programu ochrony środowiska na odwodnienie dróg powiatowych, z czego 80% przeznaczono na gminę Koniecpol. Jest to kwota nie wystarczająca na zaspokojenie wszystkich potrzeb. 
Radny B. Gzel poprosił o zaproszenie na posiedzenie Komisji Samorządności... dyrektora PZD w celu przedstawienia tematyki dotyczącej odwodnienia dróg powiatowych. 
Ad. 16.

Przewodniczący Rady W. Bąk przeprosił radnych za przeładowany program porządku obrad sesji zwołanej w trybie nadzwyczajnym. Postara się, aby na przyszłość materiały sesyjne były radnym przedstawiane do zaopiniowania na czas.
Starosta M. Chudzik zapoznał radnych z programem wizyty delegacji  powiatu bodeńskiego, która będzie gościć w Polsce w dniach 23-26 czerwca. Program wizyty stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Radny B. Gzel zaproponował, aby radni mogli zapoznać się bliżej ze sprawami powiatu w terenie  na posiedzeniach wyjazdowych Rady. Zaproponował zwiedzenie szpitala w Blachowni, szkoły w Koniecpolu oraz dokonanie przeglądu dróg powiatowych.

Wiceprzewodnicząca Rady U. Całusińska zwróciła się z apelem o większe zainteresowanie problematyką sesji ze strony opozycji, która w większości już opuściła obrady sesji
Ad. 17.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu W. Bąk zamknął obrady XVI Sesji Rady Powiatu o godz. 16.50. 
Protokołowała:

Iwona Ciniewska 

