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 Protokół nr XVIII/04

z  obrad XVIII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 29 lipca 2004 roku

w sali konferencyjnej przy ul. Jana III Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu w Częstochowie p. Wiesław Bąk o godz. 14ºº otworzył obrady XVIII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie witając radnych i gości (listy obecności radnych i gości zaproszonych stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Ad. 2.

Przewodniczący Rady W.Bąk oświadczył, że zgodnie z listą obecności 
w  posiedzeniu  uczestniczy 22 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Radni nieobecni:

· Andrzej
Kubat
· Stanisław 
Kucia
· Szczepan
Szumera
Ad. 3.

Na wniosek klubów radnych  na sekretarzy wybrano w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” następujących radnych:

1. Maria Stępień
2. Adam Zalejski
Ad. 4.

Wobec braku uwag co do treści protokołu z obrad XVII Sesji (protokół był udostępniony 7 dni przed terminem sesji do wglądu publicznego w Biurze Rady oraz przed niniejszą sesją), na wniosek Przewodniczącego Rady protokół został przyjęty bez odczytywania w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za”.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady W.Bąk poinformował, że w dniu 9 lipca br. otrzymał wniosek od Zarządu w sprawie zwołania dodatkowej sesji Rady Powiatu i włączenia do porządku obrad tematyki związanej z podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Częstochowskiego, co umożliwi złożenie wniosku o dofinansowanie odbudowy dróg z funduszy strukturalnych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.
Przewodniczący Rady W. Bąk zgłosił zmianę porządku obrad polegającą na dopisaniu punktu 15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego z tytułu uzyskania dodatkowych dochodów kolejne punkty zmieniają się odpowiednio.
Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad uwzględniający powyższą poprawkę.
Porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącego Rady został poddany pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” przyjęła proponowany porządek obrad.

Porządek obrad przedstawiał  się następująco:
1. Otwarcie obrad XVIII Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

5.
Przedstawienie porządku obrad. 

6.
Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7.
Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od XVII Sesji
8.
Interpelacje i zapytania radnych. 

9.
Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru założenia z dniem 1 września 2004 r. Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy, wchodzącej w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego Nr 4 w Bogumiłku.

10.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2004 rok.
11.
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska z Planem Gospodarki Odpadami dla Powiatu Częstochowskiego”.

12.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2004 rok.

13.
Podjęcie uchwały w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2004 – 2006.
14.
Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na współfinansowanie w latach 2005 – 2006 zadań drogowych na drogach powiatowych.

15.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego z tytułu uzyskania dodatkowych dochodów.

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​16.
Odpowiedzi na interpelacje  i zapytania radnych.

17.
Wolne głosy, oświadczenia radnych i  komunikaty.

18.
Zamknięcie  obrad XVIII Sesji Rady Powiatu.

Ad. 6.

Na wniosek Przewodniczącego Rady,  w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Andrzej
Bąbka
2. Krzysztof
Nadaj
3. Tadeusz
Milkiewicz
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie  22 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.

Ad.7.
Starosta M.Chudzik przedstawił informację dotyczącą ważniejszych działań Starosty, Zarządu Powiatu oraz wydziałów i jednostek organizacyjnych stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Rada Powiatu przyjęła do wiadomości powyższą informację.
Ad.8.
Radny L.Wiśniewski złożył interpelację w sprawie zainstalowania luster na skrzyżowaniu w miejscowości Rzerzęczyce stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Radny J.Kielan złożył interpelację w sprawie włączenia do Planu Rozwoju Lokalnego drogi nr 08018 w gminie Mykanów stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Radny H.Kasiura złożył interpelację w sprawie wprowadzenia do realizacji w ramach Planu Rozwoju Lokalnego drogi nr 08453 w Koniecpolu stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Radny P.Dydoń złożył interpelację w sprawie przyjęcia do modernizacji drogi powiatowej 08020 Rudniki – Kościelec stanowiącą załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Radny L.Wiśniewski złożył ustną interpelację w sprawie włączenia do Planu Rozwoju Lokalnego modernizacji dróg w gminie Kłomnice: Zberezka – Zawada – Konary – Pacierzów oraz Witkowice – Zdrowa – Kłomnice.
Radny B.Gzel złożył interpelację w sprawie ujęcia w Planie Rozwoju Lokalnego drogi Kokawa – Rybna – Kuźnica stanowiącą załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Ad.9.
Naczelnik Wydz. EZK p. Grażyna Budzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zamiaru założenia z dniem 1 września 2004 r. Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy, wchodzącej w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Nr 4 w Bogumiłku. W związku z możliwością prawną tworzenia od 1 września 2004 r. szkół ponadgimnazjalnych - trzyletnich szkół specjalnych  przysposabiających do pracy dla uczniów z upośledzeniem umysłowym i z niesprawnościami sprzężonymi proponuje się  utworzyć  w SOSzW w Bogumiłku ww. szkołę na bazie wyposażenia i kadry Ośrodka. Warunkiem jest ilość uczniów - minimum 6 osób. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XVIII/161/2004 w sprawie zamiaru założenia z dniem 1 września 2004 r. Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy, wchodzącej w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Nr 4 w Bogumiłku.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVIII/161/2004 w sprawie zamiaru założenia z dniem 1 września 2004 r. Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy, wchodzącej w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Nr 4 w Bogumiłku stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad.10.

Pani Agata Osadnik Skarbnik Powiatu dokonała omówienia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2004 r. Zmiany wprowadza się w związku z podpisaniem porozumienia z gm. Dąbrowa Zielona dot. wspólnego finansowania remontu drogi powiatowej Dąbek-Wola Mokrzeska, otrzymanej od powiatu bodeńskiego darowizny pieniężnej z przeznaczeniem na dofinansowanie potrzeb inwestycyjnych szpitala w Blachowni, przeznaczenia dodatkowych przychodów środka specjalnego w SOSzW w Bogumiłku na pokrycie kosztów letniego wypoczynku wychowanków oraz bieżących potrzeb jednostki, przeznaczenia dodatkowych wpływów uzyskanych przez środki specjalne funkcjonujące przy PZD na pokrycie kosztów remontów dróg powiatowych oraz zakup materiałów biurowych.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XVIII/162/2004 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2004 r.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych - jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVIII/162/2004 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2004 r. stanowiącą załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad.11.
Przewodniczący Rady W.Bąk dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska z Planem Gospodarki Odpadami dla Powiatu Częstochowskiego. W uchwale pierwotnej podjętej 25 marca br. wpisano, że wchodzi w życie po upływie 14 dni od publikacji w Dzienniku Urzędowym Woj. Śląskiego. Organ nadzoru wcześniej sugerujący ten zapis odstąpił od niego stwierdzając, że można powołać się na podstawę prawną, która nie obliguje do publikacji tego typu dokumentów. Zwrócił się do Rady o dokonanie zmiany zapisu i wpisanie, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XVIII/163/2004 w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska z Planem Gospodarki Odpadami dla Powiatu Częstochowskiego.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych - jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVIII/163/2004 w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska z Planem Gospodarki Odpadami dla Powiatu Częstochowskiego stanowiącą załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad.12.

Skarbnik Powiatu p.A.Osadnik dokonała omówienia projektu uchwały w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2004 r. Projekt dostosowuje nazwę zadania inwestycyjnego ujętego w planie funduszu powiatowego do dokumentów wymaganych przez fundusz wojewódzki stanowiącego dalszą kontynuację modernizacji systemu grzewczego w ZSz w Złotym Potoku. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XVIII/164/2004 w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2004 r.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych - jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVIII/164/2004 w sprawie zmiany planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2004 r. stanowiącą załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad.13.
Sekretarz Powiatu p. Ewa Kubat – Miedzińska przedstawiła informacje dotyczące Planu Rozwoju Lokalnego, które zostały zawarte w załączniku nr 12 do niniejszego protokołu. 

Pan Wojciech Kosowski autor Planu Rozwoju Lokalnego poinformował, że dokument został opracowany podobnie jak inne  tego typu materiały np. strategia. Został narzucony z góry, obowiązuje w całej Unii według tych samych kryteriów. Jest to kilkuletni plan, od którego zależy skuteczność pozyskiwania środków. Jest merytoryczną podstawą do wykonania studium wykonalności. 
Radny L. Wiśniewski zaproponował, aby autor opracowania został zaproszony na następną sesję, na której radni byliby już zapoznani z tematyką PRL i mogli przedyskutować sprawę. 

Członek Zarządu R. Rosiński powiedział, że plan musi być przyjęty na dzisiejszej sesji. W związku z tym dyskusja na następnej sesji byłaby bezcelowa. 

Radny L. Wiśniewski powiedział, że nie jest przeciwny Planowi, ale chciałby na najbliższej sesji podyskutować, a nie zmieniać. 

Pan W. Kosowski poinformował, że plan ten powinien być uaktualniany na bieżąco, a zwłaszcza przy sporządzaniu budżetu tj. w listopadzie zajdzie potrzeba przejrzenia go.

Radny H. Kasiura powiedział, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Samorządności... oraz  Komisji Budżetowej ... dyskutowano nad PRL i było dużo emocji. Wnioskuje, aby zawrzeć kompromis, gdyż 13 sierpnia mija termin złożenia wniosków. Nie można zaprzepaścić możliwości pozyskania środków. Dziś jest to uchwała intencyjna, a projekt PRL–u jest otwarty do korekty i nowelizacji. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej ... A. Bąbka poinformował, że temat należy poważnie potraktować. Brak programu dyskwalifikuje. Komisja Budżetowa... pozytywnie zaopiniowała uchwałę zawierającą wykaz zadań drogowych. Jest okazja, aby wzbogacić stan dróg. 
Dyrektor PZD A. Banach poinformował, że cztery tygodnie temu przystąpiono do wyścigu z czasem. Informację o konieczności sporządzenia PRL uzyskano późno. Niemniej jednak udało się dokument opracować, do opracowania pozostało studium wykonalności. Powiat częstochowski ma szansę pozyskania 32 mln zł. na wykonanie 100 km dróg. Dyrektor w sierpniu ubiegłego roku zastał zły i bardzo zły stan dróg. W planie ujęto te zadania, które pomogą osiągnąć dobrą sieć. Kryteriami były czas i jakość oraz realność wykonalności. Zgodnie ze stanowiskiem Zarządu żadna gmina nie została ominięta. Na 16 gmin odbył spotkania z 10 wójtami. Pan dyrektor odniósł się do interpelacji złożonych przez radnych udzielając szczegółowych wyjaśnień w tym zakresie. Poinformował, że radni otrzymają odpowiedzi na piśmie. Ponadto pan dyrektor poinformował, że pozyskał od Ministerstwa Finansów i Infrastruktury Technicznej dodatkowe środki w wysokości 560 tys. zł. na drogi nie skończone przed powstaniem powiatu. 
Radny B. Gzel wyraził zadowolenie z możliwości pozyskania środków unijnych, ale czuje niedosyt, gdyż ani radni, ani przedstawiciele gmin nie mieli możliwości wprowadzenia uwag, a plany nie były z nimi konsultowane. Chciałby, aby na przyszłość, gdy pojawią się nowe możliwości pozyskania środków - kryteria te wyglądały inaczej. 
Radny R. Popenda zgłosił wniosek, aby dopisać do planu 600 metrów w Mykanowie, jak również połączyć Ostrowy – Kocin w związku z wybudowaniem zbiornika w Ostrowach i uwzględnić to w porozumieniu z gminą Miedźno. 
Radny L. Wiśniewski zapytał, co to się nagle stało, że w gminach Blachownia i Konopiska stwierdzono najgorszy stan dróg. W Blachowni zaplanowano10 km dróg na ogółem 30 km istniejących, w Konopiskach zaplanowano 15 km dróg na istniejące 21 km dróg, a w Rędzinach posiadających 17 km dróg tylko 1,3 i w Kłomnicach na 60 km dróg – tylko 5 km dróg. 

Członek Zarządu R. Rosiński powiedział, że nad zadaniami pracował zespół fachowców, myślą przewodnią było uwzględnić stan dróg. Koledzy narzekają, że w ich gminach mało się robi i planuje. W gminie Poczesna, której jest mieszkańcem również jest wiele potrzeb, a nie wykłóca się o nie, gdyż jest radnym powiatu i wybiera to, co jest ważne dla ogółu. Załatwienie całości spraw jest niemożliwe. Zaapelował o umiar i wzięcie pod uwagę innych kryteriów. Jest za włączeniem zadania wykonania 600 metrów w Mykanowie do PRL-u . Z innymi zadaniami należy poczekać na inne programy. 
Starosta M. Chudzik odniósł się do wypowiedzi radnych. Stwierdził, że niektórzy nie chcą słyszeć o cyfrach. Poinformował, że uzyskane przez PZD środki w wys. 560 tys. na zadania drogowe zostaną przydzielone gminom w następujący sposób:
Lelów – 110 tys. zł.

Dąbrowa Zielona – 24 tys. zł.

Kłomnice – 100 tys. zł.

Janów – 80 tys. zł.

Mstów – 30 tys. zł.

Ponadto w trakcie realizacji pozostają  zadania w ramach programu SAPARD w miejscowościach: Borowno – 1,2 mln zł., Kłomnice – 1,3 mln zł. (wykonano tam modernizację ulicy Bartkowieckiej za 1 mln zł.), Rudnik Wielki - 1,4 mln zł.

Uważa, że mieszkańcy Aleksandrii też mają prawo aby mieć normalną drogę. Założenia są takie, aby robić jak najwięcej nakładek i tam, gdzie nie jest potrzebna szczegółowa dokumentacja. W Blachowni drogi są najgorsze. Robimy tu drogi bez chodników. W Poczesnej chcemy ratować główne ciągi. W okresie 6 lat istnienia powiatu w gm. Konopiska wykonano jedynie drogę na Walaszczykach za 100 tys. zł. W ubiegłym roku przeznaczono 82 tys. zł. na Hutki. W Konopiskach bardzo mało zrobiono. Starosta zaproponował w imieniu Zarządu, aby drogę o długości 600 m w Mykanowie, o którą postulował radny J. Kielan wprowadzić do PRL-u i uchwały intencyjnej w tym zakresie. Starosta podziękował kierownictwu i pracownikom Powiatowego Zarządu Dróg oraz wydziałowi GKN za pracę włożoną na rzecz stworzenia PRL. Zwrócił się do przedstawicieli Sejmiku woj. śląskiego o wsparcie działań powiatu mających na celu pozyskanie funduszy strukturalnych. 
Wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Śląskiego Jerzy Kłudka poinformował, że na dofinansowanie zadań powiatowych w województwie śląskim przewidziano ogółem 170 mln zł. Jest zawiedziony tą wysokością środków. Należy wykazać dużo dobrej woli, aby trafiły tam, gdzie założono. Ze swej strony dołoży wszelkich starań, aby środki, o które wnioskuje powiat częstochowski trafiły do niego. Poprosił, aby radni interesowali się decyzjami politycznymi, gdyż sam nie ma większego wpływu na podział budżetu. Po 13 sierpnia spodziewa się sytuacji patowej. Docenia zaangażowanie w sprawach dotyczących dróg. Dobrze to rokuje. Zaapelował, aby wniosek o pozyskanie środków z programu ZPORR złożyć tydzień wcześniej, co pozwoli na ewentualne uzupełnienie braków. Poinformował, że w sprawach dot. składania wniosków można skorzystać z wiedzy pana Dariusza Wojciechowskiego przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego. Odnośnie terminów składania wniosków wyjaśnił, że ponaglał, aby były ogłoszone wcześniej. Poinformował, że z niektórych programów np. stypendialnych trzeba było się wycofać. Będzie się starał, aby na nasz rejon zaaprobowano jak największą liczbę środków.
Członek Zarządu R.Rosiński zwrócił się z zapytaniem, co jest lepsze -  czy wystąpić z jednym wnioskiem obejmującym dziesięć zadań czy wystąpić z dziesięcioma wnioskami. 

Pan Jerzy Kłudka proponowałby rozwiązanie pośrednie. Przy jednym wniosku istnieje niebezpieczeństwo, że jak spadnie to wszystkie zadania. Rozdrobnienie również jest niekorzystne, gdyż można dostać środki np. na jeden wniosek. Uważa, że optymalną możliwością są trzy programy. Na dziś nie ma żadnych wytycznych. Można by dołożyć jeszcze 4 zadania, bo powiat jest duży. 
Radny H. Kasiura stwierdził, że bardzo ważna jest tak zwana absorpcja środków. Jesteśmy na etapie projektu- powiedział.. Program Rozwoju Lokalnego jest uzasadnieniem do wniosków. Dokumentu nie należy odrzucać w tej treści. Nikt nie uchyla planu wieloletniego. W planie tym znajduje się ulica Żeromskiego w Koniecpolu, którą powinno się chociaż odwodnić. Zwrócił się z prośbą, aby lobbować wniosek o pozyskanie środków na  budowę szkoły w Koniecpolu. Wyjaśnił, że mimo jego starań i zabiegów nikt z powiatu częstochowskiego nie został członkiem komitetu sterującego. 
Wicestarosta K. Kubat stwierdził, że w wyniku ostrej i gorącej dyskusji wszystkie sprawy zostały naświetlone zatem wnioskuje o zamknięcie dyskusji. 
Przewodniczący Rady W. Bąk zapytał czy w związku z wyjaśnieniami przedstawionymi przez dyrektora A. Banacha radni, którzy złożyli interpelacje są zadowoleni. 

Radni Wiśniewski i Gzel poprosili o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

Radny P. Dydoń poprosił o przegłosowanie wniosku dotyczącego włączenia budowy drogi Rudniki – Kościelec do PRL. 

Wyżej wymieniony wniosek poddano pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych – 6 głosami „za” przy 13 głosach „przeciw” i  2 głosach „wstrzymujących się” ww. wniosek odrzuciła.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XVIII/165/2004 w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2004 - 2013  uwzględniającego autopoprawkę w sprawie włączenia do tego planu budowy odcinka 600 m w miejscowości Kokawa. 
Rada Powiatu w obecności 20 radnych – 16 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVIII/165/2004 w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2004 - 2013  stanowiącą załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad.14.

Skarbnik Powiatu A. Osadnik dokonała omówienia projektu uchwały w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na współfinansowanie w latach 2005-2006 zadań drogowych na drogach powiatowych. Postanawia się zabezpieczyć w budżecie powiatu na lata 2005 - 2006 środki własne z przeznaczeniem na realizację zadań na drogach powiatowych wnioskowanych do dofinansowania w ramach ZPOR zgodnie z załączonym do projektu wykazem 10 zadań drogowych. Jest to uchwała intencyjna niezbędna do kompletu dokumentów o uzyskanie środków strukturalnych. W projekcie tym w formie autopoprawki zostanie uwzględnione zadanie zgłoszone przez radnego J.Kielana dotyczące włączenia do PRL-u odcinka drogi w Mykanowie.
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XVIII/166/2004 w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na współfinansowanie w latach 2005-2006 zadań drogowych na drogach powiatowych.
Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVIII/166/2004 w sprawie podjęcia deklaracji przez Radę Powiatu w Częstochowie o przeznaczeniu środków finansowych na współfinansowanie w latach 2005-2006 zadań drogowych na drogach powiatowych stanowiącą załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad.15.

Skarbnik Powiatu A. Osadnik dokonała omówienia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego z tytułu uzyskania dodatkowych dochodów. Zmiany wprowadza się w związku  ze zwiększeniem środka specjalnego w domach dziecka we Wrzosowej i Chorzenicach z tyt. otrzymanych darowizn, zwiększeniem współfinansowania zadań drogowych przez gm. Mstów, zwiększeniem części subwencji oświatowej oraz na pokrycie kosztów szkolenia dla rodzin zastępczych,  koszty remontu w domach dziecka oraz wypoczynku dla wychowanków domów dziecka. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XVIII/167/2004 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego z tytułu uzyskania dodatkowych dochodów.
Rada Powiatu w obecności 20 radnych – jednomyślnie 20 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVIII/167/2004 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego z tytułu uzyskania dodatkowych dochodów stanowiącą załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad.16.

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zostaną udzielone na piśmie.

Ad. 17.

Przewodniczący Rady W. Bąk w imieniu Rady zwrócił się z serdeczną prośbą do Wiceprzewodniczącego Sejmiku woj. śląskiego o wsparcie działań powiatu również na rzecz uzyskania środków na inwestycję budowy szkoły w Koniecpolu oraz wyposażenie szpitala w Blachowni. 

Wiceprzewodniczący Sejmiku J. Kłudka poinformował, że i w tym zakresie podejmie działania, aby powiat uzyskał jak najwięcej środków. 

Ad. 18.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu W. Bąk zamknął obrady XVIII Sesji Rady Powiatu o godz. 17.30. 
Protokołowała:

Iwona Ciniewska 

