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 Protokół nr XX/04

z  obrad XX Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 23 września 2004 roku

w sali konferencyjnej przy ul. Jana III Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu w Częstochowie p. Wiesław Bąk o godz. 14ºº otworzył obrady XX Sesji Rady Powiatu w Częstochowie witając radnych i gości (listy obecności radnych i gości zaproszonych stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Ad. 2.

Przewodniczący Rady W.Bąk oświadczył, że zgodnie z listą obecności 
w  posiedzeniu  uczestniczy 22 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Radni nieobecni:

· Grzegorz
Dyner
· Gabriel
Knap

· Janusz

Przybylski

Ad. 3.

Na wniosek klubów radnych  na sekretarzy wybrano w obecności 21 radnych – jednogłośnie 21 głosami „za” następujących radnych:
1. Maria
Stępień
2. Grażyna
Kisiel - Sojda
Ad. 4.

Wobec braku uwag co do treści protokołu z obrad XIX Sesji (protokół był udostępniony 7 dni przed terminem sesji do wglądu publicznego w Biurze Rady oraz przed niniejszą sesją) oraz na wniosek Przewodniczącego Rady protokół został przyjęty bez odczytywania w obecności 21 radnych –21  głosami „za”.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady W.Bąk odczytał proponowany porządek obrad zgłaszając zmianę porządku obrad polegającą na dopisaniu dwóch punktów jako punkty 13 i 14. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do konkursu ofert na dotacje inwestycyjne dla powiatów województwa śląskiego w ramach instrumentu „Fundusz na rzecz Rozwoju Infrastruktury Lokalnej Skierowanej na Rozwój Przedsiębiorczości” w  ramach „Programu Łagodzenia w Regionie Śląskim Skutków Restrukturyzacji Zatrudnienia w Górnictwie Węgla Kamiennego”.
14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poręczenia kredytu dla ZOZ w Blachowni.
Kolejne punkty zmieniają się odpowiednio.
Radny Sz.Szumera stwierdził, że po raz któryś z kolei będziemy przyjmować porządek obrad nie ten, który radni otrzymali na piśmie pocztą. Przypomniał, że radni powinni 
otrzymać porządek obrad na 7 dni przed sesją. Materiały dotyczące nowego punktu 13 radny otrzymał w poniedziałek tj. 20 września, czyli po ustawowym terminie. Należy skończyć z takimi praktykami. Obrady powinny być prowadzone w oparciu o porządek z 14 września br. 
Członek zarządu R.Rosiński powiedział, że niektóre sytuacje,  jak przystąpienie do konkursu ofert powstały późno w terminie uniemożliwiającym ich przesłanie. Bez tej uchwały powiat straci okazję na otrzymanie dotacji. Pozostałe materiały sesyjne były proste, niewymagające dużo pracy i nie zmieniające istoty sprawy. 
Radny A.Kubat w imieniu klubów opozycyjnych powiedział, że kluby nie negują słuszności spraw wprowadzonych do porządku podczas sesji, ale występują przeciwko sposobowi informowania. 

Radny Sz.Szumera uważa, że materiały do punktu 13 można było przygotować na czas, gdyż faks informujący o konkursie ofert datowany był na 3 września. 
Starosta M.Chudzik poinformował, że faks dotyczący możliwości przystąpienia do konkursu ofert  rzeczywiście datowany był 3 września, ale otrzymano go 7 września. Były trzy dni na przygotowanie się do konkursu ofert. Jeśli powiat nie przystąpiłby do konkursu ofert straciłby możliwość pozyskania 140.000 zł. na inwestycję drogową w miejscowości Walaszczyki. Inwestycja ta była ujęta w planie robót drogowych. Na jej konto zrezygnowano z remontu ulicy Sosnowej w tej samej miejscowości. Starosta poinformował, że do porządku obrad sesji zgłoszono również projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poręczenia kredytu dla ZOZ w Blachowni zgodnie z uzasadnionym wnioskiem dyrektora BOŚ o wskazanie źródła pokrycia zobowiązania.  
Radny Sz.Szumera powiedział, że temat dotyczący przystąpienia do konkursu ofert można było zasygnalizować wcześniej, w momencie kiedy pismo od Marszałka wpłynęło. Radny przypomina o procedurze. Stało się normą, że tematy w ostatniej chwili wprowadzane są do porządku obrad sesji. 

Przewodniczący Rady W.Bąk poinformował, że otrzymał od Zarządu Powiatu dwa istotne wnioski, które są korzystne dla powiatu i  uzasadniają zwołanie sesji. Zwrócił się do Rady z zapytaniem czy nowe punkty 13 i 14 powinny zostać wyłączone z porządku obrad i czy powinny być osobno głosowane. 
Zastępca dyrektora ZOZ Blachownia Stanisław Sowier poinformował, że Bank Ochrony Środowiska po wygraniu  przetargu poprosił o wskazanie źródła pokrycia zobowiązań, co można było uzupełnić  poprzez podjęcie stosownej uchwały. Wykluczenie z porządku obrad projektu uchwały w tej sprawie przekreśli możliwości otrzymania kredytu dla szpitala. 
Radny B.Gzel uważa, że Zarząd powinien był poinformować Radę, że są to sprawy ważne, a nie stawiać opozycji w świetle, że są im przeciwni -  i to przy mediach. 
Przewodniczący Komisji Budżetowej A.Bąbka poinformował, że uchwała zmieniającą uchwałę w sprawie poręczenia kredytu dla ZOZ Blachowni była przedmiotem obrad komisji. Zapytał, czy zgodnie z ustaleniami komisji rozmawiano z dyrektorem banku w tej sprawie oraz czy znana jest opinia prawna odnośnie konieczności zmiany warunków poręczenia kredytu. Poinformował, że  były to warunki wstępne do wprowadzenia punktu pod obrady sesji. 

Przewodniczący Rady W.Bąk poinformował, że otrzymał pełne wyjaśnienie oraz uzasadnienie do projektu uchwały, więc zgodnie z ustaleniami Komisji Budżetowej... wprowadził przedmiotowy temat do porządku obrad. 

Radny Sz.Szumera wycofał wniosek dotyczący niewprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  poręczenia kredytu dla ZOZ Blachownia. Jednak projekt uchwały dotyczący inwestycji drogowej w miejscowości Walaszczyki nie powinien być rozpatrywany. 
Zastępca dyrektora PZD B.Zalewska poinformowała, że po przyjęciu wniosku przez Urząd Marszałkowski - w dniu  15 września br. wpłynęło pismo o uzupełnienie wniosku poprzez podjęcie stosownej uchwały.
Przewodniczący Rady W.Bąk poddał pod głosowanie wniosek w sprawie wycofania z porządku obrad punktu 13. Ppodjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do konkursu ofert na dotacje inwestycyjne dla powiatów województwa śląskiego w ramach instrumentu „Fundusz na rzecz Rozwoju Infrastruktury Lokalnej Skierowanej na Rozwój Przedsiębiorczości” w  ramach „Programu Łagodzenia w Regionie Śląskim Skutków Restrukturyzacji Zatrudnienia w Górnictwie Węgla Kamiennego”.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych – 12 głosami „przeciw”, przy 9 głosach „wstrzymujących się” nie przyjęła ww. wniosku. 
Radny Sz.Szumera zapytał o zasady głosowania w przypadku zmiany porządku obrad. 

Radca prawny Barbara Janik poinformowała, że zwykłe wnioski głosowane są zwykłą większością głosów, natomiast zmiany w porządku obrad wprowadza się bezwzględną większością głosów. 

Porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącego Rady uwzględniający nowe punkty 13 i 14 został poddany pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła proponowany porządek obrad.

Przewodniczący Rady W.Bąk stwierdził przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

Porządek obrad przedstawiał  się następująco:
1. Otwarcie obrad XX Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad. 

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej Sesji.
8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą „Pomoc uczniom szkół powiatu częstochowskiego w zdobywaniu średniego wykształcenia”.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą „Pomoc studentom powiatu częstochowskiego w zdobywaniu wyższego wykształcenia”.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004 rok.
12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowych  ze środków PFRON w 2004 r.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do konkursu ofert na dotacje inwestycyjne dla powiatów województwa śląskiego w ramach instrumentu „Fundusz na rzecz Rozwoju Infrastruktury Lokalnej Skierowanej na Rozwój Przedsiębiorczości” w  ramach „Programu Łagodzenia w Regionie Śląskim Skutków Restrukturyzacji Zatrudnienia w Górnictwie Węgla Kamiennego”.
14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poręczenia kredytu dla ZOZ w Blachowni.
15. ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.

17. Zamknięcie obrad XX Sesji Rady Powiatu.

Ad. 6.
Na wniosek Przewodniczącego Rady, w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Andrzej
Bąbka
2. Krzysztof
Nadaj
3. Tadeusz
Milkiewicz
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.

Ad.7.
Starosta M.Chudzik przedstawił informację dotyczącą ważniejszych działań Starosty, Zarządu Powiatu oraz wydziałów starostwa oraz powiatowych  jednostek organizacyjnych w okresie od ostatniej sesji stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady W.Bąk przekazał podziękowanie od wójta gminy Kłomnice oraz dyrektora Zespołu Szkół w Kłomnicach dla Rady Powiatu za pomoc w zorganizowaniu koloni letnich dla dzieci z gminy Kłomnice w Domu Dziecka w Chorzenicach. 

Pani Ewa Kubat – Miedzińska Sekretarz Powiatu przedstawiła informację na temat budowy Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców stanowiącą załącznik nr 2a do niniejszego protokołu. Poinformowała, że w placówce zamiejscowej w Koniecpolu pozostaną zadania związane z przyjmowaniem wniosków o wydawanie uprawnień do prowadzenia pojazdów oraz wydawanie dowodów rejestracyjnych.. 

Radny T. Hałaczkiewicz powiedział -  z informacji przedstawionej przez Starostę wynika, że droga Wola Mokrzeska – Dąbki jest zrobiona, a tak nie jest. Nie chciałby, aby sprawa ta umknęła, gdyż cały czas się o tym mówi, a nic nie robi. 

Przewodniczący Rady W.Bąk sprostował - z informacji wynika, że przetarg na wykonanie drogi został rozstrzygnięty. 

Radny H.Kasiura przypomniał, że  placówka zamiejscowa w Koniecpolu została utworzona w 2001 roku. Decyzję tę podjął Zarząd i Starosta I kadencji. Główną przesłanką powołania placówki był zamiar skrócenia czasu obsługi petenta. Docenia pracę pani Sekretarz Ewy Kubat – Miedzińskiej. Jednak chciałby zapytać, czy nie byłoby możliwości, aby w Koniecpolu pozostawić dotychczasowe zadania komunikacyjne w tym rejestrację dowodu czasowego. Radni z tego regionu widzą problem związany z dojazdem do Częstochowy.

Pani Sekretarz E.Kubat – Miedzińska poinformowała, że w momencie zafunkcjonowania programu CEPiK czyli od 1 października br. nie będzie możliwości odręcznego wypisywania dowodów rejestracyjnych. System ten musiałby być uruchomiony w Koniecpolu, a są to duże koszty. Poinformowała, że obecnie większość osób rejestruje pojazdy używane, które muszą być również zarejestrowane w Urzędzie Skarbowym lub Urzędzie Celnym. Ponadto wskazała na problemy związane z uruchomieniem systemu. 
Radny L.Wiśniewski zapytał o stanowisko Zarządu odnośnie dalszego funkcjonowania placówki zamiejscowej w Koniecpolu. 

Starosta M.Chudzik odpowiedział, że nic się nie likwiduje, a wszystkie jednostki zostają.

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację z działalności Starosty w okresie międzysesyjnym.
Ad.8.
Podczas obrad sesji zgłoszono następujące interpelacje i zapytania:

· Radny Sz.Szumera zgłosił interpelację w sprawie uzupełnienia odpowiedzi na interpelację z 30 sierpnia br. dotyczącą spraw kadrowych w Starostwie stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Na interpelację dotyczącą spraw drogowych otrzymał w pełni wyczerpującą wypowiedź, za którą dziękuje. Natomiast odpowiedź na interpelację dotyczącą spraw kadrowych została potraktowana bardzo lakonicznie, a radny nie uzyskał pełnej odpowiedzi. Pominięto pytanie dotyczące przewidywanych zmian kadrowych. Radny zgłosił kilka krytycznych uwag do formy udzielonej odpowiedzi.

· Radny Sz.Szumera zgłosił interpelację dotyczącą służbowych wyjazdów zagranicznych stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Radny stwierdził, że w czasie jego sześcioletniej działalności w Radzie Powiatu tylko jeden raz jako członek zarządu przebywał z delegacją Starostwa poza granicami kraju. Po dokonaniu wstępnej analizy dotychczasowych  wyjazdów ma wrażenie, że dla niektórych radnych powstało nowe gratisowe biuro podróży.  

· Radny T.Hałaczkiewicz zgłosił zapytanie odnoście terminu wyremontowania drogi Wola Mokrzeska – Dąbek. Radny czeka na tę inwestycję od 30-u lat. W tym roku miała być zrealizowana, a nic się nie dzieje.
· Radna G.Kisiel – Sojda złożyła podziękowanie dla radnych, którzy dokonali wpłat dla dzieci  z powiatu śniatyńskiego z Ukrainy. Odczytała listę osób, które udzieliły poparcia. Zwróciła się z prośbą do pozostałych osób o dodatkowe wsparcie.

· Radny H.Kasiura zwrócił się z prośbą o przekazanie środków na zabezpieczenie przed zimą rozpoczętego obiektu szkolnego w Koniecpolu. 

· Radny R.Popenda zgłosił interpelację w sprawie nawiązania współpracy z powiatem kłobuckim celem budowy drogi Kocin Stary – Ostrowy stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

· Radna G.Kisiel – Sojda zgłosiła do protokołu interpelację w sprawie zorganizowania konkursu dla wychowanków domów dziecka pod patronatem Starosty Częstochowskiego – załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

· Radna G.Kisiel – Sojda zgłosiła do protokołu interpelację w sprawie możliwości korzystania z posiłków przez pracowników Domu Dziecka stanowiącą załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Ad.9.

Pan Tadeusz Kapica główny specjalista wydz. EZK dokonał omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą „Pomoc uczniom szkół powiatu częstochowskiego w zdobywaniu średniego wykształcenia”. W związku z koniecznością zaangażowania środków własnych powiatu podczas realizacji programów stypendialnych proponuje się dokonać zmiany uchwały podjętych w tym zakresie w czerwcu br. Jest to niezbędny wymóg do złożonego w Urzędzie Marszałkowskim wniosku. Poinformował, że w Starostwie został utworzony punkt informacyjny, do tej pory przyjęto 500 wniosków do rozpatrzenia.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały nr XX/178/2004 zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą „Pomoc uczniom szkół powiatu częstochowskiego w zdobywaniu średniego wykształcenia”.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę nr XX/178/2004 zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą „Pomoc uczniom szkół powiatu częstochowskiego w zdobywaniu średniego wykształcenia” stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad.10.

Pan Tadeusz Kapica główny specjalista wydz. EZK dokonał omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą „Pomoc studentom powiatu częstochowskiego w zdobywaniu wyższego wykształcenia”. W związku z koniecznością zaangażowania środków własnych powiatu podczas realizacji programów stypendialnych proponuje się dokonać zmiany uchwały podjętej w tym zakresie w czerwcu br. Jest to niezbędny wymóg do złożonego w Urzędzie Marszałkowskim wniosku.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały  nr XX/179/2004 zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą „Pomoc studentom powiatu częstochowskiego w zdobywaniu wyższego wykształcenia”.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę nr XX/179/2004 zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia projektu pod nazwą „Pomoc studentom powiatu częstochowskiego w zdobywaniu wyższego wykształcenia” stanowiącą załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad.11.
Pani A.Osadnik Skarbnik Powiatu  dokonała omówienia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2004 rok w wersji zgodnej z ustaleniami z posiedzenia Komisji Budżetowej...  polegającymi na  zmianie szczegółowego zapisu odnośnika nr 6 § 3 uchwały na ogólny.

Zmiany w budżecie wynikają z przeznaczenia ponadplanowych dochodów Starostwa Powiatowego oraz wydatków bieżących PZD na współfinansowanie przebudowy skrzyżowania w miejscowości Kokawa, przeznaczenie ponadplanowych dochodów PZD na realizację prac na drogach powiatowych, otrzymania dotacji z WFOŚiGW w Katowicach na zakup sprzętu komputerowego pozwalającego na wdrożenie systemu zarządzania środowiskiem i systemu kontroli opłat za gospodarcze korzystanie ze środowiska, przeznaczenia dodatkowych dochodów ZSz w Złotym Potoku na instalację elektryczną w pracowni komputerowej, przeznaczenia dochodów Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Złotym Potoku na ogrzewanie ZSz w Koniecpolu oraz przeznaczenia ponadplanowych dochodów SOSzW w Bogumiłku na wydatki bieżące. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały  nr XX/180/2004 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2004 rok.

Rada Powiatu w obecności 20 radnych – jednomyślnie 20 głosami „za” podjęła uchwałę nr XX/180/2004 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2004 rok stanowiącą załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 12.

P.Katarzyna Buchajczuk Dyrektor PCPR przedstawiła projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2004 r. W związku ze zmianą planu finansowego PFRON  zaistniała konieczność wprowadzenia  i podzielenia dodatkowej kwoty na zadania realizowane przez powiat zgodnie z załącznikiem do uchwały. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały nr XX/181/2004 zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2004 r. 

Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę nr  XX/181/2004 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2004 r. stanowiącą załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 13.
Dyrektor PZD A.Banach dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie przystąpienia  do konkursu ofert na dotacje inwestycyjne dla powiatów województwa śląskiego w ramach instrumentu „Fundusz na rzecz Rozwoju Infrastruktury Lokalnej Skierowanej na Rozwój Przedsiębiorczości” w  ramach „Programu Łagodzenia w Regionie Śląskim Skutków Restrukturyzacji Zatrudnienia w Górnictwie Węgla Kamiennego”. W związku z informacją Marszałka Województwa Śląskiego przekazaną faksem w dniu 7 września br. powiat złożył w Urzędzie Marszałkowskim wniosek pt. przebudowa drogi powiatowej nr S-1050 w miejscowości Walaszczyki. Wniosek złożono celem pozyskania dotacji inwestycyjnych. Warunkiem ubiegania się o pomoc finansową jest zabezpieczenie w budżecie wkładu własnego powiatu poprzez podjęcie uchwały. W związku z późnym terminem otrzymania informacji powiat w ciągu 3 dni musiał poczynić niezbędne przygotowania i przystąpić do konkursu ofert. W tym czasie musiał przygotować niezbędną dokumentację oraz wypełnić i złożyć wniosek. Inwestycja drogowa w miejscowości Walaszczyki była ujęta w wieloletnim planie inwestycyjnym i ma pokrycie finansowe w budżecie. Z zadania przy ulicy Sosnowej zrezygnowano, gdyż zostało ujęte we wniosku ZPORR Wytypowanie inwestycji w Walaszczykach to szczęśliwy zbieg okoliczności,  zadanie spełniało wymagane kryteria. Temat długo dyskutowany był na posiedzeniu Komisji Samorządności .... 
Radny B.Gzel stwierdził, że zaplanowanych zostało dużo zadań drogowych i dobrze. Nie chciałby jednak długo czekać na ich realizację. A ma obawy, że tak może być.

Radny A.Kubat zapytał o koszty przygotowania dokumentacji na pętle drogowe ujęte w Programie Rozwoju Lokalnego. 

Starosta M.Chudzik  poinformował, że inwestycje robione są nie tylko w gminie Konopiska. W Borownie i Kłomnicach zostały oddane drogi o wysokim standardzie zrealizowane w ramach programu SAPARD, kolejna inwestycja SAPARD-owska realizowana jest w Kamienicy Polskiej. Natomiast droga w Walaszczykach jest tylko na podłożu żużlowym. Dokumentację zrobiła gmina, która również uporządkowała sprawy własnościowe i dołożyła 40.000 zł. 
Radny Sz.Szumera poinformował, że z treści odpowiedzi na interpelację dotyczącą spraw drogowych wynika, że dokumentacji dla drogi w Walaszczykach nie było.

Dyrektor PZD A.Banach odpowiedział, że w odpowiedzi na interpelację podał stan na dzień 13 września. Gdyby odpowiedź była datowana 5 września - to byłaby poszerzona o zadanie w Walaszczykach. 

Radny Sz.Szumera zapytał, czy wytypowanie zadania w Walaszczykach było najlepszym rozwiązaniem. Czy było to poprzedzone analizą, czy jest może protokół.
Dyrektor PZD A.Banach odpowiedział, że protokołu nie ma. Były trzy dni na przygotowanie wniosku. Wytypowanie zadania to jakby wynik niesubordynacji dyrektora. 

Radny Sz.Szumera powiedział, że potwierdziła się odpowiedź uzyskana na posiedzeniu Komisji Samorządności... od dyrektora PZD, iż decyzję w tej sprawie podjął dyrektor PZD, Starosta i Wicestarosta. 

Radny H.Kasiura stwierdził, że jeśli pojawią się możliwość uzyskania dodatkowych środków pozabudżetowych to należy ją wykorzystać, zaproponował więc przyjąć niniejszą uchwałę. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały nr XX/182/2004  w sprawie przystąpienia  do konkursu ofert na dotacje inwestycyjne dla powiatów województwa śląskiego w ramach instrumentu „Fundusz na rzecz Rozwoju Infrastruktury Lokalnej Skierowanej na Rozwój Przedsiębiorczości” w  ramach „Programu Łagodzenia w Regionie Śląskim Skutków Restrukturyzacji Zatrudnienia w Górnictwie Węgla Kamiennego”.
Rada Powiatu w obecności 20 radnych – 14 głosami „za” przy 6 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę nr XX/182/2004  w sprawie przystąpienia  do konkursu ofert na dotacje inwestycyjne dla powiatów województwa śląskiego w ramach instrumentu „Fundusz na rzecz Rozwoju Infrastruktury Lokalnej Skierowanej na Rozwój Przedsiębiorczości” w  ramach „Programu Łagodzenia w Regionie Śląskim Skutków Restrukturyzacji Zatrudnienia w Górnictwie Węgla Kamiennego” stanowiącą załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad.14.

Skarbnik Powiatu A.Osadnik  przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poręczenia kredytu dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni. Rada Powiatu w czerwcu br. wyraziła zgodę na poręczenie ZOZ Blachowni kredytu. Po rozstrzygnięciu przetargu głównym oferentem okazał się BOŚ, który wystąpił do ZOZ-u o przedstawienie dodatkowych zabezpieczeń kredytu ze wskazaniem źródła dochodów. W związku z wątpliwościami Komisji Budżetowej...  bank przedłożył dodatkowe uzasadnienie wyjaśniając, że określenie źródeł spłaty zobowiązania wynika z zarządzenia wewnętrznego banku, które obowiązywało po terminie podjęcia uchwały z dnia 15 czerwca br. - zgodnie z załącznikiem nr 13 do niniejszego protokołu oraz przepisów bankowych.  Przeprowadzone konsultacje z prawnikami, potwierdziły, że rozszerzony zapis uchwały nie wprowadza żadnych dodatkowych zobowiązań. 
Radny L.Wiśniewski zapytał na jaką kwotę powiat poręczył ZOZ Blachownia różnego rodzaju kredyty i pożyczki. 
Skarbnik Powiatu A.Osadnik odpowiedziała, że powiat udzielił w roku ubiegłym poręczenia kredytu na rachunku bieżącym w wysokości 300.000 zł.  - spłacany jest na bieżąco oraz  poręczył pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w wysokości 326.000 zł. - jest to kredyt niskooprocentowany, pierwsze raty już są spłacane. 

Radny L.Wiśniewski zapytał, czy powiat ma możliwość zawarcia umowy umożliwiającej odzyskanie środków w momencie reorganizacji szpitala.

Radca prawny Barbara Kosińska – Bus odpowiedziała, że umowa jest możliwa, ale nie ma sensu, bo w przypadku likwidacji szpitala (zgodnie z wolą ustawodawcy) za jego długi odpowiada powiat. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały nr XX/183/2004 w sprawie poręczenia kredytu dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni.
Rada Powiatu w obecności 20 radnych – jednomyślnie 20 głosami „za” podjęła uchwałę nr XX/183/2004 w sprawie poręczenia kredytu dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni stanowiącą załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad.15.

Starosta M.Chudzik poinformował radnego Sz.Szumerę, że odpowiedź na interpelację dotyczącą wyjazdów zagranicznych przedstawi na piśmie. W najbliższym czasie odbędzie się wyjazd delegacji powiatu częstochowskiego do Niemiec na zaproszenie starosty powiatu bodeńskiego. Strona niemiecka ustaliła listę osób zaproszonych, jest organizatorem  oraz współfinansuje wyjazd. 
Radnego T.Hałaczkiewicza poinformował, że rozstrzygnięto już przetarg na wykonanie zadania drogowego Wola Mokrzeska – Dąbek. Dyrektor PZD zapewnił, że droga w tym roku będzie wykonana. Radnego H.Kasiurę poinformował, że środki na zabezpieczenie rozpoczętej budowy szkoły w Koniecpolu zostały przyznane zgodnie z umową z dnia 10 września. Dostawa ma być realizowana sukcesywnie zgodnie z harmonogramem. Radnemu R.Popendzie odpowiedział, że droga Kocin Stary – Ostrowy będzie rozważana w przyszłorocznym budżecie powiatu. Na pytanie radnego A.Kubata dotyczącego kosztów dokumentacji pętli drogowych poprosił o udzielenie odpowiedzi dyrektora PZD A.Banacha.
Dyrektor PZD A.Banach -  informację o możliwości przystąpienia do PRL-u otrzymano w czerwcu br., podczas gdy inne powiatu np. myszkowski od dawna znały temat i czyniły przygotowania. Doprowadzono do podpisania porozumień z gminami na poziomie niższym niż 2 500zł. za km (wraz z dokumentacją geodezyjną i inną). Dyrektor zaciągnął zobowiązania wobec przedsiębiorstw geodezyjnych. W tak krótkim terminie nie było szans na zlecenie, więc dla potrzeb PRL-u stworzono biuro projektowe składające się z pracowników PZD, które opracowało dokumentację, zbadało obciążenie ruchu oraz wykonało dokumentację fotograficzną (rzecznik prasowy). 
Radny L.Wiśniewski zwrócił się z zapytaniem, czy 10 zdań wyszczególnionych w Programie Rozwoju Lokalnego będzie traktowanych równorzędnie oraz czy obowiązuje przyjęta kolejność. Są to wątpliwości wielu radnych. 
Przewodniczący Rady W.Bąk oświadczył, że z zapisu protokołu ze wspólnego posiedzenia Komisji Samorządności... i Komisji Budżetowej...  wynika, że zadania będą realizowane według cyklu w chronologicznym porządku. 
Radny L.Wiśniewski zapytał, jakie jest wykonanie zaciągniętego w roku bieżącym kredytu 3 mln zł. na zadania drogowe oraz jaki jest pomysł na pozyskanie 8 mln zł.  na 10 pętli przyjętych w PRL. 
Skarbnik Powiatu A.Osadnik poinformowała, że zaciągnięty kredyt w wys.3 mln zł. w większości dotyczył zadań SAPARD-owskich. W tej chwili podpisywane są protokoły odbioru robót. Kredytu narazie nie będziemy zaciągać, gdyż na rachunku bieżącym pozostają środki, a jest to bardziej opłacalne. Z kredytu zacznie się korzystać dopiero na koniec roku, aby uzupełnić środki. Kredyt był przeznaczony również na inne inwestycje m.in. na drogę we Mstowie - już zrealizowaną. Pani Skarbnik ma nadzieję, że w budżecie powiatu znajdą się środki na pokrycie robót zaplanowanych przez PZD. Wszystko zależy od kształtu przyszłorocznego budżetu. Gdyby zabrakło środków, to trzeba by zaciągnąć kredyt. Ma nadzieję, że do tego nie dojdzie.
Dyrektor PZD A.Banach poinformował, że na lata 2005-2006 zaplanowano 8 mln zł. na realizację wieloletniego planu inwestycyjnego. Sposób przyjęcia etapowania jest taki, że zadania większe przewidywane są do wykonania w okresie dwuletnim, natomiast mniejsze w ciągu jednego roku. Czyli duże inwestycje muszą być kredytowane przez przedsiębiorstwa, dzięki czemu wszystkie inwestycje będą razem rozliczane. 
Radny Sz.Szumera stwierdził, że powinniśmy sobie uporządkować zamierzenia drogowe, aby była jednoznaczność. Kolejność w jakiś tam sposób będzie realizowana. Zapytał, czy plan robót drogowych został przyjęty. Dyskusja dotycząca zadań na 2004 rok została zaczęta, a co z latami 2005-2006,  czy dyskusja jest przed nami. 
Starosta M.Chudzik poinformował, że nie wiadomo jeszcze, czy powiat otrzyma środki na inwestycje w ramach programu ZPORR, również niepewna jest sytuacja odnośnie przyznania pomocy stypendialnej oraz dofinansowania szpitala w Blachowni. Wnioski są rozpatrywane na wielu etapach. Być może żadne zadanie nie zostanie sfinansowane. Wniosek dotyczący inwestycji budowy obiektu szkolnego w Koniecpolu został przyjęty, ale czeka go jeszcze kilka etapów. 

Radny H.Kasiura stwierdził, że w PRL-u nie znalazły się wszystkie zadania z planu wieloletniego. W przypadku, gdy taka aplikacja nie zostanie przyjęta, programem wyjściowym będzie wieloletni plan inwestycyjny na lata 2004-2006. 
Dyrektor PZD A.Banach poinformował, że Program Rozwoju Lokalnego zawiera wykaz zadań na lata 2004-2013 jest to dokument otwarty, można go weryfikować. 

Radny Sz. Szumera stwierdził, że pojawiła się wątpliwość, że środki na które liczył powiat mogą się nie pojawić. Są zadania, których dokumentacja techniczna powoli traci ważność. Jeśli środków nie będzie, to tej dokumentacji nie wykorzysta się. 

Przewodniczący Rady W.Bąk zaproponował, aby zamknąć temat drogowy. Zaproponował przygotować się do debaty drogowej, albo takiej która zamknie temat PRL-u, a w przypadku gdy nie uda się pozyskać środków unijnych - stworzyć nową filozofię myślenia w sprawach drogowych. 

Ad.16
Przewodniczący Rady W.Bąk odczytał pismo Regionalnej Izby Przemysłowo – Handlowej w Częstochowie dotyczące popularyzacji idei konkursu „Jurajski Produkt Roku”. 
Ad.17.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu W.Bąk zamknął obrady XX Sesji Rady Powiatu o godz. 16.50. 
Protokołowała:
Iwona Ciniewska 

