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Protokół nr XXXVII/06
z  obrad XXXVII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 27 września  2006 roku

w sali konferencyjnej przy ul. Jana III Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu w Częstochowie p. Ryszard Rosiński o godz.10.00 otworzył obrady XXXVII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie witając radnych i gości (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).
Ad. 2.

Przewodniczący Rady R.Rosiński oświadczył, że zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu  uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Radni nieobecni:
1. Paweł
Dydoń
2. Krzysztof
Nadaj

Ad. 3.

Na wniosek Przewodniczącego Rady w porozumieniu z klubami radnych na sekretarzy wybrano jednogłośnie – 22 głosami „za”:
1. Romana
Popendę
2. Marię
Stępień
Ad. 4.

Przewodniczący Rady R.Rosiński poinformował, że protokół z obrad XXXVI Sesji był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 7 dni przed terminem sesji oraz został wyłożony przed niniejszą sesją. Na wniosek Przewodniczącego protokół poddano pod głosowanie bez odczytywania. 
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” przyjęła protokół z XXXVI Sesji. 

Ad.5.
Przewodniczący Rady R.Rosiński odczytał porządek obrad XXXVII sesji Rady Powiatu. Porządek nie został poddany pod głosowanie, gdyż nie zgłoszono  zmian. Za zgodą Rady zmieniono jedynie zamieniono kolejność punktów 9 i 10 ze względu na pilne obowiązki służbowe dyrektora ZOZ Blachownia.
Porządek obrad:
1. Otwarcie obrad XXXVII Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad. 

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej Sesji. 
8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Sprawozdanie z wykonania planu finansowego przez ZOZ Blachownia za I półrocze 2006 r.
10. Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu częstochowskiego za I półrocze 2006 r. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w planie wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 
2006 r.
13. Podjęcie uchwały w sprawie sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa.

14. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Specjalnemu Ośrodkowi Szkolno-Wychowawczemu w Bogumiłku.
15. Podjęcie uchwały w sprawie najmu części nieruchomości przy ul. Sobieskiego 9 w Częstochowie.
16. Raport z wykonania programu ochrony środowiska powiatu częstochowskiego  w latach 2004 – 2005.
17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

18. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.

19. Zamknięcie obrad XXXVII Sesji Rady Powiatu.

Ad. 6.
Na wniosek Przewodniczącego Rady, w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:
1. Andrzeja 
Bąbkę

2. Henryka
Kasiurę
3. Tadeusza
Milkiewicza
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Ad. 7.

Starosta M.Chudzik przedstawił informację dotyczącą ważniejszych działań Starosty, Zarządu Powiatu oraz wydziałów starostwa i powiatowych jednostek organizacyjnych w okresie od ostatniej sesji stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Ponadto poinformował, że wczoraj naczelnik wydz. EZK G.Budzińska złożyła w Ministerstwie Edukacji Narodowej wniosek na dofinansowanie wyposażenia szkoły w Koniecpolu. Jest szansa na uzyskanie 450 tys. zł. Rozstrzygnięcie nastąpi prawdopodobnie w październiku. 
Radny W.Bąk zwrócił się do starosty, że w przedstawionym sprawozdaniu zabrakło trzech tematów. Pierwszy dotyczy podziału środków bezpośrednich dla subregionu północnego w perspektywie lat 2007 – 2013, chodzi o 75 mln Euro. Na razie radny posiada informacje prasowe. Wie, że zgłoszony był temat Pętli Jurajskiej. Potem zadanie wypadło i był protest. Stwierdził, że wszystko to się dzieje poza organem stanowiącym. Bardzo prosi pana starostę, aby zapoznał radnych z przedsięwzięciami, jakie poczynił łącznie z protestem do pani minister. Drugi temat dotyczy ogrodzenia szkoły w Koniecpolu, na które brakuje 300 tys. zł , o czym  na ostatniej sesji poinformował starosta. Radny cieszy się, że ogrodzenie wykonano w ramach kontraktu, ale boleje, że nie w standardzie ustalonym przed postępowaniem przetargowym. Prosi o odpowiedź,  gdzie te środki pozostały i dlaczego zrobiono wariant zastępczy, mniej kosztowny. Trzeci temat dotyczy wprowadzenia ustawy o elektronicznym obiegu dokumentów. Kończy się kadencja i nic o tym nie słychać. Wie, że były przesunięcia związane z remontem zewnętrznym budynku, natomiast nic nie wie, czy jesteśmy przygotowani do wejścia w życie ustawy, która już „puka” do administracji i jest bardzo ważna w aspekcie komunikowania się również z mieszkańcami. Jeżeli nie staniemy na czas na wysokości zadania, to będziemy mieć utrudniony wstęp do wszystkiego – podsumował. 
Radny B.Gzel stwierdził, że wójtowie i rady gmin chyba nie z własnej chęci partycypują w kosztach wykonywanych przez powiat nakładek. Ta praktyka trwa drugi rok. Niektóre gminy uczestniczą w kosztach remontów w wys. 50 na 50%, a nawet 100% w przypadku budowy chodnika. Była stosowna chwila, aby podziękować za to gminom obecnym podczas dożynek wojewódzkich, kiedy to pan starosta złożył obszerne sprawozdanie prawie jak przed kampanią wyborczą. My nie usłyszeliśmy podziękowania w kierunku rad gmin, które przekazują nam środki, a mogliby sobie zrobić u siebie kilkanaście kilometrów dróg. Można to było wtedy zrobić przy tak wysokim forum i takiej ilości gości. Owszem to dobra praktyka ze strony powiatu, ale kilka zmian o procentowym udziale gmin przydało by się.  Następnie radny zapytał jakie kwoty poszczególne gminy wpłaciły w budowę nawierzchni dróg powiatowych w latach 2005 – 2006, jaki był udział gmin w poszczególnych zadaniach, a są to kwoty pokaźne. Wniosek stanowi załącznik nr 2a. Prosi o udzielenie odpowiedzi na piśmie. Ponadto zwrócił się z zapytaniem, czy zadanie inwestycyjne w Starczy: ciąg pieszo – rowerowy i droga, o którym w sprawozdaniu wspomniał starosta zostało w całości sfinansowane przez starostwo. Być może się przesłyszał, jeśli tak - to prosi o sprostowanie. Jeśli  nie, to coś mu tu nie pasuje, gdyż jako tak starostwo chodników nie buduje. 
Wicestarosta K.Kubat oświadczył, że w Radzie funkcjonuje prawie cztery lata. Wie, że Rada i Zarząd działają na podstawie pewnych reguł oraz wytycznych. Jest to statut, regulamin organizacyjny, ustawa o samorządzie powiatowym. Przyznał, że trudno jest mu czasem uzyskać jakąś informację, czy odpowiedź na zadane pytanie i temat. Paragraf 65 statutu mówi, że Zarząd wykonuje swoje działania przy pomocy starostwa powiatowego i że w realizacji zadań podlega wyłącznie Radzie. Następnie zwrócił się z zapytaniem do obecnej na sesji rzecznik prasowej starostwa pani Grażyny Folaron prosząc o odpowiedź. Dlaczego od kilku miesięcy (mimo, że  zwracał jej uwagę, zadawał pytania i  nie otrzymywał odpowiedzi) w wydawanym biuletynie, gdzie wpisana jest pani rzecznik jako redaktor naczelny, wpisuje się, że wydawcą jest starostwo powiatowe. Przecież jest postanowienie sądu z 24 maja 2006 r., który określił, że wydawcą jest Zarząd Powiatu. Dwa wydania już były i wydawcą dalej jest starostwo. Pytał na Zarządzie, dlaczego tak się dzieje, nie otrzymał odpowiedzi, może zostały podjęte bez wiedzy Zarządu inne działania, aby coś znowu zmienić. Nie mówi już o innych sprawach, gdy wnioskuje, a pani redaktor naczelna pisze po swojemu nawet nie prostując ewidentnych błędów. Następnie przeszedł do drugiej kwestii.
Przewodniczący Rady R.Rosiński stwierdził, że w punkcie tym powinny znaleźć się  zapytania do sprawozdania starosty, a interpelacje będą w następnym punkcie, ale muszą one dotyczyć nie spraw wewnętrznych, do których Rada się nie miesza, nie bieżącego kierowania, a spraw dotyczących zakresu działania Rady. Zwrócił się do Wicestarosty, aby nie odmieniał charakteru Rady i nie zajmował uwagi radnych, gdyż nie leży to w kompetencjach Rady i naszych zainteresowań. To nie jest prawny proceder. 
Wicestarosta K.Kubat nie zgodził się z wypowiedzą Przewodniczącego stwierdzając, że sprawa, o której mówi podlega Radzie i wiąże się ewidentnie. Na ostatnim posiedzeniu zarządu omawiano temat promocji powiatu częstochowskiego. Chciał więcej informacji i dowiedzieć się z jakiej to racji, gdyż zarząd miał podjąć uchwałę i wskazać kwotę do zawarcia umowy. Okazało się, że umowa została zawarta znacznie wcześniej, przed posiedzeniem. Wynika stąd, że nie było środków na zawarcie umowy, a z treści umowy wynika, że odpowiedzialną była pani G.Folaron. Prosił ją o scenariusz, koszty, ofertę i czas emitowania. Do dziś nie otrzymał odpowiedzi. Jak to się stało, że ta umowa została podpisana? Pani rzecznik powinna była zadbać o podpis skarbnika, naczelnika i opinię radcy prawnego. Stroną negocjującą była tylko ona. Z tego co wie, to żaden z powiatów ościennych nie podjął takiej oferty. Kwota była dość znaczna, bo 5 tys. zł., a jak kiedyś wnioskował na posiedzeniu zarządu o dodatkowe 200 zł na rozszerzenie biuletynu, to okazało się, że to za duże koszty. 
Przewodniczący Rady R.Rosiński stwierdził, że pytanie nie dotyczyło tematu sesji. 
Starosta M.Chudzik przeprosił radnego W.Bąka za przeoczenie w sprawozdaniu tematu dotyczącego podziału środków dla subregionu północnego. Wyjaśnił, że w  związku z przedłożeniem listy dużych projektów do Komisji Europejskiej odbyło się spotkanie między innymi z jego inicjatywy z udziałem prezydenta miasta Częstochowy, wójtami gmin powiatu częstochowskiego i starostami regionu częstochowskiego. Przez trzy miesiące takich spotkań odbyło się kilka. Były to negocjacje, o których nie informował, gdyż efektu nie było. Po raz pierwszy wystąpiła możliwość, że 40% środków można było rozdać w subregionie w porozumieniu wszystkich samorządów (80% zadań). Jako subregion częstochowski dogadaliśmy się co do kwot i zadań, które chcemy realizować w latach 2007 – 2013, ale nie leżało to i nie pasowało  Zarządowi Województwa Śląskiego. Przedłożono taką koncepcję, niestety w ogłoszonym komunikacie marszałka weszły inne zadania jak: zabudowa klasztoru Paulinów Jasna Góra – 10 mln Euro, centrum pielgrzymkowe dla miasta – al. NMP - 10 mln zł Euro, budowa bazy naukowo - dydaktycznej Akademii J.Długosza - 10 mln Euro. Pozostałe zgłoszone wnioski nie zostały przyjęte. My zgłosiliśmy dwa wnioski: pierwszy wniosek turystyczny wspólnie z Myszkowem – rozwój infrastruktury turystycznej z wykorzystaniem sieci istniejących szlaków turystycznych na drogach, budowa kompleksu rekreacyjnego Pohulanka w Myszkowie, zagospodarowanie terenu i stawu Amerykan w Złotym Potoku na cele turystyczno – sportowe. Przyznał, że już na dożynkach spierał się z marszałkiem M.Czarskim, który twierdził, że Jura Krakowsko- Częstochowska jest nieważna. W wieloletnim planie rozwoju zapisano, że turystyka jest u nas najważniejsza i dlatego tu upieraliśmy się, aby te środki pozyskać. Dla powiatu częstochowskiego mogliśmy pozyskać 17 mln zł. w turystyce. Chciano poprawić stan dróg, bazę parkingową oraz zrobić toalety przy parkingach. Drugi wniosek dotyczył transportu – przebudowa drogi przy ul. Legionów od trasy krajowej do strefy gospodarczej przy Hucie Częstochowa. Wystąpiono o prawie 15 mln Euro jako dwa powiaty, ale nie zostało to uwzględnione. Wystąpiono z protestem do marszałka woj. śląskiego M.Czarskiego Protest niniejszy został odczytany przez starostę i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  Starosta poinformował, że do wniosku drogowego nie było żadnych zastrzeżeń. Uznano, że jest bardzo dobry, bo łączy dwie drogi krajowe i wojewódzkie oraz spełnia wszelkie wymogi. Co do wniosku turystycznego -  to również był konsultowany i powiedziano, że jest bardzo dobry. Starosta zwrócił uwagę, że w innych regionach województwa śląskiego przyznano znaczne kwoty np. na DK-S w Katowicach – 75 mln Euro plus 25 mln Euro na inne drogi. Dla miasta Rybnik na drogi przyznano 24 mln. Euro Razem stanowi to kwotę 124 mln Euro, a u nas nic nie przyznano – stąd nasz protest. Podobnie rzecz ma się na priorytecie turystycznym. Na liście są zadania realizowane przez podregion bielsko – bialski, któremu  łącznie przyznano 40 mln Euro na turystykę. Takie działania są krzywdzące dla naszego subregionu. Niniejszy protest został przesłany również. do minister rozwoju regionalnego G.Gęsickiej do wiadomości. Nie wiadomo jak sprawa się zakończy. Istnieje też ewentualność, że nowy zarząd województwa śląskiego może jeszcze wszystko zmienić. 
Radny W.Bąk miał zastrzeżenia, że wnioski o których poinformował starosta nie przeszły  przez organ stanowiący. Uważał, że należy w trybie pilnym wdrożyć te dwa przedsięwzięcia i wpisać do strategii, gdyż tak stworzony wniosek jest wadliwy. Sprawę zgłasza dziś, gdyż w następnej kadencji już go nie będzie (taką decyzję podjął), a pozostali zrobią to, co będą chcieli. 
Starosta M.Chudzik odpowiedział, że wniosek nie jest wadliwy i pozostaje na etapie konsultacji i uzgodnień. Jeśli zostanie zaakceptowany to wtedy dokona się  korekty planów, przy czym z pierwszego podejścia wynika, że wniosku nie chcą. Zapewnił, że nie zaniedba tego i  podejmie wspólne działania, aby te środki tj. 45 mln Euro pozostały dla subregionu. Następnie odniósł się do zapytania radnego W.Bąka w sprawie ogrodzenia szkoły w Koniecpolu. Według kosztorysu inwestorskiego ogrodzenie miało kosztować 300 tys. zł., ale ze względu, na niezbyt dużą ilość środków  nastąpiły oszczędności w tym, co zostało wykonane  według przetargu. Zebrano pięć ofert dodatkowych i  obniżono kwotę przetargową. Ogrodzenie będzie wyglądać następująco - powlekana zielona siatka ze słupkami i płytami betonowymi oraz bramami otwieranymi – czyli tradycyjna. Tamto planowane ogrodzenie byłoby ładniejsze i lepsze, ale brakuje w dalszym ciągu środków na szkołę,  więc taką decyzję podjęto. Zapłacono mniej, niż ustalono w przetargu. Kwota przetargu została przez nas obniżona – poinformował. 
Radny W.Bąk zapytał, jakim prawem to zrobiono, skoro w przetargu ogrodzenie było uwzględnione. 

Starosta M.Chudzik odpowiedział, że ogrodzenie nie było ujęte w przetargu. Zostało włączone dopiero przy drugim przetargu i będzie takie, jakie przedłożył. Według kosztorysu inwestorskiego miało był ładniejsze, ale będzie zwykłe. Do 16 października tj. do czasu otwarcia szkoły ogrodzenie powinno został wykonane. Następnie poinformował, że elektroniczny obieg dokumentów przełożono do maja 2008 r., natomiast podpis elektroniczny funkcjonuje. Ponadto odniósł się do zapytania radnego B.Gzela dotyczącego podziękowań dla gmin za współfinansowanie zadań drogowych, przyznając, że uwaga radnego jest słuszna. Zapewnił jednak, że przy każdej okazji podkreśla i wielokrotnie dziękuje wójtom za partycypowanie w kosztach zadań drogowych, nie raz i tu na tej sali. Na ostatniej uroczystej sesji  burmistrzom i wójtom  zostaną wręczone podziękowania m.in. za drogi. Sądzi, że pan Przewodniczący taka sesję  zorganizuje. Jeśli chodzi o ciąg rowerowo-pieszy w Starczy to w sprawozdaniu informował, że całość kosztów pokryła gmina. Zatem radny się troszeczkę przesłyszał. Na potwierdzenie odczytał jeszcze raz fragment sprawozdania w tym zakresie. Następnie starosta zwrócił się do wicestarosty K.Kubata mówiąc, że jest pracodawcą, odpowiada za starostwo i aby go nie pouczać. Następnie poinformował, że wydawcą „Wieści Powiatowych” jest starostwo powiatowe i taki jest zapis. Ostatnie trzy numery biuletynu zostały w pełni zaakceptowane przez Zarząd Powiatu, dlatego nie rozumie pretensji kolegi. Jest wiele wydawnictw gminnych tego typu i przeważnie to urzędy gminne je wydają, nigdy zarządy, bo chodzi odpowiedzialność. Dlatego spór trwa od pewnego czasu. Następnie starosta odniósł się do kwestii związanej z  promocją telewizyjną. Poinformował, że kosztowała 5 tys. zł. Inne powiaty w to nie wchodziły. Pierwsza oferta opiewała na kwotę 10 tys. zł. Wynegocjowano cenę 5 tys. zł. Program TV trwał 10 minut. Materiał jest na dyskietkach do wykorzystania. W filmie byli: starosta, przewodniczący rady, dyrektor ZOZ Blachowni, członek zarządu G.Knap, sekretarz E.Kubat – Miedzińska, dyrektor domu dziecka Chorzenice, prezes TRW p.K. Szwedkowicz, który przekazał 450 tys. zł. dla domu dziecka we wrzosowej i 200 tys. zł. na dom dziecka w Chorzenicach - więc chciano go w jakiś sposób uhonorować. Uznano, że ta promocja jest potrzebna. Będzie dokument historyczny, który każdy może  otrzymać, gdyż posiadamy prawa własności. W budżecie środki były. Przed podpisaniem umowy pytał naczelnik wydz. EZK G.Budzińską, czy są środki. Odpowiedziała, że w promocji mamy 5 tys. zł. 
Ad. 8.

Podczas obrad sesji radni zgłosili następujące interpelacje i zapytania:
· radny Leszek Wiśniewski zwrócił się z zapytaniem do starosty i dyrektor PZD, ile są warte obietnice składane na tej sali, gdyż było mówione, że ul. Wolności w Rzerzęczycach w ramach remontu bieżącego zostanie wykonana. 
· radny Bolesław Gzel zgłosił interpelację w sprawie przejęcia przez powiat gruntów pod drogi stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
· Radny Bolesław Gzel zgłosił interpelację w sprawie wyrównania poboczy oraz uzupełnienia ubytków wraz z utwardzeniem na drodze wojewódzkiej Częstochowa – Brzeźnica stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
· Radny Bolesław Gzel zgłosił interpelację w sprawie wycinki drzew przy drodze wojewódzkiej przy drodze wojewódzkiej Częstochowa – Brzeźnica oraz powiatowej Lubojna – Kuźnica Lechowa stanowiącą załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Radny Bolesław Gzel zgłosił krytyczne uwagi i zastrzeżenia do pracy pracowników Powiatowego Zarządu Dróg. W rozmowie z nim pani dyrektor stwierdziła, że wszystkie drzewa są przycięte, a później okazało się, że dopiero po kilku dniach to zrobiono. 
· radny Henryk Kasiura zwrócił się z zapytaniem odnośnie drogi wojewódzkiej numer 786 wykonywanej obecnie przez Zarząd Dróg w Katowicach. Pochwalił jej dobre wykonywanie technologiczne i profesjonalne. Jest tam kilka zjazdów do dróg bocznych, które są utwardzane piachem z pobocza. Jednak zaczynają się w tej chwili problemy z odwodnieniem. Jak gmina rozwiąże problem – nie wie. Na terenie Olbrachcic trwają protesty w tym zakresie. Uczestniczył w dyskusji z udziałem wójta, przedstawiciela gminy i mieszkańców, gdzie wskazywano, że posesje będą zalewane, gdyż  nawierzchnia została wysoko położona. Prosi o interwencje i wsparcie w tym zakresie. 
· wicestarosta K.Kubat ponowił pytanie w sprawie stopki redakcyjnej i programu telewizyjnego, gdyż odpowiedzi nie uzyskał. Poinformował, że na posiedzeniu Zarządu przedstawił swoje uwagi i wnioski w tym temacie, więc dlaczego redaktor naczelna ich nie uwzględniła. Czy może podjęte są działania, aby zmienić znowu wydawcę? Starosta nie odpowiedział mu, czy podjął takie działania, czy nie. Przed Radą w imieniu Zarządu chyba można odpowiedzieć? Co do środków finansowych dot.  promocji i  materiału filmowego zadał pytanie: dlaczego na posiedzeniu Zarządu analizowano wniosek naczelnik wydziału edukacji p. G.Budzińskiej o przesunięcie środków między paragrafami na zapłatę umowy, a środków  nie było, gdyż  w międzyczasie brakło. Takie są fakty, a tu wychodzi, że nie ma on racji. Prosi o odpowiedź, czy faktycznie podjęte są działania, aby zmienić wydawcę. 
Przewodniczący Rady R.Rosiński poinformował, że starosta odpowie na wszystkie interpelacje na piśmie. 
Starosta M.Chudzik potwierdził. 

Radny Sz.Szumera oświadczył, że nie zna szczegółowo sprawy, którą poruszył wicestarosta K.Kubat. Jeśli faktycznie miała miejsce zmiana zapisów uchwały budżetowej po fakcie, to uważa to za grube nadużycie. Informacja  Przewodniczącego Rady, że starosta udzieli odpowiedzi na piśmie - to za mało. Powinna to przeanalizować komisja rewizyjna. 
Przewodniczący Rady R.Rosiński zwrócił uwagę, iż sprawa dotyczy przesunięć między działami, więc  jest to sprawa Zarządu i nie będziemy tego kwestionować. Odpowiedź będzie, tak jak starosta obiecał. 

· radna G.Kisiel – Sojda złożyła do protokołu interpelacje w sprawie dofinansowania planu wydatków domów dziecka w Chorzenicach i we Wrzosowej z budżetu powiatu stanowiącą załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
· radna G.Kisiel – Sojda złożyła do protokołu interpelacje w sprawie informacji odnośnie wykonanych remontów i inwestycji drogowych w gminach Rędziny i Mstów oraz planów w tym zakresie w przyszłej kadencji stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Ad. 9.
Dyrektor ZOZ Blachownia Zb.Jabłonka przedstawił sprawozdanie z wykonania planu finansowego przez ZOZ Blachownia za I półrocze 2006 roku stanowiące załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Podziękował za zmianę punktów  kolejności obrad. Powiedział, że sprawozdanie zostało omówione na wszystkich komisjach problemowych Rady Powiatu i prawie wszyscy radni znają wynik finansowy jednostki po I półroczu. Z przykrością musi stwierdzić, że wynik jest ujemny i to sporo - minus 508 tys. zł. Tak złego wyniku nie było od lat. Drugie półrocze również nie zapowiada się lepiej. Ogółem wynik może stanowić stratę ok. (-)1 mln zł , chyba że zajdą radykalne zmiany po stronie dochodów. W związku z tym, że komisje szczegółowo rozpatrywały temat, dyrektor przedstawił ważniejsze  punkty analizy i najważniejsze zagrożenia oraz kilka możliwości rozwoju sytuacji na najbliższe miesiące:

1. wynik ujemny wynika z niedoboru po stronie przychodów. Koszty jednostki nie rosną w sposób zasadniczy. Sytuacja jest niekorzystna z 1 powodu. W ubiegłym roku kontrakt z NFZ został zwiększony o 800 tys. zł., a w tym roku nie ma praktycznie renegocjacji kontraktu. Wprawdzie dyrektor ubiega się o to i  wniosek został po raz kolejny złożony, ale do tej pory oprócz zwiększenia o 30 tys. zł. - nie zaszło nic nadzwyczajnego. Owszem NFZ w ostatnich  2, 3 tygodniach zapłacił za większe wykonanie kontraktu w zakresie porodów. Jest to kwota 78.000 zł. Na razie kontrakt pozostaje na poziomie ubiegłego roku bez zwiększenia i bez zwiększenia dla nadwykonania. Można domniemywać, dlaczego tak się stało. Wszystkie środki, jakie ma fundusz są w tej chwili ciułane po to, żeby można było od października i od stycznia przekazać  środki na zwrot planowanych wyższych uposażeń. Otrzymano z NFZ propozycje na aneksy do umów opiewające na kwotę 650 tys. zł., ale tak naprawdę nadwykonanie ZOZ Blachownia można by na taką kwotę oszacować. NFZ chce przekazać środki na wzrost wynagrodzeń, ale tak naprawdę to powinien przekazać te środki na wykonanie zwiększonej liczby świadczeń. Zatem  Fundusz  nie przekaże  pieniędzy na zwiększone wykonanie świadczeń, za to  te same pieniądze chce przekazać na wynagrodzenia, ale wtedy koszty na te świadczenia pójdą z własnej kieszeni jednostki. 
2. liczono na zawarcie ugody z Narodowym Funduszem Zdrowia odnośnie wydatkowania środków na skutki ustawy „203”. 23 października odbędzie się kolejna rozprawa w Sądzie Wojewódzkim w Katowicach. Na razie NFZ stoi na stanowisku, aby oddalić powództwo szpitala opiewające na kwotę 5 mln zł. Dyrektor nie sądzi, aby te roszczenia udało się oddalić w całości. Do tej pory ówczesny prezes zapowiadał powołanie w ciągu miesiąca komisji, która ustaliłaby do jakiej kwoty NFZ może zawierać ugody. Trybunał Konstytucyjny i Sąd Najwyższy wydał wyroki i nie ma wątpliwości, że NFZ powinien współuczestniczyć w pokryciu należności na wynagrodzenia. Niestety nie widać chęci ze strony Funduszu do ugody. Pozostaje droga prawna, która jest bardzo długa. 
3. ubywa personelu fachowego tj.  pielęgniarek i pogarsza się jakość personelu w szpitalu. 15 pielęgniarek już wyjechało do pracy do Włoch i szereg odchodzi tam, gdzie lepiej płacą. Zadziałał mechanizm rynkowy. Dyrektor obawia się, że to samo będzie dotyczyć lekarzy. (1 anestezjolog już odszedł). Jest to zadanie do rozważenia dla kierownictwa zakładu pracy. Od 1 października ma wejść w życie regulacja uposażeń. Wszyscy chcą, aby to ich grupa zawodowa była preferowana w planowanych podwyżkach. Pieniędzy na to nie ma zbyt wiele. Jeżeli by próbowano cokolwiek oszczędzić, że nie miałby kto w zakładzie pracować. Z jednej strony trwa poszukiwanie równowagi finansowej. Jednostka oddala się od tego, a nie przybliża. Z drugiej strony, jeśli się będzie oszczędzać na personelu, to go braknie i trzeba będzie zamknąć zakład. Nie widać wyjścia z tego błędnego koła. Środowisko lekarskie przymierza się, aby nie zadowolić się 30% podwyżką od 1 października i oczekuje, że od 1 stycznia pensje wzrosną o 100%. Jest to sprawa kontrowersyjna. Na posiedzeniu  komisji zdrowia  była mowa, że nie tylko środowiska medyczne oczekuje na podwyżki, że ta presja inflacyjna zwiększa się w całym kraju. Tymczasem istnieją przesłanki prawne, że te roszczenia będą skutecznie krytykowane. We wczorajszej  „Rzeczpospolitej” ukazała się ekspertyza prawna dotycząca dyżurów lekarskich w świetle prawa europejskiego, z którego wynika, że nie należy czekać na dyrektywy Unii Europejskiej i od razu egzekwować 55-cio godzinny czas pracy plus 11 godzin odpoczynku po dyżurze. Nie są te rzeczy obecnie również w Blachowni respektowane. Widzi tu ogromny problem i  nie widzi dobrego rozwiązania. Widać, że państwo wzięło sobie zbyt ciężki obowiązek w postaci organizowania ochrony zdrowia. Stwierdził, że  nie widać porozumienia między podziałami politycznymi. Są to rozgrywki polityczne, które  bardzo utrudniają  merytoryczne rozstrzygnięcie problemu. Perspektywa jest smutna, gdyż deficytu na okres półrocza nie uda się utrzymać na rozsądnym poziomie, jak było do tej pory. Chyba, że prośba o renegocjacje zostanie spełniona. Jedyną jaśniejszą stroną jest to, że szpital nie posiada większych problemów z realizacją kontraktu. Wszystkie zawarte umowy są przekraczane poza jedną drobną sprawą w poradni. Szpital pracuje mając spore rezerwy i mógłby udzielić więcej świadczeń, ale w obecnej sytuacji nie jest to celowe.
Rada Powiatu wysłuchała i przyjęła do akceptującej wiadomości informacje z wykonania planu finansowego za I półrocze 2006 roku oraz nt. sytuacji finansowej i bieżącej ZOZ Blachownia.
Ad.10.

Skarbnik Powiatu p.A.Osadnik - Trzepizur przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu częstochowskiego za I półrocze 2006 r. stanowiącą załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. Budżet został uchwalony 29 grudnia 2005 r. W okresie I półrocza ulegał zmianom i na koniec czerwca jego pozycje wyglądały następująco: dochody – 49.445.654 (wzrost o 7,2 %), wydatki – 54.108.485 zł (wzrost o 7%), przychody 5.241.475 (wzrost o 4,1%), rozchody 578.544 (bez zmian). Zmiany w dochodach nastąpiły na skutek zwiększenia planu dotacji przyznanych dla powiatu, planowanych wyższych dochodów własnych, zmniejszenia części oświatowej subwencji ogólnej. Zmiany w przychodach wyniknęły z wprowadzenia do planu części wolnych środków (z rozliczenia budżetu za 2005 r.). Wykonanie budżetu powiatu za okres I półrocze przedstawia się następująco: dochody 21.820.901 zł – 44,1% planu, wydatki 20.393.184 zł – 37,7% planu. Uzyskany wynik za I półrocze wyniósł (+) 1.427.717 zł tzn. osiągnięte dochody przewyższyły o tę kwotę wydatki zrealizowane w omawianym okresie. Zaważył tu fakt, iż należności za zadania z zakresu drogownictwa, geodezji, inwestycji są regulowane w II półroczu. Przychody wyniosły 792.931 zł i były to wolne środki wynikające z rozliczenia budżetu powiatu za 2005 r. Rozchody wyniosły 322.684 zł. Zadłużenie powiatu na koniec czerwca wyniosło 5.311.884 zł i dotyczyło zaciągniętych pożyczek i kredytów. Wartość udzielonych poręczeń dla ZOZ Blachownia wynosił 2.674.710 zł. Pani Skarbnik poinformowała ponadto o przewidywanych brakach w budżecie powiatu na II półrocze br. Na kotłownię  obecnie realizowanej inwestycji w Koniecpolu zaplanowano zaciągnięcie pożyczki z WFOŚiGW. Otrzymano decyzję przyznającą niższą o 450.000 zł kwotę pożyczki, niż zakładano. Tak znaczne obniżenie pożyczki z WFOŚiGW nastąpiło po raz pierwszy. Do tej pory wnioski powiatu były rozpatrywane w 100%. W uchwale budżetowej na inwestycję w Koniecpolu zapisano kwotę wyższą o 228.000 zł.  Ogółem na szkołę braknie 580.000 zł., ale tu problemu nie będzie, bo grupa poręczeń na szpital może zostać  częściowo rozwiązana. Taki wniosek o zmianę przeznaczenia rezerwy celowej zostanie wystosowany do komisji budżetowej i środki na szkołę zostaną uzupełnione. Niedobory w budżecie pojawiły się również w domach dziecka. Brakuje kwoty 200 000 zł w stosunku do liczby wychowanków i kosztów utrzymania. Sytuacja będzie jeszcze analizowana na posiedzeniu zarządu po zakończeniu kwartału i zarząd  będzie się zastanawiać,  skąd niedobory sfinansować. Analizowane są również wydatki w jednostkach oświatowych. Tam też występują braki. Wydział EZK przelicza budżet w części oświatowej dopiero po wrześniu, stąd na dziś dokładnej informacji nie ma. Rezerwa oświatowa w wys.150.000 zł może jednak nie wystarczyć na ewentualne potrzeby. Niedobory  występują również  w domach pomocy społecznej w stosunku do ilości pensjonariuszy i kosztów ich utrzymania. W  Blachowni brakuje 160.000 zł, w Lelowie 69.000 zł, w Turowie 30.000 zł. Dps-y przeliczyły dochody z tytułu odpłatności pensjonariuszy za pobyt i wystąpiły ponadplanowe dochody, którymi zostaną uzupełnione braki. Jednocześnie wystąpiono do wydziału  polityki społecznej urzędu wojewódzkiego z prośbą o zwiększenie dotacji  dla DPS Blachownia, gdyż  tam średnia wojewódzka kwota dotacji przekazywana na 1 mieszkańca jest niższa. Tu jest nadzieja na pozytywne rozpatrzenie sprawy. Pani skarbnik wyraziła nadzieję, że wszystko uda się sfinalizować, gdyż trochę rezerwy budżetowej na poręczenia już można rozwiązać. Są też niewielki środki pozostałe z rozliczenia budżetu powiatu w 2005 r. Sytuacja będzie analizowana na posiedzeniu zarządu w październiku. Jeżeli zarząd zaakceptuje jej propozycje, to zostaną przedłożone Radzie stosowne uchwały, aby dokonać zmian w budżecie, a wszystkie jednostki zostaną poinformowane. 
Rada Powiatu wysłuchała informacji z wykonania budżetu powiatu w I półroczu 2006 roku i przyjęła  do akceptującej wiadomości. 
Ad.11.
Skarbnik Powiatu p.A.Osadnik – Trzepizur przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 r. Zmiany wprowadza się w celu przeznaczenia dochodów uzyskanych za zajęcie pasa drogowego oraz dodatkowych środków uzyskanych z rozliczenia budżetu na remonty dróg powiatowych, dostosowania plany FOGR do gruntów rolnych, zabezpieczenia części środków jako udziału w kosztach instalacji kolektorów słonecznych w dps-ach, wprowadzenia do budżetu środków z części subwencji oświatowej na zakup wyposażenia dla ZSzP w Koniecpolu, zabezpieczenia środków na udział w kosztach zakupu radiowozu dla Komisariatu Policji w Kłomnicach, dostosowania w planie budżetu dotacji WFOŚiGW oraz ekoFnduszu na dofinansowanie instalacji kolektorów słonecznych w dps-ach, wprowadzenia do budżetu środków na organizację konferencji polsko-niemieckiej, wprowadzenia środków przyznanych z FOGR na zakup sprzętu informatycznego, zabezpieczenia środków na pokrycie kosztów obsługi zadań PFRON. W celu dostosowania planu zadań inwestycyjnych planowanych do realizacji na 2006 r. do zmienionego planu wydatków inwestycyjnych dokonuje się zmiany załącznika nr 4 do uchwały budżetowej. Ponadto dokonuje się zwiększenia środków w dps-ach: w Lelowie (wpływy z usług oraz otrzymane darowizny) i w Blachowni (wpływy z usług). 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XXXVII/366/2006 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 r.
Rada Powiatu w obecności 20 radnych – jednomyślnie 20 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXVII/366/2006 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 r. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady R.Rosiński stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 12.

Skarbnik Powiatu p.A.Osadnik – Trzepizur przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany w planie wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2006 r. Brakującą kwotę środków własnych  na zainstalowanie kolektorów słonecznych współfinansowanych przez EkoFundusz  oraz WFOŚiGW w domach pomocy społecznej proponuje się pokryć z innych zadań PFOŚiGW  tj. z nadzoru nad lasami, a także z dodatkowych dochodów powiatu. Pani Skarbnik poinformowała, że w projekcie uchwały w ramach autopoprawki dokonano zmiany podstawy prawnej. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XXXVII/367/2006 w sprawie zmiany w planie wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2006 r. uwzględniając autopoprawkę. 
Rada Powiatu w obecności 19 radnych – jednomyślnie 19 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXVI/367/2006 w sprawie zmiany w planie wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2006 r. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady R. Rosiński stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 13.

Skarbnik Powiatu p.A.Osadnik – Trzepizur przedstawiła projekt uchwały w sprawie sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa. 
Poprzednia uchwała w tym zakresie – bardziej ogólna z mocy prawa straciła moc. Nowy rozszerzony projekt uchwały zakłada jak dotychczas możliwość umorzenia, odroczenia lub rozłożenia na raty należności pieniężnych, ale uwzględnia również drobne należności nienależnie pobrane z pomocy społecznej, czy też drobne należności z tytułu udzielonych przez ZOZ świadczeń zdrowotnych. Kierownicy jednostek będą zobowiązani do składania kwartalnych sprawozdań w tym zakresie i przekazywania informacji w celu zamieszczenia w BIP. Natomiast Zarząd Powiatu zostanie zobowiązany do przedkładania  sprawozdań Radzie Powiatu  dwa razy w roku w czerwcu i w grudniu. Informacje  będą podlegać obowiązkowi podania do publicznej wiadomości. Na wniosek komisji budżetowej oraz edukacji dokonano zmiany w projekcie uchwały. Wartość przedmiotowych należności,  do jakich kierownictwo powiatowych jednostek organizacyjnych może podejmować decyzje zmniejszono  z dwukrotnego przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia na jednokrotne. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XXXVII/368/2006 w sprawie sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa.
Rada Powiatu w obecności 18 radnych – jednomyślnie 18 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXVII/368/2006 w sprawie sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady R. Rosiński stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 14.

Naczelnik wydz. EZK G.Budzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania imienia Specjalnemu Ośrodkowi Szkolno - Wychowawczemu w Bogumiłku.
Projekt uchwały powstał na wniosek Rady Ośrodka, która  zaproponowała  nadać jednostce imię Jana Brzechwy. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XXXVII/369/2006 w sprawie nadania imienia Specjalnemu Ośrodkowi Szkolno - Wychowawczemu w Bogumiłku.
Rada Powiatu w obecności 18 radnych – jednomyślnie 18 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXVII/369/2006 w sprawie nadania imienia Specjalnemu Ośrodkowi Szkolno - Wychowawczemu w Bogumiłku. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady R.Rosiński stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 15.
P.H.Sobel Naczelnik wydz. OSI przedstawił uchwałę w sprawie najmu części nieruchomości przy ul. Sobieskiego 9 w Częstochowie. Telefonia komórkowa P-4  zwróciła się z propozycją wynajęcia części dachu budynku starostwa na zainstalowanie i eksploatację swoich urządzeń. Wysokość czynszu będzie wynosić 2.000 zł miesięcznie + VAT. To już jest 4 operator, któremu udostępniono powierzchnię pobierając czynsz. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XXXVII/370/2006 w sprawie najmu części nieruchomości przy ul. Sobieskiego 9 w Częstochowie.
Rada Powiatu w obecności 18 radnych – jednomyślnie 18 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXVII/370/2006 w sprawie najmu części nieruchomości przy ul. Sobieskiego 9 w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady R.Rosiński stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad.16.
P.D.Cieślik Naczelnik wydz. OŚ przedstawił raport z wykonania programu ochrony środowiska powiatu częstochowskiego w latach 2004 – 2005 stanowiący załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. Raport zawiera realizację zadań środowiskowych pogrupowanych wg priorytetów: edukacja ekologiczna, ochrona przyrody, racjonalna gospodarka wodno-ściekowa, gospodarka odpadami, ochrona powietrza, ekologiczne środki transportu i odnawialne źródła energii, monitoring środowiska i ochrona przed nadzwyczajnymi zagrożeniami. 
Rada Powiatu wysłuchała i przyjęła do akceptującej wiadomości raport z wykonania programu ochrony środowiska powiatu częstochowskiego w latach 2004 – 2005.
Ad.17.
Przewodniczący Rady R.Rosiński poinformował, że odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zostaną udzielone na piśmie. 

Ad.18.

Przewodniczący Rady R.Rosiński ogłosił następujące komunikaty:
· wpłynął sprzeciw Rady Powiatu Będzińskiego w sprawie proponowanych zmian w samorządowych ordynacjach wyborczych. Stanowisko Rady  stanowi  załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. W związku z uchwaleniem  przez Sejm RP nowej ordynacji wyborczej  sprawę pozostawiono jako bezprzedmiotową bez rozpatrzenia;
· wpłynęły 2 oferty w zakresie podjęcia płatnych studiów podyplomowych (do wykorzystania w Biurze Rady);
· część radnych ma skontaktować się z I Urzędem Skarbowym w celu wyjaśnienia drobnych  nieprawidłowości. Przewodniczący przekaże szczegółową informację zainteresowanym po sesji. 

Ad. 19.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu R. Rosiński zamknął obrady XXXVII Sesji Rady Powiatu o godz.12.55.
Protokołowała Iwona Ciniewska 
