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Protokół nr XXXVIII/06
z obrad XXXVIII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 26 października  2006 roku

w sali konferencyjnej przy ul. Jana III Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu w Częstochowie p. Ryszard Rosiński o godz.10.00 otworzył obrady XXXVIII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie witając radnych i gości (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).
Ad. 2.

Przewodniczący Rady R. Rosiński oświadczył, że zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu  uczestniczy 24 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Radny nieobecny:
1. Krzysztof
Nadaj

Ad. 3.

Na wniosek Przewodniczącego Rady w porozumieniu z klubami radnych na sekretarzy wybrano jednogłośnie – 22 głosami „za”:
1. Romana
Popendę
2. Marię
Stępień
Ad. 4.

Przewodniczący Rady R. Rosiński poinformował, że protokół z obrad XXXVII Sesji był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 7 dni przed terminem sesji oraz został wyłożony przed niniejszą sesją. Na wniosek Przewodniczącego protokół poddano pod głosowanie bez odczytywania. 
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” przyjęła protokół z XXXVII Sesji. 

Ad.5.
Przewodniczący Rady R. Rosiński zaproponował następującą zmianę  porządku obrad:

w punkcie nr 14 skreśla się :

· Podjęcie uchwały w sprawie przekazania gminie Kruszyna zadań z zakresu administracji rządowej
 i w zamian wpisuje się:

· Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 rok, w tym z tytułu zmiany części oświatowej subwencji ogólnej. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w sprawie skreślonego projektu uchwały dotyczącego przekazania gminie Kruszyna zadań z zakresu administracji rządowej

występowały kontrowersje. Były wątpliwości, czy powiat ma takie prawo przekazywać. Ponadto projekt  nie był omawiany na posiedzeniu Zarządu. Przewodniczący stwierdził, że tematem zajmie się następna Rada. Następnie odczytał proponowany porządek obrad uwzględniając poprawkę. Porządek został poddany pod głosowanie. 
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła porządek obrad XXXVIII Sesji Rady Powiatu, który przedstawiał się następująco:

I część 

1. Otwarcie obrad XXXVIII Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad. 

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej  Sesji.

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Informacja o sytuacji na rynku pracy i formach łagodzenia skutków bezrobocia w powiecie częstochowskim.

10. Podjęcie uchwały w sprawie  w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 r.

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 r.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2006 – 2012.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w planie przychodów i  wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2006 r.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 rok, w tym z tytułu zmiany części oświatowej subwencji ogólnej. 
15. Informacja nt. analizy oświadczeń majątkowych radnych powiatu częstochowskiego.

16. Odpowiedzi na interpelacje  i zapytania radnych.

17. Wolne głosy, oświadczenia radnych i  komunikaty.

II część -  uroczyste zakończenie II kadencji Rady Powiatu w Częstochowie:

· wręczenie podziękowań dla burmistrzów i wójtów gmin z terenu powiatu
· wręczenie podziękowań  dla radnych powiatu częstochowskiego
18. Zamknięcie  obrad XXXIII Sesji Rady Powiatu. 

Ad. 6.
Na wniosek Przewodniczącego Rady, w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:
1. Tadeusza
Hałaczkiewicza
2. Henryka
Kasiurę
3. Janusz
a
Przybylskiego
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Ad. 7.

Starosta M.Chudzik przedstawił informację dotyczącą ważniejszych działań Starosty, Zarządu Powiatu oraz wydziałów starostwa i powiatowych jednostek organizacyjnych w okresie od ostatniej sesji stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Ad. 8.

Podczas obrad sesji radni zgłosili następujące interpelacje i zapytania:
· radny Szczepan Szumera zapytał o zamierzenia w sprawie poprawy nawierzchni drogi przy ulicy Południowej w Poczesnej. Uzyskał informację od  dyrektor PZD, że 50% nawierzchni zostanie wyremontowane przez wykonawcę kanalizacji sanitarnej. Chodzi mu o pozostałe 50% drogi. 
Radny B. Gzel podziękował za udzielone w mijającej kadencji wnikliwe i dokładne odpowiedzi na interpelacje. Zwrócił się z apelem do przyszłych radnych, aby składali jak najwięcej interpelacji. W sprawach, do których zgłaszane są uwagi  można w ostatniej chwili coś zmienić. Chodzi o to, aby przyszli radni zgłaszali i napiętnowali problemy, gdyż kiedy są przedstawione na piśmie - realizacja jest bardziej skuteczna. Przyznał, że  biedne są te gminy, które swoich radnych nie mają. 

Radny H. Kasiura stwierdził, że wczoraj minęło pięć lat kiedy na tej sali Rada Powiatu I kadencji podjęła decyzję i uchwałę o budowie Zespołu Szkół w Koniecpolu. Wątpliwości było wiele,  trwały dwa lata. Zastanawiano się, czy powiat taką inwestycję udźwignie, ale skończyło się pomyślnie. Radny podkreślił, że w I kadencji, kiedy również był radnym na czele z ówczesnym starostą W. Bąkiem i Przewodniczącym Rady R. Rosińskim podjęto ryzykowną decyzję, za którą serdecznie im  dziękuje. Podziękował również staroście M. Chudzikowi, gdyż w bardzo dobrym tempie ziścił obietnice i nadzieje oraz kolegom z Rady za udzielone wsparcie. 
· wicestarosta K. Kubat zwrócił się do starosty z zapytaniami nadmieniając, że  stosownej odpowiedzi nie może uzyskać od rzeczniczki prasowej: 
- kiedy ukażą się częstochowskie „Wieści Powiatowe”?

- kiedy i dlaczego  starosta zmienił bez zgody Zarządu wydawcę?
-  dlaczego starosta nie powiadomił Zarządu o podjętych działaniach dotyczących inwestycji drogowej w Blachowni? Otrzymał  w tej sprawie do podpisu umowę z powiatem kłobuckim. Ciekawe jest, że nagle na inwestycję znalazło się 200 tys. zł. Gmina Blachownia może jest biedna i nie ma środków, ale gdy dla innych gmin np. Mstów i Rędziny potrzebowano dodatkowych środków - to nie było. Teraz znalazło się nagle o 50 tys. zł więcej. Przypomniał, że nie raz  wnioskował, aby więcej zadań drogowych zgłosić do dofinansowania w ramach FOGR. Urząd Marszałkowski nie przydzielił kwoty 140 tys. zł na zgłoszone zadania, a miał do dyspozycji kwotę 2 mln zł. Gdyby zgłoszono więcej wniosków, to może inne drogi mogłyby zostać wykonane. Zapytał, dlaczego wykreślono w WPI wszystkie zdania FOGR-owskie  np. w Przeprośnej Górce. Taki materiał otrzymał na dzisiejszą sesję. Ostatnie zmiany w WPI zostały przyjęte przez Radę w marcu i nie było potem wprowadzonych żadnych zmian. Wie, że po drodze zmieniają się zadania i trzeba je modyfikować, ale uchwałę podjęto. Dlaczego  teraz WPI ograniczono do dwóch zadań? Dowiadywał się u członka komisji infrastruktury drogowej w powiecie kłobuckim i nie ma tam żadnej wiedzy na temat umowy. Ponoć powiat kłobucki deklaruje dofinansowanie do 300 - metrowego odcinka drogi z płatnością dopiero w przyszłym roku. Chciałby poznać dokumenty w tym zakresie.  
Starosta M.Chudzik odpowiedział wicestaroście, że informacja nt. „Wieści Powiatowych” zostanie przedstawiona do akceptacji na dzisiejszym posiedzeniu Zarządu. W sprawie zmiany wydawcy  w międzyczasie prowadzone były dyskusje. Uznano, że wydawcą nie powinien być Zarząd Powiatu, a starostwo. Na terenie powiatu wydawanych jest kilkanaście tego typu gazet m.in. w gminie Konopiska, Rędziny, Kłomnice, Koniecpol. Przeważnie to urzędy gmin są wydawcami. Starosta uważa, że  to forma właściwa. Odnosząc się do inwestycji podjętej z powiatem kłobuckim wyjaśnił, że dotyczy drogi o długości 1245 m, której 300 m przebiega przez powiat kłobucki (gminę Wręczyca). Ze  strony naszego powiatu wykonano odcinek o długości ponad 1 km. Starosta zabiegał o współpracę w tym zakresie i prowadził negocjacje ze starostą kłobuckim. Uzyskał od niego i jego zastępcy zapewnienie finansowe, że na 300 m drogi powiat częstochowski otrzyma  kwotę 45 tys. zł, ale z płatnością w przyszłym roku (w budżecie bieżącym powiat kłobucki już nie ma pieniędzy). Po odbiorze inwestycji, którego jeszcze nie było zostanie 60 dni na realizację płatności. Powiat nasz nic na inwestycji  nie traci. Środki w wysokości 45 tys. zł. otrzyma w styczniu. W zamian powstanie droga o długości nie 1.245 m, a 1.545 m, która będzie łączyła dwa powiaty z korzyścią dla ich mieszkańców. Starosta przyznał, że podjął tę decyzję bez wiedzy Zarządu,  gdyż czasu nie było - i  nie widzi tu przestępstwa. Na posiedzeniu komisji budżetowej  dyrektor PZD przedstawiała dokumenty i  szczegółowo wyjaśniała  sprawę. Jeżeli  zadanie w Przeprośnej Górce - faktycznie nie jest ujęte w WPI, to musiała zajść  pomyłka i zostaną dokonane korekty. Podkreślił, że sam jest jak najbardziej „za” tą inwestycją.
Radny W. Bąk zwrócił się do Rady, Zarządu i wójtów gmin obecnych na sesji - już nic więcej nie zrobimy, gdyż kadencja wygasa. W mijającej kadencji udało się coś zrobić. Staroście M. Chudzikowi podziękował za wybudowanie szkoły w Koniecpolu. Oświadczył, że po raz ostatni jest radnym, gdyż jako urzędnik administracji rządowej z mocy prawa nie może dalej kandydować. Jako radny dwóch kadencji zaapelował, aby w przyszłej kadencji tak opracować WPI, żeby dawało szansę na pozyskanie środków unijnych. Proponował zrobić to na samym początku kadencji. Może wtedy takich emocji nie będzie. Wykonawcą Rady będzie Zarząd Powiatu, który będzie działał wobec tego, co jest. Zaproponował  II kadencję  zakończyć po ludzku, aby na następne lata obecni radni pozostali przyjaciółmi lub chociaż kolegami. 
Burmistrz Miasta i Gminy Koniecpol Józef Kałuża w imieniu mieszkańców i Rady Miejskiej podziękował za wybudowanie szkoły ponadgimnazjalnej w Koniecpolu. Inwestycja będzie służyła nie tylko młodzieży z Koniecpola, ale również z Lelowa, Dąbrowy Zielonej, Przyrowa i ich okolic, a także młodzieży spoza naszego powiatu.  Przyznał, że inwestycja była droga, ale jakże potrzebna dla mieszkańców gminy. Poinformował, że w sierpniu br. Rada Miejska w Koniecpolu przyznała staroście Mieczysławowi Chudzikowi oraz członkowi zarządu województwa śląskiego Wiesławowi Marasowi honorowe obywatelstwa. Burmistrz podziękował radnym powiatu za wkład wniesiony przy budowie szkoły oraz wręczył tabliczki pamiątkowe  wraz z upominkami  radnym, którzy nie uczestniczyli w uroczystości otwarcia szkoły w dniu 16 października.  Następnie życzył wszystkim kandydatom na radnych na czele ze starostą częstochowskim ponownego wyboru. 
Przewodniczący Rady R. Rosiński wraz ze starostą M. Chudzikiem wręczyli burmistrzowi i wójtom gmin powiatu częstochowskiego obecnym na sesji pamiątkowe tabliczki i podziękowania za współpracę w drugiej kadencji. 
Radny H. Kasiura podziękował burmistrzowi J. Kałuży, gdyż był pierwszym pomysłodawcą i inicjatorem budowy szkoły. Następnie złożył mu gratulacje uznając, że skoro  nie posiada kontrkandydatów, to praktycznie dalej będzie pełnić funkcję burmistrza w czwartej kadencji. 
Wójt gminy Kłomnice A. Zając w imieniu wójtów i burmistrzów gmin powiatu częstochowskiego podziękował Radzie oraz Zarządowi Powiatu za dotychczasową współpracę. Przyznał, że występowały czasem  tarcia. Mówi się, że  są przyczyną postępu i w tym wypadku tak się rzeczywiście stało. Zaznaczył, że wspólne inwestycje drogowe będą służyć mieszkańcom gmin. Zawarte porozumienia zaowocowały tym, że w gminach powiatu jakość dróg uległa zdecydowanej poprawie. Atmosfera na spotkaniach i uroczystościach zarówno gminnych, jak i powiatowych świadczy najlepiej o tym, że istnieje współpraca między gminami  a powiatem. Wójt wyraził nadzieję, że w nowej kadencji tradycje te będą dalej kontynuowane. 
Starosta M.Chudzik wyraził wdzięczność  burmistrzom i wójtom gmin powiatu  za  wspólną pracę. Przyznał, że czasem zdarzały się  kłótnie i przepychanki, ale w sumie podjęto wiele bardzo dobrych decyzji. Dzięki wnioskom i radom wójtów uzyskano  prawie 7 mln zł na zadania drogowe. Gdyby nie oni -   nie byłoby wspólnego sukcesu i nie wykonano by 105 km dróg. Na pewno znacznym obciążeniem dla powiatu była budowana szkoła w Koniecpolu, ale przyjemnym i słusznym, bo oddano placówkę na miarę XXI wieku. Wszyscy jesteśmy dumni, że się udało. Nie musimy się licytować,  kto dał i ile, ale cieszymy się, że Koniecpol ma wspaniałą szkołę – powiedział starosta. Jest przekonany, że w szkole będzie uczyło się teraz dużo więcej młodzieży. Tym bardziej, że ma powstać klasa o profilu sportowym (jest odpowiedzenia baza - dwie hale gimnastyczne i nowoczesne obiekty sportowe) oraz nowy kierunek dla kucharzy wraz z pełnym wyposażeniem pracowni. Następnie starosta zwrócił się z osobistym podziękowaniem do każdego z wójtów obecnych na sali wymieniając, czego wspólnie dokonano. Wszystkim życzył sukcesów i kolejnego wyboru na stanowisko wójta. Jeżeli uda się osiągnąć sukces w wyborach  i nadal będą współpracować w następnej  kadencji to będzie  wyznawał zasadę, że nie ma ani ważniejszych, ani mądrzejszych, bo liczy się współpraca oraz dobro powiatu częstochowskiego i mieszkańców. 
Radny sejmiku województwa śląskiego G. Makowski przeprosił za swoją nieobecność podczas uroczystego otwarcia szkoły w Koniecpolu spowodowaną pilnymi  obowiązkami służbowymi.  Poinformował, że wczoraj odbyła się ostatnia sesja sejmiku województwa śląskiego, w którym pełnił funkcję przewodniczącego komisji skarbu i finansów. Poinformował, że starosta częstochowski M.Chudzik jak i przewodniczący rady R. Rosiński nie raz zwracali się do niego o wsparcie i pomoc w uzyskaniu środków finansowych na budowę szkołę w Koniecpolu. Jako radny starał się wpierać te działania. W zeszłym roku udało się pozyskać 1,5 mln zł. z kontraktu wojewódzkiego, co jak przyznał - nie było łatwe. W roku bieżącym natomiast pozyskano 3,7 mln zł, co było już  trochę łatwiejsze. Jest to również zasługa członka zarządu województwa śląskiego Wiesława Marasa. Cieszy się z wybudowania szkoły. Ma przyjaciół w tamtych stronach i  wie, że dotychczasowa szkoła dalej w takich warunkach nie mogła  funkcjonować. Przypomniał, że kiedy starostą był W. Bąk i budowano DPS w Lelowie - też nie było środków i starał się wtedy pomóc. Przypomniał, że dla powiatu częstochowskiego  przekazywane są również środki na drogi wojewódzkie w ramach zawartego porozumienia. Wsparcia i dotacji udziela się również na inwestycje gminne. Zaznaczył, że przełożenie finansowe nie może  się przekładać tylko na  powiat częstochowski i jego gminy. Radny pozyskuje też środki dla miasta Częstochowy np. 2 mln zł na remont ratusza. Przypomniał, że był inicjatorem budowy stadionu sportowego KS Włókniarz. Podobało mu się podziękowanie radnego W. Bąka, któremu  również dziękuje  za wkład wniesiony w budowę szkoły. Starosta może mieć pretensje, że nie udało się pozyskać więcej środków np. na remont drogi w Poczesnej, czy na zagospodarowanie sanktuarium w Przeprośnej Górce. Przyznaje, że wiele spraw pozostało nie załatwionych. Jednak  martwi się jednakowo o wszystkie powiaty woj. śląskiego. Środki finansowe muszą być równo pomiędzy nimi rozłożone. Należy tu dostrzec, że na Śląsku występuje duże zagęszczenie ludności, stąd występuje większa ilość potrzeb.  Radny pozytywnie ocenił minioną kadencję. Według jego oceny środki pomocowe zostały bardzo dobrze wykorzystane. Wójtowie i burmistrzowie gmin są znakomicie przygotowani na pozyskanie środków zewnętrznych w latach 2007 – 2013. Trzeba mieć pomysły i projekty. Jest przekonany, że takie są. Pierwsze projekty będą składane do różnych instytucji i będą przechodziły przez urząd marszałkowski. Serdecznie podziękował za osobiste spotkania i  rozmowy oraz  prowadzone dyskusje, a także  kłótnie. Przyznał, że wiele nauczył się będąc przewodniczącym komisji skarbu i finansów. Stwierdził, że czasem prosta rozmowa da o wiele więcej, niż przeczytana dwa razy książka, a rozmowa ukierunkowana przez drugą osobę może wskazać kierunek działań -  jedno jest przy tym ważne - nie zapomina się o człowieku. Podziękował staroście M. Chudzikowi za współpracę. Przyznał, że systematycznie się z nim kłócił, ale uważa, że było to sympatyczne. Spierał się również z  przewodniczącym rady R. Rosińskim argumentując brak możliwości załatwienia określonej sprawy. Oświadczył, że dalej będzie  kandydował do Sejmiku Śląskiego. Chciałby nadal współpracować z Radą Powiatu, choć zdaje sobie sprawę, że na objęcie mandatu ma małe szanse, gdyż jest bardzo duża konkurencja.  Składając życzenia dla radnych zaznaczył, że nie robi tego z tytułu kurtuazji. Zna tu prawie wszystkich osobiście, ponieważ przez całe był  życie związany z rejonem częstochowskim (obecnie bardziej z powiatem kłobuckim z racji zamieszkania). Życzył wszystkim zdrowia, spełnienia osobistych marzeń, udanych kontaktów z grupami społecznymi oraz tego, aby wszystko to, co zamierzają zrobić - spełniło się i aby nadal zostali radnymi. 
Przewodniczący Rady R. Rosiński podziękował za ciepłe słowa skierowane pod adresem Rady życząc radnemu G. Makowskiemu  ponownych sukcesów w nadchodzących  wyborach.
Starosta M.Chudzik potwierdził, że gdy kontrakt wisiał na włosku  prowadził spory z marszałkiem M. Czarskim  i radny G.Makowski wiele wtedy pomógł. Życząc optymizmu i sukcesu radnemu wyraził nadzieję, że dalej będzie  radnym województwa śląskiego-  tym bardziej, że nabył doświadczenia, a przy tym  jest nam bardzo życzliwy i pomocny. 
Wiceprzewodnicząca Rady U.Całusińska złożyła gorące podziękowania za współpracę  tym, którzy pozostają zawsze w tle tj. pracownikom starostwa i powiatowych jednostek organizacyjnych:
· radczyniom prawnym, które zawsze służyły pomocą prawną i nigdy jej nie odmówiły, 
· pani sekretarz, która zawsze z życzliwością i uśmiechem przyjmowała nas radnych i wyborców, co bardzo dobrze wpływało  na nasz wizerunek w terenie, 
· pani skarbnik, która dokonywała cudów w budżecie i zawsze znajdowała pieniądze, 
· pani naczelnik wydziału GKN Urszuli Olszewskiej – Bąk, którą uważa za najlepszą geodetką i która  doskonale prowadzi swój wydział , co potwierdził w Niemczech starosta powiatu bodeńskiego Z.Tann 
· pani dyrektor PCPR, która bywała wszędzie tam, gdzie działo się coś dobrego, jak również tam, gdzie działo się coś złego,  aby temu zapobiec, 
· pani naczelnik wydziału EZK za prowadzenie konkursów oraz wprowadzanie do realizacji tego co wymyślili radni i Zarząd, 
· dyrektor PZD, która zawsze była na pierwszej linii frontu zbierając najwięcej ataków, a niewiele dobrych słów – za trudną pracę, 
· naczelnikowi wydziału OŚ za dbałość o środowisko,

· naczelnikowi wydziału AB za architekturę i budownictwo, 

· pracownicom biura rady. 
Tym ludziom cichym i szarym znoszącym boje radnych z cierpliwością anielską. złożyła szacunek. Następnie Wiceprzewodnicząca Rady podziękowała za współpracę dyr. PUP A. Perlińskiemu. 
Radny J. Przybylski dołączył się do życzeń Wiceprzewodniczącej Rady  oświadczając, że nie będzie kandydował dalej do samorządu powiatowego. Specjalne podziękowanie złożył dyrektor K.Buchajczuk, z którą współpracował bardzo mile przez siedem lat i całemu zespołowi PCPR, a także dyrektorom i pracownikom DPS-ów i domów dziecka. 
Ad. 9.
Dyrektor PUP w Częstochowie A. Perliński stwierdził, że wykonuje zadania w ramach  powiatowej administracji zespolonej samorządu powiatowego pod zwierzchnictwem Prezydenta Miasta Częstochowy i  z racji tej nie mógłby startować do Rady Powiatu. Znaczy to, że jest kimś wspólnym z powiatem. Przyznał, że dobrze rozumie  wszystkie sprawy poruszane dziś na sesji, gdyż sam był wójtem. Stwierdził, że trudno mówi się o losach ludzi, którzy mają problemy życiowe. Praca dla bezrobotnych jest bardzo ważna i daje możliwość utrzymania statusu rodzinnego. Zapewnił, że wraz ze swoją załogą (licząca 160 osób) starają się pomóc wielu ludziom i ich rodzinom. Na bieżąco prowadzona jest bliska współpraca z MOPS-em i PCPR-em, bo tematyka bardzo ich łączy. Następnie dyrektor PUP przedstawił informację dotyczącą sytuacji na rynku pracy i formach łagodzenia skutków bezrobocia w powiecie częstochowskim stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Liczba osób bezrobotnych na dzień 30 września br. wyniosła 23 209 osób, czyli nastąpił spadek o 3 tys. osób w stosunku do ubiegłego roku. (w powiecie częstochowskim - 8 278 osób bezrobotnych - spadek o 1 tys. osób).  Stopa bezrobocia uległa zmniejszeniu, do czego przyczyniła się m.in. sytuacja gospodarcza kraju, wejście do Unii Europejskiej, wzrost liczby wyjazdów do pracy za granicę oraz z pewnością praca pracowników urzędu pracy. Dyrektor podkreślił, że do funkcjonowania niezbędne są środki finansowe. Środki te wydawane są przede wszystkim na prace interwencyjne, roboty publiczne, szkolenia, staże, przygotowanie zawodowe w miejscu pracy, dotacje, refundacje kosztów zatrudnienia bezrobotnego, prace społecznie – użyteczne. Pomocą taką objęto 3 937 osób. Jeśli chodzi o budżet PUP –  początkowo miał przyznane 10 mln zł , ale dodatkowo udało się pozyskać 6 mln zł. Ilość pozyskanych środków świadczy, że wnioski zostały dobrze przygotowane. Budżet jednostki wyniósł ogółem 16 mln 800 tys. zł. Jest to czterokrotny wzrost w stosunku do budżetu z 2003 roku tj. od  momentu kiedy objął urząd – zaznaczył dyrektor. Obecnie zamykają się konsultacje dotyczące finansowych kwestii unijnych. Chce uczulić wszystkich burmistrzów i wójtów, że są duże możliwości pozyskania środków w tym również dla urzędów pracy. W roku bieżącym PUP pozyskał kwotę 5 mln zł na projekty unijne. Zrobiono wszystko, co możliwe, aby pozyskać maksymalną liczbę środków, które są wydawane bezpośrednio na potrzeby osób bezrobotnych oraz instytucji i firm współpracujących  z PUP. Podziękował wiceprzewodniczącej rady za zrozumienie i docenienie jego pracy. Podkreślił, że starostom i wójtom gmin spełniono wiele życzeń. Osoby kierowane do pracy  z PUP mogą wiele zdziałać w środowisku przy dobrym gospodarowaniu kapitałem ludzkim. Dzięki tym osobom wygląd niejednej gminy zmienił się, a jeśli chodzi o prace społeczno -   użyteczne wykonywane na drogach i roboty publiczne - z pewnością dużo dały w środowisku. 
Wicestarosta K. Kubat zapytał, jak dyrektor PUP skomentuje ostatnio podany fakt, że od 1 maja 2004 r. wyjechało z Polski za granicę 1 mln 125 tys. osób. Przy założeniu statystycznym, że ilość bezrobotnych w tym czasie wyniosła 3 mln osób, spadek powinien więc wynieść poniżej 2 mln., a jest ich więcej, przy czym  prowadzone są jeszcze  szkolenia i różne działania. Co dalej? Prosi o komentarz dyrektora. 
Dyrektor PUP w Częstochowie A. Perliński powiedział, że nie udzieli perfekcyjnej informacji w tym względzie, ponieważ w kraju nikt takiej nie posiada. Nie wiadomo skąd się wzięła podana liczba osób. Może z firm obsługujących loty? Wicestarosta powiedział, że najprawdopodobniej z kraju wyjechało ponad 1,2  mln osób. My możemy na podstawie praktyki powiedzieć, że część z tych osób wróci po dwóch miesiącach. Osoby po przyjeździe  ponownie się rejestrują, a potem ponownie wyjeżdżają. Statystykę tę należy trochę inaczej odbierać. Nie wiadomo, czy osób tych nie będzie w kraju przez cały rok, czy tylko przez jakiś okres. Można manipulować troszeczkę tymi cyframi, bo one nie odnoszą się do naszych danych, które posiadamy w rejestrze. Nie ma tego spadku liczby bezrobotnych o 1 mln  200 tys. osób w skali kraju, gdyż  bezrobocie musiałoby spaść wtedy o 6%-7%. Tak się  nie dzieje, a więc świadczy, że ludzie wyjeżdżają, wracają i rejestrują się ponownie – jest to naturalny ruch. Natomiast zaobserwowano inną, pozytywną cechę wyjazdów za granicę.  Wielu przedsiębiorców zaczyna odchodzić od zatrudniania „na czarno”. Osoby nielegalnie zatrudnione w wielu renomowanych firmach z dnia na dzień zaczęły wyjeżdżać za granicę do pracy. Obecnie pracodawcy zaczynają cenić człowieka i dbać o własnego pracownika. Wiele ofert pracy czeka na pracowników np firma TRW złożyła ofertę na 400 miejsc pracy dla szwaczek, a chętnych brak. Gdzie oni są -  nie wiadomo. Rynek pracy całkowicie się zmienia. Każdą ofertę przedstawia się  6 - 7 osobom, zanim 1  skorzysta. Dyrektor uważa, że przyszły rok będzie dominujący i przełomowy. Wykształtuje się prawdziwy poziom bezrobocia. Powtórzył, że ilość osób, które wyjechały za granicę jest trudna do ustalenia i przykre jest, że ministerstwo nie sporządziło do tej pory stosownego rejestru. 
Radny H. Kasiura stwierdził, że pozyskana kwota 6 mln zł na formy przeciwdziałania bezrobociu świadczy o dużej aktywności i przedsiębiorczości dyrektora PUP. Wie, że nie przychodzi to łatwo, a środki poza budżetem trudno jest pozyskać, gdyż sam był kiedyś pracownikiem urzędu pracy. W związku z zakończeniem drugiej kadencji Rady Powiatu podziękował dyrektorowi A. Perlińskiemu  za podjęte działania w tym zakresie oraz za utrzymanie filii w Koniecpolu. 
Wiceprzewodnicząca Rady U.Całusińska poinformowała, że na rynku pracy powstają firmy przechwytujące oferty pracy i dyktujące niekorzystne warunki dla pracowników, a dostanie się bez ich pośrednictwa do określonej firmy jest praktycznie niemożliwe. Czy takie głosy dotarły do PUP? Czy jest możliwe przeciwstawienie się tym praktykom, aby nieuzasadnione korzyści nie wchodziły do kieszeni pośredników, a robotnik nie był okradany w majestacie prawa?  
Dyrektor PUP w Częstochowie A. Perliński odpowiedział, że temat jest znany. Agencje pracy tymczasowej zostały wprowadzone ustawą przez Sejm. Jest to więc sprawa legislacyjna. Urząd pracy może tylko interweniować do parlamentarzystów o próbę wprowadzenia rozporządzenia i sprecyzowania w jaki sposób agencje te mogą funkcjonować. Temat jest znany również  rzecznikowi praw konsumenta, gdyż i do niego pracownicy przychodzą się żalić. Oferowana przez agencje praca jest jakby wyzyskiem ludzi. Sytuacja taka zaistniała np. w firmie TRW, w której osoby zatrudnione za pośrednictwem agencji zarabiają nawet o 100% mniej niż pozostali pracownicy, a ich pensja stanowi  minimum wynagrodzenia. Na pewno tym ludziom pracuje się gorzej. Przy zjawisku tym występuje  korzystna selekcja. Wielu bardzo dobrym pracownikom  zatrudnionym przez agencje zmienia się umowy po 12 miesiącach na podpisane bezpośrednio z firmą. Pozostali pracownicy  przechodzą normalne rotacje i cykle. Np. w agencji Work - Serwis może być zatrudnionych trzy razy więcej ludzi niż potrzeba, gdyż nie może ona spełnić usługi 12 miesięcznej co rok, a tylko raz na 36 miesięcy. Próbowano w parlamencie skrócić ten okres do 24 miesięcy, aby jeszcze łatwiej było agencjom manipulować ludźmi. Dyrektor zwrócił uwagę, że agencje  stać nawet na reklamy telewizyjne, na które nie stać urzędów pracy  nawet w prasie lokalnej. PUP jest instytucją i wykonuje w praktyce to samo, ale ograniczają go jako instytucję publiczną -  środki. Uważa, że agencje pracy tymczasowej powinny zająć się ofertami pracy sezonowej i pomagać ludziom, a nie działać tam, gdzie śmiało urząd pracy może sobie sam  poradzić. 
Wicestarosta K. Kubat zwrócił się z zapytaniem do dyrektora PUP,  jak ocenia wpływ postanowienia dotyczącego wyrażenia zgody na pracę Bułgarów i Rumunów w Polsce. 
Dyrektor PUP w Częstochowie A. Perliński odpowiedział, że decydujący może być przyszły rok. Obecnie prowadzone są badania rynku pracy pod kątem przedsiębiorczości oraz rozwoju gospodarczego regionu i zapotrzebowania kadrowego. W przyszłym roku planuje  się zmienić system szkoleń na bardziej profesjonalny ze szczególnym naciskiem i dopasowaniem do rynku pracy, gdyż coś się w kraju i w gospodarce zmieniło. 
Starosta M.Chudzik zaprotestował przeciwko stwierdzeniu dyrektora PUP, że zasady przyjmowania wniosków są proste i czytelne. W sprawie wniosku dotyczącego zagospodarowania sanktuarium Przeprośna Górka już na spotkaniu, w którym uczestniczył wraz z  Wiceprzewodniczącą Rady i księdzem Florkiem wyczuł, że wniosek nie przejdzie. Jedni mówili, że wniosek się kwalifikuje, a drudzy, że nie. Wniosek w sprawie drogi Wrzosowa – Poczesna miał być w żelaznej rezerwie, a środków nie ma. Powiat złożył 6 wniosków, w których nie stwierdzono wad, ale nie uzyskały dofinansowania. Wcale nie jest tak pięknie, jak dyrektor mówił. Uważa, że są to „konkursy piękności”. Następnie pogratulował i podziękował dyrektorowi PUP, bo rzeczywiście pozyskał dużo środków z korzyścią dla mieszkańców miasta i powiatu i wykazał dużą operatywność. Zaznaczył jednak, że powiat potrzebuje dużo więcej środków niż miasto co jest zobrazowane w przedstawionych tabelkach. 
Dyrektor PUP w Częstochowie A. Perliński powiedział, że zna problemy wsi, gdyż sam  był wójtem. Rynek pracy zależy tam od uwarunkowań poszczególnych gmin w powiecie. Do wójtów miedzy innymi należy rozwój gospodarczy gminy, ale potencjał gmin jest różny. Trzeba mieć  na uwadze fakt, że w  aglomeracji częstochowskiej zawsze było więcej miejsc pracy, niż w powiecie. Pocieszający jest fakt,  że pracodawcy poszukają pracowników z terenów wiejskich. Jeśli chodzi o konkursy to i w PUP jeden projekt odpadł. Zdaniem dyrektora opiewał na zbyt wysoką kwotę.  Poinformował, że w sprawie zmiany zasad podziału środków spotkał się ze wszystkimi dyrektorami urzędów pracy województwa śląskiego. 
Przewodniczący Rady R. Rosiński powiedział, że w mediach informowano o stworzeniu 160 tys. miejsc pracy w kraju.  Dyrektor wspominał o ofercie 400 wolnych miejscach pracy, podczas gdy w urzędzie pracy zarejestrowanych jest 600 szwaczek. Przewodniczący przypuszcza, że pracują  na czarno, gdyż proponowane stawki wynagrodzeń są zbyt niskie. Dopóki mają możliwość korzystania ze świadczeń zdrowotnych, to tendencja ta będzie się utrzymywać. Gdyby zaproponowano im wyższe pensje, to oferty by przyjęły.
Rada Powiatu wysłuchała i przyjęła do akceptującej wiadomości informację dotyczącą sytuacji na rynku pracy i formach łagodzenia skutków bezrobocia w powiecie częstochowskim

Ad.10.
A. Osadnik – Trzepizur Skarbnik Powiatu  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 r. Zmiany wprowadza się w celu przeznaczenia dochodów uzyskanych za zajęcie pasa drogowego na bieżące zadania drogowe, przeznaczenia otrzymanych środków na odtworzenie nawierzchni drogi powiatowej w Blachowni, dostosowania planu środków FOGR do faktycznie przyznanej wielkości, przeznaczenia dodatkowych wpływów z opłat komunikacyjnych na zakup druków, przeznaczenia środków z FOGR na zakup sprzętu informatycznego, zabezpieczenia w budżecie środków stanowiących wkład własny na realizację wypłat stypendiów, przeznaczenia darowizny na zakup inkubatora dla noworodków w szpitalu w Blachowni, przeznaczenia środków otrzymanych z biura polsko -  niemieckiej wymiany młodzieży na wyjazd dzieci z domów dziecka do Niemiec, przeznaczenia dodatkowych dochodów uzyskanych przez DPS-y na uzupełnienie wydatków bieżących, przeznaczenia środków uzyskanych z rozliczenia budżetu powiatu za 2005 rok na finansowanie budowy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu, zmniejszenia kwoty pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na budowę kotłowni w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu do faktycznie uzyskanej (uzyskano o ponad 450 tys. zł mniej niż wnioskowano). W celu dostosowania planu zadań inwestycyjnych dokonuje się zmiany załącznika nr 4 uchwały budżetowej. Pani skarbnik poinformowała, że komisja budżetowa wyraziła zgodę na zmianę przeznaczenia rezerwy celowej. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XXXVIII/371/2006 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 r.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/371/2006 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 r. Uchwała stanowi załącznik nr 4  do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady R. Rosiński stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 11.

Dyrektor PCPR K. Buchajczuk przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku. Proponuje się przenieść niewykorzystane środki z zakresu rehabilitacji zawodowej na inne zadania z zakresu rehabilitacji społecznej zgodnie z wnioskami osób niepełnosprawnych tj. na dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych, zaopatrzenie w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze oraz likwidację barier architektonicznych. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XXXVIII/372/2006  zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/372/2006 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2006 roku. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady R. Rosiński stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 12.
Dyrektor PCPR K. Buchajczuk przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2006 – 2012. W związku ze zmianami przepisów prawa, a przede wszystkim zakresu i rodzaju zadań powiatu istniejący program działań należy zaktualizować i dostosować do obowiązujących przepisów zgodnie z załącznikiem dołączonym do uchwały. Program został skonsultowany z powiatową radą ds. osób niepełnosprawnych oraz  na posiedzeniu komisji zdrowia i pomocy społecznej. Pani dyrektor podziękowała za słowa uznania, które przekaże swojemu zespołowi oraz jednostkom organizacyjnym PCPR. Jednocześnie podziękowała radnym za owocną i twórczą współpracę. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XXXVIII/373/2006 w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2006 – 2012.
Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/373/2006 w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2006 – 2012. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady R. Rosiński stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 13.
Naczelnik wydz. OŚ D. Cieślik przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2006 rok. W funduszu zmienia się  nazwy zadań w celu doprecyzowania i uszczegółowienia oraz rozdziela zadanie - modernizacja systemu grzewczego ZOZ Blachowni na dwa odrębne. Wynika to z faktu ich realizacji jako zadań niezależnych od siebie i konieczności sporządzenia z tego powodu odrębnych umów dotacji. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XXXVIII/374/2006 w sprawie zmiany w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2006 rok.
Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/374/2006 w sprawie zmiany w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2006 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady R. Rosiński stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad.14.
Skarbnik Powiatu A. Osadnik-Trzepizur przedstawiła uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 rok, w tym z tytułu zmiany części oświatowej subwencji ogólnej. Wyjaśniła, że projekt dopisano do porządku obrad, gdyż w budżecie potrzebne są dodatkowe korekty. Ponadto  kończy się kadencja i w związku z wyborami jedna sesja wypadnie. Zmiany w budżecie wynikają z potrzeby dostosowania klasyfikacji środków otrzymanych z gminy Poczesna (w wyniku przeprowadzonej kontroli wskazano tam konieczność zastosowania pomocy finansowej dla powiatu w formie dotacji) do treści umowy zawartej z przeznaczeniem na remonty dróg powiatowych i zadanie inwestycyjne - budowę chodnika, przeznaczenia dodatkowych dochodów z opłat za zajęcie pasa drogowego na prace drogowe, otrzymania z części oświatowej subwencji ogólnej mniejszej kwoty niż zakładano (o 103 tys. zł) na zakup wyposażenia dla Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu. W celu dostosowania planu zadań inwestycyjnych dokonuje się zmiany załącznika nr 4 uchwały budżetowej. Ponadto  poinformowała, że komisja budżetowa wyraziła zgodę na zmianę przeznaczenia rezerwy celowej.
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr XXXVIII/375/2006 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 rok, w tym z tytułu zmiany części oświatowej subwencji ogólnej.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXVIII/375/2006 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 rok, w tym z tytułu zmiany części oświatowej subwencji ogólnej. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady R. Rosiński stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad.15.
Przewodniczący Rady R. Rosiński  przedstawił analizę oświadczeń majątkowych radnych powiatu częstochowskiego złożonych w bieżącym roku dwukrotnie - stanowiącą załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Ponadto odczytał informacje w tym zakresie przekazane przez naczelników I i II Urzędu Skarbowego w Częstochowie oraz analizę Wojewody Śląskiego dotyczącą oświadczeń majątkowych Przewodniczącego Rady i Starosty Częstochowskiego - stanowiące załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. W przedstawionych oświadczeniach nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości.  
Ad.16.

Przewodniczący Rady R. Rosiński poinformował, że starosta udzieli odpowiedzi na interpelacje na piśmie. 
Ad.17.

Radny A. Kubat powiedział, że nadszedł czas zakończyć II kadencję  Rady Powiatu i podsumować pracę. Podziękował wszystkim tym, którzy byli zaangażowani w prace Rady Powiatu i wszystkim tym,  którzy pracowali dla dobra powiatu. Podziękował również starostom i członkom zarządu oraz osobom, z którymi współpracował pełniąc funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu. Przeprosił tych, którym może uchybił. Ma nadzieję, że wybaczą mu wszystkie niedociągnięcia i potknięcia, które być może miały miejsce z jego strony. Podziękował za współprace kolegom z opozycji, w której działał przez dwa lata. Stwierdził, że przebywanie po drugiej stronie politycznej sceny forum powiatowego było  ciekawym i dużym doświadczeniem. Miał okazję być z jednej i z drugiej strony. Wie, jak to wygląda. Oświadczył, że ponownie startuje do Rady Powiatu mając nadzieję, że będzie po tej stronie tj. w koalicji  rządzącej, jak dwa lata temu. Uważa, że jego wiedza i doświadczenie przyda się mieszkańcom powiatu. Życzy kolegom, którzy będą nadal startować udanego sukcesu wyborczego. Życzy samozaparcia, chęci współpracy oraz chęci czynienia dobra dla powiatu, województwa i naszej ojczyzny. Na zakończenie podziękował wszystkim  kolegom radnym za wspólne działania. 
Radny W. Bąk stwierdził, że z dniem dzisiejszym kończy się dla niego ośmioletnia przygoda z samorządem powiatowym. Jako pracownik służby cywilnej nie mógłby pełnić nadal mandatu radnego w żadnej formie samorządu. Wyraził nadzieję, że dalej będzie pracował w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim i z racji tej z niektórymi wydziałami jak geodezja i ochrona środowiska będzie dalej podtrzymywane kontakty. Za tę współpracę jako kierownik oddziału placówki zamiejscowej Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego dziękuje pracownikom wymienionych wydziałów starostwa. Dziękuje również wszystkim swoim byłym pracownikom starostwa, z którymi dalej utrzymuje sympatyczne kontakty. Za tę wieloletnią współpracę dziękuje. Życzy pracownikom starostwa, członkom zarządu i radnym, aby dalej realizowali się dla dobra ziemi częstochowskiej. Zwrócił uwagę, że trwa okres wyborczy -  rywalizacja i pokazywanie swoich zalet. Bez tego wyborcy nie mieliby szansy poznać tego, co przyszli radni chcą dokonać dla powiatu. Kiedy  radni uzyskają mandaty chciałby im zadedykować, aby zapomnieli, że reprezentują układy polityczne i myśleli w kategoriach mieszkańców powiatu . W tej kadencji w stosunku do jego osoby były prowadzone insynuacje, że zmienia punkt widzenia polityczny. To nie tak - wyjaśnił. Jako elekt starosta wyznawał zasadę,  że każdy człowiek ma swoją mądrość i trzeba jej wysłuchać, a  dopiero wtedy podejmować decyzje. Zaapelował, aby przyszli radni połączyli siły dla dobra powiatu. Jeżeli kiedykolwiek nowi radni chcieliby skorzystać z jego doświadczeń, to zawsze będzie służył wiedzą. Przy takim samym spojrzeniu na pewne sprawy tworzy się lepsza jakość, gdy wysłucha się wielu stron, wielu doświadczeń i w oparciu o mądrość wielu ludzi podejmie dobre decyzje dla powiatu. Podziękował wszystkim za współpracę, życząc dobrej następnej kadencji 2006 – 2010. 
Radny L. Wiśniewski poinformował, że dalej nie kandyduje do Rady Powiatu. Przyczyn nie będzie naświetlał, może kiedyś. Dziękuje za osiem lat, które tu spędził. Przeprosił Przewodniczącego Rady, że nieraz mu przeszkadzał w prowadzeniu sesji i nieraz się różnili. Przewodniczący przez niego wiele zdrowia stracił i radny  przez niego chyba też (ale w mniejszym stopniu).  Przeprosił  wszystkich pracowników oraz Zarząd, jeśli coś z jego strony było niewłaściwe i  niestosowne. Zapewnił, że nigdy nie kierował się względami prywatnymi i osobistymi, a chodziło mu, aby dbać o dobro powiatu ponad podziałami partyjnymi. Podziękował za te osiem lat, które również dla niego momentami były bardzo trudne i przykre. Solidarność radnych pozwalała mu przeżyć i wiele rzeczy pokonać. To ich zasługa. Wsparcie to umacniało go w przekonaniu, że warto bronić i warto walczyć. Podziękował w szczególności paniom prawniczkom, które bardzo wiele zrobiły w jego sprawie. Ma szczególny powód do podziękowań za ich bezpłatne i bezinteresowne wsparcie. Jednocześnie wyraził ogromny żal do Przewodniczącego Rady, że na tej uroczystej sesji zabrakło osób, które rozpoczynały kadencję tj. starosty I. Skubisa, skarbnika J. Miarzyńskiego i sekretarza K. Toczko. Uważa, że można było im podziękować, gdyż druga kadencja Rady Powiatu rozpoczęła się w 2002 roku, a nie w 2004. Powiat by od tego nie zbiedniał. Ma nadzieję, że ten błąd Przewodniczący Rady naprawi i w formie listu gratulacyjnego podziękuje wymienionym osobom za pracę dla dobra powiatu. Bardzo o to prosi i nalega. 
Przewodniczący Rady R. Rosiński zapewnił, że jest nadal sprawny i ma dobrą kondycję, a uwagi kolegi radnego naprawdę nie ograniczyły jego zdolności życiowych oraz nie skróciły mu życia. Jeśli chodzi o propozycje dotyczące przeszłości,  to spróbuje je spełnić, nawet uwzględniając dysproporcje w działaniu. 
Wicestarosta K. Kubat stwierdził, że dzisiejsza sesja ma charakter uroczysty. Poprosił o wybaczenie, jeśli podczas współpracy zdarzyły mu się zachowania niewłaściwe. Dla jutrzejszych solenizantów oraz pań radnych złożył życzenia wraz z wiązankami kwiatów. 
Starosta M.Chudzik w związku z zakończeniem II kadencji podziękował za współpracę wszystkim Przewodniczącym Rady tj. A. Kubatowi, W. Bąkowi i R. Rosińskiemu. Przypomniał, że II  kadencja Rady przebiegała  burzliwie. Nastąpiła  wpadka tj. niezbyt udany wyjazd do Niemiec i powiat stał się sławny w całej Polsce. Sądzi, że ten wizerunek w ciągu dwóch i pół lat został poprawiony dzięki  wspólnej pracy. Podziękował wszystkim radnym zarówno z koalicji rządzącej składającej się z klubu radnych Porozumienie oraz  SLD, jak i z opozycji. Przypomniał, że żadnego głosowania nie przegrano w ostatnich 2,5  latach -  za co serdecznie dziękuje. Podziękował za zwartość i jedność w działaniach. W okresie tym został złożony  wniosek o jego odwołanie -  nie ma o to żalu. Rozumie, że radni z opozycji mieli takie prawo, więc  nie ma się co obrażać. Jeżeli radni z opozycji podpowiadali coś wartościowego i  cennego - bardzo chętnie to wykorzystywano. Nie posiadaliśmy monopolu na mądrość – zapewnił starosta.  Nie twierdzono, że tylko koalicja rządząca jest  znakomita, a reszta osób nie potrafi nic. Wspólnie odniesiono duży sukces. Wykonano  105 km dróg. Od wójtów, którym dzisiaj dziękowano uzyskano prawie 7 mln zł. Niestety  pomimo złożonych 6 wniosków – środków pomocowych  nie otrzymano. Powiat nasz jako jedyny zaprotestował wobec niesprawiedliwego podziału środków przez marszałka województwa śląskiego. Udało się  pozyskać środki  na szkołę. Podkreślił, że jest to wspólny sukces, bo podjęto uchwałę protestując przeciwko niesprawiedliwemu przyjmowaniu wniosków. Nie zgadza się z dyrektorem PUP we wszystkich jego sformułowaniach dotyczących projektów, gdyż w opracowanie wniosków drogowych dużo pracy włożono, a nie uzyskano dofinansowania. Wniosek na budowę szkoły przygotowała  poprzednia koalicja. Niewiele punktów brakło i nie załapano się.  Starosta przyznał, że może zbyt odważnie zwrócił uwagę marszałkowi województwa śląskiego na spotkaniu podsumowującym 2004 rok odnośnie niesprawiedliwego podziału środków, ale rzeczywiście w 2004 roku otrzymano  najmniej środków. Nikt z wójtów i burmistrzów naszego subregionu nie chciał wtedy zabrać głosu, a starosta zwrócił uwagę, że Koniecpol to też województwo śląskie. Szkoła mieści się tam  w stajni, gdzie jeszcze czuć konia. Nowa szkoła w Koniecpolu to  wspólny sukces. Opiewa na kwotę 13,2 mln zł. Również sukcesem jest realizacja  zadań scaleniowych,  na które uzyskano dofinansowanie w wys. 11,2 mln zł. Na szczególne uznanie zasługuje tu praca naczelnik wydziału geodezji pani Urszuli Olszewskiej – Bąk. Starosta podziękował wójtowi gminy Mykanów K. Smeli  przybyłemu w tej chwili na sesję -  za inicjatywę  i organizację dożynek wojewódzkich. Następnie  podziękował za współpracę wszystkim pracownikom starostwa -  naczelnikom wydziałów, dyrektorom jednostek, pani skarbnik i pani sekretarz. Wyraził zadowolenie ze swojej kadry. Przyznał, że czasem jest przez niego podkręcana, jeżeli spóźniają się sprawy, ale  służebna rola pracowników nie podlega dyskusji. Zainwestowano w poprawę bazy w domach dziecka oraz w domach pomocy społecznej. Domy dziecka odżyły. Potrafiono znaleźć dla nich środki. Cieszy się, że radny L. Wiśniewski dostrzegł solidarność radnych w trudnej dla siebie sytuacji. Wzniesiono się ponad jakiekolwiek podziały polityczne i wspierano radnego w trudnej sytuacji. Starosta serdecznie podziękował wszystkim koleżankom i kolegom z Rady.  Przyznał, że jest człowiekiem impulsywnym i mógł kogoś obrazić, więc bardzo serdecznie przeprasza. Tym, którzy ponownie startują w wyborach życzy sukcesów mając nadzieję na spotkania i współpracę w przyszłej kadencji. 
Przewodniczący Rady R. Rosiński w imieniu Rady przyłączył się do podziękowań złożonych dla personelu i służb powiatu. 
Przewodniczący Rady R. Rosiński wraz ze starostą Mieczysławem Chudzikiem wręczyli wszystkim radnym obecnym na sesji pamiątkowe tabliczki oraz podziękowania za udział i zaangażowanie w pracach Rady drugiej kadencji. 

Ad. 18.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu R. Rosiński zamknął obrady XXXVIII Sesji Rady Powiatu o godz.13.40.
Protokołowała Iwona Ciniewska 
