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Protokół nr II/06
z obrad II Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 7 grudnia  2006 roku w  sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego przy ul. Jana III Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski o godz.10.00 otworzył obrady II  Sesji Rady Powiatu witając radnych i gości (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Ad. 2.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski oświadczył, że zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu  uczestniczy 25 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Ad. 3.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w porozumieniu z radnymi na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie – 25 głosami „za”:
1. Adama Śliwakowskiego

2. Adama Wochala

Ad. 4.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że protokół z obrad I Sesji był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 3 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją. Radni mają obowiązek zapoznać się z treścią protokołu. Jeżeli nie usłyszy sprzeciwu ze strony radnych, to protokół zostanie odczytany.

Radny M. Dul zapytał, czy nie należałoby w tej chwili zagłosować nad przyjęciem porządku obrad.

Przewodniczący Rady K. Ostalski odpowiedział, że zgodnie z interpretacją przepisów prawa nie ma potrzeby głosowania porządku obrad. Natomiast głosowaniu podlegają zmiany - bezwzględną większością głosów. 
Radny T. Milkiewicz zaproponował nie odczytywać protokołów sesji, gdyż każdy z radnych ma możliwość zapoznać się z treścią protokołu wcześniej. Taką  zasadę   stosowano w poprzedniej kadencji. 
Wniosek radnego T. Milkiewicza poddano pod głosowanie.
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednogłośnie 25 głosami „za” przyjęła wniosek w sprawie nie odczytywania protokołów sesji. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski zaapelował, aby radni na przyszłość zapoznawali się z treścią protokołów sesji wcześniej, a ewentualne wnioski składali na piśmie. 

Rada Powiatu przyjęła protokół nr 1/06 z I Sesji w dniu 7 grudnia br. - poprzez aklamację. 

Ad. 5.

Przewodniczący Rady K. Ostalski odczytał porządek obrad, który radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Zaproponował wprowadzić do porządku obrad nowy punkt jako: 
· 14a. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie Andrzeja Stawiarskiego do określania podróży służbowej Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie
Wyjaśnił, że poprzednia uchwała była imienna zatem konieczne jest podjęcie nowej uchwały w tym zakresie.
Następnie zwrócił się do Rady z zapytaniem, czy są inne propozycje zmiany porządku obrad. Wobec braku innych propozycji poddał pod głosowanie zmianę porządku obrad.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednogłośnie 25 głosami „za” przyjęła zmianę porządku obrad, a następnie porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie obrad II Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad. 

6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej sesji.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Informacja o stanie przygotowań do akcji zima na terenie powiatu.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego komisji rewizyjnej oraz powołania przewodniczących i zastępców przewodniczących stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie.
13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych.
14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości składników wynagrodzenia dla Starosty Częstochowskiego.
14a.
Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie Andrzeja Stawiarskiego do określania podróży służbowej Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie.
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

16. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty (m.in. informacja nt. składania oświadczeń majątkowych).

17. Zamknięcie obrad II Sesji Rady Powiatu.
Ad. 6.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano  radnych:
1. Lidię

Burzyńską
2. Jana

Michalika
3. Tadeusza
Milkiewicza
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednogłośnie 25 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
Ad. 7.

Starosta A. Kwapisz przedstawił informację z działalności starosty i zarządu w okresie od ostatniej sesji stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację starosty. 
Ad. 8.

Przewodniczący Rady K. Ostalski zaapelował do  radnych o składanie interpelacji na piśmie w celu usprawnienia pracy. 
Radna U. Całusińska uznała za oczywiste sprawę przedkładania interpelacji na piśmie. Jednak radnym nie można zamykać ust, bo wystąpienie każdego radnego wywołuje dyskusję i kontrargumenty. Prosiła nie wychodzić z pomysłami zamykającymi możliwość przedyskutowania spraw innowacyjnych, spornych, czy takich, na których radnym zależy. Prosiła nie wychodzić z propozycją zamykania dyskusji. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski odpowiedział, że nie miał zamiaru zamykać usta radnym. Chciał  jedynie usprawnić pracę Rady. 
Podczas obrad radni zgłosili następujące zapytania i interpelacje:

· Radna U. Całusińska zgłosiła interpelację w sprawie przygotowania uchwały umożliwiającej uzyskanie dotacji na zabezpieczenie murów klasztoru we Mstowie - zgodnie z ustawą o ochronie zabytków. Interpelacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Uznała, że dział kultura i ochrona dziedzictwa narodowego ujęty w projekcie budżetu na stronie 14 w praktyce nie był dotąd zupełnie realizowany przez powiat, a jest bardzo ważny, gdyż chroni nasze korzenie. Punkt ten należy wykorzystać do ochrony tego, co mamy chronić, czyli ochrony zabytków. Art. 81 ustawy o ochronie zabytków określa, że organ stanowiący ma wyłączność na udzielanie dotacji na roboty remontowe obiektów wpisanych do rejestru zabytków. Dotacja powinna być udzielona na zasadach ustalonych w odrębnych ustawach. Radna uznała za   niezbędne podjęcie uchwały w tym zakresie i wpisanie do projektu budżetu wniosku o konieczności ochrony zabytków we Mstowie. Radna przypomniała, że w poprzedniej kadencji wniosła w ustawowym terminie do projektu budżetu na 2007 r. konieczność ochrony zabytków w sanktuarium Matki Bożej we Mstowie. Mówiła wtedy o niszczejących  murach sanktuarium, które stanowią nie tylko walor krajobrazowy powiatu, ale niezaprzeczalne dziedzictwo tej ziemi. Stawia wniosek swój pod dyskusję i prosi o przygotowanie projektu uchwały, który będzie umożliwiał przekazanie przez powiat dotacji i tym samym realizowanie powyższego punktu. Uważa, że środki zapisane w budżecie na powierzenie bibliotece publicznej zadań instruktażowych i pomoc metodycznej bibliotekom to namiastka ochrony dziedzictwa narodowego. 
· Radna U. Całusińska zgłosiła interpelację w sprawie rozszerzenia zakresu wniosku dla projektu zagospodarowanie sanktuarium w Przeprośnej Górce pod dotacje unijne. Interpelacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Radna podziękowała za powstanie zespołu ds. ratowania dla powiatu środków unijnych. Słyszała z wiarygodnych źródeł, że tak doskonałym specem jest wicestarosta Janusz Krakowian. Bardzo ją to cieszy. Przypomniała, że w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym uwzględniony został ponownie wniosek w sprawie zagospodarowania sanktuarium w Przeprośnej Górce. Jest to teren odwiedzany każdego roku przez najwyższe władze krajowe oraz wojsko. To brama, przez którą przejeżdżają tysiące ludzi w kierunku do Częstochowy. Nie może być tak, że stan tego wzgórza będzie taki, jak obecnie. W opracowanie projektu włożono wiele pracy, ale wniosek nie przeszedł. Należałoby go ponowić w tym roku, gdyż droga, która prowadzi na Przeprośną Górkę do Wrót Pojednania urąga wszelkim normom. Remont zaczęto już od strony Siedlca. Należy wniosek ponowić i  przypatrzeć mu się, gdyż opiewa na ogromną kwotę 4,3 mln zł. Podkreśliła, że jednym z zadań powiatu jest rozwój turystyki. Do wniosku należy włączyć zagospodarowanie Sanktuarium we Mstowie oraz Św. Anny jako produkt turystyczny.
· Radna U. Całusińska zgłosiła interpelację w sprawie pilnej potrzeby budowy chodników i dróg w gminie Mstów, stosowania jednakowych kryteriów finansowania dróg powiatowych w gminach oraz  informacji odnośnie zasad umieszczania tablic informacyjno – reklamowych (w sprawie tej zwrócili się do niej kanonicy z sanktuarium we Mstowie). Interpelacja radnej stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Postulaty te wymagają  nowego spojrzenia na kwestię dróg, gdyż obecnie nastąpiło nowe rozdanie kart. Budowa chodników to czynnik bezpieczeństwa. Do tej pory tylko gminy Mstów i Mykanów walczyły o budowę chodników. Proponuje koszty  budowy chodników podzielić równo po 50% na wszystkie gminy zwracając uwagę na ich ustytuowanie przy miejscach newralgicznych, szczególnie przy przedszkolach i kościołach. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zostaną udzielone pod koniec sesji w punkcie 15 zgodnie z porządkiem obrad. 
Wicestarosta J. Krakowian poinformował, że odpowiedzi na interpelacje radnych zostaną udzielone na piśmie. Wyjaśnił, że składanie interpelacji zarówno w formie ustnej jak i pisemnej ułatwi to zadanie. Łatwiej będzie procedować i odpowiadać. Zwrócił się do radnej U.Całusińskiej, że nie uważa się za wybitnego specjalistę od spraw unijnych. Zaprosił radną do siebie do pokoju. Tam wniosek w sprawie Przeprośnej Górki  leży na biurku. Sprawa wniosku jest otwarta. Radna może przyjść i sprawdzić. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski zaznaczył, że nie ma zamiaru zamykać usta radnym. Stwierdził, że  procedowanie na sesjach plenarnych jest ważną rzeczą. Przygotowanie profesjonalnych, pisemnych odpowiedzi jest jak najbardziej wskazane, a odpowiedzi na piśmie pozwolą uniknąć niepotrzebnych emocji. 
· Radna L. Burzyńska zgłosiła interpelację w sprawie wybudowania poboczy i oznakowania skrzyżowania przy Zespole Szkół im. Kornela Makuszyńskiego w Skrzydlowie w celu ratowania bezpieczeństwa uczniów - stanowiącą załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Zaapelowała, aby wszystkie drogi powiatowe traktować po równo -  nie po macoszemu. 
· Radna L. Burzyńska zgłosiła interpelację w sprawie pilnego włączenia do planu na 2008 rok budowy chodnika wzdłuż drogi przez Skrzydlów do Zespołu Szkół zgodnie z pismem sołtysa i Rady Sołeckiej w Skrzydlowie, które odczytała. Pismo stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
· Radny A. Stawiarski zgłosił interpelację w sprawie przedstawienia informacji nt. prac remontowych wykonanych na drodze powiatowej na odcinku Nierada – Sobuczyna stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Zaznaczył, że gmina Poczesna uczestniczyła we współfinansowaniu dróg powiatowych, które w gminie są nienajlepsze. 
·  Radny R. Hyla zgłosił interpelacje w sprawie losów Publicznego ZOZ Miejskiej Przychodni Rejonowej w Koniecpolu stanowiącą załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Nadmienił, że obecnie budowana poradnia w Koniecpolu zostanie ukończona w 2008 roku, czyli 60% mieszkańców byłoby pozbawionych opieki lekarskiej do tego czasu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski zarządził przerwę.

Ad. 9.

Dyrektor PZD Z. Kuśmierska przedstawiła informację dotyczącą zimowego utrzymania dróg stanowiącą załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski wyjaśnił, że składanie informacji na piśmie przez dyrektorów i naczelników wydziałów pozwoli radnym na możliwość wcześniejszego zapoznania się z tematyką zagadnienia. 

Radny T. Milkiewicz zgłosił wniosek w sprawie podniesienia standardu odśnieżania z IV stopnia na III na drodze nr 1043 Brzyszów – Olsztyn uzasadniając to dużym natężeniem ruchu zwłaszcza w godzinach rannych i popołudniowych, gdyż wtedy sklepikarze wyjeżdżają na giełdę towarową.  Być może natężenie ruchu było badane w innej porze dnia, kiedy ruch jest mniejszy. 

Radna L. Burzyńska zapytała, co zdecydowało o określeniu przynależności do poszczególnych standardów zimowego odśnieżania dróg. Droga w Skrzydlowie jest bardzo uczęszczana, m.in. przez PKS. Na odcinku od Św. Anny do Garnka obowiązuje IV stopień odśnieżania. Dziwi ją to. Prosi o wyjaśnienie i ewentualne skorygowanie. Następnie radna zapytała,  czym zostało podyktowane zmniejszenie kwoty przeznaczonej na zakup soli i piasku względem ubiegłego roku. Chciałaby wiedzieć, czy nie lepiej byłoby dojść do porozumienia z wójtami gmin w sprawie obsługiwania odśnieżania dróg powiatowych, mając na uwadze racjonalność i oszczędności. Ponadto poprosiła o przygotowanie i przekazanie radnym mapy dróg powiatowych. 
Radny T. Ciastko potwierdził argumenty radnej L. Burzyńskiej. Sprawę zna, gdyż zajmuje się odśnieżaniem dróg gminnych. Są w gminie takie dwie drogi powiatowe Nowa Wieś – Dąbrowa Zielona i Olbrachcice – Borowce. Gdyby nie to, że odśnieżano je pługami strażackimi, to w ubiegłym roku nie byłyby odśnieżone. Przez ostatnią  zimę nie pokazał się tam ani jeden samochód z powiatu. Następnie radny zapytał, dlaczego droga nr 1083 Lipie – Raszkowice ujęta jest w dwóch standardach odśnieżania tj. w IV i w V?  Czy nie zaszła tu pomyłka?
Radny A. Śliwakowski zgłosił wniosek w sprawie podwyższenia standardu odśnieżania z IV stopnia na III na drodze Zdrowa – Kłomnice wyjaśniając, że na odcinku Kruszyna – Zdrowa niebawem  wzrośnie ruch ze względu na przeprowadzony remont. Następnie zgłosił interpelacje w sprawie pilnej potrzeby przeprowadzenia konserwacji i udrożnienia rowu przydrożnego w miejscowości Skrzydlów - stanowiącą załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że odpowiedzi na zgłoszone zapytania i wnioski zostaną udzielone w punkcie 15. 
Ad.10.

Skarbnik K. Toczko przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 rok. Tradycyjnie już pod koniec roku kalendarzowego następują pewne zmiany, które wynikają z faktu, że wypracowane zostały dodatkowe dochody w poszczególnych działach z działalności bieżącej powiatu, jak również przeznaczenia jednostkom dodatkowych dochodów. Zmiany w budżecie wprowadza się w celu uzupełnienia braków w placówkach oświatowych, przeznaczenia dodatkowych dochodów uzyskanych przez ZSz w Złotym Potoku na zakup programów komputerowych i urządzenia kasy szkolnej oraz na inne wydatki rzeczowe, przeznaczenia dodatkowych dochodów uzyskanych przez DPS w Lelowie na bieżące funkcjonowanie, przeznaczenia dochodów własnych na zabezpieczenie udziału powiatu w standaryzacji DPS w Turowie, zabezpieczenia środków na pokrycie kosztów obsługi zadań PFRON. Ponadto dokonuje się zmiany przeznaczenia dotacji dla ZOZ Blachowni z zadania - zakup inkubatora na zadanie - zakup specjalistycznego sprzętu dla noworodków. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że od następnej sesji będzie proponował nie odczytywać projektów uchwał, a powoływać się na numery druków, gdyż każdy z radnych otrzymuje projekty w formie pisemnej. Sprzeciwu wobec powyższego nie zgłoszono. Na dziś zaproponował utrzymać standard odczytywania projektów uchwał. 
Komisja Uchwał i  Wniosków odczytała projekt uchwały Nr II/12/2006 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 rok.
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr II/12/2006 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2006 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Przewodniczący Rady K. Ostalski wyjaśnił, że w nowej rzeczywistości potrzebne były uzgodnienia koalicyjne. Czuje się strażnikiem koalicji i upoważnionym do rozmów. Nie mógł rozmawiać z klubami, gdyż do tej pory nie otrzymał informacji o ich utworzeniu, a pierwsze wiążące uzgodnienia były uzgodnieniami ugrupowań. Przypomniał, że zgodnie z zapisem statutowym kluby powinny liczyć minimum 5 osób. Dzisiaj układ w Radzie jest taki, że przedstawiciele ugrupowań politycznych nie mogą utworzyć klubu, gdyż ugrupowanie te liczą po dwie, trzy osoby. Sądząc po układzie politycznym w Radzie przewiduje, że będą działać dwa kluby -  PSL i Porozumienie dla Powiatu. Zadeklarował, że będzie się konsultował ze wszystkimi klubami jako przewodniczący wszystkich radnych. 
Ad.11.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie jest dokumentem  porządkującym pracę Rady. W  kwestii ustalenia składów osobowych komisji rozmawiano już z radnymi i proszono o wpisywanie się. Propozycje takie złożono. Przewodniczący zwrócił uwagę na obowiązujący w statucie  zapis, że utworzenie klubu radnych  należy zgłosić Przewodniczącemu w ciągu 7 dni.  Zatem oczekuje na informacje. 
Radny M. Chudzik poinformował o utworzeniu klubu Porozumienie dla Powiatu Częstochowskiego, którego jest przewodniczącym., po czym przedłożył pismo w tej sprawie stanowiące załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady A. Kubat poinformował o ukonstytuowaniu się klubu radnych PSL, którego jest przewodniczącym składając stosowne pismo stanowiące załącznik nr 13a do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski zaproponował  przerwę w obradach na uzgodnienie składów komisji zapraszając przewodniczących klubów oraz przedstawicieli ugrupowań do rozmów. 
Przerwa

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że jest pomysł, aby Rada mogła pracować w siedmiu komisjach,  porządkując w dużej mierze pracę Rady w kwestii tematycznej. Uznaje to za zasadne jako Przewodniczący Rady i przyznaje, że takie możliwości są. Niemniej jednak jest zobowiązany do pilnowania procedur. Był zdziwiony, że  kiedy rozmawiano o poprawkach  porządku obrad nikt nie zgłosił wniosku. Zaapelował, aby na przyszłość korzystać z porad zespołu radców prawnych. Każdy z radnych  ma  prawo zgłaszać inicjatywę, gdyż każdy się może pomylić, a można to szybko  naprawić. Jeżeli wnioski formalne nie padają to „nie wychodzi przed orkiestrę”, gdyż jest strażnikiem prawa i nie ma innych możliwości poza prawnymi. Następnie Przewodniczący wyraził nadzieję, że uzgodnienia z przerwy w kwestii składów osobowych komisji są wiążące. Podziękował klubom radnych PSL i Porozumienie dla Powiatu za poinformowanie na piśmie o utworzeniu klubów. Zapowiedział, że składy komisji zostaną wyłonione w głosowaniu zwykłym. Jeśli będą kontrpropozycje, to będą głosowane w kolejności zgłoszeń. 
Przewodniczący klubu radnych PSL A. Kubat zgłosił i odczytał w imieniu koalicji propozycje składu osobowego poszczególnych komisji Rady - w tym do komisji rewizyjnej.
Przewodniczący klubu radnych Porozumienie dla Powiatu M. Chudzik zgłosił propozycje klubu do składu osobowego komisji - w tym do komisji rewizyjnej.
Wszystkie zgłoszone kandydatury zostały wpisane do projektu uchwały przez Komisję Uchwał i Wniosków. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski zaznaczył, że w skład Komisji Rewizyjnej wchodzą radni - przedstawiciele wszystkich klubów. Jeżeli powstaną inne kluby niż obecnie dwa działające, to do tego składu dołączą ich przedstawiciele.
Nikt ze zgłoszonych kandydatów nie zgłosił sprzeciwu. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr II/13/2006 w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie.
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr II/13/2006 w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 
Ad. 12.
Przewodniczący Rady K. Ostalski zaapelował o zgłaszanie przez kluby kandydatów na Przewodniczących i Wiceprzewodniczących komisji w oparciu o procedurę uzgodnioną w poprzednim punkcie. 
Przewodniczący klubu PSL A. Kubat zgłosił i odczytał w imieniu koalicji kandydatury  na Przewodniczących i Wiceprzewodniczących stałych komisji Rady. 

Przewodniczący klubu radnych Porozumienie dla Powiatu M. Chudzik zaakceptował powyższe propozycje. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr II/14/2006 w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego komisji rewizyjnej oraz powołania przewodniczących i zastępców przewodniczących stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie.
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr II/14/2006 w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego komisji rewizyjnej oraz powołania przewodniczących i zastępców przewodniczących stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 13.
Przewodniczący Rady K. Ostalski przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych. Poinformował, że zgodnie z ustaleniami nie przewiduje się  zmiany wysokości diet. Zmianie ulega termin obowiązywania uchwały na lata 2007 – 2010. Następnie odniósł się do wywiadu, którego udzielił przed chwilą wyjaśniając, że mówił w imieniu własnym, a  nie jako Przewodniczący Rady. Powiedział w nim, że żadnych zmian dotyczących wysokości diet nie będzie,  o ile nie padną propozycje z sali. Następnie zwracając się do Rady stwierdził, że jako Przewodniczący powinien wiedzieć o każdym nagraniu, czy wejściu telewizji w czasie sesji. Dostęp mediów jest jak najbardziej wskazany. Wszystkie sprawy tu procedowane są jawne,  o ile nie ma klauzuli utajnienia. Zapewnił, że do pani rzecznik prasowej nie ma pretensji o obecność mediów,  bo jest to dobra tradycja. Dobrze, że media interesują się pracą Rady. Niemniej jednak chciałby o tym wiedzieć i zgodnie z prawem prasowym znać pytania, na które ma odpowiedzieć. Zaapelował o takie załatwienie sprawy.
Radna U. Całusińska powiedziała, że wypowiedź Przewodniczącego Rady zadziwia ją bardzo. Przewodniczący chce recenzować prasę,  wykazuje indolencję oraz brak przygotowania. Uważa, że jeżeli zdecydował się na objęcie funkcji,  to powinien się zastanowić, co mówi, bo ośmiesza Radę. Przewodniczący musi wiedzieć, co będzie przedmiotem obrad sesji. Rolą dziennikarzy jest zadawanie pytań, a radnych – odpowiadać. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski powiedział, że słowa krytyki radnej przyjmuje z pokorą. Zwraca jednak uwagę, że jako Przewodniczący ma obowiązek wiedzieć, czy obrady są nagrywane, czy jest telewizja. Prosił, aby gwoli swej wypowiedzi nic więcej nie sugerować. Jeżeli radna tak pomyślała - to jest to jej wywód, nie jego. 
Następnie Przewodniczący wrócił do omawiania projektu uchwały. Wobec braku wniosków  poddał pod głosowanie niezmienioną wysokość diety radnego.
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr II/15/2006 zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych.
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr II/15/2006 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad.14.
Przewodniczący Rady K. Ostalski przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości składników wynagrodzenia dla Starosty Częstochowskiego. Poinformował, że składniki wynagrodzenia starosty są określone tabelaryczną wysokością. Wobec braku innych propozycji wezwał Komisję Uchwał i Wniosków do odczytania projektu. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr II/16/2006 w sprawie ustalenia wysokości składników wynagrodzenia dla Starosty Częstochowskiego.
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – 24 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr II/16/2006 w sprawie ustalenia wysokości składników wynagrodzenia dla Starosty Częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad.14a.
Przewodniczący Rady K. Ostalski przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie Andrzeja Stawiarskiego do określania podróży służbowej Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie. Jest to uchwała porządkująca zasady podpisywania delegacji służbowych i innych spraw z tego zakresu. Została dołączona do porządku obrad za zgodą Rady.
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr II/17/2006 w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie Andrzeja Stawiarskiego do określania podróży służbowej Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24  głosami „za” podjęła uchwałę Nr II/17/2006 w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie Andrzeja Stawiarskiego do określania podróży służbowej Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 18  do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad.15.
Starosta A. Kwapisz zaproponował radnym, że udzieli odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych na piśmie. Wyjaśnił, że są to sprawy bardzo poważne wymagające gruntownego zbadania i zapoznania, a może spowodowania wyjazdu w teren. Chce bardzo poważnie każdy głos i każdą interpelację potraktować. Uważa, że w terminie czternastodniowym zrobi się to lepiej. Jakby dzisiaj udzielono odpowiedzi cząstkowej to nie byłaby pełna i wyczerpująca, a niesatysfakcjonująca. Miał prośbę, aby składający interpelacje mieli świadomość, że wyczerpującą odpowiedź otrzymają w terminie 14 dni. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski zobowiązał się osobiście dopilnować terminów udzielenia odpowiedzi na interpelacje.. 
Ad.16.
Przewodniczący Rady K. Ostalski przypomniał o obowiązku składania przez radnych oświadczeń majątkowych. Podkreślił, że  to istotna sprawa zmieniająca status quo radnego. Jeśli w terminie do 27 grudnia br. któryś z radnych nie złoży oświadczenia majątkowego, to grozi mu  utrata mandatu. Ponadto przypomniał o obowiązku składania przez radnych nformacji w przypadkach, gdy małżonkowie radnych pracują w podległych powiatowi instytucjach. Szczegółowe informacje dotyczące składania oświadczeń majątkowych i innych obowiązujących informacji zostały radnym przekazane pismem wraz z drukami w dniu dzisiejszym. Zaznaczył, że Starosta i Przewodniczący Rady swoje oświadczenia składają wojewodzie. Przewodniczący zaapelował do radnych o składanie oświadczeń w terminie wcześniejszym niż ostateczny termin ustawowy ze względów organizacyjnych. Ponadto zwrócił się z apelem o dostarczenie do Biura Rady brakujących ankiet osobowych wraz z numerami kont oraz zdjęć do legitymacji. 
Radny T. Ciastko zapytał, czy zostanie mu udzielona odpowiedź na złożone przez niego zapytanie odnośnie podwójnego ujęcia w standardach odśnieżania drogi nr 1083 Lipie – Raszkowice.
Dyrektor PZD Z. Kuśmierska wyjaśniła, że droga ta obejmuje dwa różne standardy zimowego utrzymania. Z uwagi na fakt, że na długości 2 km nawierzchnia drogi na odcinku Nowa Wieś – Lipie znajdowała się w bardzo złym stanie technicznym - była gorzej utrzymywana zimą. Występował tu dłuższy czas na reakcję z tego względu, że była mniej uczęszczana. Natomiast  w wyższym standardzie odśnieżania znajduje się odcinek od Nowej Wsi do Raszkowic - do drogi wojewódzkiej. W ostatnim czasie nawierzchnię drogi poprawiono. Sądzi, że teraz będzie utrzymywana na całym odcinku jednakowo. 
Radny M. Chudzik zaproponował, aby radca prawny p. Barbara Kosińska – Bus przedstawiła szczegółową informację dotyczącą składania oświadczeń majątkowych uwzględniając za jaki okres mają być złożone oświadczenia oraz według stanu na jaki dzień. 
Radca prawny B. Kosińska – Bus poinformowała, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym radni składają pierwsze oświadczenia w terminie 30 dni od daty ślubowania. Ustawa nie określa według jakiego stanu oraz na jaki dzień należy złożyć oświadczenie. Jej zdaniem -  biorąc pod uwagę cel ustawodawcy radni powinni złożyć oświadczenia na dzień złożenia ślubowania, gdyż wtedy zaczynają sprawować mandat. Według ustawodawcy celem oświadczeń jest ustalenie, czy przypadkiem radny za bardzo się nie wzbogacił w trakcie sprawowania mandatu, bo ostatnie oświadczenia są składane na dwa miesiące przed upływem kadencji. Są również opinie, że oświadczenia wypełnia się według stanu na dzień składania. Do pierwszego oświadczenia nie dołącza się zeznania podatkowego, natomiast  do kolejnego składanego w terminie do  30 kwietnia 2007 r. wg stanu na dzień 31 grudnia  2006 r. – tak. 
Radny M. Dul zapytał,  dlaczego protokół z ostatniej sesji nie został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej,  skoro wszystkie wcześniejsze protokoły są tam zamieszczone. Forma ta w dzisiejszej dobie techniki byłaby jak najbardziej pożądana, gdyż pozwoliłaby radnym na wcześniejsze zapoznanie się z protokołem bez zbędnego przyjeżdżania do Biura Rady. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski po wysłuchaniu wyjaśnień pracownicy Biura Rady odpowiedział, że protokoły z sesji są publikowane w BIP-ie dopiero po zatwierdzeniu przez Radę. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski zapewnił, że pozostałe odpowiedzi na zapytania zostaną udzielone radnym  na piśmie w ciągu 14 dni.
Ad. 17.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski zamknął obrady II Sesji Rady Powiatu o godz.13.10. 
Protokołowała Iwona Ciniewska 
