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Protokół nr VI/07
z obrad VI Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 29 marca 2007 roku w  sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego przy ul. Jana III Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski o godz.10.00 otworzył obrady VI  Sesji Rady Powiatu witając radnych i gości (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Ad. 2.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski oświadczył, że zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu  uczestniczy 25 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Ad. 3.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w porozumieniu z radnymi na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie – 25 głosami „za”:
1. Joannę Haładyn

2. Adama Śliwakowskiego

Ad. 4.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że protokół z obrad V Sesji z dnia 28 lutego 2007 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją. 
Radny J. Milc zgłosił wniosek o przyjęcie ww. protokołu bez odczytywania.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednogłośnie 25 głosami „za” przyjęła protokół nr V/07 z 28 lutego 2007 bez odczytywania.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady K. Ostalski zapytał, czy są propozycje zmian  porządku obrad?
Wicestarosta J. Krakowian zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad dodatkowego punktu:
· podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2005 – 2010.

Wyjaśnił, że temat  wiąże się z punktem porządku obrad  - projektem uchwały dotyczącym zawarcia porozumienia pomiędzy powiatem częstochowskim i gminą Kamienica Polska dotyczącego współfinansowania zadania pn. Budowa boiska z nawierzchnią z trawy syntetycznej w Kamienicy Polskiej. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski zaproponował, aby proponowany  punkt zapisać pod numerem 17a.
Wniosek Wicestarosty J. Krakowiana dotyczący wprowadzenia nowego punktu do porządku obrad poddano pod głosowanie. 
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – 25 głosami „za” przyjęła zaproponowaną przez Wicestarostę J. Krakowiana zmianę w porządku obrad.  
Przewodniczący Rady K. Ostalski zgłosił do porządku obrad dodatkowy punkt - projekt uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Powiatu i Sekretarza Powiatu. Wyjaśnił, że właściwym organem do przedłożenia oświadczenia lustracyjnego w stosunku do wyżej  wymienionych osób jest organ powołujący, czyli Rada Powiatu. Na wykonanie powyższej czynności Rada ma czas do 15 kwietnia br. zgodnie z ustawą. Realizację uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski zaproponował, aby proponowany punkt zapisać jako 20a.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – 25 głosami „za” przyjęła zaproponowaną przez Przewodniczącego Rady K. Ostalskiego zmianę w porządku obrad.  
Porządek obrad wraz ze zmianami poddano pod głosowanie. 

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – 25 głosami „za” przyjęła porządek obrad wraz ze zmianami.  
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie VI Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad. 

6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej sesji
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Podjęcie uchwały w sprawie odmowy przekazania do prowadzenia Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi rolniczych szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół im.  W. Szafera w Złotym Potoku wraz z mieniem będącym w ich władaniu.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru, sposobu jej rozliczania i kontroli.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego.
12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2007 rok w części dotyczącej Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2007 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2007 rok.
14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku.
15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie za 2006 rok oraz wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  sprzedaż nieruchomości powiatu częstochowskiego.

17. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania pomiędzy Powiatem Częstochowskim i Gminą Kamienica Polska dotyczącego realizacji zadania pn. „Budowa boiska z nawierzchnią z trawy syntetycznej w Kamienicy Polskiej”.

17. a)
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2005 – 2010.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów.
19. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie na 2007 rok.
20. Informacja z realizacji uchwał Rady Powiatu w 2006 roku.
20. a)
Podjęcie uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Powiatu i Sekretarza Powiatu.
21. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

22. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.

23. Zamknięcie  obrad VI Sesji Rady Powiatu.

Ad. 6.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano  radnych:
1. Lidię Burzyńską
2. Romana Hylę

3. Adama Wochala

Kandydaci wyrazili zgodę.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednogłośnie 25 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
Ad. 7.
Starosta A. Kwapisz przedstawił informację z działalności starosty i zarządu w okresie od ostatniej sesji stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Rada Powiatu przyjęła do wiadomości ww. informację starosty. 
Ad. 8.
Podczas obrad VI Sesji radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski:

· Radna J. Zawadzka zgłosiła interpelację w sprawie poprawy stanu drogi powiatowej nr 10255 w miejscowości Widzów, stanowiącą załącznik nr  3 do niniejszego protokołu. 
· Radny W. Orzeł zgłosił interpelację w sprawie dofinansowania małej architektury na placu przed Zespołem Szkół w Koniecpolu, stanowiącą załącznik nr 4  do niniejszego protokołu. 

· Radny W. Orzeł zgłosił interpelację w sprawie utwardzenia drogi powiatowej w miejscowości Radoszewnica oraz remontu chodnika przy ul. Słowackiego w Koniecpolu, stanowiącą załącznik nr 5  do niniejszego protokołu. 

· Radna J. Bielawska zgłosiła interpelację w sprawie oznakowania dróg powiatowych w miejscach przy przedszkolach i szkołach oraz odtworzenia rowów i spustów wód, stanowiącą załącznik nr 6  do niniejszego protokołu. 

· Radny A. Śliwakowski  złożył do protokołu interpelację w sprawie konserwacji mostu na drodze powiatowej w miejscowości Garnek stanowiącą załącznik nr 7  do niniejszego protokołu.  
· Radny R. Hyla podziękował za odpowiedź na interpelację w sprawie oznakowania dróg w miejscowości Staropole wyrażając zadowolenie ze sposobu załatwienia sprawy. Drugą poruszoną kwestią był brak odpowiedzi na interpelację w sprawie utrzymania w Koniecpolu filii Powiatowego Urzędu Pracy. Radny poinformował, że otrzymał jedynie  pismo zawiadamiające o przekazaniu interpelacji Dyrektorowi PUP.
· Radny M. Chudzik stwierdził, że Rada Powiatu zawsze akceptowała załącznik – plan robót drogowych. Plan ten został przez Komisję Rozwoju... jednomyślnie, pozytywnie zaopiniowany na ostatnim posiedzeniu. Dobrze byłoby dokument przegłosować na dzisiejszej sesji, gdyż jest dobra pogoda sprzyjająca rozpoczęciu pracom. Być może nie ujęcie tematu w porządku obrad jest drobnym przeoczeniem.
Starosta A. Kwapisz  poprosił radnych o składanie interpelacji na piśmie do protokołu. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski zapewnił, że wszystkie interpelacje trafiają do Biura Rady Powiatu. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski zarządził przerwę.
Ad. 9.
Naczelnik Wydziału EZK G. Budzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie odmowy przekazania do prowadzenia Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi rolniczych szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół im. W. Szafera w Złotym Potoku wraz z mieniem będącym w ich władaniu. Odpowiadając na wniosek Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi sporządzono projekt uchwały, w którym proponuje się przyjąć odmowne stanowisko Rady opowiadające się za utrzymaniem dotychczasowej bazy i  nie wyrażając zgody na prowadzenie szkół rolniczych przy ZS w Złotym Potoku przez Ministra Rolnictwa. Pani naczelnik wyjaśniła, że Zespół Szkół nie jest typową szkołą rolniczą. Stanowi jedną z trzech baz oświatowych powiatu. Pozbycie się mienia tej placówki znacznie ograniczyłoby możliwości powiatu w realizacji ustawowego zadania polegającego na zapewnieniu mieszkańcom powiatu edukacji na poziomie ponadgimnazjalnym. Ponadto w ZS poza technikami zawodowymi oraz Zasadniczą Szkołą Zawodową funkcjonuje Szkolne Schronisko Młodzieżowe – jedyny w powiecie internat, którego potrzebę uzasadnia rozległość naszego powiatu. Pani naczelnik poinformowała ponadto, że powiat będzie się ubiegał u Ministra Rolnictwa o wsparcie finansowe prowadzonej przez powiat szkoły kształcącej w zawodach rolnictwa, gdyż możliwość taka jest zawarta w ustawie o systemie oświaty. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że ww. projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Edukacji. Przypomniał, że do Komisji Uchwał i Wniosków w trakcie obrad mogą wpływać inne projekty uchwał, a  zgodnie z ustaleniami z poprzednich sesji projekty uchwał poddane pod głosowanie nie będą odczytywane. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr VI/51/2007 w sprawie odmowy przekazania do prowadzenia Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi rolniczych szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół im.  W. Szafera w Złotym Potoku wraz z mieniem będącym w ich władaniu. 
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/51/2007 w sprawie odmowy przekazania do prowadzenia Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi rolniczych szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół im.  W. Szafera w Złotym Potoku wraz z mieniem będącym w ich władaniu. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 10.
Naczelnik Wydziału EZK G. Budzińska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru, sposobu jej rozliczania i kontroli. Na ostatniej sesji uchwalono zasady i tryb udzielania dotacji. Okazało się jednak, że podmioty zaliczane do sektora finansów publicznych i działające z chęci zysku, pozbawiono możliwości uzyskania dotacji na prace określone w tytule uchwały. Wobec powyższego proponuje się zmienić zapis § 2 ust. 1 ww. uchwały oraz wykreślić pkt f, zgodnie z przedstawionym projektem. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że Komisja Budżetu... oraz Komisja Edukacji...  pozytywnie zaopiniowały ww. projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr VI/52/2007 zmieniającej uchwałę w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru, sposobu jej rozliczania i kontroli. 
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/52/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru, sposobu jej rozliczania i kontroli. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 11.

Skarbnik Powiatu K. Toczko przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego. Proponowane zmiany wprowadza się w związku z przekazaniem przez gminę Poczesna środków na budowę chodnika w Hucie Starej B, w celu zabezpieczenia środków na realizację porozumienia z woj. śląskim i gminą Mykanów w sprawie współfinansowania przebudowy skrzyżowania w miejscowości Kokawa,  zwiększeniem części oświatowej subwencji ogólnej, pokrycia wolnymi środkami zmniejszenia planowanych dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych. Ponadto dokonuje się zmiany planów dochodów własnych Domu Dziecka we Wrzosowej oraz zmiany planu wydatków majątkowych na finansowanie wieloletnich programów inwestycyjnych oraz zwiększa się przychody powiatu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że Komisja Budżetu... pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. Ponadto oznajmił, że kierując się merytoryką spraw i  kompetencjami komisji projekty uchwał będą kierowane do jednej właściwej komisji, nawet jak będą dotyczyć różnych spraw. 

Rada Powiatu nie zgłosiła sprzeciwu wobec powyższego.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr VI/53/2007 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego. 
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/53/2007 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 12.
Skarbnik Powiatu K. Toczko przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2007 rok w części dotyczącej Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2007 rok. Poinformował, że stan funduszu na początku roku znacznie przekroczył stan planowany na koniec 2006 roku. Środki te zaangażowane zostały w umowach, których realizacja przechodzi na 2007 rok. Pozostałe środki to przelewy redystrybucyjne za IV kwartał 2007 roku. Planowane do uzyskania przychody w 2007 roku zostaną rozdysponowane na przelewy redystrybucyjne, prace geodezyjno-kartograficzne, wydatki inwestycyjne, a także na zakup licencji lub umów asysty technicznej informatycznych systemów, opłat za energię elektryczną, załączenie bazy ewidencyjnej gruntów i budynków, na szkolenia pracowników oraz inne zakupy.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że Komisja Budżetu... oraz Komisja Rozwoju... pozytywnie zaopiniowały projekt ww. uchwały.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr VI/54/2007 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2007 rok w części dotyczącej Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2007 rok.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/54/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2007 rok w części dotyczącej Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2007 rok.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 13.
Naczelnik wydziału OŚ D.Cieślik  przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w Częstochowie na 2007 rok.  Zaproponowane w projekcie zmiany wynikają  z konieczności ujednolicenia nazw zadań  w budżecie PFOŚiGW i we wnioskach złożonych przez ZOZ w Blachowni do WFOŚiGW  i do NFOŚiGW oraz z faktu sporządzania odrębnych umów dotacji na każde z tych zadań.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr VI/55/2007 w sprawie zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w Częstochowie na 2007 rok.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych –23 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr VI/55/2007 w sprawie zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w Częstochowie na 2007 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14.
Dyrektor PCPR K. Buchajczuk przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku. Zgodnie z informacją PFRON o przekazaniu środków finansowych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz stosownie do zgłoszonych potrzeb proponuje się dokonać podziału środków zgodnie z załącznikiem do uchwały. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr VI/56/2007 w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku.
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/56/2007 w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku. 

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15. 

Dyrektor PCPR K. Buchajczuk przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie za 2006 rok oraz wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej.
Przewodniczący Rady K. Ostalski zawnioskował o nieodczytywanie treści sprawozdania, gdyż każdy z radnych otrzymał dokument we wcześniejszym terminie i miał możliwość zapoznania się. Ponadto dokument był szczegółowo omówiony na  posiedzeniu komisji merytorycznej.
Przewodniczący Komisji Zdrowia...  M. Dul poinformował, że Komisja Zdrowia wysłuchała szczegółowych wyjaśnień pani Dyrektor. Sprawozdanie PCPR za 2006 rok nie budzi zastrzeżeń i zostało przyjęte przez komisję. Zaproponował przegłosować projekt uchwały wraz ze sprawozdaniem.  

Wniosek Przewodniczącego Rady o przyjęcie sprawozdania PCPR bez głosowania poddano pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” przyjęła ww. wniosek.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr VI/57/2007 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie za 2006 rok oraz wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej.
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/57/2007 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie za 2006 rok oraz wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 16.

Naczelnik Wydziału OSI H. Sobel przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości powiatu częstochowskiego. Sprawa dotyczy nieruchomości położonej w Koniecpolu przy ul. Rynek. W nieruchomości tej zabudowanej budynkiem byłego internatu mieściła się stołówka szkolna, która w ostatnich latach została adaptowana na pracownię żywienia dla uczniów Zespołu Szkół w Koniecpolu. W związku z oddaniem do użytku nowego obiektu ZSzP w Koniecpolu, w którym zlokalizowana jest nowoczesna pracownia żywienia dotychczasowe pomieszczenia pracowni będą niewykorzystane. W związku z powyższym uzasadniona jest sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu po uprzednim dokonaniu wyceny. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr VI/58/2007 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości powiatu częstochowskiego. 
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – 23 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VI/58/2007 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości powiatu częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 17. 
Naczelnik Wydziału OSI H. Sobel przedstawił projekt uchwały w sprawie współdziałania pomiędzy Powiatem Częstochowskim i Gminą Kamienica Polska dotyczącego realizacji zadania pn. „Budowa boiska z nawierzchnią z trawy syntetycznej w Kamienicy Polskiej”. Poinformował, że w związku z ogłoszeniem programu „Blisko boisko” postanowiono przystąpić wspólnie z gminą Kamienica Polska do realizacji  zadania - budowy boiska w Kamienicy Polskiej przy LO. Boisko zostanie wykonane na działce powiatowej i sfinansowane ze środków gminy Kamienica Polska, Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej i PZU. Gmina deklaruje wykonanie projektu technicznego i zapewnia 30% udział środków własnych. Wniosek zostanie złożony i rozliczony przez powiat. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr VI/59/2007 w sprawie współdziałania pomiędzy Powiatem Częstochowskim i Gminą Kamienica Polska dotyczącego realizacji zadania pn. „Budowa boiska z nawierzchnią z trawy syntetycznej w Kamienicy Polskiej”.
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/59/2007 w sprawie współdziałania pomiędzy Powiatem Częstochowskim i Gminą Kamienica Polska dotyczącego realizacji zadania pn. „Budowa boiska z nawierzchnią z trawy syntetycznej w Kamienicy Polskiej”. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 17. a).
Naczelnik Wydziału OSI H. Sobel przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2005 – 2010. Poinformował, że nowe zadanie inwestycyjne - budowa boiska z nawierzchnią z trawy syntetycznej w Kamienicy Polskiej przyjęte przez Radę należy wpisać do WPI. W planie określa się własne środki finansowe stanowiące kwotę 260 tys. zł - pochodzące z budżetu gminy. Pozostałe środki w kwocie 320 tys. pochodzą z dotacji Ministerstwa Sportu i PZU. 

Radna L. Burzyńska  oświadczyła, że jest gorącym zwolennikiem budowy boiska. Proponowałaby jednak dopisać porozumienie zawarte z gminą Kamienica Polska, gdyż z obecnych zapisów wynika, że to powiat daje środki na inwestycję, a nie gmina. 

Naczelnik Wydziału OSI H. Sobel objaśnił, że w WPI ujęto 3 rodzaje środków: środki własne, unijne i inne. W tabeli technicznie nie przewidziano rubryki, w której można by wpisać środki gminne. Pomoc finansową gminy należy wykazać jako środki własne powiatu, gdyż w innym przypadku nie można by realizować wniosku. 

Radca prawny B. Kosińska – Bus wyjaśniła, że zapis  można wprowadzić, ale w budżecie powiatu i tak nie ma środków na ten cel. Nie można jednak tego wyraźnie powiedzieć, ponieważ powiat jest stroną składającą wniosek. 
Radny T. Ciastko zwrócił uwagę, że w umowie pomiędzy powiatem częstochowskim a gminą Kamienica Polska  załączonej do projektu uchwały wszystko jest szczegółowo opisane łącznie z zasadami i warunkami finansowania.

Członek Zarządu J. Miarzyński  zaproponował nie wprowadzać zmian do projektu uchwały, aby Ministerstwo nie odrzuciło wniosku. W umowie wszystko zostało dokładnie określone. 

Radna L. Burzyńska  wycofała wniosek stwierdzając, że nie był to wniosek formalny, a tylko sugestia.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr VI/60/2007 zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2005 – 2010.
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/60/2007 zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2005 – 2010.
Uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 18. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że w związku z nieobecnością Powiatowego Rzecznika Konsumentów p. Barbary Janik, spowodowaną chorobą projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów przedstawi w zastępstwie radca prawny B. Kosińska – Bus.

Przewodnicząca Komisji Samorządności... J. Bielawska poinformowała, że roczne sprawozdanie z działalności w 2006 roku Powiatowego Rzecznika Konsumentów zostało gruntownie przedstawione przez rzecznika panią B. Janik na posiedzeniu komisji. Komisja w pełni zaakceptowała niniejsze sprawozdanie, w związku z czym proponuje nie odczytywać dokumentu na sesji. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie wniosek w sprawie nieodczytywania sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” przyjęła ww. wniosek.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr VI/61/2007 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów. 
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/61/2007 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 19.

Przewodniczący Rady K. Ostalski  poinformował, że stałe komisje opracowały i przegłosowały swoje plany pracy, przedstawiając je do zatwierdzenia Radzie Powiatu. Plany stanowią załączniki do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie na 2007 rok. W razie potrzeby plany pracy będzie można zmienić poprzez podjęcie stosownych uchwał. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski  zawnioskował o przyjęcie uchwały bez odczytywania, na co Rada wyraziła zgodę. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr VI/62/2007 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie na 2007 rok.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/62/2007 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie na 2007 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 19  do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 20.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że informacja z realizacji uchwał Rady Powiatu w 2006 roku została przekazana wszystkim radnym i  była omawiana przez sekretarza powiatu L. Krawczyka na posiedzeniu Komisji Samorządności...
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie wniosek w sprawie przyjęcia informacji bez odczytywania.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie 24 głosami „za” przyjęła ww. informację. Informacja stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Ad 20. a).

Przewodniczący Rady K. Ostalski przedstawił projekt uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Powiatu i Sekretarza Powiatu, a następnie poddał go pod głosowanie. Uzasadnienie do projektu przewodniczący przedstawił w pkt. 5 proponując wpisanie projektu uchwały do porządku. 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VI/63/2007 w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Powiatu i Sekretarza Powiatu. Uchwała stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 21. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że odpowiedzi na interpelacje i zapytania radni otrzymają na piśmie. 

Członek Zarządu H. Kasiura odniósł się do uwag radnego R. Hyli w sprawie zwłoki w udzieleniu odpowiedzi na interpelację z 28 lutego br. w sprawie utrzymania w Koniecpolu filii Powiatowego Urzędu Pracy. Przeprosił radnego za brak odpowiedzi wyjaśniając, że jednostki organizacyjne PUP obsługują zadania powiatu grodzkiego i ziemskiego. Są to jednostki prezydenta miasta Częstochowy, któremu Dyrektor PUP podlega. W związku z interpelacją radnego do dyrektora PUP skierowano pismo o zajęcie stanowiska merytorycznego. Odpowiedź zwrotną otrzymano 27 marca. Trafiła  do wydziału OSI. Członek Zarządu H.Kasiura przyznał, że zapoznał się z odpowiedzią dziś i nie zgadza się z jej treścią.  Jest różnica między tym, co wydeliberowano, a co uzgodniono z Zarządem w sprawie filii. Postanowiono bowiem, że jednostka zostanie „odchudzona” i pozostanie w niej 13 osób. Takie było stanowisko zarządu. W odpowiedzi dyrektora PUP takiego stwierdzenia nie ma, co go bardzo martwi. Pismo nie odpowiada na zadane pytanie radnego. Oznajmił, że dzisiaj odbędzie się posiedzenie, na którym Zarząd odniesie się do odpowiedzi dyrektora PUP. Zapewnił radnego R. Hylę, że  zostanie mu przesłane pismo w sprawie przedłużenia terminu udzielenia odpowiedzi na interpelację, gdyż Zarząd musi jeszcze raz rozpatrzyć sprawę. Stwierdził, że nigdy nie zdarzyło się, aby nie udzielono odpowiedzi na interpelację.
Zastępca Dyrektora PZD B. Zalewska  poinformowała, że odpowiedzi na interpelacje w kwestii dróg zostaną udzielone radnym na piśmie. Niemniej jednak przedstawiła wstępną informację odnośnie zagadnień poruszonych przez radnych. Poinformowała, że sprawę drogi w Widzowie trzeba będzie wyjaśnić i sprawdzić oraz dokonać wizji w terenie. W  kwestii oznakowań drogowych wyjaśniła, że jest to kosztowne przedsięwzięcie (10 tys. zł komplet) i PZD nie stać w tej chwili na to. Uzyskała informacje z Krajowej Rady Bezpieczeństwa o uruchomieniu programu - bezpieczne dojście do szkoły. Być może PZD będzie uczestniczyć w programie i wtedy oznakowanie zostanie wykonane z przyznanych  środków. Obiecała, że stan chodnika w Koniecpolu zostanie sprawdzony, ale nie przewiduje się tam większych inwestycji - tylko naprawę i np. wymianę płytek. 

Radna J. Bielawska powiedziała, że w Siedlcu nie ma pasów na drogach.
Zastępca Dyrektora PZD B. Zalewska  zapewniła, że pasy na przejściach dla pieszych zostaną na wiosnę odnowione i oznakowane. 
Starosta A. Kwapisz poinformował, że odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone radnym na piśmie po uprzednim rozpoznaniu sprawy w terenie.
Ad. 22.

Radny T. Milkiewicz powitał goszczącego na sesji Pana Włodzimierza Skalika - radnego Województwa Śląskiego, Prezesa Aeroklubu Częstochowskiego, arcymistrza w lataniu - prosząc o przedstawienie informacji o  sytuacji lotniska w Rudnikach. Zaznaczył, że w latach poprzednich Prezes Aeroklubu  W.Skalik informował Radę poprzedniej kadencji o problemach  lotniska. 
Radny Woj. Śląskiego W. Skalik powiedział za udzielenie głosu. Zadeklarował, że będzie starał się być blisko Rady i problemów powiatu, na ile możliwości działania w sejmiku będą sprzyjać. Stwierdził, że ostatni okres dla Aeroklubu Częstochowskiego był krytyczny, gdyż klub mógł stracić możliwości funkcjonowania oraz majątek gromadzony przez ponad 50 lat. Dziś dzięki przychylności Rady  i Zarządu oraz wsparciu władz Aeroklub umocnił swoją pozycję i uporządkował sprawy własnościowe. Obecnie Aeroklub jest właścicielem części lotniska, na której znajduje się baza. Klub wykupił ten teren  od Agencji Mienia Wojskowego. Ma zagwarantowane w księgach wieczystych ograniczone prawo rzeczowe – bezpłatnego i bezterminowego prawa do wykorzystywania terenu lotniska na cele statutowe klubu. Każdy doczesny właściciel będzie musiał to uszanować. Ta gwarancja zabezpiecza w jakiś sposób lotnisko i jego charakter, ponieważ prawdopodobnie były inne zamysły. W planie zagospodarowania przestrzennego gminy Rędziny ujęte jest dziś przeznaczenie terenu jako lotniska (kiedyś zapisy o przeznaczeniu były inne).  Miesiąc temu zakończono proces rejestracji lądowiska i wydzielono przestrzeń powietrzną dla działalności klubu. Zakończono wieloletni proces zabezpieczenia możliwości funkcjonowania lotniska stanowiącego duże znaczenie dla społeczeństwa i powiatu. Niezależnie od tego, kto jest właścicielem lotniska Aeroklub gwarantuje obsługę nie tylko  w zakresie lotów sportowych, ale i obsługę samolotów rządowych czy przewożących VIP-y.  Aeroklub pełni w tej chwili rolę zarządzającego i zapewniającego obsługę h lotów, co dla przyszłości rejonu jest bardzo ważne.  W tej chwili w sprawie lotniska prokuratura prowadzi dochodzenie. Skierowano również wniosek do prokuratury generalnej  o zweryfikowanie podstaw prawnych transakcji w związku z wyprowadzeniem  tego terenu aportem  do spółki Bosacki w Krakowie.  Trudno powiedzieć, jak się zakończy ten proces. Radny poinformował, że wspólnie z senatorem Laseckim po dokonaniu  analizy  prawnej złożyli wniosek  o rozpoczęcie procedury wywłaszczeniowej obecnego właściciela i jest na to szansa, gdyż obecny właściciel nic w tym kierunku nie robi. Następnie radny poinformował o złożeniu w sejmiku wniosku dotyczącego rozszerzenia Regionalnego Programu Operacyjnego w sprawie  modernizacji 5 lotnisk na terenie woj. śląskiego, w tym lotniska w Rudnikach. Przyznał, że jest młodym samorządowcem z małym doświadczeniem. W projekcie na lata 2007 – 2013 mają znaleźć się duże środki unijne. Większość tych środków ma być przeznaczona na modernizację dużych lotnisk. Może się zdarzyć, że wystąpi problem z wykorzystaniem środków na małe lotniska, takie jak w Rudnikach. Pieniądze będą, ale mogą wystąpić problemy z ich efektywnym wydaniem, jeśli nie doprowadzi się do skutecznego ich pozyskania na rzecz samorządu terytorialnego. Wniosek należy złożyć jesienią, z możliwością realizacji w latach późniejszych. Czasu pozostało niewiele. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski podziękował za przedstawioną informację.
Radny J. Milc zaprosił radnych na Wielkanocny Wyścig Kolarski organizowany w gminie Kłomnice w dniu 7 kwietnia br. od godz. 11.00. Wyścig odbywa się w jeździe indywidualnej na czas. Będzie w nim uczestniczyło 500 zawodników ze wszystkich ważnych grup. Serdecznie zaprosił wszystkich radnych na miejsce startu stwierdzając, że wyścig warto zobaczyć.
Przewodniczący Rady K. Ostalski oznajmił, że otrzymał pismo informujące o powołaniu klubu radnych Prawo i Sprawiedliwość. Przewodniczącą klubu została  radna G. Knapik, wiceprzewodniczącym -  radny W. Orzeł, a członkami - radni A. Stawiarski i L. Burzyńska. Następnie zaprezentował ofertę szkoleniową Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej pn. „Stereotyp, a równe szanse kobiet i mężczyzn w środowiskach wiejskich – Akademia Kobiet Aktywnych”. Przedstawił projekt i cykl szkolenia informując, że udział w nim jest bezpłatny.
Przewodniczący Rady K. Ostalski pożegnał odchodzącą na urlop macierzyński pracownicę Biura Rady Sylwię Knapik i podziękował jej za pracę. Złożył wszystkim zebranym życzenia świąteczne, do których dołączył starosta A. Kwapisz.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski zamknął obrady VI Sesji Rady Powiatu o godz.12.20. 
Protokołowała Iwona Ciniewska 
