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Protokół nr VII/07
z obrad VII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 26 kwietnia 2007 roku w  sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego przy ul. Jana III Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski o godz.10.00 otworzył obrady VII Sesji Rady Powiatu witając radnych i gości (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Ad. 2.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski oświadczył, że zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu  uczestniczy 25 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Ad. 3.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w porozumieniu z radnymi na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie – 25 głosami „za”:
1. Joannę 
Haładyn

2. Adama 
Śliwakowskiego

Ad. 4.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że protokół z obrad VI Sesji z 29 marca 2007 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją. 
Radny R. Hyla zgłosił wniosek o przyjęcie ww. protokołu bez odczytywania.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednogłośnie 25 głosami „za” przyjęła protokół nr VI/07 z 29 marca 2007 - bez odczytywania.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady K. Ostalski zapytał, czy są propozycje zmian  porządku obrad.
Wicestarosta J. Krakowian zawnioskował o zmianę kolejności punktów w  porządku obrad. Zaproponował, aby punkty 10 i 11 dotyczące sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu częstochowskiego za 2006 rok i udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu - omówić przed punktem 7 dotyczącym działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej sesji. W uzasadnieniu poinformował, że wczoraj starostowie, burmistrzowie i wójtowie  gmin powiatów częstochowskiego, kłobuckiego i myszkowskiego oraz  prezydent miasta Częstochowy dogadali się  w sprawie poparcia  realizacji najistotniejszych dla rozwoju Subregionu Północnego (częstochowskiego)  inwestycji i podziału środków województwa śląskiego przyznanych na lata 2007 – 2013 w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego. Wobec prezydenta miasta zdecydowano się na pewne odstępstwa, ale wicestarosta ma nadzieję, że wszyscy będą zadowoleni.  Miasto będzie modernizować ciąg drogowy , który najbardziej odpowiada powiatowi tj. drogę od  Myszkowa do ul. Legionów. Wszystko jest na dobrej drodze.  Dziś o godz. 12.00 odbędzie się u marszałka woj. śląskiego spotkanie, na które wybiera się wraz z członkiem Zarządu J. Miarzyńskim bronić wspólnych ustaleń, propozycji i interesów subregionu. Stąd prośba do Rady o zmianę kolejności punktów w porządku obrad. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski zaproponował, aby wnioskowaną  przez wicestarostę zmianę  kolejności punktów  nr 10 i 11 - zapisać jako nr 7 i 8.  
Członek Zarządu  J. Miarzyński zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad punktu:

· Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok. 
Projekt  został sporządzony w związku z pojawieniem się w ostatniej chwili możliwości zakupienia od powiatu bodeńskiego w korzystnej cenie profesjonalnego nośnika narzędzi – wielofunkcyjnego samochodu Unimog za 8,5 tys. euro. Zakłada się, że koszt zakupu wraz z transportem i oprzyrządowaniem wyniesie 70.000 zł i zostanie sfinansowany z dochodów uzyskanych z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego.  

Przewodniczący Rady K. Ostalski zaproponował, aby wnioskowany  punkt zapisać jako numer 15a.
Członek Zarządu H. Kasiura w imieniu Zarządu zaproponował wprowadzić do porządku obrad dodatkowy punkt:

· Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego  Programu Pomocy Dziecku i Rodzinie

Wyjaśnił, że jest możliwość otrzymania dofinansowania grup usamodzielniających dla wychowanków domów dziecka pod warunkiem złożenia wniosku wraz z programem stanowiącym jego integralną część w terminie do 15 maja br. przy czym jest pomysł utworzenia oraz  wyposażenia dwóch kompletnych mieszkań usamodzielniających. Liczy na  środki z zewnątrz. Stąd wynika przyspieszony tryb wprowadzenia projektu, za który przeprasza.  
Przewodniczący Rady K. Ostalski zaproponował, aby wnioskowany  punkt zapisać jako numer 15b.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że Zarząd Powiatu ze względu na wątpliwości prawne (kompetencyjne) zaproponował wykreślić z porządku obrad punkt:

· 14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni 
W jego miejsce Zarząd zaproponował wpisać punkt:

· Podjęcie uchwały w sprawie przekazania gminie Janów zadań w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej.

Poinformował, że projekt niniejszej uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie  wszystkie zgłoszone propozycje i poprawki do porządku obrad. Sprzeciwu wobec tak zaproponowanego  trybu głosowania  nie zgłoszono. 
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednogłośnie 25 głosami „za” przyjęła zgłoszone propozycje i poprawki do porządku obrad.   
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z poprawkami. 
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednogłośnie 25 głosami „za” przyjęła porządek obrad wraz z poprawkami.   
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie VII Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad. 

6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
7. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu częstochowskiego w 2006 roku.

a. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej sprawozdania z  wykonania budżetu powiatu w 2006 roku.

b. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej  dotyczącej  wykonania budżetu powiatu częstochowskiego w 2006 roku oraz wniosku Komisji w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Częstochowie.

c. Przedstawienie opinii stałych komisji Rady Powiatu dotyczących sprawozdania z wykonania budżetu powiatu w 2006 roku.
d. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu.
e. Dyskusja.

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu i udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Częstochowie za 2006 rok.

9. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej sesji.
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Informacja  Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie powiatu częstochowskiego w 2006 roku.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok.

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu  częstochowskiego na 2007 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania gminie Janów zadań w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2007 rok.

15a.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok. 

15b.
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego  Programu Pomocy Dziecku i Rodzinie.
16. 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
17. 
Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.
16. Zamknięcie  obrad VII Sesji Rady Powiatu.
Ad. 6.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi do Komisji Uchwał 
i Wniosków zaproponowano  radnych:
1. Jana 

Michalika

2. Jana 

Milca

3. Adama 
Wochala

Kandydaci wyrazili zgodę.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednogłośnie 25 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
Członek Zarządu R. Gębuś poinformował, że komisja konkursowa rozstrzygnęła konkurs plastyczny dla dzieci i młodzieży organizowany przez Komendę Główną Państwowej Straży Pożarnej we współpracy z Wydziałami Zarządzania Kryzysowego Urzędów Wojewódzkich. Tegoroczna, dziewiąta już edycja konkursu przebiegała pod hasłem „Kiedy dzwonię po straż pożarną ?”. Do udziału w eliminacjach powiatowych zgłoszono 99 prac (w roku ubiegłym 43), które oceniane były w czterech grupach wiekowych: I grupa – grupa młodsza 6-8 lat, II grupa – grupa średnia 9-12 lat, III grupa – grupa starsza 13-16 lat , grupa IV – uczniowie niepełnosprawni. Decyzją jurorów do etapu wojewódzkiego zakwalifikowano prace wykonane przez następujących autorów: I grupa ( 6-8 lat): Anna Bednarek - Szkoła Podstawowa we Wrzosowej, Maja Bieńkowska – Szkoła Podstawowa w Koniecpolu, Piotr Bożek - Szkoła Podstawowa w Poczesnej, Krystian Grojec – Zespół Szkolno-Przedszkolny we Wrzosowej, Beata Połys – Zespół Szkolno-Przedszkolny w Łojkach. II grupa (9-12 lat): Kamil Kołdon - Szkoła Podstawowa w Koniecpolu, Piotr Korpas - Szkoła Podstawowa w Dąbrowie Zielonej, Klaudia Kowalska – Zespół Szkolno-Przedszkolny w Słowiku, Karol Pędraś - Szkoła Podstawowa nr 1 w Blachowni, Konrad Zasłona - Szkoła Podstawowa w Poczesnej. III grupa (13-16 lat) Stefania Kulik – Gimnazjum w Hucie Starej B, Katarzyna Materka - Gimnazjum w Hucie Starej B, Jowita Muszczak - Gimnazjum w Dąbrowie Zielonej, Aneta Sączek - Gimnazjum w Starczy, Klaudia Sikora - Gimnazjum w Blachowni. IV grupa (uczniowie niepełnosprawni): Marcin Biernacki – Warsztaty Terapii Zajęciowej w Koniecpolu, Małgorzata Grabowska - Warsztaty Terapii Zajęciowej w Koniecpolu, Maria Sowińska - Warsztaty Terapii Zajęciowej w Koniecpolu, Paweł Rak - Warsztaty Terapii Zajęciowej w Koniecpolu, Joanna Wąsek - Warsztaty Terapii Zajęciowej w Koniecpolu. Eliminacje wojewódzkie konkursu odbędą się w terminie do 16 kwietnia, natomiast eliminacje centralne w połowie maja br. 
Wszystkim laureatom wręczono nagrody oraz złożono podziękowania, do których dołączyli starosta A.Kwapisz i Przewodniczący Rady K.Ostalski. 
Ad. 7. 

Skarbnik Powiatu K. Toczko przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu częstochowskiego w 2006 r. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Uchwalony przez Radę Powiatu budżet w ciągu roku ulegał zmianom wynikającym z bieżących uwarunkowań i potrzeb. Ostateczne kwoty budżetowe przedstawiały się następująco:

· dochody 
- 
56.641.028 zł

· wydatki  
- 
61.255.795 zł

· przychody  
- 
   5.137.051 zł

· rozchody  
- 
      522.284 zł

Skarbnik poinformował, że występują 3 źródła finansowania działalności powiatu - 33% dochodów to tzw. dochody własne, które powiat wypracowuje. Są to głównie dochody z realizacji zadań komunikacyjnych, udziału w podatkach od osób prawnych i fizycznych zamieszkałych na terenie powiatu. Drugie źródło to dotacje celowe, które stanowią ponad 44% dochodów ogółem. Są przeznaczone na zadania z zakresu administracji rządowej i zadania własne. Ostatni udział to subwencja ogólna stanowiąca ponad 22%, w skład której wchodzą subwencja oświatowa, wyrównawcza i subwencja równoważąca. 

W 2006 roku roczny plan dochodów został wykonany  w 95,8% w kwocie 54.246.504 zł:

· dochody własne wykonano w wys. 102,6 % planu, 

· dotacje celowe  wykonano w wys.  89,4% planu (niskie wykonanie planu wynikało z faktu, iż plan dotacji przyznanej na prace scaleniowe został przydzielony zaliczkowo. Kwoty z tego tytułu będą realizowane w roku 2007).
Plan wydatków  został wykonany w 94,4%  w kwocie 57.839.439 zł:

· wydatki inwestycyjne zrealizowano w wys. 97,2% planu, 

· realizacja planu z zakresu administracji rządowej wyniosła 66% (niski wskaźnik  zaangażowania planu był skutkiem zawyżonego planu  przyznanego na prace scaleniowe, środki wpłynęły stosunkowe późno i nie było czasu na realizację, niewykorzystane środki  przeszły na rb.).

Wydatki na stypendia unijne dla uczniów i studentów  zostały wykonane w mniejszym procencie niż zakładano. Wynikało to z faktycznych potrzeb. Stypendia otrzymali wszyscy uczniowie i studenci spełniający określone warunki i kryteria.

W wydatkach poniesionych przez powiat w 2006 roku środki na finansowanie zadań inwestycyjnych stanowiły duży procent - 19,6%. Wydatki dotyczyły: dokończenia budowy obiektu szkolnego w Koniecpolu, inwestycji i remontów w ZOZ Blachownia, standaryzacji domów pomocy społecznej, budowy kolektorów słonecznych 
w DPS-ach oraz w szpitalu w Blachowni oraz inwestycji drogowych. Jak na budżet powiatu kwoty przeznaczone na inwestycje były dość  znaczne. Podstawowa część wydatków ogółem przeznaczona została na sfinansowanie zadań bieżących powiatu. Przeważającą część stanowiły wydatki na administrację i wynagrodzenia. 

Omawiany materiał zawiera informacje o dochodach własnych jednostek powiatowych oraz o powiatowych funduszach tj. PFGZGiK, PFOŚiGW i PFRON. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych elementem sprawozdania jest sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego ZOZ Blachownia w 2006 roku, które jednak nie jest ostateczną oceną pracy ZOZ-u, gdyż w czerwcu będzie analizowane i przyjmowane uchwałą Rady Powiatu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził, że dyskusja do tematu jest przewidziana w ostatnim podpunkcie, dlatego najpierw prosi o wysłuchanie wszystkich opinii. 

Ad. 7a.
Skarbnik Powiatu K. Toczko przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o przedłożonym przez Zarząd Powiatu w Częstochowie sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2006 rok stanowiącą  załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Opinia jest pozytywna z drobną uwagą wynikającą z klasyfikacji pewnych środków. RIO uważa, że środki uznane za dotację, które były przekazane na realizację zadania, powinny być wykazane jako dochód własny, ponieważ w momencie przekazania tych środków nie nazwane były jeszcze dotacją. Zarząd uważa, że jeśli środki nie zostały wypracowane przez powiat, to nie można ich uznać jako środki własne. Jest to jednak drobny szczegół, nad którym się jeszcze dyskutuje odnośnie kwalifikacji.
Ad. 7b.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej J. Michalika o przedstawienie opinii Komisji dotyczącej  wykonania budżetu powiatu częstochowskiego w 2006 roku oraz wniosku Komisji w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Częstochowie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Michalik odczytał: 

· opinię Komisji Rewizyjnej dotyczącą wykonania budżetu powiatu częstochowskiego w 2006 roku – załącznik nr 4 do niniejszego protokołu, 

· wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Częstochowie – załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji J. Michalik poprosił o przegłosowanie ww. wniosku.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  poinformował, że wniosek w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Częstochowie będzie poddany głosowaniu w stosownym momencie.

Ad. 7c.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  na podstawie protokołów z posiedzeń stwierdził, że wszystkie pozostałe Komisje Rady Powiatu tj.:
- 
Komisja Budżetu i Mienia Powiatu,
- 
Komisja Zdrowia i Polityki Społecznej,

- 
Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska,
- 
Komisja Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury,

- 
Komisja Edukacji, Turystyki i Sportu,
- 
Komisja Samorządności i Bezpieczeństwa Publicznego

pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie z wykonania budżetu w 2006 roku nie wnosząc uwag.
Ad. 7d.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  odczytał pozytywną opinię RIO w Katowicach o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium za 2006 rok-  opinia stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Ad. 7e.
Radny M. Chudzik zaproponował przyjąć bez dyskusji ww. sprawozdanie, gdyż zostało szczegółowo omówione  na posiedzeniach komisji. Jednocześnie wniósł o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie w sprawie udzielenia absolutorium dla  Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu w 2006 roku.
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” przyjęła ww. wniosek  - w głosowaniu jawnym.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla  Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu w 2006 roku.
.
Starosta A. Kwapisz w imieniu Zarządu Powiatu podziękował Radzie za udzielenie absolutorium. Stwierdził, że będzie to motywacją do dalszej pracy i do uważnego wydawania pieniędzy w 2007 roku, tak aby za rok również mogło odbyć się takie głosowanie.

Ad. 8.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr VII/64/2007 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu i udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Częstochowie za 2006 rok.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę Nr VII/64/2007 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu i udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Częstochowie za 2006 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Wicestarosta J. Krakowian podziękował radnym za udzielenie absolutorium i poprosił o zwolnienie z uczestniczenia w dalszej części obrad z  powodu wyjazdu do Katowic na  spotkanie  poświęcone funduszom unijnym. 

Ad. 9.
Starosta A. Kwapisz przedstawił informację z działalności starosty i zarządu w okresie od ostatniej sesji stanowiącą załącznik nr 8  do niniejszego protokołu. 
Rada Powiatu przyjęła do wiadomości ww. informację. 
Ad. 10.
Podczas obrad VII Sesji radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski:

· Radny T. Ciastko zgłosił interpelację w sprawie utrzymania i oznakowania dróg - stanowiącą załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
· Radny W. Orzeł zgłosił interpelację w sprawie remontu drogi powiatowej z Rudnik do Żelisławic stanowiącą załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
· Radny A.Śliwakowski zgłosił wniosek w sprawie zorganizowania dla rolników z powiatu częstochowskiego szkolenia z udziałem przedstawicieli Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa dotyczącego obszarów o niekorzystnych warunkach gospodarowania ONW wraz z omówieniem nowych przepisów w tym zakresie oraz wynikających stąd skutkach i konsekwencjach.
Ad. 11.

Powiatowy Lekarz Weterynarii Jerzy Smogorzewski przedstawił raport o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie powiatu częstochowskiego w 2006 roku - stanowiący załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. Raport zawiera strukturę działania inspektoratu oraz zakres zadań i działania wykonane w 2006 roku. Powiatowy Lekarz Weterynarii zapowiedział, że  w swoim wystąpieniu skoncentruje się głównie na temacie dotyczącym  zagrożenia bezpieczeństwa oraz na jego ocenie.   Stan epidemiologiczny na terenie powiatu grodzkiego i ziemskiego jest zadowalający. Nie ma rzeczy ważnych i istotnych,  które by zakłócały ten obraz. W 2006 roku podczas zagrożenia ptasią grypą teren powiatu był bezpieczny. Nie było powodu do wszczęcia postępowania alarmowego.  Byliśmy bardzo dobrze przygotowani. W tej sprawie kilkakrotnie zwoływane były spotkania i szkolenia (dzięki pomocy Starostwu i szybkiemu reagowaniu w sprawach zagrożeń). Następnie przedstawił informację nt. stanu  bezpieczeństwa weterynaryjnego w zakresie zapobiegania i zwalczania chorób zakaźnych omawiając monitoring chorób zakaźnych. Zanotowano następujące przypadki wykrycia chorób: białaczka B2 – 68 sztuk, gruźlica – 1  przypadek (bardzo ciekawy), wścieklizna – 1 słynny przypadek wykryty u  nietoperza (o czym informowała prasa), salmonella drobiu – 10 przypadków. Ten obraz jest zadowalający, bo występowanie chorób jest sygnałem tego, że  inspekcja reaguje prawidłowo i kontroluje. Dane te nie powinny przerażać, bo to dopuszczalne normy. Ponadto zakomunikował o wykryciu w zeszłym tygodniu  w Kłobucku przypadku groźnej i niebezpiecznej  włośnicy. Poinformował, że  obecnie  obowiązuje nowe rozporządzenie o produktach pochodzenia zwierzęcego, które dopuszcza lokalną małą produkcję. To wiąże się z koniecznością badania mięsa do uboju. Zaznaczył, że nie ma od tego zwolnienia i nikt w kraju nie powinien wprowadzać do obrotu mięsa nie przebadanego. Powiatowy Inspektor Weterynarii zapewnił, że codzienna praca i powierzone inspekcji zadania wykonywane są bez uszczerbku.  Jest bezpiecznie. Nie ma zagrożenia i nie ma się czego bać, bo nie ma chorób zakaźnych. Następnie poinformował o zamierzeniach odnośnie połączenia inspekcji weterynaryjnej z innymi inspekcjami, gdyż w ramach taniego państwa ma powstać nowy model inspekcji.  Sytuacja finansowa inspekcji na dzień dzisiejszy jest bardzo trudna, bo pracownicy oraz lekarze wyjeżdżają za granicę i odchodzą, a pracy jest dużo. W 2006 roku samych kontroli przeprowadzono 4,5 tys.  Oznajmił, że 17 stycznia br. odbył się w Warszawie wielki protest lekarzy weterynarii. Rząd dostrzega potrzeby weterynaryjne. Inspektor ma nadzieję, że potrzeby i problemy te będą prawidłowo rozwiązane.   Poinformował, że woj. śląskie zostało uznane za wolne od chorób zakaźnych bydła (tj. brucelozy, białaczki i gruźlicy). Jest to dobra wiadomość. To ważne, bo wiąże się z możliwościami eksportowymi, ale i ma przykre konsekwencje dla rolników, gdyż nie mogą przywozić bydła z innych województw, gdyż  tam nie ma tej wolności.  Obecnie w innych województwach uwolnienie trwa.  
Starosta A. Kwapisz zapytał, co dzieje się z padliną? Czy są  problemy w tym zakresie?  
Powiatowy Lekarz Weterynarii Jerzy Smogorzewski wyjaśnił, że padlina to produkty pochodzenia zwierzęcego i są  one kontrolowane przez inspekcję. Kontrolowane są podmioty mające podpisane umowy z zakładami utylizacyjnymi  i na ogół sytuacja wygląda bardzo dobrze. Niemniej jednak w 2006 roku stwierdzono w terenie  3 przypadki  wyrzucania padliny w rowach pod lasem. Dochodzenie przejmowała policja. Inspekcja stwierdzała tylko, że ten stan rzeczy pochodzi z jakiejś fermy.  Inspektor przypomniał, że ustawa o utrzymaniu porządku w gminie nakłada na wójta obowiązek załatwienia takiej sprawy, który może egzekwować poniesione  wydatki od sprawcy.  Następnie poruszył problem  schroniska dla bezdomnych  zwierząt. Przypomniał, że sam prosił, aby na terenie powiatu powstało schronisko dla zwierząt i takie schronisko w Kłomnicach powstało. Na początku cieszył się z tego, gdyż rozwiązywało wiele problemów. Teraz okazało się, że problemy te są rozwiązywane, ale częściowo. Schronisko pęka w szwach. Słyszał też o umowach zawieranych przez gminy z innymi schroniskami. Ma informacje, że zwierzęta są zabierane z jednej gminy i wypuszczane w drugiej.  Psy biegają bezpańsko dalej, ale to nie jest załatwienie sprawy i nie jest  w porządku, mimo że wójt uzasadnia to  podpisaną umowę. Wie, że jest problem  finansowy poprzez stawianie warunków wójta w Kłomnicach. Uważa, że wójtowie i burmistrzowie powinni się w tej sprawie dogadać. Problem powinien być rozwiązany u nas na terenie powiatu i wtedy inspekcja będzie mieć  pełną kontrolę. 
Radny T. Milkiewicz stwierdził, że z raportu wynika, iż zagrożenia nie ma. Jednak mieszkańcy Olsztyna takiej opinii nie podzielają. Chodzi o  fermę lisów położoną w bezpośrednim sąsiedztwie osiedla mieszkaniowego (ponad 50 parę rodzin). Ten sam problem radny porusza od 3 lat i  Powiatowy Lekarz Weterynarii sprawę zna. Właściciel fermy już się wyniósł, ale podnajął hodowlę innemu człowiekowi, który nie dba o higienę , ani o właściwe warunki oraz zaniedbuje zwierzęta.  Ponadto nadużywa alkoholu. Panujący tam od godz. 15.00 fetor nie pozwala otwierać okien i utrudnia życie mieszkańcom. Przewożona przyczepą karma spada i czuć ją. Ponadto nie jest zawsze przechowywana w chłodni, a rzucana  na podwórku. Odchody i resztki karmy powodują fetor nie do wytrzymania.  W przypadku zapowiedzianej kontroli hodowca wcześniej sprząta fermę. Powiatowy Lekarz Weterynarii podpowiedział rozwiązanie, aby wójt przydzielił na potrzeby hodowli  działkę w innym miejscu.  Niestety gmina takich możliwości nie ma. W tym czasie, gdy było budowane osiedle w planie zagospodarowania nie było możliwości prowadzenia fermy, ale hodowca  twierdzi, że był tu pierwszy i nie chce się wynieść. Radny chciałby znaleźć sposób, który spowodowałby, że właściciel fermy sam się wyniesie.  W imieniu mieszkańców Olsztyna radny poprosił o znalezienie takiego sposobu
Wiceprzewodniczący Rady A. Stawiarski poinformował, że na poligonie  w miejscowości Nierada prowadzone są 2 hodowle lisów, które nie posiadają żadnych warunków sanitarnych - wody bieżącej i zasilania elektrycznego. Jest to prowizorka,  która może spowodować zagrożenie. Zaczynają się pojawiać choroby u dzieci mieszkających w pobliżu. Nikt tego nie badał. Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy w warunkach nie spełniających  podstawowych warunków sanitarnych można prowadzić hodowlę? Nadmienił, że wójt gminy na dzień dzisiejszy nie podejmuje żadnych działań w tym zakresie. 
Powiatowy Lekarz Weterynarii Jerzy Smogorzewski odniósł się do kwestii poruszonych przez radnych. Przyznał, że problem mieszkańców Olsztyna jest bardzo trudny. Prawo stoi po stronie hodowcy, ale z drugiej strony są pragnienia mieszkańców pozbycia się przykrego zapachu. Rozumie o co mieszkańcy pytają i co chcą osiągnąć. Ale tak to jest skonstruowane, że Powiatowy Lekarz Weterynarii nie posiada delegacji, aby wyrzucić hodowcę z działki, gdyż po pierwsze najpierw powstała  hodowla, a dopiero potem osiedle.  Hodowla została zalegalizowana i jest na to zgoda wójta, a jeżeli jest - to powiatowy  lekarz weterynarii ma stwierdzić, czy zwierzęta są tam właściwie przetrzymywane. Odpowiedź, dlaczego inspekcja weterynaryjna musi się z tym panem umawiać - jest bardzo prosta. Ten pan nie przebywa na fermie na bieżąco i tam nie mieszka. Ilekroć inspekcja tam zajedzie, to zastaje fermę zamkniętą, a nie można wejść na czyjś teren bez pozwolenia prokuratora. Można  tylko wtedy, gdy zachodzi podejrzenie, że zwierzęta są dręczone,  bądź nękane i dochodzi do złamania ustawy o ochronie zwierząt. W zgłoszonym  przypadku chodzi o  zwierzęta hodowlane przetrzymywane w klatkach. Nie można tego zakwalifikować do czynu nękającego zwierzęta. Powiatowy Lekarz Weterynarii może ukarać hodowcę  mandatem, zastosować grzywną, czy przymuszenie, ale te kary nie eliminują całego zjawiska i nie doprowadzą do wyprowadzenia się fermy. Powiatowy Lekarz Weterynarii przypomniał, że wskazywał drogę rozwiązania problemu. Rozmawiał z wezwanym hodowcą. Ma dokument  na piśmie, w którym  hodowca zapewnia, że ustąpi i przeniesie fermę w inne miejsce, ale trzeba mu to miejsce wskazać. Można to zrobić, ale musi był podjęta w tej sprawie uchwała Rady Gminy i odważny wójt, który by powiedział, że my jako wspólnota nie zgadzamy  się. Jeśli wskażecie mu inne miejsce hodowli, to będziecie w porządku  – stwierdził Powiatowy Lekarz Weterynarii. Jest to jedyna droga rozwiązania. Postawienie tam posterunku i pilnowanie co drugi dzień -  nic nie pomoże, bo właściciel fermy  zna prawo i wie doskonale, jak się przygotować do kontroli. Kiedy hodowca jest powiadamiany o kontroli, aby łaskawie otworzył fermę, to wtedy jest tam w miarę porządnie i przyzwoicie. Próba wręczenia mu mandatu (otrzymał 3) nie rozwiąże sprawy. Mandat ma określoną wysokość 500 zł, z której właściciel się  śmieje. Problem hodowli tej  Powiatowy Lekarz Weterynarii  zna i temat jest mu bliski. Zapewnił, że pozostaje do dyspozycji radnych o każdej porze. Następnie ustosunkował się do sprawy działania 2 ferm lisów w Poczesnej. Nie ma tam potwierdzenia rejestracji. Natychmiast to sprawdzi. Prawo określa, że fermę stanowi ponad 50 sztuk matek. Jeżeli ktoś trzyma 10 sztuk lisów,  to nie jest to ferma wg przepisów. My jednak wiemy o co chodzi, bo 10 matek - to ponad 100 lisiąt, ale tak stanowi  prawo.  Bardzo często więc hodowcy wymykają się spod kontroli i pytają jakim prawem żąda się od nich rejestracji, podczas, gdy  trują i skażają środowisko. W tej sprawie inspekcja nie jest w stanie nic zrobić. Ktoś wydał zezwolenie na miejsce lokalizacji fermy. Prosił, aby sprawdzić, kto to zrobił.  Być może odważny wójt powie hodowcy, że się nie zgadza na prowadzenie fermy, bo mieszkańcom  śmierdzi. Ale to sprawa i uchwała gminy, która ma taką możliwość. Prosił o  zaangażowanie  prawników do rozwiązania problemu. Oczywistą rzeczą jest, że musi to nastąpić. Trudno żyć dziś w XXI wieku w smrodzie, gdzie ludzie zainwestowali pieniądze, mają piękne domy, a nie mogą okna otworzyć. Jest to upokarzające. Nie może 1 człowiek narzucać i terroryzować społeczeństwa, jeżeli nie ma uzgodnień od strony prawnej. 
Rada Powiatu przyjęła  raport o stanie bezpieczeństwa sanitarno  - weterynaryjnego na terenie powiatu częstochowskiego w 2006 roku
Ad. 12.
Skarbnik K. Toczko przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego. Na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg proponuje się dokonać przesunięć  w budżecie powiatu  z  wydatków bieżących związanych z inwestycjami na drogach. Kwotę 612.000 zł proponuje się przeznaczyć na wydatki majątkowe. Dodatkowo wprowadza się po stronie dochodów i wydatków kwotę 585.000 zł z tytułu  porozumień z gminami na  potrzeby domów dziecka. Projekt uchwały przewiduje zwiększenie przychodów powiatu  wolnymi środkami z lat ubiegłych.  Odnosząc się do pytań postawionych na posiedzeniach komisji skarbnik wyjaśnił, że budżety domów dziecka muszą zostać już teraz pilnie zasilone, gdyż dopiero  po przeliczeniu kosztów utrzymania 1 wychowanka  (co było  możliwe po zakończeniu 2006 roku) można  określić,  ile powinno się zabezpieczyć środków na domy dziecka zarówno dla dzieci z naszego powiatu, jak i dla innych powiatów, z którymi podpisywane są porozumienia odnośnie dotowania. Wg wyliczeń opierających się na koszcie 1 dziecka zaproponowane kwoty mogą okazać się  niewystarczające i w ciągu roku budżety domów dziecka trzeba będzie prawdopodobnie uzupełniać.  Poinformował, że po raz kolejny angażowane są po stronie wydatków powiatu - przychody z tytułu  wolnych środków z roku poprzedniego. Przypomniał, jaka  to nadwyżka,  ile  było wolnych środków i jak zostały podzielone - oczywiście uchwałami Rady Powiatu. Łącznie  wolne środki  roku ubiegłego wyniosły  805.466 zł.  Wartość ta była znana dopiero po sporządzeniu bilansu, czyli po marcu 2007 r. Na wcześniejszych sesjach dokonano wstępnego  podziału tych środków następująco:     33.443 zł przeznaczono na wymagany udział własny powiatu  w wypłacie stypendium unijnego dla studentów, 100.000 zł przeznaczono na przebudowanie skrzyżowania  w m. Kokawa (wspólna inwestycja z drogami wojewódzkim, gminnymi i powiatowymi),  162.028 zł  przekazano na zwiększenie planu dochodów  ze względu  na zmniejszenie o tę samą kwotę dochodów z tytułu podatku od osób fizycznych . Dziś wielkości wolnych środków zawarte w uchwale to kwoty: 130.000 zł na domy dziecka i 300.000 zł na zadania inwestycyjne na drogach.  Z ogólnej  kwoty  wolnych środków tj. ponad 800.000 zł - 725.000 zł rozdysponowano. Pozostało jeszcze 80.000 zł do rozdysponowania z tego tytułu. Jeżeli  nie zmniejszy się liczba dzieci w domach dziecka to zgodnie z przelicznikiem  te środki zostaną przeznaczone na opiekę społeczną. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr 

VII /65/2007 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła  uchwałę Nr VII /65/2007 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 13. 
Skarbnik K. Toczko  przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu  powiatu częstochowskiego na 2007 rok. Zmiany wynikają z konieczności dostosowania ogólnego planu zadań realizowanych ze środków PFRON  do faktycznego limitu środków przyznanych w lutym br. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/66/2007 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu  powiatu częstochowskiego na 2007 rok

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła  uchwałę Nr VII /66/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu  powiatu częstochowskiego na 2007 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14.
Przewodniczący Rady K. Ostalski zwrócił się do Rady z zapytaniem, czy są potrzebne wyjaśnienia odnośnie projektu uchwały w sprawie przekazania gminie Janów zadań w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej. Wobec braku uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/67/2007 w sprawie przekazania gminie Janów zadań w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VII/67/2007 w sprawie przekazania gminie Janów zadań w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15.

Naczelnik Wydziału OŚ D. Cieślik przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w  planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2007 rok . Poinformował, że Komenda Miejska PSP nie posiada wystarczającej ilości środków finansowych na zakup samochodu określonego w poprzedniej uchwale. W związku z tym proponuje się zmienić nazwę zadania  „Zakup średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego z funkcją do usuwania skutków” na brzmienie „Zakup pożarniczych węży tłoczonych celem doposażenia  samochodu wężowego Komendy Miejskiej PSP  w Częstochowie używanego podczas usuwania skutków nadzwyczajnych zagrożeń środowiska”, co pozwoli na zakup określonego w nazwie sprzętu. Przyznane kwoty pozostają bez zmian. Ponadto dodaje się nowe zadanie dotyczące pełnienia funkcji moderatora seminarium ekologicznego wraz z określeniem źródła sfinansowania. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/68/2007 w sprawie zmian w  planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2007 rok .

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła  uchwałę Nr VII/68/2007 w sprawie zmian w  planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2007 rok . Uchwała stanowi załącznik nr 15  do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15a.
Skarbnik K. Toczko przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok. Projekt  został sporządzony w związku z pojawieniem się możliwości zakupienia od powiatu bodeńskiego w korzystnej cenie (8,5 tys. euro) profesjonalnego nośnika narzędzi – wielofunkcyjnego samochodu  Unimog. Na posiedzeniu komisji informował, że orientacyjny koszt zakupu wyniesie 50.000 zł, jednak ze względu na nierozstrzygnięte kwestie opłaty podatku VAT - kwotę podwyższono  do  70.000 zł.  Zakup zostanie sfinansowany z dochodów uzyskanych z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego.  Projekt uchwały zawiera załącznik do uchwały określający plan wydatków na finansowanie wieloletnich programów inwestycyjnych. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/69/2007 w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła  uchwałę Nr VII/69/2007 w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 16  do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15 b.

Dyrektor PCPR K. Buchajczuk przedstawiła Powiatowy Program Pomocy Dziecku i Rodzinie. Przeprosiła za nadzwyczajny tryb wprowadzenia projektu do porządku obrad z pominięciem komisji merytorycznej. Wyjaśniła, że obowiązek uchwalenia programu  nakłada ustawa o pomocy społecznej, a przyspieszony tryb uchwalenia go dzisiaj wynika z oferty Ministerstwa Pracy i Polityki Socjalnej, zgodnie z którą  istnieje możliwość ubiegania się o dofinansowanie  działań wynikających z tego programu. Termin złożenia wniosku mija 15 maja br. Niezbędnym i koniecznym  warunkiem jest przyjęcie programu przez Radę. Program zawiera wszystkie zadania, które wykonuje PCPR dotyczące sprawowania opieki nad dziećmi w ramach rodzin  zastępczych i placówek opiekuńczo – wychowawczych wynikające z ustawy o pomocy  społecznej i o przeciwdziałaniu przemocy  w rodzinie. Szeroko obejmuje te wszystkie zadania i przedsięwzięcia, które można by w przyszłości realizować w przypadku, gdy  nadarzy się możliwość skorzystania z dofinansowania działalności. Pani dyrektor zwróciła się z prośbą do Rady o przyjęcie programu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr VII/70/2007 w sprawie przyjęcia Powiatowego  Programu Pomocy Dziecku i Rodzinie.
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła  uchwałę Nr VII/70/2007 w sprawie przyjęcia Powiatowego  Programu Pomocy Dziecku i Rodzinie. Uchwała stanowi załącznik nr 17  do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 16.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zostaną udzielone na piśmie zgodnie z przyjętym trybem. 
Ad. 17.

Członek Zarządu H. Kasiura zaprosił radnych na bal charytatywny, z którego dochód ma być przeznaczony dla wychowanków domów dziecka i Specjalnego Ośrodka  Szkolno-Wychowawczego w Bogumiłku. Zwrócił się z gorącą prośbą do radnych, aby potraktowali  propozycję hojnie uznając ją jako wkład własny w rozwój i uśmiech milusińskich w naszych domach dziecka. Jeśli ktoś ma znajomych chętnych przybyć na bal - to zaproszenia są do dyspozycji. W imieniu zarządu i starosty, który przyjął patronat nad balem  zaapelował o poważne potraktowanie sprawy. Tym bardziej, że jest to już 3 edycja zapoczątkowana przez byłego starostę. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski przypomniał radnym o ustawowym obowiązku składania oświadczeń majątkowych za 2006 rok do 30 kwietnia br.  Mimo wyroku Trybunału Konstytucyjnego nawoływał do poważnego  potraktowania  obowiązku. Ponadto przypomniał, że wojewoda śląski zobowiązał radnych powiatu  do składania oświadczeń lustracyjnych w terminie do 15 maja br. (za wyjątkiem radnego A. Śliwakowskiego nie podlegającego lustracji ze względu na młody wiek).  Przewodniczący Rady zaapelował  o respektowanie aktualnie obowiązującego w Polsce prawa mimo różnych głosów medialnych  i europejskich. Następnie poinformował, że 1 maja br. odbędzie się w gminie Blachownia powiatowa spartakiada gmin. Wyraził nadzieję, że weźmie w niej udział  reprezentacja radnych powiatu częstochowskiego. 
Radny M.Chudzik sprostował informację komunikując, że uległ zmianie termin imprezy. 
Ad. 18.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski zamknął obrady VII Sesji Rady Powiatu o godz. 12.35.
Protokołowała Iwona Ciniewska 






