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Protokół nr IX/07
z obrad IX Sesji Rady Powiatu w Częstochowie 
odbytej w dniu 21 czerwca 2007 roku w  sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego przy ul. Jana III Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski o godz.10.00 otworzył obrady IX Sesji Rady Powiatu witając radnych i gości. 
Ad. 2.  
Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski oświadczył, że zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu  uczestniczy 24 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).
Radny nieobecny:

· Andrzej Stawiarski (usprawiedliwiony)
Starosta A.Kwapisz wręczył najlepszym absolwentom prowadzonych przez powiat szkół ponadgimnazjalnych (młodzieżowych) nagrody za szczególne osiągnięcia w nauce i zachowaniu. Warunkiem uzyskania takiej nagrody jest średnia ocen co najmniej 4,5 oraz wzorowe zachowanie. Najlepszą tegoroczną absolwentką Zespołu Szkół im. płk. Z. Chmieleńskiego w Koniecpolu została uczennica Liceum Ogólnokształcącego Sylwia Stala, której średnia ocen wyniosła 5,36. W Liceum Ogólnokształcący w Kamienicy Polskiej tytuł najlepszej absolwentki zdobyła Anna Kocot (średnia ocen 5,4), zaś w Zespole Szkół im. W. Szafera w Złotym Potoku – uczennica Technikum Paulina Kapral ze średnią 5,26. Natomiast najlepszą absolwentką w Zespole Szkół Zawodowych w Koniecpolu okazała się uczennica Technikum nr 2 Agnieszka Gieszczyk (średnia 5,0), w której imieniu nagrodę i gratulacje odebrała siostra. 
Poseł na Sejm RP Szymon Giżyński odniósł się do jednego z punktów rozpatrywanych na dzisiejszej sesji – dotyczącego  reorganizacji pracy  Powiatowego Urzędu Pracy. Projekt ten budzi pewne obawy, które napewno radni rozstrzygną pozytywnie i skutecznie zgodnie ze społecznym dobrem podczas dyskusji, a potem własnych, suwerennych decyzji.  Autorzy tego projektu posiłkują się hasłami -  „bliżej interesenta”, „taniego państwa” (charakterystycznymi dla jego ugrupowania)  – na to wszystko zgoda. Jest oczywiste, że  przy wszystkich reformach  najważniejszym stabilizującym kryterium jest, aby nikt na reformach i na zmianach nie tracił. Jego wątpliwości budzi sytuacja  ziemi koniecpolskiej i Koniecpola. Czy przy tych zmianach nie nastąpi w sposób oczywisty lub zakamuflowany deprecjacja pozycji znajdującego się tam urzędu. Jest to tendencja, która mu się kojarzy w czymś bardzo niebezpiecznym dla Polski, z czymś, co zostało w naszym kraju zainfekowane, przeniesione i dotyczy bardzo różnych poziomów życia publicznego. Nikt się nie wypiera RP. Są środowiska i tendencje, aby całą politykę  międzynarodową cedować.  na regiony. Mówi się: ziemia częstochowska i nikt tego nie kwestionuje. Kilka lat temu w quasi reformie (zabójczej) pozbawiono Częstochowę stolicy województwa. Tu też jest sytuacja dość podobna. Nikt nie kwestionuje określenia ziemia koniecpolska i  słusznych ambicji  Koniecpola, które kiedyś były motywowane zasadnie i argumentowane. Nie byłoby wcale precedensu, gdyby w wyniku  reformy administracyjnej (zabójczej)  z  1998 roku Koniecpol stał się powiatem, o co się starał. Na tle innych małych powiatów nie wyglądało to na bezczelność, ani uzurpację. Zabrakło ważnych osób popierających, aby powstał powiat na miarę innych. Takiego szczęścia Koniecpol nie miał. Jest ziemia koniecpolska i jest miasto -  ponad wszelką wątpliwość, które lideruje we wschodniej części dawnego województwa częstochowskiego -  nie tylko dzięki całości kulturowej i historycznej, ale również dzięki pewnym decyzjom administracyjnym i cywilizacyjnym. Trzeba wszystko zrobić, aby to utrzymać. Poseł jest przekonany, że gdyby sięgnąć z pewnymi konsultacjami głębiej i wytłumaczyć o co w tym wszystkim chodzi, jakie są zyski i straty – to gdyby ta  konsultacja  mogłaby być sprowadzona do pewnej dyskusji pewnego lobby koniecpolskiego z mieszkańcami zainteresowanych gmin -  być może ten bilans wyglądałby zupełnie inaczej. Mieszkańcy okolicznych gmin życzyliby sobie pewnej reprezentacji administracyjnej nie uszczuplonej, a być może powiększanej na poziomie Koniecpola. Rozmawiał ze starostą przed sesją, który broniąc stanowiska mającego zostać dzisiaj zaprezentowanym powiedział, że kompetencje wg wszystkich ekspertyz prawnych leżą po stronie prezydenta Częstochowy i szefa PUP. To do nich zwraca się z apelem o przyjęcie  rozwiązania, które w żadnym stopniu  nie uszczupli powagi, prestiżu  i znaczenia w Koniecpolu w tej konstrukcji, którą państwo tutaj będą stanowić. Poprosił też radnych, aby wzięli w tym dziele stosowny udział. 
Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski podziękował posłowi RP za głos. 
Ad. 3.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w porozumieniu klubami  radnych na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie – 23 głosami „za”:
1. Joannę 
Haładyn

2. Jana 
Michalika
Ad. 4.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że protokół z obrad VIII Sesji z 
29 maja 2007 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją.
 Radny R. Hyla zawnioskował o przyjęcie ww. protokołu bez odczytywania.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła protokół nr VIII/07 z 29 maja 2007 roku - bez odczytywania.
Ad. 5.

Wicestarosta J. Krakowian w imieniu Zarządu Powiatu zaproponował wprowadzić do porządku obrad dodatkowy punkt :
· Podjęcie uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego planowanej reorganizacji Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie. 

Jest to konsekwencja z poprzedniej nadzwyczajnej  sesji w całości poświęconej tematowi PUP. Ponadto Komisja Rewizyjna zobowiązała Zarząd  Powiatu do przygotowania stosownego  stanowiska. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski zaproponował ww. propozycję  zapisać jako punkt 8a. 

Radny R. Hyla przypomniał, że uchwała z poprzedniej sesji:

· w sprawie sprzeciwu wobec propozycji  likwidacji Powiatowego Urzędu Pracy  - filia w Koniecpolu - nie została przegłosowana. Wnosi zatem o wprowadzenie tego punktu do porządku obrad jako 17a.

Przewodniczący Rady K. Ostalski  przypomniał, że uchwała ta została skierowana do komisji, które wyraziły opinie w tej kwestii. Wyrazem tych opinii jest projekt uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego planowanej reorganizacji Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie.
Radny M.Chudzik przypomniał postanowienie z ostatniej sesji - mieliśmy  to ponownie przeanalizować. Klub Porozumienie dla Powiatu Częstochowskiego zgłosił projekt -uchwały, która nie została poddana głosowaniu, bo została odesłana  zgodnie z wolą i decyzją Rady do komisji. Klub w tej chwili wnioskuje, aby w pkt. 17a ponownie przedyskutować projekt uchwały  (dotyczący propozycji likwidacji filii PUP w Koniecpolu). Radni go dostali i znają w szczegółach. Wnosi, aby ponownie wrócić do projektu uchwały.  
Przewodniczący Rady K. Ostalski  stwierdził, że wniosek przyjmie, niemniej jednak  potrzebuje pewnej konsultacji. 
Radny M.Chudzik powiedział, że jest dobra wola Klubu Porozumienia dla Powiatu Częstochowskiego, który chce,  aby odbyła się  merytoryczna, spokojna i konstruktywna dyskusja. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski  zwrócił się o opinię prawną do prawników. 

Radca prawny starostwa B. Kosińska-Bus wyjaśniła, że temat powinien być rozpatrywany w jednym punkcie, ponieważ zgłoszone są dwa projekty uchwał i będą dwa głosowania.
Radny M.Chudzik zaproponował, aby projekt uchwały zgłoszony przez wicestarostę ująć jako pkt 17b. Przyjął jednak uzasadnienie  Przewodniczącego Rady i wyraził  zgodę na umieszczenie projektu uchwały zgłoszonego przez Klub Porozumienie w  pkt. 8b. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski  oznajmił, że zgłoszono dwa dodatkowe projekty uchwał do porządku obrad, które zostaną poddane głosowaniu:
· w sprawie stanowiska dotyczącego planowanej reorganizacji Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie - jako pkt. 8a
· w sprawie sprzeciwu wobec propozycji  likwidacji filii Powiatowego Urzędu Pracy  - filia w Koniecpolu – jako pkt. 8b.

Starosta A. Kwapisz poprosił o 10 minutową przerwę, na co Rada wyraziła zgodę większością głosów. 
Przerwa
Przewodniczący Rady K. Ostalski   przeprosił za dłuższą, niż ustalono  przerwę, ale trwały  uzgodnienia koalicyjne.  Następnie zarządził głosowanie nad wprowadzeniem do porządku obrad punktów zgłoszonych przed przerwą przez Zarząd Powiatu oraz Klub Radnych Porozumienie dla Powiatu. 

Wniosek w sprawie ujęcia w porządku obrad jako pkt. 8a projektu uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego planowanej reorganizacji Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie  poddano pod głosowanie.
Rada Powiatu jednomyślnie – 23 głosami „za” przyjęła do porządku obrad ww. pkt.

Wniosek w sprawie ujęcia w porządku obrad jako pkt. 8b projektu uchwały w sprawie sprzeciwu wobec propozycji  likwidacji Powiatowego Urzędu Pracy  - filia w Koniecpolu poddano pod głosowanie.
Rada Powiatu - 21 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” przyjęła do porządku obrad ww. pkt.

Przewodniczący Rady K. Ostalski  poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z zatwierdzonymi zmianami.
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami ”za” przyjęła porządek obrad z uwzględnieniem zmian. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie IX Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad. 

6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej sesji.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
8a.
Podjęcie uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego planowanej reorganizacji 

           Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie.

8b
Podjęcie uchwały w sprawie sprzeciwu wobec propozycji  likwidacji filii   

           Powiatowego Urzędu Pracy  - filia w Koniecpolu.
9. Informacja  o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu częstochowskiego w 2006 roku.
10. Sprawozdanie finansowe Zespołu Opieki Zdrowotnej  w Blachowni za 2006 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2006 rok Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie dochodów  i wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie wydatków inwestycyjnych ujętych w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok.
15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania stanowiącego podstawę do ustalenia wynagrodzenia dla pracowników  zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych powiatu częstochowskiego.
16. Informacja dotycząca zakresu należności przysługujących powiatowi, które w roku 2006 zostały umorzone, rozłożone na raty lub których termin płatności został odroczony.

17. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Blachowni i zwołania pierwszego posiedzenia
18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku.

19. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi p. Andrzeja Kaczmarka na działanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie.
20. Podjęcie uchwały w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w powiecie częstochowskim.
21. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie z dróg pojazdów  i parkowanie w przypadkach naruszania przepisów o ruchu drogowym i konieczności usunięcia i zabezpieczenia pojazdów  na koszt właściciela. 

22. Informacja o przynależności powiatu do Związku Powiatów Polskich.

23. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

24. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.

25. Zamknięcie  obrad IX Sesji Rady Powiatu.

Ad. 6.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi i klubami do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano  radnych:
1. Joannę 
Bielawską
2. Antoniego 
Rothera
3. Adama 
Wochala
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

 Przewodniczący Rady K. Ostalski zaproponował, aby punkty 8a i 8b jako tematy gorące rozpatrzeć przed informacją starosty i interpelacjami radnych. Usłyszał  taki wniosek ze strony niektórych radnych.
Rady Powiatu nie wyraziła sprzeciwu wobec powyższej propozycji. 

Członek Zarządu H. Kasiura wyjaśnił, że projekt uchwały znajduje się w redakcji, zatem wnosi o rozpatrywanie punktu  zgodnie z ustalonym wcześniej porządkiem. 
Ad. 7.

Przewodniczący Rady K. Ostalski zaproponował wnieść do protokołu  informację z działalności starosty i zarządu w okresie od ostatniej sesji – bez odczytywania.
Starosta A. Kwapisz przedstawił informację z działalności starosty i zarządu w okresie od ostatniej sesji stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Wyrażając zadowolenie poinformował, że projekty złożone w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego zostały przyjęte przez zarząd woj. śląskiego.
Radna U.Całusińska odnosząc się do przedstawionej informacji odnośnie zagospodarowania zbiornika wodnego w Blachowni jako przedstawiciela gm. Mstów zapytała, czy powiat zgłosił formę akcesu w sprawie utworzenia na większym odcinku Warty we Mstowie zbiornika wodnego.  Wiąże się to z koniecznością wykupu terenu. Przedsięwzięcie to wymagać będzie olbrzymich finansów nie mówiąc o odpowiedzialności moralnej, czy ochronie środowiska. Gmina sama tego nie udźwignie. Czy to zostało wymuszone ? – zapytała radna. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poprosił o zachowanie właściwej  procedury oraz nie udzielanie sobie głosu, aby nie prowadzić polemiki na kilka tematów naraz. Poinformował, że odpowiedź zostanie udzielona radnej w pkt. 23 odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Przypomniał, że głosu udziela przewodniczący.
Radna U.Całusińska zwróciła uwagę, że starosta skinieniem głowy udzielił zgody na zadanie pytania. 

Starosta A. Kwapisz  wyjaśnił, że jest to zadanie wyłącznie gminy i w żaden sposób powiat nie będzie w nim partycypował. Natomiast może udzielać pewnych informacji, jeżeli inicjatywa będzie stwarzała szanse, że jest uzasadniona, oczekiwana, na przedsięwzięcie znajdą się środki, jeśli położenie terenu na to pozwoli oraz  sposób zagospodarowania terenu, czystość wody i warunki geologiczne. Uważa, że niepokój radnej jest całkiem nieuzasadniony.  Pozostaje do dyspozycji radnej.  

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację z działalności starosty i zarządu w okresie od ostatniej sesji. 

Ad. 8.

Radni powiatu częstochowskiego nie zgłosili interpelacji i zapytań. 

Ad. 8a.

Członek Zarządu H. Kasiura w imieniu Zarządu Powiatu oraz klubów koalicyjnych przedstawił projekt uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego planowanej reorganizacji Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie odczytując proponowane stanowisko Rady i  stwierdzając, że Rada oczekuje sensownego rozwiązania w tym zakresie.
Radny M.Chudzik  powiedział, że radni otrzymali  tekst w ostatniej  chwili i nie potrafili się  w niego wczytać. Zatem ma zapytanie do starosty. W tekście ujęto zapis: „(...) że w ramach planowanej reorganizacji PUP winna pozostać filia PUP  w Koniecpolu  z kompetencjami wynikającymi z przepisów prawa i bez nieuzasadnionej redukcji etatów merytorycznych, co w żadnym stopniu nie może utrudnić dostępu do pomocy bezrobotnym i pracodawcom obsługiwanym z terenu gmin....” , który uznaje za bardzo lakoniczny i dający  samowolę dyrektorowi PUP A. Perlińskiemu. Oznajmił, że w tym względzie  klub do końca się nie zgadza. Sprawa była rozważana bardzo dokładnie  na wszystkich komisjach w tym na posiedzeniu wspólnym w udziałem radcy prawnego. W obecnym systemie  nic nie stoi na przeszkodzie, aby filia PUP funkcjonowała jak dotychczas. Finansowanie znajduje się w dyspozycji kierownika filii PUP w Koniecpolu, bo taka możliwość istnieje. Odczytał z  uzasadnienia (opinii prawnej) omawianego projektu akapit „(...)Dyrektor nie może przenieść pełnomocnictwa na inne osoby tak, jak to jest możliwe w przypadku pełnomocnictw procesowych przenoszonych na radcę prawnego i adwokata. Zakres pełnomocnictwa udzielonego przez Prezydenta Miasta zależy wyłącznie od woli tego organu.(...) ”. Radny wyraził nadzieję, że prezydent wyjawi tę wolę i uszanuje Radę Powiatu, która jest samodzielna,  samorządna, nie podległa panu prezydentowi, ani  Radzie Miasta Częstochowy. Na rzecz PUP powiat przekazujeponad  1,5 mln zł rocznie. Powiat nie jest proszącym petentem, a chce być partnerem. Radny jest przekonany, że pan prezydent zrozumie naszą sytuacje dla dobrej współpracy między miastem a powiatem i takiego pełnomocnictwa kierownikowi filii PUP  udzieli. Wtedy sprawa będzie załatwiona. Następnie odczytał zapis § 1 ust. 1 projektu uchwały, z którego wynika, iż nie ma tu takiego pośpiechu, o którym mówił dyr. A.Perliński na poprzedniej sesji i jeszcze na poprzedniej w lutym, że należy  to wszystko już teraz dostosować.  Podsumowując stwierdził - jesteśmy Radą samodzielną i my powinniśmy decydować, tym bardziej, że przekazujemy pieniądze dla pana prezydenta Częstochowy na utrzymanie PUP w tym filii w Koniecpolu.
Starosta A. Kwapisz  powiedział, że głos zabierze członek Zarządu. Wyjaśnił, że w wypracowanym stanowisku posiłkowano się cały czas opinią prawną.  Zarząd wysłuchał uważnie  dyrektora PUP. Prawie na pamięć zna wszystkie argumenty przemawiające za restrukturyzacją urzędu pracy. Prosi o wypowiedź radcę prawnego i jednoznaczne odniesienie się do charakteru filii w Koniecpolu. Być może zgodnie z głęboko posuniętym oczekiwaniem Klubu Porozumienie – pan prezydent pochyli się nad sprawą. 
Członek Zarządu H.Kasiura  odniósł się do wypowiedzi radnego M.Chudzika. Wyjaśnił, że NIP i regon nie mogą być inne jak w  PUP. Powiedział, że nikt tak mocno nie zabiegał, aby to w Koniecpolu pozostawić. To funkcjonowało, ale nie może być odrębności, że powiatowy urząd jest w powiatowym urzędzie.  Zarząd w swoim stanowisku dał wyraz daleko idącej ingerencji w  suwerenne kompetencje dyrektora PUP w Częstochowie. Bo jak się mają kompetencje, jak się mają etaty?  Przecież to nie jest kompetencja Rady Powiatu, tylko organu wykonawczego, jakim jest dyrektor PUP. W tym stanowisku zawarte jest wszystko, co Rada Powiatu mogła zawrzeć. 
Starosta A. Kwapisz  zwrócił uwagę, że jeśli podejmie się inny tekst uchwały, to  wojewoda od razu nawet w tym samym dniu , w którym uchwała do niego dotrze uchyli uchwalę i takie zagrożenie jest. Poprosił radcę prawnego o wyjaśnienie, jeśli są jeszcze wątpliwości w sprawie. 

Radny R. Hyla poinformował, że tego typu wątpliwości jak NIP i regon klub Porozumienie nigdy nie zgłaszał. Jest to dla nich sprawa drugorzędna. Rozumieją, że nie może być urzędu w urzędzie i nie jest to dla nich argument. Odniósł się do zdania zawartego w stanowisku dotyczącego zakresu pełnomocnictwa udzielonego przez prezydenta, które zależy wyłącznie od woli tego organu - stwierdzając, że kłaniamy się nisko wobec tej woli. Następnie odniósł się do kolejnego fragmentu stanowiska mówiącego, że PUP jest współfinansowany z budżetów obsługiwanych powiatów na zasadach określonych  w porozumieniu zawartym pomiędzy prowadzącym, a dotującym. Zapytał czy to, co członek Zarządu H.Kasiura powiedział, że wszystko, co od dyrektora jest zawarte w tym porozumieniu – jest, czy nie i  należy się odnieść do kolejnego zapisu, gdzie jest napisane, że odrębne przepisy regulują formę współfinansowania. Ciągle nam się wydaje, że jako organ współfinansujący powinniśmy mieć również pewną decyzyjność zostawioną, a nie tylko przychylać się do słusznej i przyszłościowej idei  pana dyrektora. 
Radca prawny B.Kosińska-Bus  powiedziała, że wszystko w opinii prawnej dołączonej do projektu uchwały zostało wyjaśnione. Jest oczywiste, że filia jest komórką organizacyjną  PUP, a PUP, co wynika  z ustawy jest  jednostką organizacyjną miasta. O strukturze PUP decyduje prezydent, a powiat może zająć stanowisko, dlatego powstało w formie uchwały.  Jest przygotowane na zasadzie, że wojewoda będzie oceniał zgodność  uchwały z prawem. Chodzi o to, aby wojewoda  nie uznał, że  Rada wskazuje, co ma robić dyrektor, bo takich  kompetencji Rada nie posiada.  Zarząd działa zgodnie z prawem. Ustawa o promocji zatrudnienia i rynku pracy określa precyzyjnie zadania i kompetencje. Porozumienie może dotyczyć tylko rozliczeń finansowych. Jest dokładnie przepisane z ustawy. Jeżeli porozumienie nie jest  zawarte, wtedy stosowane są rozstrzygnięcie ustawowe określające algorytmem sposób finansowania pomocy dla bezrobotnych. Porozumienie, o którym mowa dot. sytuacji z 2000 roku. 
Radny M.Chudzik oznajmił, że przygotowane przez koalicję  stanowisko  nie zadowala w pełni Klubu Porozumienie, który przygotował projekt uchwały trochę  w innej formie. Tu nie chodzi o złą wolę, czy pieniactwo. Klub  wnosił sprzeciw wobec propozycji  likwidacji filii w Koniecpolu.  
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził, że jest to kwestia punktu 8a. Za chwilę przejdziemy do punktu 8b i napewno będziemy rozmawiać. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego planowanej reorganizacji Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – 15 głosami „za”, przy 8 głosach „wstrzymujących się” (1 radny nie brał udziału w głosowaniu)  podjęła uchwałę Nr IX/71/2007 w sprawie stanowiska dotyczącego planowanej reorganizacji Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie stanowiącą załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 8b.
Radny M.Chudzik zaproponował bez dyskusji poddać projekt uchwały w sprawie sprzeciwu wobec propozycji  likwidacji filii  Powiatowego Urzędu Pracy  - filia w Koniecpolu pod głosowanie. Wniósł o  zaprezentowanie tekstu uchwały przez Komisję Uchwał i Wniosków.  
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził, że projekt ww. uchwały znany jest wszystkim radnym. Czy zatem Rada wyraża zgodę, aby jej treści nie odczytywać.

Wobec braku sprzeciwu Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzeciwu wobec propozycji  likwidacji filii  Powiatowego Urzędu Pracy  - filia w Koniecpolu.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – 8 głosami „za”, przy 16 głosach „przeciw”  nie podjęła projektu uchwały w sprawie sprzeciwu wobec propozycji  likwidacji filii  Powiatowego Urzędu Pracy  -  filia w Koniecpolu stanowiącego załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził, że Rada Powiatu odrzuciła projekt ww. uchwały. 
Ad. 9.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Barbara  Zbyszewska przedstawiła  informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu częstochowskiego w 2006 roku stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  Stan sanitarno-epidemiologiczny powiatu jest zadowalający. Państwowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna realizując statutowe zadania przeprowadzała czynności kontrolne, wykonywała badania i pomiary środowiskowe, analizy laboratoryjne, prowadziła działalność przeciwepidemiczną oraz inicjowała i organizowała działalność z zakresu promocji zdrowia i oświaty zdrowotnej. W zakresie stanu sanitarnego przeprowadzano kontrole warunków higieny w różnych punktach gastronomicznych, żywieniowych, handlu, produkcji oraz magazynowania żywności i  kosmetyków. Kontrolowano również szkoły, placówki ochrony zdrowia i obiekty użyteczności publicznej. Wszelkie wyniki i dane z kontroli zawiera sprawozdanie. Z analizy danych wynika, iż nastąpił spadek zachorowań wśród chorób zakaźnych typu: wirusowe zakażenia jelitowe, biegunka u dzieci, świnka, świerzb, grypa. Nie odnotowano zachorowań w przypadkach, m.in., duru brzusznego, zapalenia opon mózgowo-rdzeniowych, WZW typu A, toksoplazmozy, zatruć pestycydami. Wzrost zachorowań nadal utrzymuję się w zakresie  boreliozy (zwiększenie), ospy wietrznej, różyczki, zatruć lekami, salmonellozy. W 2006 r. odnotowano 4 zbiorcze ogniska zatruć, spowodowane bakteriami salmonelli. Nieznacznie wzrosła liczba zatruć głównie podczas uroczystości rodzinnych. Korzystna sytuacja epidemiologiczna w zakresie zachorowań na choroby zakaźne jest udziałem m.in. wysokiej efektywności szczepień ochronnych we wszystkich grupach wiekowych i chorobowych. Pracownicy Oddziału Epidemiologii kontrolowali na bieżąco placówki służby zdrowia pod kątem skuteczności sterylizacji sprzętu medycznego oraz wiedzy personelu z zakresu dezynsekcji-sterylizacji. Odnosząc się do stanu sanitarnego obiektów żywnościowo-żywieniowych p. B. Zbyszewska poinformowała o  poprawie sytuacji w tych placówkach oraz poprawie jakości zdrowotnej środków spożywczych. Z badań wynika, że woj. śląskie zajmuje pierwsze  miejsce w kraju, gdzie  ma najlepszą żywność. W zakładach pracy bywa różnie. Wydawane są decyzje. Część jest wykonywana, na część jest wydawana prolongata. Woda do picia jest bezpieczna i prawidłowej jakości zdrowotnej.  Na terenie powiatu znajdują się 4 baseny kąpielowe, które na wniosek właścicieli są badane i są bezpieczne. Akwen w Blachowni, który wzbudza zainteresowanie radnych będzie kąpieliskiem, jeżeli woda zostanie doprowadzona do odpowiedzialnego stanu  i będzie spełniała odpowiednie normy, bo obecnie jest bajorkiem. 
Radny R. Hyla  poinformował, że w ubiegłym tygodniu w woj. zachodniopomorskim  został stwierdzony przypadek zatrucia włośnicą. Jest lekarzem weterynarii i sprawuje nadzór nad dużym zakładem przetwórstwa mięsa, gdzie do jego zadań z ramienia powiatowego lekarza weterynarii należy sprawdzenie wprowadzonego  materiału, sprawdzenie dokumentów handlowych, czyli zabezpieczanie zakładu przed wprowadzeniem towaru niewiadomego pochodzenia.  2 dni temu właściciel tego zakładu poinformował go, że sklepy na terenie  Koniecpola  kupują mięso niewiadomego pochodzenia  poza nadzorem weterynaryjnym. Kupują mięso również od właściciela zakładu, na co otrzymują fakturę. W razie podobnego przypadku zarówno weterynarz jak i właściciel  zakładu mogą mieć nieprzyjemności, przy czym właściciele sklepów będą kryci, bo przecież fakturę i dokumenty indentyfikacyjne mają. Czy  pani dyrektor ma świadomość tego zagrożenia i co może zrobić, aby zabezpieczyć społeczeństwo przed mięsem niewiadomego pochodzenia. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Barbara  Zbyszewska odpowiedziała, że w tym temacie nawiązano współpracę z Powiatowym lekarzem Weterynarii. Narazie we wskazanym sklepie sami przeprowadzą kontrola. Jeżeli będzie potrzeba,  to poproszą o pomoc lekarzy weterynarii. Temat jest jej znany, pracownicy SANEPID-u ruszyli już w teren. 
Rada Powiatu przyjęła informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu częstochowskiego w 2006 roku 
Ad. 10. 

Radny W. Orzeł  zgłosił wniosek o niereferowanie sprawozdania finansowego ZOZ Blachownia, gdyż omawiane było szczegółowo na komisjach Rady. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku sprzeciwu ze strony Rady uznał wniosek radnego za przyjęty. Stwierdził, że sprawozdanie wszyscy radni otrzymali i tym samym mieli możliwość zapoznania się z jego treścią. Sprawozdanie finansowe stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Radny M.Chudzik  powiedział, że po raz pierwszy widzi nowego dyrektora ZOZ Blachownia pana Andrzeja Mierzwę w związku z czym chciałby, aby zabrał on  głos i odniósł się krótko do  sytuacji  szpitala. 

Rada Powiatu wyraziła zgodę. 
Dyrektor ZOZ Blachownia Andrzej Mierzwa poinformował, że ogólne zadłużenie szpitala na koniec roku  2006 roku z krótko i długoterminowymi zobowiązaniami wyniosło ok. 8  mln zł, co stanowi 18% budżetu powiatu.  Natomiast  zadłużenie szpitali miejskich opiewające na kwotę 40 mln stanowi 5,8% budżetu  miasta.  Z porównania  szpitala Blachownia ze szpitalami miejskimi wynika, że jest to zadłużenie stanowiące o wiele większy stopień zagrożenia. Kredyty krótkoterminowe stanowią ok. 3 mln zł. Najgorszym rokiem finansowym był rok 2006. Było to spowodowane wieloma czynnikami m.in. ustawą „203”, wzrostem cen energii, wody, leków i wszystkiego po kolei - w pewnym stopniu  również przyrostem zatrudnienia  na niektórych stanowiskach.  Pan dyrektor poinformował, że  zrobił bardzo radykalne kroki w niektórych kierunkach szukając  w trybie prawie natychmiastowym oszczędności, które spróbują w jakiś sposób zahamować zadłużenie szpitala. W I kwartale 2007 zadłużenie wzrosło o 780.000 zł . Gdyby to przeliczyć  kwartałami to  byłyby to  ok. 3 następne miliony. Praktycznie w 2008 roku w marcu, czy lutym szpital przestałby istnieć i musiałby „iść pod młotek”. Jako instytucja służby zdrowia tego zagrożenia na dziś nie ma. Już w 2004 r. wykazywany był stan finansowy, który w innego typu przedsiębiorstwie prowadziłby do likwidacji. Najważniejsze jest to, że  udało się i na dzień dzisiejszy nie ma komornika, a jedynie wnioski komornicze. Wniosków żądających natychmiastowych spłat jest 7 – 8. Stara się zrobić pierwszą podstawową rzecz, aby nie puścić lawiny komorników, bo wtedy szpital położy się całkowicie. Podjął decyzje mające na celu w trybie natychmiastowym ograniczyć niektóre wydatki i niektóre zobowiązania niekorzystne dla szpitala. Zdecydował, że osoby, które mogą odejść na  wcześniejsze emerytury bądź na dublowanych  stanowiskach dostały wypowiedzenia. Wiąże się to z pewnymi zobowiązaniami w postaci odpraw, ale jesteśmy w stanie  do końca roku zaoszczędzić na ten cel ok. 82.000 zł. Z dniem 1 stycznia będzie  to kwota 593.600 zł. Następnym ruchem  w kierunku oszczędności będzie wejście  od 15 lipca br. firmy cateringowej. Likwidowana jest  kuchnia, która nie spełnia całkowicie wymogów sanitarnych. Orientacyjny koszt dostosowania do wymogów SANEPID-u wynosi  między 360.000 zł a 400.000 zł. W  szpitalu średnio przebywa 118 pacjentów dziennie, w niektóre dni jest ich jednak mniej 20 – 30, al kuchnia musi we wszystkie dni automatycznie pracować pełną parą i w pełnej obsadzie z zabezpieczeniem szpitala pod pełne obłożenie.  Są to duże straty. Przy wejściu firmy cateringowej szpital zyska w ciągu roku 184.000 zł. Następnymi oszczędnościami będzie napewno zmiana firmy obsługującej  laboratorium. Następny ruch – to propozycja, aby wprowadzić kolejki, jeśli chodzi o poradnie. W zeszłym roku tzw. nadwykonanie tj. przekroczenie limitu punktów przyznanych przez NFZ stanowiło  kwotę 320.000 zł  plus badania laboratoryjne - 20%, czyli szpital stracił pół miliona złotych. Kolejki naturalnie budzą pewne niezadowolenie społeczne, ale z drugiej strony jest to dla nas korzystne, bo nawet jak będą składane skargi - szpital jest w stanie w jakiś sposób starać się o zwiększenie kontraktu NFZ. Następnie dyrektor poinformował, że wczoraj rozmawiał z dyrektorem Szymczykiem w NFZ, który zobowiązał się jeszcze w tym roku podwyższyć ilość punktów w poradni chorób sutka. Do 15 lipca będzie znana wysokość podwyższonej punktacji.  Na pewno będzie to dotyczyło poradni chorób sutka i poradni chirurgicznych, ale w jakiej kwocie określi się po 10 lipca. Rozmawiał ze starostą odnośnie przeniesienia budynków administracji, co też przyniesie  pewne oszczędności. Ten budynek zostanie przekazany  na mieszkania usamodzielniające dla wychowanków domu dziecka. Przedstawione oszczędności w skali roku są szacunkowo  bardzo dużymi kwotami, ale to wszystko nie zabezpiecza możliwości  prawidłowego funkcjonowania w obecnym statucie szpitala. Propozycją do przeanalizowania jest to, aby szpital mógł dodatkowo zarabiać na  usługach komercyjnych. Podpisanie umowy z NFZ na takiej, czy korzystniejszej zasadzie w roku 2008 w żaden sposób nie ograniczy dostępu społeczeństwa do usług medycznych, ale da możliwość dorobienia w sposób komercyjny. Dojdą następne fundusze, żeby szpital mógł prosperować praktycznie  nie zadłużając się. Przy obecnym  kontrakcie  13,5 mln zł szpital potrzebuje minimum 20% usług komercyjnych. Te 3 mln zł załatwiają sprawę.  W tym momencie jesteśmy w stanie w ciągu najbliższych 3 – 4 lat w jakiś sposób oddłużyć szpital. Dyrektor do takiej polityki dąży, aby piękny, nowy rentgen działający  w ramach kontraktu do godziny 16.00 .mógł pracować po godzinach w celach komercyjnych.  Zależy mu również na podpisaniu umów z dużymi zakładami pracy  w zakresie badań okresowych, gdyż jest kadra posiadająca stosowne uprawnienia. Chce także wprowadzić do szpitala badania kliniczne. Od jesieni ma zacząć działać kardiologia, co zgłosił do centrum warszawskiego. To są pierwsze ruchy zrobione na początku. Myśli, że do września zostanie opracowany dobry kontrakt, który zostanie przedstawiony NFZ  z uwzględnieniem całkiem nowych  procedur, które można wykonywać w szpitalu. Dyrektor zwrócił uwagę, że cześć personelu musi uzyskać uprawnienia do wykonywania pewnych czynności, bo NFZ nie podpisze z ZOZ-em kontraktu na niektóre procedury. 
Radny M.Chudzik stwierdził, że dyrektor przedłożył pewne cyfry. Chce się do nich ustosunkować.  Chodzi o przystosowanie kuchni. Nie wie, kto taki kosztorys przystosowania do standardów unijnych opracowywał. Pamięta, że  to nie było 360.000 zł, - 400.000 zł, a połowa. Dlatego pyta, kto tak obliczył. Czy oszczędności  kuchni w wys. 184.000 zł  to kwota szacunkowa, czy uzyskana z przetargu? 
Dyrektor ZOZ Blachownia Andrzej Mierzwa wyjaśnił, że na usługi cateringowe zgodnie z ustawą nie trzeba przeprowadzać  przetargów, bo są to usługi gastronomiczne, restauracyjne dla placówek służby zdrowia. Zapewnił, że jest zrobiona bardzo dokładna kalkulacja. Na dziś po pełnym przeliczeniu osobodzień pacjenta kosztuje 17,41 zł, natomiast przy firmie cateringowej ( wybranej na zasadzie konkursu ofert) cena do łóżka pacjenta z pełnymi ubezpieczeniami i ze wszystkim innym wynosi 13,50 zł brutto.  Licząc w ten sposób uzyskuje się  różnicę 4 zł. na każdym posiłku – ogółem wychodzi więc taka  kwota  Trudno przewidzieć, ilu pacjentów stwierdzi się  ogółem np. w grudniu - czy 2.000 czy 2.500. Przyjmując standard z ubiegłego roku ustalono taką kwotę. Następnie dyrektor odniósł się do II części zapytania radnego wyjaśniając, że dane o dostosowaniu wziął od działu technicznego szpitala, które były  sporządzone  w części w oparciu o kalkulację starostwa. 
Radny M.Chudzik odniósł się do stwierdzenia, że były nadwykonania i  że będą kolejki w poradniach. Do tej pory szpital rzeczywiście nie miał takich kolejek i było to bardzo korzystnie odbierane przez pacjentów szpitala. Przypuszcza, że mieszkańcy nie będą zadowoleni 
Dyrektor ZOZ Blachownia Andrzej Mierzwa powiedział, że kolejki wzbudzą pewnego rodzaju protesty bądź skargi. W pewnym stopniu właśnie o to chodzi. W momencie kiedy będą „podkładki” od pacjentów, całkowicie inaczej będzie wyglądała rozmowa z konsultantami wojewódzkim  i NFZ. Z kolei szpital jako placówka mająca utrzymywać się  z własnego  finansowania nie może sobie pozwolić, aby co roku dokładać  500.000 zł , bo na tym tracą inni pacjenci i nie wystarcza na pozostałe procedury. Zadłużenie szpitala jest coraz większe, jeśli chodzi o hurtownie farmaceutyczne. Na oddziale OJOM i anestezjologii przyjęta jest  norma sprzed 10 lat – 16.000 zł na leki, a procedury, których wymaga NFZ opierają się o preparaty nowoczesne, o wiele droższe. Średnio w miesiącu ten mały oddział (OJOM) zużywa leków za 30.000 zł. Nie można jeszcze dłużej zadłużać szpitala  - nawet dla „dobra pacjentów”, dlatego że dla pozostałych - środków zabraknie. Jeżeli mamy pewne argumenty w stosunku do NFZ i do konsultantów wojewódzkich,  to możemy to wykorzystać. Dyrektor nie chce, by szpital w Blachowni był przyjmowany jako prowincjonalny szpital powiatowy, gdzie wykonuje się drobne rzeczy, gdyż ma bardzo dobrych specjalistów, jeśli chodzi chirurgię, czy internę. Uważa, że można wykorzystać pełen potencjał zarówno osobowy jak i sprzętowy, żeby procedury były zwiększone. Dyrektor zwrócił uwagę, że przy wzrastającym zadłużeniu to wszystko nie wyjdzie. 
Radna U.Całusińska odniosła się do zamierzeń dotyczących wynajęcia cateringu, z którego wycofują się niektóre szpitale. Zapytała, czy wyposażenie kuchni zostanie zabezpieczone i nie zostanie zniszczone na wypadek, gdyby  catering nie sprawdził się  i szpital chciał wrócić do poprzedniej formy lub chciał wykorzystać na ewentualną spłatę długów. Czy pomieszczenia kuchni nie zostaną przeznaczone na administrację? Co dyrektor przewiduje odnośnie laboratorium, bo nie wszystkie  zlecenia opłacają się. Niektóre szpitale wycofują się, bo czasem taniej wychodzi swoje laboratorium. Czy przewiduje wynajem sali operacyjnej, gdy nie ma ostrego dyżuru?
Dyrektor ZOZ Blachownia Andrzej Mierzwa poinformował, że na dziś wynajem sali operacyjnej pod usługi komercyjne nie jest możliwy. Oczywiście w przyszłości planowane jest podnajmowanie pod  chirurgię 1 dnia, która jest bardzo dobrze opłacalna i mająca  dobre kontrakty z NFZ na zasadzie komercyjnej. Chce też w przyszłości nawiązać kontakt z chirurgami plastycznymi, którzy również potrzebują wynajęcia sali operacyjnej z obsadą anestezjologiczną -  ale nie przy obecnym statucie placówki.  Wracając do sprawy laboratorium wyjaśnił, że już jest po wszystkim, bo laboratorium od 6 lat nie należy do szpitala. Zmiana laboratorium ma się odbyć na zasadzie przetargu, bo  mija okres podnajmowania firmie pomieszczeń  i musi być ogłoszony przetarg. Wyjaśnił, że nowoczesna medycyna i nowoczesne badania posiadają standardy, do których używa się czynników  biologicznych, które znajdują się  w opakowaniach. Jeżeli szpital potrzebuje zrobić przykładowo jedno badanie hormonalne, to  otwiera cały pakiet tych odczynników, a pozostałych 5 wyrzuca. Natomiast firma, która  obsługuje 10 czy 30  szpitali i innych placówek ma ceny  niższe, bo wolne odczynniki przewozi do innych placówek, z którymi  ma podpisane umowy. Ponadto szpital nie posiada sprzętu laboratoryjnego, bo ten który posiadał nie spełnia norm nawet w Azji. Zakupienie takiego sprzętu to kwestia kilkuset tysięcy złotych, na co nas nie stać. To też kwestia serwisowania, czy podpisywania umów, jeśli chodzi o odczynniki. Dyrektor podkreślił, że małe szpitale nie mają szans na utrzymywanie własnego laboratorium. Następnie odniósł się do zapytania odnośnie kuchni. Część  wyposażenia, która nadaje się  będzie dalej   funkcjonowała i będzie  naszą własnością, natomiast  kotły parowe i inne rzeczy -  nie spełniają norm i prędzej, czy później muszą zostać zlikwidowane. Część wyposażenia pochodzi  z darowizny  z Niemiec i liczy  30 lat. Te urządzenia już są wycofane w tamtym terenie. Wiąże się to z dostosowaniem do różnych norm (wilgotność, parowanie) i trzeba zakupić wszystko nowe. Na pewno nic nie zostanie wysprzedane w ręce prywatne z tego, co jest czy zezłomowane. To co się nie nadaje zostanie zezłomowane. To, co będzie potrzebne będzie sprzedane z korzyścią dla szpitala. Kuchni nie da się nawet w obecnej chwili odtworzyć. Po prostu trzeba by zakupić nową. Idziemy w kierunku  cateringu i  będziemy tego  pilnować  odpowiednimi umowami i zabezpieczeniami. Na tym napewno nie zrobimy błędu. Jest to firma, która złożyła najlepsza ofertę. Obsługuje 70 szpitali w kraju. Przygotowuje wszystkie posiłki na Tysiącleciu na terenie 36 placówek. Musimy iść z pewnym postępem. Jeżeli jest 10 pacjentów, to musi być zapewniona pełna 9 –osobowa obsada w  kuchni. Inaczej żywność się zepsuje. W przypadku cateringu codziennie jest zamawiana konkretna ilość posiłków, za które się płaci. Ubezpieczenie OC tej firmy wynosi 3 mln zł. Nadmienił, że do tej pracy przejęci zostaną pracownicy  szpitala. To są te oszczędności – zakończył. 
Wicestarosta J. Krakowian przypomniał, że przedmiotem obrad jest przyjęcie sprawozdanie finansowego ZOZ  za 2006 rok. Rozumie, że radni chcieli poznać nowego dyrektora, który pierwszy raz występując  doskonale sobie radzi  - ale chce go wziąć w obronę i proponuje dłużej nie rozwodzić się specjalnie. Poinformował, że w zakresie służby zdrowia zbierane są  wszelkie możliwe informacje, gdzie się tylko da.  Korzysta się z doświadczeń innych samorządów, które przez tą ciernistą drogę przechodziły.  Zapewnił, że nie zrobimy nic pochopnie i bez wiedzy radnych  na „łapu capu”. Kontaktujemy się, zbieramy możliwość, gdzie się tylko da.  Niedawno spotkali się z firmą prawniczą, którą pan dyrektor przyprowadził.  Jesteśmy umówieni na 6 lipca z panią pracująca w NFZ w Warszawie, która doradza samorządom w tych sprawach. Chcemy zebrać jak najwięcej informacji i doświadczeń  unijnych, aby zrobić dobrze. Poprosił o przyjęcie sprawozdania finansowego ZOZ Blachownia za 2006 rok.
Ad. 11.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2006 rok Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni. 
Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę nr IX/72/2007 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2006 rok Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni stanowiącą załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 
Ad. 12.

Skarbnik K. Toczko przedstawił projekt  uchwały w sprawie zmian w planie  dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok . Dokonuje się zmian w planie budżetu powiatu  w następujący sposób: zwiększa się przychody powiatu z zaciągniętych pożyczek i kredytów, dokonuje się zmian w planie dochodów własnych Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Bogumiłku, dokonuje się zmiany „Planu wydatków na finansowanie wieloletnich programów inwestycyjnych”. Zmiany wprowadza się: zgodnie z przyznaną z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych dotacją przeznaczoną  na sfinansowanie badań poziomu skażeń gleb i roślin w Sobuczynie i stanu zanieczyszczenia  gleb metalami ciężkimi gruntów rolnych gmin Poczesna i Rędziny, zgodnie z umową przekazania przez gminę Blachownia środków na opracowanie projektu technicznego budowy chodnika wraz z odwodnieniem drogi powiatowej nr 1046 S , zgodnie z umową o udzielenie powiatowi pomocy finansowej przez gminę Poczesna na remont dróg powiatowych, dostosowanie w budżecie powiatu klasyfikacji środków otrzymanych z gminy Poczesna na zadanie inwestycyjne w miejscowości Huta Stara B, zgodnie z porozumieniem zawartym z gminą Mstów, której powiat przekaże środki na opracowanie dokumentacji technicznej na remont chodnika przy drodze powiatowej, zgodnie z umową darowizny przeznaczoną na wydatki bieżące Domu Pomocy Społecznej w Lelowie, w celu przeznaczenia darowizny pieniężnej otrzymanej z Powiatu Bodeńskiego na nagrodę za bardzo dobre wyniki w nauce uczennicy Liceum Ogólnokształcącego w Kamienicy Polskie i wydatki bieżące dla Domu Dziecka w Chorzenicach i Wrzosowej , w celu pokrycia zobowiązań powstałych w funduszu płac na koniec 2006 roku w Starostwie Powiatowym środkami z pożyczki otrzymanymi z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2007 roku - 231.217 zł, w celu przeznaczenia dochodów uzyskanych przez Zespół Szkół w Koniecpolu na zakup kosiarki i rolet dla potrzeb tej szkoły, w celu zmiany przeznaczenia środków inwestycyjnych planowanych w Domu Pomocy Społecznej w Turowie z zakupów inwestycyjnych na sfinansowanie  kosztów modernizacji instalacji wodno - kanalizacynej i co.
Radny T. Milc powiedział, że skarbnik dosyć szczegółowo omówił niektóre wydatki,  nie wspomniał jednak  nic  o kwocie 231.217 zł w zestawieniu tabelarycznym przeznaczonej na wynagrodzenia i pochodne. Niżej w § 2 jest identyczna kwota -  przychody  zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym. Czyżby brakło pieniędzy  na wynagrodzenia?  Jeśli tak, to prosi o wyjaśnienie dlaczego, bo o ile wie, to  każdy budżet w każdym samorządzie przewiduje w swoich wydatkach na rok następny regulacje wynagrodzeń choćby tylko o kwotę inflacji. 
Skarbnik K. Toczko wyjaśnił, że na inwestycję w Koniecpolu na kotłownię w nowej szkole otrzymano kwotę ponad 300.000 zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Ze względu na to, że przyznane  środki nie wpłynęły do końca 2006 roku i  żeby rozliczyć inwestycję z końcem roku musiano zaangażować do rozliczenia inwestycji środki własne. Były to środki przewidziane na wypłacenie  pochodnych z tytułu wynagrodzeń  za grudzień 2006 r. Zaznaczył, że jest możliwe wypłacanie pochodnych w styczniu za grudzień (czego unikamy i staramy się rozliczać w danym roku). Środki z  WFOŚiGW wpłynęły dopiero w roku 2007. Było to ponad 333.000 zł. Ze względu na to, że  środki wpłynęły w 2007 roku, a wcześniej nastąpiło uszczuplenie w budżecie powiatu - proponuje się kwotę wynikającą z uszczuplenia pochodnych ok. 231.000 zł przeznaczyć  na  wynagrodzenia i pochodne, co  jest zgodne z klasyfikacją budżetową. Dotyczy to pochodnych z tytułu wynagrodzeń, które  uzupełnią  jakby rok bieżący łącznie z  grudniem 2006 rok. Pozostałą kwotę ok. 102.000 zł  ze środków WFOŚiGW będzie proponował w  następnej uchwale, aby zaangażować ją na zadania drogowe. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w planie  dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – 21 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IX/73/2007 w sprawie zmian w planie  dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 
Ad. 13.

Skarbnik K. Toczko przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok. Zwiększa się przychody powiatu  w związku zaciągnięciem kredytu bankowego (2,3 mln zł) oraz z tytułu pożyczki przyznanej przez WFOŚiGW.  Dokonuje się  ponadto zmiany planu wydatków majątkowych zgodnie z załącznikiem. Zmiany wprowadza się w związku z dotacją FOGR otrzymaną na modernizację drogi Kuźnica Grodziska-Teodorów- Aleksandrów-Michałów, w celu przeznaczenia kredytu bankowego i pożyczki z WFOŚiGW na inwestycyjne zadania drogowe, zgodnie z przyznanymi środkami z rezerwy subwencji ogólnej  na dofinansowanie inwestycji drogowej Herby-Puszczew-Cisie-Blachownia- Łojki-Częstochowa oraz  w celu przesunięcia kwoty 400.000 zł z wpłaty Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji na ww. inwestycję.  Zaznaczył, że zaciągnięcie kredytu będzie proponował w następnej uchwale, bo tego wymaga procedura.

Radna U.Całusińska -  boli ją fakt, iż dla  jej okręgu wyborczego, jakim jest gmina Rędziny nie przewidziano wykonania  większej drogi (w Kościelcu)  i zwiększenia na ten cel  kredytu. Kiedy będzie zaciągany kredyty to chciałaby, aby wykonać choćby część tej drogi, jeśli niemożliwe jest w całości, aby wykazać dobrą wolę. Zaapelowała, aby nie piętnować radnych z tego terenu. Bardzo prosi wziąć to pod uwagę i nie zostawiać gminy Rędziny – jej okręgu wyborczego na pastwę losu.

Starosta A. Kwapisz złożył wyjaśnienie dotyczące drogi w Kościelcu.  Jeśli chodzi o Rędziny to tam ciągle stała sprawa przeprowadzenia kanalizacji na drodze, której wartość kosztorysowa opiewa na kwotę 8 mln zł. Musielibyśmy 2 pełne budżety poświęcić na tą drogę i nic więcej poza nią nie robić.  Poinformował, że doszło do spotkania  w Kościelcu. Był obecny wójt i prawie wszyscy członkowie Zarządu, co więcej uczestniczyła radna z tamtego okręgu G.Knapik. Zaznaczył, że po to pojechaliśmy, aby przekonać się naocznie, w czym rzecz. Czy rzeczywiście  dolegliwość mieszkających tam osób jest wysoka z powodu przejeżdżających samochodów i  natężającego się z każdym tygodniem ruchu bardzo dużych gabarytowo, ciężkich pojazdów, co ma związek z  węzłem komunikacyjnym, który łączy z  A-1, czy DK-1. Poinformował, że ma przed sobą tekst porozumienia, który jesteśmy gotowi podpisać. Ustalono, że po stronie wójta gminy może być wykonany odcinek  1190 m, bo wyznacza jakby inną drogę  i ewentualnie, co do wykonania, jeżeli  gmina w tym roku  bądź przyszłym położy kanalizację. Jak tylko technicznie będzie można wejść na budowę tej drogi, to się po prostu to stanie, bo tam było zbyt wielu ludzi, aby zlekceważyć ich opinię. Pojechaliśmy po to, żeby zobaczyć, jak sprawa wygląda. Ponadto jest przygotowane wystąpienie - wniosek do marszałka woj. śląskiego o zmianę kategorii drogi i przekazanie jej marszałkowi, bo ma wszystkie cechy takiej drogi z tym przekonaniem, że  naczelnik  znajdzie na to  pieniądze. Jeżeli tak się nie stanie powiat będzie działał  zgodnie z porozumieniem, które oczekuje na podpisy (Zarząd wczoraj na posiedzeniu je zaakceptował). To dla powiatu bardzo ciężkie wyzwanie, bo jesteśmy świadomi, że wyznaczone i przyjęte na drugi rok zadania będą musiały mieć wsparcie z budżetu powiatu. Chodzi o zadania, które w zadaniach kluczowych w sieci uzupełniającej mają być realizowane w ramach regionalnego podziału środków unijnych. Przyznał, że sprawa leży mu  na sercu   temat zna. Jednakże  konieczne będzie porozumienie z wójtem i radą gminy Rędziny, bo nie można budować drogi tam, gdzie niebawem będzie układana kanalizacja. 
Radna G. Knapik w imieniu mieszkańców Kościelca mieszkających przy tej drodze, złożyła podziękowanie za gest wykonany wobec wójta, bo deklaracje nie są bez znaczenia. Wójt wykazał dużo dobrej woli (obiecując wykonanie kanalizacji),  a starosta przychylił się do naszej bolączki. Dziękuje i ma nadzieję na szczęśliwy, pozytywny i jak najszybszy finał. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt  uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr IX/74/2007 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok. stanowiącą załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.  Podkreślił, że porozumienie subregionalne było  największym  sukcesem negocjacyjnym w tym obszarze, w którym się znajdujemy , ale też dobrym przykładem współpracy między samorządami kilku powiatów i miasta Częstochowy. W pewnych miejscach widzieliśmy, że niedoszacowane są różne gminy. To był naprawdę wielki wysiłek, bo niektórzy wójtowie rezygnowali, a całe rzesze ludzi wypowiadających się w imieniu swoich mieszkańców głosowały w różnych miejscowościach zgodnie. Jest to godne podkreślenia. Konsekwencją tego są podejmowane dziś uchwały oraz dokończenie w głównej mierze gigantycznej inwestycji drogowej, ale i też innych. Te konsekwencje są oczywiste. 

Ad. 14.

Skarbnik K.Toczko przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie wydatków inwestycyjnych ujętych w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok. Kredyt wnioskowany przez Powiatowy Zarząd Dróg opiewa na kwotę 2,3 mln zł i dotyczy następujących  zadań  drogowych:   przebudowa ciągu dróg powiatowych:  Herby-Puszczew-Cisie-Blachownia-Łojki – udział powiatu 1,2 mln zł., przebudowanie drogi dojazdowej do gruntów rolnych Michałów-Aleksandrów-Teodorów – udział powiatu  292000 zł., przebudowa drogi Bystrzanowice-Mzurów – udział powiatu 365.000 zł, opracowanie projektów na przebudowę dróg powiatowych w ramach RPO w tym droga Rybna-Kokawa–Kościelec -  wartość projektów 540.000 zł.  

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie wydatków inwestycyjnych ujętych w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr IX/75/2007 w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie wydatków inwestycyjnych ujętych w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok stanowiącą załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.  
Jako radny z okręgu Blachownia podziękował radnym za jednomyślne przegłosowanie uchwały bez względu na konstelacje polityczne zwracając uwagę, że jest to wielka szansa  wykorzystania środków  i tu nie może być żadnych podziałów. 
Ad. 15.

Skarbnik Powiatu K. Toczko przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania stanowiącego podstawę do ustalenia wynagrodzenia dla pracowników  zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych powiatu częstochowskiego. Wynagrodzenie to stanowi podstawę do opracowania tabel miesięcznych kwot wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych powiatu. Poprzednią stawkę  wynoszącą 640 zł. proponuje się zwiększyć na 690 zł. czyli o 50 zł  w stosunku do najniższego wynagrodzenia.  Poinformował, że wartość punktu została ustalona przed laty  i nadal pozostaje bez zmian, bo szefowie jednostek nie posiadają możliwości finansowych. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr IX/76/2007 w sprawie w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania stanowiącego podstawę do ustalenia wynagrodzenia dla pracowników  zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych powiatu częstochowskiego stanowiącą załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.  
Ad. 16.

Przewodniczący Rady K. Ostalski oznajmił, że wykaz osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nie posiadających osobowości prawnej, którym w 2006 roku udzielono ulg, odroczeń, umorzeń lub rozłożono spłatę na raty - został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji ds. budżetu. Wykaz stanowi załącznik nr  12 do niniejszego protokołu. W związku z tym proponuje przyjąć go do wiadomości - bez omawiania.
Rada Powiatu przyjęła wykaz osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nie posiadających osobowości prawnej, którym w 2006 roku w zakresie podatków lub opłat udzielono ulg, odroczeń, umorzeń lub rozłożono spłatę na raty. 

Ad. 17.

Wicestarosta J. Krakowian przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Blachowni i zwołania pierwszego posiedzenia. Z dniem 6 lipca br. kończy się kadencja  starej Rady Społecznej przy ZOZ Blachownia. Zachodzi zatem konieczność powołania nowej Rady oraz zwołania pierwszego posiedzenia, które proponuje na dzień 7 lipca 2007 roku. Z informacji przedstawionej przez dyrektora szpitala nt. sytuacji finansowej oraz bilansu za ubiegły rok oraz prezentacji przedstawionych  na posiedzeniach komisji wynika, że sytuacja ZOZ Blachownia jest bardzo trudna i pilnie trzeba podejmować decyzje i szukać informacji oraz rozwiązań. Na pierwszym posiedzeniu Rady zostaną omówione problemy szpitala, aby każdy z członków  miał czas, aby się zastanowić i ruszyć z marszu do pracy, bo czas na gadanie się skończył. Mamy zbierać informacje. Dyskusja powinna  być krótka, ale owocna i treściwa. Powinniśmy podejmować działania. Poprosił o zgłaszanie kandydatur. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski odczytał propozycje koalicyjne do składu Rady Społecznej przy ZOZ Blachownia proponując na członków następujących radnych: Grażynę Knapik, Andrzeja Kubata, Jana Michalika i Karola Ostalskiego. Następnie zwrócił się do klubu Porozumienie dla Powiatu o zgłoszenie swoich kandydatów.
Radny R. Hyla zgłosił kandydaturę radnego Mieczysława Chudzika.

Radny A. Goldsztajn zgłosił kandydaturę wójta gm. Kamienica Polska Włodzimierza Kleszcza, który już wcześniej zasiadał w Radzie i zna problemy szpitala,  przy czym  mieszkańcy gminy korzystają z usług szpitala. 

Wicestarosta J. Krakowian zakomunikował, że wojewoda śląski nie podał do tej pory nazwiska swojego przedstawiciela. 

Radny R.Hyla i wicestarosta J.Krakowian  zawnioskowali o przeprowadzenie głosowania an block. 
Rada Powiatu wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Blachowni i zwołania pierwszego posiedzenia wraz ze zgłoszonymi propozycjami osobowymi, po czym poddał ją pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła 
uchwałę Nr IX/77/2007 w sprawie powołania Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Blachowni i zwołania pierwszego posiedzenia stanowiącą załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 18.

Dyrektor PCPR K. Buchajczuk przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku. W związku z tym, że środki PFRON przewidziane  na realizację zadania z zakresu rehabilitacji społecznej w postaci dofinansowania uczestnictwa osób niepełnosprawnych w turnusach rehabilitacyjnych nie zabezpieczają  zgłoszonych potrzeb koniecznym staje się zwiększenie tych środków o kwotę 50.000 zł. Jednoczesne zmniejszenie środków na realizację innych zadań nie powoduje zagrożenia płynnej realizacji tych zadań. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku.
Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę Nr IX/78/2007 zmieniającej uchwałę w sprawie  określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 
Następnie przypomniał radnym o obowiązku uczestniczenia w sesji przez cały czas. Rozumie, że niektórzy radni w związku z końcem roku szkolnego wcześniej opuścili obrady, ale na przyszłość prosi o zachowanie dyscypliny. 

Ad. 19.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował o przewidywanej procedurze. Najpierw głos zabierze członek zarządu H.Kasiura, który zreferuje sprawę a następnie wysłuchany zostanie  skarżący p. A.Kaczmarek. Zwrócił uwagę, że zdarzają się skargi, które w merytorycznej sentencji są skierowane w kierunku osoby konkretnej  załatwiającej  sprawę. Wspomniał o  niedawnym przypadku, gdy jedna z mieszkanek składając   skargę do rzecznika praw konsumenta, że ma popsutą lodówką - jakby oczekiwała, aby Rada  tą skargą się zajęła. Zaznaczył, że nie jest to nasza kwestia. Rada zajmuje stanowisko w sprawach skarg obywateli na działalność organów pozostających w jej kompetencjach, co wyjaśniał już skarżącemu p. A. Kaczmarkowi. 
Członek Zarządu H. Kasiura w imieniu Zarządu  odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi p. Andrzeja Kaczmarka na działanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie stwierdzając, że w  sentencji uchwały Rada Powiatu niniejszą skargę uznała za nieuzasadnioną.  Odniósł się do stanowiska, którego radni druk otrzymali. P A. Kaczmarek złożył wniosek do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie  w dniu 24 sierpnia 2006 roku. PCPR odmówiło zakupu  fotela  rehabilitacyjnego do masażu. Po złożeniu przez pana A. Kaczmarka skargi przeprowadzono wnikliwe postępowanie wyjaśniające zasadność udzielenia odmowy przez PCPR.  Członek Zarządu wyjaśnił, że dofinansowanie zakupu fotela do masażu powinno być urządzeniem służącym do terapii wymagającym aktywnego uczestnictwa osoby niepełnosprawnej w ćwiczeniach rehabilitacyjnych  Wobec tego nie można tego sprzętu  zaliczyć do kategorii sprzętu rehabilitacyjnego i dopasować do zakupu ze środków PFRON.  To urządzenie podlega rehabilitacji leczniczej  i w stanowisku  jest cytowany odpowiedni przepis w tym zakresie. Dyrektor PCPR bardzo roztropnie podejmowała decyzję. Najpierw zasięgnęła opinii w Biurze ds. Osób Niepełnosprawnych, gdzie uzyskała odpowiedź, że sprzęt rehabilitacyjny to sprzęt niezbędny do prowadzenia zajęć rehabilitacyjnych mających za zadanie osiągnąć przy aktywnym uczestnictwie osoby niepełnosprawnej  możliwie najwyższego poziomu funkcjonowania i poprawy jakości życia. PCPR odmawiając p. A.Kaczmarkowi dofinansowania oparło się o tę opinię.  Członek Zarządu nadmienił również, że nie ma możliwości dofinansowania ze środków  PFRON przedmiotów medycznych  służących do diagnostyki medycznej, jeżeli nie stanowią przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych. Pokreślił, że w postępowaniu wyjaśniającym była zachowana duża rozwaga. Zwrócił tez uwagę, że są przeprowadzane  kontrole ze strony Zarządu Głównego  PFRON. Tutaj stosowane są  różne rozstrzygnięcia, co do zaliczenia przedmiotowego urządzenia. Dlatego też  rozwaga i roztropność dyrektor pozwoliła  na odmowę, a także na skierowanie zapytania do pełnomocnika, czym uzasadnienie odmowy jest umotywowane. Ta roztropność została potwierdzona. Członek Zarządu uznał, że w perspektywie legislacyjnej - PFRON powinien wyraźnie zinterpretować,  które przedmioty ortopedyczne podlegają dofinansowaniu. 
Pan Andrzej Kaczmarek uzasadniał, że fotel do masażu służy wybitnie do samej rehabilitacji. Wykonuje 5-krotne czynności  jak zwykły  masażysta. Jest to koło wibracyjne na rolkach. Można zaciągnąć opinii od każdego jednego lekarza  chirurga ortopedy. Rolki powodują masaże, a wibracja powoduje dobre ukrwienie danych żył odchodzących od kręgosłupa. Fotel jest przeznaczony wyłącznie do rehabilitacji  masażem. Skarżący nie wie, dlaczego przez ustawę nie jest uznany. W takich sprawach decyzje powinien podejmować wyłącznie lekarz ortopeda, lekarz neurolog, lekarz chirurg, a nie pani dyrektor powiatu.  Nie rozumie też, czemu  w Domu Pomocy Społecznej na Wyczerpach znajduje się  taki fotel  do rehabilitacji i został prawnie przez PFRON dofinansowany. Pani dyrektor PCPR  nadmieniła, że można dofinansować rowerek, bieżnię, a to jest nieprawdą. Ten fotel służy wyłącznie do rehabilitacji. Sam posiada uprawnienia masażysty i zna  się troszeczkę na tym. Powtórzył, że w takich sprawach opinie powinni wydawać wyłącznie fachowcy, a nie dyrektor PCPR. 
Członek Zarządu H. Kasiura przyjął sugestię legislacyjną skarżącego, że o sprawie powinni decydować fachowcy. Nie znaczy to jednak, że pani dyrektor nie jest fachowcem, ale napewno nie jest lekarzem. Jest to wniosek do rozporządzenia prezesa PFRON w tym zakresie. To jest jedyna twórcza dyskusja, która pozwoli wyciągnąć dla nas wniosek, aby zasugerować, kto ma decydować - może jakieś zlecenia, a nie administracja samorządowa. Z tym się zgadza z przedmówcą. Dlaczego DPS Wyczerpy dostał dofinansowanie? Skoro to dotyczy  samorządu powiatu na prawach powiatu grodzkiego, to my nie możemy się sugerować tym, że  ktoś dobrze, lub źle zrobił z innego powiatu, bo my odpowiadamy za swoje decyzje, a pani dyrektor PCPR odpowiada za decyzje, które podejmuje. Sugerowanie się innym samorządem owszem dla wnioskodawcy ma znaczenie, ale dla nas z punktu widzenia prawidłowego wypełniania obowiązków zadań nałożonych na starostę jest pilnowanie i  przestrzeganie prawa w tym zakresie. Podkreślił, że fotel służący do rehabilitacji zawodowej - w świetle tego, co ustalono -  nie wymaga dofinansowania,  w związku z czym  postanowiono, jak w projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi p. Andrzeja Kaczmarka na działanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie, w której skargę uznaje się za nieuzasadnioną.

Radny M.Chudzik zapytał, czy skarżący zna treść uchwały.

Przewodniczący Rady K. Ostalski przypomniał, że  treść uchwały została odczytana przez referującego sprawę członka Zarządu H. Kasiurę. 
Rada Powiatu w obecności 20 radnych – jednomyślnie 20 głosami „za” podjęła uchwałę nr IX/79/2007 w sprawie rozpatrzenia skargi p. Andrzeja Kaczmarka na działanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie tym samym uznając skargę za nieuzasadnioną. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. Następnie odniósł się do wyczerpania pewnych znamion skargi. Wyjaśnił, że mieliśmy tu do czynienia z pewną nieświadomością obywatela, ale mamy ją zawsze w 100% obowiązek wyjaśnić. Stąd skargi znajdują się w naszej procedurze i są rozpatrywane  na sesjach publicznie zgodnie z odpowiednimi przepisami mając na uwadze i też taką sugestię, którą zgłosił p. A.Kaczmarek - czy  taki przepis  jest zasadny. Tu chodzi o zasadność działania naszego urzędnika, dyrektora, rzecznika praw konsumenta. Jeżeli on nie wykonał czynności dobrze, to wtedy rozpatrujemy sprawę  i jest wtedy konsekwencja. Miał pewne zderzenie z obywatelką, o czym wspominał wcześniej na sesji, którą jakoby oszukano na materiały budowlane. Sprawa krążyła między wojewodą, a starostwem i krąży nadal. 
Ad. 20.
Członek Zarządu R. Gębuś przedstawił projekt uchwały w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Częstochowskim. Zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym dla realizacji zadań starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, inspekcjami i strażami oraz zadań określonych w ustawach w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli tworzy się komisję bezpieczeństwa i porządku, w skład której wchodzą: starosta jako przewodniczący, dwóch radnych delegowanych przez radę powiatu, trzy osoby powołane przez starostę, dwóch przedstawicieli delegowanych przez komendanta miejskiego policji. W pracach komisji uczestniczy też prokurator wskazany przez właściwego prokuratora okręgowego. W związku z upływem kadencji  dotychczasowej komisji konieczne staje się wydelegowanie dwóch radnych do udziału w pracach nowej komisji. Prokurator rejonowy już wyznaczył swojego prokuratora. Na dziś brakuje przedstawicieli Rady Powiatu. Ze swej strony Zarząd i klub koalicyjny proponuje do składu komisji radnego Tadeusza Ciastko. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski  oznajmił, że przewodniczącym komisji  mocą ustawy został starosta A. Kwapisz.  Trzy osoby powoływane przez starostę zostały  wcześniej wyznaczone. Są to Roman Gębuś,  Zbigniew Nowicki i Henryk Sobel - z racji pełnionych funkcji i kompetencji na swoich stanowiskach pracy. Niemniej jednak pozostawiono jedno  miejsce wolne. Oczekuje zatem  na propozycje ze strony Rady. 
Radna G. Knapik  zaproponowała do składu komisji kandydaturę radnego Witolda Orła. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski  wobec wyznaczenia pełnego składu komisji  i zgłoszenia propozycji ze strony Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w powiecie częstochowskim.
Rada Powiatu w obecności 20 radnych – jednomyślnie 20 głosami „za” podjęła uchwałę nr IX/80/2007 w sprawie delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Częstochowskim. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 21.
Naczelnik Wydziału Km E. Kubat - Miedzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie z dróg pojazdów i parkowanie w przypadkach naruszenia przepisów o ruchu drogowym i konieczności usunięcia i zabezpieczenia pojazdów na koszt właściciela. Pani naczelnik poinformowała, że ustalanie ww. opłat stanowi  kompetencję Rady Powiatu.  Wyszczególniła  wszystkie  przypadki, w których  pobierane są opłaty związane z usunięciem i parkowaniem pojazdu – zgodnie z § 1 uchwały. Ponadto przedstawiła załączony do projektu uchwały cennik opłat. Poinformowała o powołaniu specjalnej  komisji, której zadaniem jest  weryfikowanie ofert i sprawdzanie sprzętu firm wraz ze zbadaniem,  czy parkingi spełniają normy. Jeżeli komisja stwierdzi, że z danym przedsiębiorcą może zostać umowa podpisana – to umowę sporządza się na okres 3 lat.  
Przewodniczący Rady K. Ostalski  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie z dróg pojazdów i parkowanie w przypadkach naruszenia przepisów o ruchu drogowym i konieczności usunięcia i zabezpieczenia pojazdów na koszt właściciela.

Rada Powiatu w obecności 20 radnych – jednomyślnie 20 głosami „za” podjęła uchwałę Nr IX/81/2007 w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie z dróg pojazdów i parkowanie w przypadkach naruszenia przepisów o ruchu drogowym i konieczności usunięcia i zabezpieczenia pojazdów na koszt właściciela. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 22.

Sekretarz L. Krawczyk przedstawił informację nt. przynależności powiatu częstochowskiego do Związku Powiatów Polskich. Powiat częstochowski należy do Związku Powiatów Polskich od maja 1999 roku, czyli od początku istnienia Związku. ZPP jest stowarzyszeniem powiatów broniącym ich wspólnych interesów. Sekretarz przedstawił krótko historię powstania ZPP, liczbę członków i obecne władze Związku. Wymienił z nazwisk: prezesa – Tadeusza Nalewajka, 4 wiceprzewodniczących. Wyliczył 16 członków zarządu oraz przewodniczącego i członków komisji rewizyjnej ZPP. Poinformował, że siedziba ZPP mieści się w Pałacu Kultury i Nauki w Warszawie, natomiast Biuro znajduje się w Nowym Sączu. Wypunktował szczegółowo i opisał zadania i role ZPP. Przedstawił ważniejsze przedsięwzięcia zrealizowane przez ZPP oraz zasady opłat związanych z przynależnością do ZPP. Powiat częstochowski  w 2007r. poniesie opłaty z tytułu członkostwa w wysokości 9348,71 zł. Kwota składki powstaje z algorytmu liczby mieszkańców. Roczna stawka to 7 gr. na mieszkańca. Wynika z tego, że pow. częstochowski posiada 133 tys. 553 mieszkańców. Sekretarz wymienił następnie 8 Komisji działających w ramach ZPP:

· Komisja Edukacji i Sportu

· Komisja Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej

· Komisja Infrastruktury, Rozwoju Lokalnego, Polityki Regionalnej oraz Środowiska, Obszarów Wiejskich, Wsi i Rolnictwa

· Komisja Polityki Europejskiej

· Komisja Systemu Finansów Publicznych,

· Komisja Administracji Publicznej i Bezpieczeństwa Obywateli

· Komisja Kultury

· Komisja Obszarów Wiejskich, Wsi i Rolnictwa.

Starosta, wicestarosta, członkowie zarządu, skarbnik i sekretarz powiatu oraz pracownicy Starostwa Powiatowego będący członkami ww. komisji, biorą udział w organizowanych przez Związek Powiatów konferencjach szkoleniowo-informacyjnych. Celem tych spotkań jest, poza działalnością szkoleniowo - informacyjną, utworzenie platformy współpracy oraz integracji poszczególnych grup zawodowych pracowników samorządu powiatowego. Składy komisji stałych są otwarte. Starostowie i prezydenci mogą zgłaszać swoich przedstawicieli w dowolnym czasie. Można być członkiem nie więcej niż trzech, spośród wymienionych wyżej komisji. Sekretarz omówił szczegółowo sposób działania komisji w Związku Powiatów Polskich.
Informacja stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

Rada Powiatu przyjęła informację nt. przynależności powiatu do Związku Powiatów Polskich.

Ad. 23.

Starosta A. Kwapisz poinformował, że na zapytanie radnej U.Całusińskiej dotyczące zbiornika wodnego we Mstowie udzieli odpowiedzi na piśmie.

Radny J. Michalik postanowił rozszerzyć temat, który radna U.Całusińska wywołała na początku sesji. Uznał, że na dzisiejszym etapie trochę za wcześnie, aby o tym mówić na takim forum. Skoro jednak temat wywołano to wyjaśni.  Gmina Mstów usytuowana jest w takim miejscu, a także przyległe gminy, że  odczuwany jest bardzo dolegliwy brak opadów. Wiąże się to z tym, że z jednej strony funkcjonuje  cementownia Rudniki, która eksploatuje wykopaliska i poszła głęboko w ziemię z wykopami (na głębokości 150 m). Wokół tej kopalni powstał lej. Woda i grunt wyschła. Z drugiej strony przez gm. Mstów przebiega rurociąg wodociągowy, który pompuje wodę do miasta. W efekcie  na  terenie gminy usychamy. Woda w studniach uciekła, nie ma wody na polach. Wydajność upraw spada. Grozi gminie pustynia. Kiedy przychodzą upały to zawsze w gminie temperatura jest wyższa o 2,3 stopnie C niż w okolicach Częstochowy. Są to właśnie skutki rabunkowej eksploatacji naszego terenu - nie dając nic w zamian. W jednym z punktów programu wyborczego podczas kandydowania do Rady Powiatu radny  zaproponował wybudowanie zbiornika  wodnego  na łąkach siedlecko-jaskrowskich przyległych do koryta  rzeki Warta. Taki zbiornik spowodowałby, że zmieniłby się miejscowy  klimat terenu. Oddziałowywał by on w promieniu od 10 km do 20 km zmieniając wilgotność powietrza i powodując większe opady. Jest jeszcze taka możliwość, ale trzeba by się dogadać się z miastem, aby zalać  teren wcześniej - od mostu łączącego Jaskrów z Mirowem. Od tego miejsca można by spiętrzać wodę na wys. 4,5 metrów   i postawić elektrownię wodną, która by dawała konkretne korzyści. Taki zbiornik zmieniłby klimat w środowisku regionalnym i stałby się osadnikiem. Woda od tego momentu spływała by prawie krystaliczna, którą można by zarybiać i tworzyć kolejne spiętrzenia.  Musimy do tego dążyć. Rada Powiatu powinna się zająć  tematem i promować go. Oczywiście zarówno gminy Mstów jak i powiatu na to nie stać.  Czas najwyższy, abyśmy jako Rada Powiatu zajęli się tym tematem i zaczęli spiętrzać różnego rodzaju strumyki. Zwrócił uwagę, aby ktoś zajął się tematem, bo przy występujących dziś suszach płyną różnego rodzaju wody i nie spiętrzone strumyki. Ta woda powinna być spiętrzana, aby  poziom wód gruntowych się podnosił. Radny oznajmił, że wystąpił na forum gminy w wnioskiem, aby Rada Gminy podjęła stosowne decyzje, żeby opracować odpowiedni program  i zmienić klasyfikację gruntów z  łąkowych na zalewowe.  Powiedział, że radna U.Całusińska poruszyła  temat przedsięwzięcia obawiając się, kto je będzie finansował. Jako, że sam uczestniczył w szkoleniach nt. europejskiego finansowania unijnego, to słyszał, że takie inwestycje można finansować nawet dwoma ścieżkami. Podobno są pieniądze z Unii Europejskiej na takie cele, tylko trzeba je wykorzystać. Jako radny powiatu i mieszkaniec gm. Mstów będzie  nalegał i pomagał, co w jego mocy i na co go będzie stać, aby  Rada Gminy  podjęła stosowne decyzje. Od Rady Powiatu oczekiwałby pomocy w sprawach formalnych w przeprowadzeniu tej inwestycji. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski  podczas wystąpienia radnego przypominał o ograniczeniu czasu wystąpienia do 5 minut. Wyjaśnił, że jako przewodniczący obrad jest zobowiązany do pilnowania przepisów uchwalonych przez radę w statucie. 
Ad. 24.

Wicestarosta J. Krakowian przypomniał, że starosta w informacji z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym wspominał o podpisaniu porozumień subregionalnych, po czym  przedłożył informację o dalszych działaniach w tym zakresie. Poinformował, że jesteśmy po wstępnej ocenie fiszek złożonych w urzędzie marszałkowskim. Wiadomości są dobre i złe. Do każdej fiszki wniesiono pewne uwagi natury czasem drobnej, ale trzeba je będzie spełnić i tu nie ma raczej problemu. Ważne jest, że właściwie wszystkie fiszki, czyli nasze propozycje zaakceptowano i wszystkie spełniają warunki. Są pewne zastrzeżenia, co do działań z zakresu  turystyki i kultury, bo kwota, którą dysponowano po to, aby wszyscy się załapali - została podzielona na drobne sumy. Przyjęto zasadę, że skoro wszyscy mają podpisać, to muszą być w miarę zadowoleni. W opinii urzędu marszałkowskiego są to stosunkowo niskie kwoty, które  kwalifikują te projekty raczej do programu ochrony wsi, niż do programu RPO. Ponieważ jest to w ramach porozumienia subregionalnego – jest adnotacja, że wszystkie one mają szansę uzyskania pomocy dofinansowania w ramach RPO. Kiedy rozmawiał z wójtami zasugerował, aby oni się jak gdyby awaryjnie przygotowali na coś takiego i gdy mówimy o 2 zadaniach w dziedzinie turystyki – szlak Reszków i dolina Wiercicy - to żeby poszukali faktu  i połączyli je w 1 projekt spełniający wymagania kwotowe. Odrzucono nam 1 projekt w dziedzinie ochrony środowiska - gospodarki odpadami. Liderem było tu miasto. Projekt polegał  na selektywnej zbiórce odpadów w całym naszym subregionie. Uzasadniano, że w takiej formie projekt kwalifikuje  się do zupełnie innego priorytetu, bo obejmuje 535.000 mieszkańców, a tu są zadania, które powinny dotyczyć obszarów do 150.000 mieszkańców. Wicestarosta zasugerował urzędowi marszałkowskiemu, że w takim układzie zrobimy 5  projektów dla każdego powiatu i 2 dla miasta, aby się zmieścić w limitach ludnościowych. Tę sugestię przyjęto. Obiecano, że wystąpią z taką interpretacją o akceptację do ministerstwa, aby nie tracić pieniędzy. Wicestarosta zastanawia się też nad tym, czy by nie uderzyć z drugiej strony, bo województwo śląskie jako jedyne w całym kraju  realizuje tego typu procedury pozakonkursowe. Skoro myśmy się wszyscy dogadaliśmy i w 100%  wójtowie, burmistrzowie i prezydent podpisali porozumienie -  to może przyjąć, że to byłby 1 projekt, bo 5 projektów pociągnie za sobą nowe dodatkowe koszty. Podsumowując wicestarosta stwierdził - zawarto porozumienie i jesteśmy na bardzo  dobrej drodze, aby je realizować, aczkolwiek są określone trudności, które - ma nadzieję - zostaną rozstrzygnięte na naszą korzyść. 
Radna U.Całusińska -  jako, że wicestarosta J. Krakowian na początku kadencji jako wybitny specjalista deklarował pilnowanie wszystkich projektów unijnych – ma nadzieję i pewność, że tego dopilnuje, w tym  tego projektu, którego nie udało się nam, a  na co wydano finanse. Chodzi jej o sanktuarium maryjne Przeprośna Górka. Chce, aby wreszcie zdobyć finanse unijne na  jego zagospodarowanie.  
Wicestarosta J. Krakowian zapewnił, że zawsze stara się trzymać „rękę na pulsie”. Pragnie sprostować, że nigdy nie twierdził, że jest wybitnym ekspertem od projektów. Deklaruje, że nadal będzie pilnował, aby te wszystkie nasze problemy w sposób zadowalający dla nas  rozwiązać. Jeżeli chodzi o sanktuarium w Przeprośnej Górce  - to jest to zupełnie inna rzecz.  Ta droga, przez  którą wniosek został odrzucony -  została  ujęta  w propozycjach pozakonkursowych. Natomiast odnośnie dróg nie widzi zagrożenia, bo wszystkie zostały wstępnie zaakceptowane, chociaż  uwagi są. 
Radna U.Całusińska poinformowała, że 13 sierpnia br. odbędą się w Przeprośnej Górce coroczne uroczystości z udziałem kampanii Wojska Polskiego i najwyższych władz kościelnych. Apeluje zatem do przewodniczącego rady i starosty o zapewnienie zaproszeń w porozumieniu z księdzem Lorkiem. Prosi o wypełnienie tego, gdyż radni powiatu chcieliby uczestniczyć w tym święcie. Nadmieniła, że udział w uroczystościach jest możliwy jedynie za okazaniem zaproszenia. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski zaapelował do radnych o zwoływanie i organizowanie  posiedzeń komisji w terminie do 7 lipca oraz  na koniec sierpnia, co pozwoli Radzie Powiatu odbyć przerwę wakacyjną i nie będzie kolidowało z urlopami.  Następną sesję planuje zwołać po 20 sierpnia pod warunkiem, że nie zajdą inne, pilne sprawy. Następnie życzył wszytskim udanych wakacji – mówiąc „do zobaczenia po wakacjach”. 
Ad. 25.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski zamknął obrady IX Sesji Rady Powiatu o godz. 14.40.
Protokołowała Iwona Ciniewska 






