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Protokół nr XVIII/08
z obrad XVIII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie 
odbytej w dniu 3 czerwca 2008 roku w sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski o godz. 10.00 otworzył obrady XVIII Sesji witając radnych i gości. 

Ad. 2.  

Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski oświadczył, że zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu  uczestniczy 22 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).
Radni nieobecni:

1. Joanna 
Bielawska (usprawiedliwiona)
2. Witold 
Orzeł  (usprawiedliwiony)
3. Adam 
Śliwakowski (usprawiedliwiony)
Ad. 3.

Na wniosek Przewodniczącego Rady w porozumieniu klubami  radnych na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie – 22 głosami „za”:
1. Joannę 
Haładyn

2. Lidię 
Burzyńską
Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 4.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że protokół z obrad XVII Sesji z 
24 kwietnia 2008 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 
7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją. 

Radny R. Hyla zawnioskował o przyjęcie ww. protokołu bez odczytywania.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” przyjęła protokół nr XVII/08 - bez odczytywania.

Ad. 5.
Przewodniczący Rady K. Ostalski zapytał o propozycje zmian porządku obrad. W związku z ich brakiem  stwierdził, że porządek obrad pozostaje bez zmian i tym samym nie podlega głosowaniu. 
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie XVIII Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Powołanie sekretarzy obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad. 
6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2008 rok.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007 – 2013.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie  nieruchomości  z powiatowego zasobu nieruchomości.
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.

14. Zamknięcie obrad XVIII Sesji Rady Powiatu.

Ad. 6.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi i klubami do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano  radnych:

1. Romana
Hylę
2. Jana 

Michalika

3. Adama 
Wochala
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
Ad. 7. 

Starosta A. Kwapisz przedstawił informację z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Rada Powiatu przyjęła informację Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.
Naczelnik Wydziału EZK G. Budzińska  poinformowała, że już po raz piąty zgodnie z zarządzeniem starosty  rady pedagogiczne wytypowały kandydatów do nagród starosty. Dyplomy, gratulacje i nagrody pieniężne w wysokości 500 za szczególne osiągnięcia w nauce i zachowaniu przyznano najlepszym tegorocznym absolwentom szkół ponadgimnazjalnych: Annie Kaczmarzyk z LO z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu (średnia ocen na świadectwie ukończenia szkoły -  5,31), Kamili  Hak z LO w Kamienicy Polskiej (średnia ocen - 5,19) i Martynie Matysek z Technikum w Zespole Szkół im. W. Szafera w Złotym Potoku (średnia ocen - 5,16).
Starosta Andrzej Kwapisz oraz Przewodniczący Rady Karol Ostalski wręczyli wyróżnionym absolwentkom nagrody i złożyli im gratulacje. Gratulacje złożył także członek Zarządu Powiatu J. Miarzyński.
Ad. 8.

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku interpelacji i zapytań  zamknął 
punkt 8. 
Ad. 9.
Skarbnik K. Toczko przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2008 rok. Zmiany w budżecie i planie inwestycyjnym wprowadza się stosownie do wielkości wydatków planowanych w poszczególnych latach na zadania inwestycyjne wnioskowane o dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013 z zakresu inwestycji drogowych, infrastruktury edukacyjnej dla jednostek powiatowych: Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Bogumiłku, Zespołu Szkół w Złotym Potoku i  Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu. Zgodnie ze zmianą planu wydatków majątkowych  dokonuje się zmiany planu wydatków na finansowanie wieloletnich programów inwestycyjnych zgodnie z załącznikiem do projektu uchwały. Skarbnik w imieniu Zarządu Powiatu wniósł o przyjęcie ww. uchwały. 
Wobec braku zapytań Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt  ww. uchwały. 

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVIII/163/2008 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2008 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 10. 

Naczelnik Wydziału OSI H. Sobel przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007 – 2013. Zmiany w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym na lata 2007 – 2013 dotyczą uaktualnienia kwot przeznaczonych na realizację zadań, które powiat częstochowski zamierza pozyskać w ramach konkursów z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego oraz zmiany tytułów zadań. Zmiany dotyczą zadań realizowanych w ramach infrastruktury edukacyjnej i infrastruktury drogowej. 
Radny M.Chudzik zapytał, czy zadanie drogowe w Starczy (pkt. 31) dotyczy  2009, czy 2010 roku.

Naczelnik H. Sobel wyjaśnił, że w nowej wersji (dzisiaj przekazanej radnym) zadanie  jest wpisane na 2009 i 2010 rok. Wszystko jest tam ujęte.
Przewodniczący Rady K. Ostalski wytłumaczył, że kiedy spostrzeżono błąd techniczny, dokonano odpowiednich poprawek. Czasami następuje przedruk komputerowy i występuje omyłka, za co radnych przeprasza. Następnie poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVIII/164/2008 zmieniającą  uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007 – 2013. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 11.

Naczelnik Wydziału OSI H. Sobel przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie  nieruchomości  z powiatowego zasobu nieruchomości. Przypomniał, że trwają przygotowania do reorganizacji Domu Dziecka we Wrzosowej. Udział powiatu ma zostać sprzedany w trybie bezprzetargowym gminie Poczesna, a za środki uzyskane ze sprzedaży zostaną zakupione nieruchomości lokalowe, w których zostaną umieszczeni wychowankowie domu dziecka po przekształceniu placówki w małe grupy mieszkalne. Rada Gminy w Poczesnej wyraziła zgodę na nabycie przedmiotowej nieruchomości. Cena zbycia wynosi 1,179 mln zł zgodnie z wyceną rzeczoznawcy. 
Radny M.Chudzik stwierdził, że wycena jest za niska i zbyt skromna. Przypomniał, że remont budynku Domu Dziecka we Wrzosowej  kosztował prawie 500.000 zł i był przeprowadzony przy współudziale firmy TRW. 

Naczelnik H. Sobel poinformował, że powiat jest właścicielem ½ części nieruchomości. Właścicielem II części jest gmina. Całość wyceniono na kwotę 1,88 mln zł.  Udział powiatu wynosi 1,179 mln zł, a gminy 703.000 zł.  Tak więc udział powiatu wyceniono na więcej, bo wzięto pod uwagę poniesione przez powiat nakłady remontowe i inwestycyjne.  

Radny M.Chudzik zaznaczył, że w placówce wykonano infrastrukturę zewnętrzną, zagospodarowano park i plac zabaw oraz położono kostkę. Cały budynek został poddany generalnemu remontowi. Sama działka ma też swoją wartość. 

Wicestarosta J. Krakowian zwrócił uwagę, że w tym przypadku  samorząd sprzedaje samorządowi. Nie ma sensu podbijać ceny. Kiedy uczestniczył w sesji Rady Gminy Poczesna musiał się głęboko tłumaczyć i przepraszać, że powiat sprzedaje gminie nieruchomość, którą  budowali mieszkańcy gminy, podczas gdy w Koniecpolu, czy Niegowej budynki były przekazywane nieodpłatnie. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził, że wycena jest rzetelna i uczciwa. Samorząd gminy Poczesna przeznaczy budynek na prowadzenie ośrodka zdrowia. Pytanie radnego jest słuszne i zasadne, ale cena jest rzetelna. 

Członek Zarządu H. Kasiura zwrócił uwagę, że ośrodek zdrowia nie jest zadaniem własnym powiatu, a prowadzenie domów dziecka jest  Zapewnił, że wszystkie poniesione nakłady na remont budynku uwzględniono w wycenie.  Poinformował, że nakłady powiatu na remont domu dziecka wyniosły 658 tys. zł. Samą nieruchomość wyceniono na ponad 520 tys. zł. Wartość nieruchomości wyceniono na kwotę  1,179 mln zł. Następnie zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały. W § 2 zamiast słów „Traci moc uchwała... „ winno być wpisane „Uchyla się uchwałę...”.Członek zarządu poinformował ponadto, że zespół w składzie: naczelnik wydz. OSI H.Sobel, naczelnik wydziału AB E.Bagiński, dyr. PCPR i dyr. Domu Dziecka  dokonał diagnozy w kwestii zakupu mieszkań i domu. Mają już częściowo materiał przygotowany. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poprosił radnych o uwzględnienie ww. autopoprawki w otrzymanym projekcie uchwały. 

Radny M.Chudzik zwrócił się do wicestarosty stwierdzając, że inne nieruchomości, które przekazywano samorządom -  nie były przez powiat inwestowane. Natomiast w  placówce we Wrzosowej sporo zainwestowano w remont i otoczenie budynku. Jakość budynku jest dobra. Chodzi mu o to, aby uzyskać jak najlepszą cenę za jego sprzedaż, aby móc zakupić jak największe mieszkania i na odpowiednim standardzie w trosce o dobro wychowanków domu dziecka. 

Starosta A. Kwapisz poinformował, że zanim doszło do przedsięwzięcia zapytał tych, którzy pomagali przy remontowaniu budynku, czy nie nakażą zwrócić poniesionych nakładów. Usłyszał, że żaden sponsor nie ma pretensji. 

Radny A. Rother zwrócił uwagę, że w § 1 projektu uchwały przy powierzchni działki wystąpił błąd. Prosił, aby poprawić. 

Naczelnik wydziału OSI H. Sobel wyjaśnił, że ma być w tym miejscu skreślone zero, czyli przy powierzchni ma być wpisane 5143 m². 

Przewodniczący Rady K. Ostalski  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie  nieruchomości  z powiatowego zasobu nieruchomości uwzględniając autopoprawkę zgłoszoną przez członka zarządu oraz prostując pomyłkę stwierdzoną przy powierzchni.  
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XVIII/165/20008 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie  nieruchomości  z powiatowego zasobu nieruchomości uwzględniając 2  ww. poprawki. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 12.

Wobec braku interpelacji Przewodniczący Rady K. Ostalski uznał punkt za bezprzedmiotowy.

Ad. 13.

Przewodniczący Rady K. Ostalski przekazał radnym zaproszenie na festyn rodzinny organizowany przez ZSz w Skrzydlowie na dzień 15 czerwca br. Następnie poinformował, że w II połowie czerwca odbędzie się zgodnie z planem kolejna sesja poświęcona m.in. sprawom zamykającym I półrocze. Postara się, aby przebiegła sprawnie. Po wysłuchaniu propozycji i uwag ze strony radnych ustalił wstępny termin sesji na 23 czerwca. 

Ad. 14.
Przewodniczący Rady K. Ostalski podziękował radnym i pracownikom starostwa za pracę i udział w sesji po czym  wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 11.30 zamknął posiedzenie XVIII sesji Rady Powiatu.
Protokołowała Iwona Ciniewska






