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Protokół nr XXII/08
z obrad XXII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie 
odbytej w dniu 28 sierpnia 2008 roku w sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski o godz. 14.00 otworzył obrady 
XXII Sesji witając radnych i gości. O zwołanie sesji zawnioskował Zarząd Powiatu proponując udzielenie pomocy finansowej gminom poszkodowanym przez trąbę powietrzną. Wniosek stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Jest to kolejna sesja zwołana w krótkim odstępstwie czasu związana z kataklizmami klimatycznymi. W lipcu radni spotkali się na sesji w sprawie udzielenia pomocy dla powiatu śniatyńskiego poszkodowanego w wyniku powodzi. W ostatnim okresie trąba powietrzna nawiedziła rejon województwa śląskiego w tym gminy naszego powiatu . Ofiar śmiertelnych było niewiele, ale ucierpiały domy i zabudowania gospodarcze wraz z dobytkiem. Podczas działań ratunkowych okazało się, że jest dużo ludzi dobrej woli na świecie. Można powiedzieć, że nie jesteśmy obojętni na ludzką krzywdę – stwierdził Przewodniczący.
Ad. 2. 
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji, a radni nieobecni są usprawiedliwieni (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 2 do niniejszego protokołu).
Radni nieobecni:

1. Mieczysław Chudzik (usprawiedliwiony)

2. Henryk 
Kasiura  (usprawiedliwiony)
Ad. 3. 
Na wniosek Przewodniczącego Rady w porozumieniu klubami radnych na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie – 23 głosami „za”:
1. Joannę 
Haładyn

2. Witolda 
Orła
Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 4.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że protokół z obrad XXI Sesji 
z 7 sierpnia 2008 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 
7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski zapytał, czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. 

Radny R. Hyla zawnioskował o przyjęcie ww. protokołu bez odczytywania. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie protokół z XXI Sesji z dnia 7 sierpnia br. (zgodnie z wolą Rady bez odczytywania). 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła protokół nr XXI/08 - bez odczytywania.

Ad. 5.
Przewodniczący Rady K. Ostalski przedstawił porządek obrad przypominając, że do zmiany porządku obrad sesji zwołanej w tym trybie potrzebna jest bezwzględna większość głosów – 2/3 Rady oraz zgoda  wnioskodawcy. Wyraził nadzieję, że porządek dotarł do wszystkich  radnych. Zapytał, czy radni mają jakieś propozycje odnośnie programu Sesji. Wobec braku głosów porządek obrad  uznał za przyjęty. 
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie XXII Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Powołanie sekretarzy obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad. 
6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym, 
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2008 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gmin powiatu częstochowskiego na usuwanie skutków trąby powietrznej.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.

13. Zamknięcie obrad XXII Sesji Rady Powiatu.
Ad. 6.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi i klubami do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano radnych:

1. Romana
Hylę

2. Jana 

Michalika 
3. Tadeusza 
Ciastko
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził powołanie Komisji Uchwał 
i Wniosków. 
Radny T. Ciastko miał wątpliwości, czy na sesji będzie podejmowana uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości będących własnością powiatu częstochowskiego przekazanych SP ZOZ w Blachowni. Projekt taki otrzymał na posiedzeniu komisji ds. rozwoju, gdzie był omawiany przez wicestarostę. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski  wyjaśnił, że  projekt uchwały dotyczący ZOZ Blachownia będzie przedmiotem obrad  sesji w dniu 18  września. Zarząd wykorzystując dziś obecność radnych na posiedzeniach komisjach przedstawił  propozycje w tym zakresie.  Przewodniczący zapowiedział, że w projekcie uchwały dotyczącym udzielenia pomocy finansowej dla gmin będzie niewielka poprawka, ale o tym poinformuje skarbnik w stosownym miejscu. Ponadto poinformował, że  wczoraj wyjechał transport z pomocą dla powiatu śniatyńskiego na Ukrainę. Zakupiono materiały i przedmioty zgodnie z wnioskiem poszkodowanych. O tym poinformuje  bardziej szczegółowo starosta. Wyraził przy tym nadzieję, że starosta przedstawi informację z działalności zarządu w formie skróconej, gdyż niektórzy radni już od godzin rannych biorą udział w pracach rady. 
Ad. 7. 

Starosta A. Kwapisz przedstawił informację z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. Mimo, że od ostatniej sesji minęło niewiele czasu, a przy tym był to okres wakacyjny – to  dość dużo się wydarzyło m.in. kataklizm, który przetoczył się przez powiat. Szkody  powstały w 198 budynkach mieszkalnych i  w 182 budynkach gospodarczych. Uległy uszkodzeniu szklarnie i  folie – są  duże straty  oraz 250 ha lasów,  które mocno ucierpiały. Niektóre lasy trzeba wykarczować i posadzić nowe. Rodzin, które ucierpiały na terenie 3 naszych gmin było 241. Następnie starosta powiadomił, że jutro dyrektor DD we Wrzosowej poinformuje Zarząd  i pokaże na jakim etapie znajduje się przeprowadzka do nowo zakupionych domów dla wychowanków. Informacja z działalności stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Radna U.Całusińska - czy to, co się wydarzyło dało przemyślenia i skłoniło do wyciągnięcia wniosków. Chodzi o to, aby na przyszłość służby ratownicze zaopatrzyć w plandeki, gdyż po przejściu trąby powietrznej zdarzało się, że niezabezpieczony dobytek niszczył dodatkowo deszcz - a są  zapowiedzi, że wichry takie będą coraz częstsze. Ludzie narzekali, że zaopatrzenie w plandeki i sprzęt przyszło zbyt późno. Radna zwróciła też uwagę, że służby dysponują przestarzałym sprzętem. Czy nie należało by zatem w budżecie  powiatu zabezpieczyć środków na zakup potrzebnego sprzętu i plandek – zapytała radna. Stwierdziła, że  same posiedzenia sztabu  kryzysowego nic nie dają. 
Starosta A. Kwapisz nie zgodził się ze stwierdzeniem radnej dotyczącym posiedzeń sztabu. Posiedzenia  napewno dużo dają i są  niezbędne. Bez nich nie można by skoordynować żadnych działań. Szczęście, że tym razem nikt nie ucierpiał na zdrowiu, choć w sprawozdaniu wykazano, że 18 osobom udzielono pomocy medycznej.  Można sobie wyobrazić, że inny kataklizm (oby się nie wydarzył) - może pociągnąć ofiary w ludziach względnie mogą ludzie wymagać szybkiej pomocy medycznej. O tym też rozmawiano. Te dwa posiedzenia powiatowego zespołu kryzysowego właśnie wskazywały na wnioski. Starosta stwierdził, że wniosek radnej jest bardzo zbieżny z tym, co wypracowano na sztabie oraz  zarządzie i zyskały aprobatę. Widzą taką potrzebę i widzi taką potrzebę miasto. Chodzi o  magazyny, w których znajdą się może nawet specjalnie wyprodukowane na taką sytuację plandeki. Zaznaczył, że nie wszystkie plandeki są z odpowiednim osznurowaniem, uchwytami, odpowiednią wielkością. Są 6 m na 8 m, podczas gdy większość budynków ma rozmiar 10 m. na 10 m. Chodzi o to, aby ta  plandeka mogła być w całości założona na budynek. Zakładanie 2-3 plandek nie jest żadnym rozwiązaniem problemu. Jest mowa o tym, czego doświadczono i poprzednio i obecnie. Wysiadła całkowicie łączność oprócz łączności radiowej. Starosta przyznał, że miał bardzo poważne problemy, aby porozumieć się z centrum zarządzania kryzysowego.  Następna sprawa polega na tym, że  po kataklizmie teren trzeba bardzo szybko przeszukać i zobaczyć, czy ktoś nie ucierpiał, czy nie  wymaga ratunku, aby go spod ściany, czy drzewa wyciągnąć i przewieźć do szpitala. Tu są potrzebne silne lampy elektryczne, których by mogli  użyć strażacy, aby móc rozpoznać, to co się dzieje.  Wniosków jest bardzo dużo. Będą realizowane prawdopodobnie wspólnie z miastem i w porozumieniu z gminami.  Muszą  stworzyć  zapasy rzeczy niezbędnych  bez konieczności szukania producenta. Teraz kataklizm wydarzył się w dni wolne. Ludzie się rozjechali. Były zapasy na miejscu w Częstochowie, ale nie można było ich uruchomić i z nich skorzystać. To muszą być magazyny, do których będą mieli łatwy dostęp niezależnie, gdzie zdarzenie będzie miało miejsce. Bardzo dobrze są przygotowani na prowadzenie akcji powodziowej. Niestety  jest to inne zdarzenie, które  wymaga użycia nieco innych środków. Cieszy się, że będą mogli zawnioskować do budżetu pewną ilość środków na zarządzanie kryzysowe  z przeznaczeniem na sytuacje kryzysowe i ma nadzieję, że radni taki kierunek zabezpieczenia  pieniędzy poprą. 

Radna U.Całusińska przypomniała, że po zeszłorocznej trąbie powietrznej  wnioskowała o pomoc i środki na właściwy sprzęt dla strażaków (peleryny, buty, itp.) Zwróciła uwagę, że od strażaków oczekuje się pomocy, ale oni muszą czymś usuwać skutki kataklizmów oraz muszą też swoje zdrowie chronić. 

Starosta A. Kwapisz  odpowiedział, że w ubiegłym roku wdrożono taki wniosek uznając słuszność  postulatu, ale jeszcze nie wszystkie jednostki wyposażono. Na posiedzeniu wojewódzkiego sztabu  w dniu 18 sierpnia starosta przedstawił wojewodzie postulat zgłoszony przez radną. Wojewoda uznał w całej rozciągłości, że tak należy zrobić. Jest deklaracja, że ze środków samorządowych będzie można pokryć koszty, jakie poniosły jednostki i służby ratownicze, aby nie tylko odbudowały i zrekonstruowały stan posiadania, ale także zakupiły niezbędne dla nich rzeczy m.in. piły do cięcia drzew, bo  udrożnienie drogi jest pierwszą czynnością niezbędnie konieczną , nawet gdy nie ma rannych. Gdyby trzeba było przewieźć rannych, czy ofiary  do szpitala – to bez udrożnienia drogi jest to zupełnie niemożliwe. Mówienie o użyciu helikoptera - póki co trzeba między bajki włożyć. To nie takie proste.  
Rada Powiatu przyjęła informację Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
Ad. 8.
Radny A. Rother zgłosił interpelację w sprawie w sprawie utworzenia na terenie powiatu (w centralnym miejscu) stałej bazy z niezbędnym wyposażeniem (plandeki) potrzebnym do zwalczania skutków  klęsk żywiołowych ze współudziałem gmin. Wyraził przekonanie, że chyba wszyscy są zgodni, że taką bazę należy stworzyć. Napewno zmniejszy to wielkość szkód. Podkreślił jak ważnym czynnikiem  jest czas  potrzebny na zabezpieczenie dobytku ludzkiego przed deszczem. Interpelacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski uzupełnił interpelację radnego zwracając uwagę, że plandeki powinny być wydawane za pokwitowaniem, aby mieć świadomość, ile ich wraca do magazynu. Następnie podzielił się swoim doświadczeniem, ponieważ pierwsze godziny po przejściu trąby powietrznej spędził w sztabie kryzysowym – całą noc, aż do rana wspólnie z przewodniczącym rady gminy i wieloma ludźmi obecnymi też na sali. Ma porównanie co do dwóch takich wydarzeń. W Hubach była możliwość podjęcia szybkiej decyzji, ponieważ urząd gminy nie był zniszczony.  W przypadku Blachowni nie było gdzie się spotkać. Spotkali się  w Urzędzie Stanu Cywilnego, który nie miał światła i telefonu. Podjęli ze starostą szybką decyzję i przenieśli się do Domu Pomocy Społecznej, gdzie były czynne  telefony oraz  łącznice i można było zacząć działać w miarę  sprawnie, aby mieć komunikację. Trzeba przyznać, że wójtowie szczególnie wójt z poszkodowanej gminy  z Kłomnic zareagował i przywiózł gwoździe oraz sznurki. Doświadczeń, o których mówiono na sztabie antykryzysowym  jest bardzo wiele. Jest świetna ustawa o pożytku publicznym i wolontariacie. W Blachowni był gotowy do użycia wolontariat , tylko  trzeba mu stworzyć warunki do zarządzania w tym systemie. Mówiono wczoraj, że powinny być  wspólne szkolenia i manewry. Takie szkolenia i manewry były strażackie. Właściwym instrumentem samorządu jest straż pożarna, a drugim w odwodzie – dopiero wojsko. W zależności od jakości i ilości zdarzenia tych sił używa się w kolejności. System mobilizacji powiadamiania był wzorowy. W ciągu niecałej godziny powstały sztaby i byli ochotnicy oraz zawodowcy (straż pożarna). W pełni ten system zadziałał.  Przewodniczący uznał postulat dotyczący plandek za słuszny. Stwierdził, że już trzeci raz natura nie da szansy, aby być niegotowym. Co niektórzy mówią, symulują zdarzenie, że gdyby ta trąba przeszła przez Częstochowę byliby jeszcze bardziej nie poszkodowani. Zaznaczył, że po raz kolejny nie było ofiar śmiertelnych. To, co się zdarzyło po drodze jest doświadczeniem, że mogą rzeczywiście  i  plandeki i  lekarstwa i łączność zgromadzić. Odnosząc się do uwagi radnej U.Całusińskiej dotyczącej sztabu podkreślił, że sztab jest jak najbardziej potrzebny, bo podejmuje kluczowe  decyzje. W przypadku sztabu miejskiego burmistrz musiał podjąć decyzję o  ewakuacji całego bloku mieszkalnego, musiał gdzieś mieszkańców położyć spać i dać im jeść oraz udzielić zasiłków. Sytuacja była coraz trudniejsza nie mówiąc o tym, że nie mieli komputerów (zostały zalane). Nie reagowano zbyt szybko w urzędzie, bo uznano, że trzeba najpierw pomóc ludziom. Przewodniczący Rady podziękował wszystkim biorącym w udział w akcji za działania i udzieloną pomoc po przejściu kataklizmu. Stwierdził, że tych ludzi jest bardzo dużo i są świetnie przygotowani. Wielu radnych  - im także dziękuje -  było ze swoim sprzętem i pojawiali się ze swoimi firmami. Pojawiali się wójtowie pytając, czy czegoś nie trzeba. Już dziś słychać deklaracje o pomocy. Rada też za chwilę będzie podejmować decydować w tej sprawie. Jest to bardzo cywilizowany  i profesjonalny sposób załatwienia  sprawy. Drugi raz uczestniczył w takiej akcji. Po raz pierwszy było to w gminie, w której nie mieszka, tym razem z Romanem Gębusiem, Jackiem Kościelnym, z panem starostą,  wicestarostą  - ze wszystkimi tymi, którzy byli odpowiedzialni. Zareagowali niezwykle szybko. Jest to bardzo istotne. Ma nadzieję, że za trzecim razem będą przygotowani i będą współdziałać  z wysokimi drabinami,  które za chwilę zakupią. Częstochowa jest liderem tego zamierzenia oraz powiat i gminy.
Wicestarosta J. Krakowian  podziękował radnemu dr Antoniemu Rotherowi za pełnienie dyżurów  w szpitalu w Blachowni podczas akcji i pilnowanie tego, co tam się działo nadmieniając, że  w tym czasie dyrektora nie było (był w Niemczech).   
Ad. 9.
Skarbnik K. Toczko przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2008 rok. Projekt wiąże się z decyzją, o której będzie mowa w następnym punkcie dotyczącym wyrażenia zgody na przekazanie pomocy dla poszkodowanych gmin. Zarząd proponuje do budżetu powiatu wprowadzić dochody ponadplanowe i przeznaczyć je na wydatki w opiece społecznej na dotacje poszkodowanym samorządom w wys. 100.000 zł. Ta kwota pochodzi z następującego źródła: powiat otrzymał decyzję Prezydenta miasta Częstochowy, zgodnie z którą miasto  zwraca  nadpłatę z tytułu podatku od nieruchomości w wys. ponad 111.000 zł. Z racji niedokładnej interpretacji przepisów dotyczących podatku od nieruchomości powiat w okresie ostatnich kilku lat  miał nadpłaconą wysokość podatku od nieruchomości powiatowych. Prezydent pozytywnie rozpatrzył wniosek powiatu i tę nadpłatę zwrócił. Z tej kwoty zarząd proponuje przeznaczyć 100.000 zł na wydatki i dotacje dla gmin. Skarbnik poprosił o przyjęcie uchwały. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku zapytań poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXII/184/2008 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2008 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 10. 
Skarbnik K. Toczko przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gmin powiatu częstochowskiego na usuwanie skutków trąby powietrznej. W projekcie uchwały, który radni otrzymali Zarząd zaproponował udzielić pomocy dla poszkodowanych gmin na przywrócenie warunków bytowych, tak jak to uchwalono w poprzednim roku w podobnej sytuacji. Kierowano się tym, że tu każdy wydatek wpłynie na poprawę warunków bytowania mieszkańców, a precyzyjne zapisy znajdą się w umowach bezpośrednio z gminami. Ze względu na głosy niektórych zainteresowanych, a także radnych - postanowiono  zapis nieco zmienić, aby dać wójtom  większą swobodę, co do wydatkowania środków. Skarbnik zaproponował w formie autopoprawki zmienić  zapis w § 1 i skreślić w nim  część zdania:  „(...) z przeznaczeniem na  przywrócenie warunków bytowania, w tym...(...)”. Nadmienił, że pomoc finansowa zostaniem udzielona w formie dotacji w wys. 50.000 zł dla gminy Blachownia oraz po 25.000 zł dla gminy Mykanów i Kruszyna. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku zapytań poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały wraz z autopoprawką.
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXII/185/2008 udzielenia pomocy finansowej dla gmin powiatu częstochowskiego na usuwanie skutków trąby powietrznej wraz z autopoprawką. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. Jako mieszkaniec Blachowni, radny z tego terenu podziękował radnym i zarządowi za takie głosowanie nad uchwałą.

Ad. 11.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że radnemu A. Rotherowi zostanie udzielona na piśmie odpowiedź na interpelację. Dodał, że z zapisów sztabu kryzysowego wynika, że jest bardzo dużo wniosków dotyczących przeciwdziałania skutkom kataklizmów i są one kluczowe do profesjonalnego przygotowania się. Mają być rozmieszczone w 3 miejscach powiatu różne rzeczy i sprzęt, który ma być odpowiedni na te warunki, które mogą się ewentualnie wydarzyć. 
Ad. 12.
Przewodniczący Rady K. Ostalski odczytał zaproszenie radnego Adama Śliwakowskiego na ślub. 

Członek Zarządu J. Miarzyński  przedstawił informacje nt. strategii rozwoju województwa śląskiego. Jest to ostatni już czas w temacie naszych propozycji do strategii. 4 września na spotkaniu burmistrzów i wójtów naszego subregionu będzie to zatwierdzane. Odczytał  propozycje zadań starosty do aktualizacji strategii  zgodnie z załącznikiem nr 7 do niniejszego protokołu. Zwrócił się do radnych o wypowiedzenie się w temacie lub zgłoszenie ewentualnych uwag , a jeśli nie -  o pozytywne ich zaopiniowanie i przyjęcie. Następnie odczytał propozycje miasta do strategii wojewódzkiej stanowiące załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Nadmienił, że propozycje powiatu zostały wstępnie zaakceptowane przez wójtów. Ponadto poinformował, że wczoraj wyjechał na Ukrainę transport z pomocą dla powiatu śniatyńskiego ufundowaną ze środków przyznanych przez Radę na ostatniej sesji  oraz ze środków przekazanych  od radnych, członków zarządu, pracowników starostwa i z gm. Konopiska. Zakupiono  pilarki spalinowe, pompy wodne, kurtki,  dresy, kołdry, pościel, koce, plecaki i farby (szczegółowe zestawienie zawiera załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). 
Radna U.Całusińska stwierdziła, że to wszystko, co członek zarządu wymienił jest ważne, ale brakuje jej Przeprośnej Górki. Sam starosta przekonał się, jak ważne jest sanktuarium, jaką ma rangę, jacy przyjeżdżają goście, a  przy tym wszystkim -  jaki jest stan. Brakuje infrastruktury – parkingów i  drogi. Czas najwyższy, aby do programu dołączyć Przeprośną Górkę i wniosek radnej (wielokrotnie ponawiany)  uwzględnić. Wtedy Przeprośna Górka nie będzie wstydem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w  Blachowni J. Kościelny przeprosił za spóźnienie spowodowane pilnymi zajęciami urzędowymi. Burmistrz Z.Nowak prosił, aby usprawiedliwić jego nieobecność na sesji, gdyż nadal trwają szacunki strat i na terenie gm. Blachownia są rzeczoznawcy, który te czynności prowadzą. Tak się złożyło, że przez teren gmin Blachownia, Mykanów i Kruszyna przeszła trąba powietrzna. Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował radnym  za jednomyślność nad podjęciem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gmin. Z jednej strony nie spodziewał się takiego ruchu, a z drugiej strony miał nadzieję, że tak właśnie będzie. Podziękował wszystkim, którzy do tej pory im pomogli i którzy jeszcze deklarują pomoc: panom starostom, zarządowi powiatu, panu przewodniczącemu rady, który go wspierał i  radnym powiatowym - za udzielone wsparcie i prace w sztabie kryzysowym w Blachowni. To była straszna walka, ale mają to już poza sobą. Wyraził ubolewanie, że dożynki powiatowe, które miały być w tym roku organizowane w Blachowni niestety nie dojdą do skutku z wiadomych przyczyn. Jednak na  spotkaniu  wójtów i burmistrzów oraz rozmawiając ze starostą  w sztabie kryzysowym zadeklarowali z burmistrzem  chęć organizacji dożynek powiatowych w przyszłym roku w Blachowni. Już dziś na nie serdecznie zaprasza. W niedzielę w imieniu komitetu organizacyjnego zaprasza do Blachowni na godz. 13.00 na imprezę rekreacyjno-sportową „Przełajowa 7” -  jedyną, z której nie zrezygnowano.  Jest to VIII bieg przełajowy na terenie gminy. Uczestnicy będą mogli naocznie stwierdzić, jaki jest rozmiar zniszczeń. Biegacze, którzy ich odwiedzają - dostrzegając walory przyrodnicze i otwartość mieszkańców na  akcje sportowo-rekreacyjne  też zadeklarowali pomoc finansową i rzeczową. Harcerze z bardzo odległego Olsztyna na Mazurach  przyjechali mocno i profesjonalnie wyposażeni i pomagali  usuwać powalone drzewa. Jeszcze raz podziękował za pomoc  wszystkim biorącym udział w akcji. Nadmienił, że czas oficjalnych podziękowań jeszcze przyjdzie. Wart podkreślenia jest fakt, że w pierwszych  minutach i godzinach w trudnych warunkach atmosferycznych (deszcz rzęsisty, silny wiatr) jednostki OSP szybko podjęły akcję. PSP  już podziękowali i jeszcze podziękują . W imieniu samorządu miejskiego i mieszkańców Blachowni - za pośrednictwem radnych chce podziękować ochotniczym jednostkom straży pożarowej w gminach za ich ofiarną pracę. Dziękuje im za podejście, za pomoc i  profesjonalność. 
Wójt gminy Janów Adam Markowski  nawiązując do dyskusji i podjętych uchwał poinformował, że gmina Janów na wczorajszej sesji  też przeznaczyła środki na pomoc dla gm. Blachownia w wys. 10.000 zł. Zdaje sobie sprawę, że nie jest to zbyt oszałamiająca kwota. Odnośnie plandek – to też chcą je zakupić dla  gminy  (rozumie, że szerzej - nie tylko dla nich) za kilka tysięcy złotych ze  środków  na obronę cywilną. Myśli, że wszyscy wyciągają podobne wnioski. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski w imieniu Zarządu, swoim własnym oraz radnych podziękował wszystkim służbom: strażakom – zawodowcom i ochotnikom, wszystkim służbom powiatowym, policji, ochotnikom, wójtom, pracownikom starostwa i pracownikom urzędu gminy, pracownikom pomocy społecznej, Powiatowemu Zarządowi Dróg – wszystkim, którzy ich  wsparli. Zapowiedział, że są przygotowywane wnioski, które spowodują odnowienie strat szczególnie w  infrastrukturze drogowej.  Podziękował za szybką reakcję i liczną obecnośc na sesji oraz mediom za przybycie i dużo wiadomości oraz wsparcie tego, co się wydarzyło, aby być coraz mądrzejszym w takich sytuacjach i  lepiej być w przyszłości przygotowanym na takiego typu  wydarzenia. Stwierdził, że będzie jeszcze  czas na podsumowanie. Zapowiedział, że następna sesja jest planowana na dzień 18 września br. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec wyczerpania porządku obrad o godz.15.10. zamknął posiedzenie XXII sesji Rady Powiatu. 
Protokołowała: Iwona Ciniewska






