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Protokół nr XLI/10
z obrad XLI Sesji Rady Powiatu w Częstochowie 
odbytej w dniu 11 sierpnia 2010 roku w sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski o godz. 10.00 otworzył obrady 
XLI Sesji witając radnych i gości. 
Ad. 2. 
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji  (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). 
Radni nieobecni:

· Andrzej Kwapisz 
- usprawiedliwiony
· Witold Orzeł 

- usprawiedliwiony
Ad. 3.
Na wniosek Przewodniczącego Rady K. Ostalskiego w porozumieniu klubami radnych na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie 23 głosami „za”:
1. Joannę Alinę
Haładyn
2. Adama

Śliwakowskiego
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 4.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że protokół z obrad XL Sesji 
z dnia 10 czerwca 2010 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją.
Przewodniczący Rady K. Ostalski zapytał, czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. 

Radny R. Hyla zawnioskował o przyjęcie ww. protokołu bez odczytywania. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie protokół z XL Sesji 
z dnia 10 czerwca 2010 r. - zgodnie z wolą Rady bez odczytywania. 
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła protokół nr XL/10 - bez odczytywania.
Ad. 5.
Przewodniczący Rady K. Ostalski przedstawił porządek obrad. 
Członek Zarządu R. Gębuś w imieniu zarządu poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego  projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok. Projekt dotyczy udzielenia pomocy przez gminę Mstów w wys. 300 tys. zł  na budowę chodnika przy drodze powiatowej, co wymaga dokonania  zmiany w budżecie. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski zaproponował, aby punkt dotyczący ww. projektu  uchwały w porządku obrad zapisać jako punkt 9 a. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie propozycję wprowadzenia do porządku obrad punktu 9a.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” przyjęła ww. poprawkę do porządku obrad.  
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z wprowadzoną poprawką. 
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła porządek obrad wraz z poprawką.      
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie XLI Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad.

6. Powołanie komisji uchwał i wniosków. 

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie podziału powiatu częstochowskiego na okręgi wyborcze i ustalenia ich granic, nadania numerów okręgom wyborczym i określenia liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym dla przeprowadzenia wyborów do Rady Powiatu w Częstochowie.
9a. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na  2010 rok. 
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty. 

12.  Zamknięcie obrad XLI Sesji Rady Powiatu. 
Ad. 6.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z klubami radnych do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Jana

Michalika
2. Adama 
Wochala
3. Jan

Milc
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził powołanie Komisji Uchwał 
i Wniosków. 
Ad. 7.
Wicestarosta J. Krakowian za zgodą Rady przekazał do protokołu informację z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Rada Powiatu przyjęła informację z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Ad. 8.
Nie zgłoszono zapytań i interpelacji. 

Ad. 9.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały w sprawie podziału powiatu częstochowskiego na okręgi wyborcze i ustalenia ich granic, nadania numerów okręgom wyborczym i określenia liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym dla przeprowadzenia wyborów do Rady Powiatu w Częstochowie został omówiony na posiedzeniu komisji samorządności. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i czy są pytania.
Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie podziału powiatu częstochowskiego na okręgi wyborcze i ustalenia ich granic, nadania numerów okręgom wyborczym i określenia liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym dla przeprowadzenia wyborów do Rady Powiatu w Częstochowie. 
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – 20 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XLI/324/2010 w sprawie podziału powiatu częstochowskiego na okręgi wyborcze i ustalenia ich granic, nadania numerów okręgom wyborczym i określenia liczby radnych wybieranych w okręgu wyborczym dla przeprowadzenia wyborów do Rady Powiatu w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 
Ad. 9a.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował,  że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej, a także był rekomendowany przy wprowadzaniu do porządku obrad.  Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego omawiania i czy są zapytania.

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok. 

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLI/325/2010 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 10.
----------

Ad. 11.

Przewodniczący Rady K. Ostalski przypomniał, że w dniu 22 sierpnia br. odbędą się dożynki powiatowe w m. Hura Stara B w gminie Poczesna. Poinformował ponadto o terminie składania oświadczeń majątkowych związanych z końcem kadencji, który mija 10 września br. (stosowne pisma zostały radnym przekazane  dziś wraz z formularzami). Ponadto zapowiedział wstępny termin następnej sesji – 2 września br. 
Ad. 12.
Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 10.30 zamknął posiedzenie XLI Sesji Rady Powiatu. 
Protokołowały: 
Iwona Ciniewska 

Sylwia Knapik






