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Protokół nr XLII/10
z obrad XLII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie 
odbytej w dniu 2 września 2010 roku w sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski o godz. 10.00 otworzył obrady 
XLII Sesji witając radnych i gości. 
Ad. 2. 
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 24 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). 
Radny nieobecny:
Andrzej Kwapisz (usprawiedliwiony) 

Ad. 3.
Na wniosek Przewodniczącego Rady K. Ostalskiego w porozumieniu klubami radnych na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie 24 głosami „za”:
1. Joannę Alinę
Haładyn
2. Adama

Śliwakowskiego
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 4.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że protokół z obrad XLI Sesji 
z dnia 11 sierpnia 2010 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją.
Przewodniczący Rady K. Ostalski zapytał, czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. 

Radny R. Hyla zawnioskował o przyjęcie ww. protokołu bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie protokół z XLI Sesji 
z dnia 11 sierpnia 2010 r. (zgodnie z wolą Rady bez odczytywania). 
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła protokół nr XLI/10 - bez odczytywania.
Ad. 5.
Przewodniczący Rady K. Ostalski przedstawił porządek obrad. 
Radna U. Całusińska zawnioskowała, aby do porządku obrad jako pkt. 9a wprowadzić temat dot. konieczności udzielenia przez powiat pomocy na remont kościoła zabytkowego w Wancerzowie. Uważa, że nie wolno budować przyszłości bez oglądania się i poszanowania przeszłości.  O temacie nierealizowania zapisu statutu w sprawie ochrony zabytków informowała już od trzech lat. Zarząd i Rada wyszli naprzeciw, stąd uchwała, którą przedstawiono i która została zaakceptowana przez Radę. Uchwała dawała szansę, aby obiekty zabytkowe pozyskały pomoc ze starostwa. Jednak pomoc była bardzo obwarowana i bardzo trudno było sięgnąć po środki. Mimo, że wicestarosta J. Krakowian i członek zarządu J. Miarzyński byli na miejscu w Wancerzowie, oglądali i uznali zasadność starań radnych i kanoników, aby wspomóc kościół. Kanonicy nie mogli przygotować wniosku wcześniej. W obecnej chwili warunki zostały spełnione. Kanonicy złożyli do starostwa projekt o czym poinformowała na komisji rozwoju. Oznajmiła, że projekt uzyskał akceptację radnych reprezentujących zarówno opozycję, jak i koalicję. Oprócz dobra codziennego również potrzebne jest wsparcie duchowne. Obowiązkiem radnych jest ochrona tego, co najcenniejsze. Kościół we Mstowie należy do najstarszych w kraju. Był wielokrotnie palony. Jest postawiony z kamienia. Podchodzi woda, co powoduje, że lasuje się od spodu. Projektowane koszta okazały się być o wiele większe niż mógłby im sprostać klasztor bądź parafia. Wsparcie z zewnątrz zostało zmniejszone do minimum ze względu na trudności w kraju – tj. powódź. Jest, ale nie wystarczające. Uważa, że nad tematem należy się pochylić. Przewodniczący komisji rozwoju ( zarówno przedstawiciel PSL-u),  radny ze Mstowa i radna J. Bielawska oraz przedstawiciele PIS-u i cały klub Porozumienie poparli sprawę. Niestety jeszcze nie pochylił się zarząd powiatu. Ma nadzieję, że ten warunek pan przewodniczący „przeskoczy”. Można zarządzić przerwę w odpowiednim momencie i zarząd się nad sprawą pochyli i przekaże odpowiedź, nad którą radni będą dyskutować. Liczy, że  dobro jakim jest obowiązek partycypacji, może nie w kwocie o jakiej marzyli zakonnicy, ale w formie gestu - zostanie spełnione.  
Wicestarosta J. Krakowian odpowiedział - nie było tak, że zarząd nie chciał. Warunki zostały postawione. Obecnie zostały spełnione. Przez ponad trzy lata jak pracuje Rada tego typu sprawy nie były wprowadzane na sesję. Zarząd jeszcze w tym temacie nie debatował. Zaproponował, aby na powyższy temat porozmawiać na kolejnej sesji. Zaznaczył, że nie mówi „nie”. Warunki wszystkie zostały spełnione. Chciałby temat na spokojnie rozważyć, a nie na chybcika, tym bardziej że są to pieniądze do następnego budżetu. Jest czas, nie trzeba dzisiaj podejmować decyzji. 

Radna U. Całusińska nawoływała,  aby „kuć żelazo póki gorące”. Zarząd liczy czteroosobowy skład, a temat jest bardzo znany, gdyż wielokrotnie się o nim mówiła na posiedzeniach komisji. Wałkowało się temat na posiedzeniu sesji, wtedy kiedy podejmowano uchwałę. Nie jest to sprawa wyciągnięta z rękawa. Jest to konkretne działanie, pod które podwaliny stworzyło starostwo. Nie jest to wniosek Całusińskiej, tylko kanoników, który poparli radni z gminy Mstów. Osobiście nie widzi powodu, aby temat odwlekać. Uważa, że na dzisiejszym posiedzeniu radni powinni zdecydować. 
Radny J. Michalik zaapelował do Zarządu o nieodwlekanie  sprawy. Dobrze będzie, jak  Rada podejmie dziś decyzje w sprawie pomocy dla klasztoru. Zdaje sobie sprawę, że Rady nie stać, jak ministerstwa kultury dać 150 tys. zł. Wie, że jakieś środki rezerwowe ujawniły się na dzień dzisiejszy i  Zarząd dysponuje pewną rezerwą. Uważa, że z tych pieniędzy należy wyasygnować kwotę rozsądną, która choć w symboliczny sposób będzie mogła wesprzeć prace renowacyjne przy zabytkowym kościele. Zarząd w tej kwestii ma zdanie ostateczne. Radny zatem mocno apeluje do zarządu, aby na najbliższą sesję przygotować odpowiednie dokumenty, które będą określały, jaka kwota zostanie przeznaczona. Ważne jest, aby przekazana została na konto klasztoru jeszcze w tym roku.  
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że ma przy sobie  uchwałę w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie oraz pismo ministra kultury i dziedzictwa narodowego w kwestii przyznania zakonowi kanoników regularnych w Wancerzowie kwoty 150 tys. zł. Postawione warunki się zgadzają. Nie jest to wniosek doprojektuj budżetu, zatem nie mam potrzeby wskazania źródła pozyskania. 
Radna U. Całusińska zaproponowała skorzystać z rezerwy ogólnej,  którą niejednokrotnie się wspomagano. 
Skarbnik Powiatu K. Toczko poparł wniosek wicestarosty J. Krakowiana, aby sprawę powyższą  na spokojnie przemyśleć. Z samej uchwały określającej zasady  przyznawania dotacji wynika, że należy spełnić pewne procedury. Musi wypowiedzieć się przede wszystkim starosta, komisja merytoryczna i wtedy dopiero zarząd musi znaleźć pieniądze, gdyż nie ma żadnych pieniędzy rezerwowych. Zwrócił się do radnego J. Michalika, że osobiście nic nie wie o rezerwowych pieniądzach. Jeśli powiat będzie chciał przekazać jakiekolwiek pieniądze na ten cel, to najpierw będą musieli je znaleźć, a następnie wprowadzić do budżetu. Na dzień obecny takich pieniędzy nie ma. Rezerwy zostały już rozdysponowane. Podziela zdanie  wicestarosty i  nie mówi „nie”,  ale należy zachować procedurę, tym bardziej, że w tym miesiącu ma się odbyć sesja,  termin wniosku jest sierpniowy, a  zarząd ma trzydzieści dni na rozpatrzenie. Uważa, że można wniosek na spokojnie rozpatrzyć. 
Radca prawny B. Janik -  wniosek został formalnie złożony, jednak nie został podany paragraf, z którego można przesunąć pieniądze. Temat można w dniu dzisiejszym omówić, a decyzję musi podjąć zarząd. Uważa za zasadne, aby decyzje podjąć na kolejnym posiedzeniu, kiedy będzie decyzja zarządu. 

Wicestarosta J. Krakowian stwierdził, że zgodnie z zapisem regulaminu - projekt uchwały powinien przejść przez komisję edukacji i komisję budżetu, a wniosek należy przedstawić do zaopiniowania komisjom Rady Powiatu właściwym do spraw kultury. Nie wie, czy komisje merytoryczne już wypowiadały się na ten temat. Zarząd nie mówi „nie”. Jednak prosi, aby radni dali im szansę powiedzieć „tak”. Dzisiejsze upieranie się, aby załatwić, bo trzeba „kuć żelazo” jest niewłaściwe. Są procedury, jest uchwała, wymagania zostały spełnione.  
Radna U. Całusińska zapytała, czy na pewno posiedzenie kolejnej sesji będzie we wrześniu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski  zaproponował radnej U. Całusińskiej  wycofanie  wniosku. W zamian obiecuje osobiste dopilnowanie, aby sprawa miała odzwierciedlenie na kolejnej sesji. 
Radna U. Całusińska wyraziła zgodę.  

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła porządek obrad .
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie XLII Sesji Rady Powiatu i powitanie. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

5. Przedstawienie porządku obrad. 

6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

11. Wykaz należności przysługujących powiatowi, które w I półroczu 2010 roku zostały umorzone, rozłożone na raty lub wobec których termin płatności został odroczony.

12.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007 – 2013.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie przekształcenia Szpitala Chorób Wewnętrznych „Hutniczy” w Częstochowie. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2010 roku. 

15. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie w I półroczu 2010 roku. 

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

17. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.

18. Zamknięcie obrad XLII Sesji Rady Powiatu. 

Ad. 6.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi i klubami do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Tadeusza
Ciastko

2. Adama 
Wochala
3. Jan

Milca
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
Ad. 7.
Wicestarosta J. Krakowian przekazał do protokołu informację z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła informację z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym bez odczytywania. 
Ad. 8

· radny A. Stawiarski zgłosił interpelację w sprawie drogi powiatowej Sobuczyna – Nierada, która przebiega przez las. Zawnioskował, aby na zakrętach wprowadzić oznakowanie białym pasem przerywanym, bądź linią ciągłą, ponieważ jest tam bardzo ciemno, a droga w tym miejscu nieoświetlona. Poprawiłoby to bezpieczeństwo. Zaznaczył, że było tam  wiele wypadków. Zapytał, czy przepisy na to zezwalają. Jeśli tak, to prosi o powyższe.
· radna U. Całusińska wyraziła zadowoleni, w związku z rozstrzygniętym przetargiem na drogę Srocko – Brzyszów. Jednocześnie czuje się zobligowana, aby prosić zarząd i Powiatowy Zarząd Dróg, żeby jak najszybciej prace weszły na drogę, gdyż jest to droga przelotowa i bardzo uczęszczana, a dziura znajduje się na dziurze, co grozi wielkim niebezpieczeństwem. Zapytała, kiedy rozpocznie się budowa drogi. 
Ad. 9.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i omawiania i czy są pytania.
Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok. 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLII/326/2010 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 
Ad. 10.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i omawiania i czy są pytania.

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. 
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLII/327/2010 w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 11.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że wykaz należności przysługujących powiatowi, które w I półroczu 2010 roku zostały umorzone, rozłożone na raty lub wobec których termin płatności został odroczony był omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i omawiania i czy są pytania.

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie wykaz należności przysługujących powiatowi, które w I półroczu 2010 roku zostały umorzone, rozłożone na raty lub wobec których termin płatności został odroczony.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła wykaz należności przysługujących powiatowi, które w I półroczu 2010 roku zostały umorzone, rozłożone na raty lub wobec których termin płatności został odroczony. Wykaz stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Ad. 12.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007 – 2013 został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i omawiania i czy są pytania.

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007 – 2013. 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLII/328/2010 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007 – 2013. Uchwała stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 13.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie przekształcenia Szpitala Chorób Wewnętrznych „Hutniczy” w Częstochowie został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i omawiania i czy są pytania.

Radny R. Hyla poprosił o szersze wyjaśnienia sprawy.
Przewodniczący Komisji Zdrowi M. Dul objaśnił, że poprzez likwidację laboratorium nie zmienia się dostępność do usług medycznych. Laboratorium w szpitalu pozostaje, natomiast zostanie zlikwidowane laboratorium mieszczące się w przychodni przy Alei Niepodległości w związku z czym pozostanie tylko punkt pobrań.  Nie wpłynie to na jakość i dostępność usług. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie przekształcenia Szpitala Chorób Wewnętrznych „Hutniczy” w Częstochowie. 
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLII/329/2010 w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie przekształcenia Szpitala Chorób Wewnętrznych „Hutniczy” w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 14.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2010 roku został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i omawiania i czy są pytania.

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2010 roku. 
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLII/330/2010 w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2010 roku. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 15.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie w I półroczu 2010 roku zostało 
omówione na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i omawiania i czy są pytania. Ponadto zwrócił się z zapytaniem do przewodniczącego komisji rewizyjnej, czy wyraża zgodę na zaproponowaną formę. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Michalik wyraził zgodę na powyższe. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie w I półroczu 2010 roku. 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie w I półroczu 2010 roku. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
Ad. 16.
Wicestarosta J. Krakowian odniósł się do interpelacji radnej U. Całusińskiej. Przetarg  na zadanie Brzyszów –Srocko został rozstrzygnięty z dużą oszczędnością, jednak wynik nie jest jeszcze prawomocny. Jest ustalony harmonogram, co do kolejności robót, zgodnie z tym, co zostało zaplanowane i złożone do urzędu marszałkowskiego. Harmonogram został ustalony i uzgodniony z wójtem Zb.Wawrzyniakiem i z wójtem T. Kucharskim. Uwagi w harmonogramie zostały uwzględnione. Powiat musi się harmonogramu trzymać. Uważa, że prace zostaną rozpoczęte na dniach. 
Dyrektor PZD B. Zalewska uzupełniła odpowiedź na zapytanie radnej 
U. Całusińskiej. Przetarg został rozstrzygnięty. Wybrano wykonawcę na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Srocko-Brzyszów – Kusięta-Olsztyn – Biskupice”. Przekazanie placu budowy nastąpi po podpisaniu przez lidera tj. powiat myszkowski umowy na użyczenie kontraktu. Przetarg został oprotestowany, dlatego przedłuża się procedura podpisania umowy na  inżyniera kontraktu. W br. jest planowane rozpoczęcie prac na terenie gminy Mstów od m. Częstochowy przez Srocko i na terenie gm. Olsztyn od granicy z powiatem myszkowskim. 
Wicestarosta J. Krakowian - jest to zadanie realizowane przez trzy samorządy. Roboty i przetargi każdy organizuje we własnym zakresie na swój odcinek, natomiast jeden jest inżynier kontraktu na całe zadanie -  przetarg organizuje lider, czyli Myszków.   
Radna U. Całusińska powiedziała, że jest usatysfakcjonowana odpowiedzią. Uważa, że wszyscy powinni wiedzę stosowną posiadać,  gdyż jest to droga powiatowa i muszą informować mieszkańców. 
Wicestarosta J. Krakowian powiedział, że harmonogram znany jest już od wiosny. Sądzi, że za dziesięć dni sprawa zostanie rozstrzygnięta. 

Dyrektor PZD B. Zalewska odniosła się do zapytania wiceprzewodniczącego Rady A. Stawiarskiego. W dniu dzisiejszym wniosek został złożony do wydziału architektury. Projekt został opracowany na przebudowę odcinka drogi od granicy gminy Starcza do Mazur (odcinek, który w poprzednich latach był remontowany). Cały projekt starają się złożyć do przebudowy na przyszły rok do współfinansowania w ramach narodowego programu przebudowy dróg. Obecnie czekają na podpisane porozumienie z wójtem Starczy na 25% współfinansowanie zadania. Na obecną chwilę nie ma potwierdzenia. Sesja na koniec września będzie robiona, aby proponowane zadania mogli wprowadzić. Projekt obejmuje pełne oznakowanie poziome i malowanie linii. Uważa, że jeśli w marcu rozpoczną inwestycję, gdyby udało się porozumienie podpisać, to parę miesięcy będzie można wytrzymać. Przymierzają się do pomalowania całego odcinka od Rudnika Małego do granicy miasta. Uzupełnione zostanie pełne oznakowanie poziome, również na odcinku drogi, o który wnioskował wiceprzewodniczący Rady. 

Wiceprzewodniczący Rady A. Stawiarski zapytał, czy byłaby możliwość, aby pomalować na obecny moment tylko ten odcinek drogi na zakręcie. Jest to 20 metrów drogi. 

Dyrektor PZD B. Zalewska powiedziała, że nie widzi problem. Do oznakowania poziomego została wybrana firma. Każde wprowadzenie oznakowania poziomego wymaga projektu organizacji ruchu, który musi zostać zatwierdzony. Posiada projekt już zatwierdzony. Być może uda się ten wycinek drogi na okres zimowy pomalować. Jeżeli uda się pomalować na pewnym fragmencie zgodnie z projektem, który posiadają, to przeanalizują i zrobią.   
Wiceprzewodniczący Rady A. Stawiarski wtrącił, że chodzi o odcinek,  który już został wyremontowany. 

Dyrektor PZD B. Zalewska powiedziała, że jest planowane pomalowanie odcinka jak zostanie skończona przebudowana na gminie Starcza, a odcinek niewyremontowany w przyszłym roku. 
Ad. 17.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że do radnych zostało wysłane kolejne pismo dot. składania oświadczeń majątkowych w związku z interpretacją wojewody  śląskiego, z której wynika, że oświadczenie należy złożyć dokładnie 13 września, bądź wysłać pocztą do dnia 13 września br., liczy się data stempla pocztowego. Ponadto zaapelował o potwierdzanie obecności na uroczystościach. 
Wicestarosta J. Krakowian poinformował, że forum kobiet częstochowskich organizuje szkolenie dla pań pt. „Zostań radną, czyli co każda kandydatka o samorządzie wiedzieć powinna”, które chcą zostać radnymi bądź już są. Szkolenie odbędzie się w Olsztynie w sali ochotniczej straży pożarnej w dniu 14 września br. o godz. 17.00. 
Przewodniczący Rady gm. Koniecpol M. Cegieła zakomunikował, że na dzień dzisiejszy w związku z tym, że pogoda nie oszczędza - wystąpiły podtopienia. Na wysokości Aleksandrowa został usytuowana  elektrownia. Woda miała pozostać w korycie rzeki, a na obecną chwilę wały cały czas są podmakane. To kolejny dzień, kiedy autobus nie przejechał po dzieci do Łysakowa i Aleksandrowa, dlatego że po przejechaniu mostu woda  jest za wysoka i autobus nie może dojechać. Będą ponowne monity, co gmina z tym zrobi, że autobus znowu po dzieci nie pojechał. Poinformował radnych, że na ręce przewodniczącego rady zostało złożone oświadczenie w powyższej sprawie, aby jak najszybciej sprawą się zająć. Gmina Koniecpol jest biedna i jak znowu wały porozrywa, to będzie wielki problem,  ludzie będą mówić: „a gdzie byście byli w tym Koniecpolu”.  Poprosił, aby szybko się tematem zająć. Przypuszcza, że w tej sytuacji właścicielowi elektrowni będzie trzeba odebrać prawa wodne. Otrzymał on pismo, na które do tej pory nie odpowiedział, a woda w dalszym ciągu wylewa z koryta rzeki. Przy każdej większej ulwie wały są podmakane i nasiąkają.  Widomo z czym to się wiąże. Nie chciałby, aby sprawa  pozostała bez odzewu, gdyż gmina jest za biedna, aby łatać dziury. Muszą dbać o to, co mają. 

Wicestarosta J. Krakowian stwierdził, że obecny rok wyjątkowo obfituje we wszelkiego rodzaju klęski, od oblodzeń poprzez katastrofy i trzeciej z kolei powodzi. Powiat nie uchyla się od wspierania i pomocy, ale nie jest administratorem tych rzek. Rzeka Pilica w Koniecpolu, dorzecze Wisły należy do RZGW w Warszawie, jeśli chodzi o Wartę to należy do RZGW w Poznaniu. Osobiście na rzece Warcie zrobił zdjęcia powalonych drzew po powodzi i wysłał pismo do RZGW. Zareagowali bardzo szybko,  w ciągu trzech dni otrzymał pismo, są po przetargu i drzewa już usuwają. Posiada informacje, że na Warcie jest nielegalny jaz, bądź zapora. Zwrócono się do wojewódzkiego inspektora nadzoru budowlanego z tym problemem i okazało się, że wszystko jest w porządku. Powódź w Garnku była spowodowana  m.in. przez zaporę, a inwestycja została zrealizowana niezgodnie z prawem budowlanym, czyli wolna amerykanka. Uważa, że trzeba cały czas wszystkiego pilnować.

Przewodniczący Rady K. Ostalski powiedział, że apel został przyjęty, jednak nie jest to w jurysdykcji powiatu. 
Przewodniczący Rady gm. Koniecpol M. Cegieła zwrócił uwagę, że to starosta jest koordynatorem działań przeciwpowodziowych na terenie powiatu. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski -  na sesji padają głosy, oświadczenia i informacje, a zarząd ma instrumenty do tego, aby reagować. Formalnie problemem się zajmą. Udowodniono wielokrotnie, że na wszystkie zapytania są odpowiedzi na piśmie. Kodeks postępowania administracyjnego mówi, „że obywatel nie musi wiedzieć do kogo się zwraca, ale ten, co przyjmuje, musi wiedzieć do kogo skargę, bądź wniosek przekazać”. Następnie przewodniczący  poinformował, że kolejne posiedzenie sesji odbędzie się pod koniec września, gdyż czekają na decyzje dwóch rad gminnych. W sprawie programów lokalnych dróg. Pani dyrektor PZD poinformowała, że czas na rozpoczęcie inwestycji i przetargów jest krótki, a niezbędne są uchwały rad gmin, aby rada powiatu mogła podjąć decyzję. Poinformował, że kolejna sesja odbędzie się w przedostatni czwartek, bądź w ostatnim tygodniu do wtorku, aby powiatowy zarząd dróg miał czas na napisanie wniosku i dostarczenie  
Dyrektor PZD B. Zalewska poinformowała, że uchwała budżetowa potrzebna będzie  do złożenia wniosków do narodowego programu dróg. Termin ostateczny mija w dniu 30 września br. Z tego względu prosi o wcześniejszy termin sesji, aby był czas na przygotowanie dokumentacji. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski przychylił się do wniosku pani dyrektor odnośnie terminu.  
Ad. 18.
Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 11.00 zamknął posiedzenie XLII Sesji Rady Powiatu. 
Protokołowała: 
Sylwia Knapik






