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Protokół nr XLIV/10
z obrad XLIV Sesji Rady Powiatu w Częstochowie
odbytej w dniu 9 listopada 2010 roku w sali konferencyjnej
Starostwa Powiatowego w Częstochowie
Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski o godz. 10.00 otworzył obrady 
XLIV Sesji witając radnych i gości: posłów, przedstawicieli administracji rządowej i samorządowej, wójtów i przewodniczących rad gmin, komendanta PSP i komendanta Policji, duchowieństwo,  byłych starostów i kombatantów. Powitał członków NSZZ Solidarność” stwierdzając, że mają prawo walczyć o prawa pracownicze. Poinformował, że oprócz charakteru roboczego sesja będzie zawierać część uroczystą związaną z poświeceniem sztandaru oraz wręczeniem nagród dla nauczycieli.
Ad. 2.
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 24 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).
Radny nieobecny:
· Antoni Rother 
Ad. 3.
Przewodniczący Rady K. Ostalski przypomniał, że uroczystość poświęcenia sztandaru miała się odbyć w maju, kiedy obchodzony jest Dzień Samorządu Terytorialnego upamiętniający pierwsze wolne wybory przeprowadzone w 1990 roku. Niestety powódź,  która w tym czasie nawiedziła powiat częstochowski  spowodowała zmianę planów. Przewodniczący odczytał następnie pismo wojewody śląskiego Zygmunta Łukaszczyka na okoliczność poświecenia sztandaru wraz z podziękowaniami za współpracę w kadencji. 
Przed rozpoczęciem uroczystości poświecenia sztandaru Przewodniczący poprosił obecnych o powstanie i odśpiewanie uroczystego hymnu państwowego.
Ks. proboszcz Kazimierz Zalewski z parafii pod wezwaniem Matki Bożej Zwycięskiej w Częstochowie dokonał uroczystego poświecenia sztandaru. 
Artysta plastyk autor sztandaru  Ryszard Baranowski zaprezentował  sztandar powiatu częstochowskiego. Na awersie sztandaru na trzech pasach pionowych w odcieniach ecru umieszczony został centralnie herb powiatu oraz srebrny, obwiedziony czerwienią napis  „powta Częstochowski” wpisany w koło. Rewers stanowi jednolity płat tkaniny w czerwieni heraldycznej, na którym znajduje się godło państwa – orzeł cieniowany, archaizując na wzór międzywojennego projektu Kamińskiego.  Wokół napis majuskulny wpisany został w owal z cytatem z „Roty” Marii Konopnickiej: „Nie Rzucim Ziemi Skąd nasz Ród”. Sztandar został  wyhaftowany przez panią Ślepowrońską obecną na sesji. Plastyk poinformował, że jest  również autorem projektu herbu i flagi powiatu.  

Starosta Andrzej Kwapisz odebrał sztandar z rąk przewodniczącego Rady Powiatu Karola Ostalskiego i przekazał go pocztowi sztandarowemu, w którym funkcję chorążego pełnił naczelnik Wydziału Organizacyjnego Henryk Sobel. Powiedział - jestem przekonany, że poświęcony dziś sztandar jeszcze mocniej złączy nasze wsie, miasta i gminy, zjednoczy mieszkańców w działaniach na rzecz wspólnego dobra. Będzie ideą, która połączy obecnych 
i przyszłych mieszkańców naszego powiatu i sprawi, że bez względu na to, gdzie los ich rzuci, zawsze będą dumni z przynależności do tej ziemi i zawsze będą ten sztandar otaczać należną mu czcią.
Starosta A. Kwapisz  podziękował radnym za podjęcie inicjatywy ufundowania sztandaru oraz księdzu Kazimierzowi Zalewskiemu, proboszczowi parafii pw. Matki Bożej Zwycięskiej za poświęcenie sztandaru. Ceremonia  bardzo podniosła rangę tego niezwykle ważnego dla wspólnoty powiatowej wydarzenia. Sztandar to zaszczyt, honor i duma, to symbol poszanowania tradycji   i wspólnoty lokalnej, symbol więzi pokoleń i pięknych tradycji naszego powiatu. Sztandar jest znakiem łączącym tych, którzy wyznają te same wartości, których jednoczy ta sama kultura, tradycja, historia. Ale sztandar to także zobowiązanie do godnego wypełniania obowiązków, do patriotycznej i wzorowej postawy. To wyzwanie dla nas i dla wszystkich, którzy w przyszłości będą pracować na rzecz powiatu i jego mieszkańców.  Starosta wyraził przekonanie, że poświęcony  sztandar jeszcze mocniej złączy wsie, miasta i gminy, zjednoczy mieszkańców w działaniach na rzecz wspólnego dobra. Będzie ideą, która połączy obecnych i przyszłych mieszkańców powiatu i sprawi, że bez względu na to, gdzie los ich rzuci, zawsze będą dumni z przynależności do tej ziemi i zawsze będą ten sztandar otaczać należną mu czcią.
W im. posłanki H. Rozpondek nieobecnej na sesji z powodu udziału w obowiązkach poselskich Anastazja Kosin odczytała list gratulacyjny na okoliczność poświecenia sztandaru. Z tego tytułu na ręce starosty i mieszkańców  składa gratulacje. Jest to moment bardzo doniosły. Pochylają się nad sztandarem jako symbolem, który jednoczy i  jest wyrazem wspólnoty i tożsamości. Sztandar będzie dla mieszkańców powiatu przedmiotem szlachetnej dumy, będzie reprezentował ziemię częstochowską na wszystkich ważnych wydarzeniach i uroczystościach „małej ojczyzny”. 
Poseł na Sejm RP Sz. Giżyński powiedział, że w ostatnich kilku miesiącach pojawiły się sali starostwa bardzo ważne symbole. Do państwowego godła, do krzyża w koronie, do symbolu najświętszego dla wszystkich dołączył uroczyście poświęcony sztandar powiatu. Dzieło to zostało zaprojektowane bardzo starannie. Jak wyjaśniano wcześniej  sztandar wieńczy nie tylko heraldyczną, ale i narodową, państwową tradycję – królewską, małopolską taką, która w kompetencji i w patriotycznych enuncjacjach pana M. Antoniewicza była np. sugestią wobec godła sejmiku woj. śląskiego, którego nie do końca zgodnie z historią i intencjami patriotycznymi kopia tutaj jest. Sztandar z jego plastyczną oprawą i historyczną wymową dołącza do godła i do wszystkich symboli  będących reminiscencją wartości religijnych i patriotycznych. Za tę stylistykę i tradycję jednoznacznie tu łączącą całkowicie zgodną z tradycją poseł  serdecznie podziękował. Podziela opinię i uczucia tych, którzy na te wartości zwrócili uwagę i wokół tych wartości dobre, pomyślne losy społeczności lokalnej chcą budować przy światlejszym patronacie budować. 
Prezydent M. Częstochowy Piotr Kurpios pogratulował  siostrzanemu powiatowi  za przekazanie staroście przez radę tak pięknego sztandaru. To piękna wizytówka  współpracy organu  stanowiącego z organem wykonawczym. Cieszy się, że współpraca w kończącej kadencji zaowocowała takim darem. To prawda, że sztandar winien jednoczyć, tworzyć atmosferę do współpracy. Chciałby, aby współpraca powiatu ziemskiego i grodzkiego oraz m. Częstochowa tak dobrze się układała  i żeby tworzono wspólny jeden organizm, który jest nawzajem potrzebny i tego życzy samorządom na następne kadencje.  
Przewodniczący Rady K. Ostalski podkreślił dobrą współpracę z powiatem grodzkim, którą było widać np. na poziomie programu subregionalnego, gdzie miasto Częstochowa jest 
znaczącym liderem wraz z innymi powiatami i  poszczególnymi gminami, które zgodnie podjęły się bardzo ciekawego programu rozwoju subregionu.
Na zakończenie uroczystości poświęcenia sztandaru Przewodniczący  poprosił obecnych  o powstanie i odśpiewanie roty. 
W imieniu  Związku Inwalidów Wojennych w Częstochowie płk. Michał Kamiński podziękował staroście częstochowskiemu  za współpracę i okazaną pomoc, a następnie wręczył medal „Zasłużony dla Związku Inwalidów Wojennych”. 
Przewodniczący Powiatowego Zrzeszenia Ludowe Zespoły Sportowe K. Smela podziękował staroście za współpracę i okazywaną pomoc wręczając  medal  „Zasłużony dla Ludowych Zespołów Sportowych” oraz puchar za zasługi dla rozwoju sportu w powiecie. Ponadto wręczył Przewodniczącemu Rady statuetkę za  wspieranie  rozwoju sportu z okazji XX- lecia sportu samorządu.
Ad. 4.

Starosta A. Kwapisz wręczył narody z okazji Dnia Edukacji Narodowej dla:
· Katarzyny Gazdy – nauczyciela w Zespole Szkół im. W. Szafera w Złotym Potoku,

· Urszuli Podsiad Jeziorskiej – dyrektora Powiatowej Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Częstochowie,

· Bożeny Kulawińskiej – dyrektora Publicznej Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Koniecpolu,

· Bożeny Wierzbickiej - nauczyciela wychowawcy w SOS-W im. J. Brzechwy w Bogumiłku,

· Renaty Włodarskiej - nauczyciela w SOS-W im. J. Brzechwy w Bogumiłku.

Wszystkim nagrodzonym  Starosta wraz z Przewodniczącym Rady złożyli gratulacje i podziękowania. 
Dyrektor Publicznej Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Koniecpolu Bożena Kulawińska w imieniu nagrodzonych podziękowała za docenienie i wkład pracy. To miłe, że ktoś zauważył ich codzienny trud, tym bardziej, że praca w poradniach niejednokrotnie znajduje się poza kulisami. 
Ad. 5.

Na wniosek Przewodniczącego Rady K. Ostalskiego w porozumieniu klubami radnych na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie 24 głosami „za”:
1. Joannę Alinę
Haładyn
2. Adama

Śliwakowskiego
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 6.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że protokół z obrad XLIII Sesji 
z dnia 29 września 2010 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją.
Przewodniczący Rady K. Ostalski zapytał, czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.

Radny R. Hyla zawnioskował o przyjęcie ww. protokołu bez odczytywania.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie protokół z XLIII Sesji 
z dnia 29 września 2010 r. (zgodnie z wolą Rady bez odczytywania).

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła protokół nr XLIII/10 - bez odczytywania.
Ad. 7.
Członek Zarządu J. Miarzyński w imieniu zarządu wniósł o wprowadzenie do porządku obrad następujących  zmian:

· wycofania punktu 18  w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Częstochowskiego z organizacjami pozarządowymi na 2011 rok” w związku z wprowadzeniem nowelizacji ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariatu, która mówi, że najpierw należy przyjąć uchwałę o sposobie konsultowania z organizacjami pozarządowymi (pkt. 19), która wchodzi w życie po 14 dniach od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. Ponadto poinformował, że konsultacje i współpraca zostały rozpoczęte 19 października br.. Powstało forum organizacji pozarządowych. Na sali obecny jest pan Robert Kempa, który organizował spotkanie, na którym omawiano przede wszystkim fundusz pożyczkowy. Powstała procedura rozpoczęta w temacie funduszu w roku 2011;

· wprowadzenia punktu 14 a – podjecie uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2010 rok - w związku z uzupełnieniem środków na obsługę spłaty pożyczek i kredytów w kwocie 40 tys. zł oraz 5 tys. zł dotacji od gminy Kłomnice dla domu dziecka w Chorzenicach.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał  pod głosowanie wycofanie  z porządku obrad  punktu 18 dot. projektu uchwały w spawie przyjęcia ”Programu współpracy Powiatu Częstochowskiego z organizacjami pozarządowymi na 2011 rok”.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” wycofała  z  porządku obrad punkt 18 w sprawie przyjęcia ”Programu współpracy Powiatu Częstochowskiego z organizacjami pozarządowymi na 2011 rok”.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2010 rok - jako punkt 14a.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2010 rok jako punkt 14a.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z poprawkami.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła porządek obrad  wraz z poprawkami.

Przewodniczący Rady K. Ostalski przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie XLIV Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Uroczyste poświęcenie sztandaru powiatu częstochowskiego.
4. Wręczenie nagród starosty częstochowskiego nauczycielom szkół powiatu.

5. Powołanie sekretarzy obrad.

6. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

7. Przedstawienie porządku obrad.

8. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

9. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.
10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Informacja dot. szpitala w Blachowni.
12. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów i wydatków nimi finansowanych w jednostkach budżetowych powiatu częstochowskiego prowadzących działalność określoną w ustawie o systemie oświaty.
13. Podjecie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie  zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie wydatków ujętych w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok.
14a.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2010 rok.
15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007 – 2013.
16. Podjecie uchwały w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie.
17. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie.
18. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego  sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
19. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w szkołach prowadzonych przez powiat częstochowski za rok szkolny 2009/2010.
20. Sprawozdania stałych komisji Rady Powiatu z działalności w 2010 roku.
21. Informacja nt. analizy oświadczeń majątkowych radnych powiatu częstochowskiego za 2009 i 2010 rok.
22. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
23. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.
24. Uroczyste zakończenie III kadencji Rady Powiatu w Częstochowie.
25. Zamknięcie obrad XLIV Sesji Rady Powiatu.

Ad. 8.
Na wniosek Przewodniczącego Rady po uzgodnieniu z radnymi i klubami do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Tadeusza
Ciastko

2. Adama 
Wochala
3. Jana

Milca
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
Ad. 9.
Starosta A. Kwapisz przedstawił informację z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Rada Powiatu przyjęła informację Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.

Ad. 10.
Radna U. Całusińska złożyła do protokołu interpelację w sprawie wyjaśnienia decyzji dotyczącej przejęcia prywatnego gruntu w Zawadzie gmina Mstów dla spółki „Enion”. Interpelacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 11.

Wicestarosta J. Krakowian przedstawił prezentację multimedialną dot. szpitala w Blachowni stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Uchwała w sprawie likwidacji szpitala podjęta 30 stycznia 2008 roku została zaskarżona przez NSZZ „Solidarność” do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, a następnie została wniesiona skarga kasacyjna do Sądu Administracyjnego. Sądy administracyjne zgodnie z ustawą  prawo o ustroju sądów administracyjnych zajmują się sprawowaniem kontroli nad przestrzeganiem działalności prawnej. Do zarządu i radnych wpłynęły pisma od  związku zawodowego „Solidarność” o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Na dzień dzisiejszy nie ma na piśmie uzasadnienia do wyroku sądu. W związku z tym czekano ze zwołaniem sesji i wprowadzeniem tematu do porządku obrad do dnia, kiedy uzasadnienie powinno wpłynąć. Termin otrzymania uzasadnienia wyroku upłynął w sobotę 6 listopada br. W dniu wczorajszym poprosił prawników, aby zadzwonili do Naczelnego Sądu Administracyjnego z prośbą o przedstawienie uzasadnienia uchwały. Otrzymano odpowiedź, iż uzasadnienie nie zostało sporządzone. Powołał się na art. 193, który mówi, że Naczelny Sąd Administracyjny uzasadnia z urzędu wyroki i wydaje  postanowienia w terminie 30 dni. NSA nie przestrzega w tym zakresie przepisów prawnych. Sąd zarzuca powiatowi nie przestrzeganie prawa, a nie można odnieść się do wyroku bez uzasadnienia. Powiat wystąpił z prośbą do wojewody i NFZ, aby wypowiedzieli się, czy istnieją jakiekolwiek podstawy do wykreślenia niepublicznego zakładu opieki zdrowotnej w Blachowni z rejestru wojewody, gdyż jest to podstawa do udzielenia kontraktu. Otrzymano odpowiedź, że takich podstaw na dzień dzisiejszy nie ma. Nie zachodzą przesłanki, które pozwalają wojewodzie na wykreślenie z rejestru wojewody niepublicznego zakładu opieki zdrowotnej. Otrzymano również na piśmie zapewnienie, że dopóki szpital w Blachowni znajduje się w rejestrze wojewody i spełnia wymogi sanitarne, nie ma żadnych podstaw, aby odebrać szpitalowi kontrakt. Szpital był, jest i w dalszym ciągu będzie. Z ustnego uzasadnienia Naczelnego Sądu Administracyjnego wynika m.in., że sąd zastanawiał się nad kwestią, że gdyby była spółka, a nie osoba fizyczna, byłaby inaczej potraktowana, gdyż osoba może umrzeć, bądź zachorować. Następnie wicestarosta odniósł się do pism związku zawodowego „Solidarność”, w których broni się  słusznych praw mieszkańców powiatu częstochowskiego oraz zlikwidowania jedynego szpitala. Bardzo cieszy się, że są obecni na sali przedstawiciele szpitala, mediów, gdyż można porozmawiać o szpitalu powiatowym, który świadczy usługi dla powiatu częstochowskiego na tle wszystkich szpitali w naszym regionie. Porównał liczbę mieszkańców powiatu częstochowskiego z liczbą mieszkańców powiatów: myszkowskiego, kłobuckiego i lublinieckiego, gdzie dane są do zweryfikowania w Narodowym Funduszu Zdrowia, odnosząc się przede wszystkim do oddziałów, które funkcjonują w szpitalu w Blachowni, gdyż szpital, szpitalowi nie jest równy. W szpitalu w Blachowni na odział wewnętrzny przeznaczano 6,63 zł na jednego mieszkańca, w Częstochowie - 20,58 zł, w powiecie kłobuckim - 22,96 zł, w myszkowskim - 16,10 zł, a w powiecie lublinieckim - 11,27 zł.                

Przedstawiciel NSZZ „Solidarność” Mirosław Kowalik wtrącił, że 6 zł to i tak za „dużo”. Zaproponował, aby wicestarosta zrobił tak, aby było zero złotych. 

Przedstawiciel NSZZ „Solidarność” Tomasz Ziółkowski stwierdził, że wicestarosta opowiada głupoty i ściemnia wszystkich tabelkami. 

Wicestarosta J. Krakowian kontynuował, że wszędzie jest dużo, dużo więcej przeznaczanych pieniędzy niż w szpitalu w Blachowni. Następnie porównał tzw. nadwykonania za pierwszy kwartał bieżącego roku oraz stan realizacji zobowiązań. Ponadto powiedział, że kiedy w 2008 roku wydzierżawiano szpital,  jego kontrakt za 2008 roku wyniósł 18 mln 963 tys. 369 zł, natomiast obecnie wynosi 16 mln  409 tys.  499,94 zł, a co będzie w roku 2011 tego nikt nie wie. Gdzieś się podziało 3,5 mln zł? Pracownicy są wszyscy, pacjentom się nie odmawia, a 3,5 mln zł nie ma. Starostwo powiatowe poniosło koszty związane z przekształceniem szpitala – prawie 6 mln zł, natomiast obecnie ponad 2 mln zł udało się zyskać. Ponadto odniósł się do sprawy dot. legionelli w szpitalu, gdzie starostwo jako dług zapłaciło 360 tys. zł, aby ją zwalczyć. Pomimo tego legionella pozostała, a wystarczyło przeznaczyć 1 tys. zł i podgrzać wodę. Dla osób, które nie pracują w szpitalu zaprezentował kilka zdjęć.  

Przedstawiciele szpitala w Blachowni oraz NSZZ „Solidarność” zaprotestowali przeciwko pokazanym zdjęciom. 

Przedstawiciel NSZZ „Solidarność” T. Ziółkowski stwierdził, że trzeba jechać i obejrzeć, jak faktycznie wyglądają sale i korytarze szpitala w Blachowni. Tylko jeden oddział został wyremontowany. 

Wicestarosta J. Krakowian poprosił, aby przedstawiciel NSZZ „Solidarność” Ziółkowski uspokoił się, gdyż może się coś złego stać.

Przedstawiciel NSZZ „Solidarność” M. Kowalik stwierdził, że wicestarosta 
J. Krakowian grozi panu Ziółkowskiemu. Zażądał, aby przeprosił przedstawiciela związku, gdyż w przeciwnym razie skierują sprawę do sądu.  

Wicestarosta J. Krakowian przeprosił przedstawiciela NSZZ „Solidarność” pana 
T. Ziółkowskiego.    

Przewodniczący Rady K. Ostalski zaapelował do przedstawicieli szpitala i „Solidarności” o zachowanie spokoju i nie podnoszenie poziomu emocji na sali, gdyż każdy będzie miał możliwość wypowiedzenia się w kwestii dot. szpitala. 

 Przedstawiciel NSZZ „Solidarność” T. Ziółkowski zwrócił uwagę, że nowy dzierżawca miał inwestować w szpital, miał przeznaczyć 21 mln zł.

Wicestarosta J. Krakowian odpowiedział, że dopiero minęło półtora roku, jeszcze jest trzy i pół roku zgodnie z umową. Ponadto powiedział, że nie krzyczał na sesji Rady Miasta, aby „oddział hematologii dać prywaciarzowi”. Następnie  zapytał, czy pracownicy nie chcą dać szansy szpitalowi w Blachowni? Zamiast walczyć ze szpitalem,  należy o niego zawalczyć. Przedstawił zdjęcia, na których widać, że coś zostało zrobione. Przedstawił fakty, które mówią w jaki sposób jest finansowana służba zdrowia w powiecie częstochowskim w przeliczeniu na jednego mieszkańca, na które przedstawiciele szpitala mówią, że to nie jest tak. Zwrócił się do salowych obecnych na sali z zapytaniem, gdzie łatwiej jest utrzymać porządek, czy w warunkach, które były do tej pory, czy takich, które obecnie zostały przygotowane?  Nie przeczy, że w szpitalu jest czysto. Tylko utrzymać czystość w takich warunkach jest dużo trudniej, niż w warunkach przygotowywanych. Nowy oddział stoi pusty od pół roku. Dlaczego pracownicy szpital nie chcą wesprzeć  działań, aby pozyskać dodatkowy kontrakt, dodatkowe pieniądze dla szpitala?  

Przedstawiciel NSZZ „Solidarność” T. Ziółkowski - dlaczego mają zwiększać kontrakt prywaciarzowi. Zapytał wicestarostę, czy posiada udziały w szpitalu?

Wicestarosta J. Krakowian  oświadczył, że pan Ziółkowski oskarża go o to, że posiada udziały w szpitalu. 

Przewodniczący Rady zaapelował jeszcze raz o spokój, gdyż inaczej będzie zmuszony do przerwania obrad. Wicestarostę poprosił o dokończenie prezentacji, po której zostanie otwarta debata.  

Wicestarosta J. Krakowian odniósł się do braku kontraktu dla nowego oddziału. Powtórzył, że nie on krzyczał na sesji Rady Miasta w Częstochowie, aby „szpitalowi nie dawać kontraktu”. Powiedział, że na sali obecna jest osoba, która to powiedziała, niech się przyzna.   

Przedstawiciel NSZZ „Solidarność” M. Kowalik stwierdził, że nie dziwi się staroście, gdyż bierze niezłą kasę za to, co robi, za to dziwi się radnym. Zapytał, czy radni byli w szpitalu?  Czy widzieli w jakich warunkach leczeni są pacjenci?  Czy czytają gazety, gdzie jest artykuł, że w szpitalu nie ma ogrzewania i pacjenci marzną?  To są pacjenci radnych, być może sąsiedzi, rodzina, może znajomi. Dlaczego radni pozwalają ludziom w szpitalu marznąć? Dlaczego pozwalają, że leczeni są w warunkach urągających podstawowej godności człowieka? Starosta pokazuje na zdjęciach puste pomieszczenia, bez ludzi, bez pacjentów, oskarżając związki zawodowe, że zablokowały kontrakt. Można przeczytać ustawę o związkach zawodowych i zobaczyć, czy jest napisane, że związek zawodowy może zablokować kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia. Zapytał, czy ktoś może znaleźć podstawę prawną, którą mogą się posłużyć, aby kontrakt zablokować. Dziwi się radnym, że przez cztery lata starosta robiąc „budyń z mózgu” wmawia rzeczy, które są nieprawdziwe. Słyszano deklaracje o układzie zbiorowym. W rozdanym na dzisiejszym posiedzeniu sesji miesięczniku „Wieści Powiatowe” w punkcie dot. stanu realizacji zobowiązań dzierżawcy na dzień dzisiejszy przeczytał: „…przejęcie wszystkich pracowników i utrzymanie ich przez trzy lata jest realizowane, układ zbiorowy…”. Sądzi, że każdy ma różne pojęcie, co do układu zbiorowego. Być może wicestarosta J. Krakowian ma swój układ zbiorowy? Sam o takim układzie nie wie. Były deklaracje, były obietnice, że układ zbiorowy będzie. Zwrócił się do radnych, czy ktoś się tym zainteresował? Stwierdził, że to radni decydują o powiecie. Radni podejmują decyzje, co się będzie działo z własnością radnych, z własnością mieszkańców, z własnością powiatu. Zapytał, dlaczego radni zgadzają się na degradację? Dlaczego radni zgadzają się, że pacjenci nie mają opieki, że marzną w szpitalu? Dlaczego radni się na to zgadzają? Dlaczego radni zgadzają się na najniższy poziom finansowania?  Stwierdził, że tabelki pokazują, że pacjentów leczy się za grosze. Zapytał, czy tak jest dobrze? Czy dobrze jest, że pacjent leczony jest za kilka złotych? Czy to ma być wysoki poziom świadczenia usług medycznych? Ponadto przytoczył słowa starosty, że „pacjentów dowozi się na siłę”. Zapytał, dlaczego radni nie reagują na te słowa? Zapytał, czy naprawdę tak jest, że pacjenta bierze się do karetki i dowozi na siłę do szpitala, bo chce jechać gdzieś indziej? Czy tak  się funkcjonuje w naszym kraju?  Czy w powiecie częstochowskim też tak działa? Dlaczego radni nie reagują na takie głupoty? Dlaczego radni siedzą i biernie zgadzają się na wmawianie bzdur, które z rzeczywistością nie mają nic wspólnego? Rozumie starostę i wicestarostę, za taką kasę też opowiadałby takie dyrdymały, ale radni biorą tylko dietę, a zgadzają się na 
degradację swojego miejsca pracy, zamieszkania, życia. Związek „Solidarność” zwracał się z prośbą o merytoryczną dyskusję. Odniósł się do chwili, kiedy prywatyzowano szpital, kiedy zaproszony był dyrektor NFZ Marcin Pakulski. Prosili o spotkanie z przedstawicielem Narodowego Funduszu Zdrowia, z przedstawicielem wojewody i z przedstawicielem pracowników, aby można było w innym gronie (na sesji nie jest grono do merytorycznej dyskusji) porozmawiać merytorycznie, co dalej ze szpitalem? Stwierdził, że pomimo mądrości pana J.Krakowiana i wykładni prawnej, iż  Naczelny Sąd Administracyjny podejmuje nieprawne działania, to uchwały Rady nie ma. Uchwała nie istnieje. W tej sprawie wypowiadał się rzecznik działu prawnego wojewody śląskiego. Uchwały w przepisach prawa nie ma. Osobiście uważa, że należy zastanowić się, co dalej, aby mieszkańcy mogli korzystać z opieki szpitala, z jego funkcjonowania, aby były miejsca pracy dla pracowników, dla pracowników godnie wynagradzanych, a nie upokarzanych w zakładzie pracy. Związki zawodowe proponowały dyskusję, jednak nikt niestety nie znalazł czasu. Starosta zajęty jest przyjmowaniem hołdów, przyjmowaniem odznaczeń, popisywaniem się, ile to przez cztery lata zarząd osiągnął, ile ludzi jest zaangażowanych w działanie powiatu. Osobiście dziwi się postawie radnych, gdyż zarząd zachowuje się tak, na ile pozwalają radni, którzy ten zarząd wybrali. Dzisiaj otwarci są na dyskusję merytoryczną, na uzgodnienia, tak samo jak na początku, jak dwa, trzy, cztery lata temu, kiedy związek Solidarność” występował o układ zbiorowy pracy zabezpieczający pracowników. Mówili wtedy, że zabezpieczenia w umowie dzierżawy, to nie jest to samo zabezpieczenie. Dość jasno określali, jakie zabezpieczenie pracowników ich interesuje i jakie jest skuteczne dla pracownika. Nie będzie tego dzisiaj przypominał, bo nie ma to znaczenia. To nie ten czas. Doceniając całą pracę zarządu powiatu częstochowskiego i radnych powiatu na ręce pana starosty wręczył dyplom – dla Zarządu i Rady Powiatu, za osiągnięcia w zakresie przestrzegania przepisów prawa oraz wybitnej staranności w zakresie zabezpieczenia opieki zdrowotnej dla mieszkańców powiatu częstochowskiego, a w szczególności za: podjęcie niezgodnej z prawem uchwały o likwidacji zespołu opieki zdrowotnej w Blachowni, złudne gwarancje pracy bez zabezpieczenia wysokości wynagrodzeń pracowników, likwidację jedynego powiatowego publicznego zakładu opieki zdrowotnej, brak zabezpieczenia opieki zdrowotnej mieszkańcom powiatu, podłożenie przysłowiowej świni pracownikom i pacjentom szpitala w Blachowni, której część na ręce pana starosty ofiarowano, jako wyraz szczególnego uznania za pracę na rzecz mieszkańców powiatu częstochowskiego w kadencji 2006 – 2010.     

Wicestarosta J. Krakowian odniósł się do swoich słów, kiedy odwoływał się do sesji Rady Miasta. Nie mówił, kto występuje przeciwko daniu kontraktu prywaciarzowi. Nie wie, skąd  Przewodniczący NSZZ „Solidarność” M. Kowalik ma taką informację, że to związki zawodowe. Następnie odniósł się układu zbiorowego. Związkowcy wiedzą, że kodeks pracy umożliwia podpisanie, czy zawarcie układu zbiorowego z pracownikami. Wiadomo również, że jeśli układ zbiorowy przejdzie na nowego pracodawcę, to obwiązuje przez rok, a następnie z trzymiesięcznym okresem wypowiedzenia jednostronnie może zostać wypowiedziany. W momencie kiedy kontrakt się kurczy, to układ zbiorowy przestaje obowiązywać. Stwierdził, że część pracowników dzięki opiece „Solidarność” byłaby już na bruku.       

Pracownicy szpitala i przedstawiciele NSZZ „Solidarność” gwiżdżąc opuścili obrady sesji.                       

Wicestarosta J. Krakowian stwierdził, że prawda w oczy kole i lepiej ją zagwizdać, ale faktów nie da się zagwizdać. Od pierwszego sierpnia część pracowników byłaby już pozbawiona pracy przez układ zbiorowy, który chciał zawrzeć związek zawodowy. Nie dziwi się przewodniczącemu związków zawodowych, który również ma niezłą kasę i dlatego robi, to co robi. Następnie odniósł się do swojego wystąpienia, w którym nie mówił, że sąd postąpił 

niezgodnie z prawem, jedynie przytoczył warunki w jakich sąd mógłby takie orzeczenie wydać. Tylko tyle i aż tyle. 

Przewodniczący Rady zarządził 15-minutową przerwę.
Ad. 12.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów i wydatków nimi finansowanych w jednostkach budżetowych powiatu częstochowskiego prowadzących działalność określoną w ustawie o systemie oświaty został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i czy są pytania.
Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów i wydatków nimi finansowanych w jednostkach budżetowych powiatu częstochowskiego prowadzących działalność określoną w ustawie o systemie oświaty.

Rada Powiatu w obecności 20 radnych – 20 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIV/342/2010 w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów i wydatków nimi finansowanych w jednostkach budżetowych powiatu częstochowskiego prowadzących działalność określoną w ustawie o systemie oświaty. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 13.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie wydatków ujętych w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i czy są pytania.

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie wydatków ujętych w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok.
Rada Powiatu w obecności 20 radnych – jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIV/343/2010 w sprawie zmiany uchwały w sprawie  zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie wydatków ujętych w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i czy są pytania.

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIV/344/2010 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2010 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14a.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2010 rok został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej, a także podczas wprowadzania punktu do porządku obrad. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i czy są pytania.

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2010 rok.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIV/345/2010 w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2010 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007 – 2013 został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i czy są pytania.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007 – 2013.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIV/346/2010 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007 – 2013. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 16.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i czy są pytania.

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIV/347/2010 w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 17.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały w sprawie nadania statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i czy są pytania.

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIV/348/2010 w sprawie nadania statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 18.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i czy są pytania.

Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XLIV/349/2010 w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 19.
Przewodniczący Rady K. Ostalski zakomunikował, że informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w szkołach prowadzonych przez powiat częstochowski za rok szkolny 2009/2010 została omówiona na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania oraz czy są pytania.
Rada Powiatu przyjęła informację o stanie realizacji zadań oświatowych w szkołach prowadzonych przez powiat częstochowski za rok szkolny 2009/2010. Informacja stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 20.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że sprawozdania stałych komisji Rady Powiatu z działalności w 2010 roku zostały sporządzone i zatwierdzone  na posiedzeniach komisji merytorycznych. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego  ich omawiania oraz czy są pytania.

Wobec braku zapytań Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie nw. sprawozdania stałych komisji Rady z działalności w 2010 roku:

· sprawozdanie Komisji Rewizyjnej

· sprawozdanie Komisji Budżetu i Mienia Powiatu

· sprawozdanie Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej 

· sprawozdanie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

· sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury

· sprawozdanie Komisji Edukacji, Turystyki i Sportu 

· sprawozdanie Komisji Samorządności i Bezpieczeństwa Publicznego

Rada Powiatu przyjęła sprawozdania 7 siedmiu stałych komisji Rady Powiatu z działalności w 2010 roku. Stanowią załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Ad. 21.

Przewodniczący Rady K. Ostalski przedstawił informację nt. oświadczeń majątkowych radnych powiatu częstochowskiego złożonych za 2009 oraz  na koniec kadencji stanowiącą załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.  W większości oświadczenia majątkowe zostały  złożone prawidłowo, bez zastrzeżeni, co potwierdzają pisma wojewody śląskiego oraz I i II urzędu skarbowego. Oświadczenia złożono w terminie i wszystkich formalności dopełniono. Od urzędów skarbowych nie otrzymał analizy za 2010 rok. Jako przewodniczący nie ma żadnej siły nacisku, niemniej jednak następna Rada otrzyma taką informację w stosownym miejscu. Było kilka niedociągnięć merytorycznych dot. dwóch radnych oraz starosty, ale w trybie roboczym zostały skorygowane i uzupełnione. Przypomniał, że kolejne oświadczenia będą składane przez nowych radnych po zaprzysiężeniu.
Ad. 22.

---

Ad. 23.

Wiceprzewodniczący Rady A. Stawiarski przypomniał, że zaczynał kadencję - pierwszą sesję jako senior prowadzący i teraz chce ją poniekąd zakończyć.  Podziękował koleżankom i kolegom za możliwość  poznania i możliwość zdobycia doświadczenia. Nigdy w  uchwałach, czy wnioskach nie był przeciwko radnym, bo zdaje sobie sprawę, że radni są reprezentantami wyborców. Czy im się podoba, czy nie,  muszą bronić tych interesów i prezentować siebie właściwie. W głosowaniach  było widać, że nawet przy różnicy zdań przewaga  głosów była na „tak”, co świadczy o większej koalicji w zakresie merytorycznym, niż była. Trudno więc w tej chwili mówić, że będąc po dwóch stronach byli niejednomyślni. Za to dziękuje. Wiceprzewodniczący zapowiedział, że kończy pracę w radzie powiatu. Dalej będzie się starał działać na szczeblu gminnym, bo to wyborcy wskazują  pewne rozwiązania, które  prowadzą  do pracy samorządowej, a nie ambicje osobiste. Zapewnił, że zawsze się tym kieruje i będzie się  kierował. Mimo, że nie dyskutował na sesjach, że nie zachowywał się konfliktowo, to w 
komisjach to, co chciał  osiągnął. Ma na myśli i pomoc społeczną i  pracowników. Zawsze mówiono, aby dowartościowywać ich pracę, aby ludziom ulżyć i zatrudniać do prac. Stwierdził, że więcej uzyskał tu porozumień, zgody i zadowolenia, niż oczekiwał. Za to dziękuje  i życzy sukcesów w powtórnej  pracy dla samorządu.
Radny M. Chudzik – trudno przewidzieć, który z radnych przejdzie dalej. Poprzeczka została wysoko postawiona. Praktycznie w każdym okręgu jest po 13,5 kandydata na jedno miejsce,  czyli bardzo dużo. Niektórzy twierdzą, że konkurencja do powiatu  częstochowskiego jest silniejsza, niż do sejmiku województwa śląskiego i dlatego ten okres będzie trudny. Podziękował  wszystkim radnym, przewodniczącemu rady, staroście  za współpracę. Może  niejednokrotnie się różnili, ale  jak wcześniej kolega powiedział w 90%, a może więcej głosowali zgodnie. Nie byli opozycją skrajną. Nie robili afery z drobiazgu. Choć, jak przyznał raz przywiózł Aleksandrię, kiedy chodnik nie bardzo wychodził. Wszystkim radnym życzył  sukcesów, również  pracownikom starostwa, którzy pracowali bardzo dobrze. Wielokrotnie, jak rozmawiał z mieszkańcami powiatu częstochowskiego nie słyszał skarg,  tylko jakieś drobiazgi, co każdemu się zdarza. Pracownicy starostwa rzeczywiście pracowali bardzo dobrze, na bardzo dobrą opinię dla nich. Życzy im również wszystkiego najlepszego. Od Porozumienia dla Powiatu, od wszystkich członków życzy radnym dalszych sukcesów w pracy politycznej, w życiu osobistym  a przede wszystkim zdrowia. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Blachownia Jacek Kościelny podziękował za zaproszenie na uroczystość przekazania sztandaru powiatowi częstochowskiemu.  Padło dziś kilka gorzkich słów pod adresem radnych, ale wiemy, że źle nie robi ten, co nic nie robi. Na pewno wszyscy rozumieją  rozżalenie pracowników szpitala, służby zdrowia. Emocje dziś towarzyszące na pewno nie są zbyt miłe. Może tylko współczuć. Do tej beczki dziegciu chciałby dodać łyżkę miodu, bo nie do końca prawdą jest to,  co powiedział  przewodniczący  związków zawodowych, że nie powinniśmy rozmawiać o sukcesach. Uważa, że to sukces, a nie porażki nas uskrzydlają. W imieniu Rady Miejskiej, w imieniu mieszkańców oraz swoim własnym chce podziękować za to, że Blachownia została przez radnych powiatu dostrzeżona, że  potrzeby przede wszystkim komunikacyjne, ale i wizualne zostały poprawione. Bardzo za to dziękuje i poleca się pamięci. Ma nadzieję, że gm. Blachownia będzie dalej  dobrym partnerem.  Nie zna wszystkich relacji, ale ma nadzieję, że przez tę kadencję była również dobrym partnerem do rozmów. Życzy wszystkiego najlepszego i dziękuje. Przewodniczący podziękował paniom z biura rady, bo kiedykolwiek by się nie zjawił z potrzebami gm. Blachownia zawsze był podjęty iście po królewsku. Życzył dalszych sukcesów. 
Starosta A. Kwapisz oświadczył, że wyraził podziękowanie w biuletynie „Wieści Powiatowe”  w wydaniu podsumowującym kadencję. Ma nadzieję, że spory nakład gazety dotarł we właściwe miejsca. Dzisiaj radni otrzymali jeszcze dodatkowe po 10 sztuk ponad ilość otrzymaną wcześniej. Dobiega końca kadencja, bardzo pracowita. Pomimo, że współpraca była szorstka, to jednak zgadza się z głosami przedmówców. W kwestii współpracy stanowili jedną, wielką rodzinę powiatową. Wszyscy czuli się odpowiedzialni za powiat. Natomiast optyka była jakby trochę inna w  niektórych kwestiach. Być może, że było to twórcze. Rolą opozycji jest to, żeby czasami intonować zamysły,  które do końca nie mogą się okazać, albo które nie  odpowiadają możliwościom  budżetowym powiatu, bo to one tak do końca obligowały do podejmowania takich, czy innych decyzji. Uważa, że bilans jest dodatni. Z tego powinni mieć wspólną satysfakcję. Nie przypisują sobie wyłączności, jako koalicja rządząca przez 4 lata powiatem. Każdy z radnych wniósł swoją cząstkę do wspólnego dzieła, do powiatu w jego rozwój, bo 4 lata temu powiat  nie wyglądał tak, jak obecnie,  pomimo że słyszą tu i ówdzie nawoływania, aby to, czy inne  zakwestionować. Bywają też 
takie pomysły, aby przypisać sobie nie swoje  zasługi Niektóre osoby w tym brylują i specjalizują się, są w tym działaniu konsekwentne, ale nie gniewają się, rozumieją. Jest kampania wyborcza rządząca się określonymi prawami. Jeśli zawłaszczanie czyichś zasług ma przysporzyć poparcia wyborców, to gratuluje,  niech się tak stanie. Z żalem stwierdza, że Wiceprzewodniczącego Rady A. Stawiarskiego nikt nie znajdzie na liście wyborczej, bo postanowił inaczej i miał do tego prawo. Jest to strata dla powiatu. Być może zostanie to zrekompensowane w pracy dla gminy. Ujmowała ich zawsze jego koleżeńska postawa, bardzo zrównoważone i wyważone wypowiedzi. Mógł być przykładem do naśladowania. Ma nadzieję, że skorzystają z tego ci wszyscy, którzy wyrazili chęć i gotowość kandydowania w wyborach. Potwierdza, że konkurencja będzie bardzo silna – 13,5 kandydata na jedno miejsce w radze powiatu. Tym, którym się poszczęści, którzy tę trudną eliminację przejdą i znajdą się w radzie powiatu - tym trzeba będzie okazywać więcej szacunku. Życzył wszystkim kandydującym powodzenia, niezależnie gdzie mieszkają, w jakim okręgu i  z kim się zmierzą. Kadencję chcą zakończyć pozytywnym  akcentem mając na uwadze, że dorobku nie udało się pokazać w „Wieściach”  w całości  ze względu na objętość wydania, które musiałoby by liczyć 60 stron i pewnie byłoby bardziej  interesujące.  Niemniej jednak chciałby, aby to, co znalazło się poza treścią dawało też satysfakcję. Mają liczne sygnały potwierdzające, że nie przesadzili  w ocenach swoich dokonań, że podeszli bardzo rozsądnie, nikt nie był eksponowany, nikt nie przypisywał sobie większości zasług. Do podsumowania podeszli apolitycznie. Wyszli z założenia,  że owocna kadencja zasługuje na to, żeby znalazła wyraz w specjalnym numerze gazety powiatowej. Wspólnie z prezydium rady i radnymi ustalono, że pożegnają się dzisiaj na ostatniej sesji upominkiem. Miał satysfakcję i honor pracować z radnymi, a czas, jaki był im dany, wykorzystano dla dobra powiatu, nie wie w jakim  procencie, ale w  bardzo wysokim. Życzył wszystkim zdrowia i  pomyślności, niezależnie gdzie będą usytuowani po 21 listopada. 
Wicestarosta J. Krakowian - chciałby serdecznie  podziękować wszystkim za współpracę, wyjątkowo dobrze się pracowało. Były starosta radny M. Chudzik mówił, że opozycja  nie była zatwardziała i rzeczywiście chyba tak było. Właściwie w zgodzie i w większości podjęto najtrudniejszą dla nich uchwałę w kadencji dot. szpitala. Nawet ci radni, którzy byli przeciwko tej uchwale, nie dzwonili do NFZ, tak jak ci, którzy bronią, bo oni wydzwaniali do NFZ i dziś mówią, jakie mieli podstawy. Wie, że to oni dzwonili, że to pan przewodniczący Kowalik  mówił o tym: komu chcecie dać? Skąd on wiedział? Przecież sam tego nie powiedział wcześniej, a on wyszedł i wiedział. Nawet radni opozycji, którzy nie zgadzali się z niektórymi decyzjami, a mieli do tego prawo, bo na tym polega demokracja - nie robili nic, aby potem podważać decyzje,  które zostały wbrew ich przekonaniom  i woli robione - i za to też należą im się podziękowania,  tak jak wszystkim. Jeszcze jakiś czas popracują, bo kadencja rady  kończy się 12 listopada, a zarządu do czasu powołania nowego. Życzył wszystkim startującym w wyborach reelekcji. Poznali się, sprawdzili, łatwiej byłoby im pracować. Jeśli będzie inaczej? Nie znane są wyroki wyborców. Następnie wicestarosta uzupełnił prezentację multimedialną dot. szpitala Blachownia  o kilka zdjęć dla przypomnienia, jak wygląda dobre  i stare, w tym drogi przed i po remoncie. To jest paradoks. Jeśli szpital ma wyglądać tak nowocześnie, to ta droga też ma szansę wyglądać tak nowocześnie. Jeśli szpital dalej będzie działał, jako SP ZOZ, to może wyglądać tak (źle), bo zamiast na drogi będą ładować pieniądze na szpital i będzie ich stać tylko na to, żeby ustawiać znaki drogowe. Jeśli dalej by chcieli prowadzić taką „rabunkową gospodarkę” w powiecie, to skończą tak, że zabraknie na słupki stalowe, tylko na drągach będą ustawiać znaki, bo na to będzie ich stać. Nie mogą na to pozwolić, dlatego zrobili, to co zrobili.  Rozumie rozgoryczenie pracowników, ale 3,5 mln zł ktoś wziął. Teraz trzeba zrobić absolutnie wszystko, wspólnie, łącznie również z Solidarnością, aby jednak zwiększyć kontrakt. To dla 
pracowników trafi, bo każdy pieniądz, który trafi do szpitala pośrednio trafi również do pracowników. 

Wiceprzewodniczący Rady A. Kubat dołączył  do życzeń i podziękowań. Powiedział, że w ciągu 4 lat potrafili wznieść się ponad podziały polityczne, te które istnieją w Polsce. Nie było w Radzie wojny polsko-polskiej. Pod jednym koalicyjnym sztandarem działali radni z Polskiego Stronnictwa Ludowego, ze Wspólnoty, z Platformy Obywatelskiej i z Prawa i Sprawiedliwości. Te wszystkie ugrupowania znalazły się razem i razem zrobili bardzo dużo dla powiatu. Szkoda, że nie ma już przewodniczącego J. Kościelnego. Odwróciłby mu sytuację, że więcej było miodu, ale były też łyżeczki dziegciu. Wie, że opozycja jest potrzebna, szanuje ją i docenia. Bez niej też by nie było być może tak dobrych uchwał, jakie podejmowali dla małej ojczyzny, dla dobra powiatu częstochowskiego. Wszystkim serdecznie dziękuję. Cieszy się, że wspólnie udało się dotrzeć do końca w takiej samej konstelacji politycznej. Dziękuje kolegom radnym, przewodniczącemu szczególnie za  bardzo sprawne, merytoryczne prowadzenie sesji, bo to naprawdę była szkoła  dla wszystkich, dla niego również. Pamięta, jak sesje wyglądały przed i jak teraz. Należy to powielać: krótko, merytorycznie, przygotowanie w komisjach ewentualnie poważne uwagi na sesji. To było to, o co chodziło. To wzorzec, który należy propagować i powielać. Podziękował  wszystkim pracownikom starostwa , zarządowi - szczególnie  i specjalnie staroście oraz wicestaroście za nieugięta walkę, za  pryncypialne stanowisko w przekształceniu. Jak ma okazję zawsze  to mówi, że te wszystkie przekształcenia nie były by możliwe dzięki tylko jednej osobie - staroście,  bo potrzebne są do tego wszystkiego głosy koalicji. Wszyscy biorą za to odpowiedzialność. Niestety dzisiaj nie było możliwości na merytoryczną dyskusję, nie było takiej szansy, bo na gwizdki nie ma argumentów. Zdali egzamin 4-letni  dobrze. Następnie wiceprzewodniczący rady podziękował pracownicom  biura rady za wykonywana pracę. Jeszcze raz podziękował życząc powodzenia wyborczego. Być może spotkają się po 21 listopada.
Radna L. Burzyńska w imieniu klubu Prawa  i Sprawiedliwość powiedziała – jest człowiekiem wierzącym, jak większość z państwa. Ten świat został skonstruowany tak, że pan Bóg tworząc świat unormował go dniem i nocą, czyli wschodem i zachodem słońca. Cztery lata temu był wschód bynajmniej dla niej, jako radnej powiatu. Dzisiaj jest zachód. Ma nadzieję, że wszyscy będą mogli znowu za parę tygodni świętować wschód. A jeżeli nie, to nie zachód, a wspomnienia. Wie, że przez 4 lata spotkała w szeregach koleżanki i kolegów wśród radnych, ale i wśród pracowników starostwa i przyjaciół. Życie bez przyjaciół, to jak ziemia bez słońca. Nie da się żyć bez słońca i bez przyjaciół również. Te cztery lata  to były lata nauki, gdzie spotkała przyjaciół. Te lata, dzięki którym jej skromna osoba mogła jej małą ojczyznę wywindować pod słońce. Życzyła wszystkiego dobrego. Jak będą się widzieć, bez względu, czy w szrankach rady , czy nie, to pozostańmy  przyjaciółmi – zaapelowała.  
Sekretarz L. Krawczyk – przypadł mu niezmiernie miły zaszczyt w imieniu wszystkich naczelników i dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu oraz wszystkich pracowników  starostwa i jednostek organizacyjnych bardzo serdecznie  wysokiej radzie podziękować za miłą, owocną współpracę. Szczególne podziękowania należą się dla koalicji, jak również dla klubu Porozumienie dla Powiatu Częstochowskiego za konstruktywną opozycję. W imieniu osób wymienionych życzył sukcesu wyborczego, aby mogli dalej pracować dla dobra ukochanego powiatu częstochowskiego. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski podziękował całej administracji powiatu wraz z dyrektorami podległych jednostek i naczelnikami  wydziałów za współpracę i sukcesy, które zdarzyły się w drogach, inwestycjach, szczególnie w zdobywaniu środków zewnętrznych. 
Merytoryczność ich jest na wysokim poziomie. Podziękował paniom  z biura rady za merytoryczną obsługę, którą osobiście ocenia na wysokim poziomie. Był przewodniczącym rady przez dwie kadencje w Blachowni. Tu zobaczył biuro funkcjonujące na bardzo wysokim poziomie i standardy bardzo wysokie. To, że udało się wspólnie skrócić troszkę obrady plenarne, to są też doświadczenia radnych. To jedna z części  jego zainteresowań zawodowych i te doświadczenia przeniósł tutaj. Chciałby bardzo ciepło i gorąco podziękować opozycji. Uważa, że opozycja  jest jak jodyna na ranę.  Koalicja czasami  chciałaby być szklista i przeźroczysta i bardzo piękna, ale opozycja pozwala leczyć wszystkie  nasze przywary ludzkie. Nie zawsze wszystko się zauważa. Po to jest opozycja, aby zwracać uwagę. Dzięki merytorycznej postawie, na obradach  komisji mogli się godnie i dobrze spierać. Przewodniczący podziękował skarbnikowi K. Toczko  i sekretarzowi L. Krawczykowi powiatu za pracę w mijającej kadencji. Zauważył, że dobry skarbnik powinien bardzo często mówić nie, bo jest strażnikiem kasy, który nie powinien się na wszystko godzić. Ponadto podziękował  radczyniom  prawnym za fachową obsługę prawną, a rzeczniczce prasowej za współpracę.
Ad. 24.

Przewodniczący Rady K. Ostalski  wraz ze starostą Andrzejem Kwapiszem  wręczył  radnym pamiątkowe albumy oraz dyplomy - podziękowania za udział i zaangażowanie w pracach Rady trzeciej  kadencji. 

Ad. 25.
Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 13.20 zamknął posiedzenie XLIV Sesji Rady Powiatu.
Protokołowały:
Iwona Ciniewska

Sylwia Knapik






