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Protokół nr I/10

z I inauguracyjnej Sesji Rady Powiatu w Częstochowie: 

z pierwszego posiedzenia w dniu 2 grudnia 2010 roku;

      z drugiego posiedzenia w dniu 7 grudnia 2010 roku
odbytej w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Częstochowie

I posiedzenie - 2 grudnia 2010 roku

Obrady prowadził do wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu najstarszy wiekiem radny Andrzej Patorski (radny senior).

Przed rozpoczęciem Sesji wysłuchano hymnu państwowego. 
Prowadzący obrady A. Patorski  zwrócił się do Z-cy Przewodniczącej Komisji Wyborczej o wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze.
 Z upoważnienia Przewodniczącego Powiatowej Komisji Wyborczej w Częstochowie Zastępca Przewodniczącej Powiatowej Komisji Wyborczej Cecylia Żak wręczyła radnym powiatu częstochowskiego zaświadczenia o wyborze. Następnie złożyła gratulacje życząc owocnej pracy i mając nadzieję, że radni będą dzielić budżet  sprawiedliwie. Mimo że rządzi, kto rządzi należy pamiętać, że wszyscy i że każda gmina i każdy jej obywatel jest podopiecznym radnych. Prosiła, aby dzielić ten bochen chleba, który jest budżetem  - sprawiedliwie. Wyraziła  nadzieję, że radni temu zadaniu sprostają. 
Ad. 1.

Prowadzący obrady A. Patorski o godz. 10.00 otworzył obrady I inauguracyjnej Sesji IV kadencji Rady Powiatu. Powitał radnych i gości w tym burmistrzów i wójtów gmin oraz byłego starostę Wiesława Bąka (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Podziękował za powierzenie tak zaszczytnej funkcji, jaką jest prowadzenie sesji. 
Ad. 2. 
Prowadzący obrady A. Patorski zapowiedział przystąpienie do złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych odczytując treść ślubowania, którą każdy z radnych powinien wypowiedzieć lub odczytać.  
Radni kolejno wyczytywani z listy złożyli ślubowanie o treści:
„Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej” .

Część radnych złożyła ślubowanie z dodaniem formuły „Tak mi dopomóż Bóg”.  
Prowadzący obrady A. Patorski  po każdym ślubowaniu stwierdzał  objęcie mandatu przez radnego.  Radny Bogusław Mielczarek z powodu nieobecności na sesji ślubowania nie złożył.
Ad. 3.
Prowadzący obrady A. Patorski oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 24 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 
Radny nieobecny:

· Bogusław Mielczarek  (usprawiedliwiony)
Ad. 4.
Na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie - 24 głosami „za” radnych:
1. Jacka
Badorę
2. Piotra
Kurkowskiego 
Prowadzący obrady A. Patorski potwierdził wybór sekretarzy.
Sekretarze zajęli miejsca przy stole prezydialnym.

Ad. 5. 

Prowadzący obrady A. Patorski odczytał porządek sesji zwołanej  przez Przewodniczącego Rady poprzedniej kadencji Karola Ostalskiego,  który radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Zapytał, czy są uwagi i propozycje do przedstawionego porządku obrad.
Radny A. Kubat zgłosił wniosek formalny w sprawie zmiany porządku obrad. Zaproponował następujący porządek:
1. Otwarcie obrad I Sesji Rady Powiatu i powitanie.
2. Uroczyste ślubowanie radnych.

3. Stwierdzenie prawomocności obrad.

4. Powołanie sekretarzy.

5. Przedstawienie porządku obrad.

6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

7. Powołanie komisji skrutacyjnej. 

8. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie.

9. Wybór Starosty Częstochowskiego.

10.  Wybór Wicestarosty Częstochowskiego. 

11. Wybór pozostałych członków Zarządu Powiatu w Częstochowie.

12. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Częstochowie. 

13. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.

14. Zamknięcie obrad I Sesji Rady Powiatu. 
Prowadzący obrady A. Patorski poddał pod głosowanie wprowadzenie nowego punktu 9. Wybór Starosty Częstochowskiego.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła zmianę punktu 9.

Prowadzący obrady A. Patorski poddał pod głosowanie wprowadzenie nowego punktu 10. Wybór Wicestarosty Częstochowskiego.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – 23 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła zmianę punktu 10.

Prowadzący obrady A. Patorski poddał pod głosowanie wprowadzenie nowego punktu 11. Wybór pozostałych członków Zarządu Powiatu w Częstochowie. 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła zmianę punktu 11. 

Prowadzący obrady A. Patorski poddał pod głosowanie zmianę kolejności dotychczasowego  punktu 9 na 12. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Częstochowie. 
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła wprowadzenie ww.  zmiany do porządku obrad. 
Prowadzący obrady A. Patorski zarządził pięciominutową przerwę na wydrukowanie  i wręczenie radnym nowego porządku obrad. 

Przerwa
Po przerwie radni otrzymali na piśmie propozycję nowego porządku obrad. 

Prowadzący obrady A. Patorski odczytał zaproponowany porządek obrad wraz z przegłosowanymi zmianami, a następnie zarządził głosowanie and całością. 
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła zaproponowany przez radnego A. Kubata porządek obrad. 
Prowadzący obrady A. Patorski stwierdził przyjęcie porządku obrad w wersji zaproponowanej przez radnego A. Kubata. 
Ad. 6.
Na wniosek prowadzącego obrady do Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszono kandydatury radnych:

1. Urszulę
Całusińską

2. Mariannę 
Dziurę
3. Marzenę 
Maniszewską
Kandydatki wyraziły zgodę. 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Prowadzący obrady A. Patorski stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
Ad. 7. 
Na wniosek prowadzącego obrady radnego seniora do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono kandydatury radnych:
1. Mirosława
Dula 
2. Romana
Hylę 

3. Adama
Wochala
Kandydaci wyrazili zgodę.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” powołała Komisję Skrutacyjną w ww. składzie.
Prowadzący obrady A. Patorski stwierdził powołanie Komisji Skrutacyjnej. 
Ad. 8. 
Prowadzący obrady A. Patorski poinformował, że Rada Powiatu dokonuje wyboru Przewodniczącego Rady bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym z nieograniczonej liczby kandydatów. Prawo zgłaszania kandydatów przysługuje radnemu lub grupie radnych. Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów na stanowisko Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie. 

Radny A. Kubat w imieniu rodzącej i zawiązującej się koalicji zgłosił na stanowisko Przewodniczącego Rady Powiatu kandydaturę dr Jarosława Krzysztofa Rydzek, a następnie zaprezentował sylwetkę i życiorys - załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Kandydat - radny Jarosław  Rydzek wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady Powiatu. 
Wobec braku innych kandydatur prowadzący obrady A. Patorski zamknął listę, a następnie poprosił komisję skrutacyjną o przystąpienie do pracy i przygotowanie kart do głosowania. W tym celu zarządził przerwę techniczną.
Przerwa
Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej A. Wochal przedstawił zasady  głosowania na Przewodniczącego Rady Powiatu:
1. Karty do głosowania wydaje komisja skrutacyjna, bezpośrednio przed głosowaniem, odnotowując ten fakt na liście obecności.

2. Radny oddaje głos stawiając znak x przy kratce oznaczający głos „za” lub „przeciw”.

3. Postawienie znaku x w obu kratkach lub brak takich znaków, dopiski lub skreślenia na karcie powodują nieważność głosów.

4. Przewodniczący Rady zostaje wybrany bezwzględną większością głosów „za” (50% +1). 
5. Radni wyczytywani z listy w porządku alfabetycznym przez członka komisji skrutacyjnej wrzucają do urny wypełnione karty do głosowania tajnego. 

Członek Komisja Skrutacyjnej M. Dul poinformował, że dla zachowania warunków tajności na sali znajduje się parawan. Wręczył radnym karty do głosowania według listy obecności. Przeprowadzono głosowanie tajne. Radni wyczytywani z listy kolejno wrzucali do urny karty do głosowania. Po zakończeniu komisja przystąpiła do liczenia głosów. 

Przerwa 
Po przerwie  Przewodniczący Komisji A. Wochal odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie stwierdzając, że Przewodniczącym Rady został Jarosław Krzysztof Rydzek, który otrzymał 24 głosy „za”. Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Prowadzący obrady A. Patorski poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o odczytanie projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie. 
Członek Komisji Uchwał i Wniosków U. Całusińska odczytała projekt uchwały Nr I/1/2010 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie. 
Prowadzący obrady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie.

W związku z głosami z sali podważającymi konieczność przeprowadzenia głosowania ww. projektu odstąpiono od głosowania.  

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Rydzek podziękował za wyróżnienie,  jakim jest wybór na Przewodniczącego Rady Powiatu. Prowadzenie posiedzeń Rady Powiatu w tak wyśmienitym gronie traktuje jako wielki zaszczyt. Szczególnym wyróżnieniem jest to,  że radni zagłosowali jednogłośnie. Myśli, że jest to dobry początek owocnej współpracy wszystkich radnych, bez względu na podziały, bez względu na partie, ponieważ jak wszyscy wiedzą interes naszego powiatu, mieszkańców powiatu częstochowskiego powinno się stawiać ponad wszelkiego rodzaju podziały polityczne. Między innymi dlatego radni są. Chciałby dobrze współpracować ze wszystkimi radnymi. Nie ukrywa, że szczególnie liczy na doświadczenie radnych, którzy zasiadają w Radzie kolejną kadencję, ale również ważny jest głos radnych, którzy po raz pierwszy zasiadają w Radzie Powiatu. Chciałby, aby posiedzenia przebiegały sprawnie, we wzajemnym poszanowaniu i kulturze. Nie skłamie, jeśli powie, że chciałby kontynuować dobre zwyczaje, jakie panowały do tej pory, ponieważ powiat częstochowski ma bardzo dobrą opinię, nie tylko w województwie śląskim, ale również w całym kraju. Słynie z tego, że jest spokój, harmonia i wzajemny szacunek. Chciałby w tym uczestniczyć i brać udział w kontynuacji tego dobrego zwyczaju. Jeszcze raz podziękował za zaufanie. 
Radny senior A. Patorski złożył gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady. Następnie poprosił go o zajęcie miejsca i dalsze prowadzenie sesji, a wszystkim radnym podziękował za miłą współpracę do tej pory.  
Złożono gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady.    
Dalsze prowadzenie obrad przejął nowo wybrany Przewodniczący Rady Jarosław Rydzek.              
Ad. 9.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poprosił o zgłaszanie kandydatur na starostę częstochowskiego. 

Radny A. Kubat w imieniu i z upoważnienia większościowej koalicji na rzecz powiatu częstochowskiego zgłosił kandydaturę Andrzeja Kwapisza dotychczasowego starostę na starostę częstochowskiego. Przedstawił jego sylwetkę i przebieg pracy zawodowej, co zostało wyszczególnione w załączniku nr 4 do niniejszego protokołu.    
Starosta Andrzej Kwapisz wyraził zgodę na kandydowanie. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek zamknął listę kandydatów. Następnie poprosił komisję skrutacyjną o przystąpienie do prac i przygotowanie kart do głosowania, na co zarządził przerwę techniczną. 
Przerwa

Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że po konsultacjach z zespołem radców prawnych okazało się konieczne przegłosowanie projektu uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady. W związku z tym projekt niniejszej uchwały poddał pod głosowanie, wcześniej odczytując  projekt uchwały Nr I/1/2010 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie. 
Rada Powiatu w obecności 24 radnych - jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr I/1/2010 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały.  

Następnie powrócił do tematu punktu - wyboru starosty. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej A. Wochal poinformował, że zasady głosowania, jak i procedura są takie same jak przy wyborze Przewodniczącego Rady Powiatu. 
Komisja Skrutacyjna wręczyła karty do głosowania wszystkim radnym wg listy obecności. Przeprowadzono głosowanie tajne. Radni wyczytywani z listy kolejno wrzucali do urny karty do głosowania. Podczas głosowania zachowane zostały warunki tajności. 
Po zakończeniu głosowania Komisja zarządzono  przerwę na podliczenie głosów.  
Przerwa
Po podliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej A. Wochal odczytał protokół w sprawie wyboru Starosty Częstochowskiego stwierdzając, że został nim Andrzej Kwapisz otrzymując  21 głosów „za” i 3 głosy „przeciw”.  Protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Starosta A. Kwapisz podziękował za okazane zaufanie, którego  ma nadzieję nie zawieść, tak jak było w obecnej kadencji.  Expose wygłosi na najbliższej roboczej sesji. Ogłosi wówczas kierunki rozwoju, które  przymierzy do możliwości budżetowych powiatu.
Członek  Komisji Uchwał i Wniosków radna U. Całusińska odczytała projekt uchwały Nr I/2/2010 w sprawie wyboru Starosty Częstochowskiego. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek poddał pod głosowanie ww. projekt. 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr I/2/2010 w sprawie wyboru Starosty Częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały i złożył gratulacje staroście.  
Ponownie wybranemu staroście złożono gratulacje. 

Ad. 10.

Przewodniczący Rady J. Rydzek  poprosił starostę o zgłoszenie kandydata na wicestarostę częstochowskiego. 

Starosta A. Kwapisz zgłosił kandydaturę dotychczasowego wicestarosty Janusza Krakowiana na wicestarostę częstochowskiego. Przedstawił jego sylwetkę oraz przebieg pracy samorządowej zgodnie z załącznikiem nr 8 do niniejszego protokołu.  
Wicestarosta J. Krakowian wyraził zgodę na kandydowanie. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek zarządził przerwę techniczną na przygotowanie kart do głosowania przez komisję skrutacyjną.
Przerwa

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej A. Wochal poinformował, że zasady głosowania są takie same jak przy wyborze na Przewodniczącego Rady Powiatu oprócz  pkt. 4, gdyż wicestarosta zostaje wybierany zwykłą większością głosów. 
Komisja Skrutacyjna wręczyła karty do głosowania wszystkim radnym wg listy obecności. Przeprowadzono głosowanie tajne. Podczas głosowania zachowane zostały warunki tajności. Radni wyczytywani z listy kolejno wrzucali do urny karty do głosowania. Po zakończeniu głosowania Komisja przystąpiła do liczenia głosów podczas zarządzonej przerwy.  
Przerwa
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej A. Wochal odczytał protokół w sprawie wyboru Wicestarosty Częstochowskiego stwierdzając, że został nim Janusz Krakowian – 21 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw”.  Protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.   

Wicestarosta J. Krakowian podziękował radnym za dokonanie wyboru. 
Radna U. Całusińska członek Komisji Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr I/3/2010 w sprawie wyboru Wicestarosty Częstochowskiego.

Przewodniczący Rady J. Rydzek poddał pod głosowanie ww. projekt.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr I/3/2010 w sprawie wyboru Wicestarosty Częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ponownie wybranemu wicestaroście złożono gratulacje.  

Ad. 11.

Starosta A. Kwapisz zgłosił kandydaturę radnego Jana Miarzyńskiego na Członka Zarządu Powiatu. Przedstawił przebieg jego pracy zawodowej i samorządowej zgodnie z załącznikiem nr 11 do niniejszego protokołu. 
Radny J. Miarzyński wyraził zgodę na kandydowanie. 
Starosta A. Kwapisz postawił wniosek, aby po zakończeniu procedury wyboru na członka zarządu  przerwać obrady i wznowić je we wtorek 7 grudnia br.  Wyjaśnił, że kiedy  poznano wyniki wyborów postanowiono, że intencją byłoby powtórzenie koalicji,  jaka powiatem zarządzała w ciągu czterech mijających lat. Zapewnił, że nie chcą zamykać sprawy dalszych wyborów. Wrócą do nich prawdopodobnie z partnerem koalicyjnym z poprzedniej kadencji - Prawo i Sprawiedliwość, nieobecnym jeszcze w obecnej koalicji. Wrócą do wyborów, kiedy konsultacje, które jeszcze nie dobiegły końca, zostaną zakończone. Kierują się, jak widać dobrem powiatu. Przy takim założeniu będzie realizowana dalsza część sesji, tej samej sesji, ale w innym terminie.         

Radna U. Całusińska stwierdziła, że było wystarczająco dużo czasu, aby stworzyć koalicję. Dlatego uważa, że kontynuacja wyborów we wtorek jest niepotrzebna. Zwróciła się do przewodniczącego Rady z wnioskiem, aby sesja odbyła się tak jak była ustalona i  skończyć to, co zostało zaczęte. Zwróciła uwagę, że opozycja głosuje odpowiedzialnie. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek zaproponował do tematu powrócić. Najpierw  jednak należy skupić się na procedurze dot. wyboru członka zarządu. Po czym zamknął listę kandydatów. 
Radna U. Całusińska wtrąciła,  że jest miejsce dla  trzech członków zarządu, a nie jednego. Z całym szacunkiem do J. Miarzyńskiego, ale czeka na dalsze zgłoszenia. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek zaproponował poddać pod głosowanie wniosek starosty A. Kwapisza, a następnie wniosek radnej U. Całusińskiej. 
Wicestarosta J. Krakowian zwrócił się do radnej U. Całusińskiej z uwagą, że zgodnie z ustawą zarząd może  się składać z minimalnej ilości trzech osób. 

Radny M. Chudzik wtrącił, że radni otrzymali porządek, który powinni zrealizować. To, co starosta zaproponował uważa za zmianę porządku obrad. 
Radny P. Kurkowski zwrócił uwagę, że wnioski starosty A.Kwapisza i radnej U.Całusińskiej wykluczają się wzajemnie. Jeżeli zostanie przegłosowana zmiana, to będzie rozstrzygnięcie, czy starosta zostanie zobligowany do dopełnienia listy kandydatów na członków zarządu, czy po wyborze pierwszego członka zarządu przerwane zostaną obrady sesji. Zaproponował przegłosować wnioski, ponieważ wzajemnie się wykluczają. Wówczas problem będzie rozstrzygnięty. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek ogłosił pięć minut przerwy celem wyjaśnienia nieścisłości.     

Przerwa
Po przerwie Przewodniczący Rady J. Rydzek zarządził przerwę techniczną na przygotowanie przez komisję skrutacyjną  kart do głosowania. Zgłoszone wnioski zostaną rozpatrzone po dokonaniu wyboru członka zarządu.
Przerwa
Komisja Skrutacyjna wręczyła karty do głosowania wszystkim radnym wg listy obecności. Przeprowadzono głosowanie tajne. Podczas głosowania zachowane zostały warunki tajności. Radni wyczytywani z listy kolejno wrzucali do urny karty do głosowania. Po zakończeniu głosowania Komisja przystąpiła do liczenia głosów podczas zarządzonej przerwy. 

Przerwa
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej A. Wochal odczytał protokół w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu Częstochowskiego stwierdzając, że został nim Jan Miarzyński –  23 głosami „za”; 1 głos był nieważny. Protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Członek Zarządu J. Miarzyński podziękował wszystkim radnym za dokonanie wyboru obiecując, że postara się nie zawieść. 
Radna U. Całusińska członek Komisji Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr I/4/2010 w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu w Częstochowie. Następnie przypomniała, że należy zastanowić się, co dalej. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek poddał pod głosowanie ww. projekt.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr I/4/2010 w sprawie wyboru Członka Zarządu Powiatu w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. Następnie poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez starostę Andrzeja Kwapisza dot. przerwania obrad sesji Rady Powiatu do 7 grudnia br. Zaproponował głosowanie jawne. 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – 20 głosami „za”, przy 4 głosach „przeciw” przyjęła wniosek starosty Andrzeja Kwapisza, tym samym wyrażając zgodę na przerwanie obrad.
W związku z powyższym Przewodniczący Rady J. Rydzek przerwał obrady sesji Rady Powiatu do wtorku 7 grudnia br. do godz. 10.00. W imieniu pracownic Biura Rady poprosił, aby radni wypełnili przekazane ankiety dot. danych osobowych. 

Przerwa 
 II posiedzenie -  7 grudnia 2010 roku 

Ad. 11. ciąg dalszy
Przewodniczący Rady J. Rydzek wznowił drugie posiedzenie I inauguracyjnej Sesji Rady Powiatu w dniu 7 grudnia o godz. 10.00. Przywitał radnych i  gości. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W posiedzeniu uczestniczy 24 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.Następnie przypomniał przegłosowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad I Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Uroczyste ślubowanie radnych.
3. Stwierdzenie prawomocności obrad.           
4. Powołanie sekretarzy.
5. Przedstawienie porządku obrad.
6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
7. Powołanie komisji skrutacyjnej. 
8. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu w Częstochowie.
9. Wybór Starosty Częstochowskiego.
10. Wybór Wicestarosty Częstochowskiego. 
11. Wybór pozostałych członków Zarządu Powiatu w Częstochowie.
12. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Częstochowie. 
13. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.
14. Zamknięcie obrad I Sesji Rady Powiatu. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek poprosił starostę o zgłoszenie kandydatów na członków zarządu powiatu. 

Starosta A. Kwapisz zgłosił kandydatury radnych Henryka Kasiury i Marzeny Maniszewskiej na Członków Zarządu Powiatu. Przedstawił przebieg ich pracy zawodowej i samorządowej zgodnie z załącznikiem nr 14  do niniejszego protokołu. Następnie poinformował, że skarbnik powiatu Krzysztof Toczko nadal będzie pełnił swoją funkcję. W związku z tym nie będzie ponownie powoływany.
Radny H. Kasiura wyraził zgodę na kandydowanie. 
Radna M. Maniszewska wyraziła zgodę na kandydowanie 
Przewodniczący Rady J. Rydzek zamknął listę zgłoszeń  na członków zarządu i zarządził przerwę techniczną na przygotowanie kart do głosowania tajnego przez komisję skrutacyjną.

Przerwa

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej A. Wochal przedstawił zasady głosowania na Członka Zarządu Powiatu w Częstochowie:

1. Karty do głosowania wydaje komisja skrutacyjna, bezpośrednio przed głosowaniem, odnotowując ten fakt na liście obecności.

2. Radny oddaje głos stawiając znak „x” przy wybranym/ych nazwiskach w kratce oznaczający głos „za” .

3. Brak takich znaków, dopiski lub skreślenia na karcie powodują nieważność głosów. Z tym, że komisja wyodrębni głosy tzw. bez dokonania wyboru (jeśli ktoś nie postawi żadnego znaku X przy żadnym nazwisku będzie to głos bez dokonania wyboru).

4. Członkowie zarządu zostają wybrani zwykłą większością głosów „za”.

5. Radni wyczytywani z listy w porządku alfabetycznym przez członka komisji skrutacyjnej wrzucają do urny wypełnione karty do głosowania tajnego. 

Radny P. Kurkowski zwrócił się z zapytaniem do komisji skrutacyjnej, jak ma wyglądać głos „przeciw”?  
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej A. Wochal odpowiedział, że będzie to głos – bez dokonania wyboru. 

Radny P. Kurkowski stwierdził, że na przygotowanych  kartach do głosowania  nie ma możliwości oddania głosu „przeciw”, gdyż nie ma miejsca (kratki)  oznaczającej taki głos. Będzie tylko głos „za”, nieważny lub bez dopisku. Zatem, jak ma wyglądać głos „przeciw”?

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej A. Wochal powtórzył,  że głos bez dokonania wyboru będzie oznaczał głos „przeciw”. 

Członek Komisji Skrutacyjnej M. Dul wyjaśnił, że od początku nowej ery nie głosuje się „przeciw”, a  „za”. Członków zarządu, przewodniczącego lub starostę wybiera się tylko głosami „za”. W tym wypadku potrzebnych jest 13 głosów „za”; nie ma głosów „przeciw”. Zasada jest ta sama, jaka obowiązywała  w wyborach samorządowych , które mieli przyjemność wygrać.  Nie głosowano przeciwko innym kandydatom, tylko za.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej A. Wochal potwierdził, że ma być analogicznie jak w wyborach samorządowych. W przypadku, gdy na karcie do głosowanie był jeden kandydat na wójta, uwzględniano  głosy „za” i „przeciw”, natomiast jeżeli było dwóch lub trzech kandydatów to były tylko kratki na głos „za”. Tu jest takie samo przełożenie. Poprzednio, gdy było zgłoszone tylko jedno nazwiska, jak w przypadku przewodniczącego Rady uwzględniono  na karcie głosy „za” i głosy „przeciw”. Jednak mogło głosu „przeciw” nie być, gdyż nic to nie zmieniło.     

Radny P. Kurkowski stwierdził, że karta mogłaby tak wyglądać w przypadku, gdyby było trzech kandydatów, czyli wybierano by dwóch spośród trzech, czterech bądź pięciu. Jeśli liczba kandydatów pokrywa się z liczbą miejsc powinny być uwzględnione głosy „za” i „przeciw”. Śmie twierdzić, że ogląda „Kronikę Filmową” sprzed lat dwudziestu czy trzydziestu. 

Radna U. Całusińska poparła głos przedmówcy. Radni kruszą kopię nie wiadomo o co. Stworzenie nowej karty jest kwestią dziesięciu, piętnastu minut. Karty nie mogą być niezgodne z prawem, a radny A.Wochal nie będzie radnych pouczał. Pouczać mogą prawnicy,  nie radny A.Wochal. Poprosiła, aby Przewodniczący Rady przychylił się do jej głosu i  aby wywiedzieli się prawnicy.         

Przewodniczący Rady J. Rydzek poprosił radcę prawnego o rozstrzygniecie powyższej kwestii, aby ugasić spory i zakończyć niepotrzebną dyskusję.

Radca prawny B. Kosińska – Bus poinformowała, że zasady głosowania ustala Rada i  co do tego nie ma żadnych wątpliwości. Wszystko zatem zależy od woli Rady. Na jednej karcie widnieją  nazwiska obydwóch osób. Uważa, że na karcie przygotowanej do głosowania powinny być zamieszczone przy nazwiskach dwóch kandydatów kratki oznaczające  głosy „za” i głosy „przeciw”, gdyż w przeciwnym razie nie można będzie stwierdzić głosów „przeciw”. Tym samym przychyliła się do głosu radnego 
P. Kurkowskiego. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek podziękował za udzielenie porady prawnej.  Następnie poprosił komisję skrutacyjną o poprawienie kart do głosowania w sposób  podany przez radcę prawnego i zarządził przerwę techniczną.
Przerwa
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej A.Wochal poinformował, że  na kartach do głosowania uwzględniono głosy „za” i głosy „przeciw”. Zaproponował rozdać karty wyborcze, a jeśli będą pytania, co do sposobu głosowania, to zostaną wyjaśnione.  Karty

 i zasady głosowania  zmieniono odpowiednio zgodnie z wolą Rady i opinią radcy prawnego:

1. Karty do głosowania wydaje komisja skrutacyjna, bezpośrednio przed głosowaniem, odnotowując ten fakt na liście obecności.
2. Radny oddaje głos stawiając znak „x” w kratce  oznaczający głos „za” lub „przeciw”.
3. Postawienie znaku „x” w obu kratkach przy nazwisku kandydata lub brak takich znaków, dopiski lub skreślenia na karcie powodują nieważność głosów.
4. Członkowie zarządu  zostają wybrani zwykłą większością głosów „za”.
5. Radni wyczytywani z listy w porządku alfabetycznym przez członka komisji skrutacyjnej wrzucają do urny wypełnione karty do głosowania tajnego.
Członek Komisji Skrutacyjnej M. Dul zapytał, czy są  wątpliwości odnośnie sposobu głosowania? 

Nie zgłoszono uwag i zastrzeżeń. 

Dla usprawnienia przeprowadzenia procedury wyborczej  Przewodniczący Rady zaapelował o spokój i ciszę. 

Komisja Skrutacyjna wręczyła karty do głosowania wszystkim radnym wg listy obecności. Radni wyczytywani z listy kolejno wrzucali do urny karty do głosowania. Przeprowadzono głosowanie tajne. Po zakończeniu głosowania Komisja przystąpiła do liczenia głosów podczas zarządzonej przerwy.

Przerwa
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej A. Wochal odczytał protokół w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu w Częstochowie stwierdzając, że zostali nimi Henryk Kasiura –  14 głosami „za”, przy 10 głosach „przeciw” i Marzena Maniszewska – 19 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw”.  Protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr I/5/2010 w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu w Częstochowie.  
Przewodniczący Rady J. Rydzek poddał pod głosowanie ww. projekt.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr I/5/2010 w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały i  złożył gratulacje nowo wybranym Członkom Zarządu. 

Członek Zarządu M. Maniszewska podziękowała za dzielone poparcie i oddane głosy. Zapewniła, że dołoży wszelkich starań, by nie zawieść zaufania radnych. Patrząc na grono zacnych osób, wśród których się znalazła jest przekonana, że będzie to merytoryczna, konstruktywna i bardzo owocna współpraca.

Członek Zarządu H. Kasiura podziękował za powołanie po raz trzeci na stanowisko członka zarządu powiatu częstochowskiego. Wyraził gorące podziękowania wszystkim radnym również tym, którzy nie oddali na niego głosu. Będzie starał się, aby pozyskać zaufanie szanownych pań i panów radnych. 

Nowo wybranym Członkom Zarządu złożono gratulacje.

Ad. 12.

Przewodniczący Rady J. Rydzek zgłosił kandydatury radnych Andrzeja Kubata i Eugeniusza Borala na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Częstochowie. Przedstawił przebieg ich pracy zawodowej i samorządowej zgodnie z załącznikiem nr 17 do niniejszego protokołu. 
Radny A. Kubat wyraz zgodę na kandydowanie. 

Radny E. Boral wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady J. Rydzek zamknął listę kandydatów. Zarządził przerwę techniczną na przygotowanie kart do głosowania.  

Przerwa.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej A. Wochal zwrócił uwagę, że wiceprzewodniczący rady zostają wybrani bezwzględną większością głosów „za” ustawowego składu Rady. Wzór kart do głosowania jak i zasady pozostają te same, jak  przy głosowaniu na członków zarządu powiatu.

Komisja Skrutacyjna wręczyła karty do głosowania wszystkim radnym wg listy obecności. Przeprowadzono głosowanie tajne. Po zakończeniu głosowania Komisja przystąpiła do liczenia głosów podczas zarządzonej przerwy.  
Przerwa
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej A. Wochal odczytał protokół w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Częstochowie stwierdzając, że zostali nimi radny Eugeniusz Boral - 18 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw” i radny Andrzej Kubat – 16 głosami „za”, przy 7 głosach „przeciw”.  Protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.   
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr I/6/2010 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Częstochowie. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek poddał pod głosowanie ww. projekt.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr I/6/2010 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Nowo wybranym Wiceprzewodniczącym Rady złożono gratulacje. 
Wiceprzewodniczący Rady A. Kubat podziękował za poparcie. Tradycyjnie już obiecuje, że nie zawiedzie i przez cztery lata dołoży wszelkich starań, aby praca zarówno w koalicji, jak i w całej Radzie miała taki sam wyraz, jak przez ostatnie trzy kadencje.   
Wiceprzewodniczący Rady E. Boral podziękował za okazane zaufanie. Trudno jest mu coś mówić, gdyż jest drugi w kolejności. To co chciał powiedzieć, oznajmił już przedmówca. Zadeklarował, że postara się nie zawieść zaufania,  jakiego radni mu udzielili. Jeszcze raz podziękował. 
Ad. 13.
Wiceprzewodniczący A. Kubat ogłosił o utworzeniu klubu radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego w składzie sześcioosobowym. Stosowne pismo złoży w Biurze Rady. 

Radna U. Całusińska zapytała, kiedy będą wybierane składy komisji Rady?

Przewodniczący Rady J. Rydzek odpowiedział, że na następnym posiedzeniu sesji, ale   propozycje już radni mogą zgłaszać. 

Radny A. Patorski poinformował, że został powołany klub radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej w składzie czteroosobowym, którego jest przewodniczącym. 

Wiceprzewodniczący E. Boral poinformował, że został powołany klub radnych Wspólnota Samorządowa. Przewodniczącym został Jan Miarzyński. 

Radny M. Chudzik zgłosił uwagi dotyczące zimowego utrzymania dróg. Były zgłaszane  w tej sprawie interwencje. Rozmawiał w tej kwestii z dyrektor PZD B. Zalewską. Szczególnie na przejściach występowała ciężka sytuacja i było kilka wypadków. Prosił, aby w punktach diametralnych, które są najbardziej niebezpieczne starać się jak najlepiej posypywać. Wczoraj na sesji w gminie padło w tej sprawie kilkanaście głosów. Sprawę zgłosił   dyrektor PZD. Rozmawiał z pracownikiem  A. Jesionkiem, który to wszystko oglądał. W jednym dniu zdarzyło się osiem wypadków (stłuczek), a jedna kobieta w ciąży została potrącona na przejściu dla pieszych. Również w Konopiskach przy  ul. Przemysłowej mieszkańcy się żalą. Została tam rozpoczęta budowa i  są różnice. Wie, że nic tam nie można zrobić. Być może udałoby się postawić znak „Prosimy o ostrożną jazdę.”. Nic takiego by nie zaszkodziło. Miejscowi wiedzą jak jechać, ale jak przyjedzie ktoś z daleka, to istnieje  zagrożenie wypadkiem. Następnie radny poruszył temat dot. szpitala w Blachowni.  Otrzymał sygnały, że oddział anestezjologii i intensywnej opieki medycznej w dalszym ciągu nie funkcjonuje. Wicestarosta J.Krakowian mówił, że taka sytuacja będzie trwać przez krótki czas. Chcieliby się dowiedzieć, jak to wygląda. Są również sygnały, że ma zostać zlikwidowana rehabilitacja. Z informacji, które posiada wie, że bardzo dużo osób z niej korzystało, przede wszystkim starsze osoby, gdyż mieli blisko o  i znacznie im pomagała. Pracownicy szpitala sygnalizują i żalą się, że dzierżawca troszeczkę bierze na spowiedź, troszeczkę próbuje „zastraszać”. Jak ktoś jest niegrzeczny, to wysyłany jest do Opola. Poprosił, aby zarząd powiatu przyjrzał się powyższemu tematowi. Pracownicy żalą się, że co miesiąc mają mniejszą kasę, a zobowiązania były, że pracownicy szpitala nie będą stratni.  Poprosił i uczulił, żeby zarząd temu tematowi się przyjrzał, gdyż sygnały są niepokojące. Ponadto poinformował, że powstał klub radnych Porozumienie dla Powiatu Częstochowskiego w składzie czteroosobowym, którego jest przewodniczącym. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że został powołany klub radnych Platformy Obywatelskiej.           

Radna G. Knapik poinformowała o powołaniu klub radnych Prawa i Sprawiedliwości w trzyosobowym składzie, którego jest przewodniczącą. 

Radna U. Całusińska chciałaby się upewnić i stąd pytanie do starosty A. Kwapisza. Czy droga Srocko – Brzyszów, która niestety mimo obietnic nie została rozpoczęta, na wiosnę jak tylko będzie można wejść,  będzie robiona? Czy jakimś cudem wyparowała? 

Starosta A. Kwapisz odpowiedział, że nie wyparowała. Prawdziwą przyczyną w tej sytuacji jest zima. Ma nadzieję, że zima po kilku miesiącach ustąpi, szybciej niż w Rosji i  będą mogli rozpocząć inwestycje.   

Radna U. Całusińska stwierdziła, że nie ma tego złego, co by na dobre nie wyszło. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek zaapelował o zgłaszanie na piśmie informacji o utworzeniu klubów radnych wraz z  prezydium i statutem w ciągu siedmiu dni. Ponadto poinformował o obowiązku  złożenia przez radnych  pierwszego oświadczenia majątkowego w terminie 30 dni od dnia ślubowania, czyli od 2 grudnia br. Upraszczając -  termin obowiązuje  do końca grudnia, zgodnie z art. 25c pkt.4 ustawy  o samorządzie powiatowym. Oświadczenia o działalności gospodarczej prowadzonej przez radnego lub rodzinę na terenie powiatu również należy zgłaszać w biurze rady. Ponadto poprosił o składanie ankiet - danych osobowych, które zostały rozdane w pierwszej części sesji. Następnie odczytał zaproszenia wystosowane dla radnych: na uroczyste spotkanie wigilijne w dniu 10 grudnia br. o godz. 11.00 w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Bogumiłku oraz na V Prezentację Stołów Wigilijno – Bożonarodzeniowych i III Regionalny Przegląd Ludowych Zespół Kół Gospodyń Wiejskich w dniu 12 grudnia br. o godz. 11.00 w Kochcicach. 

Ad. 14.
Przewodniczący Rady J. Rydzek wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 11.55 zamknął I Sesję Rady Powiatu. 
Protokołowały: 

Iwona Ciniewska 

Sylwia Knapik
