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Protokół nr V/11
z obrad V Sesji Rady Powiatu w Częstochowie 

odbytej w dniu 12 maja 2011 roku w sali konferencyjnej 

Starostwa Powiatowego w Częstochowie

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Rydzek o godz. 10.00 otworzył obrady 
V Sesji witając radnych i gości. 
Ad.2. 
Przewodniczący Rady Powiatu J. Rydzek oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 25 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).  

Ad.3.
Starosta Andrzej Kwapisz wraz z Przewodniczącym Rady Powiatu Jarosławem Rydzek wręczyli kwiaty i złożyli gratulacje radnej powiatu Barbarze Mizerze, która została dyrektorem Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Częstochowie.

Starosta Andrzej Kwapisz i szef  Wydziału Rekrutacji Wojskowej Komendy Uzupełnień w Częstochowie mjr Robert Bąkowicz wręczyli odznaczenia osobom zasłużonym dla obronności kraju. Złoty medal „Za zasługi dla obronności kraju” nadany przez Ministra Obrony Narodowej otrzymał wójt gminy Mykanów Krzysztof Smela, medal srebrny otrzymał Mariusz Merc, medalem brązowym odznaczono Marię Szczepanik, Krzysztofa Gonerę i Romana Gębusia – naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Bezpieczeństwa i Spraw Obywatelskich w starostwie.  
Wójt gminy Mykanów K. Smela w imieniu odznaczonych i jako sierżant podchorąży z wojska podziękował staroście i Ministrowi Obrony Narodowej za inicjatywę i docenienie starań w dziedzinie obronności. Na co dzień tej pracy nie widać, ale w zaciszu gabinetów wiele osób na terenie powiatu taką działalność wykonuje na wypadek trudnej sytuacji w zakresie obronności, aby byli przygotowani i potrafili z tych planów, które robią i żmudnej pracy skorzystać jak najlepiej. Oczywiście życzy wszystkim, aby nic takiego się nie wydarzyło,  najlepiej jest być przygotowanym, sprawnym i gotowym. 
Ad.4. 

Na wniosek Przewodniczącego Rady J. Rydzek w porozumieniu z klubami radnych na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie 25 głosami „za”:
1. Jacka 
Badorę
2. Ignacego
Palutka 
Przewodniczący Rady Powiatu J.Rydzek potwierdził wybór sekretarzy.

Ad.5. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że protokół z obrad IV Sesji 
z dnia 29 marca 2011 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. W  związku z brakiem uwag poddał pod głosowanie protokół z IV Sesji z dnia 29 marca 2011 r. (zgodnie z wolą Rady bez odczytywania). 
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednogłośnie 25 głosami „za” przyjęła protokół nr IV/11 - bez odczytywania.
Ad. 6.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad V Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wręczenie medali za zasługi dla obronności kraju.

4. Powołanie sekretarzy obrad.

5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

6. Przedstawienie porządku obrad.

7. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

8. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie powiatu częstochowskiego w 2010 roku.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w  Wieloletniej Prognozie Finansowej powiatu częstochowskiego na lata 2011 – 2026.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie wydatków ujętych w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011 rok.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Częstochowskiego na lata 2009 – 2012 z uwzględnieniem lat 2013 – 2016 z planem Gospodarki Odpadami dla Powiatu Częstochowskiego na lata 2009 – 2012, z uwzględnieniem lat 2013 – 2020”.
15. Ocena stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu w 2010 roku.

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

17. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.

18. Zamknięcie obrad V Sesji Rady Powiatu.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednogłośnie 25 głosami „za” przyjęła porządek obrad.

Ad. 7.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi i klubami do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:
1. Romana
Hylę
2. Mariolę 
Tomczyk
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednogłośnie 25 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
Ad. 8.
Starosta A. Kwapisz przedstawił informację z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Starosta szerzej odniósł się do kwestii nieruchomości w Złotym Potoku. Poinformował, że decyzją ministra rolnictwa zdecydowano się zwrócić zespół pałacowo-parkowy spadkobiercom właścicieli. Sprawa nie jest prosta, bo fizycznie nie można tego dokonać. Podobno minister wg  posiadanej obecnie wiedzy prawniczej nie mógł inaczej postąpić i razem z pałacem przekazał powiatową szkołę, boisko, internat, wspólnoty mieszkaniowe. Dlatego zorganizowano spotkanie, aby dowiedzieć się, jak spadkobiercy widzą przejęcie tego, co zostało i co w międzyczasie stało się własnością powiatu. Klimat jest dobry. Spadkobiercy  rozumieją te sprawy i akceptują  zaistniały stan. Natomiast będą dochodzić od Skarbu Państwa odszkodowania za część  
zajętych dóbr kiedyś  należących do hrabiego Raczyńskiego.  Problem jest inny, bo powiat musi wciąż prowadzić nadzór nad zespołem pałacowo-parkowym, gdyż nie wiadomo, kiedy może nastąpić spodziewane fizycznie przejęcie. Do przejęcia musza być załatwione wszystkie sprawy  w księgach wieczystych odpowiadające stanowi rzeczywistemu. Ponadto poinformował, że spadkobiercy zwrócili się z prośbą o pomoc w sprzedaży tego, co odzyskają i podać adres nabywców, jeśli się pojawią. Konserwator zabytków powiedział wyraźnie: spadkobiercy tak, sprzedaż tak, ale cele przeznaczenia obiektu on określa. 
Radna U. Całusińska wyraziła uznanie dla starosty za szybkie zareagowanie  na interpelację w sprawie remontu drogi, którą uczęszcza m.in. radna L.Burzyńska. Droga została należycie wykonana. Ponadto wyraziła  niepokój i zmartwienie kwestią poruszoną w wystąpieniu starosty odnośnie nieruchomości w  Złotym Potoku. Wie o rozmowach, jakie prowadzili starosta i członkowie zarządu, wie że trzymają rękę na pulsie, ale boi się sformułowania, które dzisiaj usłyszała, że Skarb Państwa  ma zapłacić odszkodowanie za tereny, które zostały przejęte,. Jeżeli została wyrażona zgoda na sprzedaż, konserwator zabytków nie pozwolił sprzedać tylko części, która jest zabytkowa, to część, która należy do powiatu może być sprzedana. Uważa, że w każdej chwili może dojść do sytuacji, że właściciel i osoba zainteresowana mogą się „zmówić” i odkupić za grosze część należącą do powiatu. Zapytała, w jaki sposób starostwo się zabezpieczy, aby część należąca do powiatu (i wszystkie inwestycje) nie została sprzedana, gdyż nie jest to zabytek i żadnych ograniczeń nie ma. Została rozpoczęta kolejna inwestycja – piękne hotelowe pokoje w internacie. Co powiat zrobi i jak się zabezpieczy, aby majątek, który zamiast chodników i dróg został tam „wpompowany” nie został zabrany? Każdy kto ma akt własności jest panem i decyduje.  
Starosta A. Kwapisz wyjaśnił, że spadkobiercy najpierw muszą uregulować księgę wieczystą i  żadnych zapisów bez starostwa nie mogą dokonać. Dopiero po uregulowaniu księgi wieczystej mogą cokolwiek zrobić, tylko na to, na co pozwoli konserwator. Powiat posiada pełną kontrolę. Prawo nie jest niejasne w tej sprawie. Nie widzieli żadnej chęci,  żeby chcieli cokolwiek uszczuplić, czy ograniczyć starostwo w tym, co posiadają w obecnej chwili.    

Rada Powiatu przyjęła informację Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Ad. 9. 
Podczas sesji radni zgłosili następujące interpelacje:
· radny A. Rother zgłosił interpelację w sprawie wprowadzenia oznakowania na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej na odcinku Blachownia – Trzepizury – Wręczyca Wielka z drogą powiatową przy ul. Kościuszki w Blachowni. Interpelacja stanowi załącznik nr 3  do niniejszego protokołu. 
· radna B. Mizera zgłosiła interpelację w sprawie: 
- odtworzenia rowów na remontowanej drodze nr 1029S w m. Garnek;
- wyremontowania dalszego odcinaka ww. drogi; 

- załatania dziur na drodze nr 1019S7a przy skrzyżowaniu Witkowic. Interpelacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.   
· radny B. Mielczarek zgłosił interpelację w sprawie odwodnienia i remontu odcinka drogi powiatowej nr S 1025 oraz dokonania przeglądu stanu zagrożenia stwarzanego przez starodrzew w pasach drogowych. Interpelacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
· radny B. Mielczarek zgłosił interpelację w sprawie odwodnienia i remontu odcinka drogi powiatowej nr S1006 przy ul. Głównej w m. Lgota Mała. Interpelacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
· radny A.Wochal zgłosił interpelację w sprawie współpracy z organizacjami pozarządowymi i utworzenia funduszu pożyczkowego. Interpelacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Ad. 10. 
Powiatowy Lekarz Weterynarii J. Smogorzewski przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na terenie powiatu częstochowskiego w 2010 roku stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Stan bezpieczeństwa w powiecie jest dobry. Do zakresu zadań inspekcji należy:  nadzór na ochroną zdrowia zwierząt, nadzór nad  identyfikacją i rejestracją zwierząt, nadzór nad humanitarną ochroną zwierząt oraz nadzór nad bezpieczeństwem żywności pochodzenia zewnętrznego. Wszystko zostało przedstawione w przekazanym Radzie sprawozdaniu: czym zajmuje się inspekcja, gdzie prowadzony jest nadzór, w jakich ilościach przeprowadzane są kontrole. Następnie odniósł się do zagadnienia ochrony zwierząt. Obecnie duże zainteresowaniem ze strony  mediów, jak temat, jak dalece krzywdzone są zwierzęta. Osobiście uważa, że należy wziąć pod uwagę logikę i rozum. Zwierzęta gospodarskie, które są trzymane przez rolników nie są inne od domowych psów i kotów. Jeżeli ktoś mówi o głodzeniu zwierząt, które mają dostęp do trawy i zapewnioną wodę, to są to dalece niewłaściwe sformułowania. Stoi na stanowisku absolutnej i pewnej potrzeby działania i zdecydowanego oporu w stosunku do organizacji, które chcą zabierać rolnikom zwierzęta sugerując i wykorzystując zapis w ustawie o ochronie zwierząt, że zwierzęta są dręczone. Cały akt odbierania zwierząt opiera się na wniosku powiatowego lekarza weterynarii do  wójta, bądź burmistrza, właściwego  do odebrania zwierząt i umieszczenia w innym miejscu. Uważa, że są zastraszani przez media. Zwierzęta hodowlane mają określone życie, które należy inaczej oceniać niż życie psów i kotów. Powiatowy Lekarz Weterynarii poinformował,  że powiat jest wolny od chorób zakaźnych i zaraźliwych. Nie ma wścieklizny, białaczki, gruźlicy na terenie powiatu. Choroby są monitorowane i sprawdzane przez inspektorat. Od wielu lat wydawane są decyzje o wolności dla gospodarstw na podstawie badań, które przeprowadzają okresowo. Badania potwierdzają wieloletnie wysiłki w zakresie działań weterynarii, że powiat jest wolny od tych chorób. Niepokojącym zjawiskiem w ostatnim czasie jest pojawienie się włośnicy. W powiecie wykryto jeden przypadek włośnicy w badaniu tuszy dzika. Również powiaty ościenne (Włoszczowa, Koniecpol) mają odnotowane takie przypadki. To przestroga, aby badać mięso. Rolnikom wysyłane są  powiadomienia. Osobiście wysłał informacje do burmistrzów i wójtów z listą lekarzy, którzy badają mięso. Większym problemem, który jest zauważalny jest identyfikacja zwierząt. Pochwalił się, że z bydłem poszło wspaniale, natomiast z trzodą mają trochę problemów. Rolnicy niechętnie znakują świnie. Na terenie powiatu bardzo wyraźnie spadła ilość trzody chlewnej. Jest duży regres, przy czym utrzymują się stada. Blisko o połowę jest mniejsza ilość trzymanych świń w powiecie. Z bydłem jest podobnie, jednak obserwują tendencję wzrostową.                         
Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na terenie powiatu częstochowskiego w 2010 roku.  
Przerwa 
Ad. 11. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011 rok został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i omawiania oraz pytania?
Przewodniczący Rady J. Rydzek w związku z brakiem pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011 rok.  

Rada Powiatu w obecności 20 radnych – jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/39/2011 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 12. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej powiatu częstochowskiego na lata 2011 – 2026 został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i omawiania i czy są pytania. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek - w związku z brakiem pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej powiatu częstochowskiego na lata 2011 – 2026.
Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/40/2011 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej powiatu częstochowskiego na lata 2011 – 2026. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 13. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie wydatków ujętych w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011 rok został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i omawiania i czy są pytania. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek w związku z brakiem pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie wydatków ujętych w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011.  
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/41/2011 w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na finansowanie wydatków ujętych w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 14. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Częstochowskiego na lata 2009 – 2012 z uwzględnieniem lat 2013 – 2016 z planem Gospodarki Odpadami dla Powiatu Częstochowskiego na lata 2009 – 2012, z uwzględnieniem lat 2013 – 2020” został omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i omawiania i czy są pytania. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek w związku z brakiem pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Częstochowskiego na lata 2009 – 2012 z uwzględnieniem lat 2013 – 2016 z planem Gospodarki Odpadami dla Powiatu Częstochowskiego na lata 2009 – 2012, z uwzględnieniem lat 2013 – 2020”.  
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/42/2011 w sprawie przyjęcia „Aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Częstochowskiego na lata 2009 – 2012 z uwzględnieniem lat 2013 – 2016 z planem Gospodarki Odpadami dla Powiatu Częstochowskiego na lata 2009 – 2012, z uwzględnieniem lat 2013 – 2020”.  Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 15.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że informacja nt. oceny stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu w 2010 roku została omówiona na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i omawiania i czy są pytania. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek w związku z brakiem pytań poddał pod głosowanie ww. informację.  

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła informację nt. oceny stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu w 2010 roku. Informacja  stanowi załącznik nr 13  do niniejszego protokołu. 
Ad. 16.
Starosta A. Kwapisz zapytał, czy radni życzą sobie udzielenia odpowiedzi na złożone interpelacje w dniu dzisiejszym, czy na piśmie?  
Radna B. Mizera odpowiedziała, że na piśmie zgodnie z terminami, gdyż ostatnio były opóźnienia. 
 Starosta A. Kwapisz zapewnił radną, że odpowiedzi przygotowywane są skrupulatnie, aby nie nastąpiło przeoczenie. Opóźnienie, jeśli się zdarzyło nie wynikało ze złej woli lub zlekceważenia radnego, nastąpiło ze względu na dokładne zajęcie stanowiska w  sprawie. Odpowiedzi na dzisiejsze interpelacje zostaną przekazane na piśmie i we właściwym terminie. 
Ad. 17. 
Wicestarosta J. Krakowian poinformował, że na posiedzeniu komisji rewizyjnej za pośrednictwem jej przewodniczącego M. Dula przedstawicielom wszystkich klubów przekazany został projekt stanowiska Rady dot. zwiększenia kontraktu NFZ dla szpitala w Blachowni. Chciałby, aby wszyscy rzetelnie rozważyli w swoich sumieniach temat i na najbliższej sesji wypracowali stanowisko, co do którego wszyscy będą się zgadzać. Szpital został wydzierżawiony, ale  mimo wszystko nadal jest powiatowym szpitalem. Powiat wystąpił z zapytaniem do parlamentarzystów naszego regionu, również do NSZZ Solidarność z prośbą o wsparcie w działaniach, co sprowokowało do zaproponowania przyjęcia stanowiska. Poseł Grzegorz Sztolcman otrzymał odpowiedź od dyrektora Narodowego Funduszu Zdrowia na pytania dotyczące wykonania  kontraktu za rok 2010 w Blachowni i ewentualne  nadwykonania, otrzymał odpowiedź, tak, były. Czy szpital w Blachowni występował o zakontraktowanie nowych świadczeń zdrowotnych, a jeśli tak, to jakich i w jakich latach? Odpowiedź: tak były. Szpital występował, ale nie otrzymał. Czy dzierżawca występował o wzrost wartości kontraktu? Odpowiedź: tak występował, ale nie zostało to uwzględnione. Jak obecny kontrakt można porównać do kontraktu z lat 2008 – 2010? Osobiście uważa, że jest to pouczająca lektura i warto temu się przyjrzeć. Koniec roku 2008, po rozliczeniu nadwykonań – 20.895.707 zł, a na początek roku 2011 – 16.125.000 zł. Bieda w szpitalu jest przede wszystkim z powodu mniejszych pieniędzy. Chciałby, aby wspólne stanowisko wypracować i przesłać do ministerstwa zdrowia, do prezesa NFZ w Warszawie oraz do dyrekcji w Katowicach.    
Starosta A. Kwapisz zaprosił radnych na uroczystą sesję związaną z obchodami dziesięcioletniej współpracy partnerskiej z powiatem śniatyńskim. Termin uroczystości:  29 czerwca - 3 lipca. Z powiatu śniatyńskiego przybędzie około dziesięciu osób, natomiast starostwo chce zaprosić radnych, byłych radnych, starostów i przewodniczących Rady, kierowników jednostek organizacyjnych oraz wielu innych gości, których sala będzie mogła pomieścić. Uroczysta sesja odbędzie się w dniu 30 czerwca br. Ma nadzieję, że wszyscy skorzystają z zaproszenia. Program i zaproszenie zostanie przekazane we właściwym czasie. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że do Rady Powiatu wpływają różnego rodzaju  pisma od petentów, od mieszkańców powiatu. Starostwo zajęło stanowisko w sprawie dyżurów aptek w odpowiedzi na pismo właścicielki apteki w Blachowni. Treść stanowiska znajduje się  do wglądu w Biurze Rady. Wpłynęło pismo Rady Powiatu Sokołowskiego w sprawie wsparcia finansowego Caritasu. Przewodniczący zachęcił radnych do zapoznania się z treścią pisma i z odniesieniem się ewentualnych komisji. Wpłynęło pismo radnych gminy Kruszyna, którzy zwracają się z prośbą o wprowadzenie zadania drogowego do wieloletniego planu inwestycyjnego. Zachęcił przewodniczących komisji do uwzględnienia  tego typu próśb na posiedzeniach komisji i przedstawienia tematu ewentualnie w formie projektu uchwały na sesji Rady Powiatu. Zasygnalizował, iż otrzymał do wiadomości odpowiedzi na interpelacje radnych, do wglądu w biurze rady. Następnie udzielił głosu mieszkańcowi gminy Mstów panu Tadeuszowi  Nocuń.
Mieszkaniec gm. Mstów Tadeusz Nocuń poruszył problemy dotyczące m. Mokrzesz w gminie Mstów. Nie został ta, wykonany chodnik obiecywany od kilku lat. Czy byłaby możliwość wybudować chodnik o długości 200-300 metrów z rezerwy budżetowej? Mokrzesz nie jest Chińską Republiką Ludową, aby ludzie chodzili jak „święte krowy” po jezdni. Ludzie uczęszczają  ulicą do kościoła, ośrodka zdrowia, sklepu , szkoły, apteki itd. Następnie poruszył kwestię hydrantów. Wszędzie hydranty są naziemne, a w Mokrzeszy podziemne i  nie wiadomo,  czy sprawne. Następnie odniósł się do kwestii bezpieczeństwa ludności. Zostały wykonane  chodniki przy drodze wojewódzkiej, jednak nie ma przejść dla pieszych, a przy szkole nie ma chodnika. Ponadto odniósł się do sprawy ośrodka zdrowia, gdzie od trzech tygodni nie ma lekarza. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek zaznaczył, że nie wszystkie tematy, które przedmówca poruszył dotyczą zadań powiatu. Problemy drogi wojewódzkiej dot. urzędu marszałkowskiego. Wiele poruszonych tematów dotyczy gminy, która nadzoruje teren. Poprosił, aby sprawy dotyczące zakresu powiatu przedstawić na piśmie, a odpowiedź zostanie udzielona i przesłana pocztą na podany adres.               
Ad. 18.  
Przewodniczący Rady J. Rydzek wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 11.50 zamknął posiedzenie V Sesji Rady Powiatu. 
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