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Protokół nr XXXII/14
z obrad XXXII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie
odbytej w dniu 7 listopada 2014 roku w sali konferencyjnej
Starostwa Powiatowego w Częstochowie

Ad. 1
Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Rydzek o godz. 10.00 otworzył obrady 
XXXII Sesji, powitał radnych i gości (wg listy obecności) zaznaczając, że jest to ostatnia sesja w mijającej kadencji. 

Ad. 2 
Przewodniczący Rady Powiatu J. Rydzek oświadczył, że zgodnie z listą obecności 
w posiedzeniu uczestniczy 25 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 
25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Ad. 3
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że porządek obrad został radnym przekazany wraz z materiałami sesyjnymi. Zapytał o uwagi i propozycje zmian do porządku.

Radna G. Knapik zawnioskowała o wykreślenie z porządku obrad:
· Pkt. 11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu mieszkalnego w budynku internatu przy Zespole Szkół w Złotym Potoku zlokalizowanym na nieruchomości położonej w Złotym Potoku, ul. Kościuszki 5, gmina Janów.
Temat  najmu jest kontrowersyjny, a nie do końca uzyskała wiedzę  na posiedzeniach komisji. Wnioskuje, aby w najbliższym czasie komisje jeszcze raz omówiły przedmiotową kwestię, a także o niepodejmowanie decyzji już dziś. 

Wicestarosta J. Krakowian  zwrócił uwagę, że chodzi o najem lokalu dla osoby dotychczas tam mieszkającej. Jeżeli nie podejmą uchwały dzisiaj, to będzie to równoznaczne niemal z eksmisją. 

Naczelnik H. Sobel poinformował, że powiat posiada w  budynkach ZSz w Złotym Potoku  (w szkole i w internacie) cztery  mieszkania, w tym trzy są zamieszkałe. Najemca lokalu, którego dotyczy uchwała miał podpisaną z powiatem trzyletnią umowę obowiązującą do 
31 sierpnia 2014 roku. Wniosek o przedłużenie umowy na dalsze dwa lata został złożony przez dotychczasowego najemcę w dniu zakończenia poprzedniej umowy. Pierwsza umowa  została  zawarta na trzy lata na podstawie decyzji Zarządu. Zgodę  na kolejną musi wydać Rada. Podstawą ustalania czynszu  wynajmowanego lokalu jest sporządzony operat szacunkowy (pozostający do wglądu). Rzeczoznawca oszacował  opłatę za czynsz w wys. 2 zł za m². Do czynszu dochodzą media (energia, woda, kanalizacja, ciepło dostarczane z kotłowni szkolnej), za które wynajmujący jest obciążany odrębnymi fakturami.   

Radny P. Kurkowski zwrócił uwagę, że umowa najmu wygasła 31 sierpnia br. Do tej pory odbyły się dwie sesje, a  dopiero teraz Rada na gwałt podejmuje uchwałę  na wynajem lokalu. Co sesję przerabiane są tego typu tematy, jak dotyczące anteny na  budynku DPS w Blachowni i za każdym razem podpisywane są wsteczne umowy i bezumowne korzystanie. Napomknął, że pismo wnioskodawcy wpłynęło 10 sierpnia, a Rada zajmuje się tematem dopiero 7 listopada. Skąd zatem opóźnienie? Czy za okres ten  naliczane jest bezumowne korzystanie? 

Naczelnik H. Sobel wyjaśnił, że w międzyczasie musieli zlecić  wykonanie operatu szacunkowego. Zapewnił, że opłaty za najem w okresie bezumownym są przez najemcę płacone. 

Radna G. Knapik  poinformowała o wątpliwościach, co do wysokości kwoty miesięcznego czynszu 97 zł podanego w uzasadnieniu  uchwały, jako że na wolnym rynku  dzierżawę lokali szacuje się w granicach 1000 zł. Zastanawiają ją zatem powody 10-krotnego obniżenia czynszu. Stwierdziła, że znowu sytuacja się powtarza i jest analogiczna do najmu lokali w budynku starostwa. 

Naczelnik H. Sobel poinformował, że we wszystkich powiatowych lokalach mieszkaniowych obowiązuje jednakowa stawka czynszu, czyli 2 zł za m². Nadmienił, że  w gminie Janów obowiązują podobne stawki. 

Radna G. Knapik zapytała, dlaczego radni nie są zapoznani ze stawkami, skoro takowe obowiązują i operatem. Ponadto chciała wiedzieć, jakie kwoty będą naliczane za czynsz. W komisjach, w których uczestniczyła dane te nie zostały przedstawione i nie miała pełnej wiedzy. Stąd jej wniosek w sprawie wykreślenia pkt. 11. Zauważyła, że znowu radni stawiani są „pod ścianą” i „dopychani kolanami”. Tak być nie może, że trzyma się  coś w „zamrażalce”, a potem radnych ponagla. Na takie postępowanie się nie zgadza. 

Naczelnik H. Sobel odpowiedział: jak we wcześniejszej wypowiedzi informował, w operacie szacunkowym wyliczona  jest stawka. Jest nawet nieco niższa, bo sugerowana na 1,80 zł jako najniższa. Operat znajduje się do wglądu  i jeśli taka jest wola, to go powielą. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek wobec braku innych głosów  poddał pod głosowanie wniosek  radnej G. Knapik o wykreślenie z porządku obrad  pkt. 11.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych odrzuciła ww. wniosek: 14 głosami „za”, przy 11 głosach „przeciw”.   

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady J. Rydzek poddał pod głosowanie porządek obrad.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych:  jednogłośnie 25 głosami „za” przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie obrad XXXII Sesji Rady Powiatu i powitanie. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Powołanie sekretarzy obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od  XXXI sesji.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2014 
             rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego Programu współpracy Powiatu Częstochowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu mieszkalnego w budynku internatu przy Zespole Szkół w Złotym Potoku zlokalizowanym na nieruchomości położonej w Złotym Potoku, ul. Kościuszki 5, gmina Janów.
12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w Częstochowie Nr XXX/235/2014 z dnia 26 czerwca 2014 roku w sprawie przekazania gminom zadania zarządzania drogami powiatowymi w zakresie zarządzania przystankami zlokalizowane w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych powiatu częstochowskiego.
13. Informacja  o stanie  realizacji zadań oświatowych powiatu częstochowskiego za rok szkolny 2013/2014.
14. Sprawozdania stałych komisji Rady z działalności w 2014  roku.
15. Informacja Przewodniczącego Rady o oświadczeniach  majątkowych radnych złożonych  w związku z upływem kadencji.
16. Informacja starosty częstochowskiego o oświadczeniach  majątkowych pracowników starostwa i powiatowych jednostek organizacyjnych za 2013 rok.
17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
18. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.
19. Uroczyste  zakończenie IV kadencji Rady Powiatu w Częstochowie.
20. Zamknięcie obrad XXXII Sesji Rady Powiatu.

Ad. 4
Na wniosek Przewodniczącego Rady J. Rydzek w porozumieniu z klubami radnych na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie 25 głosami „za”:
1. Mariolę Tomczyk
2. Jacka 	Badorę
Przewodniczący Rady Powiatu J. Rydzek potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 5
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że protokół z obrad poprzedniej XXXI sesji z dnia 25 września  2014 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady 
w statutowym terminie. Został również wyłożony przed niniejszą sesją. Treść protokołu odzwierciedla przebieg obrad i jest zgodna ze stanem faktycznym.

Przewodniczący Rady J. Rydzek wobec braku uwag poddał  protokół  pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych:  jednogłośnie 25 głosami „za” przyjęła protokół 
nr XXXI/14 - bez odczytywania. 

Ad. 6
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi i klubami do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano radnych:
1. Romana Hylę
2. Mariannę Dziurę
3. Adama Wochala
Rada Powiatu w obecności 25 radnych:  jednogłośnie 25 głosami „za” powołała Komisję Uchwał  i Wniosków w ww. składzie. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził powołanie Komisji Uchwał  i Wniosków. 

Ad. 7   
Starosta A. Kwapisz przedstawił  informację z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu przyjęła informację Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 



Ad. 8
Radna Urszula Całusińska złożyła do protokołu interpelację w sprawie poprawienia stanu dróg i poboczy na odcinku drogi powiatowej Siedlec - Mstów. Interpelacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Radna L. Burzyńska zgłosiła interpelację zawierającą uwagi dotyczące braku chodników w  dokumentacji projektowej dla  zadania drogowego realizowanego w ramach „Zwiększenia mobilności subregionu północnego i dostępu  do sieci TEN-T poprzez przebudowę dróg na ciągu Borowno - Witkowice- DK91 - Rzerzęczyce - Skrzydlów - Mokrzesz - DW 786” . Interpelacja stanowi załącznik nr 4  do niniejszego protokołu. Zwróciła się do członka Zarządu J. Miarzyńskiego, aby zadbał o to,  aby ich gmina, ich droga była dla wszystkich jednakowa.  Radna podziękowała jednocześnie za dobre chęci i sporządzenia projektu.

Radna B. Mizera poparła interpelację radnej L. Burzyńskiej. Mieszkańcy gminy Kłomnice wyrażają niezadowolenie, gdyż mimo obiecanek nadal czekają na budowę wymienionej drogi. Ma nadzieję, że wskazane braki doczekają się poprawek w projekcie i wnioskowane chodniki znajdą się planach, mimo że nie na razie ich nie ma. W innym razie należy się spodziewać  niezadowolonych tłumów na sesjach. 

Radny R. Hyla zapytał o inwestycję drogową przy ul. Słowackiego w Koniecpolu, o której starosta wspominał w sprawozdaniu. Zgłosił krytyczne uwagi do sposobu wykonania jej remontu, po którym połowa jezdni została nie wykonana, rozkopana i pozostała bez zabezpieczenia. Prawdopodobnie dokumentacja nie odpowiadała  wykonawcy i dlatego zszedł z budowy.  W tej sytuacji ma wątpliwości, czy należało podchodzić do remontu, bo każda „kiełbasa wyborcza” powinna być smaczna i zjadliwa, a ta w tym wypadku nie była. 

Radny I. Palutek poinformował, że na terenie gm. Mykanów w miejscowości Kocin Nowy trwa  przebudowa mostu, która miała zakończyć się do połowy września, a widzi, że jest przedłużana. Jeżeli termin umowy nie został dotrzymany, to czy wykonawca poniesie określone w umowie konsekwencje? Jeśli tak, to jakiego rzędu będą to kwoty oraz kiedy  inwestycja dobiegnie końca? 

Przechodząc do bloku uchwał Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że wszystkie projekty uchwał  będące przedmiotem obrad zostały poddane analizie merytorycznej i opinii prawnej. 

Ad. 9.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2014 rok został dostarczony  radnym wraz z materiałami sesyjnymi  i omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania oraz czy są zapytania.

Radny P. Kurkowski zapytał, dlaczego w budżecie powiatu zwiększa się kwotę na subwencję oświatową. 

Członek Zarządu J. Miarzyński  poinformował, że tworząc w październiku 2013 roku budżet na 2014 rok nie można było dokładnie oszacować budżetu oraz przewidzieć do końca wydatków oświatowych roku 2014, jak: nauczanie indywidualne (11 na kwotę  272 000 zł),  urlopy zdrowotne, nieczynne urlopy (4 na kwotę ponad 200 000 zł), nagrody starosty dla odchodzących dyrektorów i zmniejszenie pensum (na wniosek komisji edukacji), dodatek uzupełniający za rok poprzedni etc. Dokonują zwiększenia budżetu w zakresie oświaty dopiero na koniec roku, choć już w trakcie wiadomo, że będą potrzebne dodatkowe środki, aby zrobić to, jak najbardziej precyzyjnie. W praktyce wszystkie  dodatkowe środki są przeznaczone na wynagrodzenia, a  tylko niewielkie na inne działania. Rzeczówka pozostaje bez zmian, zmieniają się tylko wynagrodzenia. Następnie członek zarządu odniósł się do sugestii, że uczniów ubywa, a  do oświaty coraz więcej się dokłada. Otóż wynika to z  budżetu samorządowego, który tak jest skonstruowany, że dochody, czyli subwencja są niższe, niż wydatki. Dotyczy to wszystkich samorządów: gm. Blachownia w br. dokłada do subwencji -  2,1 mln zł, gm. Janów 2,1 mln zł, gm. Dąbrowa Zielona 600 000 zł, gm. Kamienica Polska - 1,1 mln zł, gm. Kłomnice 6 mln zł, gm. Koniecpol 3,5 mln zł, gm. Konopiska 2 mln zł, gm. Kruszyna 250 000 zł, gm. Mstów 2,1 mln zł, gm. Mykanów 3,1 mln zł, gm. Olsztyn 1,3 mln zł, gm. Poczesna 2,5 mln zł, gm. Przyrów 7,6 mln zł,  gm. Rędziny 2 mln zł, m. Częstochowa 41 mln zł. 

Wobec braku innych głosów Przewodniczący Rady J. Rydzek  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2014 rok

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: 23 głosami „za”  przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXXII/250/2014 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2014 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 10.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego Programu współpracy Powiatu Częstochowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015 został dostarczony  radnym wraz z materiałami sesyjnymi i omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania oraz czy są zapytania.

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady J. Rydzek  poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych: jednogłośnie 25 głosami „za”  podjęła uchwałę Nr XXXII/251/2014 w sprawie przyjęcia rocznego Programu współpracy Powiatu Częstochowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 11.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu mieszkalnego w budynku internatu przy Zespole Szkół w Złotym Potoku zlokalizowanym na nieruchomości położonej w Złotym Potoku, ul. Kościuszki 5, gmina Janów został dostarczony  radnym wraz z materiałami sesyjnymi i omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania oraz czy są zapytania.

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady J. Rydzek  poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych: 14 głosami „za”, przy 11 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXII/252/2014 w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu mieszkalnego w budynku internatu przy Zespole Szkół w Złotym Potoku zlokalizowanym na nieruchomości położonej w Złotym Potoku, ul. Kościuszki 5, gmina Janów. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 12.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w Częstochowie Nr XXX/235/2014 z dnia 26 czerwca 2014 roku w sprawie przekazania gminom zadania zarządzania drogami powiatowymi w zakresie zarządzania przystankami zlokalizowane w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych powiatu częstochowskiego został dostarczony  radnym wraz z materiałami sesyjnymi i omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania oraz czy są zapytania.

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady J. Rydzek  poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych: jednogłośnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXII/253/2014 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w Częstochowie Nr XXX/235/2014 z dnia 
26 czerwca 2014 roku w sprawie przekazania gminom zadania zarządzania drogami powiatowymi w zakresie zarządzania przystankami zlokalizowane w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych powiatu częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 13.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że informacja o stanie realizacji zadań oświatowych powiatu częstochowskiego za rok szkolny 2013/2014 została omówiona na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i  czy są pytania? 

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację o stanie realizacji zadań oświatowych. Informacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Ad. 14.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że przedłożone przez komisje sprawozdania z działalności w okresie styczeń - październik 2014 roku:
· Komisji Rewizyjnej
· Komisji Budżetu i Mienia Powiatu
·  Komisji Zdrowia i  Polityki Społecznej
· Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska
· Komisji Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury
· Komisji Edukacji, Turystyki i Sportu
· Komisji Samorządności i Bezpieczeństwa Publicznego
zostały przekazane radnym w materiałach sesyjnych. Sprawozdania  stanowią  załącznik nr 10  do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu przyjęła ww. sprawozdania. 

Ad. 15.
Przewodniczący Rady J. Rydzek przedłożył informację o  oświadczeniach  majątkowych  radnych powiatu złożonych w związku z upływem kadencji. Oświadczenia zostały złożone w ustawowym terminie przez wszystkich radnych. W wyniku analizy danych w zawartych  w dokumentach nie stwierdzono  nieprawidłowości oraz niezgodności w  zakresie formalnym. Informacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Ad. 16.
Starosta A. Kwapisz  przedłożył informację o oświadczeniach  majątkowych pracowników starostwa i powiatowych jednostek organizacyjnych za 2013 rok. Wszystkie oświadczenia zostały złożone w terminie  i wypełnione właściwie. Informacja stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Ad. 17.
Starosta A. Kwapisz udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych:
·  zapytanie radnego I. Palutka dotyczące budowy mostu i drogi w Kocinie Nowym;
Trwają tam jeszcze niewielkie prace porządkowe i uzupełniające m.in. instalujące kraty w rowach. Rzeczywiście nastąpiło przekroczenie terminu oddania inwestycji o kilka dni.  Niemniej jednak  radny jest chyba jedyną osobą w gminie niezadowoloną z inwestycji, bo mieszkańcy mimo wydłużenia terminu i objazdu nie składali zażaleń z tego tytułu. Powstał piękny obiekt i piękny odcinek drogi, z czego wszyscy się cieszą, on sam też.  Jest zaskoczony reakcją radnego, który skupił się na kwestii ukarania wykonawcy, jako że na  zdanie wszedł  trochę później i mniej płynnie z powodu innej inwestycji.
· interpelacje radnych L. Burzyńskiej i B. Mizery zawierające uwagi do  dokumentacji projektowej dla  zadania realizowanego na ciągu drogowym Borowno - DW 786. 
Do interpelacji odniesie się dyrektor PZD, bo sam nie zna szczegółów. Jest wprawdzie ustalona koncepcja projektowa, ale nie należy wyciągać pochopnych wniosków i się niepokoić, że  nie będzie chodników. 
· zapytanie radnego R. Hyli dotyczące remontu drogi przy ul. Słowackiego w Koniecpolu. 
Przeszkodą  do jej zupełnego wykonania jest burmistrz Koniecpola, który nie pozwolił na odprowadzenie wody do swojego systemu. Stąd wynikła konieczność przeprojektowania zadania i  obliczenia na ten rok oraz niezakończenie inwestycji. Starosta nadmienił, że jest zachwycony wykonaniem ul. Żeromskiego w Koniecpolu, zwłaszcza porównując jej stan ze stanem poprzednim.

Radna L. Burzyńska odniosła się do wypowiedzi  starosty, że to dopiero etat projektu i nie ma co się niepokoić. Swoje uwagi zgłasza właśnie dlatego, że inwestycja znajduje się w fazie projektu, aby był czas na ewentualne korekty. Uznaje swoje wystąpienie za  zasadne i potrzebne, bo w tym zakresie brakuje konsultacji i współpracy. 

Dyrektor PZD B. Zalewska  poinformowała, że w tej chwili opracowywanych jest kilka projektów na przebudowę dróg powiatowych szykowanych pod przyszłe środki unijne m.in. projekt w gm. Kłomnice, o którym radna L. Burzyńska mówi.  Na razie jest to koncepcja projektu, nie zatwierdzona, ani nie uzgodniona, że nie można nic zmienić. W projekcie jest uwzględniony chodnik do Adamowa do posesji nr 16 i od skrzyżowania w Skrzydlowie za cmentarz. Na pozostałym odcinku lokalizacja chodnika była uzgadniana z  wójtem, bo w kosztach projektu uczestniczy zarówno gmina, jak i powiat. Na odcinku, gdzie chodnik nie jest ujęty znajduje się aleja lipowa, na której wycinkę nie zgodził się wójt i dla której potrzebna będzie opinia ochrony środowiska w Katowicach. Zatem nie ma możliwości, aby chodnik tam powstał, chyba że się dogadają  z wójtem i ochroną środowiska. Do koncepcji można wnosić uwagi, bo są na etapie ich przyjmowania. Niebawem odbędą się w terenie spotkania się z projektantem i ze wspólnie zainteresowanymi  stronami, tak więc może znajdą rozwiązanie. Ponadto trwają rozmowy z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o przejęcie terenów, na których powiat może pozyskać do dyspozycji teren poza aleją lipową i ewentualnie utworzyć na nim ścieżkę rowerowo-pieszą. Póki co, nie mogą na tym terenie nic  zaprojektować. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek poprosił o podanie przyczyny zatrzymania inwestycji w Koniecpolu przy ul. Słowackiego i wyjaśnienie. 

Dyrektor PZD B. Zalewska poinformowała, że na ul. Słowackiego planowana jest tylko budowa odwodnienia. Nie będzie chodników, ani odtworzenia nawierzchni. W planie pierwotnym otrzymanym od gminy mieścił się odcinek od przepustu do drogi wojewódzkiej  wraz z kanalizacją sanitarną, a odwodnienie miało być wykonane na odcinku do studni  położonej na drodze gminnej. Jednak burmistrz odmówił powiatowi zgody na wejście w pas drogowy na wykonanie przyłącza, mimo ponawiania pism, które pozostawił bez odpowiedzi. W  rozmowie telefonicznej tłumaczył, że nie wyda zgody na wejście w pas drogowy w odwecie za wszczęcie postępowania za położenie bez zgody powiatu okablowania. Stwierdził przy tym,  że powiat będzie musiał poczekać na pozwolenie. Do tej pory nie ma zezwolenia burmistrza, więc muszą przeprojektować odprowadzenie i zlokalizowanie wód.  W poniedziałek na budowę wróci wykonawca. 

Radny R. Hyla wyraził zadowolenie, że wykonawca wraca na inwestycję i podziękował za inwestycję. Był pierwszym, który się cieszył  z realizacji inwestycja, więc  martwiła sytuacja, że inwestycja zostanie rozgrzebana i stanie się nieużyteczna dla mieszkańców. Dlatego prosił o zabezpieczenie odcinka, aby ludzie mogli normalnie żyć. Co do burmistrza - pamięta sytuację sprzed lat, kiedy gmina z ekipą weszła na drogę powiatową i została przez powiat sprowadzona. Należało wówczas dokończyć rozmowy, a dopiero potem wchodzić. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek potwierdził, że stan drogi przy ul. Słowackiego stwarza niebezpieczeństwo w ruchu drogowym i pieszym, a przecież jest ważnym traktem komunikacyjnym w Koniecpolu położonym centralnie,  jak i tranzytem do innego województwa. Rychłe zakończenie remontu przy ul. Słowackiego leży przede wszystkim w interesie mieszkańców Koniecpola, a także władz powiatu. Jest to najbardziej newralgiczna inwestycja powiatu wymagająca pilnego zakończenia z uwagi na bezpieczeństwo drogowe. 

Radny I. Palutek zwrócił się do starosty i sprostował, że nie twierdził, iż nie jest zadowolony z budowy mostu i drogi w Kocinie Nowym.  Owszem, jest  zadowolony, tylko nie z takiej roboty. Przypomniał, że nie otrzymał wiążącej odpowiedzi, czy będą konsekwencje z tytułu przesunięcia inwestycji w czasie. Przepisy prawa obowiązują wszystkich, a to nie jest prywatna inwestycja, a powiatowa, gdzie umowa nie została dotrzymana. Inwestycja jest przedłużona nie o parę dni, a więcej, gdyż zakończenie miało nastąpić w końcu września. Chyba, że jest jak w ulotkach: „ja to zrobiłem wszystko sam”. Wtedy rzeczywiście czuje się niepotrzebny, a pewnie i większość radnych też. Most rzeczywiście kwalifikował  się do remontu i dobrze, że jest robiony. Co do mieszkańców - wbrew temu, co starosta twierdzi, wcale nie wszyscy są zadowoleni z przedłużenia inwestycji.

Dyrektor PZD B. Zalewska w uzupełnieniu odpowiedzi starosty poinformowała, że  umowa na budowę mostu i drogi w Kocinie była aneksowana do końca października z przyczyn realizacyjno-technicznych, gdyż wykonawca był uzależniony od specjalistycznych mas wykonywanych przez inną firmę. Termin uległ przedłużeniu również ze strony powiatu, gdyż  chciano, aby nawierzchnię bitumiczną na moście i drodze położyć jednocześnie w jednym etapie. Obecnie budowa mostu została zakończona, a droga jest na ukończeniu. Po zakończeniu robót porządkowych mogą przystąpić do odbioru. 

Starosta A. Kwapisz nadmienił, że w okresie wzmożonego ruchu podczas dnia Wszystkich Świętych  droga w Kocinie była udostępniona dla ruchu komunikacyjnego.

Członek Zarządu H. Kasiura uzupełnił odpowiedź na interpelację radnego R. Hyli w kwestii ul. Słowackiego. Odcinek ten się wydłuży w wyniku przeprojektowania i odprowadzenia  wody.  Natomiast cały będzie objęty odwodnieniem na skutek korekty dokonanej w wyniku braku zgody burmistrza na wejście do studni. Członek zarządu potwierdził, że droga ta stanowi ważny węzeł komunikacyjny i że została zweryfikowana wraz z odcinkiem od Radoszewnicy do Okołowic w ramach usuwania skutków powodzi z 2013 roku. Tak więc długo nie będą czekać na jej remont. Jednocześnie rozumie, że zagęszczenie pojazdów  nie usatysfakcjonuje mieszkańców, więc trzeba będzie rozpatrzeć dokończenie II etapu nawierzchni i chodników. 

Ad. 18.
Przewodniczący Klubu Radnych PSL A. Kubat w imieniu koalicji rządzącej podziękował  radnym koalicyjnym za współpracę, lojalność i merytoryczne podejście do obowiązków. Radnym opozycji podziękował za celne, dobre uwagi, które spowodowały, że działania koalicji, starosty,  zarządu były lepsze. Taki sposób sprawowania mandatu jest właściwy (a ma doświadczenie kilkuletnie) i pomaga rządzącym zobaczyć to,  co nie do końca  udało się uchwycić. Podziękował staroście, zarządowi, pracownikom starostwa za współpracę w okresie 4-letniej wytężonej pracy, podczas której wspierali się i działali na rzecz dobra całego powiatu. Przypisywanie sobie pewnych zasług, pewnych zadań, o czym dzisiaj mówiono, nie ma sensu, bo działają dla całego powiatu i  jego mieszkańców we własnym imieniu i w imieniu wyborców. Życząc wszystkim sukcesu wyborczego (sobie również) wyraził nadzieję, że spotkają się niebawem na inauguracyjnej sesji Rady Powiatu Częstochowskiego. 

Radna L. Burzyńska w imieniu klubu PiS podziękowała za 4 lata drogi, którą wszyscy zmierzali, która na końcu miała dobro powiatu, która miała przynieść dla mieszkańców polepszenie warunków życia. Nadmieniła, że każdy z radnych bez względu na to, czy był w opozycji, czy w koalicji był wybrany przez mieszkańców. Dziękowała szczególnie tym, którzy realizując postulaty mieszkańców potrafili dostrzec kolegę, koleżankę, też radnych.  Wystąpienie zakończyła sentencją Kornela Makuszyńskiego: „Mądrym być to wielka sztuka, ale dobrym jeszcze większa” i za tę dobroć podziękowała  wszystkim. Podziękowała  pracownikom starostwa i naczelnikom, którzy zawsze ją wspierali i udzielali informacji, mimo że była w opozycji. Radna zaznaczyła, że jej dzisiejsza interpelacja jest właśnie zasługą rzetelnej informacji naczelników. Życzyła radnym (sobie również) w kampanii wyborczej uczciwości, dbania i szanowania drugiego człowieka - i wygranej. Życzyła, aby  przyszła Rada czerpała z ich niedostatków, mądrości i umiejętności, tak aby następne lata były jeszcze lepsze i konstruktywniejsze dla mieszkańców ziemi częstochowskiej.  

Przewodniczący Klubu Radnych SLD  P. Kurkowski w imieniu klubu podziękował radnym z koalicji i z opozycji za wspólnie spędzony czas na sali, kiedy spierali się w istotnych sprawach dla powiatu częstochowskiego. Szczególnie dziękował klubom:  Porozumienie dla Powiatu oraz PiS, bo w przypadku, kiedy wiedzieli, że dzieje się krzywda  powiatowi częstochowskiemu, czy jego mieszkańcom potrafili „zakołysać łódką” na tej sali tak, że ich głos był postrzegany i brany pod uwagę. Podziękował pracownikom starostwa powiatowego  za 4 lata współpracy, za merytoryczny wkład do podejmowanych  uchwał i ich realizację. Życzył kandydatom  na radnych sukcesów. Być może większość spotka się w tym samym gronie po 16 listopada. 

Przewodniczący Klubu Radnych Porozumienie dla Powiatu M. Chudzik w imieniu Klubu podziękował  pracownikom starostwa za jakość pracy i brak skarg od mieszkańców. W ostatniej dekadzie największym sporem była walka o utrzymanie szpitala powiatowego w Blachowni, który przez 212 dni był zamknięty i mieszkańcy powiatu musieli jeździć do Częstochowy, aby stać w kilkugodzinnych kolejkach, co było ogromnym utrudnieniem. Radny przypomniał, że w okresie mijającej kadencji Klub Porozumienie wnosił o komunalizację PKS Częstochowa. Firm tych funkcjonuje coraz mniej na rynku. W dalszym ciągu podtrzymuje zdanie, że należy to uczynić, i że będzie to korzystne zarówno dla pracowników PKS, jak i dla mieszkańców powiatu. Likwidacja PKS w Myszkowie dotknęła Koniecpol i uczniów dojeżdżających do naszej szkoły w Koniecpolu. Być może niektóre spory z  ich strony bywały agresywne, ale przyświecało im dobro powiatu i mieszkańców. Ma trochę żalu do Zarządu, że nie spisał się w kwestii  współdziałania z niektórymi gminami. W poprzednich kadencjach, jeżeli jakakolwiek gmina przekazywał swoje środki na drogi i chodniki to były one respektowane. W przypadku gm. Konopiska, szczególnie Aleksandrii Zarząd Powiatu złamał tę zasadę i zachowywał się nie fair. Wszystkim kandydującym do rady powiatu radny życzył  sukcesów wyborczych, a także w dalszej pracy politycznej. 

Starosta A. Kwapisz powiedział, że za kilka dni dobiegnie końca IV kadencja Rady Powiatu Częstochowskiego. Fakt ten skłania do refleksji, podsumowań i ocen. Zawsze w tym momencie pojawiają się pytania: jakie były te cztery lata, co przyniosły, jakimi efektami możemy się pochwalić. Każdy ma z pewnością inne zdanie na ten temat.  Na pewno jest już za późno na wzajemne przekonywanie się, że można było coś zrobić lepiej, że można było wyznaczyć inne kierunki, innymi sprawami się zająć, inaczej spojrzeć na powiat i jego potrzeby i problemy. Jest jednak przekonany, że była to dobra i owocnie przepracowana kadencja, bo były to cztery lata wytężonej pracy przynoszącej efekty w postaci znaczącej liczby zrealizowanych inwestycji mających na celu poprawę jakości infrastruktury powiatowej. Tego, że nie były to lata stracone dowodzi ogólnopolski  ranking „Wydatki na infrastrukturę techniczną w latach 2011 – 2013” organizowany przez Pismo Samorządu Terytorialnego „Wspólnota”. W rankingu tym powiat zajął zaszczytne czwarte miejsce wśród powiatów  w Polsce, a w latach poprzednich - ósme.  Jest to zasługa wszystkich obecnych tu na sali, a także pracowników starostwa. Chciałby dziś za te wyniki  i za współpracę podziękować. Dziękuję radnym, szczególnie radnym koalicyjnym, którzy przyjęli  główny ciężar odpowiedzialności  za powiat -  za wiele cennych rad, które starał się uwzględnić w swej działalności. Dziękuję za efektywną pracę  na sesjach rady oraz komisjach, bo tam było miejsce i  czas na dochodzenie do najlepszych rozwiązań odpowiadających możliwościom finansowym powiatu i możliwościom, które stworzyli sobie sami pozyskując środki zewnętrzne na realizację zadań.  Starosta podziękował przewodniczącemu rady  za sprawne, merytoryczne i konkretne prowadzenie obrad, tudzież wiceprzewodniczącym oraz sekretarzom obrad wspierającym prowadzenie sesji. Podziękował radzie i każdemu radnemu  z osobna, bo każdy z nich ma swój udział w sukcesach, które udało się odnieść. Chciałby, aby te warunki, ten klimat dobrej współpracy (mimo drobnych utarczek) i spokojnej, stabilnej pracy rady i pracowników starostwa udało się zachować na przyszłość. Serdecznie dziękuję  najbliższym współpracownikom: wicestaroście częstochowskiemu Januszowi Krakowianowi, członkom Zarządu Powiatu: Marzenie Maniszewskiej, Janowi Miarzyńskiemu, Henrykowi Kasiurze, sekretarzowi i skarbnikowi,  który był ostoją finansów powiatu, którego skrupulatność i ocena  możliwości dochodowych  i  wydatkowych pozwoliła wejść na bezpiecznym poziomie w następną kadencję z niegroźnym zadłużeniem pozwalającym przyszłej radze na uchwalenie budżetu. A trzeba pamiętać, że 150 powiatów ma z tym problem po wprowadzeniu nowych wskaźników budżetowych, a także gminy. Dziękuje za pracę dyrektorom powiatowych jednostek organizacyjnych oraz naczelnikom wydziałów  i pracownikom starostwa.  Kandydatom do władz samorządowych nowej kadencji życzy sukcesu wyborczego. Nowo wybranym radnym życzy pomysłów na nową kadencję w oparciu o zdobyte doświadczenie, a poprzednikom życzy, aby podzielili się doświadczeniem z nowymi radnymi. Zwrócił się do radnego Andrzeja Patorskiego, który jako jedyny nie kandyduje ponownie, któremu dziękuję za współpracę szczególnie. Jednocześnie liczy, że będą się spotykać w różnych sytuacjach, choć już w innych relacjach. Współpracę tę  wysoko ocenia, bo była bardzo miła i przyjemna. Dziękuje za obiektywne spojrzenie na pracę zarządu i starostwa  i za mądrość życiową, co przyczyniło się do tego, że powiat należy do czołówki  krajowej. Życzy wszystkiego dobrego na przyszłą kadencję. Pierwsza sesja odbędzie się prawdopodobnie w listopadzie, zatem do rychłego zobaczenia. Przeprosił na nietakt, za być może niewłaściwe zachowanie, jeśli miało takowe miejsce, lub jeśli zostało jego zachowanie tak odebrane. Nigdy nie było jego intencją, aby ktoś zaznał ujmy na honorze z tego tytułu lub jego zachowania.  

Wicestarosta J. Krakowian życzył radnym startującym w wyborach, aby zawsze pamiętali o tym, że wybierają ich mieszkańcy, a nie partie polityczne, niezależnie od pomysłów na realizację rzeczywistości. Podziękował radnym głosującym za uchwałą wspierającą okręgi 
1-mandatowe, bo jest to najlepsza i najsensowniejsza metoda,  jako że odpowiadają  przed ludźmi. Klub Platformy Obywatelskiej nie startuje w obecnych wyborach pod partyjnym szyldem. Było to jego pomysł i dziękuję kolegom za zgodę. Prosił, aby informacji tej nie traktować, jako kampanii wyborczej, choć zdaje sobie sprawę, że  i tak nikt z sali nie będzie na niego głosował, bo każdy głosuje na siebie. Spróbują udowodnić, że będąc  osobami niezależnymi, mimo że nie ma jeszcze okręgów jednomandatowych, można zafunkcjonować w samorządach. Zresztą to się już dzieje po raz pierwszy w gminach i ma nadzieję, że pójdzie wyżej. Podziękował wszystkim za współpracę. Być może spotkają się w nowej kadencji, czego sobie i radnym życzy. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek powiedział, że dziękuje wszystkim radnym bez podziału na koalicję i opozycję za jednogłośne poparcie jego wyboru na Przewodniczącego Rady. IV kadencję Rady Powiatu w funkcji Przewodniczącego traktuje, jako wielkie wyróżnienie i zaszczyt. Jest to jego osobisty sukces  i potwierdzenie zaufania ludzi, którzy go wybrali spośród 42 kandydatów. Swoją funkcję starał się wykonywać najlepiej, jak umiał w sposób uczciwy bez podziału ma radnych koalicji i opozycji, bo wszyscy mu zaufali  jednogłośnie, co było wyraźnym znakiem, że muszą pracować ponad podziałami. Nie zawsze się zgadzali i głosowali każdy zgodnie z własnymi poglądami i poglądami wyborców. Ujmujące było, że widział chęć wsparcia ludzi, którzy radnym zaufali ponad podziałami partyjnymi i  politycznymi. U każdego widział chęć wsparcia swojego małego środowiska, swojej gminy i otoczenia.  Przewodniczący przyznał, że nauczył się dużo od innych radnych. Dziękuje staroście za to, co mu pokazał, za dojrzałość, za profesjonalizm. Dziękuje pracownikom starostwa za życzliwość i profesjonalność w stosunku do petentów. Mając porównanie do działania innych instytucji stwierdza, że administracja  w tym budynku należy do najlepszych w regionie. Zbudował to starosta, zbudował to zarząd i radni. Podziękował radnym za zaangażowanie w sprawy społeczno-socjalne i za troskę  o zdrowie mieszkańców powiatu, a także za dobrą współpracę i wzajemne wspieranie się trudnych chwilach. Na największy sukces  obecnej kadencji uważa  uporządkowanie sprawy szpitala w Blachowni oraz małą rzecz, jaką jest  przekazanie gruntów dla hospicjum. Jako lekarz zdaje sobie sprawę, że zachorowalność na choroby nowotworowe wzrasta i szczególnie w naszym regionie jest potrzebna taka  instytucja i dokonując gestu pomagają ludziom najbardziej potrzebującym pomocy.  Przewodniczący Rady podziękował za pracę paniom z  biura rady, które są niesamowicie sprawnymi pracownikami i stanowią wzorzec dla innych pracowników. Ich dojrzałość, profesjonalizm i życzliwość dla petentów, a także wyrozumiałość dla radnych zasługuje na słowa pochwały, wyróżnienie i na to, aby wszyscy o tym pamiętali. Radnym, którzy będą startować w najbliższych wyborach życzy poparcia społecznego. Ma nadzieję, że każdy z nich osiągnie najlepszy wynik na liście wyborczej, co będzie dowodem, że weszli do Rady nie z racji szyldu partyjnego, ale z racji reprezentowania siebie w taki sposób, że zasługują na godne wyróżnienie  i reprezentowanie swojego środowiska. Przewodniczący podziękował wszystkim za współpracę w trakcie posiedzeń rady stwierdzając, że nasz samorząd był wzorcowy i na tyle dojrzały, że inni mogli by brać przykład. Oczywiście były małe spory, jednak rozwiązywane w sposób dojrzały.  Jest dumny z  tego, że był Przewodniczącym Rady w obecnej kadencji, co będzie dla niego pamiątką na całe życie. W związku z tym poprosił starostę, aby pozostawili  po sobie małe ryngrafy, które będą przypominać o sukcesie, jakim był wspólnie spędzony czas w trakcie IV kadencji Rady Powiatu w Częstochowie.  

Ad. 19
Przewodniczący Rady J. Rydzek wraz ze starostą A. Kwapiszem wręczyli wszystkim radnym  pamiątkowe grawertony każdemu z osobna składając gratulacje i podziękowania  za pracę w mijającej kadencji. 

Ad. 20 
Przewodniczący Rady J. Rydzek  wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 12.35 zamknął XXXII ostatnią w IV kadencji Sesję Rady Powiatu. 
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