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Protokół nr V/15
z obrad V Sesji Rady Powiatu w Częstochowie
odbytej w dniu 26 marca 2015 roku w sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Częstochowie  


Ad. 1
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kubat o godz. 10°° otworzył obrady V Sesji witając radnych i gości. 

Ad. 2
Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 24 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 
25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Radny nieobecny:
· Jarosław Rydzek 

Ad. 3
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniami o sesji. Zapytał, czy są uwagi i propozycje zmian. 

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady A. Kubat poddał  pod głosowanie porządek obrad.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie V Sesji Rady Powiatu i powitanie. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Powołanie sekretarzy obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie powiatu  częstochowskiego w 2014 roku. 
10. Informacja dotycząca organizacji publicznego transportu zbiorowego na terenie powiatu częstochowskiego.  
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2015 – 2027.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2015 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych 
z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu.
14. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych 
w Koniecpolu. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie za 2014 r. oraz wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej.
16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z  efektów pracy Organizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej za 2014 rok.. 
17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie.
19. Podjęcie  uchwały w sprawie zmiany statutu Powiatu Częstochowskiego.
20. Ocena stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego dla Powiatu Częstochowskiego za rok 2014.
21. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
22. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.
23. Zamknięcie V Sesji Rady Powiatu.

Ad. 4 
Na wniosek Przewodniczącego Rady A. Kubata w porozumieniu z radnymi na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie: 24 głosami „za”:
1. Eugeniusza Borala
2. Ignacego Palutka 
Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 5
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że protokół nr IV/15 z IV Sesji odbytej w dniu 26 lutego 2015 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 
7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją.

Przewodniczący Rady A. Kubat zapytał, czy są uwagi do protokołu. W związku z ich brakiem poddał pod głosowanie protokół nr IV/15 (bez odczytywania). 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła protokół 
nr IV/15.

Ad. 6
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi do Komisji Uchwał 
i Wniosków zaproponowano radnych:
1. Mariannę	Dziurę
2. Adama Wochala

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednogłośnie 24 głosami „za” powołała Komisję Uchwał  i Wniosków w ww. składzie. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

Ad. 7
Starosta A. Kwapisz przedstawił sprawozdanie z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej sesji tj. od 26 lutego 2015 roku stanowiące załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
Ad. 8
Radny I. Palutek zgłosił interpelacje w sprawach:
· potrzeby aktualizacji użytków w kompleksie łąk w miejscowościach Adamów i Jamno przylegających do rzeki Pijawka. Interpelacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
· wybudowania zatok przy przystankach autobusowych przy drodze wojewódzkiej nr 483 w gm. Mykanów. Interpelacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
· zabudowania blachą wjazdów na posesje w m. Kuźnica Kiedrzyńska. Interpelacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
· braku konkretnej odpowiedzi na wniosek z dnia 12 września 2014 roku skierowany do Zarządu Powiatu dotyczący dofinansowania jednostek OSP kwotą 10 000 zł, jako że odpowiedź starosty z dnia 10 października 2014 roku wskazywała, że rozpatrzenie wniosku będzie możliwe po dokonaniu interpretacji przez RIO.

Radna B. Mizera zgłosiła interpelację w sprawie:
· dokonania bieżącej naprawy nawierzchni na moście przy drodze powiatowej 1024 
w m. Skrzydlów;
· sprawdzenia stanu i naprawy chodnika przy drodze powiatowej nr 1028 S 
w Skrzydlowie.  Interpelacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Ad. 9
Powiatowy Lekarz Weterynarii w Częstochowie Jerzy Smogorzewski przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie powiatu  częstochowskiego w 2014 roku. Bezpieczeństwo to jest zachowane. Nie odnotowano zdarzeń mocno mobilizujących do załatwienia w najbliższym czasie. Jednak sytuacja w kraju jest trudna i skomplikowana. Z zachodu płynie groźne zagrożenie ptasią grypą, z tym że bardziej dla województw północnych, bo w środkowej Polsce i w  województwie  śląskim nie odnotowano żadnych przypadków. Chorobę przenoszą przemieszczające się ptaki, a źródłem zakażenia są odchody. Ptasią grypę potrafią leczyć bez wywoływania niepotrzebnej paniki, jaką niegdyś zaobserwowano w Toruniu, kiedy sparaliżowano całe miasto. Ogniska zapalne zanotowano w Holandii, Belgii i  Niemczech. Druga choroba stwarzająca zagrożenie to afrykański pomór świń idący ze wschodu. Sytuacja jest trudna, bo nie ma współpracy ze służbami weterynaryjnymi wschodnich sąsiadów, gdzie Białoruś twierdzi,  że nie ma u nich ognisk zapalnych. Choroba rozprzestrzenia się poprzez dziki. Nie zagraża człowiekowi, ale jest niebezpieczna z przyczyn ekonomicznych, bo  sieje duże spustoszenie wśród skupisk pogłowia. W Polsce zanotowano wysoką ilość, bo 48 ognisk. Sprawa jest do opanowana, tylko trzeba podjąć radykalne działania w stosunku do dzikich zwierząt poprzez metodę wybijania. Jeśli zatem choroba dojdzie do powiatu  będą gotowe rozwiązania. Na terenie działania Inspektoratu funkcjonują dwa schroniska dla bezdomnych zwierząt: w Częstochowie działające na potrzeby miasta oraz pod  Kłomnicami. Ostatnio wizytował schronisko w Kłomnicach. Jego zdaniem działa bardzo dobrze. Wykazana jest tu duża życzliwość ludzi i psy mają opiekę. Choć można by dyskutować, dlaczego organizacje pro zwierzęce Animals wyszukają  problemów, czy uzasadnień, dlaczego pies nie ma tam „ciepłej pierzyny”. Otóż  są to miejsca pozwalające przetrwać psom w trudnej sytuacji dzięki łaskawości i hojności ludziom. Na pewno nie ma tam warunków hotelowych, ani wygody jaką by chciano zapewnić, ale trzeba mieć na uwadze, że utrzymanie schroniska wymaga sporych nakładów. Rozmawiał niedawno z wójtem. Gmina boryka się z licznymi problemami. Są to naprawdę duże wydatki i obciążenia dla gminy. W br. gminy spisały się bardzo dobrze składając deklaracje i przestawiając wnioski odnośnie postępowania ze zwierzętami bezdomnymi. Niektóre gminy mają zawarte umowy z  odległymi gabinetami weterynaryjnymi, co ma duże znaczenie przy wypadkach z udziałem zwierząt, kiedy szybko należy udzielić pomocy i ulżyć cierpieniom. Co do aspektu dotyczącego zdrowej żywności: w powiecie nadal działają nielegalne wytwórnie wędlin, na szczęście ilość ich spada.  Nasiliły się do nich wezwania, ale najpierw wytwórcy trzeba udowodnić, że wyrób wprowadza do obrotu, co jest trudne. W powiecie spada znacząco pogłowie bydła oraz świń i widać tendencję zniżkową w produkcji zwierząt. Funkcjonuje 1duża ubojnia w Bargłach o nowoczesnej technologii, która jest dokładnie kontrolowana przez służby weterynaryjne, sanitarne i środowiskowe. Zakład ten jest bezpieczny. Ponadto funkcjonuje 1 ubojnia kur, z którą nie ma kłopotów oraz 33 zakłady przetwórcze, z czego 5 jest dobrze przygotowana o standardach unijnych. W zakładach tych odnotowuje się dużą nadwyżkę produkcji i ograniczony zbyt, co ma związek z zahamowaniem eksportu na wschód. Inspektor weterynaryjny poinformował, że szczegóły dotyczące sprawozdania znajdują się w informacji z realizacji zadań inspekcji weterynaryjnej przekazanej do protokołu. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Radny J. Przybylski zapytał, czy kierowca, który potrącił zwierzę ma obowiązek zawiadomić służby, a jeśli to jakie.

Powiatowy Lekarz Weterynarii J. Smogorzewski odparł, że problem rozstrzygnięto poprzez podpisywanie  przez  gminy umów z lecznicami zobowiązującymi się do udzielania pomocy  zwierzętom uległym w wypadkach. Powiatowy Lekarz Weterynarii może jedynie wskazać lekarza, który ma najbliżej do miejsca wypadku, ale jako urzędnik nie ma środków, aby przyjechać i udzielić porady. Jeśli gmina nie ma podpisanej umowy musi zapłacić za przyjazd i usługę zdrowotną lekarzowi prywatnemu - i z tym są największe problemy, bo ktoś rachunek za świadczenie musi zapłacić. Płaci  najczęściej wójt, który potem ściąga zapłatę od sprawcy wypadku. 

Radny L. Wiśniewski zwrócił się Lekarza Weterynarii z zapytaniem:
· o realizowanie przez gminy ustawy o ochronie zwierząt i sprawowany nadzór weterynaryjny w tym zakresie w świetle sytuacji, że gmina Kłomnice ponosi koszty związane z funkcjonowaniem schroniska, a umowę ze schroniskiem podpisało zaledwie kilka gmin; 
· jak wygląda sytuacja związana ze szkodliwą działalnością bobrów i ich populacją, co staje się coraz większym problemem, przynajmniej w gm. Kłomnice. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii J. Smogorzewski poinformował, że schronisko w  Kłomnicach wypełnia lukę i należy mu ze wszech miar pomagać, choć nie ma takiego obowiązku. Są jednak gminy, które mają podpisane umowy z innymi schroniskami i środki idą poza powiat. Wszelako nie jest upoważniony, aby mówić i agitować, że powinno być inaczej. Schronisko w Kłomnicach zostało wystawione do sprzedaży bądź dzierżawy. Placówka taka winna być opłacalna, ale to do samorządów i do schronisk należą działania mające na celu pozyskanie środków na opiekę nad zwierzętami. Na marginesie zauważył, że organizacje pro zwierzęce  i ”wyciskacze łez” potrafią za jednego chorego psa pokazywanego w Internecie zebrać 30 000 zł, które potem nie trafiają tam, gdzie powinny. Nadmienił, że gminy płacą za odłowienie psa blisko 2 000 zł, a efekty są mizerne i zna przykłady nieuczciwych działań wśród osób mających podpisane umowy. Co do bobrów - ochrona środowiska wydaje zezwolenie na ich odstrzał w sytuacjach, gdy dochodzi do spiętrzania rzek i zagrożeń z ich powodu. Poinformował, że w m. Rzerzęczyce przedsiębiorca chciał wybudować park zwierzęcy na otwartej przestrzeni. Pomysł ten upadł, zwierzęta przekazano, ale wszystko jest pod kontrolą. 

Przewodniczący Rady A. Kubat podziękował Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii za działania na rzecz bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie powiatu.  

Ad. 10
Członek Zarządu Powiatu K. Smela przedstawił informację dotyczącą organizacji publicznego transportu zbiorowego na terenie powiatu częstochowskiego, w tym stan prac i rys historyczny. Transport zbiorowy to  nowe zadanie ustawowe, gdzie ustawodawca nie wskazał z jakiego źródła ma być realizowane. Do wykonania zadania muszą się poważnie zmobilizować, bo decyzja, którą w najbliższym czasie podejmą będzie poważnie rzutować na egzystencję mieszkańców powiatu i kształtować ich opinię. Realizacja zadania pociągnie za sobą skutki finansowe oraz organizacyjne, bo na dziś nie ma w powiecie komórki, która mogłaby się zająć realizacją zadania. Na takim samym etapie działania pozostają gminy, powiaty, marszałek oraz minister transportu i komunikacji. Niestety marszałek województwa śląskiego uznał, że w kręgu jego zainteresowań leżą tylko koleje, więc w planie województwa nacisk będzie położony na organizację transportu kolejowego. Jeśli transport drogowy się w nim pokaże, to tylko w sytuacjach wyjątkowych i pilnych. Od 1 stycznia 2017 roku transport publiczny będzie funkcjonował  na zupełnie innych zasadach, niż dotychczas z wszelkimi konsekwencjami finansowymi, społecznymi i organizacyjnymi. Widać na górze uznano, że jak coś nie idzie dobrze w kraju, to trzeba to przekazać  samorządom. Zapewne minister skarbu nie proponowałby przejęcia PKS-u, gdyby firma przynosiła zyski i się nimi dzieliła, ale sytuacja jest odwrotna, PKS od paru lat generuje straty. Pomysł na komunalizację przedsiębiorstwa funkcjonuje i jest rozważany. Trzeba wziąć pod uwagę wszystkie aspekty, aby nie znaleźć się w sytuacji, gdy zbyt pochopne podjęcie decyzji bądź nie przeanalizowanie zagadnienia we wszystkich kierunkach spowoduje borykanie się z problemem przez kilka lat. A jak wiadomo powiat częstochowski nie zalicza się do powiatów bogatych i nie jest w stanie wyasygnować kilku milionów na sprawne funkcjonowanie transportu publicznego. Czasu na dywagacje już nie ma. Chciałby, aby od dziś poświecić uwagę zagadnieniu zarówno od strony gmin, jak i powiatu, bo może się okazać, że wzajemne oczekiwania niekoniecznie się pokrywają, tym bardziej, że po rozmowach i konsultacjach we wszystkich prawie gminach można wysnuć wnioski, że mentalnie nie jesteśmy przygotowani do konsumpcji zadania. Z rozmów z wójtami i radnymi wynika, że na sesjach gminnych temat transportu nie jest stawiany, ani dyskutowany. To organy stanowiące będą musiały się wypowiedzieć na pewnych etapach w formie uchwały, dlatego dobrze byłoby w jednym kierunku podążać, bo niekoniecznie propozycje Zarządu muszą się spotkać z powszechną aprobatą całej Rady. Najistotniejsze jest to, aby być przekonanym do sprawy i patrzeć na finanse powiatu. Być może w firmie PKS panuje przekonanie, że jest kiepsko i pracownicy zarabiają mniej, niż w MPK, ale jak przyjdzie powiat „dobry wujek” , to zapewni lepszą przyszłość, więc kierunek należy wspierać. Jeżeli mają spełnić takie oczekiwania, to muszą poznać, jakie są i czego dotyczą, a materii jest sporo i nie wie, czy własnymi siłami ją zgłębią. Przede wszystkim należy opracować zrównoważone plany transportu zbiorowego. W tej chwili są już w posiadaniu studium opracowanego w 2014 roku przez firmę zewnętrzną. Jest to materiał roboczy, prosty i bezpieczny z punktu widzenia powiatu, co nie oznacza, że został powszechnie zaaprobowany w gminach. Prosi odpowiedni wydział  o dostarczenie radnym studium, a radnych o rozpropagowanie na sesjach w gminach. Jeśli będzie zapotrzebowanie i starosta uzna za stosowne, to pojawi się na sesjach w każdej gminie. Powinni się wzajemnie edukować i zbierać problemy z gmin. Może wówczas wspólnie wymyślą coś lepszego, niż każdy na własny użytek. Na dziś każdy samorząd powinien opracować plan transportowy, o ile mieszkańcy mają korzystać z ustawowych ulg. Jeśli nie będzie planu transportowego i nie będzie wskazanych linii użyteczności to nie będzie dopłat do biletów, mimo że nie jest to obligo dla gmin, a dla powiatu. Studium powiatowe pokazuje linie użyteczności publicznej do stolic gmin. W realizacji zadania potrzebne jest na każdym etapie zrozumienie i dobra współpraca dla osiągnięcia satysfakcji w terenie. Jest ponadto kwestia miasta Częstochowy, gdzie muszą koniecznie spisać porozumienie chcąc jeździć po mieście. Procedura uchwalania planu transportu zbiorowego jest taka sama, jak w przypadku planów miejscowych i zagospodarowania przestrzennego (studium, wyłożenie, wnioski, opinie, debata na sesji, przyjęcie bądź odrzucenie), czyli długotrwały proces, którego się nie przeprowadzi w ciągu pół roku, więc czas najwyższy, aby tematem się zająć. Następna  kwestia dotyczy  wyboru operatora na  liniach użyteczności publicznej, czego powinni dokonać w 3 trybach wg prawa zamówień publicznych. Zaznaczył, że nie jest zwolennikiem zasady, że cena jest elementem decydującym. Drugi sposób wyboru wynika z ustawy o koncesjach na roboty budowlane i usługi. Trzeci to  bezpośrednie zawarcie umowy z podmiotem zewnętrznym, o ile taki będzie.  Temat PKS wyniknął dwa lata temu, gdy powstała grupa inicjatywna, w której jako wójt gm. Mykanów też uczestniczył. Skierowano wówczas do ministra skarbu list intencyjny podpisany przez 27 samorządów gminnych i powiatowych wyrażający wolę wspólnego działania na rzecz optymalnego modelu transportu publicznego i wolę skomunalizowania PKS.  PKS jest doświadczonym przewoźnikiem dysponującym  siatką przewozową i stosownymi schematami utrzymującym się bez dotacji, choć nie wiadomo, jak długo, w odróżnieniu od pokaźnie dotowanego przez miasto MPK. Inicjatywa dotycząca PKS-u była w swoim czasie domeną powiatu kłobuckiego, który w tamtym czasie stał się liderem. Na dziś to się nie potwierdza i inicjatywę dochodzenia do odpowiedniego modelu przejął powiat częstochowski. Członek Zarządu zapewnił, że od tematu nie uciekną. Jeśli wspólnie ustalą, że jest to właściwa ścieżka, to deklaruje, że przy akrobacie Zarządu mogą się stać liderem. Temat zbadania komunalizacji PKS i koncesji został zlecony do opracowania firmie konsultingowej. Po wynikach przedstawią temat do dyskusji wybierając to, co najważniejsze dla mieszkańców. Zaznaczył, że nie ma sprawdzonych ścieżek, więc nikt niech nie oczekuje, że Zarząd przedstawi gotowy model. Ze zleconej analizy diagnostyczno - prognostycznej  z pewnością wyjdzie  analiza SWOT (plusy i minusy) oraz tryb  koncesyjny.  Jednak to sami muszą  przetrzeć szlaki, bo nikt nie pomoże. Bez względu na wybrany wariant plan transportu muszą uchwalić oraz zgłębić studium i zgłosić ewentualne poprawki. Bardzo mu zależy, aby współpraca z gminami się udała, ale wolałby nie eksperymentować na własnych organizmach i finansach. Założenie jest takie, że jeśli komunalizować PKS to w ścisłej współpracy z gminami i pod warunkiem, że każda gmina pokryje straty generowane przez PKS na jej terenie. Na dziś połowa gmin się zastanawia, czy wejść w temat i nie ma z ich strony deklaracji. Są tylko spotkania, rozmowy i wyczekiwanie, że może powiat zapłaci. Stanowisko Zarządu jest takie, że powiat nie zapłaci, bo nie ma z czego, a jak zapłaci to nie będzie miał się czym rządzić. Doświadczenia  z innych powiatów są różne, również takie, że jak się współpracuje pilnując kondycji firmy oraz finansów zwiększając jej komfort  poprzez zakup autobusów - to przedsięwzięcie ma sens. Jeśli pójdziemy w inną ścieżkę i nie będzie wiadomo, ile samorządów jest zainteresowanych współpracą - to nie wiadomo, jak to się wszystko skończy po przejęciu PKS i jakie będą żądania. Na dziś nie proponują żadnej ścieżki. Na koniec maja będzie przygotowany dokument. Wtedy siądą nad nim wspólnie i przeanalizują dwie ścieżki wybierając to, co najlepsze i nie przesądzając na dziś żadnego z rozwiązań. Są głosy, że przejęcie PKS wiąże się z nieszczęściem. Z kolei pójście w zlecanie w koncesje też nie daje gwarancji, bo rynek przewoźników jest, jaki jest. Może się okazać, że jedynym chętnym w takiej sytuacji będzie PKS, bo tam mogą określić parametry: nowe autobusy przyjazne środowisku przystosowane do niepełnosprawności, nowa odzież. O firmie PKS mówi się, że jest w średniej, nienajlepszej kondycji finansowej albo generującej straty. Nie przesądzają o wszystkim. Zarząd cały czas rozmawia z PKS-em oraz powiatem kłobuckim  i nadal  będzie się spotykał posiłkując się krajowymi autorytetami, ale decyzja i jej konsumpcja to nasza sprawa, bo nikt  nie weźmie odpowiedzialności,  co z tym  zrobić. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził, że wystąpienie członka Zarządu zapoczątkowało  dyskusję o transporcie zbiorowym. Będzie to jedna z najważniejszych decyzji w tej kadencji. Jeśli ją mądrze podejmą i zapewnią w powiecie bezpieczeństwo transportowe,  to będzie to ich wspólny sukces. Odpowiedzialność muszą podjąć wspólnie 
i ustalić optymalne rozwiązanie, które, jak dodał zawsze będzie obciążone ryzykiem. Temat na sesję został  wprowadzony do porządku obrad na wniosek Zarządu. Nie wie, czy na dziś jest wystarczająca ilość informacji. Sądzi, że jeszcze nie. Czas na dyskusje będzie też w komisjach po panelu eksperckim i ustaleniach firmy konsultingowej. 

Przewodniczący Rady A. Kubat otworzył dyskusję zapraszając do udziału. 

Radny J. Przybylski oznajmił, że do tej pory nie miał wiedzy, ani nie znał roli powiatu w temacie transportu zbiorowego. Teraz wiedzę pozyskał. Zaznaczył, że powiat to przede wszystkim mieszkańcy gmin. Chciałby wiedzieć, jakim transportem powiat ma się zajmować, czy tym między gminami? Najlepiej byłoby dyskusję przeprowadzić w komisjach, ale wcześniej należy radnym przedstawić studium transportu. 

Członek Zarządu K. Smela potwierdził, że radni powinni zapoznać się ze studium transportowym  powiatu częstochowskiego oraz ustawą o publicznym transporcie zbiorowym i obydwa dokumenty zostaną radnym przekazane. Przewodniczący Rady zadecyduje, czy w formie papierowej, czy na płycie. Dobrze byłoby też zapoznać się z trybami wyłaniania operatora, ale jak zaznaczył, to Zarząd jest od tego, aby radnym pewne tematy przybliżać i objaśniać. Sami do końca też nie wiedzą wszystkiego. Powiat do tej pory nie przeprowadził żadnego zamówienia w oparciu o tryb koncesji. Komórka ds. przetargów musiałaby się do tego solidnie przygotować lub trzeba by posiłkować się zewnętrznymi podmiotami. Powiat kłobucki chce dopłaci 50% do kosztów naszych opracowań, ale wcześniej muszą podjąć  decyzję: czy współpracują z powiatem kłobuckim, czy współpracują z  innymi powiatami, czy komunalizują PKS. Jeśli PKS-u nie komunalizują, to mają sprawę prostą: zlecanie w trybie koncesji i nie zamartwianie się pracownikami i ich płacą, taborem, związkami zawodowymi, miejscami pracy i nie przewidują, że 1 stycznia na schodach w starostwie pojawią się sztandary i żądania, bo tego wtedy unikają.  Ale gdy przejmują przedsiębiorstwo, to muszą o nie zadbać, ale jednocześnie  zbadać, na ile ich stać. 

Radna B. Mizera wyraziła zadowolenie, że wreszcie Zarząd dojrzał i powiat znajduje się na etapie studium, tym bardziej, że sprawę transportu zbiorowego podejmował w ubiegłej kadencji radny z ich opcji Piotr Kurkowski. Wtedy podejście Zarządu nie było tak optymistyczne, jak obecnie. Ma prośbę, aby radnym przekazać studium transportowe do wglądu, bo muszą podjąć równoległe działania na swoich gminach i wypracować wspólne stanowisko.  

Radny M. Chudzik przypomniał, że 2 lata temu jego klub wnioskował o przejęcie firmy PKS i temat analizowano. Wtedy Zarząd Powiatu był mniej aktywny, a bardziej powiat kłobucki, choć teraz już nie, jak wynika z wypowiedzi członka zarządu. 

Członek Zarządu K. Smela dopowiedział, że powiat kłobucki chce nadal uczestniczyć w przedsięwzięciu, ale nie jako lider.  

Radny M. Chudzik kontynuował: należy przystąpić do przedsięwzięcia przy wsparciu i pisemnych deklaracjach gmin, aby była pewność, że powiat nie zostanie sam. Poprzednio wójtowie w większości deklarowali chęć przystąpienia i jakoś dużego zagrożenia nie było. Stan zatrudnienia w PKS wynosił niegdyś 400 osób. Nie wie, ile na dziś. Kadra jest dobra i doświadczona. Boimy się związków zawodowych -  tak, ale nic nie powstaje bez wysiłku. Powinni dołożyć starań, aby to zrobić. Wie, że gm. Konopiska jest zainteresowana, co wynika z dyskusji na gminnej sesji. Są pewne cyfry, które mówią: MPK za km bierze 6,60 zł,  PKS 3,60 zł. Są gminy, które mają MPK i dopłacają 3 mln zł i takie, które płacą 2 mln zł za transport. Trzeba przedsięwzięcie przepracować. Tak wielkie ryzyko nie grozi, choć w każdym biznesie zawsze jakieś jest. Jeśli firma będzie się źle sprawować, zawsze można ją sprzedać. Majątku jest sporo, w tym grunty przy PKP i baza. Zna przykłady z gmin, które postawiły na przewoźników i wyszły dobrze. Dysponując wiedzą z poprzedniej kadencji jest za podjęciem takich starań i do nich zachęca. Nie należy się bać. Zwrócił uwagę, że najpierw zakłady pracy się likwiduje, a potem płacze, że jest duże bezrobocie.

Członek Zarządu K. Smela - mają wiedzę, co do PKS, ale i wątpliwości, co do sytuacji. Dyrektor przedsiębiorstwa nie ma pewności, że gdy odkryje wszystkie karty biznesowe i tajemnice handlowe, które mogą być wykorzystane przez konkurencję, będzie jeździł w powiecie - i jest to zrozumiałe. Kiedy pytali w ministerstwie skarbu o udostępnienie informacji, których dyrektor  PKS nie chce dać tłumacząc, że musi być zgoda szefa nie otrzymali jednoznacznej  informacji. Nawet z bilansu nie da się wszystkiego wyczytać, bo „diabeł tkwi w szczegółach”. Członek Zarządu zapewnił, że jest przygotowany mentalnie i ma wiedzę w temacie, ale potrzebuje wsparcia,  jeśli zdecydują się na komunalizację. Tak naprawdę stworzą nową rzeczywistość, powstanie coś czego nie ma. Średnia płaca w przedsiębiorstwie PKS wynosi 2900 zł, podczas gdy w MPK 4000 zł. Kiedy była mowa o przejęciu przedsiębiorstwa zatrudnionych było 480 pracowników, teraz jest 404 i są zapowiedzi  dalszej redukcji w ciągu trzech lat o 50-70 osób. Wszystko będzie zależeć od tego, ile linii ustanowią i ilu będzie potrzebnych kierowców z odpowiednim czasem pracy. Co do współpracy z gminami: jeśli by dzisiaj 100% gmin zadeklarowało chęć współpracy i finansowania,  to inaczej by do sprawy podchodzili,  ale tak nie jest. Na dziś jest problem, które gminy są zainteresowane i które wejdą w przedsięwzięcie, więc tak naprawdę nie mogą się oszacować. Szacunki były prowadzone wg stanu na październik 2014 roku w oparciu o ówczesne, niższe ceny paliwa i obłożenie plus wykup biletów. Kto jednak założy, że ilość populacji korzystającej z taboru powiatu się zwiększy? Zakłada, że będzie mniejsza, bo ludzie przyzwyczajają się do dobrego, do nowych, czystych, przyjaznych i eleganckich autokarów. Ale czy taki tabor będzie? Czy ludzie się nie przesiądą do własnych samochodów? Kto zagwarantuje, że cena paliwa nie będzie za dwa lata wyższa? Są to elementy płynne i wszystko trzeba brać pod uwagę, np. wyższe ceny paliwa i wyższe, ruchome dopłaty ze strony gmin. Będzie to przedsięwzięcie mobilne, które trzeba koordynować i którym musi się zająć grupa osób w starostwie (a która dzisiaj się tym nie zajmuje). 

Przewodniczący Rady A. Kubat  podziękował za informację Członka Zarządu stwierdzając, że najpierw trzeba zapytać ekspertów, a potem podjąć decyzję. Następnie ogłosił krótką przerwę zapowiadając w pkt. 22 informację dotyczącą  propozycji wprowadzenia  elektronicznego obiegu dokumentów dla radnych  mającej przynieść wymierne korzyści. 

Przerwa

Ad. 11
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2015 – 2027 został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 9) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Radna G. Knapik poprosiła o informację nt. zwiększenia wydatków majątkowych.

Skarbnik K. Toczko przedstawił łącznie projekty uchwał w sprawach:
· zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2015 – 2027;
· zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2015 rok.
WPFn odzwierciedla wszystkie zmiany, które dokonywane są w budżecie powiatu. W części objaśniającej wskazano, z jakiego tytułu dochody i wydatki uległy zwiększeniu lub zmniejszeniu i w jakiej wysokości. Jedną ze zmian jest zmniejszenie dochodów i wydatków o 52 500 zł w scalaniu gruntów prowadzonych na dwóch gminach. Na zadaniu tym realizowane są wydatki bieżące i majątkowe. Na jego wykonanie powiat otrzymuje środki unijne od wojewody i marszałka wg bieżącego zapotrzebowania. Przesunięcia takie są niezbędne dla elastycznego gospodarowania  budżetem. Są to kwoty zmienne, dlatego należy dokonywać zmian. Otrzymali również ostateczną korektę subwencji ogólnej i tak o 15 640 zł zwiększono subwencję oświatową, a  o 1 321 zł  zmniejszono subwencję równoważącą. Realizowane są również projekty z kapitału ludzkiego oraz PFRON-owskie w PCPR, gdzie zwiększa się środki na ich realizacje. W poprzednim roku złożono wniosek do PFRON na dofinansowanie zakupu samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych dla SOSzw w Bogumiłku. Będzie to finalizowane obecnie, stąd niewykorzystane środki  z ubiegłego roku zostają przeniesione do bieżącego. 	

Przewodniczący Rady A. Kubat  wobec braku innych głosów poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2015 – 2027.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/36/2015  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2015 – 2027. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 12
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2015 rok został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 10) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat  wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/37/2015  w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2015 rok.
 Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 13
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyłączenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 1) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat  wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: 21 głosami „za”  i 3 głosach „przeciw” podjęła uchwałę Nr V/38/2015 w sprawie wyłączenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych w Koniecpolu został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 2) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat  wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: 21 głosami „za”  i 3 głosach „przeciw” podjęła uchwałę Nr V/39/2015 w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych 
w Koniecpolu. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie za 2014 r. oraz wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 3) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat  wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/40/2015 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie za 2014 r. oraz wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 16
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z  efektów pracy Organizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej za 2014 rok został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 4) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat  wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/41/2015 w sprawie przyjęcia sprawozdania z  efektów pracy Organizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej za 2014 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 17
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 5) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat  wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/42/2015 w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 18
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany statutu  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 6) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/43/2015 w sprawie zmiany statutu  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 19
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Powiatu Częstochowskiego został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 7) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Dzisiaj radnym przekazano drugą, aktualną  wersję projektu, gdzie w  pkt. 6 dopisano pominiętą Zasadniczą Szkołę Zawodową w Koniecpolu. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Radny J. Przybylski poprosił o zreferowanie tematu.

Sekretarz L. Krawczyk poinformował, że zmiana dotyczy załącznika nr 7 do statutu „Wykaz jednostek organizacyjnych powiatu częstochowskiego”, który należy dostosować  do treści uchwał Rady w sprawie utworzenia centrów administracyjnych obsługi POW w Chorzenicach
 i w Blachowni z 25 września 2014 roku. 

Przewodniczący Rady A. Kubat  wobec braku innych głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/44/2015 w sprawie zmiany statutu Powiatu Częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.


Ad. 20
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że dokument „Ocena stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego dla Powiatu Częstochowskiego za rok 2014” został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 8) i zaakceptowana przez komisję merytoryczną. Następnie otworzył dyskusję.

Radny A. Morzyk odniósł się do dokumentu w części dotyczącej gm. Poczesna i Kamienica Polska stwierdzając, że nie jest do końca pełny. Na stronie 2, gdzie podano tereny zagrożone powodzią w gm. Poczesna w pierwszym myślniku podana jest niepełna informacja, jako że nie uwzględniono miejscowości: Korwinów,  Kolonia Borek  i Zawodzie. Miejscowości te są regularnie podtapiane w sytuacjach powodziowych, dlatego prosi o uzupełnienie. W omawianym dokumencie  nie ma również informacji nt. rzeki Kamieniczka, która niesie za sobą niebezpieczeństwo podtopień dla mieszkańców Rudnika Wielkiego. Następnie zwrócił się z zapytaniem do naczelnika wydziału ZO, czy starostwo zna dokumenty opracowywane w poprzednich latach przez Śląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych głównie z inicjatywy gm. Poczesna i Kamienica Polska dotyczące koncepcji zabezpieczenia odcinka Warty od zbiornika w Poraju do granic m. Częstochowy. Koncepcja zakłada budowę i odbudowę  obwałowań, ale również regulację koryta Warty. Na dziś nie ma wiedzy, co będzie z realizacją koncepcji w latach następnych. 

Naczelnik Wydziału ZO R. Gębuś odparł, że wspomniane przez przedmówcę miejscowości faktycznie nie są wymienione w tym miejscu i dokładnie sprecyzowane, ale widnieją poniżej w zapisach dotyczących mostów.  Co do rzeki Kamieniczka: od lat mają doskonałą wiedzę, co wykazały powodzie, że to bardzo groźna rzeka i że wody wpływające z niej do Warty znacznie podwyższają poziom.  Z tego powodu w m. Kolonia Poczesna postawiono stację hydrometeorologiczną ze zdalnym odczytem pomiaru wody na moście tuż przy wpływie Kaminiczki do Warty, aby mieć podgląd na poziom wody. Wody te  bardzo istotnie wpływają na zagrożenie powodziowe w okolicy. Jeżeli chodzi o koncepcje zabezpieczające przed powodzią - temat znają, ale nie wiadomo, kiedy zostanie zrealizowany, bo żadne konkretne decyzje nie zapadły. Została wybrana tylko koncepcja zabezpieczenia. 

Członek Zarządu J. Miarzyński odniósł do kwestii bobrów poruszonej przez radnego 
L. Wiśniewskiego oraz studium koncepcyjnego, o którym wspominał radny A. Morzyk.  Proponowałby, aby do listy 7 wniosków drogowych dorzucić  drogi niszczone przez bobry, zagrażające bezpieczeństwu ruchu drogowego. Należałoby też wystąpić do regionalnego dyrektora  Funduszu Ochrony Środowiska  o odstrzał bądź przesiedlenie bobrów oraz usunąć zatory i tamy przez nie spowodowane.  Poinformował, że przed Pacierzowem bobry porobiły zatory na rzece i powstało kilkuhektarowe rozlewisko, a woda podniosła się o dwa metry podmywając i niszcząc drogę wykonaną ze środków powodziowych przez powiat. Proponowałby również wniosek dot. studium koncepcyjnego zabezpieczenia przeciwpowodziowego rzeki Warty  na południu od Częstochowy  obejmującym gm. Kamienica Polska, Poczesna i m. Częstochowa, gdzie nic się nie wspomina o terenach na północ od Częstochowy, czyli gm. Mstów, Kłomnice, Kruszyna. Dobrze byłoby, aby  koncepcja powstała również w tej części powiatu  i aby obydwie zostały uwzględnione w planie zarządzania ryzykiem powodziowym, bo wtedy będzie  możliwość pozyskania środków unijnych. 

Radna M. Dziura zapowiedziała, że na komisji rozwoju  gospodarczego i infrastruktury  będzie proponowała wniosek o zwiększenie środków finansowych na odszkodowania za szkody spowodowane przez bobry oraz petycję o zdjęcie ochrony z bobrów. Zwierzęta te swoją działalnością powodują wiele szkód, bo niszczą drogi i stwarzają zagrożenie powodziowe. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził, że z pewnością będzie to ciekawy temat do dyskusji  na posiedzeniu komisji rolnictwa i leśnictwa skutkujący stanowiskiem zawierającym poruszone dzisiaj wnioski.

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości dokument „Ocena stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego dla Powiatu Częstochowskiego za rok 2014”. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Ad. 21
Starosta A. Kwapisz poinformował, że odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone radnym na piśmie w trybie administracyjnym.  

Ad. 22
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że do wszystkich komisji skierował wniosek w sprawie rozważenia zakupu tabletów dla radnych wraz z oprogramowaniem mający wprowadzić elektroniczny obieg dokumentów i usprawnić przepływ informacji z biura rady. Realizacja wniosku pozwoli zmniejszyć ilość drukowanych dokumentów i zredukować koszty. Pomysł był dyskutowany w biurze rady i w zespole informatyków. Jest propozycja radnego A. Goldsztajna, aby radni zakupili tablety za pobierane diety. W hurcie można by uzyskać niższą cenę 200 zł - 300 zł za sztukę. Zamysł nie jest obligatoryjny, ale jeśli będzie zgoda, trzeba będzie w statucie zmienić zapisy.

Informatyk M. Kopel stwierdził, że zaprezentowana koncepcja jest ciekawa i proekologiczna. Należy mieć jednak świadomość, że wiąże się z wieloma aspektami i że podjęcie decyzji będzie oznaczać rezygnację z otrzymywania dokumentów papierowych z biura rady. Jeśli ktoś będzie chciał mieć dokument drukowany, to będzie go drukował we własnym zakresie. Wprowadzenie tabletów spowoduje oszczędności poprzez zmniejszenie zużycia papieru, kosztów wysyłki i nakładu pracy oscylujących wokół kwoty 10 000 zł w ciągu kadencji. Znaczącą korzyścią będzie: 
· szybkie przekazywanie dokumentów, materiałów oraz informacji do radnych; 
· natychmiastowy ich odbiór;  
· możliwość ich bieżącego użytkowania i przekształcania bez uzależnienia od tradycyjnej poczty;
·  możliwość korzystania z darmowych aplikacji i opracowywania własnych dokumentów. 
Niezbędnym warunkiem będzie posiadanie przez radnego bezprzewodowego internetu bądź umowy z firmą telekomunikacyjną na internet we własnym tablecie. Tablety najlepiej kupować z modułem wi-fi i GSM, aby mieć łączność w każdym miejscu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat zadeklarował pomoc ze strony zespołu informatyków w razie problemów technicznych. Jeśli zapadną stosowane decyzje radni będą musieli przychodzić na sesje z własnymi tabletami i wgranymi dokumentami, a chcący mieć wydruk, będą to robili we własnym zakresie. Radni będą mogli przerzucać dokumenty na tablet za pomocą sieci wi-fi bądź kabla wraz z możliwością ich modyfikowania.
 
Informatyk Miłosz Kopel poinformował, że tablet z modułem wi-fi przy dostępie do Internetu kosztuje ok. 300 zł; tablet pełnomobilny z modemem GSM - od 400 zł. Wersje te w zupełności są wystarczające. 

Przewodniczący Rady A. Kubat zachęcał radnych do zastanowienia się nad  tematem oraz do konsultacji z informatykami. Komisja Samorządności pozytywnie oceniła wniosek. Prosi inne komisje o rozważenie. Radnym nie będzie oferowany abonament sieci teleinformatycznej. Jeśli ktoś będzie chciał być on-live będzie musiał ponosić własne opłaty. Tablet będzie  odbierał  materiały sesyjne z e-poczty. Wszystko musi być  legislacyjnie przygotowane, w tym zmiany w statucie,  nad czym zastanowi się zespół prawny.

Ad. 23
Przewodniczący Rady A. Kubat złożył życzenia świąteczne, a wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 12:45 zamknął V Sesję Rady Powiatu.   


Protokołowała 
Iwona Ciniewska 



