Protokół nr X/15
z obrad X Sesji Rady Powiatu w Częstochowie
odbytej w dniu 29 października 2015 roku w sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Częstochowie  



Ad. 1
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kubat o godz. 10°°otworzył obrady X Sesji witając radnych i gości. Radni uczcili minutą ciszy zmarłego radnego powiatu I i IV kadencji Bogusława Mielczarka. 

Ad. 2
Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 
25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Radni nieobecni:
· Andrzej Kwapisz (usprawiedliwiony) 
· Jarosław Rydzek

Ad. 3
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem o sesji. Zapytał, czy są uwagi i propozycje zmian. 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał  pod głosowanie porządek obrad.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie X Sesji Rady Powiatu i powitanie. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Powołanie sekretarzy obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Koniecpol na pokrycie kosztów  związanych z dowozem wody.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2015 – 2027.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2015 rok.
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych.
13. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych powiatu częstochowskiego za rok szkolny 2014/2015.
14. Informacja starosty częstochowskiego o oświadczeniach  majątkowych pracowników starostwa
 i powiatowych jednostek organizacyjnych za 2014 rok..
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
16. Korespondencja Rady Powiatu w okresie międzysesyjnym.
17. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.
18. Zamknięcie X Sesji Rady Powiatu.

Ad. 4 
Na wniosek Przewodniczącego Rady A. Kubata w porozumieniu z radnymi na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie: 23 głosami „za”:
1. Eugeniusza Borala
1. Wojciecha Sochę

Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 5
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że protokół nr IX/15 z IX Sesji odbytej w dniu 17 września 2015 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 
7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją.

Przewodniczący Rady A. Kubat zapytał, czy są uwagi do protokołu. W związku z ich brakiem poddał pod głosowanie protokół nr IX/15 (bez odczytywania). 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła protokół 
nr IX/15.

Ad. 6
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi do Komisji Uchwał 
i Wniosków zaproponowano radnych:
1. Mariannę	Dziurę
1. Joannę Haładyn
1. Leszka Wiśniewskiego

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednogłośnie 23 głosami „za” powołała Komisję Uchwał  i Wniosków w ww. składzie. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

Ad. 7
Wicestarosta H. Kasiura przedstawił sprawozdanie z działań Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej sesji tj. od 17 września 2015 roku wybierając najistotniejsze i najważniejsze zagadnienia. Informację nt. działalności wydziałów i jednostek organizacyjnych złożył do protokołu. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Szczególną uwagę poświęcił kwestii nieodpłatnego poradnictwa prawnego oraz trwającym konsultacjom społecznym nad planem transportu publicznego. Dwa powiatowe punkty bezpłatnej pomocy prawnej będą uruchomione w  Częstochowie przy ul. Tkackiej oraz w placówce zamiejscowej starostwa w Koniecpolu przy ul. Chrząstowskiej. Pozostałe trzy wiodące punkty będą wyłonione przez organizacje pozarządowe. Od 1 stycznia 2016 roku punkty będą uruchomione we wszystkich gminach powiatu poza jedną, która nie wyraziła zainteresowania. Na następnej sesji zaplanowanej na dzień 26 listopada br. przewidziane jest uchwalenie planu transportu. Wicestarosta poinformował następnie, że powiat w okresie międzysesyjnym otrzymał  dofinansowanie do zadań realizowanych w ramach programu usuwania skutków powodzi. Na  zadanie drogowe w m. Soborzyce z terenu gm. Dąbrowa Zielona pozyskano promesę w wys. 2,3 mln zł, natomiast na dofinansowanie II etapu zadania drogowego  Lgota-Gawronna - 950 000 zł. Jeśli dodać to tego 5 mln zł z I transzy powiat otrzymał ponad  8,3 mln zł na usuwanie skutków powodzi w br. Oprócz tego otrzymano zgodę Ministra Sportu i Turystyki na dofinansowania budowy sali gimnastycznej w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Bogumiłku w wys. 33%, jako odstępstwa od reguły. 

Radny L. Wiśniewski zapytał wicestarostę o poruszoną kwestię przekazania działek w Chorzenicach na budowę zbiornika wodnego na wniosek wójta gm. Kłomnice. Chciał wiedzieć, jaką decyzję podjęto w sprawie.

Wicestarosta H. Kasiura oznajmił, że odpowiedzi  udzieli  naczelnik wydziału OK. 

Przewodniczący Rady A. Kubat  poinformował, że odpowiedź na zapytanie radnego zostanie udzielona w stosownym punkcie. 

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Ad. 8
Przewodniczący Rady A. Kubat poprosił radnych o składanie interpelacji na piśmie.

Radny A. Cupiał złożył do protokołu interpelację w sprawie regulacji stanu prawnego działek pod przebudowę  drogi powiatowej  10575 na odcinku Wrzosowa - Huta Stara.  Interpelacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Radny A. Wochal złożył do protokołu interpelację w sprawie przebudowy  i regulacji stanu prawnego drogi powiatowej 1072S na odcinku Kuźnica -Wólka Prusicka - Stary Broniszew.  Interpelacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Radny A. Wochal  złożył do protokołu interpelację w sprawie przebudowy drogi powiatowej na odcinku Rybna - DW 483 - Mykanów - DK1 ponawiając swoją interpelację z poprzedniej sesji. Interpelacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Ad. 9
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Koniecpol na pokrycie kosztów  związanych z dowozem wody
został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr X/67/2015  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy Koniecpol na pokrycie kosztów  związanych z dowozem wody. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.






Ad. 10
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2015 – 2027 został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr X/68/2015  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2015 – 2027. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 11
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2015 rok został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr X/69/2015  w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2015 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 8  do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 12
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr X/70/2015  w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych. Uchwała stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.







Ad. 13
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że informacja o stanie realizacji zadań oświatowych powiatu częstochowskiego za rok szkolny 2014/2015 została omówiona na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i  czy są pytania? 

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację o stanie realizacji zadań oświatowych. Informacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Ad. 14
Przewodniczący Rady A. Kubat oznajmił, że informacja starosty częstochowskiego o oświadczeniach  majątkowych za 2014 rok członków zarządu, skarbnika i sekretarza powiatu oraz kierowników jednostek organizacyjnych i innych osób wydających decyzje administracyjne w imieniu starosty została radnym przekazana w materiałach sesyjnych. Zapytał, czy są uwagi i zapytania. 

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację o oświadczeniach majątkowych.  Informacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Ad. 15
Naczelnik Wydziału Ok. H Sobel udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego 
L. Wiśniewskiego w sprawie przekazania działek pod budowę zbiornika wodnego w Chorzenicach. Wniosek wójta gm. Kłomnice w tej sprawie wpłynął do Zarządu Powiatu 
15 października br. i miał być rozpatrywany w pierwotnym planie posiedzenia. Wniosek został wycofany z porządku obrad na osobistą prośbę naczelnika (pilny urlop) i przesunięty na następne posiedzenie Zarządu w dniu 4 listopada. Tak więc zaszło nieporozumienie, bo żadnej decyzji w sprawie nie podjęto. 

Radny L. Wiśniewski podziękował za udzielone wyjaśnienie. Niemniej jednak bardzo prosi, aby Zarząd podjął wreszcie pozytywną decyzję dla miejscowego koła wędkarskiego i przekazał działkę gminie. Wiele prac było tam wykonywanych w czynie społecznym, a mimo to ta inicjatywa społeczna trafia na opór w starostwie. Podkreślił, że jest to wspólny wniosek - jego, jako radnego powiatu i radnej Barbary Mizery, jako sekretarza gminy Kłomnice. 

Radna B. Mizera poprosiła, aby Zarząd Powiatu pochylił się nad sprawą i poważnie zajął tematem zbiornika. Tam pracują mieszkańcy 2 wiosek  i wykonują kawał dobrej roboty. Nie można zatem wstrzymywać inicjatywy oddolnej,  tylko iść ku rozwojowi. Stworzenie zbiornika z prawdziwego zdarzenia  sprawi, że również wychowankowie domu dziecka będą mogły spędzać miło czas. Apeluje zatem do Zarządu o wzięcie tego pod uwagę. 

Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że odpowiedzi na interpelacje radnych zostaną  udzielone na piśmie. 

Ad. 16
Przewodniczący Rady A. Kubat odczytał korespondencję, która wpłynęła do Rady w okresie od ostatniej sesji tj. 17 września br. zgodnie z załącznikiem nr 12 do niniejszego protokołu. Korespondencja znajduje się do wglądu w Biurze Rady. 

Ad. 17
Przewodniczący Rady A. Kubat na ręce przewodniczącej Klubu Radnych PiS złożył gratulacje za wybór na posła RP koleżanki z ich klubu, byłej radnej powiatu Lidii Burzyńskiej, jak również za wybór pozostałych posłów z ramienia PiS. Jest pewien, że misja, którą  będzie spełniać posłanka L. Burzyńska  będzie wykonywana bardzo dobrze. Wszyscy znają ją z działalności w Radzie i wiedzą, że była bardzo aktywna i operatywna. Będą mieli zatem swojego człowieka w sejmie i większą śmiałość, aby przedstawiać postulaty.  

Przewodnicząca Klubu Radnych PiS G. Knapik  w im. poseł L. Burzyńskiej podziękowała za gratulacje. W tej chwili pani poseł ma sporo obowiązków związanych z organizacją pracy, ale ilekroć jej czas pozwoli będzie uczestniczyć w posiedzeniach Rady, bo jest jedną z nas. 

Przewodniczący Rady A. Kubat z ubolewaniem stwierdził, że do tej pory posłowie RP sporadycznie bywali na sesjach, pomimo zaproszeń. Wie o tym, gdyż uczestniczył we wszystkich posiedzeniach Rady Powiatu, a pamięć ma bardzo dobrą. Ma nadzieję, że poseł 
L. Burzyńska będzie częściej, niż poprzednicy bywać na sesjach. 

Radna L. Knapik zapytała o szpital w Blachowni, w stosunku do którego ma obawy, aby znowu coś nie wyniknęło. 

Wicestarosta H. Kasiura oznajmił, że zachodzą dwie kwestie dotyczące szpitala. Jedna to wniosek Polskiej Grupy Medycznej, która wystąpiła do powiatu  o odroczenie bądź zmniejszenie czynszu  dzierżawy w związku z niedoszacowaniem kontraktu o ponad 2 mln zł. Zarząd kilkakrotnie pochylał się nad wnioskiem w ostateczności decydując się na wprowadzenie  aneksu do umowy i odroczenie 50% stawki czynszu do dnia 30 września 2016 roku. Kiedy wyjaśnią się nowe zasady kontraktowania PGM będzie płaciła 150% czynszu za dzierżawę.  Tak więc stawki czynszu nie zmniejszono, a jedynie wydłużono termin jej spłaty, aby szpital mógł funkcjonować i aby mogła być prowadzona właściwa hospitalizacja, tym samym, żeby nie zarabiać na zdrowiu. Wicestarosta nadmienił, że Zarząd Powiatu występował w swoim czasie do NFZ o uregulowanie wspomnianych nadwykonań w zakresie hospitalizacji. Drugą kwestią dotyczącą szpitala jest wydłużanie kolejek do zabiegów ortopedycznych,  co zostało poruszone na poprzedniej sesji przez radnych J. Przybylskiego 
i A. Cupiała. Z informacji prezes PGM przedstawionej Zarządowi Powiatu wynika, że zabiegi, w przypadku których można wydłużyć terminy zostały zaplanowane najpóźniej w 
I kwartale 2016 roku. Przesunięcia te w żadnym razie nie dotyczą przypadków, gdzie zagrożone jest zdrowie i życie pacjentów. Pani prezes nadmieniła, że terminy zabiegów w innych szpitalach wydłużają się w znaczący sposób, gdy tymczasem kolejki w  funkcjonującym od roku szpitalu w Blachowni są w miarę nieodległe. 

Radny A. Wochal odniósł się do apelu Mieczysława Całusa skierowanego do starosty częstochowskiego o pomoc w odbudowie zniszczonego w dotkliwym pożarze gospodarstwa rolnego w Mirowie. Apel rozpatrywano też w Komisji Rolnictwa formułując wniosek  o podjęcie działań  pomocowych  w granicach obowiązującego prawa. Na razie nie ma informacji, jak to będzie wyglądało. Z tego, co wie trudno mówić o pomocy finansowej, gdyż  w ramach obowiązującego prawa nie jest to możliwe. Zaznaczył, że każda pomoc jest potrzebna. Może wspólnie wymyślą, w jaki sposób pomóc? Może odezwą się media? Może należy zamieścić stosowny apel w biuletynie powiatowym ”Wieści Powiatowe”? Może starosta wystąpi o pomoc do instytucji i fundacji związanych z rolnictwem? Następnie radny odczytał treść przedmiotowego pisma oraz kontakty do poszkodowanego. 

Radny J. Przybylski podziękował za wyczerpującą odpowiedź na interpelację z poprzedniej sesji. Sytuacja jest skomplikowana. Ciąg dalszy procesu następuje, jako że podjęto rozmowy i  podjęto decyzję w  sprawie prolongaty czynszu. Nie zmienia to wszak sytuacji, bo szpital nie zmieni polityki w przypadku przyjmowania pacjentów, poza przypadkami ratującymi życie. Opinia radnego jest następująca. Niedoszacowanie kontraktu i niedomknięcie budżetu szpitala
 było wiadome od początku podpisania kontraktu przez PGM i nie wyniknęło w trakcie realizowania. Zasadą jest, że świadczeniodawca ma obowiązek rozplanować wykonywanie kontraktu w ciągu roku kalendarzowego. Powinien to tak rozłożyć, żeby w każdym miesiącu było mniej więcej tyle samo świadczeń, aby kontrakt trwał przez cały rok. Sytuacja w szpitalu wyniknęła z tego, że ktoś tego nie zaplanował. Jest o to bardzo łatwo przy niedosycie, czy niskich kontraktach, kiedy kontrakt można wykonać przed końcem roku, ale co potem? Narodowy Fundusz Zdrowia nigdy nie zmienia planu finansowego w ciągu roku, chyba że pod koniec. Sprawa pediatrii wyniknęła, jak się wydaje z innych powodów. Otóż minister zdrowia M. Zembala po medialnych sygnałach o nieprzyjęciach i śmierci dzieci rozporządzeniem wprowadził  zasadę, że oddziały pediatryczne nie mogą odsyłać dzieci. W tych przypadkach minister dołożył część pieniędzy do kontraktu, w innych nie. Należy się spodziewać i liczyć, że po zakończeniu roku po rozliczeniu planu rzeczowo-finansowego NFZ doda  pieniędzy za nadwykonania.  Do tej pory zawsze tak było. Za ubiegły rok Fundusz  Zdrowia bardzo dobrze dopłacił szpitalowi, bo miał pieniądze zaoszczędzone na innych działach (na refundacjach). Należy spodziewać się, że w tym roku, jeśli nie będzie dużego dna w NFZ nadwykonania też zostaną zapłacone w 50%-60%. Natomiast nie spotkał się z sytuacją, aby NFZ w ciągu trwania roku zwracał środki wychodząc naprzeciw prośbom i petycjom, bo ich wówczas nie ma w planie. Można tego dokonać dopiero wtedy, jak będą wypracowane oszczędności pod koniec roku. Radny wyraził żal, że tego typy tematy nie są rozpatrywane na forum Komisji Zdrowia, choć jest potrzeba, aby sytuację szpitala omawiać i analizować w mniejszym gronie. Nadmienił, że w ciągu roku zmienił się dyrektor szpitala i być może jego wizja jest inna, niż poprzedniego, który spotkał się z Komisją. Bardzo dobrze, że Zarząd podjął racjonalną decyzję w sprawie czynszu, bo szpitalowi trzeba pomóc. Z drugiej strony trzeba mieć świadomość, że nie jest łatwo odpuścić publiczne pieniądze. Każdy wynajmujący wie, jakie trudno jest uzyskać zniżki od czynszu pomimo szczytnego celu, jakim jest prowadzenie szpitala. Radny wspomniał o spotkaniu z udziałem Ministra Zdrowia 
M. Zembali na forum Związku Powiatów Polskich. Zdaje sobie sprawę, że założenia, które przekazał minister mogą być nieaktualne, bo niebawem ukonstytuuje się nowy rząd i wówczas na bieżąco będą śledzić zmiany i reformy oraz zabierać głos. Może się okazać, że obecne podmioty za rok będą funkcjonować w nowej rzeczywistości. 

Wicestarosta H. Kasiura poinformował, że zgodnie z umową dzierżawy Polska Grupa Medyczna  składa co roku sprawozdanie  finansowe  Zarządowi Powiatu. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby na początku przyszłego roku poprosić prezes PGM, bądź dyrektora szpitala o przedstawienie na posiedzeniu  komisji zdrowia kierunków rozwoju szpitala.

Wiceprzewodnicząca Rady M. Tomczyk w imieniu mieszkańców Siedlca podziękowała za przeprowadzenie niezwykle potrzebnej inwestycji drogowej. Mieszkańcy gminy po wielu latach i wielu staraniach doczekali się bezpiecznego chodnika i nowej nawierzchni wraz odwodnieniem. Nadmieniła, że jest to mała, przedczęstochowska wizytówka goszcząca ludzi z całej Polski z racji zlokalizowanego w pobliżu sanktuarium na Przeprośnej Górce. 

Wiceburmistrz Koniecpola A. Perliński w imieniu burmistrza i wspólnoty mieszkańców podziękował za podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla gminy.  Nadmienił, że 12 wiosek w gminie nie posiada wodociągów.  To, co się stało podczas lata było nieprzewidywalne i w wyniku suszy nastąpił brak wody. SANEPID wykonuje obecnie kompleksowe badania. Na dziś wszystkie studnie praktycznie nadają się do zamknięcia ze względu na zawartość w wodzie związków chemicznych i bakterii. Gmina stoi zatem przed wielkim problemem. Pomoc uzyskana od powiatu jest doraźna, ale są wdzięczni, bo dzięki niej dowożą wodę do 12 miejscowości i do 1,5 tysiąca mieszkańców. Problemów tych dawno mogło by nie być, o czym wiedzą obecni tu starzy samorządowcy. Jaki jest tego powód - daje do przemyślenia. Gmina próbuje wyjść z problemu poruszając najwyższe władze z obecną panią premier i zapewne będą  apelować do nowego premiera. Sytuacja jest bardzo trudna. Póki co jakoś sobie radzą i strażacy wożą wodę do  miejscowości znacząco oddalonych od Koniecpola. Niestety na wypadek mrozów nie ma koncepcji, jak wodę dowozić. Złoża i ujęcia wody, którymi zasilany jest Koniecpol również są do wymiany. Awarię tę muszą usunąć do końca listopada zgodnie z wytycznymi SANEPID-u. Jesteśmy w powiecie jedną wspólnotą, choć  mamy rozbieżne sytuacje socjalne. Stąd prośba, aby nie zapominać o Koniecpolu, bo każda nawet drobna pomoc jest potrzebna, a solidaryzowanie z gminą cieszy. 

Przewodniczący Rady A. Kubat złożył gratulacje dla wszystkich nowo wybranych oraz  ponownie wybranych posłów ze wszystkich ugrupowań, którzy będą nas reprezentować w Sejmie Rzeczypospolitej Polskiej. Liczy, że współpraca będzie dobra i owocna dla dobra powiatu i dla dobra Polski.  

Członek Zarządu J. Miarzyński zapytał, czy jakieś inne samorządy i instytucje udzieliły pomocy gm. Koniecpol.

Wiceburmistrz Koniecpola A. Perliński poinformował, że starania gminy o pomoc szły w kierunku nie tylko łagodzenia problemów z dostarczaniem wody. Problem poruszano na  najwyższym szczeblu typu wojewoda, premier, bo liczono, że w sierpniu będzie można rozpocząć działania, aby obrać właściwy cykl. Pani premier przekazała do wojewody w trybie pilnym zapytanie, ile gmina jest w stanie przerobić, ale ta pilność polega na tym, że gminy do dziś nie zapytano. Od Ministerstwa Cyfryzacji za pośrednictwem wojewody otrzymano informację, że na problemy gminy zostanie przeznaczone 150 tys. zł, jako zwrot poniesionych kosztów,  z tym że wciąż nie ma decyzji finansowej. Swoją rezerwę na skutki  klęsk w wys. 57 tys. zł gmina już wydała,  zatem na dziś nie biorą nawet faktur. Nie wiadomo, czy Ministerstwo wywiąże się z zapowiedzianej na piśmie decyzji i czy czasem nie było to grą wyborczą, a bardzo na te środki liczą. O pomoc zwrócono się do wszystkich samorządów województwa śląskiego. Reakcje są różne. Są samorządy, które obiecują pomoc w przyszłym roku. W gminie mają obawy, że obiecane od Ministerstwa Cyfryzacji wsparcie również będzie zależne od 20%- owego wkładu własnego, na którego gminy nie stać. Gmina przeprowadza obwarowany rygorystycznymi przepisami program naprawczy i nie może ruszyć własnych środków bez zwiększenia budżetu. Zatem bez solidarności i pomocy innych osób i instytucji nie jest w stanie zabezpieczyć wkładu własnego. Przyszły senator Ryszard Majer jako pierwszy zainteresował się  pilotowaniem pomocy dla gminy. Na dziś mają bardzo duże wsparcie ze strony Państwowej Straży Pożarnej, która dowodzi wodę do gospodarstw poszkodowanych mieszkańców beczką przystosowaną do celów spożywczych. Za dowóz ten  nie płacą. 

Przewodniczący Rady A. Kubat zapytał o sytuację hydrologiczną i prognozy odzyskania poziomu wód.

Wiceburmistrz Koniecpola A. Perliński odparł, że prognoz pozytywnych nie ma. Jest wręcz odwrotnie. Wg geologów szykują się lata suche. Badania sanitarne wskazują, że na skutek zmian pogodowych poziom wód gruntowych uległ zmianie i studnie nie nadają się do eksploatacji. 

Wicestarosta H. Kasiura oznajmił, że ani gmina, ani powiat, ani województwo nie jest w stanie rozwiązać problemu Koniecpola i braku wodociągów. Rozwiązanie znajduje się w rezerwie budżetowej  przyszłego rządu. Jeśli nie będzie działań z tej strony, to nic z tego nie wyniknie. Miasto i gmina Koniecpol posiada dokumentację projektowo - techniczną dla 
zwodociągowania 5 wsi. Jeśli teraz dostałaby kwotę  w granicach 3,5 mln zł, to jest w stanie zwrócić się do Prezesa Zamówień Publicznych o odstępstwo i przedsięwzięcie zrealizować w trakcie roku. Jest to sprawa bardzo pilna. Przypuszcza, że powiat wesprze działania Koniecpola pismem do premiera rządu. Jako radny dziękuje Radzie za podjęcie uchwały i udzielenie pomocy. Jest to jednak tylko półśrodek, tylko mały kamyczek służący do rozwiązania problemu dowozu wody, a nie rozwiązanie ogólnego problemu.  

Radna G. Knapik podziękowała Przewodniczącemu Rady za podkreślenie sukcesu jej ugrupowania w wyborach parlamentarnych. Jednak prosiłaby, aby w tym kontekście na tej sali nie panowała retoryka, że natychmiast rozwiąże się i usunie wszystkie problemy i wszystkie czarne chmury wiszące nad Koniecpolem. Sytuacja w Koniecpolu nie od dziś jest wiadoma. Problemy były znane władzom w obecnej i poprzedniej kadencji. Jest tam wiele do zrobienia, ale przy wspólnym działaniu i wzajemnym poparciu. Radna zapytała, jakie były wcześniejsze działania ze strony Burmistrza Koniecpola i Zarządu  Powiatu w rozwiązaniu kwestii braku wodociągów. 

Wicestarosta H. Kasiura stwierdził, że wodociągi to kompetencyjne zadanie gminy. Problem zapaści inwestycyjnej nie jest znany od dzisiaj, ani od wczoraj, bo się ciągnie, a w tej chwili nastąpiła kulminacja. Gradację inwestycji poprzednich władz Koniecpola radni zapewne znają. Przykro o tym mówić w XXI wieku mając na uwadze  takie ścieżki w przeszłości, jak program SAPARD, środki przedakcesyjne, fundacje kościelne, które wiele  gmin realizowało. Przykro też mówić, że budowano inne  inwestycje, które być może nie są racjonalnie wykorzystywane w zamian nie budując podstawowego medium, jakim jest woda. Zgadza się z radną G. Knapik, że nie jest to sprawa znana od dziś, czy od wczoraj, tylko wcześniej znana wszystkim.  

Ad. 18
Przewodniczący Rady A. Kubat wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 11:05 zamknął X Sesję Rady Powiatu anonsując termin następnej sesji na dzień 26 listopada br.   


Protokołowała Iwona Ciniewska
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