Protokół nr XV/16
z obrad XV Sesji Rady Powiatu w Częstochowie
odbytej w dniu 29 kwietnia 2016 roku w sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Częstochowie  


Ad. 1
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kubat o godz. 10°° otworzył obrady XV Sesji witając radnych i gości. 

Ad. 2
Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 24 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 
25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Radny nieobecny:
· Andrzej Goldsztajn 

Ad. 3
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieni o sesji. 

Przewodniczący Rady A. Kubat poddał  pod głosowanie porządek obrad.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych: jednogłośnie 22 głosami „za” przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie XV Sesji Rady Powiatu i powitanie. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Powołanie sekretarzy obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie powiatu  częstochowskiego w 2015 roku.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2016 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2016 – 2027.
12. Podjęcie uchwały w sprawie stanowiska w zakresie utworzenia  niezależnego Śląskiego Instytutu Onkologii.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem części nieruchomości położonej w Blachowni przy ul. Sosnowej 12a.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu współpracy powiatu częstochowskiego z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność 
w sferze pożytku publicznego w 2015 roku.
15. Podjęcie uchwały w sprawie stanowiska w zakresie przeciwdziałania szkodom wyrządzanym przez bobry.
16. Ocena zasobów pomocy społecznej.
17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
18. Korespondencja Rady Powiatu w okresie międzysesyjnym.
19. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.
20. Zamknięcie XV Sesji Rady Powiatu.

Ad. 4 
Na wniosek Przewodniczącego Rady A. Kubata w porozumieniu z radnymi na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie: 22 głosami „za”:
1. Eugeniusza Borala
1. Adama Morzyka 

Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 5
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że protokół nr XIV/16 z V Sesji odbytej w dniu 22 marca 2016 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 
7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją.

Przewodniczący Rady A. Kubat zapytał, czy są uwagi do protokołu. W związku z ich brakiem poddał pod głosowanie protokół nr XIV/16 (bez odczytywania). 

Rada Powiatu w obecności 22 radnych: jednogłośnie 22 głosami „za” przyjęła protokół 
nr XIV/16.

Ad. 6
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi do Komisji Uchwał 
i Wniosków zaproponowano radnych:
1. Mariannę	Dziurę
1. Jana Michalika 
1. Ignacego Palutka

Rada Powiatu w obecności 22 radnych: jednogłośnie 22 głosami „za” powołała Komisję Uchwał  i Wniosków w ww. składzie. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

Ad. 7
Starosta A. Kwapisz przedstawił sprawozdanie z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej sesji tj. od 22 marca 2016 roku stanowiące załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Ponadto odniósł się do kwestii wniosków, które wpłynęły do Starostwa o zwrot kwoty 425 zł za wydaną kartę pojazdu dla zarejestrowanych pojazdów z zagranicy. Powiedział, że z dniem 14 sierpnia 2016 r. przedawniły się roszczenia osób, które występowały o zwrot środków. Były powiaty, które pospieszyły się z wykonaniem zobowiązania, natomiast Zarząd Powiatu podjął decyzję, że będzie wypłacał pieniądze tylko tym osobom, które wystąpią do Sądu. Ostatecznie powiat wypłacił środki w przypadku 137 wniosków. Poprosił panią naczelnik Wydz. Km Ewę Kubat – Miedzińską o wyjaśnienie powyższej kwestii.   
Naczelnik Wydz. Km E. Kubat – Miedzińska wyjaśniła, że w latach 2010 – 2016 wpłynęło do starostwa 313 wniosków o zwrot kwoty 425 zł za wydaną kartę pojazdu. Zarząd Powiatu podjął decyzję, że będzie wypłacał pieniądze tylko tym osobom, które wystąpią do Sądu. Sąd zweryfikował wnioski i nie wszystkim wnioskodawcom zarządził wypłaty. Powiat dokonywał wypłat na podstawie orzeczeń Sądu w przypadku 137 wniosków na łączną kwotę 98 944,48 zł. Sąd Najwyższy uchwałą z dnia 2 czerwca 2010 roku orzekł, że bieg przedawnienia rozpoczyna się od dnia spełnienia świadczenia tj. daty wpłaty za wydanie karty pojazdu.      

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Ad. 8 
Radny M. Dul złożył do protokołu interpelację w sprawie wprowadzenia zmian w planie transportu zbiorowego  w części dotyczącej gminy Janów – zgodnie z wnioskiem radnego gminy Janów. Interpelacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.     

Radny I. Palutek zgłosił interpelację w sprawie:
· usunięcia zniszczeń na drogach w gm. Mykanów i Kruszyna powstałych w okresie zimowym. Interpelacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Radna B. Mizera zgłosiła interpelację w sprawie: 
· zawarcia porozumienia z gm. Kłomnice w zakresie utrzymania czystości i porządku na drogach powiatu. Interpelacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Radny T. Ciastko zgłosił interpelację w sprawie: 
· wykonania kompleksowego remontu drogi przebiegającej przez Nową Wieś – zgodnie z załączonym wnioskiem radnej i mieszkańców gm. Dąbrowa Zielona. Interpelacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Radny L. Wiśniewski zgłosił w formie ustnej interpelację w sprawie rozpoczęcia usuwania zniszczeń na drogach powiatowych powstałych w okresie zimowym z uwzględnieniem odcinka Kłomnice – Rzerzęczyce.  

Radny M. Chudzik zgłosił interpelację w sprawach:
· wykonania dywanika asfaltowego w m. Konopiska;
· remontu pobocza w m. Aleksandria. 
Interpelacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu

Wiceprzewodniczący Rady J. Rydzek zgłosił interpelację w sprawie: 
· przebudowy drogi powiatowej 1082S przy ulicy Słowackiego w Koniecpolu. Interpelacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Radny A. Morzyk zgłosił interpelacje i zapytanie w sprawach:
· zwiększenia bezpieczeństwa na skrzyżowaniu drogi powiatowej nr 1054S z drogą gminną w m. Słowik (zamontowanie tablic, udrożnienie rowów);
· podanie terminu rozpoczęcia przebudowy drogi powiatowej 1057S wraz z informacją nt. etapów i pozyskiwania środków zewnętrznych. 
Interpelacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Radny A. Cupiał zgłosił interpelacje w sprawie remontu drogi powiatowej na odcinku DK 1 - Huta Stara – ul. Górna. Interpelacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Radna M. Dziura zabrała głos jako Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego  
i Infrastruktury. Problemy i potrzeby drogowe występują w całym powiecie i w każdej gminie. Jednak nie wszyscy radni nagłaśniają swoje problemy na sesji, a w kuluarach oraz na posiedzeniach komisji, co ma odzwierciedlenie w protokołach. Radna zwróciła się do dyrektor PZD Bożeny Zalewskiej z apelem o sprawiedliwe i według pilnych potrzeb wykonywanie remontów dróg.  

Ad. 9 
Przedstawiciel Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Częstochowie Karol Rauk przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego na terenie powiatu częstochowskiego w 2015 roku. Informacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. Przeprosił za nieobecność Powiatowego Lekarza Weterynarii, który musiał pozostać w siedzibie Inspektoratu. 

Radna M. Dziura powiedziała, że do tej pory można było hodować jedną świnię bez potrzeby jej zgłaszania. Zapytała, dlaczego się to zmieniło? 

Przedstawiciel Powiatowego Inspektoratu Weterynarii K. Rauk oznajmił, że skończył się okres derogacji przepisów przewidziany dla Polski. Nie posiada informacji, czy Polska nie wystąpiła o ich wydłużenie, czy już się nie dało. Obecnie stan prawny wygląda tak, że każda świnia musi podlegać zgłoszeniu do agencji. Właściciel musi założyć numer siedziby stada i zarejestrować. Okres przewidziany dla Polski obowiązywał do 2016 roku. 

Członek Zarządu J. Miarzyński zapytał, czy wykonywane są badania bobrów pod katem  noszenia groźnych chorób, co byłoby podstawą do ich odstrzału.

Przedstawiciel Powiatowego Inspektoratu Weterynarii K. Rauk odpowiedział, że badania takie nie są wykonywane, choć rozwiązałyby istniejący problem. 

Radny L. Wiśniewski oznajmił, że bardzo dokładnie przejrzał sprawozdanie, jednak zabrakło informacji odnośnie schronisk dla zwierząt, a w szczególności schroniska AS w Kłomnicach. W ubiegłym roku w schronisku była afera z fundacją Animals. Zapytał, jak obecnie wygląda sytuacja w schronisku i jak sytuacja została rozwiązana?      

Przedstawiciel Powiatowego Inspektoratu Weterynarii K. Rauk poinformował, że sytuacja na bieżąco jest monitorowana i są przeprowadzane regularne kontrole. W tym miesiącu byli kilka razy na kontroli, w ubiegłym również. W schronisku pracuje zatrudniony  przez gminę lekarz, który ma nadzorować na bieżąco zwierzęta pod względem zdrowotności i dobrostanu. Wydane zostały decyzje naprawcze odnośnie infrastruktury w schronisku (terminowe, prawdopodobnie do końca lipca). Były stwierdzone pewne braki. Wydano decyzję, która ma usunąć nieprawidłowości. Obecnie czekają, jak wójt gminy je rozwiąże.  

Radny L. Wiśniewski zapytał, jak obecnie wygląda sytuacja odnośnie sporu Powiatowego Lekarza Weterynarii z fundacją?  

Przedstawiciel Powiatowego Inspektoratu Weterynarii Karol Rauk odpowiedział, że trudno jest się mu wypowiadać. Doktor J. Smogorzewski został awansowany. Myśli, że spór ucichł. Fundacja nie działa już na terenie gminy Konopiska. 

Radna B. Mizera uzupełniła wypowiedź przedstawiciela Inspektoratu. Powiatowy Lekarz Weterynarii był ostatnio z wizytą w schronisku. Cały czas trwa program naprawczy. Były zalecenia, jeśli chodzi o zrobienie wybiegu. Do lipca br. trzeba wykonać prace. Po fundacji pozostało tylko wspomnienie. Gmina wspomogła schronisko o pracowników z Centrum Integracji Społecznej. Trwają również prace nad zwiększeniem adopcji zwierząt. Największy problem jaki istnieje na dzień dzisiejszy to kastracja, która jest droga. Nie ma również zaplecza technicznego, jeśli chodzi o przeprowadzanie większej ilości kastracji, ponieważ muszą być pomieszczenia przystosowane do rekonwalescencji zwierząt. Schronisko obecnie jest w nienajgorszej formie. Cały czas trwają prace naprawcze.

Przedstawiciel Powiatowego Inspektoratu Weterynarii Karol Rauk przyznał, że kierownik schroniska zgłaszał problem braku ludzi do pracy.       

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie powiatu  częstochowskiego w 2015 roku. 
  
Ad. 10 
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2016 rok został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 3) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat  wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XV/101/2016  w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2016 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 11
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2016 – 2027 został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 4) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2016 – 2027.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XV/102/2016  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2016 – 2027. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 12
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie stanowiska w zakresie utworzenia niezależnego Śląskiego Instytutu Onkologii został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 1) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady A. Kubat  wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XV/103/2016 w sprawie stanowiska w zakresie utworzenia niezależnego Śląskiego Instytutu Onkologii. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 13
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem części nieruchomości położonej w Blachowni przy ul. Sosnowej 12a został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 5) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat  wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XV/104/2016 w sprawie wyrażenia zgody na najem części nieruchomości położonej w Blachowni przy ul. Sosnowej 12 a. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.  
 
Ad. 14
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu współpracy powiatu częstochowskiego z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność w sferze pożytku publicznego w 2015 roku został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 7) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.
         
Przewodniczący Rady A. Kubat  poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XV/105/2016 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu współpracy powiatu częstochowskiego z organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność w sferze pożytku publicznego w 2015 roku. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały. 



Ad. 15
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie stanowiska w zakresie przeciwdziałania szkodom wyrządzanym przez bobry został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 6) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały. 

Radny I. Palutek oznajmił, że projekt uchwały zostanie na dzisiejszym posiedzeniu Rady przyjęty bez większych zastrzeżeń. Założenia w projekcie są bardzo słuszne. Jedyna uwaga jest taka, że jest to działanie spóźnione, ponieważ szkody, o których mowa są znacznie większe, niż wynika to z projektu uchwały. Żeby przekonać się, co szlachetne zwierzątka znajdujące się pod ochroną wyczyniają, trzeba pojechać w teren i obejrzeć. Osobiście zadał sobie trud i pojechał do Lgoty Małej w gminie Kruszyna, gdzie na początku 2000 roku przeprowadzono scalanie gruntów, notabene  bardzo dobrze. Podczas scalania włożono miliony, aby utwardzić drogi dojazdowe i zadbać o łąki. Jednak na dziś efekty scaleniowe zostały bardzo mocno zniszczone przez bobry. Rowy są pozapychane poprzez tzw. tamy bobrowe. Woda rozlewa się po łąkach, a użytkowanie jest bardzo utrudnione. Byłoby dobrze, gdyby w ramach Zarządu i Starosty powstał lobbing, aby gminy naszego powiatu i powiaty ościenne mocno monitowały, aby cel założony w projekcie uchwały został zrealizowany. Obecnie mówi się o skutkach, ale nie mówi się za wiele, co zrobić, aby ich nie było. Rozwiązanie problemu w sposób, aby powstały spółki wodne i rozkopywały tylko tamy nie jest dobrym rozwiązaniem. Musi być coś więcej. Należy dążyć do ograniczenia pogłowia szlachetnego zwierzątka, które niszczy drogi powiatowe i obiekty scalenia gruntów, na które powiat desygnuje duże pieniądze. Powiat musi o to zadbać. Warto byłoby, aby radni, czy są zainteresowani czy nie, obejrzeli skutki działań szlachetnych zwierzątek. Oznajmił, że klub radnych PiS na pewno poprze projekt uchwały. Ponadto prosi o mocny akcent ze strony Zarządu i Starosty, aby cel zawarty w projekcie osiągnąć.  

Radna M. Dziura poparła przedmówcę, że szkodliwość bobrów w gminie Lelów i w gminach sąsiednich jest bardzo wysoka. Przypuszcza, że problem nie jest znany władzom w Warszawie, ponieważ  jest to problem lokalny. Zwróciła się z prośbą do Zarządu, aby o treści uchwały poinformować sąsiednie powiaty oraz gminy z naszego powiatu, gdyż szkodliwość bobrów bardzo szybko narasta. Dwa lata temu przeprowadzono scalenie gruntów rolnych w Białej Wielkiej i niestety rowy zostały już zniszczone przez bobry. Miejscowa społeczność niszczy żeremia, ale bobry wracają i budują nowe. Wiosną na terenie gminy Lelów bobry poprzez wybudowanie tam spiętrzyły i zalały kompleks łąk uprawnych. Władze gminy interweniowały. Wojewódzki Zarząd Inwestycji przyjechał i tamy rozebrał. Problem należy nagłaśniać, aby szkody nie były coraz większe.               

Przewodniczący Rady A. Kubat  wobec braku dalszych głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XV/106/2016 w sprawie stanowiska w zakresie przeciwdziałania szkodom wyrządzanym przez bobry. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Wicestarosta H. Kasiura stwierdził, że problem bobrów jest bardzo poważny, nawarstwia się z roku na rok i wyrządza poważne szkody w naszym powiecie. Programem Ministerstwa Środowiska „Natura 2000” założonym w niektórych regionach kraju objęty jest prawie cały powiat częstochowski, a w szczególnie ściana wschodnia powiatu częstochowskiego. Zaproponował, aby podjętą uchwałę Rady Powiatu oprócz wymienionych instytucji przesłać również posłom ziemi częstochowskiej oraz do Ministra Ochrony Środowiska.          

Ad. 16
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że dokument „Ocena zasobów pomocy społecznej” został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych (druk nr 2) i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są zapytania. 

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości „Ocenę zasobów pomocy społecznej”. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.  

Ad. 17
Starosta A. Kwapisz poinformował, że odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone radnym na piśmie w trybie administracyjnym. Nadmienił, że każde ze zgłoszonych przez radnych zadań będzie pociągało za sobą określone środki. Zarząd musi mieć szansę, aby odnieść się, w jaki sposób będzie możliwa ich realizacja. Pieniądze na remonty i inwestycje drogowe są bardzo ograniczone. Radni zapoznali się z materiałem, w którym przymierzono zadania, które mieszczą się w nadwyżce budżetowej. Innych pieniędzy, póki co nie posiadają, aby mogli po nie sięgnąć. Należy zweryfikować zadania, jakkolwiek na pewno są słuszne. 

Radny J. Przybylski przypomniał, że radny L. Wiśniewski zgłosił interpelację odnośnie rozpoczęcia remontów dróg powiatowych po zimie. Poprosił, aby dyrektor PZD przedstawiła wstępny harmonogram prac pozimowych.

Przewodniczący Rady A. Kubat zasugerował, aby pani dyrektor przygotowała szczegółową informację w porozumieniu z Zarządem i przekazała radnym w formie pisemnej np. drogą mailową.  

Dyrektor PZD B. Zalewska poinformowała, że umowy na remonty z wykonawcami zostały podpisane. Firma Drog-Bud została wybrana do remontów nakładek bitumicznych, natomiast do remontów grysami firma Rez -Drogpol. Wykonanie remontów pozimowych ma się zakończyć 31 maja br. w całym powiecie. Do końca marca obowiązywała umowa zeszłoroczna i wszystkie duże ubytki zagrażające niebezpieczeństwu były na bieżąco usuwane. 
 
Ad.18
Przewodniczący Rady A. Kubat odczytał korespondencję, która wpłynęła do Rady w okresie od ostatniej sesji tj. 22 marca 2016 roku – zgodnie z załącznikiem nr 19 do niniejszego protokołu. Korespondencja znajduje się do wglądu w Biurze Rady.  

Ad. 19
Radny T. Ciastko podziękował Staroście za objęcie patronatem powiatowych eliminacji do Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej, który na terenie powiatu odbył się już po raz osiemnasty oraz Zarządowi za przekazanie środków finansowych  na nagrody. W eliminacjach powiatowych uczestniczyły dzieci i młodzież ze szkół podstawowych , gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. W sumie dwudziestu dziewięciu uczestników z jedenastu gmin. Turniej odbył się w Zespole Szkół im. Wł. Szafera w Złotym Potoku. Starostę reprezentował członek zarządu Grzegorz Dyner. Nadmienił, że Starostwo co roku odpowiada na apel Związku Ochotniczej Straży Pożarnej Zarządu Powiatowego. Podziękował Staroście i Zarządowi za wsparcie wyrażając nadzieję, że dalsza współpraca będzie przebiegać równie pomyślnie.     

Radny A. Wochal poinformował, że na stronie internetowej Starostwa ukazała się informacja o drugim konkursie „Ekologiczna Zagroda 2016”. W tym roku konkurs realizowany jest nie tylko na szczeblu powiatowym, ale również na szczeblu gminnym. Z informacji, które posiada wie, że wszystkie gminy przystąpiły do konkursu. Podziękował naczelnikowi Wydziału OŚ Marianowi Stępniowi, który osobiście rozmawiał ze wszystkimi wójtami w sprawie jego organizacji. Konkurs na szczeblu gminnym jest również efektem wniosku Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Nabór zgłoszeń odbywa się w terminie od 1 do 30 maja br. Wszystkie informacje opublikowane są na stronie internetowej Starostwa. Zwrócił się z prośbą do radnych, aby włączyli się w miarę możliwości w zgłaszanie zagród  ekologicznych na szczeblu gminnym. Konkurs zostanie rozstrzygnięty na dożynkach powiatowych. Dawniej konkurs nazywał się „Estetyczna Zagroda”, obecnie „Ekologiczna Zagroda”, gdyż położony został nacisk na elementy związane z ekologią, ochroną krajobrazu i ochroną środowiska. W imieniu własnym, naczelnika Wydz. OŚ i Zarządu Powiatu poprosił radnych o pomoc w przeprowadzeniu konkursu. Ponadto odniósł się do kwestii bobrów. Problem jest bardzo złożony i niejednoznaczny. Śląska Izba Rolnicza i Zarząd Krajowy Izb Rolniczych złożyli wniosek do Ministra Środowiska o wprowadzenie zmian do ustawy gwarantującej realizację konstytucyjnej zasady zrównoważonego rozwoju na terenach objętych ekspansją bobrów. Stąd zna odpowiedź na wystąpienie Rady. Fragment jej zacytował:„ Zdaniem resortu środowiska za nieuzasadnione należy uznać stanowisko, że dopiero redukowanie ilości osobników zmniejszy zagrożenie przed szkodą. Warto zauważyć, że w przypadku mienia prywatnego każdy jego właściciel stara się chronić przed doznaniem szkody od zniszczenia lub kradzieży. Z doświadczeń resortu środowiska wynika, że obywatele doznający szkody z tytułu naturalnej działalności dzikich zwierząt sporadycznie podejmują działania zabezpieczające lub prewencyjne, koncentrując się dopiero na powstałych szkodach”. Ochrona bobra nie jest całkowita, a częściowa i Starosta może wystąpić do dyrektora Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Katowicach z wnioskiem o odstrzał redukcyjny. Rozmawiał ze specjalistami z tej dziedziny,  którzy mówią, że niestety odstrzał niewiele daje, ponieważ po redukcji bobry rozmnażają się ze zdwojoną siłą i jest ich coraz więcej. Stanowisko poparł, gdyż uważa, że trzeba problem sygnalizować. Podsumował, że bobry same sobie poradzą i nie trzeba ich już chronić.  

Radny T. Ciastko uzupełnił informację o eliminacjach do Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej. W turnieju brały udział trzy grupy wiekowe: szkoła podstawowa – laureatem został Szymon Połcik z Lelowa, gimnazjum – Jakub Biegas z Kłomnic i szkoły ponadgimnazjalne – Krystian Grzegorczyk z Przyrowa. Trójka laureatów reprezentowała powiat częstochowski na eliminacjach wojewódzkich w Siewierzu. Szymon Połcik z Lelowa wygrał eliminacje wojewódzkie i jedzie w czerwcu na eliminacje krajowe. 

Przewodniczący Rady A. Kubat pogratulował wszystkim laureatom. 

Radny J. Przybylski zwrócił uwagę, że w piśmie do radnych dotyczącym złożenia oświadczenia majątkowego jest zapis, że: „ Niezłożenie oświadczenia majątkowego w określonym terminie ustawowym spowoduje sankcje skutkujące wygaśnięciem mandatu”. Zapytał Przewodniczącego Rady, czy jest to praktykowane?

Przewodniczący Rady A. Kubat powiedział, że nie jest to praktykowane, aczkolwiek działają zgodnie z literą prawa. Oczywiście są prawnicy, którzy  mogą pomóc w rozstrzygnięciu wątpliwości, ale osobiście tego nie praktykuje. Czy ma rację - mogą potwierdzić prawnicy. 

Radny I. Palutek zwrócił się do starosty odnośnie  szkód wyrządzanych przez zwierzynę łowną przez cały rok. Prawo odnośnie odszkodowań najprawdopodobniej się zmieni. Obecnie sytuacja wygląda tak, że rolnik zgłasza szkodę do koła łowieckiego, którego przedstawiciele wizytują wskazane miejsca, ale nie zapraszają rolnika i piszą, co chcą w protokole, który następnie wysyłają do urzędu, o czym rolnik nie zostaje powiadomiony. Nie powinno to mieć miejsca i dlatego zwraca się do starosty, który podpisuje umowy dzierżawne z kołami i obszarami łowieckimi, aby przy ich podpisywaniu zamieszczać pouczeniu o toku postępowania.  
                                  
Ad. 20
Przewodniczący Rady A. Kubat wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 11:30 zamknął XV Sesję Rady Powiatu.    


Protokołowała 
Sylwia Knapik 
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