Protokół nr XXIII/17
z obrad XXIII Sesji Rady Powiatu Częstochowskiego 
odbytej w dniu 4 maja 2017 roku w sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Częstochowie  


Ad. 1
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kubat o godz. 10°° otworzył obrady XXIII Sesji witając radnych i gości.

Ad. 2
Przewodniczący Rady A. Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 21 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych 
i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Radni nieobecni:
1. Mirosław Dul
2. Andrzej Kwapisz 
3. Jan Michalik
4. Jarosław Rydzek

Ad. 3
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem o sesji. Zapytał, czy są uwagi i propozycje zmian. 

Wobec braku głosów Przewodniczący Rady A. Kubat poddał pod głosowanie porządek obrad.

Rada Powiatu w obecności 20 radnych: jednogłośnie 20 głosami „za” przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie XXIII Sesji Rady Powiatu i powitanie. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Powołanie sekretarzy obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie powiatu  częstochowskiego w 2016 roku.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2017 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2017 – 2027.



12. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Częstochowskiego. 
13. Podjęcie uchwały uchylającej w części uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy powiatu częstochowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami pożytku publicznego na rok 2017.
14. Ocena zasobów pomocy społecznej.
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
16. Korespondencja Rady Powiatu w okresie międzysesyjnym.
17. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.
18. Zamknięcie XXIII Sesji Rady Powiatu.

Ad. 4 
Na wniosek Przewodniczącego Rady A. Kubata w porozumieniu z radnymi na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie: 20 głosami „za”:
1. Eugeniusz Borala
1. Ignacego Palutka 
Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 5
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że protokół nr XXII/17 z XXII Sesji odbytej w dniu 30 marca 2017 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 
7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją.

Przewodniczący Rady A. Kubat zapytał, czy są uwagi do protokołu. W związku z ich brakiem poddał pod głosowanie ww. protokół (bez odczytywania). 

Rada Powiatu w obecności 20 radnych: jednogłośnie 20 głosami „za” przyjęła protokół 
nr XXII/17.

Ad. 6
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi do Komisji Uchwał 
i Wniosków zaproponowano radnych:
1. Andrzej Cupiał 
1. Marianna Dziura
1. Krzysztof Nabiałczyk

Rada Powiatu w obecności 20 radnych: jednogłośnie 20 głosami „za” powołała Komisję Uchwał  i Wniosków w ww. składzie. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Ad. 7
Starosta K. Smela przedstawił informację o podjętych działaniach kryzysowych w aspekcie:
· usuwania skutków obfitych opadów śniegu występujących w powiecie
częstochowskim w dniach 18-19 kwietnia br.;
· ogłoszenia stanu przeciwpowodziowego z dniem 27 kwietnia br.
w 5 gminach powiatu w związku z podniesionym stanem wody powstałym w wyniku intensywnych deszczów;
Następnie przedstawił sprawozdanie z działalności Starosty i Zarządu Powiatu w okresie od ostatniej sesji tj. od 30 marca 2017 roku, w którym odniósł się m.in. do problemu opieki nad osobami nietrzeźwymi, gdzie samorządy gminne nie bardzo chcą uczestniczyć w kosztach, podczas gdy miasto Częstochowa uważa inaczej oraz wniosku szpitala w Blachowni o obniżenie czynszu, co do którego nie odniesiono się z uwagi na niezłą kondycję szpitala oraz trwający okres kontaktowania usług  z NFZ. Jeśli trzeba będzie zająć konkretne stanowisko Zarząd zwróci się do Rady, bo póki co nie widzi takiej potrzeby. Starosta oznajmił, że dzisiaj w dniu św. Floriana od 14 lat jest obchodzony Międzynarodowy Dzień Strażaka, a na sali widzi dużo osób związanych z pożarnictwem ochotniczym, co przedkłada się na współpracę z pożarnictwem zawodowym. Informacją o ważniejszych zadaniach realizowanych w wydziałach Starostwa i powiatowych jednostkach organizacyjnych starosta przekazał do protokołu. Sprawozdanie wraz z informacjami dotyczącymi sytuacji kryzysowej stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat życzył strażakom, w tym staroście piastującemu funkcję Prezesa Powiatowego Oddziału OSP tylu powrotów, ile wyjazdów. Do życzeń dołączył podziękowania dla strażaków i ich rodzin. 

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Ad. 8 
---

Ad. 9
Zastępca Powiatowego Lekarza Weterynarii w Częstochowie Henryk Świerat  przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań Inspekcji Weterynaryjnej  w roku 2016 stanowiące załącznik nr 3 do niniejszego protokołu, w tym szczegółowe dane statystyczne. Stan bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego w powiecie jest zadawalający. Nie zanotowano przypadków sygnalizujących poważne zagrożenia. Podczas kontroli przeprowadzonych w 2016 roku pod kątem chorób zakaźnych stwierdzono 2 przypadki włośnicy u dzików i salmonellozę na jednej farmie drobiu. Stan skontrolowanego jedynego na terenie powiatu schroniska dla zwierząt „As” w Jamrozowiźnie uległ poprawie i nie stwierdzono  uchybień. Ponadto przeprowadzono obserwację 68 przypadków pogryzień ludzi przez psy, w wyniku których nie odnotowano objawów wścieklizny. Kontroli poddano tez 68 próbek żywności i 104 próbki paszy. Wszystkie dały wynik ujemny. Lekarz Weterynarii  poinformował o nowym rozporządzeniu Ministerstwa Rolnictwa nt. przeciwdziałania ptasiej grypie. Wg nowych przepisów można już wypuszczać drób na wolne wybiegi. Nadmienił, że ptasia grypa szczęśliwie ominęła powiat częstochowski. 

Radny L. Wiśniewski zapytał o współpracę gmin powiatu ze schroniskiem „AS” w Jamrozowiźnie i wywiązywanie się z nałożonych w tym zakresie zadań. Przypomniał, że w ubiegłych latach fundacja Animal stawiała wiele zarzutów, co do niewłaściwego funkcjonowania schroniska. Jak sytuacja wygląda na dziś? 

Z-ca Powiatowego Lekarza Weterynarii H. Świerat poinformował, że samorządy gminne określają w swoich planach działania zadania związane z wyłapywaniem i transportowaniem bezpańskich zwierząt. Programy obejmujące opiekę nad zwierzętami zostały przedłożone w Inspekcji Weterynaryjnej i zaopiniowane pozytywnie. Wszystkie gminy w powiecie mają podpisane umowy ze schroniskami dla zwierząt, choć nie wszystkie ze schroniskiem w Jamrozowiźnie, czego powodem są zapewne bariery cenowe. Gminy podpisują umowy również  w innych powiatach. Zarzuty stawiane przez fundację Animals pod adresem kierownika schroniska są rozstrzygane przez sąd. Fundacja ta obecnie nie działa w powiecie. Sytuacja schroniska w Jamrozowiźnie jest w miarę poprawna. Zatrudniony jest tam lekarz weterynarii, który dobrze wywiązuje się z obowiązków, co bezpośrednia przekłada się na stan zdrowia zwierząt i który na bieżąco sygnalizuje zagrożenia poprzez stały kontakt z Inspekcją Weterynaryjną. Są kwestie, na które w schronisku zwraca się szczególną uwagę i  które się koryguje w związku z kontrolą NIK, jak budowa betonowych bud, co będzie wykonywane  etapami z powodu kosztów, a na co pozwala letnia pogoda. 

Radna B. Mizera poinformowała z pozycji sekretarza gminy, że schronisko w 
Jamrozowiźnie znajduje się obecnie w dobrej kondycji, a sytuacja znacząco się poprawiła, gdy zostało przejęto przez gminę Kłomnice. Psy są wyprowadzane i schodzi się z kosztów utrzymania. Największym problemem jest sterylizacja, która wykonywana jest sukcesywnie z powodu wysokich odpłatności. Nadmieniła, że nie wszystkie gminy powiatu podpisały umowy ze schroniskiem. 

Radny L. Wiśniewski zapytał, jak wygląda w praktyce monitoring i kontrola gmin, które podpisały porozumienie ze schroniskiem w gm. Kłomnice, bo zna przypadki, że gminy podrzucały psy ze swojego terenu do schroniska. 

Z-ca Powiatowego Lekarza Weterynarii H. Świerat poinformował, że w momencie otrzymania zgłoszenia o wałęsającym się bezdomnym zwierzęciu zawiadamiany jest przewoźnik. Obowiązkiem Inspekcji wtedy jest stwierdzenie, czy bezdomne zwierzę odłowiono i przewieziono do schroniska i czy nie ma zagrożenia. Takich sytuacji starają się dopilnowywać. Z punktu widzenia Inspekcji jest istotne, czy jest wskazane schronisko i czy jest podpisana stosowna umowa, co jest kompetencją wójta. Lekarz weterynarz poinformował, że kiedy podczas świat i długich weekendów otrzymuje sygnały o padłych zwierzęcych zdarzają się problemy z nawiązaniem kontaktu z przedstawicielami samorządów lokalnych, kiedy to powinna zostać przez nich wskazana firma zajmująca się zbieraniem i utylizowaniem padliny na rzecz gminy, bądź kiedy winno paść zobowiązanie gminy do ponoszenia kosztów. Nadmienił, że nie wszystkie  gminy mają podpisane umowy w tym zakresie. 

Radny I. Palutek zapytał, czy w miejsce zmarłego lekarza weterynarii opiekującego się zwierzętami gospodarskimi w gm. Mykanów jest zatrudniony nowy lekarz i czy wyznacza go Inspekcja Weterynaryjna.

Z-ca Powiatowego Lekarza Weterynarii H. Świerat poinformował, że na terenie gm. Kruszyna i Mykanów jest już zatrudniony nowy lekarz pochodzący z Wierzchowisk, który wykonuje tam czynności weterynaryjno - lecznicze oraz urzędowe. Nadmienił, że Powiatowy Lekarz Weterynarii nie ma możliwości skierowania lekarza posiadającego prywatna praktykę w dane miejsce. 

Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z realizacji zadań Inspekcji Weterynaryjnej w roku 2016. 

Ad. 10
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2017 rok został radnym dostarczony w materiałach  sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych: jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXIII/168/2017 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2017 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Radny M. Chudzik podziękował Staroście, Zarządowi oraz dyrekcji PZD za środki na  budowę chodnika w Aleksandrii, o który walczył od lat, a także wójtowi gm. Konopiska za współfinansowanie zadania. 

Ad. 11
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2017 –  2027 został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych: jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXIII/169/2017 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2017 –  2027. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 12
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Częstochowskiego został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi 
i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych: jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXIII/170/2017 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 13
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały uchylającej w części uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy powiatu częstochowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami pożytku publicznego na rok 2017 został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych: jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXIII/171/2017 uchylającą w części uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy powiatu częstochowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami pożytku publicznego na rok 2017. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że dokument „Ocena stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego dla powiatu częstochowskiego za rok 2016” został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do sprawozdania.

Rada Powiatu przyjęła „Ocenę stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego dla powiatu częstochowskiego za rok 2016”. Dokument stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Ad. 15.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska A. Wochal poinformował, że Przewodniczący Rady przekazał Komisji do rozpatrzenia interpelację radnego Janusza Przybylskiego zgłoszoną na XXII Sesji w dniu 30 marca br. dotyczącą budowy gminnych inwestycji typu przetwórstwo i składowanie odpadów oraz polepszaczy gleb planowanych do realizacji w m. Łojki oraz w gm. Starcza. Następnie odczytał wyciąg z protokołu sesji opisujący interpelację radnego oraz odpowiedź naczelnika wydziału OŚ na wniosek komisji nt. stanu faktycznego i etapu prac w sprawie o wydanie zezwolenia na zbieranie odpadów niebezpiecznych w Łojkach oraz w sprawie budowy zakładu do produkcji polepszaczy gleb w gm. Starcza zgodnie z załącznikiem nr 9 do niniejszego protokołu. Postępowanie o wydanie zezwolenia na zbieranie odpadów w Łojkach prowadzone przez starostę częstochowskiego jest niezakończone i pozostając w toku zbierania dowodów. Postępowanie dotyczące budowy zakładu do polepszaczy gleb w gm. Starcza było prowadzone przez wójta gminy i zostało zakończone odmową ustalenia środowiskowych uwarunkowań. Radny poprosił, aby ewentualne zapytania  kierować do Zarządu, gdyż naczelnik Wydziału OŚ jest nieobecny na sesji.

Przewodniczący Rady A. Kubat podziękował Komisji Rolnictwa za podjęcie tematu.

Ad. 16
Przewodniczący Rady A. Kubat przedstawił korespondencję, która wpłynęła do Rady 
w okresie od ostatniej sesji tj. od 30 marca 2017 roku. Korespondencja znajduje się do wglądu w Biurze Rady. Informacja stanowi  załącznik nr 10  do niniejszego protokołu. 

Ad. 17
Przewodniczący Rady A. Kubat wydał komunikat dla radnych wyjeżdżających do powiatu bodeńskiego, że spotkanie organizacyjne odbędzie się tuż po zakończeniu sesji. 

Radny T. Ciastko poinformował, że w wczoraj w Koniecpolu podczas podniosłej i patriotycznej uroczystości związanej z obchodami uchwalenia Konstytucji 3 Maja oraz Dnia Strażaka wicestarosta Henryk Kasiura został odznaczony złotą odznaką „Zasłużony dla województwa śląskiego”, na okoliczność czego składa gratulacje.

Przewodniczący Rady A. Kubat przyłączył się do gratulacji, które zostały podchwycone przez radnych brawami. 

Radny L. Wiśniewski podniósł kwestię pilnej przebudowy DK-91, jako drogi alternatywnej do budowanej autostrady. Temat dotyczy nie tylko gmin zlokalizowanych w sąsiedztwie trasy, jak Kłomnice, Mykanów i Rędziny, ale i powiatu radomszczańskiego, gdzie ruch ulegnie gwałtownemu zwiększeniu, jako że autostrada ma być płatna. Prace budowlane mają się rozpocząć dopiero w 2020 roku, czym jest zaniepokojony. Proponuje zatem, aby Rada Powiatu wspólnie z zainteresowanymi samorządami podjęła stanowisko skierowane do instytucji władnych w tym zakresie. Wie, że w temacie autostrady niedawno odbyło się spotkanie, więc prosi o informacje. 

Członek Zarządu J. Miarzyński poinformował, że dwa tygodnie temu odbyło się posiedzenie zespołu parlamentarnego ds. powstania alternatywnych dróg przy budowie autostrady A-1 na odcinku od Częstochowy do Tuszyna z udziałem: posłów subregionu częstochowskiego i piotrkowskiego, zainteresowanych samorządowców, przedstawicieli Dyrekcji Generalnych Dróg Krajowych i Ministerstwa ds. Inwestycji. Na spotkaniu przedstawiono plan przebudowy DK-1 na autostradę na odcinku od węzła w Rząsawie w kierunku Tuszyna twierdząc, że to sprawa priorytetowa dla rządu. Ponadto oznajmiono, że w planach przebudowy nie została ujęta droga alternatywna nr 91, o którą radny pytał. Samorządowcy zainteresowani tematem mają dwa różne punkty widzenia. Część, jak Mykanów, Kruszyna, Rędziny, Kłomnice i Mstów uważają, że kilkanaście metrów obok 
autostrady ma być budowana w liniach rozgraniczających droga lokalna łącząca Bogusławice z węzłem w Kościelcu i w Rząsawach, gdzie koszty poniesie inwestor rządowy. Natomiast propozycja Rędzin poparta 1000 podpisami mieszkańców jest taka, aby droga lokalna od węzła w Kościelcu do węzła w Rząsawach była oddalona miejscami nawet powyżej kilometra od autostrady po drogach zaproponowanych przez wójta. Samorządowcy z piotrkowskiego natomiast byli w dużej mierze zainteresowani przebudową obwodnicy, która jest zawarta w Programie Przebudowy Dróg Krajowych, więc powinna być niebawem zakończona. Niestety jest problem z odwołaniami mieszkańców, co do lokalizacji. Rędziny i Kłomnice były zainteresowane budową drogi 91 w terenie powiatu częstochowskiego, bo od Rudnik do Radomska i Piotrkowa nigdy Dyrekcja Generalna tej przebudowy nie wykonała. Projekt i dokumentacja dotycząca powiatu częstochowskiego pochodzi z roku 2010. Czy jest aktualna, czy nie - trudno powiedzieć. Generalna Dyrekcja z Kotwic twierdzi, że nie. Komisja Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury zajmowała się niedawno tematem drogi lokalnej 
i alternatywnej 91 podejmując wniosek o przygotowaniu stanowiska na kolejną sesję 
w czerwcu. Generalna Dyrekcja zamierza w czerwcu ogłosić przetarg na budowę autostrady na odcinku od Rząsaw w kierunku Tuszyna. Dobrze by było, a  w tym samym czasie uwzględniła w planach budowy drogę alternatywną, bo ruch w czasie przebudowy jedynki, jak i potem przy opłatach po autostradzie będzie mocno wzmożony. 

Radny L. Wiśniewski chciał wiedzieć, czy dokumentacja dotycząca terenu powiatu na pewno jest nieaktualna. 

Członek Zarządu J. Miarzyński potwierdził, że dokumentacja jest nieaktualna, co wynika z relacji dyrektora Śląskiego Oddziału Generalnej Dyrekcji. 


Wicestarosta H. Kasiura oznajmił, że odznaka, którą otrzymał jest wprawdzie imienna, ale  traktuje ją, jako podziękowanie za dobrą współpracę trzech samorządów: gminnego, powiatowego i wojewódzkiego oraz administracji rządowej, czyli urzędu wojewody. 

Ad. 18
Przewodniczący Rady A. Kubat wobec wyczerpania porządku obrad podziękował za uczestnictwo, a następnie zamknął obrady XXIII Sesji o godz. 11.25.    


[bookmark: _GoBack]Protokołowała Iwona Ciniewska
7

