Protokół nr XXVIII/18
z obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu Częstochowskiego 
odbytej w dniu 25 stycznia 2018 roku w sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Częstochowie  


Ad. 1
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kubat o godz. 9°° otworzył obrady XXVIII Sesji witając radnych i gości. 

Ad. 2
Przewodniczący Rady A. Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych 
i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Radni nieobecni:
1. Andrzej Kwapisz
2. Jarosław Rydzek

Ad. 3
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że radni otrzymali porządek obrad wraz 
z zawiadomieniem o sesji. Zapowiedział, że w pkt. 13.Podjęcie uchwały w sprawie dokonania oceny stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego dla Powiatu Częstochowskiego za rok 2017 będzie procedowana autopoprawka polegająca na zmianie ilości i treści wniosków wymienionych w załączniku do uchwały. Następnie zapytał, czy są uwagi i propozycje zmian. 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie porządek obrad.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych: jednogłośnie 22 głosami „za” przyjęła porządek obrad. 
 
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie XXVIII Sesji Rady Powiatu i powitanie. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Powołanie sekretarzy obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Informacja z działalności Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie oraz Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego na terenie powiatu częstochowskiego w 2017 roku.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2018 rok.
11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVII/203/2017 Rady Powiatu Częstochowskiego z dnia 21 grudnia 2017 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Częstochowskiego.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2018 – 2027.
13. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania oceny stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego dla Powiatu Częstochowskiego za rok 2017.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska w sprawie  wyodrębnienia w Krajowym Ośrodku Wsparcia Rolnictwa Oddziału Terenowego w województwie śląskim z siedzibą w Częstochowie.
15. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez powiat.
16. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w powiecie częstochowskim za 2017 rok.
17. Informacja z realizacji uchwał  Rady Powiatu w 2017 roku.
18. Informacja o umorzonych, odroczonych i rozłożonych na raty należnościach powiatu 
w II półroczu 2017 roku.
19. Sprawozdania stałych komisji Rady z działalności w 2017 roku:
· sprawozdanie Komisji Rewizyjnej; 
· sprawozdanie Komisji Budżetu i Mienia Powiatu; 
·  sprawozdanie Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej;
· sprawozdanie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska;
· sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury;
· sprawozdanie Komisji Edukacji, Turystyki i Sportu;
· sprawozdanie Komisji Samorządności i Bezpieczeństwa Publicznego.
20. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
21. Korespondencja Rady Powiatu w okresie międzysesyjnym.
22. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty. 
23. Zamknięcie XXVIII Sesji Rady Powiatu.

Ad. 4 
Na wniosek Przewodniczącego Rady A. Kubata w porozumieniu z radnymi na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie: 22 głosami „za”:
1. Eugeniusz Borala
1. Ignacego Palutka 

Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 5
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że protokół nr XXVII/17 z XXVII Sesji odbytej w dniu 21 grudnia 2017 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją.

Przewodniczący Rady A. Kubat zapytał, czy są uwagi do protokołu. W związku z ich brakiem poddał pod głosowanie ww. protokół (bez odczytywania). 

Rada Powiatu w obecności 22 radnych: jednogłośnie 22 głosami „za” przyjęła protokół 
nr XXVI/17.

Ad. 6
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi do Komisji Uchwał 
i Wniosków zaproponowano osoby:
1. Marianna Dziura
1. Jan Michalik
1. Leszek Wiśniewski

Rada Powiatu w obecności 22 radnych: jednogłośnie 22 głosami „za” powołała Komisję Uchwał  i Wniosków w ww. składzie. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Ad. 7
Starosta K. Smela przedstawił sprawozdanie z działalności Starosty i Zarządu Powiatu 
w okresie od ostatniej sesji tj. od 21 grudnia 2017 roku, w tym ważniejsze zadania realizowane przez jednostki powiatowe i wydziały starostwa. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Starosta poinformował, że zwyczajowy czas rozpoczęcia sesji został przyśpieszony o godzinę z uwagi na spotkanie dotyczące RIT organizowane w urzędzie miasta Częstochowy, w którym będzie uczestniczył od godz. 11:00. Ponadto nadmienił, że wspólnie z członkiem zarządu J.Miarzyńskim  uczestniczył w Warszawie w rozmowach poświęconych kwestii umorzenia należności za grunty zajęte pod drogi. Chodzi o kwotę 250000,-zl. Rozmowy nie przyniosły efekty, gdyż prawnicy mają wątpliwości, czy drogi powiatowe stanowią ważny interes społeczny, czy nie. 
 
Rada Powiatu przyjęła do wiadomości sprawozdanie z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Radny M. Chudzik podziękował za pracę odchodzącej na emeryturę naczelnik Wydziału Geodezji i Kartografii Urszuli Olszewskiej – Bąk, z którą jako starosta miał przyjemność współpracować 3 lata. Dzięki jej umiejętnościom, kompetencjom i mądrości wiele spraw z zakresu geodezji i budownictwa stoi na dobrym poziomie, a powiat częstochowski znajduje się w czołówce, jeśli chodzi o scalenia, elektroniczne udogodnienia i inne sprawy. Pod jej kierownictwem w powiecie wzorcowo przeprowadzono scalenia gruntów we wsi Rzerzęczyce i Niwki w gm. Kłomnice, a projekt zdobył I miejsce w ogólnopolskim konkursie jakości. W tym roku pozyskano kwotę 11,2 mln zł na scalenia i zagospodarowanie poscalniowe w m. Dąbek, Dąbrowa Zielona, Lgota Mała, Teklinów oraz Skrzydlów. W podziękowaniu radny przekazał na ręce pani naczelnik bukiet kwiatów i album wykonany przez współmałżonkę poświęcony Aleksandrii. 

Przewodniczący Rady A. Kubat przyłączył się do podziękowań potwierdzając profesjonalizm, merytoryczne podejście i perfekcjonizm pani naczelnik, z czym ma do czynienia od 20 lat tj. od kiedy jest radnym.

Starosta K. Smela oznajmił, że przejście na emeryturę naczelnik Urszuli Olszewskiej - Bąk jest jej autonomiczną decyzją, ale nadal się będą spotykać zawodowo, choć nieco w innych rolach. Nowym naczelnikiem wydziału zostanie Rafał Makiewiejczuk. Starosta potwierdził fachowość i dyscyplinę odchodzącej pani naczelnik. Zarząd Powiatu pożegna panią 
U. Olszewską- Bąk stosownie do okoliczności w najbliższy poniedziałek. 

Naczelnik Wydziału GK U. Olszewska-Bąk podziękowała za słowa uznania stwierdzając, że czuje się mocno wzruszona. 

Ad. 8 
Radny I. Palutek zgłosił interpelację w sprawie wybudowania ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż odcinka drogi wojewódzkiej nr 483 Częstochowa – Radostków, której przebudowę zapowiedział na sesji Rady Gminy w Mykanowie Przewodniczący Sejmiku Województwa Śląskiego St. Gmitruk.  Interpelacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Radna B. Mizera zgłosiła interpelację w sprawie zaprzestania piętrzenia wody w elektrowni wodnej w Karczewicach stwarzającej zagrożenie powodziowe dla okolicznych gospodarstw. Ponadto radna zwróciła się z prośbą do dyrekcji PZD o sfinalizowanie wycinki drzew przy ul. Dworcowej w Kłomnicach jednocześnie dziękując za spotkanie z PKP w sprawie usunięcia niebezpiecznych tam drzew. Interpelacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Radny M. Chudzik zgłosił interpelację w sprawie dofinansowania kwotą 5000 zł zadania pn. ”Pajdowa Góra. Utworzenie trasy przyrodniczo-dydaktycznej” ze środków promocji powiatu. Tym samym zwraca się ponownie o pomoc do powiatu, od którego projekt otrzymał już 2000 zł, gdyż z WFOŚ otrzymano mniej środków, niż liczono. Do przedsięwzięcia dokłada się także wójt gm. Konopiska oraz rada sołecka. Interpelacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Radny J. Przybylski zgłosił interpelację w sprawie pozyskania środków z NFZ oraz z dochodów uzyskiwanych od szpitala w Blachowni na uruchomienie dodatkowych programów zdrowotno-profilaktycznych dla mieszkańców powiatu, poza programami realizowanymi z zakresu zapobiegania wirusowi HPV. Chciał wiedzieć, czy były składane tego typu wnioski do NFZ, a jeśli to z jakim skutkiem. Temat był niejednokrotnie podejmowany na posiedzeniu Komisji Zdrowia, ale bez efektów. Interpelacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Naczelnik Wydziału EZJ J. Krakowian poinformował, że wniosek na program zwalczający wirusa brodawczaka ludzkiego HPV został złożony i otrzymano na niego dofinansowanie. Aby w roku przyszłym otrzymać zwrot poniesionych nakładów wynoszący 60% kosztów wykonania najpierw trzeba program wykonać. W celi uniknięcia perturbacji czasowych w rb. konkurs ogłoszono dużo wcześniej. Otwarcie ofert nastąpi w środę 31 stycznia. 

Radny J. Przybylski zaznaczył, że chodzi mu o inne programy poza realizowanym HPV, jak korekta wad postawy etc. 

Naczelnik J. Krakowian poinformował, że w każdej gminie organizowane były spotkania poświęcone zwalczaniu wad postawy. W szkołach powiatu i w starostwie przeprowadzane były szkolenia związane z udzielaniem pierwszej pomocy oraz z zakresu zwalczania dopalaczy i narkomanii. 

Ad. 9
Komendant Miejski PSP Jarosław Piotrowski przedstawił informację z działalności Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie oraz Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego na terenie m. Częstochowy i powiatu częstochowskiego w roku 2017 w formie prezentacji multimedialnej. Informacja obejmuje: zagadnienia z zakresu działania ratowniczego prowadzonego przez jednostki ochrony przeciwpożarowej, zagadnienia z zakresu działania organizacyjnego, logistycznego, szkoleniowego i kontrolno-rozpoznawczego pozwalającego na realizację zaplanowanych zadań, opis ważniejszych zdarzeń, sytuację finansową jednostki, informację nt. kampanii informacyjnej oraz cele i kierunki działań PSP na 2018 rok, w tym podsumowujące wnioski. Komenda posiada 236 etatów strażaków i 4 etaty cywilne. Na terenie miasta i powiatu działają 4 jednostki ratowniczo-gaśnicze, 1 jednostka centralnej szkoły i 126 jednostek OSP. W 2017 roku na obszarze działania Komedy Miejskiej PSP obejmującym miasto Częstochowa i powiat częstochowski powstała rekordowa ilość zdarzeń 7416. Jednostki straży interweniowały 1730 razy przy pożarach, 5104 podczas miejscowych zagrożeń, 582 razy w ramach alarmów fałszywych. W odniesieniu do 2016 roku odnotowano ogólny wzrost zdarzeń o 1503, w tym: wzrost liczby pożarów o 178, wzrost liczby miejscowych zagrożeń  o 1209, wzrost liczby alarmów fałszywych o 116. W wyniku powstałych zdarzeń śmierć poniosły 32 osoby (16 z terenu miasta i 16 z terenu powiatu), z czego podczas pożarów 4.  Rannych zostało 901 osób, z czego 65 podczas pożarów. Jednostki ochrony przeciwpożarowej  w okresie sprawozdawczym podejmowały działania ratowniczo-gaśnicze średnio co 1 godzinę i 11 minut. Pożary powstawały średnio co 5 godzin i 3 minuty, natomiast do miejscowych zagrożeń dochodziło średnio co 1 godzinę i 42 minuty. Budżet KM PSP na 2017 rok wynosił 18,4 mln zł i został zrealizowany w 100%.  Stan bezpieczeństwa przeciwpożarowego jest dobry, choć różnie bywa z czasem podejmowaniem akcji, które raz przebiegają szybciej, raz wolniej. Przewodnim mottem działania PSP jest: „Wiedza, ćwiczenia, sprzęt”.  Komendant PSP zwrócił się z prośbą do Starosty i Przewodniczącego Rady o środki na modernizację sali Miejsko-Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego pozostającej w jurysdykcji starostwa oraz miasta, a tym samym stanowiącej ich wizytówkę. Ta archaiczna obecnie sala powstała w latach 90-tych, kiedy stawiano inne oczekiwania. Remont jest potrzebny z uwagi na potrzebę szybszego przyjmowania informacji oraz podejmowania zdarzeń, a  także przystosowania sali do standardów XXI wieku. Znajduje się tam centrum zarządzania kryzysowego, centrum zarzadzania ratownictwem medycznym oraz stanowisko kierowania. W sprawie modernizacji sali będzie też apelował do prezydenta m. Częstochowy. Komendant St. Piotrowski podziękował za współpracę z powiatem, którą zarówno zawodowcy, jak i ochotnicy oceniają bardzo wysoko życząc takiej samej współpracy, a nawet ciut lepszej na 2018 rok oraz złożył życzenia noworoczne. Szczegółowe informacje nt. działalności Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej oraz Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego zostały zawarte w przekazanym do Rady sprawozdaniu stanowiącym załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady A. Kubat podziękował Komendantowi PSP za wspaniały wykład i syntetyczną prezentację. Następnie poprosił o przekazanie podziękowań dla strażaków, dzięki których pracy mieszkańcy miasta oraz powiatu czują się bezpiecznie w każdej sytuacji i zawsze mogą na nich liczyć. Zawód strażaka znajduje się w najwyższym rankingu zaufania, co w życiu realnym się potwierdza. Przewodniczący złożył życzenia noworoczne dla strażaków, którym następnie podziękował za współpracę. Postarają się przyjąć i rozważyć wszystkie sugestie, jakie padły na sali. Wyraził nadzieję, że współpraca powiatu z PSP będzie  równie owocna w następnych latach. 

Starosta K. Smela oznajmił, że funkcję prezesa OSP wykonuje z przyjemnością. Nigdy nie zdarzyła się sytuacja, aby OSP nie potrafiła się porozumieć z PSP. Śledząc jednak statystyki nasuwa się pytanie, co do ilości niereagowania i nie wyjeżdżania na zdarzenia oraz alarmy przez niektóre jednostki. Chciałby wiedzieć, jaką stanowi to wielkość problemu i skąd wynika. 

Komendant J. Piotrowski odpowiedział, że zdarzają się takie przypadki, a dotyczą jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych, co podykotowane jest różnymi względami np. brakiem kierowcy, czy brakiem obsady, co rozumieją, bo praca ochotnika to praca społeczna do celów szlachetnych. Nie zdarza się jednak, że ktoś nie przyjdzie i nie da sygnału, że nie wyjedzie, bo jest sam.  Rozumieją to, aczkolwiek statystyki muszą prowadzić i analizować, aby takie przypadki eliminować. Zdarzają się też drobne potknięcia przy zdarzeniach, ale jak w życiu nie ma tu szablonowych zdarzeń. Techniki przybywa, a ludzie mają różne pomysły, przez które zdarzają się nietuzinkowe zdarzenia. Chodzi o to, aby zdarzenia były skutecznie obsługiwane, a ilość wyjazdów była równa ilości powrotów. 

Starosta K. Smela oznajmił, że takie podejście PSP go satysfakcjonuje, bo ochotnictwo to ochotnictwo.  Ochotnicy w znakomitej  większości wyjeżdżają, a  tylko w kilku procentach nie z powodu braku kierowcy, czy braku możliwości skompletowania załogi. Starosta podziękował Komendantowi PSP za ocenę pracy strażaków OSP i za współpracę wyrażając nadzieję, że obecny rok też będzie dobry. 
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Ad. 10
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2018 rok został radnym dostarczony w materiałach  sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych: jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXVIII/213/2018 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2018 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 11
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVII/203/2017 Rady Powiatu Częstochowskiego z dnia 21 grudnia 2017 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Częstochowskiego został radnym dostarczony w materiałach  sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych: jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXVIII/214/2018 zmieniającą uchwałę Nr XXVII/203/2017 Rady Powiatu Częstochowskiego z dnia 21 grudnia 2017 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 12
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2018 – 2027 został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych: jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXVII/215/2018 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2018 –  2027. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 13
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie dokonania oceny stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego dla powiatu częstochowskiego w 2017  roku został dostarczony radnym w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Do projektu uchwały Zarząd Powiatu wprowadził autopoprawkę polegającą na zmianie ilości i treści wniosków wymienionych w załączniku. Treść autopoprawki została radnym przekazana na piśmie w dniu sesji. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały bądź do zgłoszonej autopoprawki. 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych: 20 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” 
i 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę Nr XXVIII/216/2018 w sprawie dokonania oceny stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego dla powiatu częstochowskiego w 2017 roku. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały dotyczący przyjęcia stanowiska w sprawie wyodrębnienia w Krajowym Ośrodku Wsparcia Rolnictwa Oddziału Terenowego w województwie śląskim z siedzibą w Częstochowie został dostarczony radnym w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Radny I. Palutek oznajmił, że radni będą za chwilę głosować ważną dla powiatu sprawę i jest przekonany, że wszyscy wniosek poprą. Posłowie z okręgu częstochowskiego do tej pory mocno zabiegali o sprawę, która obecnie zawisła w powietrzu, gdyż ośrodek został „klepnięty” w Mikołowie. Radny wyraził nadzieję, że posłowie zostaną poinformowani o stanowisku Rady i będą je wspierać, a rozwiązanie zostanie przyjęte takie, jak pomiędzy Szczecinem a Koszalinem, gdzie funkcjonują dwa równorzędne ośrodki. Może się uda i przede wszystkim chciałby tego. 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku dalszych głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych: jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXVIII/217/2018 dotyczącą przyjęcia stanowiska w sprawie wyodrębnienia w Krajowym Ośrodku Wsparcia Rolnictwa Oddziału Terenowego w województwie śląskim z siedzibą w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 15
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez powiat w 2017 roku zostało przekazane radnym w materiałach sesyjnych 
i omówione na posiedzeniu komisji merytorycznej. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych: jednomyślnie 21 głosami „za” przyjęła ww. sprawozdanie. 

Ad. 16
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że sprawozdanie starosty częstochowskiego 
z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w powiecie częstochowskim za 2017 rok zostało przekazane radnym w materiałach sesyjnych i omówione na posiedzeniu komisji merytorycznej. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu w obecności 21 radnych: jednomyślnie 21 głosami „za” przyjęła ww. sprawozdanie.

Ad. 17
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że informacja z realizacji uchwał Rady Powiatu za 2017 roku została przekazane radnym w materiałach sesyjnych i omówiona na posiedzeniu komisji merytorycznej. Informacja stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych: jednomyślnie  22 głosami „za” przyjęła ww. informację.

Ad. 18
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że informacja nt. należności przysługujących powiatowi, które zostały umorzone, rozłożone na raty lub wobec których termin płatności został odroczony w II półroczu 2017 roku została przekazana radnym w materiałach sesyjnych i omówiona na posiedzeniu komisji merytorycznej. W okresie sprawozdawczym powiatowi nie przysługiwały żadne ww. należności. Informacja stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych: jednomyślnie 22 głosami „za” przyjęła ww. informację.

Ad. 19
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że wszystkie komisje Rady, a mianowicie:
· Komisja Rewizyjna
· Komisja Budżetu i Mienia Powiatu
· Komisja Zdrowia i Polityki Społecznej
· Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska
· Komisja Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury
· Komisja Edukacji, Turystyki i Sportu
· Komisja Samorządności i Bezpieczeństwa Publicznego 
przedłożyły sprawozdania z działalności w 2017 roku. Sprawozdania zostały przekazane radnym w materiałach sesyjnych i stanowią  załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych: jednomyślnie 22 głosami „za” przyjęła on block  ww. sprawozdania.

Ad. 20
Wicestarosta H. Kasiura poinformował, że odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych zostaną udzielone na piśmie w trybie administracyjnym.

Ad. 21
Przewodniczący Rady A. Kubat przedstawił korespondencję, która wpłynęła do Rady 
w okresie od ostatniej sesji tj. od 21 grudnia 2017 roku stanowiącą załącznik nr 18  do niniejszego protokołu. Korespondencja znajduje się do wglądu w Biurze Rady. 

Ad. 22
Radna M. Dziura podziękowała Staroście i Zarządowi Powiatu za szybką reakcję na  interpelację złożoną w połowie roku w sprawie wykonania scaleń w m. Nakło 
i  wystosowanie wniosku do marszałka województwa śląskiego o wyasygnowanie środków na ten cel. Okazuje się, że pojawiła się nadzieja i w I kwartale będzie ogłoszony dodatkowy nabór na niniejszy projekt. Społeczeństwo m. Nakło, radni i komitet scaleniowy cieszą się, że to wyczekiwane zadanie zostanie zrealizowane. Radna podziękowała za już i poprosiła o przystąpienie do naboru. 

Przewodniczący Rady A. Kubat oddał głos mieszkance Blachowni prosząc o pisemne sformułowanie problemu, aby móc odpowiedzieć na piśmie.

Mieszkanka Blachowni pani Zawada poruszyła:
· kwestię jazdy bez właściwego biletu autobusowego i kolejowego oraz kosztów i perturbacji z tym związanych, w tym niezrozumiałego podziału kompetencji PKP;
· problem bezpańskich lokatorów pomieszkujących w piwnicach bloków mieszkalnych w Blachowni, a kradnących i produkujących bimber, w tym brak reakcji policji i brak właściwych zabezpieczeń;
· kwestię zbyt małych liter materiałów sesyjnych wyświetlanych na ekranie. 

[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Rady A. Kubat poprosił mieszkankę Blachowni o doprecyzowanie i sformułowanie uwag na piśmie oferując pomoc ze strony urzędników w zakresie sporządzenia wniosku i udzielenia wsparcia. Dopiero na tak sporządzony wniosek będzie można udzielić odpowiedzi. Odnosząc się do wielkości czcionki oznajmił, że format zostanie tak poprawiony, aby wyświetlane dokumenty były bardziej widoczne. 

Ad. 23
Przewodniczący Rady A. Kubat wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 10:50  zamknął obrady XXVIII Sesji. 


Protokołowała Iwona Ciniewska
