Ogólna  klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych 
w Starostwie Powiatowym w Częstochowie
[bookmark: _GoBack]    W związku z realizacją wymogów Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679                    z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), zwanym dalej „RODO”, informujemy o zasadach przetwarzania Pani/Pana danych osobowych oraz o przysługujących Pani/Panu prawach z tym związanych:
Administratorem Pani/Pana danych osobowych przetwarzanych w Starostwie Powiatowym                          w Częstochowie jest Starosta Częstochowski z siedzibą  w Częstochowie, ul. Jana III Sobieskiego 9,   42-217 Częstochowa.
W sprawach związanych z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych oraz z wykonywaniem                       praw przysługujących Pani/Panu na mocy RODO mogą Państwo kontaktować się                                                   z Inspektorem  ochrony danych na adres: ul. Jana III Sobieskiego 9, 42-217 Częstochowa lub                           e-mail: iod@czestochowa.powiat.pl

Administrator danych osobowych przetwarza Pani/Pana dane osobowe na podstawie obowiązujących przepisów prawa, zawartych umów lub udzielonej przez Panią/Pana zgody.
Pani/Pana dane osobowe przetwarzane są w celu:
realizacji zawartych umów;
wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na administratorze;
wykonywania zadań realizowanych w interesie publicznym;

Pani/Pana dane osobowe mogą być przekazywane organom lub podmiotom upoważnionym do ich przetwarzania na podstawie przepisów prawa lub innym podmiotom na podstawie umów powierzenia. 
Pani/Pana dane osobowe przechowywane będą przez okres niezbędny do realizacji celu dla jakiego zostały zebrane, z uwzględnieniem okresów przechowywania określonych w obowiązujących przepisach prawa.

W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu następujące prawa:
prawo dostępu do danych osobowych;
prawo żądania sprostowania danych osobowych;
 prawo żądania uzupełnienia  niekompletnych danych; 
prawo żądania  usunięcia danych osobowych; 
prawo  żądania ograniczenia przetwarzania danych osobowych;
prawo  sprzeciwu  wobec  przetwarzania. 

Jeżeli  uzna  Pani/Pan, że podczas przetwarzania Pani/Pana danych osobowych naruszono  przepisy RODO, ma  Pani/Pan  prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego w sprawach  ochrony danych osobowych - Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych z siedzibą  w Warszawie,                           ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.

Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest obowiązkowe, w przypadku gdy przesłankę przetwarzania danych osobowych stanowi przepis prawa lub zawarta umowa, w określonych przypadkach jest dobrowolne i odbywa się na podstawie zgody.
Pani/Pana dane  nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany i nie będą wykorzystywane                 do profilowania.
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Ogólna    k lauzula informacyjna  dotycząca  przetwarzani a   danych osobowych     w Starostwie Powiatowym w Częstochowie        W związku z realizacją  wymog ów   Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679                      z dnia 27 kwietnia 2016 r. w  sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych  osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE  (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) , zwanym dalej „RODO” , informujemy  o  zasadach  przetwarzani a P ani/Pana   danych osobowych oraz o przysługujących Pa ni/Panu   prawach z tym  związanych:   1)   Administratorem Pani/Pana danych osobowych przetwarzanych w Starostwie Powiatowym                           w Częstochowie jest Starosta Częstochowski z siedzibą  w Częs tochowie, ul. Jana III Sobieskiego 9,    42 - 217 Częstochowa.   2)   W sprawach związanych z przetwarzaniem Pani/Pana   danych osobowych  oraz z wykonywaniem                          praw przysługujących  Pani/Panu   na mocy  RODO   mogą Państwo kontaktować się                                                     z Inspektorem    ochrony danych na adres: ul. Jana III Sobieskiego 9, 42 - 217 Częstochowa lub                             e - mail:  iod@czestochowa.powiat.pl     3)   Admi nistrator danych osobowych przetwarza Pani/Pana   dane osobowe na podstawie obowiązujących  przepisów prawa, zawartych umów lub udzielonej przez Panią/Pana zgody.   4)   Pani/Pana   dane osobowe przetwarzane są w celu :   a)   realizacji zawart ych   um ów ;   b)   wypełnienia obowiązk ów   prawn ych   ciążąc ych   na administratorze;   c)   wykonywania zada ń   realizowan ych   w interesie publicznym ;     5)   Pani/Pana   dane osobowe mogą być przekazywane  organom lub  podmiotom upoważnionym do ich  przetwarzania na podstawie przepisów prawa lub innym podmiotom na  podstawie umów   powierzenia .    6)   Pani/Pana dane osobowe  przechowywane będą przez okres niezbędny do realizacji celu dla jakiego  zostały zebrane ,   z uwzględnieniem okresów przechowywania   określonych   w obowiązujących  przepisach prawa.     7)   W związku z przetwarzaniem  Pani/Pana   danych osobowych przysługują Pa ni/Panu  następujące  prawa :   a)   prawo dostępu do   danych osobowych ;   b)   prawo żądania sprostowania danych osobowych ;   c)     prawo żądania   uzupełnienia     niekompletn ych danych ;     d)   prawo żądania    usunięcia danych   osobowych ;     e)   prawo    żądania ograniczenia przetwarzania danych osobowych ;   f)   prawo    sprzeciwu     wobec    przetwarzania .       8)   Jeżeli    uzna    Pani/Pan, że podczas przetwarzania Pani/Pana danych osobowych  naruszono    przepisy  RODO , ma  Pani/Pan  prawo do wniesienia skargi do or ganu nadzorczego w sprawach  ochrony  danych osobowych  -   Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych z siedzibą    w Warszawie,                             ul. Stawki 2, 00 - 193 Warszawa.     9)   Podanie przez Pa nią/Pana   danych osobowych jest obowiązkowe, w przypadku gdy przesłankę  przetwarzania danych  osobowych stanowi przepis prawa   lub zawarta umowa , w określonych  przypadkach jest dobrowolne i odbywa się na podstawie zgody.   10)   Pani/Pana   dane    nie będą przetwarzane   w sposób   zautomatyzowany i nie będą wykorzystywane                   do profilowania.    

