Częstochowa, 08.11.2019r.
dot. OK.II.0003.31.2019

Pan
Adam Wochal
Radny powiatowy

[bookmark: _GoBack]	W odpowiedzi na interpelację z dnia 28.10.2019r. (29.10.2019r. – data wpływu) w sprawie udrożnienia rowów i przepustów przy drodze powiatowej nr 1073S w Czarnym Lesie gm. Mykanów uprzejmie informuję, że w sprawie odwodnienia pasa drogowego drogi powiatowej nr 1073S w m. Czarny Las, ul. Częstochowska została udzielona  przez Zarząd Dróg pismem PZD.0718.111.2017 z dnia 11.09.2017r. odpowiedź Radnej Gminy Mykanów Pani Agnieszce Siwiak z powiadomieniem Pana i Pana Ignacego Palutka w treści cyt. „w ramach bieżącego utrzymania dróg powiatowych w roku bieżącym celem poprawy odprowadzenia wód opadowych wykonano likwidację cieków podchodnikowych i wybudowano 30 szt. studni ulicznych. Ponadto w obrębie zatoki przystankowej wykonano ciek przykrawężnikowy oraz zostanie wyprofilowana nawierzchnia bitumiczna co przyczyni się do poprawy odprowadzenia wód. Po wykonaniu przez Radę Sołecką udrożnienia rowów melioracyjnych i przebudowę wjazdów uniemożliwiających spływ wód opadowych przez właścicieli posesji zaplanujemy renowację rowów przydrożnych”.
	Do chwili obecnej nie udrożniono rowów melioracyjnych i nie przebudowano zjazdów uniemożliwiających spływ wód opadowych. W związku z powyższym Zarząd Dróg nie mógł przystąpić do renowacji rowów przydrożnych. Zgodnie z obowiązującymi przepisami budowa lub przebudowa zjazdu należy do właściciela lub użytkownika nieruchomości przyległych do drogi, po uzyskaniu w drodze decyzji administracyjnej zezwolenia zarządcy drogi na lokalizację zjazdu lub przebudowę zjazdu – art. 29 ustawy z dnia 21 marca 1985 roku o drogach publicznych (Dz.U. z 2018r., poz. 2068 z późn. zm.)
	Jednocześnie zgodnie z art. 30 cyt. ustawy utrzymywanie zjazdów, łącznie ze znajdującymi się pod nimi przepustami, należy do właścicieli lub użytkowników gruntów przyległych do drogi.
	Ponadto informuję, że w dniu 6 listopada 2019r. pracownicy Obwodu Drogowo – Mostowego nr 1 w Rudnikach wykosili porośnięte tatarakiem i chwastami rowy przydrożne przy ul. Częstochowskiej w Czarnym Lesie. Dokonano również przeglądu przepustów pod wskazanymi zjazdami i stwierdzono, że są one drożne.
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