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Protokół nr IV/03

z obrad IV nadzwyczajnej  Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 29 stycznia 2003 roku

w sali konferencyjnej przy ul. Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu w Częstochowie p.Andrzej Kubat o godz. 9.00 otworzył obrady IV nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu w Częstochowie witając radnych i gości (listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu).

Przewodniczący Rady przedstawił wniosek i uchwałę Zarządu Powiatu  o zwołanie sesji Rady Powiatu w celu podjęcia uchwały o nabyciu na własność powiatu nieruchomości położonej w m. Biała Wielka gm. Lelów z przeznaczeniem na potrzeby Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Bogumiłku. Wniosek stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Sprawa jest pilna ze względu na ustalony na dzień 30 stycznia br. termin przeprowadzenia licytacji nieruchomości.

Ad. 2.

Przewodniczący Rady A.Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w  posiedzeniu  uczestniczy 24 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Radny nieobecny:

- Paweł Dydoń

Ad. 3.

Na wniosek klubów radnych  na sekretarzy wybrano poprzez aklamację   następujących radnych:

1. Bolesław 

Gzel

2. Jarosław 

Kielan

Ad. 4.

Wobec braku uwag co do treści protokołu z obrad III Sesji (protokół był udostępniony do wglądu w Biurze Rady oraz przed niniejszą Sesją), na wniosek Przewodniczącego Rady protokół został przyjęty bez odczytywania w obecności  24 radnych –  jednogłośnie  24 głosami  „za”.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady Powiatu A.Kubat do porządku obrad zgłosił poprawkę polegającą na wprowadzeniu 2 dodatkowych punktów:  jako pkt-y  9 i 10 w brzmieniu:

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości składników wynagrodzenia dla Starosty Częstochowskiego.

10.  Podjęcie uchwały w sprawie warunków sprzedaży lokali mieszkalnych w budynkach domów nauczyciela Zespołu Szkół w Złotym Potoku. 
Kolejne punkty porządku zmieniają się odpowiednio.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad wraz z poprawkami, który 

poddano pod głosowanie. 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych –  jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła porządek obrad  wraz z poprawkami,  który przedstawiał  się następująco:

1. Otwarcie obrad IV Sesji i powitanie .

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad Sesji. 

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Podjęcie uchwały w sprawie  nabycia na własność powiatu nieruchomości położonej w m. Biała Wielka gm. Lelów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie  zawarcia porozumienia dot. współdziałania z gminą Lelów w zakresie budowy drogi powiatowej na odcinku Biała Wielka – Gródek.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości składników wynagrodzenia dla Starosty Częstochowskiego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie warunków sprzedaży lokali mieszkalnych w budynkach domów nauczyciela Zespołu Szkół w Złotym Potoku.

11. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

12. Zamknięcie obrad IV Sesji.

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad wraz z poprawkami został przyjęty.

Radny R.Rosiński zwrócił się z prośbą, aby sesje zwoływać w trybie nadzwyczajnym  jak najrzadziej, porządek powinien obejmować tylko pilne sprawy. Uniknie się w ten sposób sytuacji, że  materiały sesyjne nie są opiniowane przez komisje.

Starosta I.Skubis przyznał rację radnemu R.Rosińskiemu, aby tylu spraw nie rozpatrywać na sesji zwołanej w trybie nadzwyczajnym. Jednak z uwagi na pilną potrzebę zakończenia sprawy wykupywania mieszkań w Złotym Potoku oraz dokonania zmiany zasad ich sprzedaży i ujednolicenia tekstów uchwał podjętych wcześniej w tej sprawie proponuje się włączenie również tego tematu pod obrady sesji. 

Ad. 6. 

Na wniosek Przewodniczącego Rady,  w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Tadeusz  
Hałaczkiewicz

2. Maria 
Stępień

3. Janusz   
Przybylski

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie  24 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.

Ad. 7. 

Sekretarz Powiatu K.Toczko dokonał omówienia projektów uchwał w sprawie nabycia na własność powiatu nieruchomości położonej w m. Biała Wielka gm. Lelów oraz zawarcia porozumienia dot. współdziałania z gminą Lelów w zakresie budowy drogi powiatowej na odcinku Biała Wielka – Gródek. W związku z tym, że pojawiła się możliwość zakupu nieruchomości po byłej RSP dyrektor Ośrodka w Bogumiłku zwrócił się z prośbą do Zarządu o zakup nieruchomości. W projekcie budżetu powiatu na rok 2003 nie przewidziano takiej kwoty. Wójt gm. Lelów jako udział gminy zaproponował pokrycie kosztów zakupu nieruchomości w wys. 135.000,-zł w ramach zawarcia porozumienia na wspólne wykonanie drogi powiatowej Biała Wielka – Gródek. Celem zakupu nieruchomości jest zorganizowanie bazy do prowadzenia zajęć hipoterapii dla wychowanków ośrodka. Zarząd proponuje, aby w każdym roku realizacji inwestycji wkład gminy był stosowny do wielkości określonych w porozumieniu. W imieniu Zarządu Sekretarz zaproponował podjęcie ww. uchwał. 

Radny W.Bąk w imieniu klubu radnych SLD wyraził poparcie dla obydwu przedstawionych uchwał uznając je w pełni za zasadne. Podziękował dyrektorowi ośrodka za dopilnowanie sprawy oraz wójtowi gminy za aktywne włączenie się do sprawy. 

Radny A.Bąbka wyraził poparcie dla tej inicjatywy, zachęcił radnych do podjęcia ww. uchwał, które są efektem współpracy gminy z powiatem. Mamy do czynienia z konkretną współpracą, której nie można zaniechać. W poprzedniej kadencji było inaczej. To powiat przekazywał bezpłatnie nieruchomości gminom. Przypomniał, że w I kadencji składał interpelację dot. konieczności budowy drogi powiatowej Biała Wielka – Gródek. 

Radny K.Kubat odnosząc się do deklaracji wójta gm. Lelów zapytał, czy Rada Gminy podjęła uchwałę w tej sprawie oraz jaką ilość środków gm. Lelów przeznaczy  na realizację drogi w okresie budowy.

Radny L.Wiśniewski stwierdził, że proponowana kwota 135.000,-zł nie jest zbyt duża. Zgłosił wniosek, aby Zarząd przekazał na inwestycję kwotę w tej wysokości ze środków z budżetu, bo takie wiązane umowy nie są korzystne.

Radny M.Chudzik stwierdził, że informacje w tym zakresie są niewystarczające. Na zadane pytanie dyr. B.Pośpiechowi obecnemu na posiedzeniu klubu radnych PSL jaką wartość mają obiekty położone na  działkach, dyr. odpowiedział, ,że nie są rewelacyjne, a w obiekty  trzeba inwestować.  Radny M.Chudzik ponadto poinformował, że brakuje opinii rzeczoznawcy majątkowego, co do wartości obiektu. Takich nieruchomości jest dużo, ale nie ma chętnych. Przyjmiemy obiekty zdewastowane. Uważa za słuszne zakup ziemi sąsiadującej z Ośrodkiem na jego potrzeby. Jednak jest dużo niewiadomych. Uważa, że należy to jeszcze raz rozważyć. 

P. Jerzy Szydłowski Wójt gm. Lelów poinformował, że wartość obiektu wynosi faktycznie 300.000,-zł. Rzeczoznawca wycenił ją na kwotę 135.000,-zł. Mamy oferentów, którzy chcą je nabyć. Są to obiekty murowane idealnie nadające się do hipoterapii, a także utrzymywania prywatnych koni. Dzierżawa miesięczna wynosi 1.500,-zł za 1 obiekt. Odnosząc się do udziału w drogach poinformował, że źródłem dochodu w gminach są podatki, subwencje, dotacje, dopłaty do dróg gruntowych. Stać nas na wygospodarowanie tej kwoty. Każdego roku można by negocjować co do udziału. Jeżeli temat nie wypali można to sprzedać. Wejście do Unii stworzy nowe możliwości finansowania. W pobliżu nieruchomości znajduje się 140 działek rekreacyjnych, w których mieszkańcy chętnie by korzystali z obiektów. Obecnie przystępuje się do opracowania planu przestrzennego zagospodarowania gminy, gdzie zostanie wydzielonych następnych 50 działek rekreacyjnych. Uważa, że jest to temat przyszłościowy, a strona ekonomiczna jest.

Przewodniczący Rady zapytał, jakie jest przeznaczenie tych działek w planie przestrzennym zagospodarowania.

Wójt J.Szydłowski odpowiedział, że jest to teren rolniczy, wspomniane obiekty mają charakter gospodarczy (obora).

Czł. Zarządu Sz.Szumera zapytał, czy zapis § 5 porozumienia wójt przyjmuje.

Wójt J.Szydłowski odpowiedział, że tak, przyjmuje.

Radny J.Kielan zapytał, czy będzie możliwość przeznaczenia terenu na działki budowlane, a środki z ich sprzedaży przeznaczyć na inwestycje. 

Wójt J.Szydłowski odpowiedział, że nie widzi przeszkód. 

Radny T.Hałaczkiewicz powiedział, że dyskusja idzie w nieodpowiednim kierunku, gdyż wójt chce kupić tę nieruchomość dla powiatu. 

Wójt gm. J.Szydłowski  powiedział, że ma klienta, który chce kupić nieruchomość za kwotę 135.000,-zł., ale wójta interesuje zagospodarowanie rekreacyjne z korzyścią dla ośrodka i gminy oraz rozpoczęcie inwestycji drogowej. 

Radny R.Rosiński  wyraził żal, że nad tak korzystną transakcją tak długo się dyskutuje się. Proponuje zamknąć dyskusję. 

Radna U.Całusińska stwierdziła, że za państwowe finanse kupuje się nieruchomość w „dziurze” i wchodzi się  w nowe długi, pomimo tego, że w innych gminach drogi są w jeszcze gorszym stanie. 

Radny W.Bąk poparł inicjatywę nabycia przez powiat nieruchomości. Jest to istotny element ekonomiczny, który stworzy nowe miejsca pracy. Uważa, że należy rozszerzyć formułę ośrodka. Należy myśleć perspektywicznie, a nie tylko wyciągać pieniądze na drogi. W poprzedniej kadencji nie inwestowano w drogi gm. Lelów. Omawiana inwestycja ma stanowić drogę przejezdną  bez rozbudowanej infrastruktury. 

Dyr. B.Pośpiech zwrócił się do Rady o mniej emocji w tym temacie.

Zdaje sobie sprawę, że podjęcie uchwał będzie się wiązać z wydatkami. Sprostował, że nie powiedział na posiedzeniu klubu PSL, że budynki są w złym stanie. Nie są zagospodarowane od 10 lat, ale stan ich nie jest zły. Są to obiekty gospodarcze. Nam zależy głównie na działce, która jest wewnątrz. Działki są połączone i nie można ich odrębnie nabyć.  Podatku nie płacimy. Nie zamierzamy na razie prowadzić działalności gospodarczej. Przedstawił działania wykonane na rzecz poprawy infrastruktury i warunków  bytowych oraz metodycznych wychowanków ośrodka. Uważa, że powiększenie terenu oraz bazy Ośrodka doprowadzi  do znacznego polepszenia warunków. Proponuje, aby wpływy z czynszu dzierżawionych obiektów przeznaczyć na zakup materiałów niezbędnych do przeprowadzenia remontu. 

Starosta I.Skubis wyraził szacunek wobec planów wójta odnośnie powiększenia bazy ośrodka w Bogumiłku pod potrzeby hipoterapii. Podziękował radnym za liczne przybycie na sesję i aktywne uczestniczenie w dyskusji nad tematem ewentualnego nabycia nieruchomości oraz za wyrażenie swych obaw i wątpliwości. Obiecał, że w przyszłości przy omawianiu tego typu tematów będzie zapraszał radnych na wizje. Po uzgodnieniu z radcą prawnym zarys porozumienia musi być przyjęty na dzisiejszym posiedzeniu. Na kolejnych etatach trzeba będzie renegocjować porozumienie. Na pierwszą zgłoszoną interpelację dot. budowy drogi w gm. Lelów udzielono odpowiedzi, że inwestycja będzie umieszczona w planie, ale nie w realizacji. Zwrócił się z prośbą do Wójta gm. Lelów  o spowodowanie przekazania przez gminę większych udziałów na omawianą inwestycję. To Rada podejmie decyzję w tym temacie. Należy przystąpić do przetargu. Musi być opinia rzeczoznawcy budowlanego co z tym zrobić.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego R.Rosińskiego o zamknięcie dyskusji.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła wniosek o zamknięcie dyskusji w tym temacie.

Zarządzono przerwę. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr IV/28/2003 w sprawie nabycia na własność powiatu nieruchomości położonej w m. Biała Wielka gm. Lelów.

Starosta I.Skubis zwrócił się z zapytaniem do Rady, jaką maksymalną  kwotę  nabycia wpisać do uchwały.

Radny L.Wiśniewski zaproponował, aby upoważnić w tym względzie Zarząd.

Radny W.Bak zaproponował, aby nie brać pod uwagę zapisu określającego wysokość kwoty. Zgłosił wniosek o wykreślenie ust. 2  w § 2 uchwały.

Radna U.Całusińska zaproponowała, aby kwota była ustalona poufnie przez Zarząd.

Radny L.Wiśniewski zapytał, czy kupując nieruchomość nie przejmujemy zobowiązań. .

Radca prawny odpowiedziała, że nie.

Wniosek radnego W.Bąka o wykreślenie ust. 2 z § 2 uchwały  poddano pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie 24 głosami „za” ww. wniosek przyjęła.

Projekt ww. uchwały w uwzględnieniem przegłosowanej poprawki poddano pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności  23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę  Nr IV/28/2003 w sprawie nabycia na własność powiatu nieruchomości położonej w m. Biała Wielka gm. Lelów. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 8.

Przewodniczący Rady zaproponował autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dot. współdziałania z gm. Lelów w zakresie budowy drogi powiatowej na odcinku Biała Wielka – Gródek polegającą na:

· wykreśleniu  w § 1 słów „... w latach 2003 – 2006 ” ,

· wpisania  w § 2 w zdaniu pierwszym zamiast słów „podpisania” - słów „zawarcia”,

· wykreślenia zdania drugiego w § 2.

Sekretarz Powiatu zwrócił uwagę, że jeżeli  te 2 uchwały będą podjęte wraz z projektem porozumienia, to będzie określone, kto za to płaci. Natomiast jeżeli druga uchwała będzie przyjęta bez załącznika, to nie będzie określone w żadnej z nich, kto za to płaci.

Radny W.Bąk powiedział, że działalność powiatu odbywa się na prowizorium budżetowym. Nie musimy określać z jakich środków zapłacimy. 

Starosta powiedział, że to Rada podjęła decyzję o zakupie nieruchomości wskazując, tym samym za czyje pieniądze. Drugą sprawą jest rekompensowanie pieniędzy przekazanych na zakup. Jeśli przetarg wygramy, to zapłacimy. Co do kwoty jesteśmy związani umową dżentelmeńską, aby była jak najniższa.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr IV/29/2003 w sprawie   zawarcia porozumienia dot. współdziałania z gm. Lelów w zakresie budowy drogi powiatowej na odcinku Biała Wielka – Gródek.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę  Nr IV/29/2003 w sprawie   zawarcia porozumienia dot. współdziałania z gm. Lelów w zakresie budowy drogi powiatowej na odcinku Biała Wielka – Gródek.

Uchwała stanowi załącznik nr  5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Przewodniczący Rady  złożył podziękowanie wójtowi gm. Lelów oraz dyrektorowi Ośrodka w Bogumiłku za przybliżenie problematyki oraz za okazaną troskę o sprawy mieszkańców powiatu.

Wójt. Gm. Lelów p. J.Szydłowski podziękował Radzie za podjętą decyzją zapraszając jednocześnie na wizję lokalną celem przekonania się, że decyzja była  słuszna.

Dyr.  B.Pośpiech podziękował za podjęcie uchwały obiecując, że zrobi wszystko, aby jego propozycje zostały zrealizowane. 

Ad. 9.

Sekretarz Powiatu K.Toczko dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości składników wynagrodzenia dla Starosty Częstochowskiego. W związku z nowym rozporządzeniem  określającym maksymalną wysokość dodatku specjalnego zachodzi konieczność podwyższenia tego dodatku do wysokości 20% od dnia 20 listopada 2002 r.

Radny R.Rosiński zaproponował , aby dodatek ten przyznać bez działania wstecz, najlepiej od 1 stycznia br.

Sekretarz K.Toczko wyjaśnił, że przepisy rozporządzenia mają zastosowanie   od 27 października 2002 r.

Komisja Uchwała i Wniosków  odczytała projekt uchwały Nr IV/30/2003 w sprawie ustalenia wysokości składników wynagrodzenia dla Starosty Częstochowskiego.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – 22 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IV/30/2003 w sprawie ustalenia wysokości składników wynagrodzenia dla Starosty Częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 10.

Naczelnik Wydziału OK. R.Gębuś przedstawił projekt uchwały w sprawie warunków sprzedaży lokali mieszkalnych w budynkach domów nauczyciela Zespołu Szkół w Złotym Potoku . Niniejsza uchwała ustala nowe zasady sprzedaży mieszkań w budynkach nauczyciela w Złotym Potoku.  Dotychczasowe warunki  sprzedaży mieszkań zostały zmienione na bardziej korzystne ze względu na brak zainteresowania kupnem. Szczegółowe informacje  zawiera załącznik  nr 7 do niniejszego protokołu.

Komisja Uchwał i Wniosków  przedstawiła projekt uchwały  Nr IV/31/2003 w sprawie warunków sprzedaży lokali mieszkalnych w budynkach domów nauczyciela Zespołu Szkół w Złotym Potoku.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – 22 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr IV/31/2003 w sprawie warunków sprzedaży lokali mieszkalnych w budynkach domów nauczyciela Zespołu Szkół w Złotym Potoku. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 11.

Starosta I.Skubis przedstawił informacje z zakresu spraw bieżących:

· zaproponował zmianę terminu kolejnej sesji zaplanowanej na dzień 27 lutego na 3 marca ze względu na odbywające się w tym czasie Walne Zgromadzenie Związku Powiatów Polskich, do  którego starosta i wicestarosta zostali delegowani przez Radę Powiatu(Przewodniczący Rady zaproponował, aby termin sesji przesunąć na stały dzień tygodnia odbywania posiedzeń Rady – czwartek tj. 6 marca)
· trwają przygotowania nad wprowadzeniem zmian w regulaminie organizacyjnym dot. m.in. utworzenia nowego wydziału ds. promocji, przekazywania informacji, Unii Europejskiej wraz z funkcją rzecznika prasowego.

· Starosta zwrócił się z prośbą do klubów radnych i komisji o włączenie się w dyskusję nt. reorganizacji PZD, którą rozpoczęto zgodnie  z propozycją radnych 

Sprawa będzie również konsultowana z wójtami gmin i dopiero Zarząd podejmie dyskusję.
· Odnośnie przypadku śmierci pacjenta nagłośnionego w mediach  Starosta poinformował, że dyrektor szpitala w Blachowni złożył stosowne wyjaśnienie. Również przedstawiciel Starostwa odbywający dyżury w punkcie ratownictwa medycznego wywiązał się ze swoich obowiązków. W sprawie podjęcia wspólnych działań dot. ratownictwa medycznego będzie zawarte porozumienie z miastem Częstochowa.

· W dniu dzisiejszym do jeziora bodeńskiego  wyjedzie delegacja Zarządu i Rady Powiatu, starostę będzie zastępował w tym czasie członek Zarządu Powiatu A.Kwapisz. Ponadto planuje się zorganizowanie wyjazdu do Niemiec radnych oraz wójtów gmin powiatu oraz rewizytę.

Radny W.Bąk wniósł nowy temat  dot. zagospodarowania lotniska w Rudnikach. Sprawa była już wstępnie rozpatrywana. Zwrócił się z prośbą do Zarządu Powiatu , aby  do koncepcji zagospodarowania lotniska oraz przyszłej infrastruktury włączyć wójtów gmin ościennych i spróbować się porozumieć.

Radna U.Całusińska podziękowała dyr. PZD za wykonanie drogi w m. Siedlec gm. Mstów . Zwróciła się z prośbą o wykonanie dodatkowych prac melioracyjnych.

Radny R.Rosiński zwrócił się z propozycją zapoznania się ze stanem  dróg powiatu z uwzględnieniem gm. Poczesna oraz określeniem najpilniejszych potrzeb w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady przedstawił oferty szkoleniowe.

Ad. 12.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat zamknął obrady IV Sesji Rady Powiatu o godz.12.oo.

Protokołowały:

· Iwona Ciniewska 
· Ewa   Stępień

