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Protokół nr V/03

z obrad V Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 6 marca 2003 roku

w sali konferencyjnej przy ul. Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu w Częstochowie p.Andrzej Kubat o godz. 10.00 otworzył obrady V  Sesji Rady Powiatu w Częstochowie witając radnych i gości (listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu).

Ad. 2.

Przewodniczący Rady A.Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w  posiedzeniu  uczestniczy 25 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad. 3.

Na wniosek klubów radnych  na sekretarzy wybrano poprzez aklamację   następujących radnych:

1. Bolesław 

Gzel

2. Jarosław 

Kielan

Ad. 4.

Wobec braku uwag co do treści protokołu z obrad IV Sesji (protokół był udostępniony do wglądu w Biurze Rady oraz przed niniejszą Sesją), na wniosek Przewodniczącego Rady protokół został przyjęty bez odczytywania w obecności  24 radnych –  jednogłośnie  24 głosami  „za”.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady Powiatu A.Kubat  odczytał porządek obrad, który poddano pod głosowanie. 
Rada Powiatu w obecności 24 radnych –  jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła porządek obrad,  który przedstawiał  się następująco:

1. Otwarcie obrad V Sesji i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad Sesji. 

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od III Sesji. 

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Informacja z działalności Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie oraz Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego na terenie pow. częstochowskiego w 2002 roku.
10. Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2003 r.

a. Przedstawienie opinii i wniosków komisji w tym opinii Komisji Budżetowej, Rozwoju Gospodarczego..., 

b. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach,.

c. Przedstawienie stanowiska Zarządu Powiatu w sprawie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach, 

d. Dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,

e. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2002 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2003.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu powiatu częstochowskiego.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia środków finansowych przeznaczonych na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli, w tym na organizację doradztwa zawodowego.
15. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia gm. Częstochowa prowadzenia zadań związanych z doradztwem metodycznym dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat częstochowski.
16. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia II Liceum Profilowanego w Koniecpolu i włączenia nowo powołanej szkoły do Zespołu Szkół Zawodowych z siedzibą w Koniecpolu, ul. Zamkowa 16.
17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia poparcia  dla działań Rady Powiatu Raciborskiego dotyczących nakładów na świadczenia zdrowotne przez Śląską Regionalna Kasę Chorych.

18. Podjęcie uchwały  w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Powiatu w Częstochowie na 2003 r.

19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych.
20. Odpowiedzi na interpelacje  i zapytania radnych.

21. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

22. Zamknięcie obrad V Sesji.

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Ad. 6. 

Na wniosek Przewodniczącego Rady,  w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Andrzej 
Grad

2. Tadeusz   Milkiewicz

3. Janusz   
Przybylski

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie  24 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.

Ad. 7. 

Starosta Ireneusz Skubis przedstawił pisemną informację z działalności Zarządu w okresie od III Sesji Rady Powiatu tj. od dnia 30 grudnia 2002 r. Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

P.Andrzej Grzesik - Poseł na Sejm RP zaprezentował się oraz przedstawił informację dot. swojej działalności parlamentarnej. Zwrócił się z prośbą do Rady Powiatu o podjęcie uchwały – apelu w sprawie zmiany polityki rolnej i skierowanie jej do wojewody śląskiego. Zapewnił, że będzie wspomagał powiat częstochowski w działaniach podejmowanych na rzecz rolnictwa. 

Starosta zaproponował  zwrócenie się do Komisji Uchwał i Wniosków celem wypracowania stosownej uchwały  oraz o  przejęcie wniosku do realizacji przez radnego K.Kubata.

Przewodniczący Rady A.Kubat zaproponował przekazać temat pod obrady Komisji Budżetowej, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa...  

Ad. 8. 

Podczas obrad sesji radni zgłosili następujące interpelacje i zapytania:

· Radny Andrzej Bąbka zgłosił interpelację w sprawie ograniczenia leczenia psychicznego mieszkańców DPS Lelów w Poradni Zdrowia Psychicznego przy SP ZOZ w Lelowie – załącznik nr 5

· Radny Tadeusz Hałaczkiewicz zgłosił interpelację w sprawie utylizacji zwłok zwierzęcych szczególnego ryzyka – załącznik nr 6

· Radny Urszula Całusińska zgłosiła interpelację w sprawie wykonania rowu odwodniającego na drodze Siedlec-Mstów oraz poprawy nawierzchni dróg w gm. Mstów – załącznik nr 7

·  Radny Wiesław Bąk zgłosił interpelację w sprawie modernizacji drogi powiatowej nr 08099 w Kłomnicach – załacznik nr 8 

· Radny Wiesław Bąk zgłosił interpelację w sprawie dostępu do informacji o realizacji dochodów i wydatków budżetowych – załącznik nr 9

· Radny Mieczysław Chudzik zgłosił interpelację w sprawie odwodnienia drogi powiatowej w Walaszczykach gm. Konopiska – załącznik nr 10

· Radny Leszek Wiśniewski zgłosił interpelację w sprawie remontów dróg w m. Zdrowa, Skrzydlów-Kłomnice, Garnek-Dąbek – załącznik nr 11.

· Radny Ryszard Rosiński zgłosił zapytanie – ile osób w okresie pracy nowego zarządu otrzymało wypowiedzenie, z iloma nie przedłużono umów o pracę i ilu nowych pracowników zatrudniono

· Radna Grażyna Kisiel – Sojda złożyła interpelację (do protokołu) w sprawie dofinansowania I Ogólnopolskiego Mistrzostwa Modeli Plastikowych i  Kartonowych – załącznik nr 12

Ad. 9.

Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej Zbigniew Pyka przedstawił informację z działalności Komendy Miejskiej PSP w Częstochowie oraz Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego na terenie powiatu częstochowskiego w 2002 r. Informacja stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. Omówił stan zabezpieczenia operacyjnego i wyszkolenia, stan zabezpieczenia przed zagrożeniami i działalność kontrolno-rozpoznawczą oraz  zabezpieczenie logistyczne ich działań. Przedstawił stan wyposażenia zaplecza technicznego i sprzętowego straży. Zwrócił się do Rady Powiatu o rozważenie możliwości przekazania środków finansowych na najpilniejsze potrzeby, jak zakup samochodów gaśniczych. Wyraził podziękowanie za współpracę. 

Wiceprzewodniczący Rady  A.Bąbka zwrócił uwagę, że sprawność jednostek zależy od umów z właścicielem sprzętu. Zapytał, czy umowy są zawierane na okres 2 – 3 lat. Co się dzieje, jeżeli właściciel ma kłopoty finansowe i zakład pada.  Zapytał, czy straż ma wpływ na zmniejszenie liczby pożarów oraz jakie działania profilaktyczne w tym zakresie prowadzi. Jakie są przyczyny zwiększonej ilości pożarów występujących na przełomie marca i kwietnia. Zapytał, czy można  określić skalę środków oczekiwanych ze strony samorządu.

Komendant Zb.Pyka powiedział, że od pewnego czasu pojawiają się coraz większe problemy , gdyż jedne firmy, z którymi podpisano umowy kończą działalność i pojawiają się nowe, z którymi trudno dojść do porozumienia.   Nowe firmy liczą sobie bardzo wysokie opłaty. Wspólnie z Wydziałem Zarządzania Kryzysowego zastanawiano się jak rozwiązać ten problem zwłaszcza w dni świąteczne i wolne od pracy. Wzrost ilości pożarów w miesiącach marzec – kwiecień wiąże się z wypalaniem traw. Podejmowane są działania zapobiegające temu poprzez współpracę z mediami i karanie winnych. Informacja określającą skalę środków potrzebnych na zakup sprzętu zostanie przedłożona na piśmie. W tej chwili najpilniejszy jest zakup samochodu. 

Rada Powiatu przyjęła informację z działalności Komendy Miejskiej PSP w 

2002 r.

Ad. 10.

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński  przedstawił projekt budżetu powiatu częstochowskiego na 2003 r. uwzględniający zmiany projektu budżetu wynikające z realizacji trybu prac nad projektem budżetu powiatu. Omówił przyczyny i wielkości zmian projektu budżetu powiatu  oraz przedstawił ogólne wielkości projektu budżetu na 2003 r. obejmujące dochody i wydatki powiatu, środki specjalne jednostek powiatowych, Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej , Powiatowy Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym oraz plan zadań realizowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Dokonał szczegółowego omówienia poszczególnych działów  w powiązaniu ze źródłem ich finansowania. Szczegółową informację w tym zakresie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Skarbnik dokonał omówienia planu finansowego na 2003 rok Powiatowego Zarządu Dróg wg rozdziałów  w zakresie dróg powiatowych, innej działalności, planu robót na drogach powiatowych, wieloletniego planu inwestycyjnego robót na drogach powiatowych oraz planu na drogi wojewódzkie. Informacja stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Ponadto Skarbnik przedstawił informację o stanie mienia komunalnego powiatu stanowiącą załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. Poinformował o wnioskach komisji Rady Powiatu skierowanych za pośrednictwem Komisji Budżetowej... do projektu budżetu oraz udzielonych odpowiedziach.

A). 

Przewodniczący Komisji Budżetowej...M.Chudzik odczytał opinię Komisji Budżetowej...  w sprawie projektu budżetu powiatu na 2003 r. wraz z wnioskami komisji dot. projektu budżetu powiatu. Opinia stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

B). 

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej wobec projektu budżetu powiatu na 2003 r. Opinia stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

C). 

Skarbnik Powiatu J.Miarzyński przedstawił stanowisko Zarządu Powiatu  w sprawie opinii RIO o projekcie budżetu powiatu na 2003 r. , które stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

D). 

Przewodniczący Klubu Radnych PSL M.Chudzik w imieniu Klubu poprosił o przyjęcie projektu budżetu powiatu.

Przewodniczący Klubu Radnych Wspólnota St.Kucia w imieniu Klubu oraz radnego z Samoobrony wyraził pełne poparcie dla projektu budżetu.

Przewodniczący Komisji  Zdrowia, Przeciwdziałania Bezrobociu... J.Przybylski poinformował, że omawiając projekt budżetu powiatu wyrażono niepokój o zbyt małe środki dla rodzin zastępczych. Uzyskał jednak zapewnienie, że środków tych nie zabraknie.

Radny L.Wiśniewski zwrócił się z zapytaniem, kto i kiedy podjął decyzję o wykreśleniu z planu robót PZD remontu drogi powiatowej w m. Garnek (personalnie). Ponadto oczekuje informacji nt. jaka była decyzja Rady Gminy w Lelowie dot. zakupienia przez powiat działki z przeznaczeniem dla Ośrodka w Bogumiłku w powiązaniu z budową drogi w Nakle. Czy była przychylna dla powiatu.

Radny W.Bąk powiedział, że na posiedzeniu Komisji Budżetowej... podczas omawiania projektu budżetu był przeciw ze względu na znaczne ograniczenie środków na opiekę społeczną  w porównaniu z poprzednim rokiem. Zarówno w dps-ch, jak i w 

domach dziecka na wydatki rzeczowe przewiduje się  mniejsze środki, aniżeli na płace. Zapytał, czy dzieci w domach dziecka mają jeść co drugi dzień. Podobnie jest z rodzinami zastępczymi, dla których zaplanowano również mniej środków.  Różnica na minus wynosi 549.000,-zł. Niełatwo tę kwotę znaleźć. W poprzednich latach budżet przyjmowano w grudniu. Cała nadwyżka budżetowa była do dyspozycji Zarządu. Dziś cała nadwyżka budżetowa z roku ubiegłego będzie rozdysponowana w budżecie. Stwierdza, że dochody powiatu są realne do wykonania.  Co będzie w przyszłym roku, jeżeli wzrastają środki na wynagrodzenia. Należy mieć na uwadze, to że dochody będą malały, np. faza wymiany praw jazdy kończy się. 

Radny R.Rosiński powiedział, że  zdaje sobie sprawę, jak wiele jest problemów, a mało pieniędzy.  Jedyna rzecz, która rośnie to wydatki administracyjne. To horrendalny wzrost.. Uważa, że podwyżka płac dla pracowników należy się i jest uzasadniona, jak również niektóre wydatki . Nie powinniśmy jednak rozbudowywać administracji. Zaproponował wniosek dot. przeznaczenia kwoty 300.000,-zł z zaplanowanych wydatków administracyjnych na potrzeby dla domów dziecka, rodzin zastępczych (na dps-y) oraz na rezerwę budżetową po 100.000,-zł. 

Rada Powiatu powinna przyjąć te kwoty. Jeżeli nie, to Klub Radnych SLD nie poprze budżetu. W imieniu Klubu Radnych SLD złożył na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu stanowisko Klubu wobec projektu budżetu, stanowiące załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

Radna U.Całusińska wniosła o uwzględnienie w planach modernizacji PZD wykonania rowu przy ul. Wolności we Mstowie (droga wojewódzka).

Radny A.Bąbka zwrócił się z prośbą o więcej informacji w zakresie budowy samorządowej bazy danych przestrzennych.

Starosta I.Skubis poinformował, że uczestniczył wraz z wicestarostą w obradach sesji Rady Gminy w Lelowie dot. podpisania porozumienia w związku z zakupem nieruchomości w Bogumiłku i budową drogi w Nakle. Rada Gminy nie wyraziła zgody na podpisanie porozumienia, stwierdzając, że to powiat jest od budowy dróg powiatowych. Jeżeli powiat chce drogę w Nakle wybudować – to są za, ale  radni gminy nie chcą, aby ich łączyć z zobowiązaniami . Może Rada Gminy zdecyduje, że z kwoty  135.000,-zł zwróci nam 10% wartości budowy drogi , czyli nasz udział będzie ich udziałem 10% w budowie drogi. Starosta proponował większy udział. 

Działkę  stanowiącą wiano zakupiono Ośrodek w Bogumiłku wspomogliśmy, ale porozumienia  z gm. Lelów nie podpisano - powiedział starosta. Są informacje, że działkę tę można by sprzedać za większą kwotę, gdyby był przetarg. Ponadto starosta poinformował, że po sprzedaniu obiektu po byłym oddziale chorób płuc w Blachowni szpital zostanie wsparty kwotą 100.000,-zł. 

Radny L.Wiśniewski stwierdził, że byliśmy świadkami zapewnień ze strony wójta gm. Lelów i dyrektora Ośrodka w Bogumiłku. W świetle powyższej informacji z takimi partnerami nie powinniśmy rozmawiać. 

Starosta I.Skubis powiedział, że działka stanowi pewną wartość. Będzie ostatni, aby to sprzedać.

Radny W.Bąk stwierdził, że to najlepsza decyzja, jaką podjął starosta.

Skarbnik  J.Miarzyński poinformował, że szczegółowe dane dot. wydatków administracyjnych przedstawił na posiedzeniu komisji. Porównanie między projektem budżetu a wykonaniem jest dużo mniejsze. Mamy płace wyższe w stosunku do wykonania budżetu o 461.000,-zł. , w stosunku do I projektu budżetu - wyższe o 273.000,-zł. Na kwotę tę składają się: pensja i odprawa  byłego sekretarza, koszty  utworzenia nowego wydziału, dodatek specjalny starosty, stanowisko z-cy naczelnika Wydziału OK., wynagrodzenie kierowcy, podwyżki płac pracowników. W budżecie uwzględniono nowe wydatki jak zakup działki w Bogumiłku oraz zadania zarządzania kryzysowego.  Wydatki rzeczowe porównywalne są z rokiem ubiegłym. Otrzymano niższe subwencje. Planowana jest inwestycja w Koniecpolu. Na zadania drogowe dołożono środków. Dyr. PZD twierdzi, że uda się pozyskać dodatkowe środki od gmin w ramach współfinansowania zadań. W bieżącym roku zabrano mniej środków z opieki społecznej - 8%, niż w 2002 r., kiedy zabrano 15%. W ubiegłym roku zaplanowana kwota dla domów dziecka nie była końcowa. W tym roku pewnie też tak będzie. 

Radny W.Bąk powiedział , że na opiekę społeczną dokładano, bo było z czego. Teraz wszystko przekazano  do budżetu, to z czego Pan dołoży? – zapytał.

Radny R.Rosiński powiedział, że nie analizuje poszczególnych pozycji, tylko wydatki administracyjne. Nie kwestionuje zmian strukturalnych, ale celowość działań powiatu musi uwzględniać priorytety. Starostwo mogło funkcjonować w stanie osobowym, jakim było do chwili przejęcia przez nową koalicję. My jesteśmy zobowiązani oszczędzać, a pieniądze zaoszczędzone kierować tam , gdzie są potrzeby społeczne, za które starostwo odpowiada. Wie, że przydałyby się jeszcze dodatkowe etaty i na pewno się znajdą, ale nie są to najpilniejsze sprawy. Jeszcze raz apeluje o to, aby zmniejszyć koszty administracyjne o 450.000,-zł i przeznaczyć je na zadania z zakresu pomocy społecznej – tylko nie na administrację. 

Sekretarz K.Toczko stwierdził, że projekt budżetu na 2003 r. został opracowany  tak jak w latach poprzednich. Nie da się zaplanować wydatków administracyjnych na tym samym poziomie.  Na pewno za energię nie zapłacimy więcej niż trzeba, a jeśli zostanie to dokonamy przesunięć na inny cel. Zwiększenie etatów zostało spowodowane wprowadzeniem nowych zadań dla powiatu. Wcześniej nie można było nikogo zatrudnić, bo były blokady. W poprzednim roku dotacja na cele społeczne była zmniejszona o 15%, w bieżącym roku planuje się 9%. Dodatkowe środki na opiekę społeczną przekazywano w ciągu roku, ale nie z nadwyżki – były to dodatkowe dotacje. W roku bieżącym również liczymy na to. Jeżeli opieka poradziła sobie w ubiegłym roku to i w tym roku sobie poradzi. Nadwyżka budżetowa z roku poprzedniego  była dzielona w I kwartale. Tak robiliśmy co roku i taka taktyka nam odpowiadała. Budżet nie jest wcale gorszy, jest dobry i do przyjęcia, a rezerw praktycznie nigdy nie było. 

Starosta I.Skubis powiedział, że prawem opozycji jest krytykować. Żałuje, że były starosta i były przewodniczący rady w momencie konstruowania budżetu nie podpowiedzieli mu. 

Starosta udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego R.Rosińskiego odnośnie zatrudnienia w Starostwie. Wyjaśnił, że od 19 listopada 2002 r. nie zwolniono ani jednego pracownika. Niemniej z dniem 20 listopada odszedł 1 pracownik na emeryturę – Naczelnik Wydziału EZK, z dniem 31 stycznia br. wygasły  umowy 2 pracownikom zatrudnionym w ramach prac interwencyjnych, 28 lutego br. wygasła umowa z 1 pracownikiem , z dniem 31 marca zostanie rozwiązana umowa o pracę z byłym sekretarzem starostwa. Przyjęto: 3 osoby w placówce zamiejscowej w Koniecpolu – są to palacze w ramach robót interwencyjnych, 1 osobę do nowo powstałego wydziału w ramach prac interwencyjnych.  Również na teren Koniecpola przyjęto 2 osoby w ramach prac interwencyjnych.  W tym czasie zatrudniono Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska, na wakujący etat – Zastępcę Naczelnika Wydziału OK. oraz rzecznika prasowego. W ramach etatu otrzymanego od Wojewody wraz z zadaniami dla Wydziału Zarządzania Kryzysowego zatrudniono 2 osoby po ½ etatu. W ramach oszczędności będą analizowane umowy pracowników będących emerytami i rencistami. Ponadto będą wygasały umowy z osobami zatrudnionymi na czas określony. W wyniku analiz oświadczeń o prowadzeniu działalności gospodarczej złożonej przez pracowników stwierdzono, że 8 osób prowadzących działalność będzie musiało określić charakter dalszej pracy. Zapewnił, że wszystkie dodatkowe dochody wypracowane w ciągu roku będą przekazywane sukcesywnie na remonty bieżące dróg, potrzeby szpitala w Blachowni, na pomoc społeczną oraz  na domy dziecka. 

Radny M.Chudzik zaproponował wniosek zamykający dyskusję. 

Radny W.Bąk poinformował, że na komisji Budżetowej... zwrócił się z prośbą do Skarbnika o dodatkowe informacje dot. budżetu - otrzymał materiał, na podstawie którego nie mógł dokonać analizy. Poczuł się zlekceważony.

Wicestarosta St.Kucia odniósł się do pytania radnego L.Wiśniewskieg dot. zdjęcia z planu pracy PZD wykonania drogi w m. Garnek. Wyjaśnił, że podjęto decyzję o realizacji 1 zadania w każdej gminie – dlatego to zadanie zdjęto. Odpowiadając radnej U.Całusińskiej  wyjaśnił, że jest umówiony na wizję lokalną dróg

Wniosek o zamknięcie dyskusji poddano pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych przyjęła powyższy wniosek - 17 głosami „za”, przy 6 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały nr V/32/2003 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2003 r.

Wniosek radnego R.Rosińskiego dot. zmniejszenia wydatków na administrację o kwotę 300.000,-zł i przeznaczenia jej  na pomoc społeczną poddano pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – 8 głosami „za”, przy 17 głosach „przeciw” ww. wniosek odrzuciła.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr V/32/2003 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2003 r.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – 17 głosami „za”, przy 8 głosach „przeciwnych” przyjęła uchwałę Nr V/32/2003 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2003 r.. Uchwała stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

P.Bernadetta Niemczyk – Wiceprzewodnicząca Zarządu Krajowego Kół Gospodyń Wiejskich zwróciła się o udzielenie wsparcia finansowego Powiatowego Przeglądu KGW. Poinformowała, że poprzedni przegląd nie odbył się z powodu braku wsparcia.

Przewodniczący Rady zapewnił, że środki finansowe  na organizację Przeglądu będą uwzględnione.

Ad. 11.

Skarbnik J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2003. W związku z przewidywanymi zadaniami z zakresu ochrony środowiska niezbędnym jest zabezpieczenie środków finansowych na:  realizację programu gospodarki odpadami w powiecie częstochowskim i kłobuckim, nadzór  nad lasami nie stanowiącymi własności skarbu państwa powierzony nadleśnictwom, wyposażenie stanowisk pracy w niezbędny sprzęt związany ze zwiększonymi zadaniami w zakresie ochrony środowiska oraz realizacją programu ochrony środowiska i gospodarki odpadami, coroczne organizowanie akcji sprzątanie ziemi, szkolenie pracowników z zakresu nowych przepisów i edukacji ekologicznej, wykonanie renowacji rowu dla usunięcia przyczyn powstawania powodzi – zgodnie z załączonym uzasadnieniem – załącznik nr 22. 

Wiceprzewodniczący Rady A.Bąbka zapytał, czy gminy mogą się włączyć do powiatowego planu programu gospodarki odpadami. 

Naczelnik Wydziału OŚ D.Cieślik odpowiedział, że gminne środki pokrywają się z tymi zadaniami – praktycznie nie widziałby przeszkód. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr V/33/2003 w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2003.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/33/2003 w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2003.

stanowiącą załącznik nr 23 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 12.

Sekretarz Powiatu K.Toczko dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie.

Proponowane zmiany wynikają ze zmiany podstaw prawnych oraz wprowadzenia nowych zadań. Do największej zmiany należy propozycja utworzenia nowego Wydziału Komunikacji Publicznej, Strategii, Promocji i Współpracy Zagranicznej, do zadań którego należeć będzie: obsługa medialna starostwa, zadania dostępu do informacji publicznej, kontakty i komunikowanie się ze społecznością z terenu powiatu, informatyzacja starostwa, współpraca z organizacjami pozarządowymi, zadania z zakresu strategii rozwoju powiatu, zamówienia publiczne, promocja powiatu i współpraca z zagranicą. 

Radny R.Rosiński poinformował, że nie wnosi zastrzeżeń do propozycji zmiany regulaminu. Wyraził obawy, że rodzić ona będzie kolejne etaty. Będziemy przeciw – powiedział.

Starosta I.Skubis wyraził zdziwienie, gdyż jeżeli uznaje się coś za słuszne, to nie wyraża się sprzeciwu.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projektu uchwały Nr V/34/2003 w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – 17 głosami „za”, przy 8 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr V/34/2003 w sprawie zmiany regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 13.

Starosta I.Skubis dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zmiany statutu powiatu częstochowskiego. Poinformował, że nieetatowy członek Zarządu p.Sz.Szumera zwrócił się z prośbą o zatrudnienie go jako etatowego członka Zarządu w związku z niemożliwością łączenia funkcji w zarządzie macierzystej spółki i w Zarządzie Powiatu. Po analizie postanowiono powierzyć mu w ramach etatu nadzór nad nowo utworzonym wydziałem, a zrezygnowano by z zatrudnienia naczelnika. Koszty wynagrodzenia zostaną zbilansowane na zero na skutek zaprzestania pobierania przez niego diety radnego oraz  nieutworzenia stanowiska naczelnika w nowym wydziale. Pan starosta stwierdził, że p. Sz.Szumera posiada wysokie kwalifikacje zawodowe, które zapewnią spełnienie  nałożonych na  niego oczekiwań. Poinformował, że w związku z przygotowywaną reorganizacją PZD p.Sz.Szumerze zostanie powierzona  funkcja przewodniczącego komisji ds. reorganizacji PZD.  Nawiązując do ilości członków Zarządu, poinformował, że członek zarządu H.Kasiura sprawuje swój urząd w Koniecpolu , de facto na miejscu urzędowało by 4 członków. 

Wniósł o uchwalenie proponowanych zmian w statucie.

Radny W.Bąk stwierdził, że siła głosów leży po stronie koalicji. Przypomniał, że ten sam Klub Radnych „Wspólnota” walczył w poprzedniej kadencji o każdy etat w Zarządzie.  Kiedy wygasł etat członka Zarządu J.Borowika i Zb. Majorczyka głośno protestowano, aby nie uzupełniać ilości członków zarządu uzasadniając to osczędnościami. Osobę Pana Sz.Szumery ocenia dobrze, ale podkreślił, że powiat budowano przy 4 członkach zarządu, a kadencję kończono przy 3 . Poinformował, że jeżeli chodzi o członka Zarządu H.Kasiurę w poprzedniej kadencji zainwestowano w jego osobę - uczestniczył w szkoleniu unijnym. Nie musi on urzędować w Koniecpolu, może być na miejscu. Uważa, że jest to niepoważne wobec mieszkańców powiatu. Jako radni odpowiadamy za to, co uchwalimy. 

Czł. Zarządu H.Kasiura powiedział, że jego udział w szkoleniu był wynikiem wyróżnienia powiatu. Poinformował, że  60% kosztów szkolenia pokrył z własnych środków, a 40% pokrył powiat.

Radna U.Całusińska uważa, że w Koniecpolu potrzebna jest osoba o takich kwalifikacjach. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr V/35/2003 w sprawie zmiany statutu powiatu częstochowskiego.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych – 17 głosami „za”, przy 8 głosach „przeciw”  podjęła uchwałę Nr V/35/2003 w sprawie zmiany statutu powiatu częstochowskiego.

Uchwała stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Starosta I.Skubis oświadczył, że jest zbulwersowany postawą klubu radnych SLD. W przededniu wejścia do Unii , kiedy starosta chce wzmocnić działania i poświęca wiele własnego czasu   -  nie otrzymał żadnego wsparcia z ich strony. 

Prowadzenie obrad przejął Wiceprzewodniczący Rady A.Bąbka.

Ad. 14.

P.G.Budzińska Naczelnik Wydziału EZK dokonała omówienia projektu uchwały w sprawie wyodrębnienia środków finansowych przeznaczonych na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli, w tym na organizację doradztwa zawodowego. Realizując obowiązek spoczywający na organie prowadzącym szkoły, placówki oświatowe oraz placówki opiekuńczo-wychowawcze zachodzi konieczność wyodrębnienia w budżecie powiatu środków finansowych w wys. 1% planowanych na dany rok budżetowy płac nauczycieli, przeznaczonych na sfinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli, w tym na organizację doradztwa zawodowego nauczycieli. W związku z powyższym proponuje się z ogólnej puli środków przeznaczonych dla szkół i placówek oświatowych – 1/3 przeznaczyć na sfinansowanie doradztwa zawodowego nauczycieli, a 2/3 na doskonalenie zawodowe nauczycieli. Na podstawie wniosków PCPR proponuje się w placówkach opiekuńczo-wychowawczych, aby  wyodrębnione środki były przeznaczone na sfinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli – wychowawców w domach dziecka. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr V/36/2003 w sprawie wyodrębnienia środków finansowych przeznaczonych na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli, w tym na organizację doradztwa zawodowego. 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/36/2003 w sprawie wyodrębnienia środków finansowych przeznaczonych na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli, w tym na organizację doradztwa zawodowego. Uchwała stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15.

P.G.Budzińska Naczelnik Wydziału EZK dokonała omówienia projektu uchwały w sprawie powierzenia gm. Częstochowa prowadzenia zadań związanych z doradztwem metodycznym dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat częstochowski. Z uwagi na małą ilość nauczycieli zatrudnionych w  szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez powiat częstochowski brak jest ekonomicznego uzasadnienia do utworzenia powiatowej placówki doskonalenia jak również powierzenia zadań doradców nauczycielom pracującym w tych jednostkach. Ze względu na różnorodność typów szkół i placówek oraz szeroki wachlarz kierunków kształcenia w szkołach powiatu potrzebni są doradcy metodyczni o wielu specjalnościach. W związku z powyższym proponuje się powierzenie tych zadań gm. Częstochowa, która posiada odpowiednią jednostkę doskonalenia nauczycieli. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr V/37/2003 w sprawie powierzenia gm. Częstochowa prowadzenia zadań związanych z doradztwem metodycznym dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat częstochowski.
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/37/2003 w sprawie powierzenia gm. Częstochowa prowadzenia zadań związanych z doradztwem metodycznym dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat częstochowski stanowiącą załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 16.

P.G.Budzińska Naczelnik Wydziału EZK dokonała omówienia projektu uchwały w sprawie utworzenia II Liceum Profilowanego w Koniecpolu i włączenia nowo powołanej szkoły do Zespołu Szkół Zawodowych z siedzibą w Koniecpolu, ul. Zamkowa 16. Na wniosek dyrektora ZSzZ w Koniecpolu w sprawie utworzenia w ramach tego Zespołu Liceum Profilowanego o profilu ogólno-zawodowym  - mechaniczne techniki wytwarzania proponuje się utworzyć II Liceum Profilowane w Koniecpolu. Dzięki włączeniu nowopowołanej szkoły do ZSzZ baza i kadra pedagogiczna tego Zespołu mogą zostać wykorzystane do prowadzenia i kształcenia tego liceum. Wniosek w tej sprawie został pozytywnie zaopiniowany przez Kuratorium Oświaty.

Komisja Uchwał i Wniosków  odczytała projekt uchwały Nr V/38/2003 w sprawie utworzenia II Liceum Profilowanego w Koniecpolu i włączenia nowo powołanej szkoły do Zespołu Szkół Zawodowych z siedzibą w Koniecpolu, ul. Zamkowa 16
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/38/2003 w sprawie utworzenia II Liceum Profilowanego w Koniecpolu i włączenia nowo powołanej szkoły do Zespołu Szkół Zawodowych z siedzibą w Koniecpolu, ul. Zamkowa 16. Uchwała stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.
Wiceprzewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Prowadzenie obrad przejął Przewodniczący Rady A.Kubat.

Ad. 17. 
Przewodniczący Rady dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie udzielenia poparcia dla działań Rady Powiat Raciborskiego dot. nakładów na świadczenia zdrowotne przez Śląską Regionalną Kasę Chorych. Rada Powiatu Raciborskiego zwróciła się z prośbą do naszej Rady  o udzielenie poparcia dla podjętej inicjatywy zmierzającej do pozostawienia Śląskiej Regionalnej Kasie Chorych posiadanych środków finansowych koniecznych do zakontraktowania usług medycznych w 2003 roku na co najmniej dotychczasowym poziomie dla zapewnienia właściwej opieki zdrowotnej mieszkańcom województwa śląskiego. Komisja Zdrowia, Przeciwdziałania Bezrobociu, Pomocy Społecznej i Polityki Prorodzinnej wyraziła pozytywną opinię  i poparcie dla działań Rady Powiatu Raciborskiego. 

Przewodniczący Rady zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na skreśleniu w tytule uchwały słów ”przez Śląską Regionalną Kasę Chorych” oraz w § 1 pkt 1 dopisanie po słowie „przez” wyrazu „byłą” oraz w pkt 2 dopisanie po słowie „pozostawienia” wyrazów „następcy prawnemu” , a po słowie „poziomie” dopisanie „- na terenie województwa śląskiego”. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia... J.Przybylski w nawiązaniu do interpelacji radnego A.Babki dot. ograniczenia badań psychiatrycznych poinformował, że ograniczenia te występują we wszystkich innych usługach medycznych. Komisja w pełni poparła działania rady powiatu raciborskiego w tej sprawie.  

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr V/39/2003 w sprawie udzielenia poparcia dla działań Rady Powiat Raciborskiego dot. nakładów na świadczenia zdrowotne z uwzględnieniem zgłoszonej autopoprawki.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/39/2003 w sprawie udzielenia poparcia dla działań Rady Powiat Raciborskiego dot. nakładów na świadczenia zdrowotne, która stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 18.

Przewodniczący Rady Powiatu dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Powiatu na 2003 r. Podjęcie uchwały w ww. sprawie jest zgodne z zapisem ustawy o samorządzie powiatowym oraz obowiązującym statutem powiatu mówiącymi, że komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przedkładają jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności. Komisje sporządziły plany pracy na 2003 r. przekazując je do zatwierdzenia przez Radę Powiatu. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr V/40/2003 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Powiatu na 2003 r.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/40/2003 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Powiatu na 2003 r. stanowiącą załącznik nr 30 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 19.

Przewodniczący Rady dokonał omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych. Zapisy  ustawy samorządzie powiatowym stwierdzają, że radnemu przysługują diety na zasadach ustalonych przez radę powiatu. W związku z wnioskiem  Komisji Rewizyjnej dotyczącym  zmniejszenia potrąceń z tytułu nieobecności radnych w pracach rady określonych w dotychczas podjętych uchwałach w tej sprawie oraz po zaakceptowaniu wniosku przez Komisję Budżetową... proponuje się dokonać zmian następująco:

za nieobecność na posiedzeniu komisji – 10%, za nieobecność na sesji Rady – 20%.

Radny R.Rosiński powiedział, że był przeciwny proponowanym zmianom, samo stworzenie takich propozycji brzmi niesympatycznie – przecież radni i tak uczestniczą w pracach Rady. 

Przewodniczący Komisji wyraził nadzieję, że zmniejszenie potrąceń z tytułu nieobecności na posiedzeniach Rady i komisji  nie wpłynie na aktywność radnych. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr V/41/2003 zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych. 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – 19 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr V/41/2003 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 20 i 21
Czł. Zarządu H.Kasiura odpowiadając na interpelację radnego A.Bąbki  dot. ograniczenia porad lekarskich poinformował, że podjęto czynności urzędowe zmierzające do poprawy sytuacji i zwiększenia porad.

Wicestarosta St.Kucia  powiedział, że na interpelacje zostaną udzielone odpowiedzi na piśmie. Poinformował, że objechał już 10 gmin dokonując wizji 550 km dróg powiatowych. Stwierdził, że stan tych dróg jest zły. Będą podjęte prace, aby było lepiej w miarę posiadanych środków finansowych. 

Starosta I.Skubis odniósł się do złożonych interpelacji. Przy takiej ilości niemożliwe jest odpowiedzieć od razu. Będą udzielone odpowiedzi pisemne. Wyszedł z inicjatywą zorganizowania spotkania z klubem radnych SLD. Ma nadzieję, że współpraca będzie konstruktywna. Ponadto poinformował o reformie administracji szczebla powiatowego.

Radny R.Rosiński wyraził zdziwienie, że starosta był zbulwersowany postawą klubu SLD. Wystąpienie nie było dla publiki, ale dla dobra Starostwa. Czuję się dotknięty, mówię, co myślę – powiedział radny.  Nie można od nas żądać akceptacji tak wysokiego wzrostu kosztów administracyjnych. Poinformował, że Klub przyjął propozycję spotkania. 

Radny L.Wiśniewski stwierdził , że w poprzedniej kadencji krytykowano metody działania stosowane przez poprzedni Zarząd i Przewodniczącego Rady.  Z przykrością stwierdza, że jego koalicja próbuje przenosić te metody działania. Udzielanie odpowiedzi na interpelacje jest obowiązkiem Zarządu. Wyraził niezadowolenie z odpowiedzi udzielonej przez Wicestarostę – „zdjęliśmy, bo zdjęliśmy”. Jeżeli wicestarosta nie jest kompetentny, to się zastanówmy. Jeżeli był plan robót drogowych zatwierdzony przez Radę, dlaczego bez wiedzy radnych i bez zgody komisji został zmieniony. Proszę Przewodniczącego o działania. 

Przewodniczący Rady powiedział, że emocji jest za dużo. Postara się zareagować na te uwagi.

Radny W.Bąk powiedział, że z trybuny tej nigdy nie robił osobistych wycieczek. Nawet w przypadku zatwierdzenia 5 etatowego członka Zarządu Sz.Szumery, mówił, że go ceni. Jako członek klubu opozycyjnego mam prawo i obowiązek zabierać głos – powiedział. Pewne rozstrzygnięcia nam, jako klubowi nie podobają się, ale takie jest prawo opozycji.  Zmiany regulaminu organizacyjnego są zasadne, ale czy metody ich wprowadzania nie są za drogie. Nie wiadomo, czy  powiaty przetrwają. Przez 4 lata robiono wszystko, aby ten powiat umacniać. Są powiaty zadłużone. Były rozmowy w sprawie połączenia z powiatem kłobuckim. Spróbujmy się porozumieć i wypracować najlepsze metody pracy. Traktujcie mnie, nie jako przeciwnika, ale jako człowieka, który z troską patrzy w przyszłość powiatu. Będąc starostą współpraca z opozycją układała się różnie. Niejednokrotnie na tej sali prowadzono spory z opozycją, ale udawało się osiągać consensus. 

Przewodniczący Rady A.Kubat powiedział, aby nie demonizować opozycji. Opozycja będzie i ma prawo do swoich wniosków. Głosowanie  weryfikuje te uwagi.

Starosta I.Skubis zwrócił się do radnego L.Wiśniewskiego, że otrzyma szczegółową informacje dot. zdjęcia z planu robót drogowych zadania w m. Garnek. Ponadto p.starosta złożył gratulacje radnemu W.Bąkowi za otrzymanie wyróżnienia – statuetki za wybitne zasługi dla powiatu częstochowskiego oraz ponowny wybór jego osoby na funkcję przewodniczącego Zarządu Powiatowego SLD.

Wicestarosta St.Kucia powiedział, że to nie on ustalał rozdział środków. Przyjęto zasadę algorytmu oraz podjęto ustalenie, że w każdej gminie będzie realizowane 1 zadanie na drogach. 

Przewodniczący Rady złożył podziękowanie radnej M. Stępień za zorganizowanie I turnieju „Sport dla każdego”. Przypomniał o obowiązku składania oświadczeń majątkowych i innych dot. radnych. 
Ad. 22.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat zamknął obrady V Sesji Rady Powiatu o godz..15.45.
Protokołowały:

· Iwona Ciniewska 
· Ewa   Stępień

