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Protokół nr VII/03

z obrad VII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 24 kwietnia 2003 roku

w sali konferencyjnej przy ul. Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu w Częstochowie p.Andrzej Kubat o godz. 10.ººotworzył obrady VII  Sesji Rady Powiatu w Częstochowie witając radnych i gości (listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu).

Ad. 2.

Przewodniczący Rady A.Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w  posiedzeniu  uczestniczy 25 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad. 3.

Na wniosek klubów radnych  na sekretarzy wybrano jednomyślnie 24 głosami „za”   następujących radnych:

1. Andrzej 

Grad

2. Jarosław 

Kielan

Ad. 4.

Wobec braku uwag co do treści protokołu z obrad VI Sesji (protokół był udostępniony do wglądu w Biurze Rady oraz przed niniejszą Sesją), na wniosek Przewodniczącego Rady protokół został przyjęty bez odczytywania w obecności  24 radnych - jednogłośnie  24 głosami  „za”.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady Powiatu A.Kubat zgłosił zmianę w  porządku obrad polegającą na dopisaniu punktu:

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

      powiatu na  2003 r.  

Kolejne punkty narastają odpowiednio.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych –  jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła zmianę w porządku obrad.

Przewodniczący Rady stwierdził, że zmiana porządku obrad została przyjęta.

Porządek obrad przedstawiał  się następująco:

1. Otwarcie obrad VII Sesji i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad Sesji. 

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej Sesji. 

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Informacja  o działalności Miejskiego Inspektoratu Weterynarii w Częstochowie  z wykonywania zadań na terenie powiatu częstochowskiego w 2002 r.
10. Informacja Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Częstochowie o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu częstochowskiego w 2002 r. 

11. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu częstochowskiego  za 2002 r.,:
· Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej  dotyczącej  wykonania budżetu powiatu częstochowskiego w 2002 r. oraz wniosku Komisji w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Częstochowie

· Przedstawienie opinii stałych komisji Rady Powiatu do sprawozdania z wykonania budżetu powiatu w 2002 r.

· Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach dot. wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu

· Dyskusja

12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu i udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Częstochowie za 2002 r.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.
15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2003 r. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie zajęcia stanowiska dot. przeciwdziałania hodowli trzody chlewnej metodą wielkoprzemysłową na terenie powiatu częstochowskiego.
17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie.
18. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie.

19. Odpowiedzi na interpelacje  i zapytania radnych.

20. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

21. Zamknięcie obrad VII Sesji.

Ad. 6.

Na wniosek Przewodniczącego Rady,  w uzgodnieniu z przewodniczącymi klubów radnych, do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Wiesław 
Bąk

2. Janusz 
Przybylski

3. Maria 
Stępień

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie  24 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.

Ad. 7. 

Starosta Ireneusz Skubis przedstawił pisemną informację z działalności Zarządu w okresie od ostatniej  Sesji. Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ponadto poinformował o przygotowaniach do przeprowadzenia konkursu na dyrektora Domu Dziecka we Wrzosowej. Zwrócił się do Komisji Zdrowia, Przeciwdziałania Bezrobociu... o wytypowanie 2 przedstawicieli do składu komisji konkursowej. Ponadto odniósł się do informacji prasowej, w której nierzetelnie poinformowano o   zorganizowanej przez Starostwo imprezie nadawania stopni zawodowych nauczycielom dyplomowanym. Starosta stwierdził, że w mediach nagłaśniane są sprawy sensacyjne, w innych sprawach oddźwięk jest mały. Starosta poinformował również, że 18 maja br. odbędzie się Powiatowe Święto Strażackie oraz, że w dniu dzisiejszym na posiedzeniu Zarządu będzie omówiona m.in. sprawa organizacji dożynek powiatowych. 

Rada Powiatu przyjęła informację z działalności Zarządu za okres od ostatniej sesji.

P.Kazimierz Pankiewicz – Z-ca Dyrektora Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego  przedstawił informację nt. rozwoju onkologii na terenie regionu częstochowskiego.  Na uruchomienie i wyposażenie znajdującego się w stanie surowym  pawilonu radioterapii potrzebne są środki finansowe. Środki otrzymywane z województwa na ten cel są niewystarczające. Z rozmów przeprowadzonych z samorządowcami wynika, że są oni chętni do udzielenia pomocy w tej sprawie. Zwrócił się z prośbą  do radnych, aby byli propagatorami idei powstania radioterapii i życzliwie podeszli do problemu. Poprosił o ewentualne współfinansowanie zadania. Wyniki leczenia nowotworów w naszym regionie są złe – powiedział.  Powstanie takiego ośrodka na miejscu w Częstochowie jest ważne. Montaż wszystkich samorządów ziemi częstochowskiej będzie sukcesywnie dokonywany.

Radny M.Chudzik zapytał o skalę potrzeb.

P.dr K.Pankiewicz odpowiedział, że odnośnie samorządów gmin i powiatu to byłaby kwestia kilkudziesięciu  tysięcy złotych, odnośnie miasta – 2 mln. zł. Ten montaż mógłby doprowadzić do uzbierania 4 mln. zł. 

Przewodniczący Rady A.Kubat powiedział, że temat będzie analizowany przez Komisję Zdrowia... oraz Zarząd Powiatu.

Ad. 8. 

Podczas obrad sesji radni zgłosili następujące interpelacje i zapytania:

· Radny Andrzej Bąbka zgłosił interpelację w sprawie wyrównywania szans edukacyjnych młodzieży wiejskiej stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu

· Radny Janusz Przybylski zgłosił interpelację w sprawie wykonania bieżących remontów  dróg powiatowych w gm. Blachownia stanowiącą załącznik nr 6 do niniejszego protokołu

· Radny Tadeusz Hałaczkiewicz zgłosił ustną interpelację w sprawie  wykonania remontu drogi powiatowej na odcinku Nowa Wieś – Lipie

· Radna Grażyna Kisiel-Sojda złożyła do protokołu interpelację w sprawie wywieszenia przed budynkiem starostwa i jednostek powiatowych flagi powiatu częstochowskiego stanowiącą załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 9. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii Jerzy Smogorzewski przedstawił informację z działalności  Miejskiego Inspektoratu Weterynarii z wykonania zadań na terenie powiatu częstochowskiego grodzkiego i ziemskiego za rok 2002 stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Informacja dotyczy działań z zakresu nadzoru nad higieną środków spożywczych pochodzenia zwierzęcego oraz środków żywienia zwierząt, działań zespołu ds. zwalczania chorób zakaźnych zwierząt oraz opisuje działania zmierzające do zapewnienia bezpieczeństwa zdrowia i życia ludzkiego. Powiatowy Lekarz Weterynarii w swoim wystąpieniu zwrócił uwagę na problemy związane z brakiem ustaleń ze strony gmin co do miejsc przeznaczonych na grzebowiska zwierząt oraz z brakiem  podpisanych umów z zakładami utylizacyjnymi. Ponadto wskazał na problem wałęsających się zwierząt domowych oraz brak wystarczającego zabezpieczenia środków na wykonywanie zadań Inspekcji. 

Radny K.Kubat poprosił o przedstawienie koncepcji nt. rozwiązania problemu braku grzebowiska dla zwierząt padłych oraz utylizacji zwierząt.  Przypomniał, że na poprzedniej sesji podjęto uchwałę dot.  rozwiązania problemu utylizacji zwierząt.

P.J.Smogorzewski wyjaśnił, że tylko niektóre zakłady mają możliwość poddawania zwierząt utylizacji. Utylizacja jest bardzo ważnym problemem ze względu na choroby zakaźne. Należy spowodować zorganizowanie przetargów na przeprowadzenie utylizacji zwierząt. Ceny powinny być uregulowane. Jest to zadanie dla samorządów.  Odnośnie grzebowisk dla zwierząt uważa, że niepotrzebne jest tworzenie ich w każdej gminie. Wystarczyłoby utworzenie 1 – 2 w powiecie. Zwrócił uwagę, ze należy wystrzegać się sytuacji porzucania padłych zwierząt. Pomimo rejestracji i kolczykowania zwierząt zdarzają się przypadki  ominięcia przepisów np. poprzez obcinanie uszów. W sytuacji,  gdy właściciel nie jest ustalony koszty grzebania zwierząt ponosi wójt.

Radny T.Hałaczkiewicz  powiedział, że  przy utylizacji zwierząt problem polega, kto ma za to płacić.  Rolnicy są zainteresowani tematem chcąc działać  zgodnie z prawem, ale przy ogólnej nędzy panującej na polskiej wsi uciekają z tym problemem.  Temat ten radny 2-krotnie poruszał na sesji.  Otrzymał odpowiedź wymijającą.  Zaproponował, aby Powiatowy Lekarz Weterynarii zajął się tym tematem i  doprowadził do podjęcia rozmów i ustaleń w tym temacie. 

P.J.Smogorzewski poinformował, że prawo wyraźnie mówi, że za utylizację musi zapłacić rolnik. Ani lekarz weterynarii, ani nikt na tej sali  nie jest w stanie tego prawa zmienić. On sam szuka rozwiązania, które wskaże, że jest możliwość rozłożenia kosztów i uruchomienia środków na ten cel. W tym zakresie prowadzone są rozmowy z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Jest tam pełne zrozumienie tematu, ale może trzeba sprawę również  poruszyć na szczeblu centralnym. 

Radny J.Przybylski zapytał o problem bezpańskich, wałęsających się psów.  Jakie są obowiązki gminy i powiatu w tym zakresie. 

Radna U.Całusińska poruszyła problem występowania niebezpiecznych mieszańców, do kogo to zgłaszać, jak się bronić.

P.J.Smogorzewski  poinformował, że za  porządek na terenie gminy, a więc również rozwiązanie problemu niebezpiecznych ras mieszanych czy  wałęsających się  zwierząt  odpowiada wójt.  To w gminie należy zadawać pytania. 

Wójt gm. Przyrów Robert Nowak  poinformował, że problemem zajmuje się  Śląska Izba Rolnicza. Odbyły się 2  spotkania w sprawie utylizacji zwierząt z udziałem osób zainteresowanych . Problemem jest to, że pieniądze są, ale firmom nie odpowiadają proponowane warunki. Spotkania miały na celu zmienić rozporządzenie, aby firmom opłacało się dokonywać utylizacji. Do Ministra Rolnictwa zostało złożone opracowanie mające na celu dokonanie zmiany rozporządzenia i spowodowanie, aby środki przeznaczone na ten cel - 30 mln zł były w zasięgu firm zajmujących się utylizacją. Dobrze byłoby, aby opracować standard usług.  Natomiast jakie będą końcowe efekty sprawy, tego na razie nie wiadomo. 

Starosta I.Skubis zwrócił się z prośbą do Powiatowego Lekarza Weterynarii o dokonanie rozbicia przedstawionego sprawozdania na część dot. miasta i część dot. powiatu częstochowskiego. Starosta poinformował, że brał udział w spotkaniu dot. utylizacji zorganizowanym przez Prezydenta M.Częstochowy, na którym poruszano również te  problemy.  Starosta zgłosił propozycję powołania zespołu ds. utylizacji zwierząt pod przewodnictwem Wicestarosty St.Kuci z udziałem Powiatowego Lekarza Weterynarii, przedstawiciela ARiMR, Komisji Rady Powiatu...,  celem wypracowania wniosków dot. wprowadzenia zmian legislacyjnych do rozporządzenia i przekazania do ministerstwa przez poszczególne kluby radnych pism popierających te zmiany. 

P.J.Smogorzewski powiedział, że przygotuje informację, o którą prosił starosta. Wyjaśnił, że zdecydowana większość spraw przedstawiona w sprawozdaniu dot. powiatu. Sprawy miasta zawężają się do problemu psów i kotów oraz kilku zakładów przetwórczych na terenie miasta. Natomiast ciężar i odpowiedzialność w większości spoczywa na powiecie ziemskim. P.J.Smogorzewski podziękował za zaproszenie do uczestniczenia w pracach zespołu zobowiązując się do wnikliwego włączenia się do akcji. Ponadto poinformował, że od przyszłego tygodnia zmieniają się przepisy, w myśl których powiatowego lekarza weterynarii będzie powoływał i odwoływał nie starosta, jak było do tej pory, lecz wojewoda. Niezależnie od tego  p.J.Smogorzewski dalej będzie współpracował z samorządem powiatowym czując się  mocno związany z jego problemami.

Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii z działalności w 2002 roku.

Ad. 10.

P. Barbara Zbyszewska - Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Częstochowie przedstawiła informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu częstochowskiego w 2002 r. Informacja dot. nadzoru nad warunkami higieny środowiska, obiektami użyteczności publicznej i miejscami zbiorowego wypoczynku i rekreacji, nadzoru nad warunkami zdrowotnymi środowiska pracy,  nadzoru nad warunkami zdrowotnymi żywności, żywienia, materiałów i wyrobów przeznaczonych do kontaktu z żywnością oraz kosmetyków, nadzoru nad higieną procesów nauczania i wychowania oraz przedstawia działalność przeciwepidemiczną oraz oświatowo-zdrowotną. Informacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Radny K.Kubat zapytał, w jaki sposób są rejestrowane wszystkie przypadki zachorowań. 

P.B.Zbyszewska odpowiedziała, że cała statystyka prowadzona jest na podstawie 2-tygodniowych meldunków nadsyłanych z placówek zdrowia.

Radny A.Grad zapytał, skąd się wziął wzrost zachorowań na świnkę. 

P.B.Zbyszewska  poinformowała, że obowiązek szczepienia leży dziś po stronie rodziców, którzy nie zawsze dopełniają tego obowiązku.  Kiedyś przychodnie same zawiadamiały o terminach szczepień, obecnie ze względu na mniejsze możliwości finansowe - tego nie robią. 

Ad. 11.

Skarbnik Powiatu – p. Jan Miarzyński przedstawił  sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu częstochowskiego za 2002 r. Poinformował, że szczegółowego omówienia dokonano na posiedzeniach stałych komisji Rady Powiatu odbytych w kwietniu br.  Stwierdził, że planowane wielkości uchwalone w budżecie powiatu  na rok 2002 uległy zwiększeniu w ciągu roku. W stosunku do wielkości uchwalonych w budżecie powiatu przedstawiały się następująco:

· plan dochodów wzrósł o 15,6%

· plan wydatków wzrósł o 19,4%

· przychody wzrosły o 424,3%

· rozchody pozostały bez zmian.

Ogółem plan dochodów został zrealizowany w  101,5%, natomiast plan wydatków w 98,9%. Planowane rozchody wykonano  w 93,1% planu. Wynik finansowy osiągnięty za rok 2002 jest ujemny i wynosi 318.908 ,-zł. Kwota ta stanowi różnicę pomiędzy osiągniętymi dochodami, a wykonanymi wydatkami. Uzyskane przychody w wys. 1.375.591,-zł pozwoliły w całości pokryć powstały deficyt, a także spowodowały, iż na kontach pozostały wolne środki przeznaczone do zagospodarowania w budżecie  2003 r. 

Skarbnik szczegółowo omówił realizację budżetu powiatu w poszczególnych działach, wykonanie przychodów i wydatków środków specjalnych w jednostkach powiatowych oraz  wykonanie budżetu w funduszach powiatowych. 

W imieniu Zarządu Skarbnik zwrócił się do Rady Powiatu o przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu w 2002 roku, które stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Leszek Wiśniewski przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie w sprawie  wykonania budżetu powiatu za 2002 rok, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu oraz wniosek Komisji w sprawie  udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za 2002 r., który stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A.Kubat przedstawił  opinie stałych komisji Rady Powiatu w sprawie realizacji budżetu powiatu za 2002 r. stwierdzając, że wszystkie komisje wydały pozytywną opinię wobec wykonania budżetu powiatu w 2002 r. 

Przewodniczący Rady A.Kubat odczytał   pozytywną opinię RIO w Katowicach dot. wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium  dla Zarządu Powiatu stanowiącą załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej L.Wiśniewski złożył gratulacje dla byłego oraz obecnego Zarządu za prawidłową realizację budżetu w 2002 r.

Przewodniczący Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej Ryszard Rosiński w imieniu Klubu wyraził poparcie dla wniosku Komisji o udzielenie absolutorium. Stwierdził, że sprawozdanie jest rzetelne. Należy go przyjąć i  udzielić absolutorium Zarządowi.

Radna Urszula Całusińska w imieniu Klubu Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego wyraziła pełne poparcie dla wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu.

W imieniu  Klubu Radnych Wspólnota  Stanisław Kucia  wyraził podziękowanie poprzedniemu oraz obecnemu Zarządowi za sprawną realizację budżetu. 

Skarbnik J.Miarzyński odczytał pozytywną opinię RIO w Katowicach do sprawozdania z wykonania budżetu powiatu w 2002 r. 

Ad. 12.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały nr VII/52/2003 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu i udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Częstochowie za 2002 rok, który poddano pod głosowanie.

Rada Powiatu w głosowaniu jawnym - w obecności 24 radnych jednogłośnie – 24 głosami „za” podjęła uchwałę nr VII/52/2003 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu powiatu i udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Częstochowie za 2002 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Starosta I.Skubis w imieniu poprzedniego i obecnego Zarządu Powiatu wyraził podziękowanie za przyjęcie sprawozdania i udzielenie absolutorium. To mobilizuje i zobowiązuje Zarząd do dalszej aktywizacji działań wobec społeczeństwa i radnych. 

Radny W.Bąk (były starosta częstochowski) stwierdził, że to bardzo dobrze, że rok, gdzie funkcjonowały 2 zarządy został tak dobrze oceniony przez Radę. Złożył gratulacje Zarządowi za dotychczasowe działania życząc dalszych osiągnięć.

Prowadzenie obrad przejął Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Paweł Dydoń.

Ad. 13.

Skarbnik J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. Zmiany wynikają ze zmniejszenia planowanych rozchodów budżetu powiatu z tytułu spłaty pożyczek  - z czego zostaną sfinansowane wydatki majątkowe w ZSz w Złotym Potoku oraz przeznaczenia uzyskanych dodatkowych dochodów ze sprzedaży nieruchomości w Blachowni na sfinansowanie zadań inwestycyjnych w ZOZ Blachownia. 

Radny A.Grad zapytał, czy istnieje możliwość, że część szkół rolniczych przejdzie pod Ministerstwo Rolnictwa. 

Starosta I.Skubis odpowiedział, że jest to problem nierozwiązany od kilku lat. Resort edukacji chciałby mieć szkolnictwo w jednych rękach. Nie podjęto jeszcze decyzji w tej sprawie. Niezależnie od tego, czy będzie to szkoła w rękach Ministerstwa Edukacji czy Rolnictwa to pozostanie na terenie powiatu. 

Starosta odniósł się do projektu omawianej  uchwały, stwierdzając, że dzięki tej uchwale zostanie zrealizowany dalszy etap modernizacji szkoły w Złotym Potoku. 

Starosta poinformował, że Komisja Budżetowa... złożyła wniosek w sprawie przekazania środków ze sprzedaży budynku byłego  oddziału chorób płuc w całości na potrzeby szpitala w Blachowni. Wniosek ten został uwzględniony w niniejszej uchwale. 

Radny R.Rosiński stwierdził, że środki z pożyczki przeznaczone na modernizację szkoły zostaną umorzone – więc sprawa jest jasna. Będzie za podjęciem uchwały. Odnośnie przekazania środków ze sprzedaży budynku byłego oddziału chorób płuc w całości na potrzeby szpitala w Blachowni  wyraził zadowolenie, uważając podjętą decyzję za przemyślaną, a dalszą dyskusję w tym temacie za zbędną.
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VII/53/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych –23 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr VII/53/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. stanowiącą załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14.

Skarbnik J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r.  Zmian w planie wydatków dokonuje się celem przekazania dotacji gminom powiatu na dofinansowanie zadań z zakresu kultury oraz  na sfinansowanie zakupu sprzętu sportowego dla dzieci  z placówek szkolno-wychowawczych.

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VII/54/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr VII/54/2003 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2003 r. stanowiącą załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15.

Skarbnik J.Miarzyński dokonał omówienia projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2003 r.

Do uchwały budżetowej proponuje się dopisać pkt dot. możliwości udzielania przez Zarząd Powiatu poręczeń  do maksymalnej wysokości 300.000,-zł. Skarbnik odczytał wniosek w tej sprawie przedstawiony przez dyrektora ZOZ Blachownia, który stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Radny K.Kubat zapytał, czy w poprzedniej kadencji Rada Powiatu podejmowała uchwały tego typu, a jeśli tak, to czy zrealizowano spłacalność.

Skarbnik J.Miarzyński odpowiedział, że w marcu 2002 r. Rada upoważniła Zarząd do poręczenia pożyczki w wys. 700.000,-zł.  

Sekretarz K.Toczko (były Skarbnik Powiatu) poinformował, że Rada dała takie upoważnienie na pożyczkę, która została przez szpital spłacona na czas.  Powiat może występować o pożyczki  w imieniu własnych jednostek organizacyjnych, natomiast w przypadku szpitala, dla którego jest organem założycielskim może udzielać poręczeń. Występować o pożyczkę musi sam szpital. 

Starosta I.Skubis poinformował, że szpital posiada zaległości finansowe na kwotę 2,5 mln. zł. Spowodowane są źle podjętymi decyzjami legislacyjnymi. Wyjaśnił, że  poręczenie pożyczki jest niezbędne do pozyskania jej na wypłatę pensji pracowników. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VII/55/2003 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia  budżetu powiatu na 2003 r. 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr VII/55/2003 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia  budżetu powiatu na 2003 r. stanowiącą załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Prowadzenie obrad przejął Przewodniczący Rady A.Kubat

Ad. 16.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie zajęcia stanowiska dot. przeciwdziałania hodowli trzody chlewnej metodą wielkoprzemysłową na terenie powiatu częstochowskiego został przygotowany w ramach inicjatywy uchwałodawczej przez radnego Krzysztofa Kubata i poparty przez Komisję Budżetową, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa... 

Radny K.Kubat zgłosił 2 autopoprawki do projektu uchwały. Zmiany polegają na wpisaniu we wstępie uchwały zamiast słowa „współczesnych” słowa „naszą”, a w § 1 zamiast słowa „zwierząt”  - słów „trzody chlewnej”. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VII/56/2003 w sprawie zajęcia stanowiska dot. przeciwdziałania hodowli trzody chlewnej metodą wielkoprzemysłową na terenie powiatu częstochowskiego z uwzględnieniem zgłoszonych aotopoprawek. 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VII/56/2003 w sprawie zajęcia stanowiska dot. przeciwdziałania hodowli trzody chlewnej metodą wielkoprzemysłową na terenie powiatu częstochowskiego z uwzględnieniem zgłoszonych poprawek stanowiącą załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 17.

Naczelnik Wydziału OŚ D.Cieślik dokonał omówienia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie.

Zmiana uchwały spowodowana jest potrzebą urealnienia kwot przeznaczonych na realizację zadań wykazanych w załączniku do uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej... M.Chudzik poinformował, że projekt uchwały został rozpatrzony przez Komisję, która zaopiniowała go pozytywnie jednocześnie zgłaszając wniosek w sprawie dokonania zmiany w załączniku do projektu uchwały polegającej na wpisaniu w pkt 15 tabeli inne zadania – kwoty 15.000,-zł, a pozostałą kwotę w wys. 75.000,-zł rozdysponować w terminie późniejszym. Wniosek został uwzględniony w projekcie uchwały. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VII/57/2003 zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” przyjęła uchwałę Nr VII/57/2003 zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie stanowiącą załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Radny L.Wiśniewski zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Komisji Edukacji... o kontynuowanie konkursu ekologicznego wśród dzieci i młodzieży ze szkół powiatu częstochowskiego, zapoczątkowanego w poprzedniej kadencji. 

Ad. 18.

Naczelnik Wydziału OŚ D.Cieślik dokonał omówienia projektu uchwały  w sprawie ustalenia zasad udzielania dotacji ze środków PFOŚiGW w Częstochowie . Uchwała określa kryteria i sposób udzielania dotacji ze środków PFOŚiGW, jak również wyznacza decydenta w sprawie przyznawania środków oraz określa udział środków w kosztach zadania. Zasady udzielania dotacji ujednolicą ponadto formę przedkładanych wniosków o dofinansowanie ze środków PFOŚiGW.

Przewodniczący Komisji Budżetowej... M.Chudzik poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję. 

Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr VII/58/2003 w sprawie ustalenia zasad udzielania dotacji ze środków PFOŚiGW w Częstochowie.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VII/58/2003 w sprawie ustalenia zasad udzielania dotacji ze środków PFOŚiGW w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 19.

Wicestarosta St.Kucia poinformował, że odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone na piśmie. Ponadto odniósł się do interpelacji radnego T.Hałaczkiewicza w sprawie utylizacji zwłok zwierzęcych. Poinformował, iż zostanie powołany zespół ds. utylizacji zwłok zwierzęcych, grzebowisk  i bezdomnych zwierząt, oraz że podjęto działania mające na celu utworzenie schroniska dla bezdomnych zwierząt na terenie gm. Kłomnice. Pomoc w tym zakresie zadeklarował wójt gminy Kłomnice. 

P.G.Budzińska – Naczelnik Wydziału EZK wyjaśniła, że powiat częstochowski po raz 6. otrzymał dotację celową na pomoc uczniom. Środki przeznaczone są dla młodzieży na stałe zamieszkałej na wsi, a  uczącej się w szkole średniej kończącej się maturą i będącej w trudnej sytuacji materialnej. 

Radny R.Rosiński zwrócił się z zapytaniem, kto przekazuje szkołom opinię o sytuacji materialnej uczniów.

P.Naczelnik G.Budzińska odpowiedziała, że opinie takie pozyskują szkoły od komitetów stypendialnych. 

Ad. 20.

Przewodniczący Rady A.Kubat poinformował, że wpłynęła informacja od Komendanta Miejskiego Policji w Częstochowie z odpowiedziami na pytania skierowane pod adresem policji w trakcie obrad VI Sesji Rady Powiatu. 

Ponadto  poinformował, że Polskie  Stowarzyszenie  Osób Niepełnosprawnych zwróciło się z prośbą do Rady o wsparcie ich działalności. Przewodniczący Rady  przedstawił również wyjaśnienie rzecznika prasowego Starostwa Powiatowego do artykułu radnego R.Rosińskiego zamieszczonego w miesięczniku Spoiwo dot. budżetu powiatu, a którego treść jest niezgodna z prawdą.  Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał o zbliżającym się terminie (30.04.br.) składania przez radnych oświadczeń o stanie majątkowym. 

Radny R.Rosiński powiedział, że podtrzymuje swoje informacje zawarte w artykule, niemniej jednak przygotuje szczegółowe wyjaśnienie. 

Ad. 22.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat zamknął obrady VII Sesji Rady Powiatu o godz.13.³°

Protokołowały:

· Iwona Ciniewska 
· Ewa   Stępień

