




Załącznik do uchwały Nr XXXIII/324/2006






Rady Powiatu w Częstochowie 






z dnia 29 marca 2006 roku.

Sprawozdanie 

z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów za 2005 rok.
I. Uwagi ogólne


Powiatowi Rzecznicy Konsumentów wykonują swoje zadania od dnia 1 stycznia         1999 roku, określone w ustawie z dnia 15 grudnia 2000 roku o ochronie konkurencji                              i konsumentów (tj. Dz.U. z 2005 r. Nr 244, poz. 2080). Tekst ustawy był wielokrotnie nowelizowany i po raz drugi wydano tekst jednolity.


Powiatowi Rzecznicy Konsumentów są powoływani przez Radę Powiatu i zgodnie           z art. 35 cytowanej wyżej ustawy przedkładają Radzie Powiatu w terminie do 31 marca coroczne sprawozdanie ze swojej działalności za rok poprzedni.


Do kompetencji Rzecznika należą działania mające zapobiegać naruszaniu interesów konsumentów. Ochrona konsumenta staje się w naszym kraju zadaniem wielu instytucji a między innymi Federacji Konsumentów, Inspekcji Handlowej oraz sądów polubownych. Powstały również wyspecjalizowane instytucje konsumenckie takie jak Rzecznik Ubezpieczonych, Arbitrzy Bankowi czy Prezes Urzędu Regulacji Energetyki. Powiatowi i Miejscy Rzecznicy współpracują z pozostałymi instytucjami załatwiając sprawy indywidualne konsumentów.


Szczególnym uprawnieniem Rzecznika jest uprawnienie do wytaczania powództwa sądowego na rzecz indywidualnych konsumentów a także możliwość przystąpienia Rzecznika do toczącego się przed sądem powszechnym postępowania sądowego.


Rzecznik działa także jako instytucja samorządowa o charakterze doradczym na rzecz indywidualnych konsumentów. Rzecznicy świadczą bezpłatne porady fachowe w konkretnych sprawach indywidualnych. Na wniosek konsumenta Rzecznicy wszczynają postępowanie w celu dochodzenia ich praw. 


Zmieniające się przepisy ustawy wprowadziły wiele nowych rozwiązań. Do niedawna pomimo uprawnienia Rzecznika, że może żądać od przedsiębiorców odpowiedzi i wyjaśnień odpowiedzi takiej często nie otrzymuje i dopiero skutek osiąga w postępowaniu sądowym.
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Nowym rozwiązaniem jest wprowadzony do ustawy art. 106 a, który daje możliwość wystąpienia Rzecznika o nałożenie kary grzywny w przypadku naruszenia przez przedsiębiorcę obowiązku udzielenia informacji z art. 37 ust. 4 cytowanej ustawy.

II.  Realizacja zadań Rzecznika


Podstawową formą działalności Rzecznika oraz najczęściej wykonywaną jest udzielanie szeroko rozumianej informacji prawnej w zakresie ochrony praw konsumenta. Poradnictwo udzielane jest przez Rzecznika zarówno bezpośrednio w biurze jak i telefonicznie. Porady telefoniczne są najczęściej stosowaną formą, szczególnie dla osób zamieszkujących z dala od biura Rzecznika. Porady telefoniczne są zazwyczaj pierwszą informacją i pomocą w załatwianiu                   i dochodzeniu swoich praw przez konsumentów. Rzecznik udziela codziennie kilku porad telefonicznych. Za rok 2005 udzielono około 250 porad prawnych.


Inną formą działalności Rzecznika jest podjęcie konkretnych czynności wyjaśniających, mediacyjnych czy roszczeniowych złożonych do Rzecznika w formie wniosków czy skarg.               W rejestrze spraw prowadzonym przez Rzecznika odnotowano 73 sprawy, w których podejmowano konkretne czynności wyjaśniające, mediacyjne czy też czynności przedsądowe. 


Składane do Rzecznika skargi konsumentów dotyczyły nie tylko reklamacji zakupionego obuwia, odzieży, sprzętu gospodarstwa domowego ale także nienależycie wykonanych usług.


W jednej sprawie Rzecznik odmówił prowadzenia postępowania gdyż nie dopatrzył się naruszenia prawa. Trzy sprawy zostały przekazane zgodnie z właściwością miejscową do innych Rzeczników. W ośmiu przypadkach, na wniosek konsumentów przygotowano pozew do sądu, który konsumenci sami składali w sądzie.


Pomoc prawna w postaci przygotowania pozwu dla konsumenta ma miejsce, kiedy wymagana jest dodatkowa opinia biegłego lub rzeczoznawcy, a także kiedy konsument domaga się odszkodowania za rzeczywistą szkodę poniesioną w przypadku niewłaściwego wykonania umowy.


Szczegółowe dane zawierają tabele stanowiące dalszy ciąg sprawozdania.

