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Protokół nr V/07
z obrad V Sesji Rady Powiatu w Częstochowie  

odbytej w dniu 28 lutego 2007 roku w  sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego przy ul. Jana III Sobieskiego 9

w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski o godz.10.00 otworzył obrady V  Sesji Rady Powiatu witając radnych i gości (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Ad. 2.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski oświadczył, że zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu  uczestniczy 24 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Radna nieobecna:

· Joanna Alina Haładyn (usprawiedliwiona)
Redaktor Naczelna „Pulsu Regionu” Joanna Bar wręczyła nagrody Stowarzyszenia Częstochowskiego REGION i Rady Programowej „Pulsu Regionu” dla wójtów gminy Mykanów K. Smela i gminy Przyrów R. Nowaka (nieobecnych podczas uroczystości wręczania statuetek starosty) za wsparcie i pomoc przy wydawaniu miesięcznika. 
W imieniu wójta K. Smeli podziękowanie odebrał dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Krzysztof Poleski. 
Ad. 3.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w porozumieniu z radnymi na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie – 24 głosami „za”:
1. Adama Śliwakowskiego

2. Adama Wochala

Ad. 4.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że protokół z obrad IV Sesji z dnia 1 lutego 2007 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją. 
Radna R. Hyla zgłosił wniosek o przyjęcie ww. protokołu bez odczytywania.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła protokół nr IV/07 z 1 lutego 2007 bez odczytywania.
Ad. 5.

Przewodniczący Rady K. Ostalski przypomniał, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Zapytał, czy są propozycje zmian.
Członek Zarządu J. Miarzyński zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad dwóch dodatkowych punktów:
· podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat częstochowski na 2007 r.
· podjęcie uchwały w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli szkół i placówek opiekuńczo – wychowawczych, dla których powiat częstochowski jest organem prowadzącym. 
Poinformował, że ww. projekty wymagały konsultacji i uzgodnień ze związkami zawodowymi. Odbyły się cztery tury spotkań. Związki zażądały na wynagrodzenie nauczycieli dodatkowej kwoty 59 tys. zł rocznie. Powiat proponował utrzymać wysokość dodatków bez zmian. Ostatecznie na wczorajszym posiedzeniu doszło do porozumienia ze związkami zawodowymi i ustalono, że roczna wysokość dodatków zostanie zwiększona o 23 tys. zł. Ze względu na negocjacje te dwa projekty uchwał przekazano radnym dopiero dzisiaj. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski zaproponował, aby nowe punkty zapisać jako 12a i 12b. 

Wniosek Członka Zarządu J. Miarzyńskiego dotyczący wprowadzenia ww. punktów do porządku obrad poddano pod głosowanie. 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – 24 głosami „za” przyjęła zaproponowane przez Członka Zarządu J. Miarzyńskiego zmiany w porządku obrad.  
Porządek obrad wraz ze zmianami poddano pod głosowanie. 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – 24 głosami „za” przyjęła zaproponowany porządek obrad wraz ze zmianami.  
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie V Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Powołanie sekretarzy obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

5. Przedstawienie porządku obrad. 

6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie od ostatniej sesji.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Prezentacja publikacji pt. „Region Częstochowski” obejmującej argumenty na rzecz województwa częstochowskiego.
10. Informacja Miejskiego Komendanta Policji  nt. stanu bezpieczeństwa  i porządku publicznego w powiecie częstochowskim w 2006 roku.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego.
12. Podjęcie uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Zawodowych w Koniecpolu i Zespołu Szkół im. płk. Z.Chmieleńskiego w Koniecpolu oraz połączenia szkół pozostałych po rozwiązaniu tych Zespołów w Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych z siedzibą w Koniecpolu przy ul. Armii Krajowej 26.
12a.
Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat częstochowski na 2007 r. 

12b.
Podjęcie uchwały w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli szkół i placówek opiekuńczo – wychowawczych, dla których powiat częstochowski jest organem prowadzącym. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia jednolitego tekstu regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie.
14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu samochodu niebędącego własnością powiatu w celu rozliczenia kosztów przejazdów radnych odbywających podróż służbową.
15. Podjęcie uchwały w sprawie powołania i określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie.
16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie.
17. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego komisji rewizyjnej oraz powołania przewodniczących i zastępców przewodniczących stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie.
18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

19. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.

20. Zamknięcie obrad V Sesji Rady Powiatu.

Ad. 6.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano  radnych:
1. Tadeusza
Ciastko
2. Grażynę
Knapik
3. Jana

Milca

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
Ad. 7.
Starosta A. Kwapisz przedstawił informację z działalności starosty i zarządu w okresie od ostatniej sesji stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Rada Powiatu przyjęła do wiadomości ww. informację starosty. 
Ad. 8.
Podczas obrad V Sesji Rady Powiatu radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski:

· Radna G. Knapik zgłosiła interpelację w sprawie podziału komisariatu policji w Kłomnicach i utworzenia posterunku w Rędzinach stanowiącą załącznik nr  3 do niniejszego protokołu. 
· Radny R. Hyla zgłosił interpelację w sprawie utrzymania w Koniecpolu filii Powiatowego Urzędu Pracy stanowiącą załącznik nr 4  do niniejszego protokołu. 

· Radny R. Hyla zgłosił interpelację w sprawie poprawy bezpieczeństwa drogowego w miejscowości Staropole w gminie Przyrów stanowiącą załącznik nr 5  do niniejszego protokołu. 

· Radna U. Całusińska zgłosiła interpelację, w której zapytała, czy zmiana regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w zakresie obsługi medialnej jest jednoznaczna z likwidacją stanowiska rzecznika prasowego lub ewentualnym zwolnieniem z pracy pani rzecznik Grażyny Folaron stanowiącą załącznik nr 6  do niniejszego protokołu. 

· Radna L. Burzyńska zgłosiła interpelację w sprawie podcięcia gałęzi drzew przy drodze Mstów – Kraczewice oraz naprawy przepustu w miejscowości Skrzydlów przy tej drodze stanowiącą załącznik nr 7  do niniejszego protokołu.  
· Wiceprzewodniczący Rady A. Stawiarski zgłosił wniosek w sprawie rozwiązania problemu dotyczącego powstających zanieczyszczeń na drodze do Sobuczyny, gdzie od pewnego czasu wywożona jest ziemia z hałdy Maria. Zanieczyszczenia te  powodują zniszczenia na drodze remontowanej przez PZD. Zaapelował o ponoszenie przez wysypisko kosztów utrzymania drogi oraz pilne przystąpienie do napraw przełomów zimowych. 
Ad. 9.

Przewodniczący Rady Miasta Częstochowy Piotr Kurpios powiedział, że prezentacja multimedialna, którą radni za chwilę zobaczą obrazuje zmianę terenów rejonu częstochowskiego. Mówi też o finansach, które mogłyby do nas trafiać, gdyby nie sąsiedztwo 2 województw. Chciałby, aby ta prezentacja  trafiła do wszystkich, aby wiedzieć: czego chcemy, co straciliśmy i co możemy stracić dalej. Podziękował Zarządowi i Przewodniczącemu Rady za zaproszenie życząc sukcesów we wspólnych działaniach. Wyraził życzenie stanowienia Rady w mieście stołecznym regionu na mapie administracyjnej kraju. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Regionalnego i Gospodarki Rady Miasta Częstochowy dr Konrad Głębocki odniósł się do interpelacji radnego R.Hyli w sprawie utrzymania w Koniecpolu filii Powiatowego Urzędu Pracy. Zobowiązał się sprawą zająć osobiście. W tym zakresie złoży pismo do dyrektora  PUP oraz do Prezydenta Miasta. Jest za szukaniem oszczędności w administracji, ale zdaje sobie sprawę, że często cięcia te  nie zmniejszają kosztów, a są  przerzucane na mieszkańców. Poinformował, że na bieżąco współpracuje z wójtami i burmistrzami  powiatu częstochowskiego i kłobuckiego w ramach Związku Komunalnego Wodociągów i Kanalizacji, gdzie sprawuje funkcję  Przewodniczącego Zgromadzenia. Następnie zaprezentował publikację multimedialną pt. „Region Częstochowski” obejmującą argumenty przemawiające za celowością dążeń Częstochowy i okolicznych powiatów do wspólnego województwa. Publikacja stanowi załącznik nr 8 i 8a do niniejszego protokołu. Zaznaczył, że projekt ten nie jest skierowany przeciwko Śląskowi. Zadeklarował intensywną współpracę z powiatem częstochowskim w zakresie działań na rzecz województwa. Zwrócił się do Rady Powiatu o podjęcie stanowiska popierającego ideę utworzenia województwa. Chciałby się spotkać w tym zakresie z klubami radnych. Prośba o poparcie zostanie skierowana również do rad gmin. Jest to wyjście do dyskusji. Obecnie trwają konsultacje w powiecie myszkowskim i kłobuckim. Jeżeli zostaną podjęte stanowiska w tych trzech powiatach, wtedy będzie można dalej działać konsekwentnie. Komisja Rady Miasta będzie się kontaktować z radnymi powiatowymi w najbliższych tygodniach. Zdaje sobie sprawę, że ta obywatelska inicjatywa ustawodawcza będzie wymagała poparcia również  ze strony parlamentarzystów. Wie, że większość z nich z ziemi częstochowskiej zdecydowanie popiera  ideę. Podkreślił, że to musi być wspólny, bardzo dobrze zorganizowany wysiłek. Jednak legitymizacją jest uznanie idei przez władze samorządowe wymienione w fiszkach. W przeciwnym razie nie ma co startować z inicjatywą do Sejmu. Wie, że w powiatach  radomszczańskim, pajęczańskim, wieruszowskim potencjał do dyskusji również jest. Znacznie gorzej jest z powiatem zawierciańskim i lublinieckim. Niemniej jednak wierzy, że będzie to skuteczne. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził, że jest to ważny problem do dyskusji. Komisje Rady powinny się tematem zająć. 
Ad.10.
Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Częstochowie Artur Bednarek przedstawił ocenę stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania miasta Częstochowy oraz powiatu częstochowskiego za 2006 rok stanowiącą załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Odniósł się do interpelacji radnej G. Knapik w sprawie utworzenia posterunku  w gminie Rędziny. Wyjaśnił, że rejon ten jest obsługiwany przez komisariat w Kłomnicach posiadający 45 etatów. Jest to  największy teren, który obsługuje 5 gmin. Przestępczość na terenie gminy jest największa w powiecie. Komendant poinformował, że planowany jest remont budynku komisariatu w Kłomnicach mający na celu utworzenie komisariatu z prawdziwego zdarzenia. Poinformował, że obsada komisariatów nie może liczyć mniej niż pięć osób plus kierownik posterunku, gdyż takie obowiązują uregulowania prawne. Trzeba podjąć rozmowy  i ustalić, czy utworzenie posterunku w Rędzinach  zwiększy  poczucie bezpieczeństwa gminy Rędziny i Mstów. Wówczas trzeba by określić korzyści i szkody stąd wynikające. Jeśli  korzyści będą większe łącznie z poczuciem bezpieczeństwa,  to trzeba będzie podjąć decyzję pozytywną. Komendant poinformował, że komisariat musi liczyć najmniej 23 – 25 etaty, aby był niezależny i mógł działać sam – a na to nas nie stać. Jeśli utworzony zostanie posterunek, to będzie  musiał otrzymywać pomoc od najbliższego komisariatu w Kłomnicach. Od tego nie odejdziemy. Policjanci rozpatrują bardzo poważne sprawy prawne. Muszą być policjanci, którzy obsługują interwencje i którzy prowadzą postępowania często zawiłe i skomplikowane. Przez policjantów  prowadzone są poważne śledztwa, które wcześniej były we władaniu prokuratury. Z tego powodu nie można wymagać 15-osobowej obsługi komisariatu. Zostało to wyliczone przed reformą administracyjną, która zresztą zrobiła wiele złego dla policji. Zaproponował wójtowi i przewodniczącemu rady gminy Rędziny skierować pismo i rozpocząć rozmowy. Na tę chwilę policja radzi sobie z przestępczością w komisariacie w Kłomnicach. Strategicznie ten komisariat jest dobrze ulokowany. Aby dobrze patrolować z komisariatu w Rędzinach trzeba by  wziąć  pod uwagę czas dojazdu, a wtedy  zakres patrolowania byłby mniejszy. Pozostałe gminy byłyby skazane na łaskę losu. Faktycznie teren działania komisariatu w Kłomnicach to jeden z najbardziej rozległych. Zgadza się, że siedziba policji zwiększa poczucie bezpieczeństwa. Zaprasza do rozmowy w kwestii utworzenia komisariatu -  nie mówi nie. Nie potrafi jednak określić, ani wymiaru, ani czasu działania. Zaznaczył, że z terenu miasta nie można zabierać policjantów, gdyż ich brakuje, a  ilość etatów została  zmniejszona. W gminie Przyrów funkcjonuje rewir, gdzie na dyżury przyjeżdża policja z Koniecpola. Jeśli w każdej gminie istniałby posterunek,  to policja nie byłaby mobilna. Następnie odniósł się do zapytania radnego A. Stawiarskiego w sprawie zanieczyszczenia drogi do Sobuczyny. Zapewnił, że skontaktuje się z wydziałem ruchu drogowego i jeżeli fakt potwierdzi się, to drogówka będzie interweniować. Poinformował, że w 2007 roku planowana jest inwestycja zmodernizowania komisariatu w Kłomnicach, gdyż lokal nie spełnia wymogów. Zamierzeniem policji jest utrzymanie bezpieczeństwa, które polepsza się z roku na rok. Następnie poinformował o sytuacji kadrowej policji. Rynek pracy zmienia się bardzo mocno. Obecnie  do obsadzenia pozostają 54 wakaty, brakuje policjantów na etatach i w komisariatach. Od lipca 2005 roku polityką kadrową zajmuje się komenda wojewódzka. Wdrożono nowy system przyjęć. Obowiązują testy na wysokim poziomie, trudno o chętnych. Występuje zjawisko odchodzenia ze służby dużej ilości policjantów, głównie z powodów finansowych. Policjant, który przychodzi do służby zarabia 1.000 zł, a po szkole 1.300 zł. Służba nie należy do łatwych. Policjanci są wypaleni zawodowo. Możemy mieć pewien kryzys. Zobaczymy jak nasi przełożeni na to wpłyną. Potrzebne są zmiany. Powstała komórka, która do 2008 roku ma zlikwidować wakaty. 
Radna L. Burzyńska zapytała, kiedy ma zostać zakończona planowana inwestycja modernizacji komendy w Kłomnicach. 

Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Częstochowie Artur Bednarek wyjaśnił, że nie odpowie na pytanie, gdyż skoro są zobowiązania do pozyskiwania funduszy z gmin to ich na 100% nie ma. Na dziś planowana jest etapowa rozbudowa komisariatu, ale kiedy się to skończy - nie jest w stanie odpowiedzieć. Obecny budynek nie będzie zburzony, a rozbudowany i wyremontowany. Wszelkie prace adaptacyjne mają się rozpocząć w tym roku. Jednak decyzje podejmuje komenda wojewódzka. 

Radny T. Ciastko zaapelował o wprowadzenie dyżurów policyjnych  w Dąbrowie Zielonej i w Przyrowie przez dzielnicowego z Koniecpola jeden lub dwa razy w tygodniu. Są tam wolne pomieszczenia. Kiedyś policjanci dyżurowali, ale od roku nie widział dzielnicowego. 
Radna U.Całusińska – z  wypowiedzi komendanta wynika, że jeśli „za” zwycięży, to będzie szansa na utworzeniu posterunku w Rędzinach. Czego wobec tego oczekuje policja ze strony gminy, aby to tego doprowadzić – zapytała.

Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Częstochowie Artur Bednarek zapewnił, że sprawdzi uwagi odnośnie braku  dyżurów dzielnicowych w gminach Przyrów i Dąbrowa Zielona. Przyznał, że dyżury takie powinny być. Utworzenie posterunku w Rędzinach będzie możliwe wtedy, kiedy gmina będzie partycypować w kosztach – czyli przekaże pomieszczenia, opłaci media  oraz  zostaną spełnione kryteria w zakresie pełnienia służby. Wtedy rozmowa będzie łatwiejsza. To są wstępne ustalenia.  Zaznaczył, że wszelkie decyzje podejmuje komendant wojewódzki. Komenda miejska tylko wnioskuje. Jednak te rzeczy są wykonalne. 
Przewodniczący Rady Gminy Rędziny Stefan Knoll  powiedział, że samorząd gminny zgodnie z ustawą ma obowiązek dbania o  bezpieczeństwo mieszkańców. Teraz w gminie odbywają się zebrania wiejskie i są pytanie ze strony mieszkańców w tym zakresie Po sesji, w której uczestniczyła poseł T.Rospondek przyszło pismo od Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji (którego fragment odczytał) wskazujące, że to komenda powiatowa policji podejmuje decyzję o utworzeniu bądź likwidacji komisariatu. Poinformował, że przed wprowadzeniem reformy komisariat policji w Rędzinach liczył 15 policjantów. Gmina ogółem liczy 9.718 m. mieszkańców w tym  zwarte osiedle liczące 2.000 mieszkańców.  Niedawno oddano halę sportową, gdzie odbywa się wiele imprez na różnym szczeblu, którą gmina jako gospodarz musi zabezpieczać. Rewir, który „niby” funkcjonuje  - nie spełnia swojej roli. Ilu jest dzielnicowych? – zapytał. Wie, że  był tylko jeden na wszystkich mieszkańców. Na zebraniach wiejskich mieszkańcy pytają, dlaczego w mieście powstają nowe komisariaty, a mieszkańców gmin  traktuje się inaczej. W najbliższym czasie przedstawiciele gminy chcą się spotkać z komendantem policji. Przypomniał, że kiedy komenda zwracała się o środki, to gmina je dała  i  zakupiono 3 samochody. Jest to do sprawdzenia w księgowości. Gmina opłaca też  wolne pomieszczenia. Mieszkańcy  proszą, jeśli nie o  komisariat,  to o całodobowy rewir.  Następnie podziękował radnej G.Knapik za złożenie interpelacji dot. utworzenia posterunku w Rędzinach. 
Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Częstochowie Artur Bednarek stwierdził, że wyczuwa nieprzyjazny klimat. Jest tutaj rok i nikt nie podjął takiej rozmowy. Nagle przy ocenie bezpieczeństwa o tym się mówi w taki sposób, że komenda miejska czegoś nie chce, od czegoś się odwodzi   i chce tworzyć  struktury  w Częstochowie. Staramy się, aby i miasto i powiat były odpowiednio zabezpieczone. Biorąc pod uwagę to, co przewodniczący rady gminy odczytał to jasne, że komendant  miejski decyduje. Jednak tych policjantów trzeba skąd wziąć, a na to musi być zgoda komendanta  wojewódzkiego. Nowi policjanci  nie będą przyjęci, ale skierowani z innych jednostek.  Dzielnicowemu jest przypisane 3000 – 5000 ludności. Zależy to od  zabudowy.  Dzielnicowy w rewirach może przebywać określoną ilość czasu, gdyż musi jeździć po terenie. Jest jeden i ciężko go zobaczyć. Jako dzielnicowy pracował 7 lat i zna tę pracę bardzo dobrze. Nie zawsze był widziany, chociaż dyżurował cały tydzień.  Obecnie starają się dzielnicowym zdejmować większość robót administracyjnych i prowadzenie mozolnych przesłuchań.  Chcą, aby byli jak najdłużej w rejonie służbowym . Wiadomo, że biurokracja zabiera bardzo dużo czasu, a są nowe ustawy i wytyczne.  My jesteśmy otwarci i nie staramy się nikogo omijać.  Tematu dotyczącego posterunku w Rędzinach nie przypomina sobie, komendant nie rozmawiał z nim na ten temat i nie stawiono wniosku w tej sprawie.  
Przewodniczący Rady K. Ostalski zaapelował, aby Komendant nie odbierał tego jako atak na bezpieczeństwo, gdyż przy ocenie stawiane są pytania, jak najbardziej wskazane. Przekazywane są też zapytania jako interpelacje mieszkańców z terenu powiatu. 
Przewodniczący Rady Gminy S. Knoll wyjaśnił, że jego wypowiedź nie była zarzutem, ale przekazaniem woli mieszkańców.

Wójt gm. Przyrów R. Nowak poinformował, że na ostatniej sesji rady gminy  omawiana była informacja o stanie bezpieczeństwa w gminie i był obecny komendant komisariatu w Koniecpolu wspólnie z 2 dzielnicowymi.  Dyskusja była burzliwa, podobnie jak tutaj, bo domagano się większej i  szerszej obecności policji, aby mieszkańcy czuli się bardziej bezpiecznie.  Argumenty komendanta były podobne:  nie ma etatów; nie da się utworzyć;  są inne wytyczne. Gmina  nie domaga się komisariatu. Złożono wniosek o prawdziwy rewir, gdyż jest budynek stanowiący  własność policji wraz z aresztem.  Gdyby usiąść wspólnie i podyskutować to może  udałoby się wypracować taki model struktury, że nie trzeba by tworzyć komisariatów całodobowych, ale  posterunek czynny w godzinach od 8.00 – 16.00 lub 18.00. Zatrudniona w gminie pracownica odciąża dzielnicowego od pracy biurowej, pisze raporty. Gmina płaci też za telefon i zwalnia z podatku od nieruchomości. Wójt rozumie trudną sytuację policji i wie, że tak nie powinno być, a policja powinna być lepiej doposażona i uzbrojona. Zaproponował temat przeanalizować i rozeznać sytuację w innych województwach. Być może można pewne rozwiązania przenieść. Jeżeli część z 24 policjantów  przebywa na zwolnieniu lekarskim lub urlopie to nie ma siły fizycznej, aby byli obecni w każdej gminie. Zaproponował, aby się zastanowić, jak to zmienić. Zaznaczył, że nie jest to atak, a propozycja poprawy. 
Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Częstochowie Artur Bednarek  powiedział, że wójt gm. Olsztyn biorąc pod uwagę głosy mieszkańców podjął już pewne działania. Robi to w normalny cywilizowany sposób, tj. najpierw pyta komendanta, jak to widzi. Współpraca ta z wójtem Olsztyna jest prowadzona na wysokim poziomie W gminach nie ma ciężkich przestępstw. Chodzi o to, aby mieszkańcy czuli się bezpieczniej. W sprawie tej najpierw musiałby zapytać się komendanta. Zapewnił, że policja stara się współpracować bezpośrednio w wójtem. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski -  sytuacja dojrzewa do tego, że wiele gmin i powiatów realizuje program „Bezpieczna gmina i bezpieczny powiat”. Taka debata mogłaby się rozpocząć i w naszym powiecie z udziałem wójtów, przewodniczących rad i radnych powiatu. Program ten wiele gmin posiada. Widać, że poczucie bezpieczeństwa dzięki tym programom zwiększa się. Zwrócił się do  komisji bezpieczeństwa oraz radnych o podjęcie debaty na temat bezpieczeństwa we współpracy z komendą miejską policji. 
Radna J. Bielawska zapytała, czy liczebność ludności gminy decyduje o utworzeniu posterunku. 

Zastępca Komendanta Miejskiego Policji w Częstochowie Artur Bednarek odpowiedział, że o utworzeniu posterunku decyduje bezpieczeństwo mieszkańców. Obecnie jest wdrażany program rządowy „Razem bezpieczniej” obejmujący miasta i gminy. Są kluczowe elementy założone do działania. Komendant zadeklarował, że jest otwarty na współpracę. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski podziękował za deklarację współpracy. 

Rada Powiatu przyjęła informację Miejskiego Komendanta Policji nt. stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie częstochowskim w 2006  roku.
Przerwa
Dyrektor PUP w Częstochowie A. Perliński odniósł się do interpelacji i zapytań radnych w sprawie utrzymania w Koniecpolu filii Powiatowego Urzędu Pracy. Poinformował, że obecnie jest przygotowywany nowy regulamin organizacyjny urzędu w konsultacji z prezydentem miasta Częstochowy. Koncepcję tę przedstawił też Zarządowi Powiatu, prezentując wizję i sposób zarządzania urzędem w zbliżających się nowych okolicznościach i nowych czasach. Rozumie, że można mówić o pewnym doświadczeniu i przyzwyczajeniu urzędników, ale obecny system trwa już 15 lat. Ma od paru lat możliwość  uczestniczenia w spotkaniach na najwyższym, ministerialnym szczeblu, gdyż należy do grupy dyrektorów mających udział w uchwalaniu ustaw sejmowych. Stąd ma dobre przełożenie na dzień dzisiejszy. Może świeże informacje z ministerstwa przekładać na PUP w Częstochowie i próbować go ułożyć na nadchodzące czasy. Myśli, jak przygotować urząd pracy do lat 2007 – 2013. Jest świadomość, że idą duże fundusze strukturalne, ale nie wiadomo, czy te kwoty  się przerobi. Jeśli chodzi o Powiatowy Urząd Pracy - to możliwości pozyskania środków będą o 100 lub 200% wyższe. PUP w Częstochowie jest w miarę dobrze przygotowany do tego zagadnienia. Zajmuje siódme miejsce w kraju, jeśli chodzi o pozyskiwanie środków unijnych i pierwsze w województwie śląskim, jeśli chodzi o przerabianie funduszy unijnych. Dyrektor PUP chce sięgnąć po maksymalne kwoty możliwe do pozyskania. Obserwuje na tym polu dynamikę. Nasz region spada w notowaniach. Chce przygotować urząd perfekcyjnie do możliwości wykorzystania środków unijnych, aby urząd był pierwszym w Polsce. W ubiegłym roku pewne zadania ze struktury urzędu – zasiłki przeszły do gmin. W lipcu ubiegłego roku wprowadzono zarządzeniem dyrektora obowiązek „odhaczania” się przez bezrobotnych, co sześć miesięcy, a nie co dwa. Urząd nie robi pasywnych rzeczy, nie każe bezrobotnemu przychodzić, aby w  zamian nic nie dawać.  Od tego diametralnie się odchodzi. Tym samym w niektórych wydziałach PUP pojawiają się rezerwy. Dyrektor poinformował, że budżet w roku bieżącym sięgnie 20 mln zł na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu, podczas gdy w 2003 r. były to niecałe 3 mln zł. Dyrektor podkreślił ogrom zadania, aby to  wszystko przerobić i  przygotować, żeby było zgrane  i dobrze funkcjonowało.  Zwrócił uwagę na  dynamikę wzrostu kwot. Wydatki na bezrobotnego zwiększają się. Rocznie jest to kwota 5 – 6 mln zł. Dziesięcioosobowy zespół przygotowuje i przerabia projekty. Dyrektor  uważa, że robi to dobrze. Jednak teraz pojawia się całkiem inna sytuacja. Z roku na rok wszystko się przestawia. Niektórzy analizują, że skoro jest mniej bezrobotnych,  to  trzeba zwolnić pracowników z pracy. Skutek jest  odwrotny, gdyż została grupa coraz trudniejszych bezrobotnych, którym grozi  wykluczenie społeczne. Skala problemu rośnie. Dla osób z długim bezrobociem organizowane są specjalistyczne  szkolenia i przedstawiany inny program, aniżeli dla gotowych do podjęcia pracy.  Kiedyś pracodawca czekał na formę pomocową od urzędu lub grupę najbardziej aktywnych, która obecnie wyjechała za granicę. Sytuacja diametralnie się zmieniła. Można się spodziewać fali finansów z Unii. Może być problem, że nie będzie kadry przygotowanej do wykorzystania tej puli. W czym problem? Jak dopasować ten urząd? Trzeba znaleźć rezerwy,  gdyż załoga  musi się zmieścić w 160 etatach, a prezydent miasta etatów  nie zwiększy. Dyrektor tak ma ułożyć urząd, aby dobrze funkcjonował. Trzeba ograniczyć dział rejestracji i obsługi, maksymalnie wyeliminować pasywne formy i  wprowadzić standardy mające obowiązywać tj. rozbudować dział doradców i pośredników, którzy będą pracowali bezpośrednio z bezrobotnymi.  Tu nie mówi się o próbie likwidacji Koniecpola. Decyzje nie zapadły. Prowadzone są rozmowy. Nie próbuje się  szukać oszczędności stricte finansowych, a  kadrowych. Poszukuje się  kapitału ludzkiego, aby wyeliminować ludzi, którzy na dziś są mało efektywni w naszym urzędzie, aby utworzyć  pewne stanowiska i wydzielić grupę specjalistów typu pośrednik - doradca mogących pracować przy projektach unijnych. Od tych ludzi będzie zależeć współpraca z pracodawcami i selekcja odpowiednich ludzi do projektów, dzięki którym będzie można przerobić pieniądze unijne. Bez nich nie będzie możliwości przerobienia finansów unijnych w przypadku uzyskania 10 -15 mln. Dyrektor powiedział, że muszą zajść zmiany w Powiatowym Urzędzie Pracy w Częstochowie i w filii w Koniecpolu. Standard musi być jeden w całym urzędzie.  Jest również koncepcja, którą  przedstawił staroście, aby wyjść, dopasować  i przygotować punkty w gminach powyżej 10 tys. mieszkańców, aby bezrobotni z całego powiatu mogli być obsługiwani. Etatów nie zwiększy. Ma znaleźć sposób na pełną obsługę bezrobotnych. Jeśli ktoś ma wizję, jak to zrobić, to zaprasza do siebie.  Jeśli wójtowie się zgodzą to jest możliwość utworzenia w gminach 6 punktów i uruchomienia w nich jeden - dwa razy w miesiącu konsultacji z bezrobotnymi. Dyrektor zapowiedział, że niebawem wybiera się do Rzeszowa  sprawdzić  funkcjonujący tam od 1 kwietnia br. nowoczesny system informatyczny pozwalający na rejestrację mieszkańców w gminach. Jeżeli taki system funkcjonowałby u nas,  to bezrobotny nie musiałby przyjeżdżać do PUP w Częstochowie i większość spraw miałby załatwionych na miejscu w gminie. Wie, że Koniecpolowi zależy, aby w funkcjonowała w nim filia PUP. Jednak czy zależy nam na nazwie, czy na zadowalającej wszystkich bezrobotnych obsłudze w powiecie? – zapytał. Można myśleć o problemie dwutorowo w tym o strukturach, które obsłużą wszystkich bezrobotnych.  To temat otwarty do dyskusji. Na posiedzeniu Zarządu Powiatu o tym dyskutowano. Czeka na opinie ze strony gmin. Dyrektor zagwarantował, że bezrobotni z rejonu Koniecpola nic nie stracą na zmianach. Wspomniał o jeszcze jednym aspekcie sprawy. Filia w Koniecpolu zajmuje budynek o powierzchni 800 m² co stanowi  ¼ PUP w Częstochowie. Budynek jest super przygotowany do tej obsługi. Budowany był z myślą o zasięgu powiatowym  dla 12 gmin czyli dla 9 tys. bezrobotnych, a nie jednego tysiąca. PUP ponosi z tego tytułu koszty. Jeżeli PUP wyjdzie na zewnątrz,  to dostępność będzie taka sama, a do urzędu w Koniecpola przyjdą tylko mieszkańcy Koniecpola. Informacja, którą przedstawił obrazuje skalę problemu i propozycje mające na celu usprawnić system. Nie jest to złośliwość, czy szukanie oszczędności – zapewnił dyrektor.  Jeżeli  budynek filii jest duży i nie wykorzystany - to jest to też kwestia gospodarności. Ze starostą jest w stałym kontakcie. Jeśli radni, czy komisje  zechce się z nim spotkać - pozostaje do dyspozycji, aby w temacie podyskutować. W środę za tydzień odbędzie się kolejna tura rozmów. Zmiany  są proponowane, aby można było wykorzystać środki unijne. Pan dyrektor poinformował ponadto, że PUP jako pierwszy w kraju działa w krajowym systemie CEPI i  posiada wspólną bazę danych z Urzędem Miasta i MOPS-em. Bezrobotni nie musi już jeździć  do PUP po zaświadczenia. Taki system działa.  W tej sprawie w ubiegłym roku dyrektor zwrócił się do gmin. Odezwały się tylko trzy gminy.  Wniósł, aby gminy  wypowiedziały się w tym względzie, bo w ministerstwie są środki na uruchomienie systemu. Ma też informacje, że na pewno wejdzie w życie program ministerialny SYRIUSZ, który obligatoryjnie wprowadzi informatykę i połączy system. PUP  stawia na bezpośrednią łączność z gminami, która pozwoli na przekazywanie danych. Obsługa pracownika PUP w gminie niczym nie będzie się różniła od pracownika w Częstochowie. Trzeba iść w kierunku nowości, bo systemy informatyczne rozwijają się i ułatwiają pracę. Podsumowując dyrektor powiedział, że   starał się pokazać, co się dzieje w urzędzie i co nas czeka w przeciągu tego i przyszłego roku. Idzie bardzo duży rozwój informatyki i bardzo duże pieniądze, które mogą dotrzeć do urzędu pracy. Szykuje się duży rozwój.  W ubiegłym roku urząd dysponował kwotą 16 mln zł. W tym roku budżet ma przekroczyć 20 mln zł, jeżeli będą potrzeby. Aby to wydać musi mieć super kadrę. W uzupełnieniu  poinformował, że jako pierwszy w kraju urząd pracy otrzymał certyfikat ISO nr 1.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził, że potrzebny jest punkt obrad poświęcony bezrobociu i współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy. Uznał odpowiedź dyrektora PUP na interpelację za wyczerpującą. Przypomniał, że starosta deklaruje powrót do rozmów.
Członek Zarządu H. Kasiura podziękował za udzielenie głosu dyrektorowi PUP. Poinformował dyrektora PUP, że Zarząd Powiatu jest za usprawnieniem obsługi bezrobotnych w powiecie częstochowskim i dał temu wyraz na ostatnich konsultacjach na posiedzeniu Zarządu. Jest również za skróceniem czasu dojazdu bezrobotnego z poszczególnych gmin do siedziby w Częstochowie. Ten kierunek będzie wyrażany pozytywnie. Zwrócił jednocześnie uwagę, że poza punktami obsługującymi bezrobotnych urząd pracy realizuje też zadania wynikające z ustawy z zakresu aktywnych form przeciwdziałaniu bezrobociu. Nie wie, czy w Koniecpolu będzie filia, czy placówka. Wie, że powinny tam pozostać te kompetencje, które sa wykonywane i wynikające z ustawy. Kierownik filii ma uprawnienia do podpisywania umów cywilnoprawnych z pracodawcami i partnerami w 4 gminach. Ten wypracowany system jest dobry i sprawdzony. Obecny dziś na sesji wójt z Przyrowa może to potwierdzić. Te rozmowy są prowadzone. Uznał za bardzo obiecującą swoją wizytę u  wiceprezydenta miasta B. Sobusia. Wizyta napawa optymizmem, że sytuacja w Koniecpolu jest rozumiana. Zapowiedział, że interpelacja z upoważnienia starosty zostanie skierowana do dyrektora PUP. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski zaapelował o przesunięcie debaty dotyczącej sytuacji PUP, przypominając, że temat wyniknął z interpelacji i nie było go w porządku obrad. Chciałby, aby nie było złego wrażenia i aby komisje rady przygotowały się do zagadnienia, gdyż nad tematem trzeba debatować i rozwiązywać problemy. 
Ad. 11.

Skarbnik Powiatu K. Toczko przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego. Proponowane zmiany dotyczą:  uwzględnienia  w budżecie powiatu środków na odtworzenie nawierzchni drogi powiatowej w Blachowni uszkodzonej  przy wykonywaniu sieci wodociągowej,  przeznaczenia na remonty dróg powiatowych środków otrzymanych z FOGR stanowiących zwrot kosztów za prace wykonane w 2006 roku oraz środków przekazanych w 2006 roku na rozliczenie budowy ZSz w Koniecpolu, przeznaczenia wolnych środków na pokrycie udziału własnego powiatu przy realizacji wypłat stypendiów dla studentów. Zgodnie ze zmianą planu wydatków majątkowych dokonuje się także zmiany załącznika nr 4 do uchwały budżetowej.  
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr V/42/2007 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego. Przypomniał, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami projekty uchwał nie będą odczytywane, a przy ich głosowaniu Przewodniczący będzie się powoływał na nr druku. 
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/42/2007 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 12
Naczelnik wydz. EZK G. Budzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Zawodowych w Koniecpolu i Zespołu Szkół im. płk. Z.Chmieleńskiego w Koniecpolu oraz połączenia szkół pozostałych po rozwiązaniu tych Zespołów w Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych z siedzibą w Koniecpolu przy ul. Armii Krajowej 26. W związku z tym, że obydwa wymienione Zespoły funkcjonują we wspólnym nowym obiekcie w Koniecpolu, a kadencje dyrektorów tych Zespołów kończą się 31 sierpnia br. proponuje się utworzyć z dniem 1 września jeden Zespół, co ograniczy koszty związane z bieżącą obsługą odrębnie funkcjonujących Zespołów. Projekt zyskał zgodę Śląskiego Kuratora Oświaty, natomiast akt założycielski i statut zostały pozytywnie zaopiniowane przez Rady Pedagogiczne.  
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr V/43/2007 w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Zawodowych w Koniecpolu i Zespołu Szkół im. płk. Z.Chmieleńskiego w Koniecpolu oraz połączenia szkół pozostałych po rozwiązaniu tych Zespołów w Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych z siedzibą w Koniecpolu przy ul. Armii Krajowej 26.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/43/2007 w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Zawodowych w Koniecpolu i Zespołu Szkół im. płk. Z.Chmieleńskiego w Koniecpolu oraz połączenia szkół pozostałych po rozwiązaniu tych Zespołów w Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych z siedzibą w Koniecpolu przy ul. Armii Krajowej 26. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 
Ad. 12a.
Naczelnik wydz. EZK G. Budzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat częstochowski na 2007 r. Regulamin określa wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, warunki za wysługę lat, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość nagród. W stosunku do zapisu w regulaminie, który obowiązywał w 2006 roku wartości dodatków uległy zwiększeniu. Skutek finansowy wynikający z ich  podwyższenia wyniesie około 24 tys. zł. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr V/44/2007 w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat częstochowski na 2007 r.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/44/2007 w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach i placówkach opiekuńczo – wychowawczych prowadzonych przez powiat częstochowski na 2007 r. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 12b.
Naczelnik wydz. EZK G. Budzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli szkół i placówek opiekuńczo – wychowawczych, dla których powiat częstochowski jest organem prowadzącym. Stawki te po uzgodnieniu ze związkami zawodowymi pozostają bez zmian na poziomie obowiązującym w 2006 roku. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr V/45/2007 w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli szkół i placówek opiekuńczo – wychowawczych, dla których powiat częstochowski jest organem prowadzącym.
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/45/2007 w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli szkół i placówek opiekuńczo – wychowawczych, dla których powiat częstochowski jest organem prowadzącym. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 13.
Sekretarz Powiatu L. Krawczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie. Po konsultacjach z radcą prawnym zmieniono projekt uchwały – poprzedni mówił o tekście jednolitym regulaminu organizacyjnego, a właściwy odnosi się do uchwalenia regulaminu organizacyjnego starostwa. Radni otrzymali przed sesją poprawioną wersję projektu. Regulamin organizacyjny starostwa został uchwalony przez Radę Powiatu w 1999 r. W międzyczasie zaszło w nim kilkanaście zmian. Obecnie zaistniała konieczność wprowadzenia kolejnych poprawek polegających na  zmianie kompetencji sekretarza i skarbnika powiatu, przeniesienia zadań z Wydz. Organizacyjnego do Wydz. Edukacji tj. współpracy  z zagranicą, obsługi medialnej. pożytku publicznego oraz uporządkowania zadań merytorycznych wydziałów (zgodnie z przepisami prawa, jedne zadania odeszły, inne należy realizować).Ponadto poinformował, że w przekazanym tekście regulaminu organizacyjnego – załaczniku do uchwały zaszły drobne błędy techniczne, a mianowicie: w rozdz. 1, §  1, ust. 1, wykreślono pkt. 8,  w § 26 dotyczącym Wydz. Administracji Architektoniczno-Budowlanej dopisano pkt. 5 w brzmieniu: zadania z zakresu prawa budowlanego dla gmin Koniecpol, Dąbrowa Zielona. Lelów i Przyrów  realizuje Oddział Zamiejscowy Wydz. Administracji Architektoniczno-Budowlanej w Koniecpolu, oraz w § 66 należy poprawić Nr Dziennika Ustaw dotyczący ustawy o samorządzie powiatowym na Nr 142, poz. 1592, z późn. zm. Następnie sekretarz odniósł się do interpelacji radnej Urszuli Całusińskiej odnośnie zmian w regulaminie dotyczących rzecznika prasowego. Wyjaśnił, że w tak dużym powiecie jakim jest nasz powiat rzecznik jest potrzebny. Jednak starosta powinien mieć wpływ na to, kto jest rzecznikiem i co rzecznik robi. Poprzedni zapis w regulaminie pozbawiał starostę wpływu na tą sytuację. Poinformował, że nie było żadnych rozmów z panią G. Folaron, więc  niepokój, czy obawy są niepotrzebne. 

Radna U. Całusińska wyraziła zadowolenie z uzyskanej odpowiedzi stwierdzając, że sekretarz swoim autorytetem ją uspokoił. 
Radny M. Chudzik stwierdził, że w szanujących się powiatach są zatrudnieni rzecznicy prasowi. Uważa, że rzecznik powinien podlegać bezpośrednio staroście. Propozycja przedstawiona  w regulaminie dotycząca obsługi medialnej jest błędna i zła. Lepiej by było, aby to starosta odniósł się do tej sprawy, a nie sekretarz. 

Starosta A. Kwapisz wyjaśnił, że wydał  zarządzenie, z którego wynika, że rzecznik prasowy  podlega bezpośrednio staroście. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr V/46/2007 w sprawie uchwalenia regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – 21 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”  podjęła uchwałę Nr V/46/2007 uchwalenia regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14.
Sekretarz Powiatu L. Krawczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu samochodu nie będącego własnością powiatu w celu rozliczenia kosztów przejazdów radnych odbywających podróż służbową. Przysługujący zwrot kosztów podróży służbowych  dla radnych wynika z ustawy o samorządzie powiatowym. W rozporządzeniu MSWiA określono zasady i sposób rozliczania oraz wskazano, że to Rada Powiatu ustala wysokość stawki za 1 km, jeżeli radny korzysta ze swojego samochodu. W projekcie uchwały proponuje się przyjąć maksymalną wysokość stawki tj. 0,4894 zł dla samochodu o pojemności do 900 cm³ oraz 0,7846 zł dla samochodu o pojemności do 900 cm³. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr V/47/2007 w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu samochodu nie będącego własnością powiatu w celu rozliczenia kosztów przejazdów radnych odbywających podróż służbową.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/47/2007 w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu samochodu nie będącego własnością powiatu w celu rozliczenia kosztów przejazdów radnych odbywających podróż służbową. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15.
Sekretarz Powiatu L. Krawczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania i określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie. Do chwili obecnej działały komisje ustalone przez Radę poprzedniej kadencji. Komisje te zostały wymienione w statucie powiatu.  Aby powołać nowe komisje  zgodnie z wolą radnych  należało wcześniej dokonać odpowiedniej zmiany w statucie powiatu.  W związku z opublikowaniem w Dzienniku Urzędowym tych zmian możliwe stało się po powołanie i ustalenie składów osobowych nowych komisji.  W projekcie uchwały określono ponadto przedmiot i zakres działania nowych komisji rady. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr V/48/2007 w sprawie powołania i określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/48/2007 w sprawie powołania i określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 16  do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 16.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, ze zgodnie z projektem uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady do obsadzenia pozostaje siedem komisji Rady. Prosi o propozycje w tym zakresie.  
Członek Zarządu H. Kasiura zgłosił w imieniu klubu radnych PSL oraz ugrupowań PiS, PO, Wspólnota Samorządowa i Samoobrona propozycje składu osobowego poszczególnych komisji Rady – w tym do komisji rewizyjnej. 
Przewodniczący klubu radnych Porozumienie dla Powiatu M. Chudzik zgłosił propozycje klubu do  składu osobowego poszczególnych komisji Rady – w tym do komisji rewizyjnej.

Zgłoszone kandydatury zostały wpisane przez Komisję Uchwał i Wniosków do projektu uchwały. W skład komisji rewizyjnej weszli przedstawiciele wszystkich klubów radnych. 
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały  Nr V/49/2007 w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie uwzględniając zgłoszone propozycje osobowe.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr V/49/2007 w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/49/2007 w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 17.
Przewodniczący Rady K. Ostalski zaapelował o zgłaszanie kandydatów na przewodniczących i wiceprzewodniczących komisji, co jest konsekwencją podjętych przez Radę decyzji określających ilość i ustalających skład osobowy komisji. 
Członek Zarządu H. Kasiura w imieniu koalicji zgłosił kandydatury na przewodniczących i wiceprzewodniczących stałych komisji Rady. Poinformował, że radna J.A. Haładyn nieobecna na sesji wyraziła zgodę na kandydowanie. 
Przewodniczący klubu radnych Porozumienie dla Powiatu M. Chudzik zgłosił w imieniu klubu kandydatury na przewodniczących i wiceprzewodniczących stałych komisji Rady.
Komisja Uchwał i Wniosków odczytała projekt uchwały Nr V/50/2007 w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego komisji rewizyjnej oraz powołania przewodniczących i zastępców przewodniczących stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie uwzględniając zgłoszone propozycje osobowe. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Nr V/50/2007 w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego komisji rewizyjnej oraz powołania przewodniczących i zastępców przewodniczących stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr V/50/2007 w sprawie wyboru przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego komisji rewizyjnej oraz powołania przewodniczących i zastępców przewodniczących stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 18.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, ze starosta udzieli odpowiedzi na zgłoszone interpelacje na piśmie. 
Dyrektor PZD Z. Kuśmierska odniosła się do interpelacji radnego R. Hyli w sprawie ograniczenia prędkości na drodze powiatowej w miejscowości Staropole. Zobowiązała się temat rozeznać. Jest to droga spokojna, nie miała sygnałów w tym zakresie. Radnej L. Burzyńskiej wyjaśniła, że wycinka drzew wymaga dłuższej procedury. O zgodę na wycinkę należy wystąpić do wójta, a następnie  przeprowadzić przetarg nieograniczony. 
Radna L. Burzyńska wyjaśniła, że chodziło jej o podcięcie gałęzi. 
Dyrektor PZD Z. Kuśmierska odpowiedziała, że jeśli chodzi o podcięcie gałęzi to można to wykonać w każdym czasie. Odnosząc się do kwestii mostu poinformowała, że jest  wstępnie przewidziany do remontu z orientacyjnym kosztem 10 tys. zł. 
Radna L. Burzyńska wyjaśniła, że chodziło jej o przepust. 

Dyrektor PZD Z. Kuśmierska poinformowała, że PZD postara się, aby przepust ten naprawić. Następnie zwróciła się do Wiceprzewodniczącego Rady A. Stawiarskiego zapewniając, że skontaktuje się z komisariatem w Nieradzie w sprawie zanieczyszczeń drogi na Sobuczynę, gdyż utrzymanie porządku na drodze leży w kompetencjach policji. 

Ad. 19.
Radny T. Ciastko podziękował dyrektor PZD za szybką interwencję na drodze w gminie Dąbrowa Zielona dotyczącą załatania dziury w przeciągu dwóch dni. 
Radny A. Śliwakowski odniósł się do tematu dotyczącego stanu dróg po zimie. Na wczorajszym posiedzeniu komisji budżetowej  temat był poruszany. Mieszkańcy powiatu proszą o odpowiedź,  kiedy zostanie przeprowadzony przegląd dróg oraz kiedy zostaną załatane dziury pozimowe. 

Dyrektor PZD Z. Kuśmierska poinformowała, że otwarcie ofert na wykonanie usług drogowych już się odbyło. Najlepszą ofertę złożyła firma Drog-Bud. Jeśli nie wpłyną protesty to 1 marca br. zostaną podpisane umowy z wykonawcami.  Zapewniła, że firmy wyjdą na drogi przy korzystnych warunkach pogodowych. 
Ad. 20.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski zamknął obrady V Sesji Rady Powiatu o godz.14.00. 
Protokołowała Iwona Ciniewska 
