








Częstochowa, 25.09.2007 r.
ZAWIADOMIENIE

Zgodnie z art. 24a ust. 1,2 i 3 ustawy z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne 
i kartograficzne (Dz.U. z 2005 r. Nr. 240, poz. 2027) zawiadamiam o wszczęciu postępowania w sprawie modernizacji ewidencji gruntów i budynków dla nieruchomości gruntowych położonych w obrębach ewidencyjnych:

1. Chorzenice, Witkowice, Zberezka, gm. Kłomnice

2. Łuszczyn gm. Mstów

3. Grabowa gm. Mykanów

4. Łęg i Kijów gm. Kruszyna

Wykonawca: Spółka Cywilna „GEOLEX” – J. Stachurski, W. Szydlik, Częstochowa ul. Racławicka 2, tel.034-324 42 41

5. Lgota Mała i Teklinów gm. Kruszyna

6. Rędziny Wyrazów i Kościelec gm. Rędziny
7. Dąbek gm. Dąbrowa Zielona

Wykonawca: Przedsiębiorstwo Usług Geodezyjnych – W. Kulesza, Częstochowa ul.Jaracza 4,
tel. 034-360 56 11

8. Skrzydlów gm. Kłomnice

Wykonawca: Spółka Cywilna „GEOPRIM” – W. Śleszyński, A. Tylutki, Częstochowa ul. Śląska 22, tel. 034-365 69 10

Postępowanie ma na celu założenie ewidencji budynków i lokali oraz aktualizację użytków gruntowych. Postępowanie prowadzone będzie w trybie art. 4 ust. 1 i art. 20 ust. 1-3 w/cyt. ustawy oraz przepisów rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa z dnia 29 marca 2001 r. w sprawie ewidencji gruntów i budynków (Dz.U. Nr 38, poz. 454).


O terminie i miejscu wyłożenia projektu operatu opisowo – kartograficznego modernizacji ewidencji gruntów do publicznego wglądu osób zainteresowanych zostanie podana odrębna informacja poprzez ogłoszenie w prasie oraz na tablicach ogłoszeń Starostwa, Urzędów Gmin i właściwych Sołectw. Przewidywany termin wyłożenia projektów dla poszczególnych obrębów: od listopada 2007 r. do końca marca 2008 r.

Ze względu na ewentualne przyszłe skutki podatkowe niniejszych opracowań, właściciele nieruchomości winni brać czynny udział w prowadzonym postępowaniu, udzielać rzetelnych informacji wykonawcom i zapoznać się z nową dokumentacją w trakcie wyłożenia projektu.
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