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Protokół nr XI/07
z obrad XI Sesji Rady Powiatu w Częstochowie 
odbytej w dniu 6 września 2007 roku w  sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski o godz. 10.15 otworzył obrady XI Sesji witając radnych i gości w szczególności osoby zaproszone mające odbierać wyróżnienia i nagrody. Oznajmił, że porządek obrad zawiera ważne tematy w kwestiach dotyczących m.in. poprawy stanu dróg powiatowych związanej z podpisanym porozumieniem subregionalnym oraz poprawy standardów w jednostkach pomocy społecznej. Wyraził nadzieję, że radni po wakacyjnym wypoczynku będą pracować szybko i sprawnie. 
Ad. 2.  
Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski oświadczył, że zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu  uczestniczy 25 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu)
Ad. 3.
Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski serdecznie powitał kombatantów i schyla głowę dla tych wszystkich, którzy walczyli dla dobra ojczyzny, oddaje im szacunek i wyraża najwyższe uznanie.
Płk. Michał Kamiński  w imieniu Zarządu Inwalidów Wojennych podziękował za współpracę i pomoc udzielaną inwalidom wojennym. Podziękował też gminie Kłomnice, dzięki której poczet sztandarowy otrzymał pełne umundurowanie wojskowe i zimowe kurtki. 
Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski,  prezes Zarządu Okręgu Związku Inwalidów Wojennych RP w Częstochowie płk Michał Kamiński i główny księgowy ZO ZIW RP mjr Henryk Szyda - wręczyli staroście Andrzejowi Kwapiszowi i płk. Maciejowi Lechowiczowi Złote Odznaki „Zasłużony dla Inwalidów Wojennych”. Starosta częstochowski, płk M. Kamiński i kpt Józef Siwierski otrzymali z rąk prezesa Związku Armii Krajowej w Częstochowie Macieja Lechowicza dyplomy z podziękowaniami za „współpracę ze Związkiem dla zachowania dobrego imienia Armii Krajowej”. Dla wójta z Kłomnic (nieobecnego na sesji) przyznano odznaczenie Nike, na którego rewersie jest  napisane: „trudno jest walczyć, ciężko jest umierać, a najtrudniej jest żyć dla Polski”. 
Płk. M. Kamiński wręczył Staroście i Przewodniczącemu Rady książki – upominki.  Podziękował za przyznane odznaczenia i wyróżnienia życząc owocnych obrad i prosząc o pamięć, bo Związek Inwalidów Wojennych to najstarsza organizacja kombatancka zrzeszająca resztki  ludzi walczących o wolność i niepodległość Rzeczypospolitej. 
Starosta A. Kwapisz podziękował za możliwość goszczenia na sesji wspaniałych ludzi, którzy ponieśli tak wielkie zasługi dla Polski. To dzięki nim możemy przeżywać  wzruszające chwile i powroty do tragicznej przeszłości – powiedział. Podziękował za przyznane dowody uznania. Będzie chciał jeszcze bardziej na to zasłużyć, aniżeli już zasłużył. Życzył gościom dużo zdrowia i pomyślności oraz dobrych kontaktów -  takich, jak do tej pory. Pogratulował za przyznane wyróżnienia i odznaczenia. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że w najbliższą niedzielę, podczas której będą odbywać się także dożynki powiatowe  - na Jasnej Górze zostanie odprawiona msza dla pielgrzymki żołnierzy Armii Krajowej. Zachęcał do udziału w obydwu uroczystościach. 
Ad. 4.

Starosta A. Kwapisz  oraz członek Zarządu H.Kasiura wręczyli:

· pani Alicji Grzegorczyk dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Lelowie 

· panu Bogusławowi Marchewce dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Blachowni decyzję wojewody śląskiego pozwalającą kontynuować działalność w  ww. placówkach. Decyzja ta jest równoznaczna z przyznaniem certyfikatu potwierdzającego, że DPS-y osiągnęły wymagane standardy. Starosta wyraził nadzieję, że Dom Pomocy Społecznej w Turowie niebawem dołączy do tego grona i za rok lub dwa będzie można dokonać wręczenia certyfikatu. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził, że uzyskanie certyfikatów to bardzo miła niespodzianka. Podnoszenie standardów świadczy o tym, że w tych jednostkach pracuje się  bardzo dobrze.
Starosta A. Kwapisz stwierdził, że uzyskanie certyfikatów oznacza, że jednostki pomocy społecznej bardzo dobrze i na wysokim poziomie wykonują swoje zadania oraz co najważniejsze , że pensjonariusze w tych domach czują się dobrze; są zadowoleni; mają wysoki poziom satysfakcji. Jest  to zapowiedź, że będzie jeszcze  lepiej. Prosząc o przyjęcie decyzji pogratulował za osiągnięcie. 

Członek Zarządu H. Kasiura przypomniał, że gdy osiem lat temu wprowadzono rozporządzenie ustalające  standardy w DPS-ach, nikt nie wierzył, że można je osiągnąć. Dom Pomocy Społecznej w Lelowie jako 28 jednostka otrzymał certyfikat. Stwierdził, że to jedna z najlepszych placówek  w województwie śląskim. Taka jest opinia komisji wykonującej audyt wewnętrzny. Podobne miejsce – bo 29  uzyskał DPS w Blachowni, który  również jest jednym z lepszych dps-ów w województwie śląskim. Chlubą jest  uzyskać standard, którego osiągnięcie  było trudne. Niektórzy radni z poprzedniej kadencji zapewne pamiętają, jak ówczesny radny Janusz Przybylski twierdził, że to „radosna twórczość” ministerstwa. Okazało się, że nie - że mogliśmy to spełnić. Tym bardziej gratuluje dyrektorom, że uporali się z problemem, a radnym dziękuje za głosowanie za środkami na uposażenie jednostek.  Decyzja wojewody potwierdza, że w naszych placówkach standaryzacja zakończyła się sukcesem.
Dyrektor DPS Lelów A. Grzegorczyk oznajmiła, że spełniając wymagane standardy wykonała swoje zadanie. Komisja sprawdzająca jednostkę pozytywnie oceniła jednostkę stwierdzając, że w województwie śląskim istnieją  tylko 2 takie domy jak w Lelowie - spośród do tej pory skontrolowanych. Jednak nie byłoby tego, gdyby nie jej pracownicy. Jest to ich zasługa, a także oczywiście powiatu. Wszystkiego czego dokonano w ciągu 7 lat dokonano w oparciu o Zarząd i Radę Powiatu. Podziękowała wszystkim za miłe chwile, które teraz przeżywa. 
Dyrektor B. Marchewka w imieniu swoim oraz całej  załogi podziękował radnym wszystkich kadencji za otrzymane wsparcie finansowe. Podziękował również  pracownikom DPS w Blachowni,  którzy chyba najbardziej przyczynili się do osiągnięcia standardu. 

Starosta A. Kwapisz w uzupełnieniu poinformował, że DPS Lelów nie otrzymał żadnych zaleceń pokontrolnych, a w DPS w Blachowni zalecenia były, ale kosmetyczne. 

Ad. 5.

Starosta A. Kwapisz  wręczył pani Barbarze Kostiuk  wychowawcy w Domu Dziecka we Wrzosowej akt nadania stopnia awansu zawodowego na nauczyciela mianowanego gratulując serdecznie i życząc dobrej pracy. 
Ad. 6.

Na wniosek Przewodniczącego Rady w porozumieniu klubami  radnych na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie – 24 głosami „za”:
1. Joannę 
Bielawską

2. Joannę 
Haładyn

Ad. 7.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że protokół z obrad X Sesji z 
26 lipca 2007 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 
7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją. 
Radny R. Hyla zawnioskował o przyjęcie ww. protokołu bez odczytywania.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła protokół nr X/07 z 26 lipca 2007 roku - bez odczytywania.
Ad. 8.

Członek Zarządu H. Kasiura w imieniu Zarządu Powiatu zgłosił do porządku obrad poprawkę polegającą na dopisaniu w pkt. 3 słów:  „... i w Blachowni”, co wiąże się z otrzymaniem w ostatnim czasie certyfikatu przez  Dom Pomocy Społecznej w Blachowni 
Członek Zarządu J. Miarzyński w imieniu Zarządu Powiatu  wniósł o wprowadzenie  do porządku obrad jako punkt 14a tematu:
· Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok w tym z tytułu otrzymanej pomocy finansowej. 
Temat wyniknął w związku z otrzymaniem od urzędu marszałkowskiego dofinansowania w wys. 1, 99 mln zł. dla gmin poszkodowanych kataklizmem. Członek zarządu złożył podziękowanie za przyznaną pomoc radnemu województwa śląskiego Włodzimierzowi Skalikowi. Oświadczył, że z bardzo wieloma radnymi w tej sprawie współpracowano, a uchwała została przyjęta jednogłośnie. To wielkie zasługi całej rady wojewódzkiej i zarządu wojewódzkiego Środki te mają być wydane w następujący sposób: 1 mln zł na drogę i chodnik w Skrzydlowie – 3 km, 500.000 zł na chodnik i drogę w Koninie – 1,17 km, 170.000 zł  na remont mostu w Skrzydlowie oraz 320.000 zł na budowę boiska w Kamienicy Polskiej. W sprawie budowy boiska przewidziany jest też udział gminy Kamienica Polska w wys. 250.000 zł. Ponadto gmina Starcza ma przekazać środki w wys. 29.000 zł na budowę  ciągu pieszo-rowerowego. Należy też wykonać budowę drogi przy ul. Kościuszki w Blachowni. Tam rozstrzygnął się już przetarg na budowę  drogi, która ma kosztować 1,4 mln zł. Trzeba jeszcze  dołożyć 690.000 zł ze środków uzyskanych z  tytułu  mniejszych wydatków w 3 innych zadaniach drogowych oraz  z bieżących zadań drogowych z tytułu odwodnienia (200.000 zł).
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie  poprawki do porządku obrad zgłoszone przez członków Zarządu proponując formę an block.

Rada Powiatu w obecności 25 radnych jednomyślnie – 25 głosami „za” przyjęła ww. poprawki.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie  porządek obrad wraz z przegłosowanymi poprawkami. 

Rada Powiatu w obecności 25 radnych jednomyślnie – 25 głosami „za”. przyjęła ww. porządek obrad.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie XI Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wręczenie złotych odznak i dyplomów za współpracę ze Związkiem Armii Krajowej.
4. Wręczenie decyzji Wojewody Śląskiego w sprawie wydania zezwolenia na prowadzenie przez powiat częstochowski Domu Pomocy Społecznej w Lelowie i w Blachowni.
5. Wręczenie aktu nadania stopnia awansu zawodowego na nauczyciela mianowanego dla wychowawcy w Domu Dziecka we Wrzosowej.

6. Powołanie sekretarzy obrad.

7. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

8. Przedstawienie porządku obrad. 

9. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

10. Informacja z działalności Starosty i Zarządu za okres od 21 czerwca 2007 roku.
11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w Częstochowie w sprawie powołania Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Blachowni i zwołania pierwszego posiedzenia.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok.
14.a.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok w tym z tytułu otrzymanej pomocy finansowej.

15. Informacja dotycząca zakresu należności przysługujących powiatowi,  które w I półroczu 2007 roku zostały umorzone, rozłożone na raty lub których termin płatności został odroczony.
16. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007 – 2013.
17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości Powiatu Częstochowskiego.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2007 rok.
19. Sprawozdanie z realizacji powiatowego planu gospodarki odpadami w powiecie częstochowskim za lata 2004 – 2006.
20. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  określenia zadań finansowych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku.
21. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na członka Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych.
22. Sprawozdanie  z działalności Komisji Rewizyjnej w I półroczu 2007 roku.

23. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie zaliczenia drogi gminnej nr 08050 na odcinku od skrzyżowania z drogą krajową nr 46 w miejscowości Olsztyn do skrzyżowania z drogą powiatową nr 1042 S (dawny nr 08049) w miejscowości Kusięta, w ciągu której leży ulica Mstowska do kategorii dróg powiatowych oraz określenia przebiegu tej drogi.

24. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi p. Krystyny Baum na działanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów.
25. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi p. Ireny Sajdak na działanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów.
26. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

27. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.

28. Zamknięcie obrad XI Sesji Rady Powiatu.

Ad. 9.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi i klubami do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano  radnych:
1. Tadeusza 
Ciastko
2. Tadeusza 
Milkiewicza

3. Adama 
Wochala

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

Ad. 10. 
Starosta A. Kwapisz przedstawił informację z działalności Zarządu w okresie od dnia 21 czerwca 2007 roku. Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Rada Powiatu przyjęła informację Starosty z działalności Zarządu w okresie od dnia 21 czerwca 2007 roku.
Przewodniczący Rady K. Ostalski na prośbę radnego wojewódzkiego, wobec braku sprzeciwu ze strony Rady oddał głos panu Włodzimierzowi Skalikowi.

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Wł. Skalik odniósł się do kwestii związanej z Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich. Chodzi o kryterium dostępu do działania pod nazwą: „Ułatwianie startu młodym rolnikom”. Problem, na który radny chce zwrócić uwagę dotyczy zmiany w zapisach rozporządzenia Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Zmiana pojawiła się w czerwcu br. Wynika z niej, że gospodarstwa, które mogłyby skorzystać z finansowania w ramach ww. działania muszą posiadać odpowiednią powierzchnię użytków rolnych, nie mniej niż średnią w danym województwie i nie więcej niż 300 ha. Jeżeli jednak średnia w województwie jest niższa niż średnia krajowa, wtedy obowiązuje średnia krajowa. Problem polega na tym, że rozdrobnienie agrarne na terenie województwa  śląskiego jest szczególnie wysokie, podobnie jest w województwie małopolskim, świętokrzyskim i podkarpackim. Poprzedni zapis mówił, że działania dedykowane są gospodarstwom, których powierzchnia odpowiada co najmniej średniej wojewódzkiej. W województwie śląskim i prawdopodobnie na terenie powiatu częstochowskiego ok. 82% gospodarstw nie przekracza powierzchni 5 ha, w tym aż 45% gospodarstw ma powierzchnię mniejszą niż 2 ha. Tylko 3% ma powierzchnię powyżej średniej krajowej. Skutek jest taki, że wszystkie mniejsze gospodarstwa będą wyłączone ze wspomnianego finansowania. W związku z tym radny zachęca do włączenia się do inicjatywy oddziaływania na resort rolnictwa, aby przywrócić poprzedni zapis. Powierzchnia w woj. śląskim średnio wynosi ok. 6,2 ha, więc chodziłoby o przywrócenie możliwości finansowania gospodarstw o powierzchni pomiędzy 6,2 – 9,57 ha. Z inicjatywy radnego sejmik woj. śląskiego podjął uchwałę, która została skierowana do Ministerstwa Rolnictwa, jak również do ARiMR, wojewody śląskiego, konwentu marszałków i do parlamentarzystów 4 województw, których również dotyczy ten problem. Zmiana w rozporządzeniu nie była konsultowana z władzami województwa i nastąpiła krótko przed zatwierdzeniem Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Potencjalnie szanse są niewielkie. Trzeba jednak zawalczyć, aby może za rok rolnicy mogli skorzystać z dofinansowania ze wspomnianego działania. Radny 
W. Skalik zaproponował włączyć się do inicjatywy, a następnie przekazał tekst uchwały Sejmiku Województwa Śląskiego Przewodniczącemu Rady Powiatu. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Ad. 11.
Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku interpelacji i zapytań ze strony radnych przeszedł do kolejnego punktu porządku posiedzenia.
Ad. 12.
Wicestarosta J. Krakowian przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w Częstochowie w sprawie powołania Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Blachowni i zwołania pierwszego posiedzenia. Jest to projekt typowo porządkujący. W poprzedniej uchwale w tym zakresie przewidziano jako jednego z członków Rady przedstawiciela wojewody śląskiego. W momencie podejmowania uchwały nie był on jednak wytypowany przez wojewodę i nie był wskazany imiennie, więc pozostawiono miejsce wykropkowane. W związku z pismem wojewody wskazującym jako przedstawiciela pan Krzysztofa Popiela  zasadnym jest podjęcie niniejszej uchwały. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu w Częstochowie w sprawie powołania Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Blachowni i zwołania pierwszego posiedzenia.
Rada Powiatu w obecności 25 radnych – jednomyślnie 25 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/84/2007 zmieniającą uchwałę Rady Powiatu w Częstochowie w sprawie powołania Rady Społecznej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Blachowni i zwołania pierwszego posiedzenia. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 13.

Skarbnik K. Toczko przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 rok. W celu dostosowania planu zadań inwestycyjnych planowanych do realizacji na 2007 rok do zmienionego planu wydatków inwestycyjnych ujętych w budżecie powiatu na 2007 rok dokonuje się zmiany „Planu wydatków na finansowanie wieloletnich programów inwestycyjnych”, o którym  będzie mowa w kolejnym punkcie sesji. Zmiany w budżecie powiatu wyprowadza się: zgodnie z umowami zawartymi z gminami Kłomnice i Kamienica Polska dotyczącymi współfinansowania opracowania dokumentacji projektowej przebudowy dróg w ramach Programu Rozwoju Subregionu Częstochowskiego, w celu przeznaczenia dodatkowych dochodów uzyskanych z opłat uzyskanych za zajęcie pasa drogowego oraz innych dochodów i przychodów powiatu - z tzw. wolnych środków, z których 80.000 zł przeznacza się  na remonty dróg powiatowych oraz pokrycie braków w wydatkach płacowych Powiatowego Zarządu Dróg (700.000 zł wolnych środków za zgodą Rady już wcześniej rozdysponowano - w większości na zadania drogowe), w  celu przeznaczenia pomocy finansowej udzielonej przez gminę Kłomnice na sfinansowanie kosztów wypoczynku wakacyjnego wychowanków Domu Dziecka w Chorzenicach, w celu przeznaczenia dla Domu Pomocy Społecznej w Lelowie darowizny pieniężnej przekazanej na poprawę warunków bytowych mieszkańców, w celu przeznaczenia planowanych dodatkowych dochodów z tytułu odpłatności mieszkańców domów pomocy społecznej na pokrycie wydatków bieżących tych jednostek, w celu przeznaczenia środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na pokrycie kosztów obsługi zadań tego funduszu, w związku z przyznaniem przez  Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach dla powiatu częstochowskiego dotacji na dofinansowanie zadania pt. „ Usuwanie i unieszkodliwianie azbestu w gminach powiatu częstochowskiego dotkniętych kataklizmem trąby powietrznej i gradobicia”, w celu uzupełnienia środków na spłatę rat kredytów i pożyczek stosownie do aktualnych harmonogramów spłat. Dokonuje się także  zwiększenia, gdyż  pozyskano środki z tytułu dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem oraz uzyskano dodatkowe przychody  związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 rok.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/85/2007 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 rok stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 14.

Skarbnik K. Toczko przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok.  Zmiany w planie wydatków wprowadza się zgodnie z wnioskiem radnych w celu uzupełnienia środków przeznaczonych na funkcjonowanie domów dziecka w Chorzenicach i we Wrzosowej oraz Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Bogumiłku tytułem kosztów poniesionych na prezenty i upominki z okazji Dnia Dziecka. Skarbnik wyjaśnił, że przed 1 czerwca szefowie jednostek zostali poinformowani, iż poniesione na ten cel wydatki zostaną im zwrócone.

Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził, że wydatki zostały przeznaczone na szczytny cel, więc zapewne dyskusji w tym temacie nie będzie. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok. 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/86/2007 w sprawie zmian w planie wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok stanowiącą załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 14a.
Skarbnik K. Toczko przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok w tym z tytułu otrzymanej pomocy finansowej. Zmiany w budżecie  wprowadza się w związku otrzymaniem pomocy finansowej (o czym wcześniej wspominał członek Zarządu J.Miarzyński) z budżetu wojewody śląskiego w wys. 1,9 mln zł z przeznaczeniem na remont mostu w Skrzydlowie, remont drogi powiatowej w m. Konin, przebudowę drogi w m. Skrzydlów, dofinansowanie kosztów budowy boiska przy LO w Kamienicy Polskiej, otrzymaniem środków z budżetu gminy Kamienica Polska na współfinansowanie ww. boiska, a także zmniejszeniem udziału gminy Mykanów we współfinansowaniu  zadania inwestycyjnego w Borownie, przekazaniem środków przez gminę Starcza na opracowanie projektu ciągu pieszo-rowerowego, uzupełnieniem wydatków inwestycyjnych na przebudowę ciągu dróg powiatowych  Herby-Puszczew-Cisie-Blachownia  poprzez przesunięcie środków z wydatków bieżących oraz z innych zadań inwestycyjnych - z uwagi na niższe koszty wynikające z przetargów. W celu dostosowania planu zadań inwestycyjnych planowanych do realizacji na 2007 rok do zmienionego planu wydatków inwestycyjnych ujętych w budżecie powiatu na 2007 rok dokonuje się zmiany „Planu wydatków na finansowanie wieloletnich programów inwestycyjnych”, o którym będzie mowa w kolejnym punkcie sesji.
Radny M. Dul zabrał głos w sprawie drogi w miejscowościach Bystrzanowice-Turów. Radny chciałby uzyskać zapewnienie, że ta droga będzie zrobiona. Po każdym deszczu, po każdym przejeździe po niej jest w coraz gorszym stanie, jest coraz więcej dziur. Mieszkańcy tych miejscowości czekają na już bardzo długo. Przy omawianiu RPO była poruszana sprawa wspomnianej drogi. Radny ma nadzieję, że będzie to zrealizowane.
Wicestarosta J. Krakowian powiedział, że trudno udzielić 100% zapewnienia. Powiat jest w stałym kontakcie z Urzędem Marszałkowskim, od którego zależą kwestie finansowe. Na konferencji w Akademii Polonijnej Wicestarosta rozmawiał z dyrektorem Wydziału Terenów Wiejskich J. Motłochem, który poinformował, że pieniądze są i trafią do powiatu częstochowskiego, tylko trzeba poczekać na oficjalne potwierdzenie. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok w tym z tytułu otrzymanej pomocy finansowej.
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednomyślnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/87/2007 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok w tym z tytułu otrzymanej pomocy finansowej. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały. 
Ad. 15.
Skarbnik K. Toczko omówił informację dotyczącą zakresu należności przysługujących powiatowi, które w I półroczu 2007 roku zostały umorzone, rozłożone na raty lub których termin płatności został odroczony. Informacja stanowi załącznik nr 7a do niniejszego protokołu. Poinformował, że zgodnie z uchwałą z 2006 roku Zarząd oraz dyrektorzy jednostek powiatowych mają prawo umarzać, rozkładać na raty lub przesuwać terminy płatności należności wobec powiatu. Zarząd ma również obowiązek raz na pół roku informować jakie operacje w ww. zakresie nastąpiły. W związku z tym na dzisiejszej sesji jest przedstawiana informacja. Wykaz dotyczy pięciu przypadków, dwóch - w zakresie pomocy społecznej i trzech - w gospodarce nieruchomościami Skarbu Państwa. Dwa pierwsze przypadki dotyczą  rozłożenia na raty i umorzenia płatności za pobyt w DPS-ie i rodzinie zastępczej w wyniku bardzo trudnej sytuacji materialnej. Kolejne 2 przypadku dotyczą odroczenia terminu opłaty z tytułu wieczystego użytkowania nieruchomości Skarbu Państwa. Opłaty te w związku z gospodarowaniem ww. nieruchomościami częściowo stanowią dochody powiatu. Decyzje o odroczeniu płatności oraz w ostatnim przypadku o umorzeniu czynszu dzierżawy uzasadnione są trudną sytuacją finansową użytkowników nieruchomości. Na wniosek wydziału merytorycznego - wydziału geodezji Zarząd przychylił się do decyzji o umorzeniu płatności w ostatnim przypadku, ponieważ dzierżawca zbankrutował i przez długi czas nie można było pozyskać od niego należności.
Przewodniczący Rady K. Ostalski wobec braku sprzeciwu ze strony radnych stwierdził przyjęcie informacji dotyczącej zakresu należności przysługujących powiatowi, które w I półroczu 2007 roku zostały umorzone, rozłożone na raty lub których termin płatności został odroczony. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski zgłosił uwagi natury technicznej apelując o zmianę nagłośnienia. Zwrócił się do Zarządu o przeznaczenie niewielkiego nakładu na naprawę sprzętu. Wytwarzające się trzaski są dość kłopotliwe na tak dużej sali i utrudniają słuchanie siebie nawzajem. Można je wyeliminować w bieżących naprawach poprzez wymianę miksera.
Ad. 16.
Członek Zarządu J. Miarzyński przedstawił projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007-2013. Oznajmił, że WPI został zmieniony z trzech powodów:
· nastąpiły zmiany w projekcie uchwały budżetowej,
· do 15 sierpnia br ustalony był termin przekazywania wszystkich zadań RPO, w tym WPI do Urzędu Marszałkowskiego. Plan Inwestycyjny został przekazany, ale uchwała dopiero dziś zostanie poddana pod głosowanie,
· nastąpiła zmiana WPI w stosunku do projektu uchwały jaką radni otrzymali tydzień temu w materiałach sesyjnych.
Członek Zarządu J. Miarzyński ustosunkował się do zmian w materiałach przekazanych radnym. Łączne nakłady na wydatki inwestycyjne w latach 2007-2013 wynoszą 181 mln 301 tys. zł. Największe wydatki występują po stronie inwestycji drogowych – ponad 146 mln zł, z czego w 2013 i kolejnych latach jest to ponad 55 mln zł. Budżet powiatu w tym zakresie to ok. 26,5 mln zł,a środki pomocowe ok. 109 mln zł. Jeżeli chodzi o konkursy, to wiele z tych zadań może być bardzo niepewnych. Odczytał kolejno wydatki w poszczególnych działach: w  infrastrukturze społecznej, infrastrukturze edukacyjnej, infrastrukturze ochrony zdrowia, infrastrukturze ochrony środowiska i infrastrukturze informatycznej. W dziale ochrony zdrowia co roku wydatki będą stanowiły ok. 1 mln zł, natomiast w 2013 r. - 13 mln zł. Tak duża kwota jest spowodowana dostosowaniem ZOZ Blachownia do wymaganych standardów. Ten wydatek może nie powstać, jest to uzależnione od dalszych losów szpitala. Największe zmiany w WPI zaszły w infrastrukturze drogowej. W materiałach wcześniejszych w pozycji 7 – Dokumentacje projektowe, ujęta była kwota razem 765 tys. zł, a budżet powiatu -  540 tys. zł. Teraz dokumentacje projektowe przedstawione są w poszczególnych zadaniach. Jest to zgodne z intencją radnych z posiedzenia Komisji Budżetu. W tych pozycjach zaznaczono również, które wydatki są przewidziane w roku 2007, a które w 2008 r. i czy pochodzą ze strony powiatu, czy z gminy. Odnośnie projektów RPO będą one wykonywane w br., z płatnością w 2007 r. lub 2008 r. Tak jest w przypadku drogi kluczowej powiązanej z Myszkowem poprzez Olsztyn – Mstów  -Częstochowę, gdzie cały odcinek 19 km leży na terenie powiatu. Na ten cel powiat wyda 154 tys. zł w 2007 r. , a gmina Mstów - 41 tys. zł , natomiast gmina Olsztyn - 113 tys. zł w 2008 r. To zadanie będzie realizowane przez 3 lata, jak również zadanie kluczowe w gminie Mykanów (poz.10.) Następnie członek zarządu omówił projekt przebudowy drogi powiatowej w gminie Kamienica Polska (poz.13.), w gminie Kłomnice (poz.15.), w gminie Mykanów (poz. 18.) – tam gmina poniesie wydatki dopiero w 2008 r. Wszystkie zadania w sieci uzupełniającej będą realizowane przez 3 lata, większość w roku 2008-2009, tylko dwa zadania - w gm. Koniecpol i w gm. Poczesna w latach 2009-2010, ponieważ nie ma tam przeprowadzonej kanalizacji. Będzie robiona w najbliższych latach. Zmiana WPI nastąpiła również w poz. 21-zadania inwestycyjne na drogach powiatowych (m.in. konkursy RPO). W 2008 powiat przeznaczy na zadania konkursowe 700 tys. zł, a razem będzie przeznaczona kwota 4,667 mln zł. W kolejnych latach powiat wyda tutaj po 1 mln, czyli w sumie będzie to kwota 6,667 mln zł. Zadania będzie można zgłaszać do konkursów pewnie już niedługo, chociaż ich realizacja może nastąpić dopiero w latach następnych, aż do 2015 r. Dodatkowo w planie ujęty jest coroczny nakład powiatu na przebudowę mostów. Zakłada się 50%-owy udział powiatu w tych zadaniach, czyli 500 tys. zł. Dodatkową pozycją WPI jest  inwestycja związana z dofinansowaniem przebudowy drogi i chodnika w miejscowości Skrzydlów (poz.7.). Udział powiat jest tutaj zerowy, gdyż całe zadanie jest dofinansowane z Urzędu Marszałkowskiego. Kolejne zmiany były związane z tym, aby uzyskać 697 tys. zł na budowę drogi w Blachowni (poz. 5.), dlatego zmniejszyły się wydatki zadania z poz. 1, 2, 3, 4. W kolejnych działach infrastruktury społecznej, edukacyjnej, ochrony zdrowia i informatycznej nie ma żadnych zmian. Pan J. Miarzyński odczytał poszczególne zadania i kwoty na nie przeznaczone objaśniając poszczególne zadania. Przy dziale edukacji wyjaśniał szczegółowo, że budowa hali sportowej przy LO w Kamienicy Polskiej jest poparta podpisanym z gminą porozumieniem. Warunkami brzegowymi budowy jest otrzymanie dofinansowania na budowę, wspólne finansowanie z gminą po 50% oraz wspólna eksploatacja wybudowanego obiektu w proporcji uczniów, bo 20% uczniów pochodzi z LO, a 80 % z pobliskiego gimnazjum i szkoły podstawowej, które nie jest jednostką powiatu. W infrastrukturze informatycznej przy zadaniu e-powiat w roku 2007 zostaną przewidziane wydatki na zakup komputerów i modernizację sieci w starostwie. Wspomniane zadanie będzie również realizowane wspólnie ze wszystkimi gminami w równych nakładach. Na zakończenie dodał, że przy wszystkich zadaniach z RPO są spisane porozumienia z wójtami i burmistrzami, poza jedną gminą. Daje to dobre oznaki tego, że powiat będzie w stanie wypełnić zaplanowane zadania. Wydatki drogowe są w szczególności bardzo realne. Tutaj dofinansowanie wynosi ok. 60 mln zł na zadania z RPO bezkonkursowe. Do tego poprzez konkursy będzie można jeszcze mocno poprawić infrastrukturę drogową w powiecie.
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski poinformował, że zmiany w uchwale dotyczącej WPI są konsekwencją poprzednich uchwał. Chodzi tu o ogromne pieniądze zaangażowane w poprawę jakości dróg i strukturę techniczną w powiecie. Należy się cieszyć, że dzieje się to w obecnej kadencji. Następnie poddał pod głosowanie poprawiony projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007-2013. 
Rada Powiatu w obecności 24 radnych -  jednomyślnie - 24 głosami „za” podjęła uchwałę nr XI/88/2007 w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Częstochowskiego na lata 2007-2013. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 17. 
Naczelnik Wydziału OSI H. Sobel przedstawił projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości powiatu częstochowskiego. W związku z wybudowaniem przez powiat nowej szkoły ponadgimnazjalnej w Koniecpolu baza jednej z dotychczasowych placówek oświatowych - Zespołu Szkół przy ul. Mickiewicza 10 pozostała niezagospodarowana.  Powierzchnia nieruchomości wynosi 30 arów, bazę szkoły stanowiło 5 budynków. Obiekt jest pusty i nie ma koncepcji odnośnie wykorzystania. Zarząd Powiatu proponuje zatem przeznaczyć nieruchomość do sprzedaży w trybie przetargu nieograniczonego.  

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości powiatu częstochowskiego. 

Rada Powiatu w obecności 20 radnych – jednomyślnie 20 głosami „za” podjęła uchwałę Nr X/89/2007 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości powiatu częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 18.

Naczelnik Wydziału OŚ D. Cieślik przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2007 rok. Propozycje wynikają z konieczności przeznaczenia środków na wykonanie cechówki do drewna, o co zawnioskowało nadleśnictwo Złoty Potok  (kwotę zdjęto z zadania dotyczącego prowadzenia nadzoru nad lasami)  oraz zmiany nazwy zadania  realizowanego przez ZSz w Złotym Potoku -  z modernizacji kotłowni na wymianę stolarki okiennej  i drzwiowej w sali gimnastycznej zgodnie z wnioskiem dyrektora. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2007 rok.
Rada Powiatu w obecności 20 radnych – jednomyślnie 20 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/90/2007 w sprawie zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2007 rok. Uchwałą stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 19.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poprosił referenta o krótką wypowiedź i zawarcie sentencji. 

Geolog Powiatowy M. Stępień przedstawił sprawozdanie z realizacji powiatowego planu gospodarki odpadami w powiecie częstochowskim na lata 2004 – 2006 stanowiące załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. Sprawozdanie jest elementem polityki ekologicznej państwa mającym na celu stworzenie w  kraju  integralnego systemu. Pierwsze sprawozdanie z realizacji planu powinno być przedstawione Radzie i Zarządowi Województwa do 30 czerwca 2007 roku. Zakres informacji objęty sprawozdaniem odnosi się do zmian, które zaszły  od dnia uchwalenia planu gospodarki odpadami. Jest to sprawozdanie cząstkowe z powodu braku danych źródłowych mających pochodzić od gmin. Z tego powodu wystąpił dylemat, czy takie sprawozdanie sporządzać i jak do tego ustosunkuje się Zarząd Województwa. Sprawozdanie zostało sporządzone wg wzoru ministerstwa  przekazanego dopiero w końcowej fazie okresu sprawozdawczego, czyli brakuje spójności. Zawiera informacje, których nie ma w zaleconym  formularzu. Z powodu braku informacji od gmin nie było możliwe przeprowadzenie właściwej analizy, która by pozwoliła ocenić zmiany ilości oraz kierunek postępowania z odpadami oraz przedłożyć sprawozdanie w ustawowym terminie.  Niemożliwa była również weryfikacja danych z wojewódzką bazą danych, ani wyciągnięcie  bardziej szczegółowych wniosków pomocnych przy aktualizacji powiatowego planu. Na 16 gmin z terenu powiatu sprawozdania z realizacji gminnych planów gospodarki odpadami  Zarządowi Powiatu przedłożyło zaledwie 8 gmin w tym jedna, która nie ma uchwalonego planu. Tylko 4  przedłożyły sprawozdania dochowując ustawowego terminu do  31 marca.  Sprawozdania przesłały gminy: Blachownia, Lelów, Kamienica Polska, Kłomnice, Konopiska, Mstów, Olsztyn, Poczesna. Gminy Poczesna i Konopiska.Na podstawie przesłanych, ale też niekompletnych informacji i sprawozdań  uzyskanych nie od wszystkich gmin wnioskuje się, że tylko 7 gmin posiada uchwalone plany gospodarki odpadami. Sprawozdanie miało dostarczyć wnioski pomocne do aktualizacji planów gospodarki odpadami. Zaznaczył, że jako powiat nie posiadamy żadnych kompetencji w zakresie gospodarki odpadami. To gminy odpowiadają za odpady komunalne. Ponadto powiat nie dysponuje składowiskiem, gdyż wysypisko w Młynku- Sobuczynie należy do miasta. Geolog powiatowy zwrócił uwagę na brak środków w samorządach gminnych na wdrażanie  na większą skalę selektywnej zbiórki odpadów oraz brak zainteresowania  ze strony podmiotów gospodarczych  (na obszarach wiejskich rozproszonych ) upowszechnianiem tego systemu. Na zadania dotyczące gospodarki odpadami potrzebne są środki finansowe. Zobowiązania powiatu w tym względzie w miarę możliwości wykonano. 

Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski stwierdził, że sprawozdanie z  realizacji powiatowego planu gospodarki odpadami jest bardzo obszerne, dlatego radni otrzymali ten materiał na płytach CD. Z relacji geologa powiatowego wynika, że dokument jest dość niespójny i trzeba nad nim popracować. Z merytorycznego punktu pojawiają się zatem pytania. Przewodniczący oddał głos radnym. 

Radna J. A. Haładyn oznajmiła, że w szkołach podstawowych na terenie gmin powiatu częstochowskiego znajdują się odczynniki chemiczne, których nie zlikwidowano po zmianie sytemu nauczania. W związku z tym pyta, czy starostwo może w jakiś sposób pomóc i jak można rozwiązać ten problem?
Geolog Powiatowy M. Stępień poinformował, że jest możliwość wykorzystania wzoru rozwiązania, jakie zastosowano w szkołach powiatowych. Na szczeblach gmin można zwrócić się do wójtów, jeżeli ta sprawa dotyczy większej ilości szkół i skoordynować zbiórkę chemicznych substancji niebezpiecznych przez firmy specjalistyczne. Gmina mogłaby sfinansować także utylizację. Zorganizowanie zbiórki w jeden dzień, po kolei we wszystkich szkołach obniży koszty. 
Wiceprzewodniczący Rady A. Stawiarski zapytał o spójność w zakresie obowiązków powiatu, czy nieuregulowanych przepisów. Czy są jakieś działania w tym zakresie, aby potem nie było niespójności? Wyraził obawy, że ktoś może zwrócić uwagę radnemu lub staroście, że coś jest źle prowadzone, nieprawidłowo i niejasno oraz że działa się na szkodę -  jeśli odpady są źle zagospodarowane. Gminne wysypiska są małe, należy ustalić co dalej robić z odpadami. Trzeba pamiętać, że wysypiska są gminne i każdy ma swoje zadania. Należy to odpowiednio prowadzić, ponieważ potem w sprawozdaniu jest inaczej, niż są wykonywane obowiązki. Radny pytał, czy były podejmowane działania w celu uregulowania tych spraw?
Geolog Powiatowy M. Stępień wyjaśnił, że gospodarka odpadami jest zadaniem własnym gminy. Obowiązkiem gminy jest umożliwienie odbioru odpadów od mieszkańców gminy. Powiat nie dysponuje innymi dostarczycielami, do których należałoby stosować ten obowiązek. Wspomniane instytucje muszą jednak postępować, jak każdy inny „wytwórca odpadów”. Niespójność, o której była mowa dotyczy sprawozdań sporządzanych w różnych okresach lub z różną zawartością merytoryczną, głównie dlatego, że zachodziły zmiany w ustawach. Na szczeblu krajowym również musi być sporządzane sprawozdanie z gospodarki odpadami, ponieważ był przyjęty plan W Ministerstwie Środowiska ustalono wytyczne i na stronie internetowej umieszczono wzór danych, jakie powinny znaleźć się w sprawozdaniu powiatowym. Ma to służyć ułatwieniu sporządzania sprawozdania przez Urząd Marszałkowski oraz zapewnić spójność i wiarygodność sprawozdania na szczeblu krajowym. Pomiędzy powiatem, a gminą nie ma hierarchiczności władzy. Każdy samorząd ma przypisany zakres swoich kompetencji.
Radny T. Milkiewicz przedstawił od strony praktycznej selektywną zbiórkę odpadów. W Niemczech, czy Norwegii takie działania się opłacają. Tam mieszkańcy nie wyobrażają sobie marnotrawienia surowców wtórnych. Radny podał przykład swojej szkoły, w której ustawiono 3 kosze z podziałem na papier, szkło, plastik i uczono uczniów segregowania odpadów. Po zapełnieniu koszy przyjechała firma opróżniająca kontenery i wysypała wyselekcjonowane odpady do jednej śmieciarki. Przedstawiciel firmy wywożącej odpady stwierdził, że segregacja się nie opłaca przedsiębiorstwom, gdyż musiałyby wykonywać kilka kursów, żeby nie mieszać śmieci. Rozwiązaniem tej sytuacji może być lepsza relacja pomiędzy ceną pozyskiwanych surowców wtórnych. Wtedy dopiero nie trzeba będzie wszystkich przekonywać do segregacji odpadów, będą to robili sami, gdyż będzie się to opłacało.
Geolog Powiatowy M. Stępień oznajmił, że sprawozdanie powiatowe trzeba wykonywać „ręcznie”. Jest to problem, ponieważ nie da się skopiować wzoru przekazanego przez Ministerstwo Środowiska. Wszystko trzeba wykonywać komórka po komórce i wpisywać treść na podstawie przesłanych z gmin materiałów. Powoduje to, że sprawozdanie jest wykonywane prawie przez miesiąc. Wszystko to jest zawarte we wnioskach w  sprawozdaniu. Utrudnienia wynikają też ze zróżnicowania danych przesyłanych z gmin, pomimo, że była wystosowana pisemna prośba o przesyłanie konkretnych informacji. Odpowiedzi uzyskano  tylko z 10 gmin, wśród nich również taką, że gmina nie posiada planu gospodarki odpadami. Pan M. Stępień na podstawie doświadczeń zdobytych jako wójt gminy Olsztyn powiedział, że problem jest również po stronie uregulowań prawnych, które miały być, ale w końcu nie powstały -  możliwe, że z braku odwagi. Obecnie podatek śmieciowy nałożony jest na wytwórcę śmieci. W takim układzie gmina jest obciążona opłatą za odpady komunalne. W momencie kiedy gmina zostałaby uprawniona do poboru tego podatku, byłaby również uprawniona do przeprowadzania przetargu i wyłonienia zamiast trzech  -  jednej firmy, działającej na terenie gminy. Byłoby to korzystne, ponieważ teraz przedsiębiorstwa konkurują o klienta. Czasem nawet firmy podkradały wyselekcjonowane odpady z wyznaczonych miejsc w gminach. Niektóre firmy zajmujące się przewozem odpadów narzucają gminie swoje wzorce dla nich opłacalne, np. selekcjonowanie odpadów na dwa worki - w jednym śmieci, których się nie podzieli, w drugim odpady, które da się wyselekcjonować. Geolog wskazywał dalej na problemy i trudności z porozumieniem się  z firmami odnośnie selekcji odpadów. W innych krajach podawane są wzorce i selektywna zbiórka odpadów udaje się. Niestety w Polsce jest to trudne do wprowadzenia w życie.
Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z realizacji powiatowego planu gospodarki odpadami w powiecie częstochowskim za lata 2004-2006. 
Ad. 20.

Członek Zarządu H. Kasiura przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  określenia zadań finansowych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku. Zgodnie z decyzją Prezesa Zarządu PFRON przyznającą dodatkową kwotę 306.000 zł na realizację zadań powiatowych proponuje się zwiększyć środki na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej wg załącznika do niniejszej uchwały. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  określenia zadań finansowych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku.
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę  Nr XI/91/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie  określenia zadań finansowych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 21.

Członek Zarządu H. Kasiura przedstawił projekt uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na członka Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych. Powiatowe rady składają się z 5 członków powołanych spośród przedstawicieli działających na terenie danego powiatu organizacji pozarządowych, fundacji oraz przedstawicieli jednostek samorządu terytorialnego. W związku z upływem kadencji  rady w naszym powiecie przystąpiono do procedury wyłaniania kandydatów. Zwykle członkiem rady zostawał przewodniczący komisji zajmującej się pomocą społeczną. Zatem proponuje do składu rady kandydaturę Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Mirosława Dula. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata na członka Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych. 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/92/2007 w sprawie zgłoszenia kandydata na członka Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 22.
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski poinformował, że członkami  Komisji Rewizyjnej są przedstawiciele wszystkich klubów radnych. Wobec tego proponuje  przyjąć sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej bez odczytywania za wprowadzeniem treści sprawozdania do protokołu. Przewodniczący poprosił o ewentualnie przedstawienie najważniejszych punktów sprawozdania.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Michalik odczytał sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w I półroczu 2007 roku, które stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Radny M. Chudzik zauważył, że w przedstawionej informacji jest mowa o zbiorniku wodnym w Blachowni. Zwrócił się do starosty z zapytaniem, czy jest szansa na wykonanie ekspertyzy zbiornika w tym roku, czy zwrócono się w tej sprawie do wojewody? Od wielu lat jest to naglący problem. Dodał, że przy zbiorniku znajduje się most, który co jakiś czas był odmalowywany. Zasugerował Staroście i PZD, aby tym razem również odmalować barierki mostku dla bezpieczeństwa jego użytkowników.
Starosta A. Kwapisz odpowiedział, że wojewoda wystąpił do Ministerstwa Finansów o odpowiednie środki na ten cel. Kiedy Urząd Wojewódzki otrzyma fundusze to zostaną przekazane do starostwa na wykonanie wspomnianej ekspertyzy. Działania wciąż są podejmowane. Jednak gdyby powiat zaangażował własne środki, nie wiadomo czy zostały by zwrócone. Starosta zapewnił, że ciągle monituje o potrzebne pieniądze, aby zalecenie Komisji Rewizyjnej było pozytywnie zrealizowane i że sprawa nie jest bagatelizowana.
Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w I półroczu 2007 roku.
Ad. 23.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg  B. Zalewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi gminnej nr 08050 na odcinku od skrzyżowania z drogą krajową nr 46 w miejscowości Olsztyn do skrzyżowania z drogą powiatową nr 1042 S (dawny nr 08049) w miejscowości Kusięta, w ciągu której leży ulica Mstowska do kategorii dróg powiatowych oraz określenia przebiegu tej drogi. W związku z uwzględnieniem przedmiotowej drogi do przebudowy w ramach programu  działania 7.1.1 oraz z uwagi na fakt, że leży w ciągu komunikacyjnym stanowiącym kluczową sieć drogową proponuje się zaliczyć ją  do kategorii dróg powiatowych. Jest zasadne, aby cały ten odcinek stał się odcinkiem drogi powiatowej. Długość odcinka przedmiotowej drogi wynosi  3,1 km. Rada Gminy Olsztyn 27 lipca br. pozbawiła drogę kategorii gminnej. Pani dyrektor nadmieniła, że  droga już wcześniej - przed 2004 rokiem należała do kategorii dróg powiatowych. 

Przewodniczący Rady K. Olsztyn poinformował, że komisja branżowa pozytywnie zaopiniowała projekt ww. uchwały. 
Radny M.Chudzik zapytał, czy w związku z przekazaniem drogi gmina dopłaca?
Dyrektor PZD B. Zalewska odarła, że nie. Niemniej jednak wystąpiono do gminy Olsztyn z pismem o przekazanie jej drogi powiatowej przez wieś Kusięta o porównywalnej długości 3,5 km. Tam droga zupełnie odbiega od jakiegokolwiek ciągu dróg powiatowych. Powiat chce taką zamianę zrobić. Ustalenia wstępne z wójtem przeprowadzono. Wyraziła nadzieję, że uda się przekazać tę drogę (przez Kusięta), a cały ciąg do Brzyszowa  będzie ciągiem dróg powiatowych. 
Radny M.Chudzik powiedział, że szkoda iż  nie ma deklaracji wójta odnośnie zamiany, bo powiat bierze na siebie  dodatkowe 3 km drogi
Dyrektor PZD B. Zalewska poinformowała, że  odcinek drogi proponowanej do przekazania gminie dochodzi do skrzyżowania z dawnym przebiegiem drogi krajowej nr 46. Byłby to dla gminy ciąg. Powiat bierze na siebie 3,5  km drogi ze względu na to, że w całym programie subregionu północnego jej odcinek przebiega od granicy powiatu myszkowskiego poprzez Olsztyn, Kusięta do granicy miasta Częstochowy.  Jest to  działanie 7.1, zasadą którego jest  połączenie najważniejszych ciągów komunikacyjnych tworzących całość w zakresie powiązań z drogami krajowymi i nawet międzynarodowymi oraz wojewódzkimi. W tym działaniu ten odcinek drogi jako gminny nie znalazłby uzasadnienia i nie byłoby ciągu komunikacyjnego. Natomiast w uzgodnieniach subregionalnych ta droga jest uwzględniona i trzeba skorzystać z danej nam szansy. 
Radny T. Milkiewicz  poinformował, że droga, o której mowa była kiedyś drogą powiatową. W tamtym czasie wójt przejął ją na potrzebę chwili. 
Dyrektor PZD B. Zalewska potwierdziła, że w 2004 roku uchwałą Rady Powiatu ta droga została pozbawiona kategorii drogi powiatowej i przeszła na gminną.

Radna J. A. Haładyn  zapytała, czy w ramach tej wymiany liczy się droga przez Kusięta koło oczyszczalni do Odrzykonia.  Czy to będzie jednoznacznie zaznaczone, że to jest droga gminy. 2 kadencje toczą się spory, a w dotychczasowych zapisach jest  zaznaczone, że to droga powiatowa. Droga ta znajduje się w koszmarnym stanie i nic nie można z nią zrobić. Rozumie, że w tej chwili ta prosta - ul. Mstowska będzie drogą powiatową, a w zamian  - taki sam odcinek będzie drogą gminną. Stwierdziła, że w tej chwili tę uszkodzoną  nawierzchnię będzie musiała naprawić gmina. 
Dyrektor PZD B. Zalewska powiedziała, że trudno jest jej wypowiedzieć się nt. konfliktowego odcinka drogi, bo to w dalszym ciągu odcinek  Generalnej Dyrekcji. Jest to ciąg drogi krajowej, która w momencie wybudowania obwodnicy, czyli wiaduktu w m. Częstochowa  nie został nikomu przekazany. Do obecnej chwili trwają rozmowy, wyjaśnienia  i jak narazie nikt nie chce się do tej drogi przyznać. Wójt mówi, że oficjalnie nie została mu  przekazana. GDDK rzeczywiście dokumentów potwierdzających, że komukolwiek  drogę przekazał - nie ma. Z tego, co wie wójt w dalszym ciągu prowadzi rozmowy nt. właściwego przekazania odcinka drogi po uprzednim jej  wyremontowaniu  przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych. 
Radna J.A. Haładyn powiedziała, że zna tę sprawę, bo była radną  gminy przez 2 kadencje. Problem polega na tym, że  wkrótce autobus nie będzie mógł jeździć  drogą, a przez kilka lat próbuje się sprawę wyjaśnić. 

Dyrektor PZD B. Zalewska stwierdziła, że  Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych. 

jest w tej sprawie bardzo oporna. Po prostu nie chce wyremontować tego odcinka drogi, aby wreszcie znalazła swojego administratora. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi gminnej nr 08050 na odcinku od skrzyżowania z drogą krajową nr 46 w miejscowości Olsztyn do skrzyżowania z drogą powiatową nr 1042 S (dawny nr 08049) w miejscowości Kusięta, w ciągu której leży ulica Mstowska do kategorii dróg powiatowych oraz określenia przebiegu tej drogi.
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – 22 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XI/93/2007 w sprawie zaliczenia drogi gminnej nr 08050 na odcinku od skrzyżowania z drogą krajową nr 46 w miejscowości Olsztyn do skrzyżowania z drogą powiatową nr 1042 S (dawny nr 08049) w miejscowości Kusięta, w ciągu której leży ulica Mstowska do kategorii dróg powiatowych oraz określenia przebiegu tej drogi. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 24.
Sekretarz Powiatu L. Krawczyk omówił skargę Pani Krystyny Baum na działanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów. Skarga dotyczy korespondencji ze starostwem trwającej od 2003 roku.  Pani K.Baum nie zgadza się z naliczaniem taryfy wodociągowej. Powiatowy Rzecznik Konsumentów (PRK) badała sprawę i prowadziła wyjaśnienia. Okazało się naliczanie taryfy jest zgodne z przepisami. Uzyskane z wodociągów wyjaśnienia zaskutkowały podjęciem uchwały Rady Powiatu z dnia 27 maja 2004 roku, w której skargę uznano za nieuzasadnioną. W maju br. K.Baum występuje znów w tej samej sprawie, powołując się na nieotrzymanie korespondencji od PRK. Starosta badał sprawę i stwierdził, że wspomniane przez skarżącą pisma były wysyłane, a sprawa należycie prowadzona. Rzecznik Konsumentów nie wystąpił do Sądu, czego oczekiwała pani K. Baum, ponieważ uznał, że w sprawie jest za mało dowodów przemawiających za wygraniem sprawy. Obecna skarga nie zawiera żadnych nowych elementów. Korespondencja prowadzona pomiędzy panią K. Baum, a Powiatowym Rzecznikiem Konsumentów była wysyłana listem zwykłym, dlatego nie ma możliwości reklamacji korespondencji przesyłanej drogą pocztową.
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski wobec nieobecności na sali osoby skarżącej  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Krystyny Baum na działanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów.
Rada Powiatu w obecności 21 radnych - jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/94/2007 w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Krystyny Baum na działanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów, tym samym uznając skargę za nieuzasadnioną. Uchwała stanowi  załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 25. 
Sekretarz Powiatu L. Krawczyk omówił skargę Pani Ireny Sajdak na działanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów. Skarga dotyczy  spraw z 2005-2006 roku odnośnie wadliwego ocieplenia budynku i nieszczelnych okien wykonywanych przez firmę Domex w Częstochowie. Jednocześnie skarżąca złożyła skargę do Delegatury Inspekcji Handlowej w Częstochowie, która podjęła postępowanie mediacyjne w sprawie złej jakości pustaków zakupionych w firmie PPHU Dom-Bud w Rędzinach. Złożyła także pozew do Sądu, który oddalił powództwo i wydał prawomocny wyrok. PRK działając w interesie skarżącej nie mógł już podjąć żadnych czynności ww. sprawie  z uwagi na tzw. „powagę rzeczy osądzonej”. 18 kwietnia 2007 roku pani I.Sajdak złożyła kolejną skargę dot. reklamacji zakupionej lodówki. Po interwencji pani Rzecznik serwisant producenta zgodził się na wymianę drzwi lodówki. Biorąc pod uwagę powyższe, złożona skarga na działalność Powiatowego Rzecznika Konsumentów jest bezzasadna.
Przewodniczący  Rady K. Ostalski  poinformował, że na sali obecna jest osoba skarżąca - pani Irena Sajdak wobec czego oddaje jej głos w celu wysłuchania wyjaśnień drugiej strony. 
Pani Irena Sajdak zwróciła się z prośbą do Rady o udzielenie pomocy w jej sprawie. Oświadczyła, że została oszukana. Zapłaciła gotówką za materiały budowlane i nic nie mogła załatwić; w inspekcji handlowej – nic; udała się do prokuratury – też nic. Jest prokuratura, jest  sąd i policja, a nigdzie nic nie może załatwić. Jest to dla niej bardzo krzywdzące. Prawo powinno się ująć za człowiekiem pokrzywdzonym.  Kiedy udała się po pomoc do Inspekcji Handlowej przy ul. Sobieskiego - do pani Wandy Sochy  usłyszała, że nie ma  prawa sądzić tak bogatej firmy - Żurawski. Więc udała się do Sądu Grodzkiego przy ul. Rejtana w Częstochowie. Tam pani W. Socha wysłała delegację z panem dyrektorem Lewandowskim na czele. Kiedy  skarżąca czekała długą chwilę na wezwanie wszedł pan dyrektor z Inspekcji Handlowej z delegacją. Za chwilę wezwano ją na rozprawę, a sędzia oznajmiła z miejsca, że skarżąca nie ma żadnego prawa sądzić firmy Żurawski. Zadaje zatem pytanie, czy ma prawo się sądzić? Czuje się bardzo pokrzywdzona. Okradła ją bardzo bogata firma Żurawski. Gdzie ma się udać, aby załatwić tą sprawę?  Zapłaciła za materiały budowlane gotówką. Spaliła jej się stodoła. Pomoc choć niedużą otrzymała z gminy Rędziny i  z cementowni Rudniki – cement, a złodziejska bogata firma – nic nie chce jej zwrócić. Ma tylko małą karteczkę – pokwitowanie. Mieli jej towar dostarczyć. Niestety nic nie może załatwić. Do kogo ma się udać w swojej sprawie. Prosi Wysoką Radę i Przewodniczącego o pomoc – gdzie iść? Kiedy poszła na policję odpowiedziano jej, że jest to mała szkodliwość czynu,  w prokuraturze – też nic nie załatwiła. Więc gdzie jest to prawo. Są te wspaniałe budżety. Jest wszystko, ale załatwić nic nie może. Co się dzieje?  Bardzo prosi, aby ktoś jej pomógł. Wcześniej kupowała w tej firmie okna i również nie jest zadowolona z  transakcji. Zaznaczyła, że Powiatowy Rzecznik Konsumentów pani B.Janik chciała jej pomóc w tej sprawie, ale nie mogła. 
Powiatowy Rzecznik Konsumentów B. Janik oświadczyła, że chciała pomóc pani Irenie Sajdak, ale nie mogła nic zrobić. Skarżąca złożyła pozew do sądu oraz doniesienie do prokuratury. Rzecznik maksymalnie może pomóc poprzez skierowanie sprawy do sądu, ale w tym przypadku sprawa już była rozpatrywana w sądzie. Dalej nic nie można zrobić, bo sprawa przeszła przez wszystkie instancje i nie podlega kasacji. Z uwagi na zakończenie sprawy sądowej i prawomocny wyrok tzw. „powaga rzeczy osądzonej” PRK nie może podjąć żadnych czynności w sprawie. Ewentualnie sprawę można by zgłosić do firmy egzekucyjnej. Niestety PRK nie jest w stanie pomóc pani I.Sajdak.  

Radny T. Ciastko wyraził zdziwienie, dlaczego pani I.Sajdak złożyła skargę na Powiatowego Rzecznika Konsumentów, skoro przed chwilą publicznie przyznała, że pani B.Janik chciała jej pomóc?

Powiatowy Rzecznik Konsumentów B. Janik poinformowała, że pani I.Sajdak złożyła skargę już wcześniej, ale ją wycofała. 
Radny M.Chudzik stwierdził, że należy rozstrzygnąć, czy pani I.Sajdak ma rację, skoro wszyscy odrzucają jej roszczenia.  Zapytał, na jaką kwotę opiewa koszt materiałów. 

Skarżąca I. Sajdak poinformowała, że materiały kosztowały ok. 4.000 zł. 

Powiatowy Rzecznik Konsumentów B. Janik twierdziła, że jest to kwota mniejsza, ponad 2.000 zł. 

Radny T. Ciastko zwrócił uwagę, że Rada ma podjąć uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi p. Ireny Sajdak na działanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów  uznając skargę za zasadną, bądź niezasadną - a nie rozstrzygać o trybie postępowania.
Przewodniczący Rady K. Ostalski powiedział, że rozumie wniosek radnego, ale zanim odbędzie się głosowanie  nad uchwałą muszą być wyczerpane znamiona skargi i obywatel musi  zostać wysłuchany, bo ma do tego prawo. Rada musi wysłuchać 3 stron bez względu na uwarunkowania prawne i powinna zapoznać się z argumentami, aby  podjąć stosowną decyzję. Wobec braku dalszych głosów poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pani Ireny Sajdak na działanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów.
Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę nr XI/95/2007 w sprawie rozpatrzenia skargi p. Ireny Sajdak na działanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów tym samym uznając skargę za nieuzasadnioną. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 26.
W związku z brakiem interpelacji i zapytań radnych odpowiedzi nie było.
Ad. 27.
Wicestarosta J. Krakowian zabrał głos w związku z tematem dotyczącym sytuacji ZOZ w Blachowni. Ostatnia sesja była dość dawno, a sytuacja w kraju wiąże się z tym tematem. Szpital powiatowy uczestniczył w akcji protestacyjnej, ale nie prowadzono tam czynnego strajku, wobec czego sytuacja była cały czas opanowana. Kolejny komunikat wicestarosty dotyczył pożyczki restrukturyzacyjnej, jaką udało się uzyskać Radzie Społecznej ZOZ-u. Po spełnieniu określonych warunków można było dostać  70% umorzenia tego kredytu. Obecnie zmienił się zespół prawników. Okazało się, że w związku z umorzeniem kredytu pojawiły się  3 możliwości. Kredyt restrukturyzacyjny może być umorzony nawet w 100% pod warunkiem, że kwota roszczeń w stosunku do NFZ będzie wyższa od kwoty kredytu. Prawnicy znaleźli „furtkę prawną” i podnieśli kwotę roszczenia ponad kwotę kredytu. Szpital jest po propozycji ugody z NFZ, w której rezygnuje z dochodzenia roszczeń. Dzięki temu uda się uzyskać o 600 tys. zł więcej, ponieważ kredyt restrukturyzacyjny zostanie umorzony w 100%, a nie tylko w 70%. Jest to sytuacja pozytywna, ale mimo to szpital Znajduje się w złej sytuacji. Już w tej chwili zadłużenie za 2007 r. wynosi ok. 1,1 mln zł. Trzeba podjąć decyzję o przekształceniach, żeby powiat w końcu przestał do niego wciąż dopłacać i aby szpital funkcjonował na normalnych, „zdrowych” zasadach. Obecnie na etapie ukończenia znajduje się zbieranie informacji. Wykonywana jest również analiza otoczenia zewnętrznego związanego z konkurencją. Szpital chce wybrać dobrą drogę, dlatego konsultuje się z osobami niezależnymi, ale z branży - nawet z pracownikami NFZ w Warszawie, aby mieć rzetelne informacje. Wicestarosta wyraził nadzieję, że w ciągu kilkunastu dni będzie odpowiedź i będzie można na podstawie danych opracować materiały i wspomnianą analizę. Ze strony Zarządu jest propozycja, aby utworzyć nieformalny zespół  złożony nie tylko z członków Rady Powiatu. Trzeba zainteresować i zaangażować do współpracy przedstawicieli zawodów i związków zawodowych, aby zgodzili się i uczestniczyli w tymczasowej komisji nieformalnej, która omówi zebrane materiały i podejmie wspólne decyzje co do dalszego kierunku działań. Propozycja składu tymczasowej komisji nieformalnej to: cały Zarząd, skarbnik powiatu, sekretarz powiatu, dyrektor ZOZ Blachownia, przedstawiciel załogi szpitala a jednocześnie radny Andrzej Rother oraz przedstawiciele pielęgniarek i wszystkich czterech związków zawodowych. Taki skład powinien odsunąć podejrzenia, że robi się coś za plecami. Nie należy popełniać tego samego błędu jaki zaistniał w Częstochowie. W miejskim szpitalu, który jest w podobnej sytuacji jest ogromny opór. Miasto jest obciążone ogromnymi kredytami, które były zaciągane na spłatę części kredytu restrukturyzacyjnego dla szpitala. Związki zawodowe są przeciwne jakimkolwiek zmianom. Wicestarosta poinformował, że rozmawiał z przewodniczącym Komisji Zdrowia Mirosławem Dulem, który wyznaczył termin kolejnego posiedzenia Komisji na 27 września br. i wtedy będzie poruszany temat przekształceń w ZOZ Blachownia. Wicestarosta stwierdził, że do tego czasu prawdopodobnie będzie już zebrany cały materiał i będzie można go zaprezentować na posiedzeniu komisji.
Starosta A. Kwapisz poinformował, że znany jest już program odbudowy budynków zniszczonych w kataklizmie z 20 lipca br. Pieniędzy jest dość sporo na naprawę szkód, ale brakuje wykonawców. Na stronie internetowej powiatu i województwa śląskiego jest umieszczony apel o specjalistów. Starosta zwrócił się do radnych o pomoc – o rozpropagowanie wśród znajomych informacji o potrzebnych fachowcach. Może mają wśród bliskich i znajomych osoby wykwalifikowane, które będą mogły w tej sprawie służyć pomocą. Apelował o włączenie się w dzieło odbudowy, ponieważ zbliża się zima i trzeba pomóc poszkodowanym przygotować się na ten trudny okres. 
Radna J. A. Haładyn zwróciła się z serdeczną prośbą, aby na najbliższych posiedzeniach komisji radni przedyskutowali i wypracowali stanowisko do Rady Miasta, które można by wystosować jako stanowisko Rady Powiatu w sprawie zlikwidowanej ulgi dla osób niepełnosprawnych na przejazdy komunikacją miejską. Nie trzeba chyba nikogo przekonywać, że zdrowie to największy dar. Krzywdzenie ludzi doświadczonych przez los jest co najmniej niewłaściwe. Podjęta w maju br. uchwała Rady Miasta likwidująca ulgi bardzo oburzyła radną, jako człowieka. Zabiera głos w tej sprawie, ponieważ została zobligowana do tego przez mieszkańców gminy Olsztyn. Problem  dotyka wielu mieszkańców. Radna uważa, że Rada Powiatu powinna dać sygnał w tej sprawie. Ulgi dla kierowców i ich rodzin zostały przywrócone, natomiast pozostawienie ulgi 50% dla określonej grupy uznano za niewłaściwe. Radny w swojej służbie powinien słuchać i uwzględniać potrzeby ludzi. Każdy sygnał powinien być odpowiednio odbierany. Nie można tylko bezdusznie podnosić rękę na głosowaniu, zwłaszcza jeśli ważą się losy ludzkie. Kwestie dotykające takie sprawy powinny być dokładniej przeanalizowane. Nie wszystko można przeliczać tylko na pieniądze. Radna jeszcze raz zwróciła się z prośbą do radnych i przewodniczących komisji o przedyskutowanie kwestii. Apelowała, aby  spróbować wypracować stanowisko, ponieważ zabierając głos w tej sprawie bronimy również mieszkańców naszego powiatu.
Ad. 28.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski zamknął obrady XI Sesji Rady Powiatu o godz. 13³º.
Protokołowały:
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