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Protokół nr XII/07
z obrad XII Sesji Rady Powiatu w Częstochowie 
odbytej w dniu 29 października 2007 roku w  sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Częstochowie

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski o godz. 10.00 otworzył obrady XII Sesji witając radnych i gości. Oznajmił, że wyjątkowo z powodu pilnych wyjazdów sesję zwołał na poniedziałek. Nie zamierza  jednak  w przyszłości zmieniać terminów sesji ustalonych na czwartki. 
Ad. 2.  
Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski oświadczył, że zgodnie z listą obecności  w posiedzeniu  uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).
Radni nieobecni:

· Mirosław 
Dul (usprawiedliwiony)
· Mieczysław 
Chudzik (usprawiedliwiony)
Ad. 3.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że protokół z obrad XI Sesji z 
6 września 2007 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 
7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją. 

Radny R. Hyla zawnioskował o przyjęcie ww. protokołu bez odczytywania.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła protokół nr XI/07 z 6 września 2007 roku - bez odczytywania.

Ad. 4.

Członek Zarządu R. Gębuś  wniósł o wprowadzenie do porządku obrad jako pkt. 16a:
· Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 roku 

Porozumienie zawarte  z wójtem gm. Mstów określa, że remont chodnika przy drodze powiatowej jest dotowany przez gminę. Jednak jest to zadanie własne powiatu. Wójt zatem przekazuje finanse na zapłacenie przez powiat faktur. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski poddał pod głosowanie  porządek obrad wraz ze zgłoszoną poprawką.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych jednomyślnie – 23 głosami „za” przyjęła porządek obrad.

Porządek obrad sesji:
1. Otwarcie XII Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Przedstawienie porządku obrad. 
5. Wręczenie nagród starosty z okazji Dnia Edukacji Narodowej.
6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

6a.
Powołanie sekretarzy.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Informacja o sytuacji na rynku pracy i formach łagodzenia skutków bezrobocia w powiecie częstochowskim.
10. Informacja  z wykonania planu finansowego ZOZ BLachownia za I półrocze 2007 roku.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Strategii rozwoju powiatu częstochowskiego”
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości Powiatu Częstochowskiego, 
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu powiatu częstochowskiego, 
14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaliczenia drogi gminnej  nr 08050 na odcinku od skrzyżowania z drogą krajową nr 46 w m. Olsztyn do skrzyżowania z drogą powiatową nr 1042 S (dawny nr 08049) w m. Kusięta, w ciągu której leży ulica Mstowska do kategorii dróg powiatowych oraz określenia przebiegu tej drogi.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok.

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2007 rok.

16a. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 roku.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie oraz jednolitego tekstu statutu Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni.

18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku.

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok.

20. Informacja nt. analizy oświadczeń majątkowych radnych powiatu częstochowskiego za 2006 rok.

21. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

22. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.

23. Zamknięcie obrad XII Sesji Rady Powiatu.
Ad. 5.
Z okazji Dnia Edukacji Narodowej starosta Andrzej Kwapisz wręczył dyplomy oraz nagrody pieniężne: Bożenie Kulawińskiej – dyrektor Publicznej Poradni Psychologiczno –Pedagogicznej w Koniecpolu, Bożenie Bebel – pedagogowi PPP-P w Koniecpolu, Danucie Leszczyńskiej – kierownik internatu Zespołu Szkół w Złotym Potoku, Danucie Wójcik – nauczycielce Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Bogumiłku, Wojciechowi Główczyńskiemu – dyrektorowi Domu Dziecka w Chorzenicach. Kurator Oświaty przyznał też nagrodę pani Renacie Włodarskiej, a pani Lena Nieśpielak – dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Bogumiłku otrzymała Medal Komisji Edukacji Narodowej. Gratulacje nagrodzonym złożyli: przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski, wicestarosta Janusz Krakowian, członkowie Zarządu Powiatu: Roman Gębuś, Henryk Kasiura, Jan Miarzyński oraz naczelnik Wydziału Edukacji, Zdrowia, Kultury, Sportu i Promocji Powiatu Grażyna Budzińska. Gratulacje odebrała także dyrektorka Domu Dziecka we Wrzosowej Elżbieta Ścigała, która otrzymała Nagrodę Wojewody Śląskiego za wybitne osiągnięcia w pracy pedagogicznej.
Członek Zarządu H. Kasiura poinformował, że Wojewoda Śląski T. Pietrzykowski przyznał nagrodę dyrektor Domu Dziecka we Wrzosowej pani Elżbiecie Ścigale za wybitne osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze. Podkreślił, że jest to I placówka w województwie śląskim oraz prawdopodobnie w kraju, która otrzymała certyfikat za najlepsze standardy wychowawcze. Ponadto członek Zarządu H. Kasiura zawiadomił o podjęciu decyzji przez  wojewodę o wpisaniu placówki we Wrzosowej do listy jednostek, które osiągnęły wymagane standardy świadczonych usług. 
Starosta A. Kwapisz stwierdził, że jest to owoc pracy pani dyrektor na przestrzeni wielu lat. Paradoks w tej sprawie polega na tym, że pani dyrektor  chce przekształcić  ten piękny dom dziecka na odrębne placówki dla dzieci. O tym jednak będziemy mówić przy innej okazji. Myśli, że w obecnym kształcie dom dziecka budzi najwyższy podziw. Gratuluje pani dyrektor nagrody, uznania i osiągniętych standardów. Jest to wzór do naśladowania. 
Dyrektor Domu  Dziecka E. Ścigała powiedziała, że jest z tego powodu bardzo szczęśliwa. Wraz z pracownikami cieszy się bardzo, że standardy zostały osiągnięte i najtrudniejsze rzeczy pozostały poza nimi. Przyznana nagroda będzie ją  motywować do dalszej pracy.

Przewodniczący Rady K. Ostalski pogratulował wszystkim nagrodzonym i wyróżnionym.  Stwierdził, że to najprzyjemniejsze chwile w zawodzie nauczyciela. Zauważył, że żadna cena nie jest w stanie nagrodzić nauczyciela za jego ciężką pracę.  Chyba największym osiągnięciem jest to, kiedy później wychowankowie stają  się porządnymi ludźmi, zajmują miejsca, zdobywają wykształcenie i zakładają rodziny. 
Ad. 6.

Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi i klubami do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano  radnych:

1. Jana 

Milca

2. Adama 
Śliwakowskiego
3. Adama 
Wochala
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

Ad. 6a.

Na wniosek Przewodniczącego Rady w porozumieniu klubami  radnych na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie – 23 głosami „za”:
1. Joannę 
Haładyn

2. Witolda 
Orła

Ad. 7. 

Starosta A. Kwapisz przedstawił informację z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Rada Powiatu przyjęła informację Starosty z działalności Zarządu.
Ad. 8.
Radni zgłosili następujące interpelacje i zapytania :
· radna U.Całusińska zgłosiła interpelację w sprawach:
· wyjaśnienia niewykorzystania przez powiat subwencji oświatowej na 2006  rok wg analizy MEN;

· potwierdzenia wykonania dróg w gm. Mstów zatwierdzonych do realizacji w ramach RPO ze środków pozakonkursowych. W prasie pomija się pewne drogi i ustalenia, a ciągle pisze o drodze w Kościelcu;
· dotrzymania deklaracji złożonej przez starostę  na spotkaniu wyborczym pana J.Michalika odnośnie wykonania przez powiat 100 metrów chodnika przy ul. Wolności we Mstowie. Interpelacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
· radny J. Milc  zgłosił interpelację w sprawie  przeprowadzenia naprawy odcinka drogi nr 1077 S w m. Rzerzęczyce. Interpelacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
· radny J. Michalik zgłosił interpelację w sprawie uzyskania zwrotu kosztów poniesionych na sadzonki w celu rekultywacji terenów leśnych dotkniętych kataklizmem. Interpelacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
· radny R. Hyla złożył do protokołu interpelację w sprawach:

· budowy chodnika przy ul. Słowackiego w Koniecpolu;

· wykonania remontu drogi Koniawy – Wąszosz. Interpelacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Wicestarosta J. Krakowian  wyjaśnił, że artykuł w Gazecie Wyborczej, o którym wspomniała rada U.Całusińska nie był autoryzowany, a redaktor Haładyj otrzymał całą tabelę zawierająca wszystkie uzgodnione zadania w tym wykaz dróg. Nie jest więc jego winą, że w artykule nie podano wszystkich uzgodnionych dróg. Jest też pomyłka w artykule. Jedną drogę ukazano błędnie jako rezerwową.  Nie ma na to najmniejszego wpływu. Nie uważa sprawy  za aż tak poważną, aby iść do sądu, czy wystąpić o sprostowanie.  

Radna U.Całusińska wyjaśniła, że swoje wystąpienie oparła również o inny artykuł - nie  podpisany przez redaktora Haładyja (redaktor ten kiedyś o niej też pisał), w którym informowano, iż finanse idą całym gestem do Częstochowy. Zapytała, czy na zadania zgłoszone w ramach RPO środki zostaną przyznane? Czy są zagrożone? Jak przedstawia się sprawa pozyskania środków w ramach konkursów?
Wicestarosta J. Krakowian stwierdził, że lepiej będzie, jeśli opierać się będziemy na ustaleniach zawartych pomiędzy samorządowcami, a nie tym, co pisze prasa i lepiej na tym wyjdziemy. Następnie poinformował, że nie widzi specjalnego zagrożenia  jeśli chodzi o zadania drogowe zgłoszone w ramach RPO. Od dawna natomiast wszyscy wiemy, że istnieje  zagrożenie jeśli chodzi o drobne zadania w dziedzinie turystyki i kultury oraz duże zadanie związane z selektywną zbiórką odpadów komunalnych.  Nie zależy to od nas i nie od urzędu marszałkowskiego. W czym problem? Ministerstwo rozwoju regionalnego uważa, że te drobne zadania bardziej kwalifikują  się do programu rozwoju obszarów wiejskich, a  nie do RPO, a to duże z kolei obejmuje za dużą liczbę mieszkańców (535 tys.), a jest przewidziane do 150 tys. Jednak nie jest tak, że nic nie robimy. Osobiście wysłał do minister rozwoju gospodarczego G.Gęsickiej pismo, urząd marszałkowski też (w sierpniu)  – do dziś nie ma żadnej  odpowiedzi. Stwierdził, że kodeks postępowania administracyjnego obowiązuje tylko jedną stronę: obywatel – urząd. Natomiast– w drugą stronę (niższy urząd – wyższy urząd) - tego nie ma. Tam nikt terminów nie dotrzymuje. Nie możemy na to nic poradzić. 
Starosta A. Kwapisz  odniósł się do wystąpienia radnej U. Całusińskiej odnośnie złożenia przez niego deklaracji dotyczącej wykonania chodnika we Mstowie - stwierdzając,  że zawiera pewne nieścisłości. Stwierdził, że było inaczej i deklaracja była inna. Na spotkaniu jeden z mieszkańców powiedział, że jest  pewien odcinek drogowy i nie rozumie, dlaczego nie jest zrobiony. Starosta zaproponował mu, że  na drugi dzień zdobędzie większą wiedzę od PZD w tym temacie i prosił, aby sobie osobiście razem z PZD sprawę wyjaśnili. Wie, że rozmowa taka się odbyła i że mieszkaniec z wyniku rozmowy był zadowolony. Starosta deklarował wtedy, iż napewno zainteresuje się sprawą i z tego się wywiązał. 
Członek Zarządu J. Miarzyński odnosząc się do interpelacji radnej U.Całusińskiej w sprawie subwencji oświatowej powiedział, że nie zna gminy, czy powiatu, który by nie wykorzystał subwencji oświatowej.  Poinformował, że powiat częstochowski otrzymał w 2006 roku  7,3 mln zł subwencji. Wykorzystano ją w pełni 100%-owo i jeszcze musiano dołożyć 457.000 zł z własnych środków. Podkreślił, że żadna chyba gmina nie straciła takowej subwencji. Następnie poinformował o przyznaniu środków na zadania RPO z konkursów.  Zarząd marszałkowski w zeszłym tygodniu uchwalił, że całą kwotę, która została na drogach tj. 45 mln euro przeznacza dla gmin poniżej 50 tys. mieszkańców, czyli dla powiatu niestety  nie. Podobnie sprawa przedstawia się z gospodarką wodno-ściekową. Tam również wszystkie środki na konkursy tj. 55 mln euro będą przeznaczone na gminy do 50 tys. mieszkańców. Podzielono także oświatę. Tutaj środki w większości będą przeznaczone dla gmin do 50 tys. mieszkańców – 20 mln euro, a 5 mln euro zostanie skierowana do gmin większych, niż 50 tys.. mieszkańców. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski   poinformował, że w komitecie sterującym i pilnującym naszych interesów są przedstawiciele naszego powiatu: wicestarosta J. Krakowian i członek zarządu J.Miarzyński.  Warto o tym pamiętać przy aplikacjach, bo opinie radnych  w kwestiach projektów są kluczowe. Dobrze byłoby, aby nasi przedstawiciele znali projekty z gmin, nawet te małe, bo nawet 1 głos, jeśli chodzi o punktację jest niezwykle ważny. Następnie poinformował, że odpowiedzi na interpelacje zgodnie ze zwyczajem zostaną udzielone na piśmie. 
Ad. 9.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy A. Perliński przedstawił prezentację multimedialną „ Analiza i prognoza funkcjonowania rynku pracy w regionie częstochowskim” obrazującą informację o sytuacji na rynku pracy i formach łagodzenia skutków bezrobocia w powiecie częstochowskim. Prezentacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  W  br. zanotowano dynamiczny spadek bezrobocia. Zdecydowanie szybciej spada bezrobocie  mężczyzn, niż kobiet.  Systematycznie jednak rośnie liczba osób pozostających bez pracy powyżej 45 roku życia zwłaszcza w grupie wiekowej 55 – 64. Niepokojącym zjawiskiem jest wysoki odsetek osób długotrwale bezrobotnych (ponad 12 miesięcy). Wzrasta też wśród bezrobotnych udział osób bez kwalifikacji zawodowych. Stopa bezrobocia dla powiatu częstochowskiego wyniosła w końcu sierpnia 2007 roku 16,1%. Pozytywnym aspektem jest rosnąca z roku na rok podaż ofert zatrudnienia. Aby zmniejszyć dysproporcje zawodowo-kwalifikacyjne PUP organizuje przekwalifikowania i szkolenia na rzecz bezrobotnych i pracodawców. W br. przewiduje się na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu kwotę 21,5 mln zł. W latach 2005-2007 PUP pozyskał dodatkowe środki z Unii na realizację projektów w ogólnej kwocie  12 mln zł. Z roku na rok wzrasta wysokość  środków wydatkowanych z funduszu pracy i europejskiego funduszu społecznego na aktywizację bezrobotnych. 
Radny A. Śliwakowski zapytał, kiedy zaczną funkcjonować gminne centra pracy?

Dyrektor PUP A. Perliński poinformował, że jeśli chodzi o gminne centra pracy - regulamin organizacyjny został zatwierdzony we wrześniu. Obecnie trwa reorganizacja urzędu. Jest to dość trudne, bo reorganizacja objęła dużą część urzędu. Przestawianie pokoi i ludzi trwa. Ponadto prezydent miasta Częstochowy dołożył środków  na stworzenie nowego, prawdziwego archiwum, gdyż stare funkcjonowało w bardzo złych warunkach i zajmowało kilka pokoi. Do połowy grudnia  archiwum powinno powstać. Gminne centra pracy prawdopodobnie powstaną jeszcze w tym roku w 2 – 3 gminach, jeśli gminy będą gotowe – jest to jego marzenie. Od stycznia przyszłego roku tempo organizowania centrów na terenie gmin będzie szybsze. 
Członek Zarządu H. Kasiura odniósł się do przedstawionej analizy rynku pracy. Wynika z niej, iż od 2005 roku spada bezrobocie. Byłaby pełna euforia, gdyby tak było, ale ten spadek został spowodowany wyjazdem naszych bezrobotnych do starej „15”. Mimo, że  natężenie bezrobocia spada, to na terenie powiatu zarejestrowanych jest nadal 16,1 % bezrobotnych, mimo dużej dynamiki spadku od 2005 roku. Zauważył, że w mieście bezrobocie jest niższe - 12,1%.  Ma nadzieję, że stopa bezrobocia zmniejszy się też w powiecie. częstochowskim. Wskaźnik powiatowy jest zawyżony przez gminy położone na wschodzie powiatu, bo tam  występuje większe natężenie i tam stopa bezrobocia jest jeszcze wyższa. Z przedstawionej prezentacji wynika wniosek, że nadal  jest bardzo duży udział długotrwale bezrobotnych, a okres pozostawania bezrobotnym obejmuje 12 miesięcy w rejestrze. Trzeba będzie zwrócić uwagę na ten  aspekt, gdyż długotrwałe bezrobocie i wykluczenie społeczne to 2 grupy ludzi mocno  narażone. Dobrze, że ze strony PUP występuje bardzo duża troska w zakresie aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu na terenie powiatu. Nie jest to taka pochwała dla dyrektora. Należy popatrzeć na zaangażowanie środków i zaangażowanie ilościowe prac interwencyjnych,  przygotowanie zawodowego, czy staż. Proporcje są równorzędne, a w populacji  bezrobotnych mamy tylko 35% bezrobotnych z powiatu częstochowskiego. Kierowane są tu środki na łagodzenie skutków bezrobocia, bo stopa bezrobocia jest tutaj nadal wysoka. Podziękował dyrektorowi za środki i za fundusz pracy osiągnięty w 2006 roku – 16 mln zł oraz za środki przewidziane w 2007 roku – 21 mln zł. To są bardzo duże pieniądze, które trafią do bezrobotnych. Wierzy i ufa, że pomysły  dyrektora  - gminne centra pracy sprostają oczekiwaniom Rady Powiatu i założonym celom aktywniejszego i bardziej dostępnego rynku pracy w powiecie. Ma taką nadzieję, ale na efekty tego musimy jeszcze poczekać. 
Radna U.Całusińska – z przedstawionej informacji wynika, że dużo osób bezrobotnych posiada wyższe wykształcenie. Czy przekwalifikowania, o których wspominał dyrektor (z informacji wynika, ze to spory procent) obejmują te osoby i dają praktyczną możliwość zdobycia potrzebnego zawodu, na który jest zapotrzebowanie? Niepokoi ją zjawisko, że aż tyle osób wykształconych albo nie chce pracować  albo nie ma możliwości podjęcia przekwalifikowania.
Przewodniczący Rady K. Ostalski zapytał, jak dyrektor PUP widzi współpracę organizacji pozarządowych? Jest to niezwykle ważny sektor. Czy PUP ma przegląd w regionie, jakie organizacje pozarządowe parają się tym problemem?
Dyrektor PUP A. Perliński najpierw odniósł się do zapytania radnej U.Całusińskiej. Wszyscy tutaj mamy świadomość, że problem jest strasznie duży, jeśli chodzi o m. Częstochowa. Powróciłby do podejmowanie decyzji przez młode osoby, które chcą iść na studia. Obecny rok pokazuje, że  młode osoby zastanawiają się, czy warto iść na studia, czy  nie lepiej wyjechać do Anglii, czy Irlandii, ponieważ po ukończonych 5-

letnich studiach nie mają pracy. Ma na myśli kierunki pedagogiczne, ochronę środowiska, marketing. Większość częstochowskich uczelni wysyła na  nasz rynek kilkaset, nawet do tysiąca osób  rocznie w dziedzinach  które nie mają wogóle zapotrzebowania na rynku częstochowskim. Później kierowane są do niego zapytania -  panie dyrektorze, co ja ma z sobą zrobić? Namawia, aby przed pójściem na studia te osoby zadały sobie pytanie, co  ja po 5 latach będę robił w Częstochowie, a nie po 5 latach rozkładać ręce i  szukać awaryjności. Posiadamy niezbędne środki, że jeżeli osoby te znajdą sobie miejsce w nowej rzeczywistości  - wtedy możemy wydać te pieniądze i osobom tym zmienić zawód, kształcenie, język. My wtedy z nimi cały czas pracujemy. Jest to temat poważny. Problem jest  sygnalizowany. Po to robione są badania i przekazywane uczelniom, aby były świadome, jakie kierunki powinny być organizowane na politechnice, na akademii im. J.Długosza, czy na innych uczelniach w naszym rejonie. Następnie wskazał na trudności ze znalezieniem ludzi do pracy. Po kataklizmie nie można było znaleźć 25 mężczyzn chętnych do pracy w Skrzydlowie do zbierania gałązek – nawet dając im pełne ubrania, transport i przewożenie na miejsce. Jest pracodawca, który chce zatrudnić 200 zbrojarzy. Nagrodą może być wyjazd do Szwecji. Zebrano wszystkich zarejestrowanych w urzędzie posiadających odpowiednie  kwalifikacje. Było powiadomionych 100 osób, ale zjawiło się 50, z czego 40% od razu zrezygnowało przyznając się do pracy „na czarno”. Drugie 30% nie chciało i nie mogło wyjechać do innego miasta. Została malutka grupka, która podjęła szkolenie. Na 20 uczestników kursu robiono nabór spośród  200 ludzi. Szukano po domach, pocztą. Jest to „normalna partyzantka” i uciekanie ludzi przed pracą.  Coraz częściej praca jest, ale urząd musi włożyć coraz więcej pracy i wysiłku, aby tych ludzi znaleźć i zmienić. Przy nowej formie urzędu będzie się starać bardzo szybko reagować w stosunku do osób bezrobotnych przez pół roku i szybciej je ratować, bo po tym okresie bezrobotni sięgają po pomoc od państwa w MOPS-ach, GOPS-ach oraz  instytucjach charytatywnych i zaczynają obierać sobie inną drogę życia. Gros z osób zarejestrowanych taki styl życia sobie obrało. Oni nie chcą, aby im przeszkadzać w tym „dobrym” modelu. Z wyliczeń wynika, że 1 rodzina może pozyskać do 1 tys. zł na siebie i dzieci z różnych instytucji, więc po co pracować przy takich stawkach. W przyszłym roku do tych  ludzi będą sięgać i muszą, bo pieniądze są  duże, a w przyszłym roku mają być jeszcze większe. Już dziś można grupie zorganizować kurs operatora, prawa jazdy – wszystko, aby tylko bezrobotni chcieli iść do pracy. Finanse pozyskane (są duże) stanowią dla nich dużą szansę. Tym bardziej, że od stycznia PUP wystartuje z nowa kwotą. Szacuje, że projekt do UE zostanie napisany na 10 mln zł. Dlatego też trzeba było przemodelować urząd, aby był bardziej operatywny, a nie siedział w starej skorupie lat 90- tych. Stąd ten wstrząs musiał nastąpić. W tej chwili można się spodziewać, że  rząd pochyli  się nad pewnymi zjawiskami w urzędzie (ubezpieczenia zdrowotne płacone przez PUP). Dyrektor uważa, że  świadczenia zdrowotne powinny być zniesione z urzędu. Wtedy okaże się, że bezrobocie automatycznie o 30% spadnie, szczególnie w powiecie, gdzie ludzie chcą być bezrobotnymi, ale chcą mieć zapewniony glejt bezpieczeństwo  -  składki zdrowotne opłacone przez PUP. Pracodawcom zatrudniającym na „czarno” również to się opłaci, bo nie muszą odprowadzać tych składek. Dyrektor przypuszcza, że będzie to program nr 1 nowego  rządu, aby jak najszybciej uregulować te sprawy. Uważa, że spowoduje to spadek stopy bezrobocia do jednocyfrowej w całej Polsce.  Następnie dyrektor PUP odniósł się do zapytania przewodniczącego rady odnośnie współpracy. Wyraził cichą nadzieję, że ożywi się rynek partnerski, jeśli chodzi o miasto Częstochowa. Nie jest to najlepszy rynek. Obszar bielski, żywiecki, czy nawet śląski  lepiej wyszły w środkach na lata 2005 – 2007 -  pisząc projekty miękkie. Natomiast praktycznie na terenie miasta Częstochowy i powiatu prawie tych projektów nie było. Sądzi, że pojawią się pewne organizacje, pewne stowarzyszenia  i pewne podmioty, które odważa się pisać programy unijne (również samorządy).  Przede wszystkim chodzi o teren  gmin, aby GOPS-y mogły napisać projekty,  dostać pieniądze  i walczyć ze swoim problemem na terenie własnej gminy.  PUP jest dla nich najważniejszym  partnerem,  bo posiada najwięcej informacji i bazę danych. Dlatego dyrektor uważa, że jeżeli tylko rynek się ożywi,  to urząd pracy będzie dla nich niezbędnym partnerem pod kątem przekazywania danych, czy pomocy w pisaniu projektów. PUP musi z organizacjami pozarządowymi współpracować, ponieważ również one mogą się starać o środki na podjęcie przez osoby bezrobotne działalności gospodarczej. W projektach będą mogli nawet 40.000 zł pozyskać  na stworzenie nowego stanowiska pracy 
(PUP analogicznie tylko 13.000 zł). Urząd nie boimy się tej konkurencji. Wręcz odwrotnie. Jeżeli pojawią się 2 -  3 podmioty i napiszą projekt na 20 – 40 stanowisk,  to pozwoli to na wyskalowanie potrzeb na różnych poziomach. Dyrektor chciałby, aby tacy partnerzy byli i aby razem z nimi klientom „przekazywać pałeczki”. Kto będzie chciał pozyskać większe środki na rozpoczęcie działalności zgłosi się do organizacji, a kto mniejsze, to zgłosi się do  PUP, bo tam odbędzie się to szybciej. 
Wicestarosta J. Krakowian - mówimy, że mamy duże bezrobocie, ale okazuje się, że jak potrzebni są ludzie do wykonania konkretnej pracy nie wymagającej kwalifikacji, to bezrobocia nie ma. Tak naprawdę wielu ludzi pracuje „na czarno” i o tym dyrektor mówił. Jest to ważny problem. Wie, że dyrektor bierze udział w pracach legislacyjnych.  Zmiany w tym zakresie nastąpić muszą. Dziś wszyscy są zadowoleni: pracownicy i pracodawcy, którzy  nie płacą składek na ubezpieczenie i zatrudniają ludzi „na czarno”, lub płacą najniższą pensję. To, że dziś niektórzy, albo i poniekąd większość jest z tego stanu rzeczy zadowolona, to odbije się w wieku emerytalnym za lat 20. Skąd będą mieć wtedy emerytury, skoro dziś są nieubezpieczeni, albo ubezpieczeni na najniższe składki?  Problem jest w tym, aby obniżyć  koszty pracy i zwiększyć kary za zatrudnianie ludzi „na czarno”.  Co do szkoleń i przygotowania zawodowego – w Polsce zostało właściwie  zlikwidowane szkolnictwo zawodowe. Trzeba to teraz na powrót odbudować. To, że ktoś zostanie praktycznie przygotowany przez nauczycieli zawodu zatrudnionych przez PUP – oznacza, że nie dostanie kwitu, bo jest to tylko przygotowanie do zawodu i nie może sam tego wykonywać.  Zabrano też  izbom rzemieślniczym uprawnienia do nadawania zezwoleń i przeprowadzania szkoleń w postaci egzaminów czeladniczych.  Dużo ludzi chciałoby podjąć działalność gospodarczą, a naprawdę dziś nie ma takiej możliwości, bo nie ma gdzie zdobyć nowego zawodu w formie dającej możliwość prowadzenia działalności na własny rachunek. Obniżenie kosztów pracy spowoduje, że  szara strefa wyjdzie z cienia i bezrobocie autentycznie spadnie. Ważne jest też  przywrócenie możliwości chociażby izbom rzemieślniczym przygotowania do zawodu tak, jak to kiedyś było umożliwiające prowadzenie własnej działalności.  Są to bardzo ważne rzeczy. Wyraził nadzieję, ze dyrektor w odpowiednich gremiach będzie o tym mówił. 
Radna U. Całusińska zwróciła się do dyrektora A. Perlińskiego, aby zaalarmować w Warszawie, że wykruszają się starzy nauczyciele zawodu. Teraz nikt nie przyjdzie do szkoły za 800 zł płacone przez 6 lat. Jeśli nauczyciele zawodu będą podlegali tym  samym  kryteriom, co pedagodzy  – to za parę lat nie będzie fachowców do wyuczania zawodu.
Dyrektor PUP A. Perliński odrzekł, że słowa te należy zwrócić raczej do naszych  parlamentarzystów. Uważa, że to nie tylko o tę grupę trzeba walczyć , ale wiele innych. Od paru lat w kampaniach używano argumentów, że  administracja jest „be”, a na dziś pracownicy od administracji też odchodzą. W minionej j kampanii już nie słyszano, że trzeba likwidować urzędników, bo oni się „sami zlikwidowali” -  przy obecnych zarobkach sami odchodząc. Zwrócił uwagę, że zacznie ubywać coraz więcej ludzi wykwalifikowanych, bo oni są najbardziej aktywni i oni sobie najszybciej znajdą pracę za granicą. 

Członek Zarządu H. Kasiura poprosił dyrektora o przekazanie materiału dla radnych, jak to jest w zwyczaju wszystkich jednostek. 
Dyrektor PUP A. Perliński  wyjaśnił, że prezentacja multimedialna została wgrana i pozostaje do dyspozycji. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski podziękował dyrektorowi za zreferowanie tematu i udzielenie odpowiedzi na zapytania radnych oraz za pracę na rzecz bezrobotnych.
Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację o sytuacji na rynku pracy i formach łagodzenia skutków bezrobocia w powiecie częstochowskim.
Ad. 10.

Przewodniczący Rady K. Ostalski oznajmił, że radni otrzymali informację z wykonania planu finansowego ZOZ Blachownia na piśmie. Zaproponował zatem, aby dyrektor ZOZ Blachownia przedstawił główne sentencje do  sprawozdania i dotychczasowej pracy.

Dyrektor ZOZ Blachownia A. Mierzwa podziękował za wprowadzenie do wystąpienia. Przedstawił informację z wykonania planu finansowego ZOZ Blachownia za I półrocze 2007 roku stanowiące załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Najważniejszą rzeczą, którą chciałby tu przedstawić są  założenia planowane na 2007 rok: przychody w kwocie 15 mln 519 tys. z i  koszty planowane w kwocie 17 mln 836 tys. zł. Planowane do poniesienia wydatki majątkowe wynikające z wykonania zadań inwestycyjnych oraz zakupu środków trwałych opiewały na kwotę 2 mln 752 tys. zł. Cały czas nie tylko szpital w Blachowni, ale wszystkie szpitale państwowe bez względu na organ założycielski są uzależnione w 100% od przychodów z Narodowego Funduszu Zdrowia, które są niewystarczające i  które  prowadzą praktycznie każdą placówkę do zadłużania. Kontrakt z NFZ w 2007 roku miał wynosić 14 mln 769 tys. zł, natomiast koszty dodatkowe związane z działaniem szpitala przekraczały przynajmniej o 2,5 – 2,7 mln zł. Jedno, co udało się dyrektorowi na wejściu zrobić to podwyższenie kontraktu w drugim półroczu o ponad 800 tys. zł dla szpitala. Jest to dużo. Jest to prawie 1/10 kontraktu ustalonego do tej pory. Kontrakty były obliczane wg stanu stycznia 2005 roku, gdzie nie brano pod uwagę inflacji, podwyżki cen leków, materiałów medycznych i wszystkich mediów. W pierwszym półroczu zanotowano pewnego rodzaju straty poniesione strajkami personelu medycznego głównie  lekarskiego. Udało mu się doprowadzić do tego, że na strajkach stracono bardzo mało. Była to kwota nieduża -  ponad 30 tys. zł. w porównaniu z innymi placówkami służby zdrowia z terenu Częstochowy, gdzie straty wychodziły w milionach złotych. Szpital praktycznie cały czas pracował, protesty polegały na ograniczeniu oddawania kart statystycznych do NFZ, czyli wystawianiu faktur NFZ. W ostatnim momencie doszło jednak do rozliczenia i z oddziałów szpitalnych uzyskano wykonanie 94%. Na dzień dzisiejszy po podpisaniu nowego kontraktu plan został przekroczony. Wynosi ponad 100%. Jeżeli dotrzyma słowa dyrektor Szewczyk z NFZ to uda się uzyskać większe pieniądze. W pierwszym półroczu szpital w takich oddziałach jak  OIOM wykonał 82,3% planu rocznego czyli przekroczył go o 30%, oddział pediatryczny 63%, oddział ginekologiczny 53%, chirurgia urazowo - ortopedyczna 58%. Do tej pory przez NZF nie były płacone nadwykonania i szpital wpadał w dość znaczne zadłużenia z roku na rok. W rb. było założenie, że szpital zadłuży się o kolejne 2 - 3 mln zł na koniec roku. Na dzień dzisiejszy wygląda to o wiele lepiej. Po pierwszym półroczu uzyskano 1 mln 38 tys. zł zadłużenia. Te 800 tys. zł daje szpitalowi bardzo dużo. Udało się doprowadzić do tego, że szpital posiada zadłużenia wynoszące tylko 4 mln zł, ponieważ po podpisaniu ugody z NFZ na 2 mln 200 tys. zł została anulowana pożyczka w kwocie  1 mln 800 tys. zł z BGK, czyli zadłużenie zmniejszyło się o tą kwotę. Zaznaczył, że są to dość duże oszczędności, które  uzyskano dzięki zmianom niektórych umów z wykonawcami zewnętrznymi, jak również dzięki bardzo szczegółowej kontroli zakupu leków i materiałów jednorazowych. Ten dług całkowity na pewno będzie trochę wyższy pod koniec roku ze względu na planowane odprawy pracowników, którzy dostali wypowiedzenia, jak również koszty związane z podwyżkami dla lekarzy i pielęgniarek. Taką ugodę ZOZ musiał podpisać, tak jak pozostałe placówki na terenie Częstochowy. Ponadto dyrektor wskazał, że ważnym osiągnięciem jest podpisanie przez szpital jako jeden z pięciu z całego województwa śląskiego umowy między czterema podmiotami - z ogólną organizacją kombatantów z całej Polski, MSW, NFZ i z urzędem wojewódzkim. Dzięki temu szpital stał się szpitalem patronackim dla kombatantów. Wszystkie osoby posiadające legitymacje kombatanckie będą w szpitalu przyjmowane bez kolejki zarówno do leczenia szpitalnego, jak i ambulatoryjnego. Pacjenci będą ekstra płaceni przez NFZ. Zwrócił uwagę na ważną rzecz. Jest to realizacja zadań inwestycyjnych. Pierwszy etap przeprowadzony w 2007 roku objął zadania dot. modernizacji pracowni diagnostyki obrazowej. Zakupiono aparat RTG płucno – kostny wraz z automatycznym wywoływaczem i systemem kontroli jakości w kwocie 273.637 zł, dokonano adaptacji pomieszczeń RTG w kwocie 68.236 zł. Łącznie koszt pierwszego etapu wyniósł 341.873 zł. W następnych etapach przewiduje się poprawę jakości pracowni RTG. Planowany jest tez zakup następnego aparatu rentgenowskiego, ponieważ takie obowiązują wymogi oraz aparat ramienia C, który umożliwi całkowicie inną sposobność leczenia na oddziale ortopedycznym. W Częstochowie w szpitalu na Tysiącleciu ortopedia praktycznie przestaje istnieć. ZOZ musiał przejąć system dyżurowy, co trzeci dzień. Do tej pory obowiązywała umowa podpisana za czasów kasy chorych pomiędzy czterema szpitalami z tego terenu ( szpitalami miejskimi, na Tysiącleciu, na Parkitce i w Blachowni), że ostre dyżury odbywały się, co czwarty dzień. Była tendencja, aby dyżurować codziennie na ostrym dyżurze. Jednak dyrektor był temu przeciwny z dwóch względów. Pierwsza sprawa - są to bardzo duże koszty dla szpitala, a druga to zgodność z ustawą z § 44, który mówi, że pacjent ma się znaleźć w szpitalu najbliżej miejsca zamieszkania bądź miejsca zdarzenia. Gdyby nie było ostrego dyżuru, szpital miałby około 10-12% pacjentów z Blachowni i okolic. W tym momencie mają pewność przywiezienia pacjenta przez pogotowie, a  koszty leczenia refundowane są przez NFZ. Jest to podstawa egzystencji  szpitala. Bez pacjenta kontrakt nie zostanie wykonany i nie będzie z tego pieniędzy. Dyrektor poinformował, że poczynione zostały oszczędności. Wprowadzony został catering i została zmieniona firma obsługująca laboratorium. W pierwszym miesiącu laboratorium przyniosło około 20 tys. zł zysku, a catering około 27 tys. zł. W skali roku robi to dość duże kwoty. Jeżeli NFZ nie pogorszy zasad finansowania - to przy pomocy organu założycielskiego  będzie można w jakiś sposób z tego zadłużenia w kolejnych dwóch, trzech lat wyjść. Pan dyrektor podziękował wszystkim członkom Zarządu, a zwłaszcza panu staroście A. Kwapiszowi i wicestaroście J. Krakowianowi, którzy bardzo zaangażowali się w pracę na rzecz szpitala i na każdą prośbą pozostają do dyspozycji dyrektora. Również kiedy zaistniała sytuacja strajkowa stali się mediatorami. Dyrektor zwrócił uwagę, że najważniejszą rzeczą jest utrzymanie personelu medycznego, ponieważ jego odejście spowoduje niewykonanie kontraktu i zaburzenie pracy szpitala. W ocenie pacjentów szpital uważany jest za bardzo im przyjazny. Lekarze i pielęgniarki pracujący na oddziałach są bardzo wysoko oceniani. Należy to utrzymać, aby szpital pozostał  z taką opinią nadal,  jak jest w dniu dzisiejszym. Ze strony dyrektora będzie wszystko uczynione, aby tak się stało. Po strajku pielęgniarek, który trwał dwie godziny w szpitalu w Blachowni udało się dojść do porozumienia. Jednak związane było to z podniesieniem wynagrodzeń od miesiąca listopada i na 2008 rok również. Zgodnie z zapowiedziami lekarzy i pielęgniarek protesty mają zacząć się od stycznia 2008 roku, ale dotyczyć będą nie tylko szpitala w Blachowni, ale i innych szpitali w Polsce. Należy poczekać, czy zajdą jakieś zmiany odgórne dotyczące systemu finansowania, ponieważ pensje pracowników służby zdrowia są naprawdę niskie. Do tej pory nikt ze szpitala odejść nie chce. Pan doktor A.Rother, który pracuje w szpitalu może potwierdzić, że lekarzom i pielęgniarkom pracuje się dobrze, w miłej  atmosferze. Jest to mała placówka, która jest bardziej przyjazna personelowi, niż duże szpitale, czy duże molochy. 

Wicestarosta J. Krakowian powiedział, że wiele rzeczy jest dobrych, ale niestety istnieje kwestia strajków (nie tylko w naszym szpitalu). Szczęśliwie udało się tego uniknąć, ale nie bez kosztów. Podpisano porozumienia i z tych porozumień będzie trzeba się wywiązać. Pan minister Zb.Religa zwrócił się do dyrekcji szpitali, aby podpisywali porozumienia, ponieważ będą płacone nadwykonania za 2006 i 2007 rok. Jednak na dzień dzisiejszy te nadwykonania za 2006 rok nie będą płacone. Na konwencie starostów była o tym mowa. Starostowie mówili o zasadach kontraktowania na następny rok. Chcieli przyjąć wspólne stanowisko. W spotkaniu uczestniczył  dyrektor katowickiego oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia p.Szewczyk, który  mówił, że nie ma możliwości zapłacenia nadwykonania za 2006 rok, ponieważ zostały zawarte ugody, czyli spisane porozumienia. Te ugody były na szpitalach wymuszone, bo powiedziano, że albo nie dostaną nic, albo tyle, ile NFZ zaproponował. Sytuacja jest dosyć nieciekawa. Powiat podpisał porozumienia do końca tego roku, zostały dwa miesiące. Dwa miesiące ma również nowy rząd. Niestety to nie od nas będzie zależało, bo mają określone pieniądze, którymi mają się gospodarować. Pan dyrektor nie ma swoich własnych pieniędzy, by je dać. Podjęto inicjatywę nie tyle przeciwko katowickiemu NFZ, ale inicjatywę wspierającą działania, aby dać oręż do walki o pieniądze dla naszego subregionu i dla katowickiego NFZ o uzyskanie większych pieniędzy z centrali. Dziś już jest przygotowane pismo, ponieważ póki co została zawarta umowa ustna. Jest przygotowane wspólne stanowisko powiatów lublinieckiego, kłobuckiego, częstochowskiego, myszkowskiego i miasta Częstochowy. Przy czym w mieście Częstochowa szpitale miejskie i wojewódzkie przyjmują wspólną strategię i wspólne stanowisko odnośnie NFZ celem uzyskania zwiększonej kwoty za punkt. Mowa jest o 13 zł przy nie zmniejszonej ilości punktu i za konkretne procedury. Wspólnie z wiceprezydentem Bednarskim wicestarosta był u marszałka Moszyńskiego, gdzie uzyskali ustne zapewnienie, że szpitale marszałkowskie również do tego porozumienia przystąpią. Na konwencie przedstawiono to stanowisko. Starostowie przyjęli je do wiadomości i powiedzieli, że też się pod tym podpisują. Jest to nasz wspólny interes, przed nami bardzo długa i ciężka droga. Wicestarosta zapowiedział, że trwają przygotowania do przemian i  przekształceń własnościowych w szpitalu. Wszystkie materiały są już zebrane. Dzisiaj otrzymał uzupełnienie audytu zewnętrznego. W najbliższym czasie będą wspólnie na ten temat rozmawiać. Na konwencie wszyscy starostowie stwierdzili, że nie ma innej możliwości. Musi to ulec przekształceniom, dlatego, że nie dadzą sobie rady. Oszczędności szukać należy, ale to nie wystarczy na pokrycie kosztów działalności szpitala. Muszą mieć dodatkowe możliwości na zarabianie pieniędzy. To jest jedyna droga. Mają poważne osiągnięcia, ale przed nimi jeszcze dużo do zrobienia. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski zwrócił uwagę na dobrą współpracę starostów z dyrektorem, co dobrze wróży części tego przekształcania. 
Rada przyjęła do wiadomości informację z  wykonania planu finansowego ZOZ Blachownia za I półrocze 2007 roku.

Ad. 11.
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził, że strategia rozwoju powiatu była szczegółowo omawiana na wszystkich posiedzeniach komisji. Zmiana strategii i  elementy, które trzeba było przebadać zostały wykonane  po raz pierwszy przez pracowników starostwa. Pochwalił  naczelnika Wydziału OSI H.Sobla, wicestarostę J. Krakowiana i zespół pracowników za to, że udało im się opracować materiał we własnym zakresie.
Naczelnik wydz. OSI H. Sobel przedstawił prezentacje multimedialną nt. strategii rozwoju powiatu częstochowskiego. Ostateczna wersja strategii powstała w wyniku prac zespołu na podstawie danych statystycznych,  potrzeb oraz ankiet. Wzięto pod uwagę  spostrzeżenia ze strony komisji Rady.  Zwrócono uwagę na możliwości pozyskiwania nowych środków (unijnych). Ramy strategii są zbieżne z poprzednią strategią. Stanowi materiał otwarty. Dane poprzedniej strategii  zdezaktualizowały się. W tym czasie Polska nie była członkiem Unii Europejskiej i sytuacja społeczno-gospodarcza wyglądała zupełnie inaczej. Czynniki te wpłynęły na podjęcie działań w celu aktualizacji strategii powiatu. Do aktualizacji strategii nie została zatrudniona żadna wyspecjalizowana firma, była wykonywana własnymi siłami. Zespół ds. opracowania strategii został powołany pod koniec ubiegłego roku. Wtedy  przystąpiono do aktualizacji strategii obowiązującej do dnia dzisiejszego. Naczelnik H.Sobel podziękował pracownikom swojego wydziału za prace nad strategią szczególnie panu Tomaszowi Śwityczowi, Małgorzacie Krasoń i nieobecnej na sali Małgorzacie Ociepie przebywającej na urlopie macierzyńskim, którzy włożyli w strategię największą pracę techniczną. Podziękował też  wicestaroście J. Krakowianowi, który bardzo dużo czasu poświęcił, aby mogli ten materiał w formie papierowej i multimedialnej przygotować. Nie trzeba podkreślać jak ważnym dokumentem jest strategia. Jest to podstawowy dokument potrzebny przy ubieganiu się o środki jakie do powiatu spływają i o jakie będą pisane projekty. Strategia jest bazą. Następnym dokumentem będzie Plan Rozwoju Lokalnego i Wieloletni Plan Inwestycyjny, ale strategia jest najważniejsza. 
Starosta A. Kwapisz stwierdził, że na mapce – sieć kolejowa nie ma zaznaczonej kolei w kierunku Koniecpola. 
Radny J. Michalik stwierdził, że jest to linia obsługująca kilka gmin. 
Radny A. Wochal powiedział, że dokument strategii jest na tyle ważnym dokumentem, że nie wypada przyjąć go bez komentarza. Radni zapoznali się z projektem strategii w ostatnim czasie, a na posiedzeniach komisji mieli możliwość wnoszenia uwag. Dokument  jest przygotowany bardzo solidnie z obowiązującą w tym zakresie sztuką i zawiera wszystkie elementy jakie tego typu strategia  powinna zawierać, czyli diagnozę, analizę SWOT i cele strategiczne, które są bardzo ważnym elementem. Można zawsze coś znaleźć, czego nie ma i co zostało pominięte, bo strategia zawsze będzie żyła. Sytuacja jest dynamiczna. W trakcie opracowywania strategii powstała kolejna ścieżka rowerowa. 17 czerwca odbyło się jej otwarcie na terenie gmin Rędziny i Mstów o nazwie „Szlak siedmiu szkół". Opracował tą ścieżkę nauczyciel ze szkoły w Rudnikach pan Adam Michalak. W przyszłym roku na pewno powstanie takich ścieżek jeszcze kilka. Nie ma znaczenia, że nie ma ich w tej chwili w tej strategii, przy najbliższej nowelizacji będzie można to zamieścić. Radny zwrócił uwagę na ostatni punkt strategii "instrumenty finansowe wspomagające rozwój powiatu". W  programach, które są wyszczególnione brakuje  Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Jest ogólnie wspomniane w jednym ze zdań, że wydatki w ramach polityki spójności będą koordynowane z wydatkami przeznaczonymi na instrumenty strukturalne wspólnej polityki rolnej oraz wspólnej polityki rybackiej. Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich jest bardzo potężnym programem. Jest to 17,2 mld euro w skali kraju, czyli to  trochę więcej niż wszystkie 16 regionalnych programów operacyjnych. Jest tam szereg działań. Są cztery osie: gospodarcza, środowiskowa, społeczna i LIDER. W tych czterech osiach zawarte są różne działania, które będą wspierać i z których będą mogli skorzystać rolnicy, przedsiębiorcy i mieszkańcy naszego regionu, a w niektórych przypadkach jak np. scalanie gruntów bezpośrednio beneficjentem może być starostwo. Takie programy jak modernizacja przedsiębiorstw, renty strukturalne, program odnowy wsi i wiele innych wchodzą w skład osi trzeciej o mikroprzedsiębiorstwach, różnicowaniu działalności rolniczej na terenach wiejskich. Beneficjentami tych programów są w zasadzie rolnicy, mieszkańcy powiatu. Odnośnie nadleśnictw -  być może będzie to odpowiedź na pytanie zgłoszone w ramach interpelacji przez  radnego J.Michalika - o odnawianiu zniszczonego potencjału lasów. W tym programie rozwoju obszarów wiejskich taki program jest. Jednak jak większość z nich nie wszedł w życie. Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich jest pierwszym programem, który jest wdrażany i są przyjmowane wnioski. Etap przyjmowania wniosków na renty jest już zakończony, na grupy producentów rolnych już się odbył. W najbliższych dniach zostanie rozpoczęty nabór do działań - modernizacja gospodarstw rolnych i na zalesienia. Wnioski były w tym roku  przyjmowane. Radny stwierdził, że zawartość strategii jest bardzo dobra. Osobiście ocenia ją pozytywnie. Jednak nie widzi żadnego powodu, aby informacja o autorach strategii była umieszczona na ostatniej stronie. Myśli, że to przez skromność, ale uważa, że powinna się znaleźć na początku. Wszystkim współautorom, zespołowi, który tworzył strategię należą się podziękowania. Zwrócił również uwagę, co zawsze jest to przestrzegane przy sporządzaniu i opracowywaniu strategii, że była ona konsultowana ze społeczeństwem i z organizacjami pozarządowymi, przedsiębiorcami, samorządami gminnymi oraz  mieszkańcami - i to jest bardzo ważne. 
Wicestarosta J. Krakowian stwierdził, że uwaga radnego co do  Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich jest słuszna. Jednak chciałby, aby wszyscy mieli świadomość, że pracowano w momencie, kiedy podręcznik wdrażania RPO ciągle był aktualizowany i nie do końca wykonany. Pierwszy priorytet, który tam jest – rewitalizacja obszarów zdegradowanych -  jest już zmieniony. Poprosił, aby jego uwagi potraktować  jako autopoprawkę do strategii. Wymieni się to na te priorytety, na tą nazwę, która jest aktualna. Zmieniło się to, ale to nie ich wina. Informacje otrzymali dopiero tydzień temu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski podtrzymał głos radnego A. Wochala. Strategia to duża przestrzeń, szczególnie jeśli chodzi o dynamikę przepływania pieniędzy na obszary wiejskie. Ci, co się tym interesują wiedzą, że za chwilę przez program LIDER PLUS, przez  grupy działania przejdzie prawie 9% środków unijnych,. Jest to niezwykle ważna rzecz i właśnie te grupy działania akurat na terenie częstochowskim są świetnie rozwinięte i znajdują się są na wysokim  poziomie. Chyba tylko jedna ostatnia grupa, w której skład wchodzą Herby, Blachownia, Konopiska zaczyna pierwszy etap, ale pozostałe dwie grupy są naprawdę daleko. Zwrócił uwagę na  zastosowanie elementów sporządzonych  w Excelu oraz pokazywaniu strategii nie liniowo, a obrazami, co było możliwe dzięki pracy doskonałych fachowców i informatyków. Uznał przedstawioną prezentację za bardzo dobrze zrobioną. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Strategii rozwoju powiatu częstochowskiego”.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę nr XII/96/2007 w sprawie uchwalenia „Strategii rozwoju powiatu częstochowskiego”. Uchwała wraz ze strategią rozwoju powiatu  stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 12. 

Naczelnik Wydziału OSI H. Sobel przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości powiatu częstochowskiego. W związku z tym, że nieruchomość w Bogumiłku (dawne chlewnie przekazane  powiatowi w drodze licytacji po byłej RSP) jest zaniedbana i niezagospodarowana oraz wymaga dużych nakładów na remonty oraz zabezpieczenie Zarząd proponuje  ją przeznaczyć do sprzedaży. Grunty  nabyte w 2003 roku obejmują 2 działki o pow. 1,60 ha. Dyrektor Ośrodka nie widzi sposobu zagospodarowania  ze środków własnych i na własne potrzeby tego dużego obiektu. Kiedyś  prowadzona była tu produkcja zwierzęca.  Wycena nieruchomości opiewa na kwotę 160.000 zł. Cenę wywoławczą nieruchomości Zarząd ustalił na 250.000 zł. Kupnem nieruchomości zainteresowany jest producent pieczarek prowadzący działalność  gospodarczą po sąsiedzku. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości powiatu częstochowskiego.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę nr XII/97/2007 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości powiatu częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 13.
Sekretarz Powiatu L. Krawczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany statutu powiatu częstochowskiego. Zmiana dotyczy wykazu jednostek organizacyjnych powiatu, który należy uaktualnić w związku z połączeniem szkół w Koniecpolu  oraz zaliczenia schroniska w skład Zespołu Szkół w Złotym Potoku i uaktualnieniem nazw szkół. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany statutu powiatu częstochowskiego.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę nr XII/98/2007 w sprawie zmiany statutu powiatu częstochowskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14.
Dyrektor Powiatowego  Zarządu Dróg  B. Zalewska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  zaliczenia drogi gminnej nr 08050 na odcinku od skrzyżowania z drogą krajową nr 46 w miejscowości Olsztyn do skrzyżowania z drogą powiatową nr 1042 S (dawny nr 08049) w miejscowości Kusięta, w ciągu której leży ulica Mstowska do kategorii dróg powiatowych oraz określenia przebiegu tej drogi. W uchwale koryguje się oczywistą pomyłkę, gdyż w treści uchwały zasadniczej podjętej na ostatniej sesji pojawił się techniczny błąd: w § 1 zamiast słów „marszałkiem województwa” użyto słów „zarządem województwa”.

Przewodniczący Rady K. Ostalski  poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  zaliczenia drogi gminnej nr 08050 na odcinku od skrzyżowania z drogą krajową nr 46 w miejscowości Olsztyn do skrzyżowania z drogą powiatową nr 1042 S (dawny nr 08049) w miejscowości Kusięta, w ciągu której leży ulica Mstowska do kategorii dróg powiatowych oraz określenia przebiegu tej drogi.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę nr XII/99/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie  zaliczenia drogi gminnej nr 08050 na odcinku od skrzyżowania z drogą krajową nr 46 w miejscowości Olsztyn do skrzyżowania z drogą powiatową nr 1042 S (dawny nr 08049) w miejscowości Kusięta, w ciągu której leży ulica Mstowska do kategorii dróg powiatowych oraz określenia przebiegu tej drogi. Uchwała stanowi załącznik nr 12  do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15.
Naczelnik Wydziału Fn A. Osadnik-Trzepizur przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok. Zmian  w budżecie powiatu dokonuje się: zgodnie z dotacją FOGR na dofinansowanie modernizacji drogi w m. Bystrzanowice (wcześniej środki na tę drogę  były przesuwane na zadanie drogowe w Blachowni zgodnie z ustaleniami, że w momencie realizowania inwestycji środki powrócą i  zostaną  uzupełnione), zgodnie z umową zawartą z gminą Mstów dotyczącą udziału gminy w kosztach opracowania dokumentacji projektowej na przebudowę dróg,  w celu przeznaczenia dodatkowych dochodów powiatu na uzupełnienie wydatków inwestycyjnych na  drogach,  w związku z uzyskaniem dochodów ze sprzedaży internatu w Koniecpolu, przeznaczenia ponadplanowych dochodów powiatu na wydatki płacowe w ZSzP w Koniecpolu, zabezpieczenie wkładu własnego na realizację programu równania szans w ośrodku w Bogumiłku, przeznaczenia dodatkowych dochodów powiatu z tytułu odpłatności pensjonariuszy na uzupełnienie wydatków bieżących dps-ów, przeznaczenia środków PFRON na obsługę zadań w PCPR, na pokrycie kosztów uruchomionego punktu interwencji kryzysowej, przeznaczenia dodatkowych dochodów uzyskanych w ZSz w Złotym Potoku na zakup oleju opałowego, uzupełnienia środków na zakup druków komunikacyjnych, tablic rejestracyjnych oraz innych wydatków starostwa, przeznaczenia dla ZOZ Blachownia środków na zadania inwestycyjne i  remontowe, przesunięcia w PFGZGiK środków  zaplanowanych na inwestycje i usługi - na remont i adaptację pomieszczeń zasobu geodezyjno-kartograficznego. Na wniosek ZOZ zmienia się przeznaczenie dotacji zgodnie z § 3 projektu uchwały. Środki dla ZOZ-u przeznacza się na zakup centrali telefonicznej i urządzeń zasilania energetycznego i oddymiających, na audyt, remont pracowni RTG, modernizację pracowni diagnostyki obrazowej i zakup aparatów RTG. W ramach inwestycji dokonuje się zmian w związku z wykonywaniem prac przystosowujących dom dziecka w Chorzenicach do wymaganych standardów. Następnie pani naczelnik omówiła plan wydatków na finansowanie wieloletnich programów inwestycyjnych  stanowiący załącznik do uchwały ze wskazaniem, w których pozycjach zaszły zmiany. W punkcie I inwestycje drogowe w  zadaniu nr 2 nastąpiło uzupełnienie o kwotę 240.000 zł na zadaniu w m. Bystrzanowice, w  zadaniu nr  5  w związku z zapłaceniem przez firmę kary  nastąpiło obniżenie kwoty zadania o 47.000 zł., w  zadaniu nr 13 uzyskano w przetargu niższą kwotę o 1500 zł i o tę kwotę zmniejszono tu udział powiatu i gminy (po 750 zł.), w zadaniu nr 15 na dokumentację projektową zmieniono wysokość kwoty o ponad 80.000 zł, co wynikło z przetargu – udział powiatu i gminy zmniejszył się odpowiednio. W punkcie II infrastruktura społeczna w zadaniu nr 6 doszły dodatkowe zadania związane z uzupełnieniem środków dla DD Chorzenice w wys. 12.000 zł, gdzie nastąpiło dofinansowanie wkładu własnego powiatu. W punkcie  IV infrastruktura ochrony zdrowia zmieniono zadania wymienione  w § 3 uchwały dot. przeznaczenia środków dla szpitala w Blachowni, w punkcie VI infrastruktura informatyczna zwiększono wydatki inwestycyjne na zakup sprzętu informatycznego ze środków  PFGZGiK. Jest to propozycja Zarządu. Prosi radnych o akceptację. 
Radna U.Całusińska zapytała o wydatki starostwa z dochodów uzyskanych z wpływów z tytułu opłat komunikacyjnych. Na co są przeznaczone?
Naczelnik Wydziału Fn A. Osadnik – Trzepizur  odpowiedziała, że są to wydatki dotyczące  wywozu nieczystości. W paragrafie, gdzie ujmowane są usługi zapłacono więcej środków, niż przewidziano w planie na  tablice informacyjne. W związku z tym, że więcej pieniędzy wydano, to  na wywóz nieczystości środków zabrakło. Jest to uzupełnienie tego typu środków. W starostwie oprócz druków komunikacyjnych zakupywane są również inne druki wykorzystywane do bieżącej działalności oraz drobne materiały biurowe, czy środki czystości dla sprzątaczek. Są to zwykłe wydatki, które są niezbędne do funkcjonowania starostwa. 
Wiceprzewodniczący Rady A. Stawiarski zwrócił się z zapytaniem w kwestii ZOZ Blachownia. Czy  te wszystkie zadania celowe, z których szpital zrezygnował i przeznaczył na inne cele - przejdą w całości na przyszły rok? Czy szpital z czegoś zrezygnuje? Czy zakupiono aparat rentgenowski?
Naczelnik Wydziału  Fn A. Osadnik - Trzepizur  wyjaśniła, że są to zadania, które będą realizowane w bieżącym roku i szpital te środki przeznacza  na inny cel. Natomiast to, co będzie ujęte w planie w przyszłym roku, zgodnie z wnioskiem  ZOZ – zostanie zaproponowane. Jest tam dużo zadań. Przypuszcza, że szpital zrezygnuje z pewnych rzeczy - szczególnie z remontowych, bo nie będziemy w stanie wszystkiego zabezpieczyć. 
Wicestarosta J. Krakowian wyjaśnił, że część spraw wykonano  taniej np. drogi ewakuacyjne. Gdy pokazały się dodatkowe potrzeby, to zrobiono  te pilniejsze. Jeden aparat rentgenowski kupiono. Drugiego – nie, bo wyremontowano stary. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę nr XII/100/2007 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2007 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 13  do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 16.

Naczelnik Wydziału Fn A. Osadnik-Trzepizur przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2007 rok. Jest to uchwała porządkująca załączniki występujące przy uchwale budżetowej. Dotyczy  planu zadań finansowanych ze środków PFRON. Na poprzedniej sesji i na dzisiejszej dyrektor PCPR zgodnie z nowymi wskaźnikami proponowała zmianę zadań. Jednak w załączniku do budżetu nie uzupełniano środków,  a zgodność musi być. W związku z tym, że środki PFRON uległy zwiększeniu (pani dyrektor wcześniej referowała przeznaczenie)  - należy załącznik uzupełnić, aby   plan wpisany w załączniku przy uchwale budżetowej  był zgodny z planem zadań szczegółowo określającym podział środków.  Zatem w związku ze zwiększeniem środków PFRON o 500.000 zł plan zadań realizowanych w tym zakresie dostosowuje się do faktycznego limitu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski  poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2007 rok.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę nr XII/101/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2007 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 14  do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 16 a. 
Naczelnik Wydziału Fn A. Osadnik-Trzepizur przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok. Uchwała wiąże się z porozumieniem  zawartym z gminą Mstów dotyczącym  remontu chodnika. Jest to  pomoc  finansowa, której  gmina udziela powiatowi. Z kolei powiat środki te ma  przekazać gminie na zapłacenie faktur za wykonane remonty. W porozumieniu jest zawarty zapis określający I transzę, która została  już wprowadzona do budżetu. Natomiast  II transza miała zostać  określona  aneksem. Gmina Mstów ten aneks przedstawiła w piątek z prośbą, aby go na bieżącej sesji przedstawić  z uwagi na terminy płatności. Dochody i wydatki powiatu zwiększają się zatem o kwotę 181.000 zł.  
Przewodniczący Rady K. Ostalski  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok.
Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę nr XII/102/2007 w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków powiatu częstochowskiego na 2007 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 15  do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 17.

Przewodniczący Rady K. Ostalski zapytał radnych, czy w związku z omówieniem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie oraz jednolitego tekstu Statutu Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni na posiedzeniu Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej oraz tym, że radni wiedzą na jej temat niemal wszystko - jest potrzeba jej rekomendacji. Wobec braku uwag do projektu uchwały i zgody ze strony Rady  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie oraz jednolitego tekstu Statutu Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni.
Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednomyślnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę nr XII/103/2007 w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie oraz jednolitego tekstu Statutu Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni. Uchwała stanowi załącznik nr 16  do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 18.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  zapytał, czy do projektu uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku są pytania i  potrzebna jest rekomendacja dyrektor PCPR. Projekt był omawiany na posiedzeniu komisji. Wobec braku zapytań i zgody  ze strony Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku.
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę nr XII/104/2007 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2007 roku. Uchwała stanowi załącznik nr 17  do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 19.

Przewodniczący Rady K. Ostalski  zapytał, czy w związku z omawianiem na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  projektu uchwały w sprawie zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2007 rok są zapytania ze strony radnych. Wobec braku uwag do projektu uchwały i zgody Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2007 rok.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę nr XII/105/2007 w sprawie zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Częstochowie na 2007 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady K. Ostalski  stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 20.

Przewodniczący Rady K. Ostalski przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych radnych powiatu częstochowskiego za 2006 rok stanowiącą załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. Ponadto odczytał informacje w tym zakresie przekazane przez naczelników I i II Urzędu Skarbowego w Częstochowie  - załącznik nr 20 oraz informację Wojewody Śląskiego dotyczącą oświadczeń majątkowych Przewodniczącego Rady i Starosty Częstochowskiego - załącznik nr 21. W przedstawionych oświadczeniach nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości i niezgodności. Radni bardzo dobrze wywiązali się z obowiązku ustawowego. Przewodniczący Rady podziękował im za poważne potraktowanie sprawy. 
Ad. 21.
Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował, że odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zostaną udzielone na piśmie. 
Ad. 22.

Przewodniczący Rady K. Ostalski poinformował o inicjatywie partnerskiej  proponowanej z powiatem śniatyńskim. Radni deklarowali w niej udział. Pan  starosta będzie koordynatorem i  organizowaniem wyjazdu partnerskiego. Chętni do wzięcia udziału proszeni są o zgłaszanie się.
Członek Zarządu J. Miarzyński  oznajmił, że wynikiem wizyty przedstawicieli naszego powiatu u przyjaciół na Ukrainie jest efekt współpracy, którą chcemy kontynuować w 4 dziedzinach:  medycyn, kultury, oświaty i samorządu. Powiat Śniatyń proponuje, aby 4 lekarzy przyjechało do  naszych częstochowskich szpitali. Tę współpracę chce nadzorować wiceprzewodniczący rady -  dyrektor szpitala wojewódzkiego A. Kubat. Na przełomie stycznia i lutego chce przyjąć lekarzy ze Śniatynia w naszym powiecie, a w przyszłości być może nasi lekarze udadzą się na wizytę na Ukrainę. Kolejny temat współpracy to kultura. Powiat śniatyński proponuje, aby grupa estradowa licząca do 12 osób przyjechała do Śniatynia na Dzień Urzędnika w terminie  6 – 10 grudnia  br. Wydział EZK próbował szukać takiej grupy i wstępnie zaakceptowała to gm. Blachownia. Szczegółów może udzielić Przewodniczący  Rady. Problemem jest sprawa nagłośnienia i sprzętu, który należy dowieźć. Następna sprawa dotyczy  dziedziny oświaty. Tutaj wydział EZK proponuje, ażeby ZSz w Koniecpolu taką współpracę nawiązał. Śniatyń proponuje, aby grupa młodzieży z Ukrainy w liczbie 10 – 12 osób przyjechała na święta Bożego Narodzenia do rodzin, a odwrotna wizyta nastąpiła by za dwa tygodnie, kiedy będą święta na Ukrainie. Nasza szkoła przyjęła  taką propozycję  i współprace taką nawiążemy. Czwarta dziedzina to dziedzina samorządowa. Tu również  powiat śniatyński proponuje, aby do nich dojechało  na Dzień Urzędnika w grudniu  9 samorządowców – po równi wójtów i przedstawicieli samorządu powiatowego. Jeśli będzie większe zainteresowanie, to spróbujemy porozumieć się z powiatem śniatyńskim i tę liczbę zmienić. Póki co, chęć takiej wizyty na Śniatyniu zaoferowało 6 wójtów: R. Nowak, A. Markowski, J. Dobrowolski, W. Szymczyk, K. Smela, Zb. Wawrzyniak oraz 2 burmistrzów  J. Kałuża, Z. Nowak. Z Rady Powiatu zgłosiły się 2 osoby: radna U.Całusińska i radny A. Wochal. Jeśli będzie większe zainteresowanie, to prosi informację przekazać do starosty w ciągu najbliższego tygodnia, bo chciano by skompletować skład oraz ustalić temat współpracy. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski stwierdził, że program wizyty zostanie opublikowany do wiadomości Rady. Jest prośba o składanie kolejnych deklaracji, aby pan starosta mógł rozmawiać z partnerami w powiatem śniatyńskim.  Zespół Krzyk z Blachowni  jest markową kapelą dysponująca sprzętem nagłośnieniowym, która przysporzy splendoru powiatowi. Wskazał na problem, że sprzęt musi być ubezpieczony. Wyraził nadzieję, że burmistrz Blachowni  Z. Nowak coś zrobi w tej kwestii. Następnie podziękował radnym  za wytężoną pracę, a szefom wydziałów i kierownikom jednostek za informacje  i materiały przygotowane na sesje. 

Ad. 23.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski zamknął obrady XII Sesji Rady Powiatu o godz. 13.45.
Protokołowały:

· Iwona 
Ciniewska 
· Sylwia Knapik






