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Protokół nr XXIV/08
z obrad uroczystej XXIV Sesji Rady Powiatu w Częstochowie 
odbytej z okazji X- lecia powiatu w dniu 25 października 2008 roku 
w Centrum Kongresowym Akademii Polonijnej w Częstochowie
Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Karol Ostalski o godz. 10.00 otworzył obrady 
XXIV Sesji serdecznie witając radnych i zaproszonych gości.

W sesji uczestniczyli: 
· posłowie -  Halina Rozpondek, Jadwiga Wiśniewska, Szymon Giżyński;

· senator Andrzej Szewiński; 
· eurodeputowana Genowefa Grabowska; 
· wicewojewoda śląski Stanisław Dąbrowa;

· wszyscy dotychczasowi starostowie; 
· członkowie zarządów powiatu; 
· obecni i byli radni powiatu częstochowskiego;

· szefowie służb, inspekcji i jednostek powiatowych;

· dyrektorzy instytucji i urzędów współpracujących z powiatem; 
· wójtowie, burmistrzowie i przewodniczący Rad Gmin; 
· starostowie zaprzyjaźnionych powiatów; 
· prezesi organizacji kombatanckich;

· szefowie stowarzyszeń, organizacji i związków działających na terenie naszego powiatu;
· pracownicy Starostwa Powiatowego. 
Listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Listy gratulacyjne przesłali: 
· poseł do parlamentu europejskiego Jerzy Buzek; 
· dyrektor Departamentu Pomocy i Integracji  Społecznej w Ministerstwie Pracy 
i Polityki Społecznej Krystyna Wyrwicka; 
· Wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Śląskiego Ryszard Majer;
·  Przewodnicząca Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w Powiecie częstochowskim Aldona Całusińska; 
· wójt gm. Olsztyn Tomasz Kucharski.
WW. listy stanowią załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Ad. 2. 
Przewodniczący Rady Powiatu K. Ostalski oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 
Radni nieobecni:

· Mirosław Dul usprawiedliwiony
· Antoni Rother  usprawiedliwiony
Przewodniczący Rady K. Ostalski przedstawił porządek obrad, który został przyjęty poprzez aklamację. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie XXIV Sesji Rady Powiatu i powitanie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Powołanie sekretarzy obrad.

4. Wystąpienia:  starosty częstochowskiego i zaproszonych gości.
5. Program artystyczny w wykonaniu kwartetu smyczkowego.

6. Zamknięcie obrad XXIV Sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady K. Ostalski powiedział, że budowa samorządu zaliczona jest do ważniejszych wydarzeń w Polsce. Jest też podstawą wprowadzenia demokracji i jej nieodłącznym składnikiem. Reforma samorządowa stała się  głównym czynnikiem transformacji ustrojowej państwa i ustawa jest dziś prawie przez wszystkich uznana za jeden z sukcesów w RP. Istnienie samorządu uruchamia wiele inicjatyw obywatelskich, dzięki którym tak wiele dobrego dzieje się w kraju, także na naszej ziemi. Ten kierunek budowania społeczeństwa obywatelskiego należałoby rozwijać. Z całą pewnością można uznać, że dzięki istnieniu samorządów nastąpiła znaczna integracja społeczności lokalnej, które doceniają to, że same mogą rozstrzygać o swoich sprawach. Przewodniczący  stwierdził, że obecność parlamentarzystów, samorządowców, przedstawicieli administracji wojewódzkiej, wszystkich naszych przyjaciół jest dowodem na to, że mamy co świętować. 
Ad. 3.
Rada Powiatu odstąpiła od wyboru sekretarzy.

Ad. 4.

Starosta A. Kwapisz podsumował 10 lat działalności częstochowskiego samorządu powiatowego. W wystąpieniu przedstawił historię oraz charakterystykę powiatu w świetle reformy administracyjnej kraju. Przypomniał  jak wyglądały początki tworzenia powiatu oraz jakie zadania i inwestycje zrealizowano w okresie 10 lat.  Poinformował, że dla byłych i obecnych radnych oraz  członków zarządu i zaproszonych gości przygotowane zostały  skromne upominki – pamiątkowe medale oraz jubileuszowe wydanie Wieści Powiatowych. Przemówieniu  towarzyszyła  multimedialna prezentacja powiatu częstochowskiego. Wystąpienie starosty stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Poseł do Parlamentu Europejskiego  Genowefa Grabowska podziękowała za możliwość uczestniczenia w sesji. Stwierdziła, że jest to bardzo ważna sesja, która zgromadziła uczestników, aby wspomnieć 10 minionych lat, gdzie przedstawiciele samorządu powiatowego są gospodarzami. To nieprawda, że władza jest w Warszawie. Ta władza warszawska jest silna i mocna  politycznie,  ale prawdziwą władzą nad duszami mieszkańców  jest władza w samorządach. Jeśli nie zapanują nad gminami i powiatem, wtedy wspólne działania będą niemożliwe. To wspólne działanie i funkcjonowanie jest możliwe wtedy, gdy pracuje się razem. Uczymy się dopiero pracować razem, uczymy się tego, (o czym  dzisiaj słyszano) o czym jest dialog społeczny. Uczą się nawzajem słuchać, bo nie chodzi o to, aby władza mówiła do ludzi, bo władza musi ludzi słuchać. Ten element wzajemnego powiązania, kontaktu z obywatelami i wysłuchiwania potrzeb – to  gwarantuje sukces. Widzi, że tu te działania przyniosły sukces. Ten sukces jest wymierny. On jest oczywiście wspomagany pomocą państwa, pomocą Unii Europejskiej. Sukces jest i będzie coraz większy, bo w tym kierunku idzie nasz kraj. Państwa doświadczenie do tego się przyczynia. Życzyła przedstawicielom powiatu, aby ich praca znalazła oddźwięk – może nie tam na górze, ale przede wszystkim na dole, aby czuli wsparcie u mieszkańców i czuli ich pomoc. Ważne, aby być razem, nie tylko wtedy, gdy jest dobrze, ale i wtedy, gdy dzieje się źle, gdy trzeba sobie pomagać. Powiat częstochowski dał piękny przykład, że bycie razem w czasie złym, w czasie klęsk żywiołowych, które powiat nawiedziły w kolejnych latach daje dobre efekty. Wtedy bycie razem pozwala łatwiej znosić, to co trudne. Eurodeputowana poinformowała o pracach w Unii Europejskiej. Obecnie pracują nad strategią, aby łatwiej przygotować się do klęsk klimatycznych, które zbierają spore straty, a nawet śmierć. Niektórych klęsk  nie da się przewidzieć. Unia Europejska proponuje strategię adaptacyjną, która pozwoli być przygotowanym na przyjście klęski w sensie organizacyjnym po to, aby skutki tej klęski likwidować. Słyszała, że takie działania w powiecie już powstały, już są. Jest to znakomity przykład. Eurodeputowana zaoferowała pomoc w ważnych sprawach z punktu widzenia parlamentu europejskiego, nad którymi Unia będzie pracowała. Jest to przede wszystkim ochrona przyrody poprzez  likwidację, czy obniżenie emisji dwutlenku węgla. Na to będą duże środki i one już są. Powinno się z tego korzystać, bo to jest szansa  wejścia w unijny program naszej części regionu oraz również na Śląsku. W tej sprawie eurodeputowana oferuje pomoc, jak również  pomoc w rozwoju agroturystyki poprzez komisję ochrony  środowiska, w której pracuje.  Cieszy się, że widzi tu wielu znanych twarzy z Uniwersytetu Śląskiego i z Brukseli. Podziękowała za współpracę, która miała okazję prowadzić. Życzyła dużo wytrwałości,  wielu sukcesów i  wiele zrozumienia dla potrzeb regionalnych -  dla potrzeb powiatu i ziemi częstochowskiej, aby powiat był słyszalny i w Katowicach i w Warszawie i w Brukseli. Wszystkim życzyła dużo zdrowia. Obecnym paniom podziękowała za pracę w szczególności pani Bernadecie Niemczyk.- Przewodniczącej Koła Gospodyń Wiejskich. Życzyła, aby za 10 lat proporcje jeśli chodzi o panie i panów były bardziej wyrównane. 
Senator Rzeczypospolitej Polskiej Andrzej Szewiński  powiedział, że słuchając wystąpienia starosty częstochowskiego był pod wrażeniem. Usłyszał nowe informacje, których wcześniej nie znał. Jako mieszkaniec powiatu częstochowskiego i mieszkaniec gminy Konopiska, która również dobrze się rozwija - jest dumny, że mieszka w tej małej ojczyźnie i w powiecie, który się doskonale rozwija. Jeżdżąc przez gminy serce rośnie patrząc na nowe inwestycje. Na ręce starosty i samorządowców powiatowych oraz gminnych złożył gratulacje za to, że słowa przekładane są na czyny. 

Posłanka na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Halina Rozpondek przypomniała, że 10 lat minęło, gdy Częstochowa i nasz region utraciła status województwa. Było to dla nas bardzo smutne. Wszyscy o tym pamiętają. Ale też  powstały powiaty częstochowski ziemski, który obchodzi dziś swoje dziesięciolecie i powiat grodzki m. Częstochowy.  Największe nadzieje wiązano w powiecie ziemskim, który wprawdzie w niewielkim stopniu, ale odtworzył nasze ziemie częstochowskie, które w części były zawarte w województwie częstochowskim. Patrząc na pracowników starostwa, zarząd powiatu  i radnych widzi, że włożyli mnóstwo pracy i przyczynili się, aby cząstka naszego byłego województwa została odtworzona .Tak się stało. Z całego serca pogratulowała wszystkim tym, którzy się przyczynili do rozwoju tej małej ojczyzny. Liczy na to, że nadzieje na duży region częstochowski się spełnią i kiedyś też będą to świętować. Złożyła serdeczne gratulacje dla przedstawicieli powiatu częstochowskiego. Treść wystąpienia w załączniku nr 4 do niniejszego protokołu. 
Poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Szymon Giżyński powiedział, że powstrzymuje się od refleksji historycznych, które dla Częstochowian wciąż pozostają bolesną sprawą. Cieszy bardzo, że częstochowski urząd powiatowy  jest przyjaznym urzędem, gdzie lubi się  i potrafi pracować i lubią tu przychodzić interesanci. Urząd dobrze służy całej społeczności powiatu – kierownicy i pracownicy właściwie reprezentują go na zewnątrz. Jest jeden ważny  aspekt  o charakterze politycznym. W powiecie częstochowskim rządzą opcje polityczne wywodzące się z największych i najzdolniejszych  partii w kraju.  Jest to kierunek nowoczesny i  bardzo dobry Przekłada się to na współpracę.  Są utrzymywane kontakty polityczne i administracyjne w kraju i w województwie. Było to bardzo mądre pociągnięcie. Za to serdecznie dziękuje. Na ręce starosty złożył życzenia  dalszych sukcesów i podziękował za zaproszenie na sesję. 
Posłanka na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Jadwiga Wiśniewska wyraziła zadowolenie z powodu możliwości uczestniczenia w jubileuszu 10-lecia powiatu. Przez ten czas udało się zrealizować wiele inwestycji i wiele zamierzeń, za co serdecznie dziękuje i czego gratuluje. Przed powiatem  - przed obecnymi i przyszłymi radami i zarządami powiatów stoi jeszcze wiele wyzwań i wiele planów, aby sprostać wymaganiom  i potrzebom mieszkańców powiatu. Następnie posłanka przeprosiła, że nie będzie mogła dalej uczestniczyć w sesji ze względu na inne pilne spotkania. List gratulacyjny stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Wicewojewoda Śląski Stanisław Dąbrowa  powiedział, że 10 lat to okres podsumowań osiągnięć tego, co udało się zrobić. To w jakim powiat jest obecnie miejscu - starosta zawdzięcza wszystkim radnym, przewodniczącym i członkom zarządu oraz pracownikom starostwa pracującym i działającym od 1998 roku. Gdy rozpoczynała się reforma administracyjne powiat miał bardzo mały budżet. Zawierał prawie same dotacje i zadania celowe.  Przy  prawie zerowych  dochodach własnych zadania wydawały się niemożliwe do zrealizowania (sam był w tamtym czasie radnym powiatu zawierciańskiego i pamięta  te sprawy). Po 10 latach okazało się, że jest to możliwe. Przy mądrości wielu osób wchodzących w skład  samorządu powiatowego podejmowano decyzje zbiorowe, a w takim przypadku uwzględnia się naprawdę wiele elementów. Trzeba powiedzieć, że to powiatowi częstochowskiemu  zdecydowanie się udało. 
Przedstawicielka senatora RP Czesława Ryszki  p. Bożena Kłopot odczytała list gratulacyjny sod senatora stanowiący załącznik nr 5  do niniejszego protokołu. 
Zastępca prezydenta Miasta Częstochowy Zdzisław Ludwin w imieniu prezydenta Tadeusza Wrony odczytał list z  życzeniami z okazji jubileuszu stanowiący załącznik nr 6  do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski odnosząc się do listu prezydenta Częstochowy stwierdził, że subregionalny program rozwoju - to naprawdę duże osiągniecie - nas i całego regionu. W  trudnych negocjacjach  udało się sfinalizować bardzo ciekawy pomysł, bo nie wszystkim w Polsce się to udało. Pomysł subregionalnego programu uważa za naprawdę dobry przykład dla innych samorządów i subregionów takich, jak nasz. Cieszy się z tego powodu, że są wśród nas obecni pierwsi starostowie i pierwsi przewodniczący rad oraz sekretarze, członkowie zarządu i radni – to organizatorzy powiatu. Mieli niezwykle trudny problem do rozwiązania. Uważa, że wywiązali się z niego bardzo dobrze. 
Były starosta Wiesław Bąk stwierdził, że dużo zostało powiedziane nt. początku funkcjonowania powiatu. Przyznał, że było trudno, ale dali radę, bo tamten samorząd tworzyli doświadczeni samorządowcy z gmin. Zawsze  mieli dobrą opozycję, która jest solą dobrego rządzenia.Chciałby to przełożyć na tych, co po nich będą. Ówczesny zarząd  wykonujący decyzje Rady Powiatu to obecny na sali  Henryk Przech, obecny starosta Andrzej Kwapisz, obecny członek zarządu Henryk Kasiura, Zbigniew Majorczyk, Jarosław Borowik i Wiesław Soboń. Sekretarzem był Zdzisław Nowak , a skarbnikiem Krzysztof Toczko. To była dobra drużyna. W tej drużynie mocno spierano się o kształt przyszłego powiatu, o wydatkowanie. Pierwszą  kadencję zakończono optymalnie. Nie zadłużyli powiatu i dali możliwości inwestowania tym, co po nich przyszli. Nie stworzyli sytuacji, że „po nas choćby potop”. Stąd dzisiejszy sukces. Cieszy się, że ci starostowie, co  po nich przyszli stworzyli kolejne osiągnięcia. Ponieważ pierwsza kadencja zakończyła się szybko, to teraz chce podziękować wszystkim swoim współpracownikom, radnym, członkom zarządu, a przede wszystkim pracownikom starostwa – za pracę. Dziś pewnie mu wybaczyli, że na starcie wyrównał im wynagrodzenia. Niektórzy na tym stracili, to co zarabiali w poprzedniej administracji. Dzięki temu stworzono chyba dobry zespół, który przetrwał wiele lat. Ma nadzieję, że nawet ci, którzy wtedy krzywo na niego patrzyli - patrzą dziś z sympatią. Następnym radom powiatu życzy, żeby tworzyły jeszcze więcej sukcesów. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski potwierdził, że dobra opozycja to sprawna intelektualnie opozycja i z zasadami. 
Były przewodniczący rady powiatu Ryszard Rosiński powiedział, że wśród tych wszystkich dokonań, o których mówił były starosta W. Bąk wiele pamięta, a właściwie to wszystkie - w tym to, co było przedmiotem sporu - drogi o długości prawie 600 km. O nie był zawsze największy spór. Potrzeby były ogromne, o wiele większe, niż możliwości. Ustalono parytet. Stąd te walki, kto pierwszy i  mutacje. Sadzi, że dziś  problem pozostał i Rada dyskutuje na ten temat, bo wielu by chciało gdzie indziej realizować zadania drogowe, niż pozostali. Tej radzie i następnej życzy, aby było jak najwięcej środków na drogi i jak najmniej kłótni. 
Były starosta,  prezes powiatowych struktur strażackich OSP Ireneusz Skubis powiedział, że byli  kontynuatorami pierwszego zarządu W. Bąka. Cieszy  się, że jego następcy starostowie M.Chudzik i A.Kwapisz – to kontynuowali.  Dobrze się stało, że priorytety, o których starostowie dziś mówili -  zostały podtrzymane i były kontynuowane. Stwierdził, że w wielu gminach powiatu drogi znajdują się w lepszym stanie, niż w mieście. Jest to sukces powiatu. Jednak gdyby nie współpraca z wójtami, za którą serdecznie dziękuje – tak by nie było. Jest to duża zasługa powiatu.  Pełni funkcję prezesa Zarządu Powiatowego OSP od 10 lat. Powiat częstochowski jest największym powiatem  pod względem ilości i siły bojowej strażaków. Liczy 6000 członków oraz 3000 ochotników bojowników.  Jest to I miejsce w województwie, IV w RP. To, co się dzieje w powiecie – nie dzieje się nic bez strażaków. Niektórzy przedstawiciele władz powiatu oraz wójtowie siedzący na sali to również byli i obecni gminni prezesi OSP. Obecny starosta A. Kwapisz był prezesem OSP w Mykanowie. Dzięki temu można ściągnąć więcej środków z zarządu krajowego na działalność powiatowych straży. Podziękował wszystkim starostom, zarządom i radnym powiatu za wspieranie działalności ochotniczego pożarnictwa w terenie. O kontynuacji, o której mówił świadczy fakt, że w obecnym zarządzie są osoby z którymi  pracował: A. Kwapisz, Sz. Szumera, H. Kasiura, K. Toczko, J. Miarzyński. Jako były starosta oraz prezes OSP podziękował jeszcze raz za współpracę obecnym władzom oraz wójtom, przewodniczącym rad oraz pracownikom starostwa i osobom, które sprzyjają powiatowi Podkreślił, że niektóre wydziały starostwa za swoją pracę  były wyróżniane i otrzymywały laurki.  
Przewodniczący Rady K. Ostalski powiedział, że chciałby obronić wiceprezydenta Z. Ludwina, gdyż zdaje sobie sprawę, że stan dróg w mieście wiąże się z tym, że miasto odpowiada też za drogi krajowe. 

Ksiądz generał Stanisław Rospondek powiedział, że jest synem polskiego chłopa. Jest z nim na sali płk. Michał Kamiński, którzy potwierdzi, że najlepsi żołnierze w wojsku polskim to byli synowie  polskich chłopów. Przypomniał, że kiedyś w historycznej przeszłości Polski (od XIV wieku) istniała funkcja starosty, która oznaczała pierwszego w rodzie i w powiecie, który jako przedstawiciel króla miał niesamowitą władzę. Obecnego starostę poznał kiedyś i uszanował. Dzisiaj starosta go uszanował zapraszając na sesję. Nie mógł odmówić, tym bardziej, że płk. M. Kamiński jedyny kawaler virtuti - militari w Częstochowie - powiedział, że powinniśmy pójść.  Na polskiej zmieni długo pracował. Umie siać i orać. Zna się na tym. Lubi głaskać ręką modlitwy polską ziemię, żeby na tej polskiej ziemi we wszystkich powiatach były plony (ze św. Andrzejem i św. Karolem). 
Przewodniczący Rady K. Ostalski  udzielając głosu przewodniczącemu klubu Porozumienie dla powiatu powiedział, że rzeczywiście ceni sobie głosy opozycji.
Radny Mieczysław Chudzik były starosta powiedział, że koalicja, jaką stworzyli w 2004 roku to było Porozumienie dla Powiatu Częstochowskiego i Sojusz Lewicy Demokratycznej. Poseł Sz. Giżyński mówił wcześniej, że najlepsze są partie. Radny z tym się nie zgadza, bo przedstawiciele z komitetów wyborczych, niekoniecznie z partii - też dobrzy działają i tak było w przypadku powiatu częstochowskiego. Koalicja założyła  priorytet budowę dróg, bo to problem  najtrudniejszy. Kolega R.Rosiński wspominał tu o „bitwie drogowej”, która się toczy w radach i nadal trwa. Przyjęto zasady współfinansowania zadań drogowych - 50% gminy i  50% powiat. Dzięki temu w ciągu 2,7 lat wybudowano od podstaw 105 km dróg oraz mosty (ale ich mniej). Poprzednicy rozpoczęli budowę szkoły w Koniecpolu systemem gospodarczym. Oni kontynuowali budowę w drodze w przetargu. Udało się dzięki też wsparciu wojewody za  ponad 13 mln zł obiekt wybudować - oczywiście przy dużym wsparciu burmistrza Koniecpola, który przekazał działkę, dokumentację i środki finansowe. Szkoła jest piękna, nowoczesna. Cieszą się z tego. To duży sukces. Trzeci temat to szpital, któremu zawsze poświęcano dużo energii. Dyrektorem był Zb. Jabłonka, który działał znakomicie. Pozyskano wówczas środki unijne na OJOM i jest to teraz jeden z najnowocześniejszych oddziałów w RP. Poprzednicy zrobili termomodernizację szpitala, kotłownię – tu przekazano dużo środków. Chciałby, aby szpital dalej funkcjonował. Wcale nie uważa, że ma zadłużenie duże. Następnie radny podziękował byłym przewodniczącym rady  W. Bąkowi i R. Rosińskiemu (bo tak się złożyło, że się zmieniali) oraz zarządowi powiatu w osobach  K. Kubat, G. Knap, A. Zalejski A. Grad - za dobrą współpracę. Postarano się wtedy, aby budynek starostwa odnowić. Wykonano podjazd dla niepełnosprawnych i  36 stanowisk parkingowych (ścigano go za to, jak za przestępstwo, bo sponsor wykonał je za darmo, więc było to podejrzane) oraz  garaże. Wymieniono też okna i pomalowano elewację. Wszystkim radnym i pracownikom  podziękował za współpracę. Na zakończenie powiedział, że często słyszy na zewnątrz, że w powiecie częstochowskim pracują dobrzy pracownicy i  świetni menagerowie. 
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kubat w imieniu własnym, wszystkich ludowców i ludzi związanych z Polskim Stronnictwem Ludowym podziękował za 10 lat wspólnych doświadczeń politycznych, tych zdobytych w koalicji, ale również z drugiej opozycyjnej strony. Podziękował również tym wszystkim,  z którymi miał okazję współpracować, jak również tym,  z którymi przyszło się im spierać. Ma osobistą satysfakcję i zaszczyt, że dane mu było brać udział w powstawaniu i rozwoju częstochowskiego samorządu lokalnego od 1998 roku 
do chwili obecnej. Dziś z perspektywy minionych 10 lat zadaje sobie dwa pytania:
 1.Co My-ludowcy, Polskie Stronnictwo Ludowe wnieśliśmy do wspólnego 
budowania lokalnego samorządu częstochowskiego?  2.Co mnie osobiście-Andrzejowi Kubatowi dało te 10 lat społecznej działalności? Odpowiadając na 1 pytanie: spokój, rozwaga i doświadczenie polityczne - to jest nasz wkład w budowaniu powiatowej "małej ojczyzny", w budowaniu "kraju za wielkim miastem". Odpowiadając na 2 pytanie: satysfakcję, poczucie przydatności, tego, że jego działaniem mógł przyczynić się do rozwoju Naszej Częstochowskiej Ziemi. I druga rzecz, może najważniejsza - poznał wielu wspaniałych ludzi, tu w Polsce, ale również w zaprzyjaźnionych Powiatach  Bodeńskim i Śniatyńskim, ludzi mających tak naprawdę jeden wielki cel: rozwój lokalnych społeczności. Na koniec jeszcze raz podziękował  wszystkim za 10 lat dobrej i bardzo owocnej współpracy dla dobra Naszego Powiatu, dla dobra Polski.
Wicestarosta J. Krakowian poinformował, że ma doświadczenie samorządowe trochę inne, niż przewodniczący rady, bo był radnym gminnym i wojewódzkim. W związku z tym stwierdza, że w powiecie jest najtrudniej, bo jest najsłabszym ogniwem finansowym w całym samorządzie. To, co robi się w powiatach to mistrzostwo świata, które graniczy z cudem. Podziękował wszystkim wójtom, bo te wszystkie inwestycje, o których mówiono i jakimi się dziś chwalono - bez ich udziału by nie powstały. 
Przewodnicząca Kół Gospodyń Wiejskich Bernadetta Niemczyk w imieniu członków i koleżanek z klubu Koła Gospodyń Wiejskich podziękowała staroście za wsparcie ich organizacji w tym w kierunku finansowym oraz wspaniałą  współpracę, a następnie złożyła gratulacje. 
Starosta zawierciański Ryszard Mach powiedział, że to zaszczyt zabierać głos w tak uroczystej sesji rady powiatu. Czy jest szczęśliwsza kraina niż powiat częstochowski. Macie państwo wspaniałe drogi, wspaniałych sponsorów, bo wiele spraw robi się za finanse zewnętrzne. Mają bardzo dobre kontakty ze wszystkimi władzami. Tworzą silny monolit, wspaniałą siłę. Miło patrzeć, jak rozmawiają w rodzinnej atmosferze. Bywał na różnych imprezach, ale nie spotkał tak przyjaznej atmosfery. Jest pod wrażeniem tego, co się dziś tu dzieje. Pogratulował stanu dróg powiatowych stwierdzając, że w jego powiecie są zdecydowanie  gorsze. Pogratulował sukcesów, które osiągnął powiat oraz umiejętności kontynuowania zadań rozpoczętych przez poprzedników. Zgodna współpraca sprawiła, że dziś władze powiatu mogą  pochwalić się osiągnięciami, o jakich mogą tylko marzyć inne powiaty. Starosta powiedział, że zazdrości także serdecznej, niemal rodzinnej atmosfery panującej na tej sali. Dowodzi ona, że w powiecie częstochowskim praca dla dobra mieszkańców jest ważniejsza niż podziały polityczne czy przynależność partyjna. Macie najlepszych ludzi, którzy powinni się znaleźć w innych urzędach i w rządzie.
Dyrektor Agencji Restrukturyzacji i  Modernizacji Rolnictwa  Oddziału Regionalnego w Częstochowie Stanisław Gmitruk podziękował za zaproszenie na piękną uroczystość 10-lecia istnienia powiatu. Podziękował za współpracę samorządu powiatowego – przewodniczącym i członkom rad, starostom i pracownikom z Agencją, która bardzo intensywnie i skutecznie zapewniła  inwestycje i sukcesy w 2002 roku. Wtedy w agencjach budowano i tworzono całą infrastrukturę na terenie woj. śląskiego. Dzięki  samorządom udało się tę infrastrukturę zbudować i zdobyć dopłaty bezpośrednie na czas. Biuro Powiatowe mieści się w zasobach starosty, za to też dziękuje. Przypomniał, że program SAPARD to dzieło powiatu i gmin. Program udało się pięknie zrealizować, a powiat był jego beneficjentem i za to należy mu się podziękowanie, bo trzeba było umieć zdobyć te środki. List gratulacyjny stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski nawiązując do ciągłości współpracy z powiatem bodeńskim oddał głos radnej J.A.Haładyn reprezentującej powiat na międzynarodowej konferencji w Niemczech. 
Radna J.A. Haładyn powiedziała, że miała zaszczyt i przyjemność uczestniczyć w XIV konferencji międzynarodowego partnerstwa nt. Europa i traktat reformujący nowe pomysły i możliwości współdziałania dla mieszkańców  i gmin, która odbyła się w dniach 18-20 września w Bad Pyrmont w Niemczech. Na konferencji  wręczono medal za wspieranie partnerstwa miast oraz dyplom. Radna podkreśliła, że ten sukces stworzyły osoby obecne na sali, gdyż gdyby nie nawiązały współpracy 10 lat temu, to nie byłoby tego. W tym roku pani Johanna Dudzińsky – Tann zgłosiła projekt współpracy powiatu częstochowskiego i bodeńskiego - i właśnie ten projekt znalazł się wśród 12 wyróżnionych. Poinformowała, że XXV konferencja odbędzie się we Friedrichshafen. Będzie wtedy obchodzone 10 lecie współpracy pomiędzy powiatami. Radna przekazała dyplom oraz medal staroście A. Kwapiszowi.
Wójt gm. Janów Adam Markowski powiedział, że starosta W. Bąk mówiąc o roli opozycji wywołał go do  głosu. W I kadencji jako ówczesna opozycja uczyli się jak postępować, nie krytykowali wszystkiego, ale i wytykali błędy. Przyznał, że nieraz trudno było podjąć decyzję, kiedy głosować na tak, a kiedy na nie. W klubie działali wtedy radni, którzy obecnie pełnią różne funkcje – pracują w NIK-u, są wójtami i pracownikami starostwie, są lekarzami. Pozdrowił siedzącego na sali byłego radnego Czesława Robaka. Ciepło wspomniał zmarłą Bogusławę Jurę – była radną oraz sekretarza i wójta gm. Mstów. Podziękował za 4 lata boksowania. Przewodniczącemu rady ówczesnej rady współczuje. Wypomniał mu, że czasem nie dopuszczał go do głosu - słusznie bądź nie. Podziękował za prezentację multimedialną w tym za mozaikę podkreślającą, że powiat składa się z gmin, którego to pomysłu gratuluje autorom. W imieniu wójtów gratuluje  i podziękował za współpracę. Układała się dobrze z każdym starostą po kolei. Jakieś osiągnięcia przy pomocy gmin udało się zrobić. Liczy, że współpraca będzie trwać i będzie jeszcze lepsza. Życzy, aby  było jeszcze  więcej środków, żeby gminy nie musiały dokładać do dróg. 
Przewodniczący Rady K. Ostalski powiedział, że zgadza się z twierdzeniem wójta, że dobry skarbnik to ten, który bardzo często mówi – nie. 
Dyrektor Banku Ochrony Środowiska Jerzy Suchy poinformował, że bank prowadzi obsługę finansową powiatu od początku. Podziękował serdecznie za to zaufanie, które jest w dzisiejszej sytuacji na rynku bardzo ważne.  Życzył powiatowi większej ilości środków -  dotacji krajowych i unijnych oraz  z funduszu ochrony środowiska, bo wie, że są duże potrzeby. Zachęcał do korzystania z usług jego banku, który dysponuje szerokim wachlarzem usług i który jest polskim bankiem. 

Przewodniczący Rady K. Ostalski zapowiedział koncert filharmoników kwartetu Nona, który z pewnością pobudzi wyobraźnię, podkreśli ciepłą i rodzinną atmosferę panującą na sesji oraz charakter spotkania. Przyznał, że prowadził już wiele sesji, bo wcześniej był przewodniczącym rady miejskiej w Blachowni (dwukrotnie). Jednak nigdy nie prowadził sesji w tak miłej atmosferze. Podziękował za wszystkie miłe słowa, które padły na sesji. 

Ad. 5.

Podczas koncertu zaprezentowano w formie multimedialnej walory przyrodniczo-krajoznawcze powiatu. 

Ad. 6.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz.12.55 zamknął posiedzenie uroczystej  XXIV sesji Rady Powiatu, a następnie zaprosił uczestników spotkania na skromny poczęstunek i rozmowy kuluarowe.  
Protokołowała Iwona  Ciniewska






