







Częstochowa, dn. 06.04.2011r.
Nr GK. II.GP.7438/5/2011
ZAWIADOMIENIE

Zgodnie  z  art. 24a  ust.  1, 2  i 3  ustawy z dnia  17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne (Dz.U. z 2010 r. Nr 193, poz. 1287) zawiadamiam o wszczęciu postępowania w sprawie modernizacji ewidencji gruntów            i budynków dla nieruchomości położonych w obrębach ewidencyjnych : Aleksandria I, Aleksandria II, Hutki, Kopalnia  gm. Konopiska.

Postępowanie w szczególności dotyczy założenia ewidencji budynków i lokali, aktualizacji użytków gruntowych, w niektórych przypadkach zmiany numeracji działek i wykazania  powierzchni z dokładnością zapisu do 0,0001 ha.    Będzie ono prowadzone w trybie w/cyt. ustawy oraz przepisów rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa  z dnia 29 marca 2001 r. w sprawie ewidencji gruntów i budynków (Dz.U. Nr 38, poz. 454). W grudniu ubiegłego roku w wymienionych obrębach przeprowadzony był wywiad terenowy w celu określenia ilości budynków, ich funkcji i roku budowy. Jest to kontynuacja prac.


Czynności techniczne związane z opracowaniem projektu operatu opisowo – kartograficznego wykonywać będzie Przedsiębiorstwo Usług Geodezyjnych Spółka  z o.o. Władysław Kulesza z siedzibą w Częstochowie,   ul. Jaracza 4,  tel. 34/ 3605611. 
Przewidywany termin zakończenia czynności technicznych –  listopad 2011 rok. 

W wyniku realizacji prac powstanie projekt operatu opisowo-kartograficznego. O terminie i miejscu wyłożenia projektu operatu opisowo – kartograficznego  modernizacji ewidencji gruntów do publicznego wglądu osób zainteresowanych zostanie podana odrębna informacja poprzez ogłoszenie w prasie oraz               na tablicach ogłoszeń starostwa, gminy, sołectwa  i stronie internetowej powiatu. 


Ze względu między innymi na  przyszłe skutki podatkowe niniejszego opracowania, apeluję do właścicieli nieruchomości o czynny udział               w prowadzonym postępowaniu, udzielanie rzetelnych informacji                   i zapoznanie się z nową dokumentacją  w trakcie wyłożenia projektu.
Po zakończeniu postępowania z urzędu składane będą stosowne wnioski             i dokumenty do Sądu Rejonowego w Częstochowie w celu sprostowania ksiąg wieczystych  w części dotyczącej zmiany numeracji i powierzchni. Księgi nie ujawnione w ewidencji nie zostaną sprostowane z urzędu.
Otrzymują w celu wywieszenia na tablicach ogłoszeń :

1. Starostwo Powiatowe w Częstochowie

2.Urząd Gminy Konopiska
3.Sołtysi wsi 
 

