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Protokół nr VII/11

z obrad VII uroczystej Sesji Rady Powiatu w Częstochowie
z okazji 10-lecia partnerstwa z powiatem śniatyńskim 

odbytej w dniu 30 czerwca 2011 roku w sali konferencyjnej 

Starostwa Powiatowego w Częstochowie 
Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Rydzek o godz. 10.00 otworzył obrady 
VII Sesji witając radnych i gości. 
Ad. 2. 
Przewodniczący Rady Powiatu J. Rydzek oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).  
Przewodniczący Rady powitał zaproszonych gości: delegację ukraińską na czele ze starostą śniatyńskim Andriejem Riabosapko wraz z  zastępcami, przewodniczącego rady rejonowej TomaszaWolodymyra wraz z radnymi, kierowników instytucji państwowych i samorządowych oraz przedstawicieli biznesu, zarząd powiatu, byłych starostów częstochowskich  i byłych przewodniczących rady powiatu w Częstochowie, radnych powiatu i województwa, dyrektora Caritasu, przedstawicielkę wojewody śląskiego, komendantów policji , straży pożarnej oraz WKU a także kombatantów, wójtów gmin, dyrektorów  i naczelników jednostek oraz przedstawicieli biur poselskich  i senatorskich. 
Radni nieobecni:

· Mirosław
Dul

· Andrzej
Goldsztajn 

Ad. 3.
Porządek obrad:

I część uroczysta poświecona  podsumowaniu współpracy  powiatu częstochowskiego i rejonu śniatyńskiego
1. Otwarcie obrad VII Sesji Rady Powiatu i powitanie.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Wystąpienia starosty częstochowskiego, starosty śniatyńskiego i gości.
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5. Powołanie sekretarzy obrad.

6. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

7. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

8. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej powiatu częstochowskiego na lata 2011 – 2026.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011 rok.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.

14. Zamkniecie obrad VII Sesji Rady Powiatu. 
Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła porządek obrad.

Ad. 4. 
O genezie nawiązania partnerstwa obu powiatów,  jego formach i planach na przyszłość mówili: 
Starosta częstochowski Andrzej Kwapisz – treść wystąpienia zawiera załącznik nr 2 do niniejszego protokołu;
Starosta śniatyński Andrij  Riaboszapko - treść wystąpienia zawiera załącznik nr 3  do niniejszego protokołu..
Zarówno strona polska jak i ukraińska bardzo pozytywnie oceniły przebieg dotychczasowej współpracy powiatów i wyraziły przekonanie, że i w kolejnych latach będzie ona równie owocna jak do tej pory. Podkreślano wagę bezpośrednich kontaktów ludzi różnych środowisk (m.in. młodzieży, sportowców, przedsiębiorców, lekarzy, samorządowców, ludzi kultury) oraz wyrażano zadowolenie z faktu, iż partnerstwo powiatów zaowocowało nawiązaniem współpracy przez gminy, szkoły, zespołu artystyczne itp. Przedstawiciele strony ukraińskiej podziękowali polskiej stronie z pomoc okazaną po powodzi. Wyrazili nadzieję, że strona polska będzie przewodnikiem  na drodze  wejścia Ukrainy do Unii Europejskiej. 

Przewodniczący Rady Rejonowej Wolodymyr Tomasz zauważył, że najbliższa polityka odbywa się nie w sejmie w Warszawie, czy w Kijowie, a tu między nami i naszymi dziećmi, które kiedyś również będą  zawierać przyjaźnie ponad narodami i  być może również będą piastować odpowiedzialne stanowiska. Podziękował za pomoc otrzymaną po powodzi na Ukrainie, za to, że są tu dzisiaj, pracują. 
Pierwszy starosta częstochowski Wiesław Bąk przypomniał początki współpracy i okoliczności podpisania porozumienia. Stwierdził, że czasami przypadek buduje tak wspaniałe przyjaźnie, które widzą tu na sali. Tak naprawdę pierwsze lata współpracy polegały na  wymianie gospodarczej. Przeglądając kalendarium zdarzeń zrozumiał, że to, co kiedyś się zrodziło, teraz jest faktem. Na Ukrainie delegację polską witano chlebem i solą, a tak wita brat i przyjaciel. Te przyjaźnie dziś widać na sali i rosną wśród nowego pokolenia, pozwalają się lepiej zrozumieć. Starosta opowiedział o symbolicznym akcencie, kiedy na Ukrainie pod pomnikiem Tarasa Szewczenki podszedł do niego starszy pan  w mundurze i powiedział:  jak to dobrze, że dziś możemy razem świętować. Natomiast od konsula ukraińskiego  usłyszał, że to partnerstwo wpisuje bardzo dobrze i pomaga przyszłej integracji Ukrainy z Unią Europejską. Zaapelował do władz obu powiatów, aby zrobić wszystko, żeby wzajemna przyjaźń i partnerstwo przełożyło się na wspólną Europę, żeby stanowić jedną wspólną rodzinę. 
Były starosta śniatyński Mykoła Ferbej pozdrowił władze powiatu i radnych, w tym tych, z którymi zaczynali współpracę przed 10 laty i pokłonił im się. Przyjaźń nie zaczęła się z przymusu, fakt wyniknął nieoczekiwanie. To dar losu, za który dziękują.  Podkreślił, że na terenie ich województwa współpraca rejonu śniatyńskiego z powiatem częstochowskim jest najpotężniejsza wśród 14 powiatów/rejonów. Wspomniał pierwszą wizytę w powiecie. Była impulsem, aby się więcej nauczyć. Doświadczenie powiatu częstochowskiego w zakresie samorządu i administracji z kierunkiem z dołu do góry uważa za nieocenione i na wysokim poziomie. Cieszy się, że mógł poznać i nauczyć się.  Po pierwszej wizycie wprowadził wzorem z powiatu częstochowskiego herb i znak  w każdej wsi. Marzył, aby współpraca zakwitła i przynosiła rezultaty, aby stworzyć wspólną polsko-ukraińską firmę/przedsiębiorstwo na ich  terytorium, bo wizyty kurtuazyjne to za mało. Myśl ”Nasza ziemia, wasze technologie” – to by miało sens i zaowocowało. Ale władza się zmienia, każda zarządza po swojemu, w rejonie śniatyńskim dziś są młodzi zarządzający. Wierzy, że będą rządzić dobrze i deklaruje im pomoc. Nawet nie ma bariery językowej, co było dziś słychać na sali. Mamy wiele wspólnych historycznych faktów i korzeni. W miejscowości, gdzie obecnie mieszka, mieszkał kiedyś gen. W. Jaruzelski z rodziną na  majątku,  cieszyli się dobrą opinią i uznaniem okolicznych mieszkańców. W związku z tym, że Polska przewodniczy dziś Unii Europejskiej wierzy, że dzięki temu pomoże Ukrainie w szybszym w wejściu do Unii. Wierzy mocno wierzy, że naród polsko-ukraiński wiecznie będzie razem. 
O współpracy z rejonem śniatyńskim w zakresie edukacji  przypomniała dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Koniecpolu Małgorzata Migalska – treść wstąpienia zawarta jest w załączniku nr 4 do protokołu. Wystąpieniu towarzyszyła  prezentacja multimedialna – załącznik nr 5. Pani dyrektor podziękowała za pomysł prowadzenia współpracy polsko -uriańskiej i uruchomienie środków na ten cel. 

Wiceprzewodniczący Rady A. Kubat odniósł się do współpracy ze stroną ukraińską, którą uważa za cenną. Cieszy się z tego, że mieli okazję gościć nie 4 osoby, jak starosta śniatyńskim wymienił, ale 8. Prosił pozdrowić te osoby od niego: Marię Krokosz, Jarosława Kaleńczuka, Aleksandra Bosaka, Kasjana Peszeniuka, Mirosława i Martę Lusak, Galinę Wakalu. To koleżanki i koledzy, którzy u nas byli na szkoleniu. Ta współpraca zeszła na poziomie konkretnej wymiany doświadczeń, z czego się cieszy. Również z tego, że w częstochowskich szpitalach mieli okazję przekazać informacje, którzy być może okazały się cenne i użyteczne dla ukraińskich kolegów,  lekarzy. Podziękował wszystkim tym, dzięki którym doszło do współpracy: Mukoli, Włodzimierzowi, Olegowi, Wołodii. Będąc w Radzie Powiatu mógł przez te 10 lat  wraz z członkiem zarządu  H. Kasiura obserwować tę współpracę. Podziękował wszystkim  tym, którzy rozpoczynali współpracę z rejonem śniatyńskim, którzy się  do niej  przyczynili, wspierali i ją rozwijali. 
Wójt gm. Przyrów Robert Nowak podsumował współpracę pomiędzy gminami powiatu częstochowskiego i powiatu śniatyńskiego. Bardzo się cieszy, że widzi dużo znajomych twarzy, co już świadczy, że ta współpraca jest dobra. Dzięki podpisaniu 10 lat temu porozumienia mogli podpisać umowy pomiędzy gminami. Kilka gmin takie umowy podpisało,  wygląda to lepiej lub gorzej. Natomiast jeśli chodzi o współpracę pomiędzy gminą Przyrów a gminą Zawalia – uważa ją za wzorcową. Dominuje w niej to, o czym mówił przewodniczący Tomasz, czyli wymiana młodzieży. Też uważa, że to najważniejsze. Oprócz tego prowadzona jest wymiana przedsiębiorców.  Są na takim etapie przyjaźni, że nie tylko mają oficjalne delegacje, ale to się przenosi również na płaszczyznę gospodarczą. Gminy powiatu częstochowskiego wzięły główny ciężar współpracy na siebie. Bardzo dobrze, ze schodzi to na szczebel szkół i przedsiębiorców. Dlatego dla gmin obydwóch powiatów jest ważna pomoc tychże powiatów. Za okazaną pomoc serdecznie dziękuje. Bardzo prosił podziękować także wójtowi gm. Zawalia, przyjacielowi Pietrowi Pupezie.  Od poniedziałku w gm. Przyrów będzie gościł zespół Pierwowsip. Być może będzie okazja zobaczyć ich na koncercie w piątek o godz. 17 w Przyrowie, na który zaprasza.  Życzył, aby współpraca rozwijała się dalej, aby można było się spotkać na jubileuszu XX-lecia w takim samym składzie. 
Burmistrz miasta i gminy Koniecpol Józef Kałuża powitał gości. Został wychowany na trylogii H. Sienkiewicza. Jego marzeniem było zawsze pojechać na Ukrainę. W czasach ZSRR miał przyjemność być we Lwowie, a potem po 1990 roku był i we Lwowie i w Śniatyniu. Gdyby nie granica polsko-ukraińska nie zauważylibyśmy, że zmieniły się państwa, co potwierdza to, co przedmówcy zawarli  w wystąpieniach. Realizując jego  marzenia nawiązano współpracę z miastem Śniatyniem. Między Koniecpolem a Śniatyniem następuje coraz ściślejsza współpraca zapisana w umowie partnerskiej. Stwierdził, że jego pokolenie już za dużo nie zawojuje, ale kładą nacisk, aby młodzież rozszerzała kontakty między sobą. Wierzy w to, co mówią goście z Ukrainy, że będąc w Koniecpolu nie bardzo chce się im wyjeżdżać ze Śniatynia i to samo jest z naszą młodzieżą. Przewodniczący W.Tomasz słusznie zauważył, że z tych młodych ludzie wyrosną ludzie, którzy będą sprawowali różne funkcje. To jest pierwszy kapitał, w który inwestują. Podczas pierwszej wizyty dostali propozycję wizyty między gminami. Odłożyli to ad acta, podpisali umowę dotyczącą wymiany kulturalnej, w zakresie ochrony środowiska, między szkołami i między gminami, w myśl której każdy obywatel Śniatynia, jeżeli by miał problemy na terenie  Polski ma prawo zwrócić się o pomoc do Koniecpola. Chodzi też o szerszy aspekt współpracy w ramach czego zaprosili zespół artystyczny nie tylko z oficjalną wizytą, ale żeby zobaczył, jak w Polsce się żyje. Doradzanie czegokolwiek Ukraińcom byłoby niestosownością, bo to piękny i bogaty kraj, mądrzy, doświadczeni ludzie. Mieli do czynienia przez wiele lat z wielkim, naszym wspólnym sąsiadem, nie zatracili kultury, nie zatracili języka, to znaczy że są na bardzo wysokim poziomie organizacyjnym  i dadzą sobie radę. Można wiele rzeczy na Ukrainie  zaobserwować, ponieważ ta wieloletnia współpraca i kultura nawzajem się przenikają, a pewne obserwacje z życia codziennego wskazują , że Polacy i Ukraińcy są pobratymcami.  Mają zaproszenie na 22 – 27 sierpnia do Śniatynia. Na pewno skorzystają. Wszystkie te kurtuazyjne spotkania, wycieczka do Chocimia, Kamieńca Podolskiego, Iwano-Frankowska, w Karpaty, do Czerniowca – jest poza nami. Powinni zacząć działać gospodarczo, bo Ukraina jest wymarzonym dla Polaków partnerem. Dokąd będzie mógł, będzie próbował w tym zakresie coś robić. Prosił przekazać pozdrowienia dla pana Anatolija Szonko, Witalija Gładuja, Romana Bilika. Obecnych Wiaczesława i Olega – też pozdrawia. Życzył Ukraińcom, żeby jak najszybciej zniesiono wizy  do Polski. 
Z-ca wójta gm. Mstów A. Markowski przypomniał o początkach współpracy powiatu śniatyńskiego z gm. Janów, której wówczas był wójtem. Ma prośbę, aby ze słów dzisiaj tu wypowiadanych wykreślić słowo „przypadek”, bo wierzy, że ta  przyjaźń, o której tak ciepło się dziś mówi to było przeznaczenie i przeznaczone jest im się przyjaźnić. Wierzy, że nie było przypadkiem to, że gmina Janów w swoim czasie zapisała się do stowarzyszenia  „Energesite”  zajmującego się oszczędzaniem  energii. W ramach tej działalności gmina Janów uczestniczyła w projekcie finansowanym z pieniędzy amerykańskich, który dotyczył Polski i Ukrainy. W związku z podsumowaniem 10-lecia współpracy wójt przekazał na ręce starosty raport z pierwszej wizyty z nazwiskami ówczesnych władz śniatyńskich i gminnych.  Podczas tygodnia w Janowie goście ukraińscy )w ramach programu nazywani stażystami) zwiedzali infrastrukturę komunalną , szkoły, przedszkola, oczyszczalnie ścieków i kotłownie, ośrodki kultury. Zwiedzali Jurę Krakowsko-Częstochowską. Na zaproszenie ówczesnego posła Tadeusza Wrony uczestniczyli  w świcie Politechniki Częstochowskiej. Z inicjatywy starosty Wasyla Gładyja doszło wtedy do spotkania ówczesnego starosty częstochowskiego Wiesława Bąka. Goście z Ukrainy zostali bardzo ciepło przyjęci przez starostę,  po paru dniach doszło do zwiedzania starostwa i wydziału geodezji. W zawiązaniu relacji nie przeszkodziło to, że sam był wtedy szefem opozycji w powiecie, a powiatem dowodził starosta W. Bąk. To dowodzi,  że nasze przyjaźnie są poza polityką, ponad granicami, które próbują  nas dzielić, ale to im się nie udaje. Wójt zaapelował do pozostałych gmin o podpisanie umów ze Śniatyniem, zachęcił do przyjaźni,  której koledzy wcześniej zabierający głos dali  dowód. Wobec gmin mających podpisane porozumienia wyraził nadzieję, że będą współpracę intensywnie kontynuować. Życzył koleżankom i kolegom z  Ukrainy wszystkiego najlepszego, dużo humoru i pieniędzy w budżetach. Pozdrowił kolegę  Olka Sołtysika, którego miło mu było tu zobaczyć.  
Przewodniczący Rady Rejonowej Wlodymyr Tomasz przyznał, że nie wspomniał w swoim wystąpieniu, iż Wasyl Gladycz  był w składzie delegacji. Obecnie przebywa na urlopie, nie mógł przyjechać. W jego imieniu wszystkim dziękuje. W imieniu starosty i przewodniczącego rady zaprasza na Ukrainę na święto niepodległości w dniu 24 sierpnia, które zostanie połączone z jubileuszem dziesięcioletniej współpracy, jako druga część.  

Przewodniczący Rady J. Rydzek w imieniu radnych wszystkich kadencji i swoim podziękował przyjaciołom z Ukrainy za owocną i miłą współpracę, która układa się od lat i ma nadzieję, będzie się układać przez następne lata. Podziękował obecnym za udział w uroczystej i historycznej zarazem sesji, za rozwój nowej współpracy polsko-ukraińskiej, za pisanie nowej historii pomiędzy obydwoma państwami, która  miejmy nadzieję zawsze będzie się układała, jak w ostatnich latach. Gościom z Ukrainy podziękował  za zaproszenie do powiatu śniatyńskiego. Następnie ogłosił zakończenie I uroczystej części sesji poświęconej jubileuszowi współpracy. 
Na zakończenie przedstawiciele władz obu powiatów  wymienili się okolicznościowymi prezentami. Goście uczestniczący w uroczystej sesji otrzymali specjalne, dwujęzyczne wydanie „Częstochowskich Wieści Powiatowych” w całości poświęcone współpracy powiatów.

Przerwa

II część robocza

Ad. 5.
Na wniosek Przewodniczącego Rady J. Rydzek w porozumieniu z klubami radnych na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie 18 głosami „za”:
1. Jacka 
Badorę
2. Ignacego
Palutka 
Przewodniczący Rady Powiatu J. Rydzek potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 6. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że protokół z obrad VI Sesji 
z dnia 16 czerwca 2011 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją.

Przewodniczący Rady J. Rydzek zapytał, czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek w związku z brakiem uwag poddał pod głosowanie protokół z VI Sesji z dnia 16 czerwca 2011 r. (zgodnie z wolą Rady bez odczytywania). 
Rada Powiatu w obecności 18 radnych – jednogłośnie 18 głosami „za” przyjęła protokół nr VI/11 - bez odczytywania.
Ad. 7.
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi i klubami do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Mariolę 
Tomczyk
2. Adama
Wochala

Rada Powiatu w obecności 18 radnych – jednogłośnie 18 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
Ad. 8.
Starosta A. Kwapisz przekazał do protokołu informację z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowiącą załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Rada Powiatu przyjęła informację Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Ad. 9. 
Interpelacji nie zgłoszono .
Ad. 10. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekty uchwały  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej powiatu częstochowskiego na lata 2011 – 2026 został przekazany radnym w dniu sesji  i oraz poddany opinii merytorycznej (zaopiniowanie przez komisję budżetową)  i prawnej.  Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i omawiania?

Radny A. Patorski poprosił o wyjaśnienia dotyczące różnic w uchwale. 

Skarbnik Powiatu K. Toczko w imieniu zarządu wniósł o przyjęcie dwóch projektów uchwał zawartych w porządku obrad. Poinformował, że projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu częstochowskiego na lata 2011 – 2026 dotyczy drobnych, ale znaczących zmian: 
· powiat otrzymał dodatkową dotację z Urzędu Marszałkowskiego na pokrycie części podatku VA z tytułu prowadzonych scaleń na kwotę ponad 368 tys. zł; 
· otrzymał również na podstawie porozumienia z gminą Blachownia kwotę 100 tys. zł na inwestycję – przebudowę mostu w Blachowni; 
· proponuje się przesunąć z wydatków bieżących na inwestycyjne kwotę 440 tys. zł z tytułu korekty wydatków związanych z realizacją projektu e-powiat. Wszystkie wydatki z nim  związane będą wydatkami majątkowymi, inwestycyjnymi;
· proponuje się wprowadzić po stronie dochodów i wydatków kwotę 315 tys. zł z racji dotacji otrzymanej z rezerwy subwencji ogólnej na pokrycie wydatków związanych z budową mostu w Karczewicach. 
Wprowadzone główne wielkości powodują, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej następują zmiany, jeśli chodzi o zaangażowanie środków bieżących i majątkowych. W związku z tym zmieniają się wskaźniki dotyczące zadłużenia, ale powiat nadal mieści z dużym zapasem się w granicach obecnie obowiązujących.           
Przewodniczący Rady J. Rydzek poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej powiatu częstochowskiego na lata 2011 – 2026.

Rada Powiatu w obecności 19 radnych – jednogłośnie 19 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VII/56/2011 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej powiatu częstochowskiego na lata 2011 – 2026. Uchwała stanowi załącznik nr 7  do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 11.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011 rok został przekazany radnym w dniu sesji i oraz poddany opinii merytorycznej (zaopiniowanie przez komisję budżetową) i prawnej.  Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i omawiania?

Przewodniczący Rady J. Rydzek w związku z brakiem pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011 rok.  

Rada Powiatu w obecności 19 radnych – jednogłośnie 19 głosami „za” podjęła uchwałę Nr VII/57/2011 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 12. 
Starosta A. Kwapisz poinformował, że odpowiedzi na wszystkie interpelacje z poprzednie sesji zostały radnym w dniu dzisiejszym przekazane,  bądź wcześniej w terminie 14 dni od poprzedniego posiedzenia. Do radnych należy ocena, czy odpowiedź jest wyczerpująca i zadowalająca, czy nie. 
Ad. 13.

Radny A. Patorski złożył podziękowanie za już zbudowany odcinek drogi Wrzosowa – Nowa Wieś. W związku z tym, że „w każdej beczce miodu trochę dziegciu się znajdzie” apeluje o  staranniejszy dobór projektantów przy kolejnych inwestycjach, gdyż błędy projektowe w przedmiotowym zadaniu spowodowały poważne problemy i niepotrzebne pretensje do starosty, zarządu, dyrekcji Powiatowego Zarządu Dróg i radnych. Podziękował dyrektor Bożenie Zalewskiej za cierpliwość w poprawianiu błędów oraz w załatwianiu, także dla radnych drażliwych spraw i dokonywaniu zmian. Wykonanie poprawek i korekta niedociągnięć w niektórych punktach powinna zaowocować tym, że następnym razem nie dojdzie do drażliwych sytuacji. Mą nadzieję, że przy najbliższych obfitych opadach inwestycja zda egzamin zgodnie z oczekiwaniami.   
Ad. 14.   
Przewodniczący Rady J. Rydzek wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 12.40 zamknął posiedzenie VII Sesji Rady Powiatu. 
Protokołowały: 

Iwona Ciniewska 

Sylwia Knapik

