Załącznik do uchwały

Nr VIII/68/2011

Rady Powiatu w Częstochowie

z dnia 30 sierpnia 2011 roku

w sprawie rozpatrzenia skargi Przewodniczącego Zarządu Regionu Częstochowskiego NZSS „Solidarność” na bezczynność Starosty Częstochowskiego 
w związku ze stanem faktycznym i prawnym zaistniałym po wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 6 października 2010 r. (sygn. akt. II OSK 1453/10) stwierdzającym nieważność uchwały Rady Powiatu Częstochowskiego z dnia 30 stycznia 2009 r. w sprawie likwidacji Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni.  
Naczelny Sąd Administracyjny wyrokiem z dnia 6 października 2010 roku w sprawie sygn. akt: II OSK 1453/10 uchylił wcześniejszy wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach oddalający skargę Regionu Częstochowskiego NSZZ „Solidarność” na w/w uchwałę Rady Powiatu i stwierdził nieważność tej uchwały.

W dacie wyroku NSA proces likwidacji Zespołu został już całkowicie zakończony. 

Zespół Opieki Zdrowotnej wykreślono z rejestru zakładów opieki zdrowotnej prowadzonego przez Wojewodę Śląskiego z powodu zaprzestania udzielania świadczeń zdrowotnych decyzją z dnia 1 czerwca 2009 roku.

Sąd Rejonowy w Częstochowie wykreślił Zespół z Krajowego Rejestru Sądowego 
z dniem 30 września 2009 roku.

Byt prawny b. Zespołu Opieki Zdrowotnej w Częstochowie został więc zakończony 
i Zespół nie istnieje jako podmiot leczniczy w rozumieniu art. 4 pkt. 2 obecnie obowiązującej ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (Dz.U. Nr 112, poz. 654).

Świadczenia zdrowotne są nadal udzielane w pomieszczeniach b. Zespołu przez niepubliczny Szpital w Blachowni utworzony przez Pana Cezarego Skrzypczyńskiego 
w ramach kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia.

Dla zdrowia pacjentów nie ma żadnego znaczenia jaki podmiot wykonuje działalność leczniczą – ważny  jest zakres, dostępność, jakość świadczeń.

Pan Skrzypczyński dzierżawi budynki i nieruchomość dawnego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni, odkupił sprzęt medyczny.

Powiat pokrył zobowiązania finansowe b. Zespołu w kwocie 4.977.730,23 złotych, 
co stanowi kolejny nieodwracalny skutek prawny.

Zaciągnął w tym celu kredyt, z którego niezwłocznie spłacono w/w zobowiązania, aby uniknąć narastających codziennie odsetek. Raty kredytu spłacane są z czynszu dzierżawnego uiszczanego przez Pana Skrzypczyńskiego.

Stwierdzenie nieważności uchwały Rady Powiatu przez NSA nie skutkuje automatycznie rozwiązaniem umowy dzierżawy zawartej z podmiotem leczniczym jakim jest Pan Cezary Skrzypczyński. Umowa mogłaby zostać rozwiązana w drodze porozumienia stron. 

Zgodnie z art. 204 ust. 1 w/w ustawy o działalności leczniczej od dnia 1 lipca 
2011 roku nie mogą być tworzone samodzielne publiczne zakłady opieki zdrowotnej.

Wyroki sądów administracyjnych nie są wykonywane w drodze egzekucji – nie są tytułem wykonawczym jak wyroki sądów powszechnych. 

Wojewoda Śląski kontrolując przedmiotową uchwałę w trybie nadzoru sprawowanego na podstawie art. 76 i następnych ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku 
o samorządzie powiatowym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592, z późn. zm.) nie miał zastrzeżeń do jej legalności. Takie samo stanowisko zajął także WSA w Gliwicach oddalając skargę Regionu Częstochowskiego NSZZ „Solidarność” wyrokiem z dnia 16 marca 2010 roku. 
Wojewoda Śląski nigdy nie wzywał władz Powiatu do zaprzestania naruszania prawa. Nie znalazł też podstaw do zarzucenia Staroście i Zarządowi Powiatu bezczynności w tej sprawie.

Byt prawny i faktyczny Zespołu Opieki Zdrowotnej w Blachowni został zakończony, 
a wyrok NSA w Warszawie z dnia 6 października 2010 roku nie stanowi tytułu wykonawczego do wszczęcia egzekucji. Mieszkańcy powiatu mają nadal zapewnioną opiekę zdrowotną, 
a Powiatowi nie grozi konieczność zapłaty stale narastających, kilkunastu milionowych długów.
