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  Protokół nr XI/11

z obrad XI Sesji Rady Powiatu w Częstochowie
odbytej w dniu 28 grudnia 2011 roku w sali konferencyjnej 

Starostwa Powiatowego w Częstochowie 
Ad. 1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Rydzek o godz. 10.00 otworzył obrady 
XI Sesji witając radnych i gości. Następnie oddał głos posłowi na Sejm RP Markowi Baltowi.
Poseł M. Balt podziękował za zaproszenie na sesję i złożył życzenia noworoczne życząc dobrych obrad, mądrych decyzji powiatu dla regionu  i  mieszkańców. Zaznaczył, że powiat częstochowski zawsze był dla niego gościnny, kiedy organizował  spotkania i  imprezy nie pełniąc wtedy funkcji publicznej, co bardzo ceni i pamięta. We wcześniejszych sesjach nie mógł  uczestniczyć z racji pełnienia poselskich obowiązków, dlatego dzisiaj deklaruje pomoc w sprawach , w których będzie mógł pomóc i  swoją pracą doprowadzić do szczęśliwego zakończenia projektów, czy wspomożenia pomysłem. Jest do dyspozycji,  bez względu na opcje polityczne, bo tak naprawdę najważniejsi  powinni być mieszkańcy regionu i ich dobro i  dostępny pod telefonem lub w biurze.  
Przewodniczący Rady J. Rydzek podziękował za deklarację i wyrażoną chęć współpracy. 
Ad. 2. 
Przewodniczący Rady Powiatu J. Rydzek oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). 
Radni nieobecni:

1. Marianna Dziura (usprawiedliwiona)
2. Andrzej Kwapisz (usprawiedliwiony) 
Ad. 3.

Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że porządek obrad wraz z projektami uchwał został radnym dostarczony pocztą. Zapytał, czy są uwagi do porządku obrad.
Członek Zarządu H. Kasiura wniósł o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2011 roku. Są to niewykorzystane środki  z rehabilitacji zawodowej w kwocie ok. 3.000 zł pozostające w dyspozycji PUP. Otrzymali wniosek, że środki nie będą wykorzystane. Jako że potrzeby są ogromne, jeśli chodzi o przedmioty ortopedyczne, ktoś będzie mógł z tych środków  dodatkowych skorzystać. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek poddał pod głosowanie ww. propozycję zmiany porządku obrad, proponując umieścić ją jako pkt 14a. 
Rada Powiatu w obecności 22 radnych:  jednomyślnie 22 głosami „za” przyjęła ww. poprawkę do porządku obrad. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z przegłosowaną poprawką. 

Rada Powiatu w obecności 22 radnych:  jednomyślnie 22 głosami „za” przyjęła porządek obrad wraz z poprawką. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad XI Sesji Rady Powiatu i powitanie. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Powołanie sekretarzy obrad.

5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Przedstawienie  projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2012 rok oraz projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2012-2026.
a. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach dotyczących  projektów:  budżetu i wieloletniej prognozy finansowej.
b. przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Mienia Powiatu, w tym wniosków stałych komisji Rady.
c. przedstawienie stanowiska Zarządu Powiatu wobec opinii Komisji Budżetu i Mienia Powiatu i wniosków komisji.
d. dyskusja nad projektem budżetu powiatu częstochowskiego na 2012 rok;

e. dyskusja nad  projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2012-2026;

f. głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2012 rok;

g. głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2012-2026.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2011 – 2026.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011 rok.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2011 – 2015.
13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu w Częstochowie na 2012 rok.
14a
Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2011 roku.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie na 2012 rok.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie na 2012 rok.
17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

18. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty

19. Zamknięcie obrad XI Sesji Rady Powiatu. 

Ad. 4. 
Na wniosek Przewodniczącego Rady J. Rydzek w porozumieniu z klubami radnych na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie 22 głosami „za”:
1. Jacka       Badorę 

2. Mariolę   Tomczyk 
Przewodniczący Rady Powiatu J. Rydzek potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 5. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że protokół z obrad poprzedniej  X Sesji z dnia 29 listopada 2011 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją. Zapytał, czy są uwagi do protokołu. W związku z ich brakiem protokół poddał pod głosowanie - zgodnie z wolą Rady bez odczytywania. 
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” przyjęła protokół nr X/11 - bez odczytywania.
Ad. 6. 
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi i klubami do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:

1. Lidię    Burzyńską 
2. Adama Wochala

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” powołała Komisję Uchwał i Wniosków w ww. składzie.
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
Ad. 7. 

Wicestarosta J. Krakowian - po uzyskaniu zgody Rady przekazał do protokołu informację z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym (bez odczytywania)  stanowiącą załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Ad. 8.
Podczas obrad radni zgłosili nw.  interpelacje i wnioski:
· Radny B. Mielczarek - na ubiegłej sesji podniósł kilka spraw w formie interpelacji i otrzymał w załatwieniu korespondencję pana starosty. Analiza  tej korespondencji skłania do tego, aby  po raz kolejny powtórzyć opinię, że statut powiatu nie reguluje właściwie problematyki dotyczącej interpelacji  i zapytań radnych. Obowiązujące statutowe zapisy stwarzają radnemu gorsze warunku, niż przepisy powszechnie  obowiązujące, ponieważ nie przewiduje się trybu postępowania w przypadku nieterminowego udzielenia odpowiedzi; udzielenia odpowiedzi nie na temat, wymijającej, czy  wręcz nieprawdziwej. W nawiązaniu do uzyskanych odpowiedzi swoich  poprzednich interpelacji musi wrócić do tematu i zadać dodatkowe pytania.  W odpowiedzi z 8 grudnia poinformowano go, że znaki ostrzegające przed podwójnym niebezpiecznym zakrętem w m. Łęg zostały ustawione. Z przykrością stwierdza, że do dziś jeszcze ich nie ma. Pytanie, kiedy zostaną ustawione? Radny oświadczył, że jest ukontentowany z  przekazania sprawy oświetlenia niebezpiecznego skrzyżowania z A1 do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad w Katowicach. Dopytuje, jednak, czy przekazując sprawę zarząd sformułował jakiś własny wniosek lub stanowisko w sprawie? Jeśli tak, to jakie?  I dlaczego nie powiadomiono go kopią pisma o przekazaniu sprawy? Następnie podziękował za obszerne i wyczerpujące  wyjaśnienie w sprawie trybu postępowania w kwestii pozyskania dla budżetu powiatu kwot w tytułu odszkodowań  za grunty przejęte na cele budowy autostrady A1. Ale musi dalej dopytać:  w jakiej wysokości szacuje się wpływy do budżetu powiatu z tego tytułu i w jakiej  wysokości mogą wystąpić dochody budżetowe roku 2012 oraz kiedy przewiduje się zakończenie prac przygotowawczych do komunalizacji przedmiotowej nieruchomości i jaki jest harmonogram czynności w tym zakresie  na 2012 rok? Wobec wspomnianych na wstępie niedoskonałości statutu powiatu radny poprosił o potraktowanie wystąpienia, jako wniosku o udzielenie  informacji publicznej i załatwienie go w trybie przepisów ustawy z 6 września 2001 roku  o dostępie do informacji publicznej. Treść wniosku stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu
· Radny P. Kurkowski zgłosił interpelację w sprawie zamontowania barierki wzdłuż całej skarpy czołowej zbiornika w Blachowni. Nadmienił przy tym, że jest pełen podziwu dla sprawnej organizacji podczas realizacji inwestycji stwierdzając, że inwestycja wymagała dużego doświadczenia i zaangażowania wszystkich uczestników procesu budowlanego. Interpelacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
· Radny A. Wochal złożył do protokołu  interpelację w  sprawie bieżącego utrzymania odcinka drogi  od m. Wierzchowisko do drogi krajowej DK1. Interpelacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
· Radny J. Badora zwrócił się z apelem do radnych i wszystkich obecnych o wsparcie rodziny czworaczków, które urodziły się  we wrześniu po raz pierwszy w powiecie. Byli u nich z wizytą wraz z członek zarządu 
M. Maniszewską i wicestarosta J. Krakowianem. Byli świadkami, że rodzice bardzo dobrze sobie radzą, otrzymują pomoc ze strony rodziny, ale to wszystko jest niewspółmierne z potrzebami. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że wszystkie projekty uchwał mające być dzisiaj podejmowane zostały poddane analizie merytorycznej i prawnej. 

Ad. 9 
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekty uchwał:  w sprawie uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2012 rok oraz w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2012-2026 zostały radnym przesłane pocztą i omówione na posiedzeniach wszystkich komisji. Zapytał, czy są uwagi do tego punku obrad. W związku z ich brakiem przeszedł do punku kolejnego. 
Ad. 9a.
Skarbnik K. Toczko odczytał uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawach:

· opinii do projektu uchwały budżetowej powiatu na 2012 rok wraz z uzasadnieniem  stanowiącą załącznik nr 6 do niniejszego protokołu; 
· w sprawie opinii wobec projektu wieloletniej prognozy finansowej powiatu na lata 2012-2026 stanowiącą załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Obydwie opinie są pozytywne, obejmują uzasadnienie i nie wnoszą uwag.  
Ad. 9b.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Mienia Powiatu M. Tomczyk odczytała opinię komisji do projektu budżetu powiatu częstochowskiego na 2012 rok stanowiącą załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. Biorąc pod uwagę wielkości budżetowe i uwarunkowania wpływające na konstrukcję budżetu w tym pozytywne opinie wszystkich stałych komisji Rady Komisja Budżetu wnosi o uchwalenie budżetu powiatu na 2012 jednocześnie postulując o uwzględnienie przyjętych wniosków zawartych w opinii:

1. Podjąć działania mające na celu pozyskanie środków  na budowę i wyposażenie sali gimnastycznej dla szkół specjalnych: podstawowej, gimnazjum 
i ponadgimnazjalnej – przysposabiającej do pracy w Bogumiłku (wniosek Komisji Edukacji, Turystyki i Sportu);
2. Dodatkowe wolne środki wypracowane w 2011 roku oraz  ponadplanowe dochody własne powiatu w 2012 roku przeznaczyć na zadania i wydatki drogowe z uwzględnieniem odwodnień (wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury);

3. Przeanalizować zgodność zawartych w projekcie budżetu kierunków wydatkowania środków pochodzących z opłat za gospodarcze korzystanie ze środowiska z wymogami zawartymi w Prawie Ochrony Środowiska oraz wykorzystać wyniki analizy w toku dalszych prac nad projektem (wniosek Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska).

Ad. 9c.

Skarbnik K. Toczko poinformował, że Zarząd Powiatu po posiedzeniu komisji budżetowej  odniósł się do  skonstruowanych i  sformułowanych wniosków, które  rozważył na swoim posiedzeniu. Opinia w sprawie wniosków jest następująca: wniosek nr 1 - Zarząd stoi na stanowisku, że nadal trzeba prowadzić niezbędne działania, ażeby wybudować salę specjalistyczną  dla ośrodka w Bogumiłku. W związku z tym, że wniosek powiatu w tej sprawie nadal pozostaje w rezerwie  na liście marszałka województwa śląskiego, są przygotowani na jego pozytywne uwzględnienie w postaci zabezpieczenia środków na wkład własny. Jeżeli wniosek w 2012 roku nie zostanie zrealizowany, Zarząd podejmie działania związane z poszukiwaniem innych środków zewnętrznych, w tym przygotowanie się do zaangażowania większych środków własnych w kolejnych latach. Kiedy środki unijne nie będą mogły być wykorzystane, wymiary sali zostaną ewentualnie ograniczone i dostosowane do możliwości budżetowych powiatu. Skarbnik oznajmił, że 2012 rok będzie rokiem ostatecznej decyzji, co do realizacji tego zadania. Wniosek nr 2 - co roku wszystkie wolne środki z  roku poprzedniego są przeznaczane praktycznie na zadania drogowe. Zgodnie z wnioskiem Zarząd podjął analogiczne stanowisko (zawarte z swoim protokole), że wszystkie wolne środki z 2011 roku i z lat poprzednich oraz ewentualnie środki z rezerwy - będą przeznaczone na zadania drogowe, jeżeli w trakcie roku nie pojawi się nieprzewidziany wydatek. Ale o tym każdorazowo będzie decydowała również Rada. Założenie jest takie, że wszystkie wolne środki przeznaczane są raczej na bieżące zadania drogowe. Jeśli chodzi o wniosek nr 3 - zarząd wspólnie z wydziałem merytorycznym dokonał analizy, co do słuszności przeznaczenia środków ekologicznych z tytułu dochodów z opłat i kar w ramach  wykorzystania środowiska. Wzięto pod uwagę dotychczasową tradycję wykorzystywania tych środków na cele, o których mówił przewodniczący komisji rolnictwa, opierając się również o zapisy ustawowe (nie do końca precyzyjne, gdyż interpretacja stwarza pewną dowolność, co do przeznaczenia tych środków). Wzięto pod uwagę fakt, że zadania ekologiczne powiatu są jednak najważniejsze i najbardziej oczekiwane zarówno przez radnych, jak i mieszkańców powiatu (czyli realizacja zadań związanych bezpośrednio, czy bezpośrednio z drogami). Zarząd oparł się na art. 400 pkt. 5 i 42 ustawy odnośnie finansowania ochrony środowiska i gospodarki wodnej mówiących, że wspomaganie realizacji zadań modernizacyjnych i inwestycyjnych  służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej w tym dot. instalacji lub urządzeń  ochrony p. powodziowej i obiektów małej retencji wodnej - może być finansowane z tych środków, jak również inne zadania służące ochronie środowiska i gospodarce wodnej wynikające z zasady zrównoważonego rozwoju i polityki ekologicznej państwa. Odnosząc się do wątpliwości dotyczących zgodności wydatkowania środków pochodzących z opłat za gospodarcze korzystanie ze środowiska zapisanych  w projekcie budżetu na 2012 rok, w związku z wymienionymi powyżej ustawowymi zadaniami powiatu należy stwierdzić, że finansowanie odwodnienia dróg, które będzie spełniać kryteria przedsięwzięcia związanego z ochroną wód jest jak najbardziej zgodne z ustawą o ochronie środowiska. Ustawowy obowiązek nadzoru nad lasami nie będącymi własnością Skarbu Państwa spoczywający na staroście wynika z polityki ekologicznej państwa, służy ochronie środowiska i racjonalnej gospodarce zasobami naturalnymi zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju. Zarząd uważa, że te dwa poddawane w wątpliwość zadania mogą być finansowane ze środków ekologicznych i w związku z tym nie proponuje na ten moment żadnych zmian w wydatkach budżetu, jeśli chodzi o przeznaczenie tych środków na wskazane w budżecie zadania. 
Ad. 9d.

Przewodniczący Rady J. Rydzek otworzył dyskusję nad projektem budżetu powiatu na 2012 rok.

Wiceprzewodniczący Rady A. Kubat przedstawił następującą opinię wypracowaną przez kluby koalicyjne: budżet roku 2012 będzie budżetem zdecydowanie mniej inwestycyjnym. Wynika to głównie z faktu zakończenia w roku 2011 realizacji drogowych programów unijnych z perspektywy lat 2007-2013. Główne wydatki powiatu wynoszące ok. 68 mln zł  będą wynikały z realizacji zadań bieżących stanowiąc  89,5%  wszystkich wydatków. Wydatki inwestycyjne wyniosą 10,5%.  W roku 2012 i w latach następnych będą realizowane pojedyncze, inwestycyjne projekty drogowe z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Ograniczenie inwestycji spowodowane jest również wprowadzeniem nowych wskaźników dotyczących możliwości zadłużania, które ograniczą w tym względzie zaciąganie kredytów inwestycyjnych. Budżety roku 2012 i lat następnych będą trudne, gdyż powinny być wykorzystane  na wypracowanie jak największej nadwyżki budżetowej, która będzie miała wpływ na możliwość zaciągania większych kredytów od roku 2015, czyli od momentu fizycznej realizacji projektów unijnych z perspektywy lat 2014-2020.  Kluby kolacyjne Rady Powiatu są przekonane, że budżet roku 2012  zostanie zrealizowany przez Zarząd Powiatu w sposób właściwy i dlatego będą głosowały za jego przyjęciem na dzisiejszej sesji. 
Ad. 9e.

Przewodniczący Rady J. Rydzek otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2012-2026, którą zamknął wobec braku głosów.
Ad. 9f.

Przewodniczący Rady J. Rydzek poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2012 rok.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: 13 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw”  i 7 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/84/2011 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu częstochowskiego na 2012 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 9g.

Przewodniczący Rady J. Rydzek poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Częstochowskiego  na lata 2012-2026. 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: 13 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”  i 8 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/85/2011 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Częstochowskiego  na lata 2012-2026. Uchwała stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 
Wicestarosta J. Krakowian – w imieniu Zarządu Powiatu i radnych podziękował za przyjęcie budżetu na 2012 rok. Nie jest to budżet marzeń, czy oczekiwań – stwierdził.  Dołożą wszelkich starań (już takie podjęli), żeby zwiększyć zadania inwestycyjne i poszukiwać środki zewnętrzne. Wyraził nadzieję, że tak się stanie. 
Ad. 10. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2011 – 2026  był zawarty w materiałach sesyjnych. Zapytał, czy są  pytania i uwagi. Wobec ich braku poddał pod głosowanie niniejszy projekt. 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – 20 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/86/2011 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2011 – 2026. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 
Ad. 11.

Przewodniczący Rady J. Rydzek poformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011 rok był zawarty w materiałach sesyjnych. Zapytał, czy są  pytania i uwagi. Wobec ich braku poddał pod głosowanie niniejszy projekt . 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych – jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/87/2011 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2011 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. Następnie na wniosek radnego J. Badory zarządził przerwę. 

 Przerwa

Radny J. Badora - w imieniu Leny, Dominiki, Julki i Szymona oraz własnym podziękował  za przekazane kwoty pieniężne na rzecz rodziny czworaczków. Zapowiedział dokonanie zakupów pilnych artykułów typu  pieluchy  oczywiście z  przedłożeniem faktury, żeby była transparentność. Życzył wszystkiego dobrego w nowym roku.  
Ad. 12.

Przewodniczący Rady J. Rydzek poformował, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2011 – 2015.
był zawarty w materiałach sesyjnych. Zapytał, czy są  pytania i uwagi. 
Radny A. Patorski stwierdził, że materiał jest obszerny i bardzo szczegółowy. Wiele ciekawych rzeczy się dowiedział. Wszyscy wiedzą, jak ważną sprawą jest ochrona zdrowia psychicznego. W świetle tego wyraża zaniepokojenie, że Narodowy Fundusz Zdrowia bardzo skąpo dotuje tego typu przedsięwzięcia, co w sprawozdaniu zostało zasygnalizowane i że tak mało pacjentów w Kłomnicach oraz  w drugiej wymienionej przychodni było  przyjętych z powodu zbyt niskiego kontraktu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek wobec braku innych głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/88/2011 w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2011 – 2015.Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały.
Ad. 13.

Przewodniczący Rady J. Rydzek poformował, że projekt uchwały w sprawie nadania statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie był zawarty w materiałach sesyjnych. Zapytał, czy są  pytania i uwagi. Wobec ich  braku  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Powiatu w obecności 21 radnych – jednogłośnie 21 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/89/2011 w sprawie nadania statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały
Ad. 14.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poformował, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu w Częstochowie na 2012 rok był zawarty w materiałach sesyjnych. Zapytał, czy są  pytania i uwagi. Wobec ich  braku  poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/90/2011 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu w Częstochowie na 2012 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14a.

Przewodniczący Rady J. Rydzek poformował, że projekt uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2011 roku został zgłoszony do porządku obrad przez członka zarządu H. Kasiurę. W związku z tym, że projekt nie został radnym doręczony wraz z materiałami sesyjnymi poprosił o zaprezentowanie.
Członek Zarządu H. Kasiura – jak już wcześniej informował, do PCPR wpłynął wniosek w sprawie niewykorzystanie środków na rehabilitację zawodową. Mając na uwadze prawidłowe wykorzystanie środków z PFRON, którego budżet i tak nie jest wysoki proponuje się zwiększyć dofinansowanie na sprzęt rehabilitacyjny i przedmioty ortopedyczne  o kwotę 2.843 zł. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/91/2011 w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2011. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15.

Przewodniczący Rady J. Rydzek poformował, że treść projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie na 2012 rok została zawarta w materiałach sesyjnych.  Zapytał o uwagi i zapytania do projektu. Wobec ich braku poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/92/2011 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Częstochowie na 2012 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 16. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek poformował, że treść projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie na 2012 rok została zawarta w materiałach sesyjnych.  Zapytał o uwagi i zapytania do projektu. Wobec ich braku poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 
Rada Powiatu w obecności 22 radnych – jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XI/93/2011 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Częstochowie na 2012 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 17.

Wicestarosta J. Krakowian poinformował, że odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zostaną udzielone na piśmie.

Ad. 18.

Przewodniczący Rady J. Rydzek na prośbę naczelnika wydziału EZK zakomunikował, że termin składania wniosków o przyznanie statuetek starosty częstochowskiego uległ przedłużeniu do końca roku. 

Wicestarosta J. Krakowian  zaprosił  radnych na konferencję  prasową  poświeconą uroczystemu oddaniu pętli myszkowskiej, która odbędzie się w urzędzie miasta w poniedziałek, rozpoczęcie o godz. 12.00. Powiat budując drogi nigdy takich rzeczy nie robił.  W tym przypadku uważają, że warto, bo jest to kawał dobrej roboty wykonanej przez kilka  samorządów, ewenement na skalę kraju – śmie twierdzić.  6 samorządów skrzyknęło się, żeby zrealizować wspólne zadanie drogowe – od przejazdu kolejowego w Poraju (powiat myszkowski)  poprzez Choroń, Biskupice, Olsztyn, Srocko i m. Częstochowa.  Będzie obecny marszałek Matusewicz   marszałek Kleszczewski. Potem przejadą autokarem  całą tą pętlę i spotkają się w Olsztynie na uroczystym przecięciu wstęgi.  
Skarbnik K. Toczko – w imieniu zarządu odniósł się do uwag zgłoszonych na poprzedniej sesji odnośnie opiniowania projektów uchwał Rady Powiatu przez poszczególne komisje merytoryczne. Zapewnił, że pilnują tego, aby uchwały budżetowe opiniowane były przez komisję budżetu. Zgodnie z zapisami statutowymi wiadomo, że i komisje merytoryczne powinny opiniować te uchwały. Na ogół, kiedy uchwała jest gotowa i wysłana do radnych, a w międzyczasie obraduje komisja, której część  uchwały merytorycznie dotyczy, stara się być na tych posiedzeniach i o tym mówić. Dotychczas nie zwoływali specjalnie komisji do zaopiniowania  wycinka uchwały, tym bardziej jeśli nie były znaczące, jeśli  komisja w danym okresie nie obradowała. Jednak były uwagi, że jednak komisje powinny takie uchwały opiniować. W tej sytuacji Zarząd uznał, że najlepiej byłoby, aby komisje merytoryczne zbierały się w  terminach bliżej sesji, najlepiej w ostatnim tygodniu przed sesją, aby nie zwoływać drugi raz w miesiącu posiedzenia. Podobne zdanie wyraziła dziś komisja budżetowa. Wtedy każda z komisja swoją część uchwały budżetowej będzie mogła zaopiniować.  Zdaje sobie sprawę, że mogą zaistnieć przypadki, że nie zawsze to się zgra. Wtedy na roboczo z przewodniczącymi komisji przedstawiciele zarządu będą rozmawiać, aby to dograć. Starają się, aby opinie komisji były, ale nie chcieli posiedzeń komisji specjalnie zwoływać. Takie rozwiązanie wydaje się w tej chwili być najbardziej słuszne. Będą prosić przewodniczącego rady i przewodniczących komisji, aby brali to  pod uwagę  przy zwoływaniu posiedzeń.

Mieszkaniec powiatu Tadeusz Nocuń podziękował za udzielenie głosu. Postulował o wykonanie chodnika w Mokrzeszy, gdzie gmina Mstów dokłada połowę środków, a starostwo jak wynika z informacji dyrektor PZD, chodnika  nie będzie robić  ani w 2012, ani w 2013, ani w 2014 roku. Więc jak to? Jedni chcą robić, a drudzy nie? Uważa to za karygodne. Była tam kiedyś gromadzka rada narodowa, było San Francisco, a teraz  się robi ściernisko. Jak ludzie mają chodzić? A jest tam  kościół, ośrodek, apteka, sklepy, dzieci idące do szkoły itd. Trzeba zadanie to  ująć, może w jakiejś rezerwie, tym bardziej, że słyszał o wolnych środkach.  
Przewodniczący Rady J. Rydzek podziękował radnym za wspólny udział w posiedzeniach rady, a także za współpracę w br. Wszystkim urzędnikom starostwa podziękował za życzliwość dla radnych i petentów oraz za profesjonalizm. Pogratulował wyróżnienia za najbardziej przyjazny urząd województwa śląskiego,  wszystkim obecnym życzył powodzenia w nowym roku. 
Wicestarosta J. Krakowian złożył wszystkim życzenia noworoczne i podziękowania za współpracę. 

Ad. 19.

Przewodniczący Rady J. Rydzek  wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 11.45 zamknął posiedzenie XI Sesji Rady Powiatu. 
Protokołowała: 

Iwona Ciniewska 

