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PROGRAM SŁUŻĄCY DZIAŁANIOM PROFILAKTYCZNYM MAJĄCYM NA CELU UDZIELENIE SPECJALISTYCZNEJ POMOCY, ZWŁASZCZA W ZAKRESIE PROMOWANIA I WDRAŻANIA PRAWIDŁOWYCH METOD WYCHOWAWCZYCH 
W STOSUNKU DO DZIECI Z RODZIN ZAGROŻONYCH PRZEMOCĄ W RODZINIE NA LATA 2013-2015

I. Podstawa prawna.

Zgodnie art. 6 ust. 3 pkt 2 ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie do zadań własnych powiatu należy opracowanie programu służącego działaniom profilaktycznym mającym na celu udzielanie specjalistycznej pomocy, zwłaszcza w zakresie promowania i wdrażania prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci zagrożonych przemocą w rodzinie.


II. Założenia teoretyczne programu

         Głównym założeniem programu jest podjęcie działań profilaktycznych mających na celu udzielanie specjalistycznej pomocy, zwłaszcza w zakresie promowania i wdrożenia prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych przemocą w rodzinie.
Najbardziej widocznymi i oczywistymi skutkami przemocy są obrażenia cielesne. Nie powinno być trudności z ich rozpoznaniem. Należy jednak pamiętać, że znacznie bardziej niszczące od urazów fizycznych są skutki psychiczne doświadczanej przemocy. Dziecko żyjące w stanie zagrożenia pozbawione jest niezbędnego do prawidłowego rozwoju poczucia bezpieczeństwa, miłości i zaufania. Dzieci wychowujące się w środowisku dysfunkcyjnym żyjące w napięciu i stresie są narażone na: trudności w przystosowaniu się do życia społecznego, nawiązywania pozytywnych relacji, wystąpienie chorób psychosomatycznych takich jak np. bóle głowy, bóle żołądka, problemy z jedzeniem, trudności z nauką, koszmary senne, nocne moczenia.
Istnieje duża potrzeba podejmowania działań mających na celu poprawę sytuacji rodzin zagrożonych zjawiskiem przemocy w rodzinie oraz dzieci, które doświadczają lub są świadkami przemocy.
Istotną kwestią jest właściwe reagowanie i skuteczne podejmowanie działań i pomocy rodzinom zagrożonym przemocą w rodzinie. Niezwykle ważnym aspektem jest poszerzenie wiedzy i umiejętności osób pracujących z rodzinami oraz dziećmi, w których problem przemocy może wystąpić oraz wypracowanie form współpracy pomiędzy instytucjami. 
Ważnym aspektem i jest również realizacja programów psycho-edukacyjnych w związku z wdrażaniem prawidłowych metod wychowawczych, zwiększenia wiedzy rodziców w radzeniu sobie z pojawiającymi się problemami i trudnymi  zachowaniami dzieci, które są świadkami przemocy w celu zapobiegania powielania złych wzorców zachowań, wspierania procesu budowania wzajemnych relacji opartych na szacunku i więzi pomiędzy rodzicami i dziećmi oraz konstruktywnego rozwiązywania konfliktów. 

III. Odbiorcy Programu 

1. Rodziny zagrożone przemocą w rodzinie:
a) dzieci i młodzież,
b) współmałżonkowie lub partnerzy w związkach nieformalnych,
c) osoby niepełnosprawne,
d) osoby starsze.
2. Przedstawiciele władz lokalnych, instytucji i służb pracujących na rzecz dzieci i rodzin.
3. Świadkowie przemocy.

Rekrutacja osób do warsztatów oraz spotkań grupowych o charakterze edukacyjnym odbywać się będzie z grona osób zgłaszających taką potrzebę 
w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie lub w Punkcie Interwencji Kryzysowej oraz spośród osób zgłaszanych przez Ośrodki Pomocy Społecznej 
z terenu powiatu częstochowskiego. 

IV. Partnerzy realizacji Programu:

Realizacja Programu, powinna odbywać się we współpracy Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Częstochowie z:
1. gminami powiatu częstochowskiego,
2. ośrodkami pomocy społecznej z terenu powiatu częstochowskiego,
3. policją,
4. placówkami edukacji,
5. organizacjami pozarządowymi działającymi na rzecz rodziny,
6. ośrodek pomocy dla osób pokrzywdzonych przestępstwem,
7. zakładami opieki zdrowotnej,
8. komisjami rozwiązywania problemów alkoholowych,

V. Cel programu.

Celem projektu jest poprawa sytuacji rodzin i dzieci zagrożonych zjawiskiem przemocy w rodzinie.

VI. Cele szczegółowe i działania.

1. Zwiększenie świadomości społecznej dotyczącej zagrożeń płynących 
z przemocy w rodzinie:

a) rozpowszechnianie materiałów informacyjnych i edukacyjnych (broszur, ulotek, plakatów itp.) dotyczących zjawiska przemocy w rodzinie wśród lokalnej społeczności m.in. w OPS, ZOZ, placówkach edukacji.
b) zorganizowanie konferencji poruszającej problematykę przemocy w rodzinie, jej skutków, form wsparcia dla osób doświadczających przemocy oraz podejmowania działań profilaktycznych na rzecz rodzin i dzieci zagrożonych przemocą. 


2. Pomoc rodzinom dysfunkcyjnym, z problemami opiekuńczo – wychowawczymi i zagrożonych wystąpieniem zjawiska przemocy w rodzinie:

a) udzielanie specjalistycznej pomocy psychologicznej, prawnej i socjalnej osobom i rodzinom zagrożonym i doświadczającym przemocy domowej,
w Punkcie Interwencji Kryzysowej,
b) udzielanie informacji o instytucjach udzielających pomocy i wsparcia ofiarom przemocy w rodzinie,
c) współpraca z podmiotami działającymi na rzecz dziecka 
i rodziny, zwłaszcza w zakresie przeciwdziałania przemocy domowej,
d) zorganizowanie spotkania edukacyjnego z przedstawicielami OPS, nt. rozpoznawania symptomów przemocy, aspektów psychologicznych przemocy, pracy z ofiarą, sprawcą oraz dziećmi które są świadkami przemocy. 

3. Propagowanie prawidłowych metod wychowawczych i postaw rodzicielskich:

a) zorganizowanie warsztatów dla rodzin zagrożonych zjawiskiem przemocy w rodzinie. Warsztaty na temat prawidłowych metod wychowawczych, zwiększenia wiedzy rodziców w radzeniu sobie z pojawiającymi się problemami i trudnymi zachowaniami dzieci, które są świadkami przemocy, wspieranie procesu budowania wzajemnych relacji opartych na szacunku i więzi pomiędzy rodzicami i dziećmi oraz konstruktywnego rozwiązywania konfliktów,

b) spotkania o charakterze grup wsparcia dla osób zagrożonych zjawiskiem przemocy w rodzinie. Pomoc w nabywaniu umiejętności reagowania i rozwiązywania sytuacji trudnych i kryzysowych.

4. Zapobieganie powielaniu złych wzorców rodzinnych i środowiskowych przez dzieci i młodzież z środowisk zagrożonych przemocą w rodzinie:

a) zorganizowanie warsztatów dla dzieci z rodzin doświadczających przemocy 
w zakresie radzenia sobie z własną złością, konstruktywnego rozwiązywania konfliktów oraz reagowania w sytuacji zagrożenia,
b) zorganizowanie szkolenia dla pedagogów i nauczycieli ze szkół podstawowych i gimnazjalnych z terenu powiatu częstochowskiego pod kątem rozpoznawania symptomów przemocy w środowisku szkolnym, pracy z dzieckiem dotkniętym przemocą, młodocianym sprawcą przemocy w szkole, sposobów zapobiegania zachowaniom agresywnym wśród uczniów. Celem szkolenia jest przygotowanie uczestników do przeprowadzenia na terenie szkoły warsztatów dla:


- uczniów: nt. czym jest przemoc jakie są jej rodzaje, zagrożenia, jak reagować będąc świadkiem przemocy, gdzie zwrócić się o pomoc.
- rodziców: rodzaje i formy przemocy (ze szczególnym uwzględnieniem cyber- przemocy i zagrożeń w internecie), jak rozmawiać z dzieckiem, na co zwrócić uwagę, gdzie szukać pomocy.
[bookmark: _GoBack]Warunkiem koniecznym do zakwalifikowania w szkoleniu jest pisemne zobowiązanie uczestników do prowadzenia szkolenia dla rodziców i uczniów na terenie szkoły.  


VII. Zakładane rezultaty

Rezultatem projektu będzie zintensyfikowanie działań mających na celu poprawę sytuacji rodzin zagrożonych zjawiskiem przemocy w rodzinie oraz dzieci doznających przemocy w rodzinie. Zakłada się również nabycie przez rodziców umiejętności wychowawczych w stosunku do dzieci będącymi świadkami przemocy domowej w celu niepowielania przez młodych ludzi nieodpowiednich wzorców zachowań oraz zwiększenie wiedzy na temat zjawiska i skutków przemocy w rodzinie, budowania wzajemnych relacji opartych na szacunku i więzi pomiędzy rodzicami i dziećmi oraz konstruktywnego rozwiązywania konfliktów. 
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