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Protokół nr XXIV/13
z obrad XXIV Sesji Rady Powiatu w Częstochowie
odbytej w dniu 24 października 2013 roku w sali konferencyjnej
Starostwa Powiatowego w Częstochowie

Ad. 1.
Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Rydzek o godz. 10.00 otworzył obrady 
XXIV Sesji witając radnych i gości.  

Ad. 2. 
Przewodniczący Rady Powiatu J. Rydzek oświadczył, że zgodnie z listą obecności 
w posiedzeniu uczestniczy 24 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 
25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (listy obecności radnych i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).  

Radny nieobecny:
· Antoni Rother (usprawiedliwiony)  

Ad. 3.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że porządek obrad został radnym przekazany wraz z materiałami sesyjnymi. Zapytał, czy są uwagi i propozycje zmian do porządku obrad.

Wicestarosta J. Krakowian wniósł o wprowadzenie do porządku obrad  projektu uchwały w sprawie  zwrócenia się do Sejmu RP i Senatu RP z apelem o zmianę ustawy Kodeks wyborczy w zakresie wprowadzenia jednomandatowych okręgów wyborczych do Sejmu RP w 460 okręgach jednomandatowych. Zaznaczył, że jest to jego inicjatywa, nie  klubu partyjnego. Pod wnioskiem zebrał 15 podpisów radnych zgodnie z przepisami, zarówno z koalicji, jak i opozycji. Prosi o poparcie wniosku i uwzględnienie w porządku. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek poddał pod głosowanie wniosek  o wprowadzenie do porządku obrad  ww. projektu uchwały (jako pkt. 15a).  

Rada Powiatu w obecności 24 radnych:  21 głosami „za” , przy 3 głosach „przeciwnych” przyjęła ww. poprawkę do porządku obrad. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek wobec braku innych  propozycji poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z poprawką.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła porządek obrad wraz z przegłosowaną poprawką.  

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie obrad XXIV Sesji Rady Powiatu i powitanie. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Powołanie sekretarzy obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2013 – 2027.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2013 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Myszkowskiego.
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego.
13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2013 roku.
14. Obwieszczenie  Rady Powiatu w Częstochowie w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Częstochowskiego.
15. Informacja  o stanie  realizacji zadań oświatowych powiatu częstochowskiego za rok szkolny 2012/2013.
15a.	Podjęcie uchwały w sprawie zwrócenia się do Sejmu RP i Senatu RP z apelem o zmianę ustawy Kodeks wyborczy w zakresie wprowadzenia jednomandatowych okręgów wyborczych do Sejmu RP w 460 okręgach jednomandatowych.
16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
17. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty
18. Zamknięcie obrad XXIV Sesji Rady Powiatu. 

Ad. 4.
Na wniosek Przewodniczącego Rady J. Rydzek w porozumieniu z klubami radnych na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie 24 głosami „za”:
1. Jacka Badorę
2. Mariolę Tomczyk
Przewodniczący Rady Powiatu J. Rydzek potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 5.  
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że protokół z obrad poprzedniej XXIII Sesji z 19 września 2013 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady w statutowym terminie. Został również wyłożony przed niniejszą sesją. W treści protokołu nie sierdzono odstępstw od rzeczywistości. Uznaje ją za obiektywną. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek wobec braku uwag poddał protokół  pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła protokół 
nr XXIII/13 - bez odczytywania. 

Ad. 6. 
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi i klubami do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano następujących radnych:
1. Mariannę Dziurę
2. Romana Hylę 
3. Adama Wochala
Rada Powiatu w obecności 24 radnych – jednogłośnie 24 głosami „za” powołała Komisję Uchwał  i Wniosków w ww. składzie. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

Ad. 7.  
Starosta A. Kwapisz przedstawił informację z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym. Informacja stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu przyjęła informację Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Rada Powiatu przyjęła informację Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Ad. 8. 
Radna U. Całusińska poinformowała, że w dniu wczorajszym uczestniczyła w imprezie „Święto chleba” na zaproszenie dyrektor ZSzP w Koniecpolu i z dumą spoglądała na otoczenie szkoły i urbanistykę. Jako była dyrektor szkoły czesto odwiedzała placówki oświatowe w całej Polsce. Nie było takiej, która by w takiej mierze utożsamiała swoją pracę ze swoją ziemią. Ten budowany przed laty ogromny obiekt dawał nadzieję, że szkoła będzie jednostką wiodącą i piękną. I tak się stało, widać tam rękę gospodarza. Obserwowała pracę nauczycieli widząc jednakowy front w pracy z młodzieżą, jeśli chodzi o patriotyzm, miłość i szacunek do ojczyzny. Pękała z dumy, że powiat ma tak wspaniałych dyrektorów i nauczycieli. Gratuluje staroście tak trafnego wyboru. Młodzież dba tam nie tylko o etnografię i folklor, ale o język, zwyczaj i obyczaj polski oraz wartość i szacunek do pracy rolnika i chleba. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek zwrócił radnej uwagę, że  czas na oświadczenia radnych znajduje się w pkt. 17 porządku. 

Radny P. Kurkowski zgłosił interpelację w sprawie przedstawienia planów odnośnie dalszego funkcjonowania pogotowia ratunkowego w Blachowni  i dalszych losów załogi szpitala w Blachowni w kontekście zmiany dzierżawcy. Pogotowie  ratunkowe  obecnie stacjonuje w Ośrodku Kultury  i Rekreacji użyczonym przez gminę, aby karetka mogła stacjonować na terenie zachodniej części powiatu częstochowskiego  i nie wróciła do m Częstochowy, gdyż dzierżawca szpitala w Blachowni wypowiedział mu umowę. Radny chciałby wiedzieć, czy Starostwo Powiatowe ma przygotowany plan  w momencie zmiany dzierżawcy, co nastąpi za miesiąc? Czy będzie się to odbywało w równie spektakularny sposób, jak wypowiedzenie umowy karetki i zamknięcie bram szpitala?  Jak Starosta Częstochowski widzi to przekształcenie na kanwie wypowiedzenia umowy obecnemu dzierżawcy i błędnie podjętej decyzji Rady Powiatu poprzedniej kadencji? Mieszkańcy pytają, co ze szpitalem. Pracownicy szpitala zadają pytanie, co dalej z pracą? Interpelacja stanowi załącznik nr 3  do niniejszego protokołu.

Radny P. Kurkowski zgłosił interpelację w sprawie uwzględnienia na liście zadań ZIT RPO na lata 2014-2020 zadania oczyszczenia, odmulenia i pogłębienia zbiornika wodnego w Blachowni celem uzyskanie pomocy finansowej na realizację przedsięwzięcia. Interpelacja dotyczy posiedzenia wyjazdowego Komisji Rolnictwa i Terenów Wiejskich Sejmiku Śląskiego  z udziałem starosty i naczelników odpowiedzialnych za zarządzanie gruntami Skarbu Państwa i  zbiornikiem wodnym w Blachowni, z udziałem burmistrz Blachowni oraz z udziałem przedstawicieli Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Było to chyba najbardziej merytoryczne spotkanie dotyczące kwestii zbiornika od kilku lat. Komisja bardzo przychylnie podeszła do tematu czyszczenia i odmulenia zbiornika w Blachowni. Zasugerowała, aby jako powiat pieniądze na realizację zadania  znaleźć w środkach unijnych w nowej alokacji 2014-2020. Ponadto Komisja zaproponowała, aby starosta wystąpił do marszałka województwa śląskiego  o pomoc w sfinansowaniu dokumentacji  projektowej na czyszczenie zbiornika. W związku z powyższym radny ma pytanie: czy starosta wystąpił do marszałka zgodnie z sugestiami Komisji? Jednocześnie ma prośbę, idąc tym samym torem i wnioskami, które wyciągnęła komisja, aby powiat częstochowski, który  teraz opracowuje Zintegrowane Inwestycje Terytorialne (ZIT) uwzględnił czyszczenie zbiornika wśród zadań dofinansowywanych ze środków unijnych 2014-2020. Wyjaśnił, że Zintegrowane Inwestycje Terytorialne to inwestycje pozakonkursowe stanowiące konkretne kwoty przyrzeczone przez urząd marszałkowski na konkretne zadania wskazane przez samorządy. Problem czyszczenia zbiornika w Blachownia przewija się od kilkunastu lat i powiat nie jest w stanie sobie poradzić ze względu na ogrom zadania i  potrzebę dużego zaangażowania finansowego. Dlatego proponuje uwzględnić zadanie w ZIT i wystąpić do marszałka województwa śląskiego  o pomoc na sfinansowanie  dokumentacji. Na spotkaniu w Blachowni  pani burmistrz zadeklarowała, że jeżeli uda się wyczyścić zbiornik to gmina go przejmie w zarządzanie. W obecnym stanie rzeczy go nie przejmie, bo są to zbyt wielkie środki do podźwignięcia przez gminę. Jednocześnie pani burmistrz deklaruje, że jeżeli powiat wystąpi z zadaniem do ZIT -  jest gotowa na partnerstwo w realizacji tego projektu unijnego. Interpelacja stanowi załącznik nr 4  do niniejszego protokołu..

Radny R. Hyla zgłosił interpelację w sprawie podjęcia działań mających na celu umożliwienie wywozu drewna z kompleksu leśnego Kozaków dla potrzeb Nadleśnictwa Koniecpol, w tym ograniczenia tonażu. Nadleśniczy nie może obecnie w pełni się wywiązywać z obowiązku prowadzenia prawidłowej gospodarki leśnej i wywozu pozyskanego urobku. Stan drogi przez Zagacie uległ diametralnej poprawie i należałoby lasom pomóc pracować. Zarząd proponuje wywóz dorobku mniejszymi samochodami. Jednak radny  ma wątpliwości, czy jest to możliwe. Ponadto zwraca uwagę, że Nadleśnictwo w Koniecpolu jest obecnie znaczącym pracodawcą i jeśli nie wykona planu może  mieć kłopoty, a firmy koprodukcyjne mogą zwalniać ludzi z braku surowca. Nadmienił, że Rada Sołecka m. Zagacie nie ma nic przeciwko, aby samochody Lasów Państwowych  raz, czy dwa razy w miesiącu przewoziły tą drogą urobek. Radny zaapelował do Zarządu o zmianę decyzji. Jednocześnie zwrócił się do członków Komisji Rozwoju i Infrastruktury o poparcie interpelacji  i zmianę stanowiska już podjętego. Nadmienił, że w sprawie tej składał interpelację w poprzedniej kadencji. Interpelacja stanowi załącznik nr 5  do niniejszego protokołu.

Radna U. Całusińska złożyła do protokołu interpelację w sprawie wykonania remontu  studzienek we Mstowie przy ul. Wolności i przy  ul. Częstochowskiej oraz  uwzględnienia w  budżecie powiatu dofinansowania budowy chodnika przy drodze Wancerzów-Kłobukowice -Siedlec. Interpelacja stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu.

Ad. 9.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że wszystkie projekty uchwał  będące przedmiotem obrad zostały poddane analizie merytorycznej i opinii prawnej oraz zaopiniowane przez komisje. Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej powiatu częstochowskiego na lata 2013 – 2027 został dostarczony  radnym wraz z materiałami sesyjnymi  i omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania oraz czy są zapytania. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek  w związku z  brakiem dalszych uwag i pytań poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXIV/184/2013 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej powiatu częstochowskiego na lata 2013 – 2027. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 




Ad. 10.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2013 rok został dostarczony  radnym wraz z materiałami sesyjnymi  i omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania oraz czy są zapytania. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek  w związku z  brakiem pytań poddał  pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: 23 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXIV/185/2013 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2013 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 11.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Myszkowskiego został dostarczony  radnym wraz z materiałami sesyjnymi  i omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania oraz czy są zapytania. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek  w związku z  brakiem pytań poddał  pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednogłośnie 24 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XXIV/186/2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Myszkowskiego . Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 


Ad. 12.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego został dostarczony  radnym wraz z materiałami sesyjnymi  i omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania oraz czy są zapytania. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek  w związku z  brakiem pytań poddał  pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednogłośnie 24 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XXIV/187/2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego.  Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 13.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2013 roku został dostarczony  radnym wraz z materiałami sesyjnymi  i omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania oraz czy są zapytania. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek  w związku z  brakiem pytań poddał  pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednogłośnie 24 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XXIV/188/2013 w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2013 roku. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Ad. 14.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że projekt obwieszczenie  Rady Powiatu w Częstochowie w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Częstochowskiego.
został dostarczony radnym wraz z materiałami sesyjnymi  i omówiony na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania oraz czy są zapytania. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek  w związku z  brakiem pytań poddał  pod głosowanie ww. projekt obwieszczenia.

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła tekst obwieszczenie  Rady Powiatu w Częstochowie w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Powiatu Częstochowskiego. Treść obwieszczenia stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził, że Rada przyjęła obwieszczenie. 

Ad. 15.
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że informacja o stanie realizacji zadań oświatowych powiatu częstochowskiego za rok szkolny 2012/2013 została omówiona na posiedzeniu komisji merytorycznej. Zapytał, czy jest potrzeba dodatkowego rekomendowania i  czy są pytania? 

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację o stanie realizacji zadań oświatowych powiatu częstochowskiego za rok szkolny 2012/2013. Informacja stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Ad. 15a.
Wicestarosta J. Krakowian poinformował, że projekt uchwały w sprawie zwrócenia się do Sejmu RP i Senatu RP z apelem o zmianę ustawy Kodeks wyborczy w zakresie wprowadzenia jednomandatowych okręgów wyborczych do Sejmu RP w 460 okręgach jednomandatowych przekazał radnym drogą mailową. Treść konsultował z radnym P. Kurkowskim. Jeśli są pytania odpowie.

Radny A. Patorski zwrócił uwagę, że w tytule powtarza się dwukrotnie sformułowanie: „w sprawie”. Prosi o stosowną korektę.

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził, że jest to błąd drukarski,  który trzeba skorygować. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek  w związku z  brakiem dalszych pytań  poddał  pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

Rada Powiatu w obecności 24 radnych: jednogłośnie 21 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” podjęła uchwałę Nr XXIV/189/2013 w sprawie zwrócenia się do Sejmu RP i Senatu RP z apelem o zmianę ustawy Kodeks wyborczy w zakresie wprowadzenia jednomandatowych okręgów wyborczych do Sejmu RP w 460 okręgach jednomandatowych. Uchwała  stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady J. Rydzek stwierdził podjęcie ww. uchwały. 

Wicestarosta J. Krakowian podziękował za podjęcie niniejszej uchwały (apelu). 

Ad. 16.
Starosta A. Kwapisz odniósł się do interpelacji P. Kurkowskiego dotyczącej zbiornika wodnego w Blachowni. Prosiłby, aby nie widzieć w powiecie i staroście częstochowskim przeciwnika oczyszczenia tego kontrowersyjnego już zbiornika. Takie wmawianie jest czymś podyktowane. Chciałby, aby tę kwestię zostawić na boku i zastanowić się, jak przedsięwzięcie przeprowadzić. Nigdzie nie jest zapisane dla nadzorującego Skarb Państwa czyszczenie zbiornika, czy organizowanie retencji. Dziękując komisji sejmiku za  inicjatywę spotkania w Blachowni powiedział, że widzi sojusznika w samorządzie wojewódzkim. Jak słusznie zauważył radny P. Kurkowski to nie jest zadanie, ani burmistrza Blachowni, ani powiatu. Jako SP generują pewne zyski, ale one płyną do ministra finansów i niewiele z tego zostaje dla powiatu. Ze sprzedaży mogą uzyskać to, co się należy za czynności dokonywane, ale to nie są pieniądze, które mogą dołożyć do przedsięwzięcia w Blachowni. Powiat  nie może bez złamania dyscypliny finansów publicznych dokładać do tego  zadania, bo nie może dokładać do mienia Skarbu Państwa, nawet gdyby było go stać. Prosi, aby  nie wmawiać powiatowi tego obowiązku, ponieważ jest to niemożliwe. Dotychczasowe działania na rzecz zbiornika są udokumentowane stosowną dokumentacją. Tu nie chodzi tylko o funkcję retencyjną, czy rekreacyjną, ale i inne kwestie, które tam się krzyżują.  Zagrożeniem bowiem są ścieki prawdopodobnie zawarte w osadach,  które nadal nieoczyszczone wpływają do zbiornika. Wymaga to uporządkowania, o czym wcześniej mówił i są to informacje potwierdzone. Można razem się wybrać i przekonać się. Nie może tak być, że państwo wyłoży pieniądze, a za jakiś czas stan zbiornika się powtórzy, bo dla potrzeb rekreacji woda musi być nieskażona i czysta. Polski Związek Wędkarski prowadzi tam gospodarkę rybną. W pozbawionym mułu zbiorniku nie będzie ryb, dlatego Związek broni się przed czyszczeniem. Z kolei przyrodnicy stwierdzili  unikatowe tam żyjątka. To też  trzeba uwzględnić w działaniu. Starosta zapewnił, że pozostaje w kontakcie z urzędem marszałkowskim. Jeszcze dziś będzie dysponować ocenę, jakie pieniądze są potrzebne na wykonanie ekspertyzy,  ile tego jest i co z tym zrobić. Nie jest tak, jak na posiedzeniu komisji usłyszał, że osad można zawieźć do czyjegoś sadu,  bo może się okazać, że osad trzeba utylizować.  Ponadto  transport takiej ilości też sporo kosztuje. Nie można tego rodzaju osadu gdziekolwiek złożyć, bo  wcześniej należy zbadać. Zapewnił, że nie czekają na rozwiązania poszczególne, tylko  działają równoległe, aby nie tracić czasu. Urząd marszałkowski dowie się dziś, jakie pieniądze  są potrzebne na ekspertyzę, która jest punktem wyjścia do dalszych prac i zagospodarowania zbiornika. Potem na ekspertyzie  będzie zbudowany projekt, a dopiero pod projekt będzie można starać się o pieniądze. Taka jest kolejność, nie odwrotnie. To nie jest sadzawka, to jest 30 ha wody i tysiące m³ osadów.  Zdumiony był, kiedy do starostwa wpłynęło zaproszenie: „przy okazji wyszlamujmy staw”. Gdyby tak było, to by się skrzyknęli i oczyścili staw. Jednak obracajmy się w realnych możliwościach. Wystosowali zapytanie do  stacji chemiczno-rolniczej w Gliwicach o  podanie konkretnych kosztów ekspertyzy i możliwość wykonania przez stację. Jeszcze dziś ustalą kwotę,. Uzgodnienia są prowadzone od roku. Podjęła się tego uczelnia, o czym informowano  na posiedzeniu komisji sejmiku. Pozostają na etapie ustalania właściciela zbiornika. Jeżeli wojewoda  przekaże zbiornik do mienia komunalnego, to wszystko to, co zdołali załatwić zostanie przekazane do gminy. Jeżeli wojewoda postanowi inaczej, że jest to Skarb Państwa będą to dalej załatwiać. Starosta zapewnił, że będzie chciał być partnerem, nawet jeżeli wojewoda zdecyduje, że będzie to mienie komunalne. Choćby nie wiadomo, ile interpelacji było składanych, a starosta nie miałby warunków do spełnienia oczekiwań - to tego przedsięwzięcia się nie zrobi. Następnie starosta odniósł się do interpelacji radnego R. Hyli w sprawie wywozu drewna dla potrzeb Nadleśnictwa Koniecpol, w tym ograniczenia tonażu na drodze przez Zagacie. Prowadzono  w tej sprawie rozmowy z nadleśniczym i  składano  odpowiedzi. Jednak słyszano również  o  oporze mieszkańców, którzy nie życzyli sobie, aby niszczyć im drogę. Z interpelacji dowiaduje się z kolei, że mieszkańcy optują za ruchem ciężkich pojazdów z drewnem. Muszą się zatem zdecydować, czy chcą mieć drogę, czy zadowolonego nadleśniczego. Jako zarząd rozumieją racje nadleśniczego, ale faktem jest, że występuje w  interesie przewoźników będących prywatnymi przedsiębiorcami, bo to nie nadleśniczy, to nie las państwowy wywozi drzewo, a  skupujący drewno. Nic by się nie stało i można by kompromisowo rozwiązać problem, gdyby mniejszymi pojazdami wywozić drzewo i je przeładowywać przy dzisiejszych  możliwościach. Kiedy pytał nadleśniczego, co się stanie, gdy droga zostanie zniszczona wywózką drewna, ten odpowiedział, że nie ma możliwości dołożenia do naprawy.  Zatem trzeba dokonać wyboru. Kiedy nie mogli sobie ze sprawą poradzić wystąpili do Komisji Rozwoju i Infrastruktury  o opinię. Komisja jednogłośnie, negatywnie zaopiniowała sprawę stwierdzając, że nie należy puszczać tam ruchu, który niszczy drogę. Sprawa zaczyna się zatem od nowa. Być może muszą jeszcze raz zastanowić się nad nią. Powtórzył, że ograniczenie tonażu było podjęte z troski o stan drogi. Uważa, że było to kompromisowe rozwiązanie, i że prywatny  przewoźnik może się przeładowywać bez szkody dla siebie i dla drogi. Na zakończenie starosta A. Kwapisz podziękował  za pozytywna ocenę pod adresem ZSzP w Koniecpolu wyrażoną przez radną U. Całusińską.

Radny R. Hyla zauważył, że tak, jak starosta gospodaruje majątkiem Skarbu Państwa, tak nadleśniczy Koniecpola odpowiada za majątek Skarbu Państwa, czyli  Lasy Państwowe.   Jeżeli nie umożliwią mu wywozu drewna, to będzie musiał go przetransportować helikopterem, bo z tego dużego obszaru leśnego na Kozakowie nie ma innej możliwości  wywozu. Przypuszcza, że członkowie Komisji Rozwoju i Infrastruktury  nie wiedzieli nad czym głosują i poparli zdanie prelegenta. Uważa, że należałoby zawieźć radnych w ten teren  i spotkać się z nadleśniczym, aby można było powiesić tabliczkę przy wjeździe do Zagacia: „Nie dotyczy dojazdu na posesje i  prowadzonej gospodarki leśnej”. Po drugiej stronie drogi wojewódzkiej znajduje się droga przez Ludwinów, która również prowadzi do kompleksu leśnego. Zastanawiające, że tam nie postawiono ograniczenia nośności. Nie rozumie zatem, czym Zagacie sobie zasłużyło. Dysponuje pismem nadleśniczego, w którym Rada Sołecka pozytywnie opiniuje propozycję, aby ograniczenie tonażu nie dotyczyło dojazdu na posesje i  prowadzonej gospodarki leśnej. Radny przytoczył potwierdzające to fragmenty pisma. Stwierdził, że trzeba znaleźć złoty środek i nie ograniczać tonażu, bo w końcu nadleśniczy  poda powiat do sądu, wygra sprawę i pociągnie nowe koszty, jako że  musi prowadzić gospodarkę leśną, bo za to odpowiada przed państwem.

Przewodniczący Rady J. Rydzek zaznaczył, że wielokrotnie zwracał się w tej sprawie do Zarządu Powiatu i uprzedzał o skutkach decyzji. Ponadto  informował, że mieszkańcom nie  przeszkadza, iż drogą tą  jeżdżą pojazdy nadleśnictwa z drewnem. Nie wie, kto starostę wprowadził w błąd przekazując informację, że ludzie się temu sprzeciwiają, skoro Rada  Sołecka wyraziła swoją opinię. Uważa, że doszło do niepotrzebnych scysji z nadleśniczym Koniecpola, który wspiera środowisko lokalne, jak również powiatowe jednostki strukturalne w różnego rodzaju uroczystościach i imprezach. Wspiera również dzieci. Tak więc działa bardzo pozytywnie. Sprawa jest znana nie od wczoraj, nie od interpelacji radnego 
R. Hyli, tylko ciągnie się od wielu miesięcy. Przedsiębiorstwo Lasy Państwowe jest obecnie jednym z większych pracodawców na terenie gm. Koniecpol. Sytuacja, która powstała jest sytuacją niezręczną. Również uważa, że sprawa związana z ograniczeniem tonażu powinna zostać wyjaśniona w odpowiednim czasie, aby nie doszło do konfliktu w sądzie i konsekwencji, czyli niepotrzebnych kosztów po stronie państwa, bo zarówno starostwo, jak i Lasy Państwowe reprezentują Skarb Państwa. 

Starosta A. Kwapisz wyjaśnił, że droga ta musiała zostać odbudowana na skutek zniszczenia przez ciężkie samochody. Zaraz potem nastąpił protest mieszkańców. Zna tę sprawę i wie, skąd problem. Przeładowane ogromnie samochody  zniszczyły drogę i trzeba było ją robić po raz drugi.  Kiedy pytano nadleśniczego, czy może się dołożyć do odbudowy i wzmocnienia podbudowy, żeby mogli jeździć wszyscy - usłyszał odpowiedź, że nie. Więc proponował, aby drewno wywozić  mniejszym taborem na dwa razy. W czyim interesie działają? Tej drogi, mieszkańców, czy transportujących drzewo? To nie jest firma Skarbu Państwa, to są prywatni przewoźnicy i tu tkwi nieporozumienie. Posiłkowali się stanowiskiem Komisji Rozwoju i Infrastruktury. Radny R. Hyla sugerował, że Komisja nie wie, co czyni. No to może jeszcze raz zapytają? Jak będą jeździć z Komisją na każdą drogę, to każdą decyzję podpisze, kiedy tylko będzie za nią optować większość. W tej chwili trwa spór. Uważa, że można wywozić drewno mniejszymi samochodami, a nie  koniecznie napakować cały las na jeden samochód. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek wyjaśnił, że sprawa dotyczy 15 przejazdów samochodami ciężarowymi i to nie w każdym roku, a wokół jest tyle nieporozumień. Podobno w tym roku żaden samochód nadleśnictwa nie przejechał tą drogą, więc jeśli droga została uszkodzona, to nie przez te  pojazdy. Stąd wynika nieporozumienie. 

Członek Zarządu H. Kasiura - to prawda, że w ostatnich 14 latach odcinek drogi Koniecpol Stary - Podlesie był bardzo zniszczony i faktycznie nie było tam ani drogi, ani podłoża. Dlatego też samochody, które woziły drewno, ale i nie tylko te,  drogę zniszczyły. 5 lat temu mieszkańcy wsi Zagacie wnioskowali, aby na drodze postawić znak ograniczający tonaż do 10 ton. Kiedy obecnie wybudowano drogę  z dużą podbudową i wzmocnieniem poboczy nadleśnictwo wystąpiło z wnioskiem, że ograniczenie do 10 ton nie pozwala wywieźć drewna z lasów państwowych. Problem należy rozwiązać  w  dwustronnych rozmowach  z uwzględnieniem Rady Powiatu, żeby zażegnać konflikt pomiędzy powiatem, nadleśnictwem i społecznością lokalną. Jako powiat reprezentują  interesy tej drogi, bo jest to droga powiatowa i przede wszystkim to  jej interesy muszą zabezpieczyć. Jednocześnie muszą mieć na uwadze, że Lasy Państwowe  również funkcjonują, jako podmiot gospodarczy i zasugerować rozwiązania, o których starosta wspominał. Ale i może być pomysł, że ograniczenie nie dotyczy wywozu drewna w określonych warunkach atmosferycznych, a być może i przeładunku tego drewna na mniejszy tonaż. 

Radny M. Chudzik stwierdził, że dyskusja jest tu zbyteczna i że doktorat chcą tu zrobić.  Sprawa jest prosta i prozaiczna: pojazdy z drewnem gdzieś muszą jeździć. Jeśli ktoś przekroczy  tonaż, to będzie odpowiadał przed inspekcją drogową i będzie zagrożony wysokim mandatem.   Trzeba dopuścić samochody, aby jeździły. A jak nie, to dać do wiadomości inspekcji drogowej, aby sprawdzali. 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego  i Infrastruktury M. Dziura poinformowała, że sprawa nadleśnictwa i Zagacia była poruszana w sprawach bieżących na posiedzeniu Komisji Rozwoju. Niestety część radnych wyszła wówczas z posiedzenia, dlatego dyskusja była bardzo krótka. Uważa, że problem należy rozwiązać i do tematu powrócić. Wówczas ustalą, czy będzie w tej sprawie zwołane posiedzenie wyjazdowe. Jeżeli rozwiązanie problemu zależy od Komisji Rozwoju Gospodarczego, to temat powinien powrócić do Komisji. Wtedy radni ustosunkują się i podejmą decyzję. Problem należy doprowadzić do końca i po raz drugi omówić.  

Przewodniczący Rady J. Rydzek przychylił się do zdania Przewodniczącej Komisji z tego względu, że wie, z kim mają do czynienia i zna sytuację drogi na Gródek. Pamiętamy sytuację, gdy nadleśnictwo poszło nam na rękę w trakcie jej przebudowy. Nie było żadnych problemów i była dobra współpraca. Dzięki tej przychylności droga została tak sprawnie zrealizowana. Przychyla się do  sugestii, aby sprawa wróciła na posiedzenie właściwej Komisji. 

Radna U. Całusińska wyraziła zadowolenie, że w jakiś sposób przyczyniają sie do zmiany stanowiska. Była jedną z nielicznych, która w całości poparła ponowne rozpatrzenie sprawy,  nie godziła się jednoznacznie na zamknięcie drogi i ujmowała za działalnością Lasów Państwowych. Prosi o ponowne spotkanie i pochylenie się nad kwestią. Cieszy się, że członek Zarządu H. Kasiura zmienił zdanie. Jednocześnie ma nadzieję, że starosta też zmieni. 

Wicestarosta J. Krakowian odniósł się do interpelacji radnego P. Kurkowskiego w sprawie szpitala w Blachowni. Szpital jest o tyle istotną kwestią, że nie można przemilczeć zadanego pytania. Pogotowie ratunkowe rzeczywiście w tej chwili zostało  przeniesione do MOSiR-ru w Blachowni, gdyż dzierżawca w trybie jednomiesięcznym wypowiedział  pogotowiu umowę na dostawę mediów. Były wątpliwości, czy nie powinni zgłosić tego do prokuratury ze względu na ewentualne spowodowanie zagrożenia życia i zdrowia. Ale, jak twierdzą radcy prawni zrobił to zgodnie z prawem. Ponadto znając szybkość działania prokuratury problem i tak się rozwiąże z dniem 1 grudnia, kiedy pogotowie wróci i taką ma nadzieję. Poinformował, że budynek pogotowia jest wyłączony z obiektu dzierżawy  i nadal pozostaje w gestii starostwa. W tej chwili trwają tam prace remontowe. Nie spełnia warunków, w których może przebywać, bo nie ma ani mediów, ani prądu, ani telefonu. Będąc w stałym kontakcie z dyrektorem Adamkiewiczem podjęto decyzję o tymczasowym pobycie pogotowia. Natomiast na  pytanie, dlaczego tak zrobił, pan Skrzypczyński  w mediach powiedział: bo tak mu się podobało. Następnie wicestarosta  odniósł się do poruszonej w interpelacji kwestii pracy dla pracowników szpitala. Tu na sali odbyło się spotkanie z pracownikami szpitala  i przedstawicielami PUP, o czym starosta w sprawozdaniu wspominał, a także drugie z przedstawicielami Polskiej Grupy  Medycznej. Na spotkaniu tym poinformowano, że z panem Skrzypczyńskim prowadzone są rozmowy mające na celu pokojowe rozwiązanie problemu. Jeśli z obecnym dzierżawcą zostanie zawarte porozumienie satysfakcjonujące dwie strony nie będzie problemu z ciągłością pracy i zatrudnieniem dla osób posiadających umowę na czas nieokreślony. Osoby z umowami na czas określony proszone są o składanie ofert i  wyrażenie chęci dalszego zatrudnienia. Dotyczy to zarówno personelu medycznego, jak  i obsługi technicznej. Na tej sali padły deklaracje, że jeśli nie dojdzie do porozumienia, to szpital i tak nie zostanie zamknięty, bo ktoś do kontraktowania musi go przygotować. Część pracowników od razu znajdzie zatrudnienie  w szpitalu, bo trzeba będzie przygotować pomieszczenia, sprzęt etc.  Kilka osób z każdego oddziału na pewno pracę dostanie. Biorą również pod uwagę, że do szpitala będą przyjmowani pacjenci też w trybie zagrożenia życia, nawet jeśli będą mieli do tego dopłacać. Są to stwierdzenia Polskiej Grupy Medycznej. Organizował te dwa spotkania. Na drugie byli zaproszeni wszyscy obecni pracownicy, a także zwolnieni przez pana Skrzypczyńskiego - na wyraźną prośbę  prof. L. Polońskiego. To pokazuje całkiem inne podejście do tematu przez nowych dzierżawców. Mieli wyjątkowego pecha, bo  trafili na  człowieka, który odłączył media pogotowiu, będąc sam lekarzem. Przeżyli 5 lat z okładem, przeżyją i jeszcze te dwa miesiące. Nie wie, czy zmieniający się dzierżawcy porozumieją się. Spotkania miały również na celu  pokazanie panu Skrzypczyńskiemu, że  tak naprawdę wszyscy łącznie z pracownikami są zdeterminowani. Nie wie, czy jest ktoś, kto by chciał się jeszcze z panem Skrzypczyńskim w szpitalu spotykać. Wszyscy mają go dość i  gotowi są, aby się z nim rozstać. Są też pozytywne  sygnały płynące od 
pana  C. Skrzypczyńskiego. Przysłał  pismo, że przekazuje w trybie 23 prim pracowników. Na pierwszym miejscu widnieje on, jako dyrektor. Jest to zupełnie nieporozumienie, bo w tym trybie przejmuje się pracowników przy przejmowaniu przedsiębiorstwa. Polska Grupa Medyczna tego zrobić nie może i nie musi, ani powiat, który nigdy nie był pracodawcą dla pracowników szpitala. Dzierżawca przysłał też pismo z gotowością przekazania dokumentacji medycznej, technicznej i budynków oraz  z propozycją powołania wspólnej komisji inwentaryzacyjnej. Taką inwentaryzację sam zacznie robić 25 listopada. Wicestarosta traktuje to jako objaw dobrej woli, bo jeśli  nie chce się ze sobą współpracować, to  rozwiązuje się  umowę i mienie przekazuje protokołem zdawczo-odbiorczym. Tak powinno być. Chcieli to zrobić już dwa lata temu. Szkoda, że zmarnowali tyle czasu, ale przez półtora roku liczyli, że się dogadają z dzierżawcą. Być może prawnicy reprezentujący pana Skrzypczyńskiego tak  samo mu tłumaczyli, że nie ma racji, bo zmieniał ich często. W sumie reprezentowały go 4 firmy, jako powiat dwukrotnie znaleźli się na sali sądowej i obydwie sprawy pan Skrzypczyński przegrał (ze swojego powództwa).  Rzeczywiście bardzo trudno się z nim rozmawiało. Poczekają jeszcze 1,5 miesiąca. Zakłada, że od 1 grudnia może być tylko lepiej.  

Radny R. Hyla  podziękował Przewodniczącemu Rady  oraz wszystkim koleżankom i kolegom radnym, którzy poparli jego interpelację w sprawie nadleśnictwa Koniecpol oraz Przewodniczącej Komisji Rozwoju za gotowość zorganizowania wyjazdowego posiedzenia. Przypuszcza, że po wystąpieniu członka Zarządu H. Kasiury Zarząd Powiatu  na najbliższym posiedzeniu  jeszcze raz przeanalizuje sytuację i  nie będzie potrzeby organizowania takiego wyjazdu. 

Wicestarosta J. Krakowian  podziękował  za  głosowanie i poparcie  jego inicjatywy  dotyczącej  okręgów jednomandatowych. Nadmienił, że od roku zbiera podpisy pod referendum  w tej sprawie. Oświadczył, że jest członkiem  Platformy Obywatelskiej, ale z pewnych określonych powodów nie  będzie się ubiegał o żadne funkcje w PO (ani szefostwo koła, ani Rady Powiatu) podczas wyborów , które się teraz odbywały. Przewodniczącą  koła i Rady Powiatu  Marzena Maniszewska, której gratuluje i która jest teraz jego partyjną szefową. Jednocześnie nadal postaje przewodniczącym Klubu Radnych PO. 

Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował, że odpowiedzi na interpelacja i zapytania radnych zostaną udzielone na piśmie w statutowym terminie. 

Ad. 17
Przewodniczący Rady J. Rydzek poinformował o  pismach, które wpłynęły do  Rady 
w okresie od ostatniej sesji:
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych w sprawach:
· o  wycięcie lip przy drodze powiatowej nr 1024S w Skrzydlowie (radna 
L. Burzyńska);
· naprawy chodnika w Rzerzęczycach przy ul. Skrzydlewskiej i wykonania odwodnienia  wzdłuż ul. Skrzydlewskiej w Rzerzęczycach (radna 
L.   Burzyńska);
· wykonania remontu drogi nr 1034S przy ul. Leśnej oraz wykonania remontu drogi nr 1024 oraz chodnika przy ul. Skrzydlowskiej w m. Rzerzęczyce (radna B.Mizera);
· zawarcia porozumienia z gm. Kruszyna na przygotowanie dokumentacji na modernizację odcinka drogi nr 1006 S w m. Lgota Mała (radny B. Mielczarek);
· usunięcia drzew  w m. Podlesie  (radna M. Dziura); 
· zbiornika wodnego w Blachowni (radny P. Kurkowski);
· emisji obligacji  i zadłużenia powiatu (radny A. Rother).
2. Informacja Państwowej Komisji Wyborczej  dotycząca wstępnych terminów wyborów samorządowych i do euro parlamentu (z dnia 9 października br.).
3. Informacja Naczelnika I Urzędu Skarbowego dot.  korekt oświadczeń majątkowych radnych: J. Badory, A. Goldsztajna, A. Kubata i A. Rothera (z dnia 9 października br.). Korekty zostały sporządzone w sposób prawidłowy.
4. Wnioski radnych do planu  projektu budżetu na 2014 rok  (przekazane do Skarbnika Powiatu). 
5. Informacja PZD o odbiorach robót drogowych w gm. Lelów i Konopiska, Dąbrowa Zielona (przekazana mailem do radnych). 
6. Informacja wydziału GN o zebraniu dot. scaleń w  Białej Wielkiej (przekazana mailem do radnych).
7. Wniosek o przyznanie dotacji dla Gm. Spółki Wodnej w Przyrowie oraz Lelowie na melioracje (przekazano do komisji rolnictwa).
8. Informacja II Urzędu Skarbowego o oświadczeniach majątkowych radnych z dnia 16 października br. 6 radnych:  B.Mizera, I. Hyla, L. Burzyńska, G. Knapik, H. Kasiura, U. Całusińska musi złożyć stosowne korekty. W pozostałych oświadczeniach z terenu II US nie stwierdzono błędów. 
9. Informacja PZD o odbiorach robót drogowych w gm. Mstów i Kłomnice w m. Kuchary  (przekazana mailem do radnych). 
10. Wniosek Burmistrz Blachowni z dnia 23 października br. o uwzględnienia zadania mającego na celu oczyszczenie zbiornika w Blachowni  w ramach ZIT RPO WSP na lata 2014-2020.
11. Zaproszenia na sesje gmin, konferencje, uroczystości i przedsięwzięcia organizowane w starostwie, jednostkach powiatowych,  samorządach gminnych i innych instytucjach, oferty szkoleń etc.
	
Ad. 18
Przewodniczący Rady J. Rydzek wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 11.30 zamknął posiedzenie XXIV Sesji Rady Powiatu . 
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