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S T A N O W I S K O

Inwestycja, polegająca na rozbudowie dróg powiatowych nr 1040 S, 1043 S, 1065 S oraz 1012 S, zrealizowana została zgodnie z opracowaną dokumentacją projektową, zatwierdzoną Decyzją nr 2/2010 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej z dnia 25.06.2010 r. Zadanie objęło przebudowę w/w dróg powiatowych wraz z wykonaniem odwodnienia w granicy istniejącego pasa drogowego, na terenach będących we władaniu Powiatu Częstochowskiego.

Na wysokości działki sąsiadującej /…/  z działką Pana Tadeusza Pluty /…/ istniał przepust drogowy o średnicy  300 mm który zbierał wody z rowów odwadniając pas drogowy oraz tereny przyległe do drogi .

 Ukształtowanie terenu powodowało, że wody przepływały naturalnym spadkiem  
z zachodniej części terenu pod drogą na wschodnią część działek które były niezabudowane.

Dopuszczenie całego terenu pod zabudowę przez Gminę Olsztyn oraz podnoszenie terenu przez właścicieli działek doprowadziło do zakłócenia stosunków wodnych. Blokowanie odpływu 
i zasypanie wylotu przepustu następowało wielokrotnie przed realizacją przebudowy drogi. Stąd pisma Pana Tadeusza Pluty, który mieszka po zachodniej stronie gdzie wody opadowe z terenu przy intensywnych opadach spiętrzają się i przy braku odpływu powodują zalewanie posesji. 

Wykonana studnia chłonna z otwartym dnem przy posesji  Pana Tadeusza Pluty nie spełnia oczekiwań, ponieważ przy intensywnych opadach deszczu, wysokim poziomie wód gruntowych oraz wód spływających z pobliskiego terenu, studnia szybko się przelewa zalewając posesje. 

W chwili obecnej na części rowu znajduje się chodnik ograniczony krawężnikiem przez co całe wody opadowe kumulują się na jezdni. Istniejący przepust mógłby przejmować wodę z jezdni pod warunkiem wykonania nad nim przy krawężniku studzienki ściekowej z osadnikiem. Na takie rozwiązanie jednak nie godzi się właściciel posesji, znajdującej się na wylocie przepustu twierdząc, że woda z przepustu będzie przelewać się na jego posesję lub wzdłuż podmurówki ogrodzenia, a dalej wzdłuż drogi między posesjami na działki umiejscowione z tyłu posesji, których jest również właścicielem.

W powyższej sprawie odbywały się liczne spotkania, w wyniku których Urząd Gminy Olsztyn zobowiązał się do rozeznania tytułu własności działek, położonych za linią zabudowy, w celu ewentualnego ich zakupienia i zorganizowania na nich poletka rozsączającego. Niestety nie udało się pozyskać terenu na ten cel, ponieważ właściciele działek kategorycznie nie zgadzają się na ten sposób odwodnienia. Przyczyną ich odmowy jest fakt, że tereny te przeznaczone są pod zabudowę.

W celu rozwiązania problemu Wójt zaproponował zlecenie opracowania dokumentacji dwuetapowo tj. w I Etapie zlecenie wykonania mapy do celów projektowych oraz wykonanie odwiertów geotechnicznych na długości 400 mb i głębokości min. 4,0 mb celem określenia poziomu wód gruntowych oraz parametrów przepuszczalności gruntu.

II Etap tj. po rozpoznaniu warunków geotechnicznych – wybór rozwiązania docelowego tj. budowa dodatkowych studni chłonnych wraz z rozsączaniem bądź budowa przepompowni wraz z kanałem tłocznym, odprowadzającym wody opadowe poza teren zabudowy do rowu przydrożnego w kierunku Olsztyna.

W tak ustalonym stanie faktycznym nie zasadne jest przypisywanie całej winy za problemy związane z odwodnieniem tego terenu Powiatowemu Zarządowi Dróg. Nie jest zadaniem Powiatowego Zarządu Dróg kompleksowe rozwiązanie problemu odwodnienia nieruchomości zlokalizowanych w otoczeniu drogi. Z tych względów skargę uznaje się za bezzasadną. Powiat deklaruje pomoc w kompleksowym rozwiązaniu tej sprawy i podejmie działania 
w celu zawarcia z Gminą Olsztyn stosownego porozumienia i zabezpieczy środki na ten cel 
w budżecie powiatu.

