Protokół nr XVII/16
z obrad XVII Sesji Rady Powiatu Częstochowskiego 
odbytej w dniu 26 lipca 2016 roku w sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Częstochowie  


Ad. 1
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kubat o godz. 10°° otworzył obrady XVII Sesji witając radnych i gości. 

Ad. 2
Przewodniczący Rady A. Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych 
i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Radni nieobecni:
· Andrzej Kwapisz
· Jarosław Rydzek 

Ad. 3
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem o sesji. Zapytał, czy są uwagi i propozycje zmian do porządku. 

Członek Zarządu J. Miarzyński zawnioskował o wykreślenie z porządku obrad:
Pkt. 13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu biurowego znajdującego się w budynku siedziby Starostwa Powiatowego w Częstochowie.
Wyjaśnił, że kiedy spółka zajmująca obecnie lokal wnioskowała o przedłużenie najmu nie było zainteresowania, więc chcieli to zrobić w formie bezprzetargowej, tym bardziej, że dotychczasowa cena jest dla powiatu korzystna. Skoro pojawił się jeszcze ktoś zainteresowany uznano, że powinien być przeprowadzony przetarg. 

Przewodniczący Rady A. Kubat poddał pod głosowanie porządek obrad wraz ze zgłoszoną poprawką dotyczącą wykreślenia pkt.13. 

Rada Powiatu w obecności 22 radnych: jednogłośnie 22 głosami „za” przyjęła porządek obrad wraz z poprawką.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie XVII Sesji Rady Powiatu i powitanie. 
1. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
1. Przedstawienie porządku obrad.
1. Powołanie sekretarzy obrad.
1. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
1. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
1. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2016 rok.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2016 – 2027.
1. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wsparcia finansowego dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie na wydatki bieżące związane z wymianą bram wjazdowych dla jednostki ratowniczo-gaśniczej w Koniecpolu.
1. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.
1. Skreślony
1. Podjęcie uchwały w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie budowy nowego przebiegu DK-46 i skrzyżowania dwupoziomowego z torami linii kolejowej nr 1 Warszawa – Katowice w Częstochowie.
1. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Częstochowskiego do Stowarzyszenia ds. Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego Subregionu Północnego Województwa Śląskiego.
1. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągniecia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej.
1. Informacja nt. zamierzeń Zarządu Powiatu odnośnie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Białej Wielkiej, gm. Lelów. 
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Korespondencja Rady Powiatu w okresie międzysesyjnym.
1. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.
1. Zamknięcie XVII Sesji Rady Powiatu.

Ad. 4 
Na wniosek Przewodniczącego Rady A. Kubata w porozumieniu z radnymi na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie: 23 głosami „za”:
1. Eugeniusza Borala
1. Andrzeja Cupiała

Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat potwierdził wybór sekretarzy.

Ad. 5
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że protokół nr XVI/16 z XVI Sesji odbytej w dniu 23 czerwca 2016 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 
7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją.

Przewodniczący Rady A. Kubat zapytał, czy są uwagi do protokołu. W związku z ich brakiem poddał pod głosowanie ww. protokół (bez odczytywania). 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła protokół 
nr XVI/16.

Ad. 6
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi do Komisji Uchwał 
i Wniosków zaproponowano radnych:
1. Mariannę	Dziurę
1. Jana Michalika
1. Ignacego Palutka

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednogłośnie 23 głosami „za” powołała Komisję Uchwał  i Wniosków w ww. składzie. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

Ad. 7
Wicestarosta H. Kasiura przedstawił sprawozdanie z działalności Starosty i Zarządu 
w okresie od ostatniej sesji tj. od 23 czerwca 2016 roku stanowiące załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Ponadto poinformował o ogłoszeniu przetargu na budowę sali gimnastycznej w SOSzW w Bogumiłku i otrzymaniu doń dofinansowania; o wykonanych 
w I półroczu br. nakładkach bitumicznych na poszczególnych odcinkach drogowych; 
o podpisanych umowach na opracowanie dokumentacji technicznej dla zadań drogowych; o złożeniu wniosku do Ministerstwa Infrastruktury i Budownictwa na dofinansowanie zadań inwestycyjnych z oszczędności powstałych po przetargu na budowę mostu w Skrzydlowie. Wspomniane zadania zostały wymienione w załączniku nr 3 do niniejszego protokołu. 

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Ad. 8 
Radny A. Cupiał zgłosił interpelację w sprawie złożenia przez powiat wniosku o  dofinansowanie zadania pn. „Zwiększenie mobilności Subregionu Północnego i dostępu do sieci TEN-T poprzez przebudowę dróg powiatowych w ciągu DK1-Poczesna-Mazury-Młynek-Wąsosz-DW908” w ramach rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 zgodnie z wnioskiem wójta gm. Poczesna z dnia 14 lipca br. Interpelacja wraz z pismem wójta stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Radna B. Mizera w imieniu własnym oraz radnego L. Wiśniewskiego zgłosiła interpelację  w sprawie:
· zbadania pod kątem prawnym zgłoszeń dotyczących budowy oraz wyłączenia gruntów z produkcji rolnej elektrociepłowni biogazowych z terenu sołectwa Pacierzów;
· wykoszenia poboczy przy drogach powiatowych, zwłaszcza przy skrzyżowaniach;
· podjęcie rozmów z PKP dotyczących wskazania właściciela drzew rosnących przy pasie drogowym DP 1024S na terenie sołectwa Kłomnice. 
Interpelacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Radny A. Wochal zgłosił interpelację w sprawie przebudowy drogi wojewódzkiej DW-483 na terenie gm. Mykanów na odcinku od granic Częstochowy do Kokawy wraz z chodnikami w m. Dudki i Kolonia Wierzchowisko oraz przebudową skrzyżowania  w m. Kokawa. Interpelacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Radny L. Wiśniewski w ramach uzupełnienia interpelacji wspólnej z radną B. Mizerą zaapelował, aby o jakichkolwiek decyzjach i opiniach podejmowanych przez Zarząd Powiatu, bądź Wydział OŚ radni powiatu z terenu gm. Kłomnice byli z wyprzedzeniem informowani. W sprawie tej zdecydowanie negatywne stanowisko zajmują parlamentarzyści L. Burzyńska 
i Sz. Giżyński, których przedstawiciele uczestniczyli w zebraniu wiejskim. Tak samo zdecydowana i jednogłośna jest postawa Rady Gminy w Kłomnicach, wójta P. Juszczyka 
i radnych powiatu. 

Radny J. Przybylski zgłosił ustne zapytanie dotyczące nie dostarczenia zawiadomienia o zwołaniu sesji i materiałów sesyjnych na bieżące posiedzenie Rady. Jakiś czas temu zgłaszał Przewodniczącemu Rady zastrzeżenia, że zawiadomienia o posiedzeniach komisji są późno przesyłane, tym bardziej te o zmianie terminu. Przewodniczący wyjaśnił, że regulamin nie przewiduje minimalnego okresu zawiadamiania o komisjach. Wyjaśnienia te przyjął z pokorą, bo faktycznie regulamin tego nie określa. Tym razem w ogóle nie otrzymał zawiadomienia o sesji. Nie wie, czy to jest niedopatrzenie organizacyjne Biura Rady, czy rzeczywiście szwankuje poczta. Materiały sesyjne otrzymał dopiero dzisiaj na sesji od naczelnika wydziału OK wraz zawiadomieniem in blanco bez podpisu Przewodniczącego. Na podstawie tak przekazanych materiałów nie jest w stanie przygotować się do sesji. Radny nadmienił, że materiały sesyjne przesłała mu drogą mailową pracownica Biura Rady, ale byłoby to drukowanie kolejnych papierów. Zaznaczył, że to się zdarza nie pierwszy raz. Być może jest winna poczta w Blachowni, być może ktoś, kto nadaje materiały. Chce sprawę wyjaśnić do końca. Prosi, aby sytuacja się nie powtarzała, bo żenujące jest, jak codziennie zagląda 
i sprawdza skrzynkę, gdyż jest sesja, a nie ma materiałów. 

Przewodniczący Rady A. Kubat zapewnił radnego, że sprawę wyjaśni. Tak się składa, że tylko radny J. Przybylski nie otrzymał materiałów sesyjnych. Pozostali radni materiały otrzymali. Zaznaczył, że tryb zwołania sesji był nadzwyczajny. Przyjmuje krytykę ze strony radnego i przekaże mu stosowne informację. Jeśli to jego wina, to przeprasza za niedopatrzenie. Ma nadzieję, że już się to więcej nie powtórzy.

Ad. 9 
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2016 rok został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat  wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XVII/112/2016  w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2016 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 10
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2016 – 2027 został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.
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Nr XVII/113/2016  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2016 – 2027. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.


Ad. 11
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie udzielenia wsparcia finansowego dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie na wydatki bieżące związane z wymianą bram wjazdowych dla jednostki ratowniczo-gaśniczej w Koniecpolu został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały. 

Radny I. Palutek przypomniał, że kiedy w budżecie powiatu na 2016 rok zapisywano środki na zakup bram wjazdowych dla PSP oponował i był temu przeciwny, skoro są własne  jednostki w powiecie ziemskim, o które powinni dbać szczególnie. W dniu 21 czerwca br. komendant  Miejskiej Straży Pożarnej zwrócił się do Zarządu Powiatu o zmianę  kwalifikacji przyznanych środków na sprawy bieżące. Jest dla niego niezrozumiałe i nie do przyjęcia, że powiat nie odpowiedział na coś takiego negatywnie.  Zakup bram dla PSP jest nie w  porządku, bo mamy swoje jednostki w powiecie i mamy jednostki w systemie ratownictwa krajowego. W ubiegłym roku składał wniosek o dofinansowanie jednostki w systemie krajowym biorącej udział w akcjach tak samo, jak PSP o wyposażenie nowego samochodu. Dostał odpowiedź, że jednostek jest za dużo. Jest dla niego śmieszne, że nie potrafi się znaleźć klucza, aby dofinansować takiego typu jednostki, choćby tylko z systemu ratownictwa krajowego, choć wie, że  nie wszystkim można dać środki i co do tego nie ma wątpliwości. Uzasadnienie dla przekazania kwoty 21000 zł  jest absurdalne i nie do przyjęcia. Zaznaczył, że nie jest przeciwnikiem straży pożarnej. Sam jest czynnym strażakiem ratownictwa krajowego, na ile pozwala mu wiek i zdrowie, ale z tą kwotą absolutnie się nie zgadza, bo starostwo nie może na takie rzeczy wydawać pieniędzy. Straż może sobie kupić za to wodę mineralną i różne inne rzeczy. Pieniądze powinny być przeznaczane na cele naprawdę ważne. Następnie radny odniósł się do interpelacji radnego A. Wochala w sprawie przebudowy drogi wojewódzkiej nr 483. Sam od 4 lat składa interpelacje i wnioski do budżetu o remont tej samej drogi na odcinku od Lubojny do Radostkowa, gdzie sytuacja jest fatalna. Sprawa przechodzi przez Powiatowy Zarząd Dróg, który opiniuje ją pozytywnie i dostaje odpowiedź od Wojewódzkiego Zarządu Dróg, że rzeczywiście droga nadaje się do przebudowy, ale koszt inwestycji opiewa na kwotę 15 mln zł, a takich pieniędzy póki co nie ma. W ubiegłym roku składał również interpelację w sprawie wybudowania zatok autobusowych przy wymienionej drodze, o czym radny A. Wochal wspominał. W sprawie tej odbyło się spotkanie inspektora Wojewódzkiego Zarządu Dróg z wójtem gm. Mykanów 
i przejechano całą drogę od Broniszewa do Kiedrzyna. Ma informację, że budową zatok musi się zająć gmina i wie, że wójt jakieś starania w tym zakresie poczynił. 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku dalszych głosów poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia wsparcia finansowego dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie na wydatki bieżące związane z wymianą bram wjazdowych dla jednostki ratowniczo-gaśniczej w Koniecpolu.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: 19 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVII/114/2016 w sprawie udzielenia wsparcia finansowego dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Częstochowie na wydatki bieżące związane z wymianą bram wjazdowych dla jednostki ratowniczo-gaśniczej w Koniecpolu. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały. 


Ad. 12
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych 
i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XVII/115/2016  w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji. Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 13
Skreślony

Ad. 14
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie budowy nowego przebiegu DK-46 i skrzyżowania dwupoziomowego 
z torami linii kolejowej nr 1 Warszawa – Katowice w Częstochowie został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Radna G. Knapik poprosiła na wstępie, aby zostać dobrze zrozumianą w tym, co powie.  Sytuacja związana z trudnościami na tak zwanym lewoskręcie z DK-1 w ulicę Bugajską na drogę w kierunku Olsztyna jest znana władzom przynajmniej od kilku, jak nie kilkunastu. Bowiem to właśnie za czasów prezydentury T.Wrony powstała idea szlaku staropolskiego. Prezydent Wrona nie jest już prezydentem od 2009 roku (jeśli dobrze pamięta) i od tego czasu nikt z obecnych i ówczesnych członków Zarządu Powiatu mając ministra finansów w rządzie z taką determinacją nie zabiegał o tak słuszną, jak nazywacie niepowtarzalną szansę u żadnego z ministrów. Projekt tej uchwały jest ze wszech miar godny poparcia i bardzo ważny z punktu widzenia interesu społecznego dla całego naszego regionu, a także dla tranzytu przez Częstochowę. Dlatego też, kiedy nasza koleżanka, radna L.Burzyńska została w ubiegłym roku posłem na sejm, od razu przystąpiła do działania w tej sprawie i już w grudniu 2015 roku wystąpiła w tej sprawie do ministra infrastruktury, a 20 stycznia 2016 roku zorganizowała w swoim biurze spotkanie wójtów zainteresowanych gmin, tj. Olsztyn, Janów, Koniecpol, Lelów, Dąbrowa Zielona, Irządze i Szczekociny w celu omówienia problemu. Następnie w dniu 22 lutego 2016 roku przedstawiciel pani poseł uczestniczył w roboczym spotkaniu dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg P. Kurkowskiego z przedstawicielami kolei, na którym omawiano ewentualne koncepcje rozwiązań. W dniu 13 kwietnia br. z inicjatywy poseł 
L. Burzyńskiej w tej sprawie odbyło się spotkanie z wiceministrem J.Szmitem, w którym uczestniczyli także poseł Sz. Giżyński i wójt gminy Olsztyn T. Kucharski. Obecnie trwają prace skierowane na realną ocenę potrzeb i kosztów przy współpracy z regionami. Wg informacji ministerstwa wszystkie zgłoszone wnioski zostaną zweryfikowane. Bardzo się cieszy na taką sąsiedzką pomoc dla Rady Miasta Częstochowy. Jednak zabiegając o środki na zadania własne chciałaby zapytać, jako radna powiatu ziemskiego, czy powiat przygotowany jest na inwestycje na swoich drogach tj. leżących  na terenie gmin Olsztyn, Lelów, Przyrów, Janów, Dąbrowa Zielona, Koniecpol i dalej do Włoszczowej, które będą musiały być wykonane, kiedy ruch kołowy tam wzrośnie? Jak do tej pory na każdej sesji mają problemy 
z tematem dróg. Niezależnie od tego, jakie są w tej sprawie fakty, najważniejszy jest interes społeczny. Dlatego też uważa, że należy poprzeć przedmiotową uchwałę, skoro już została przygotowana, aby docenić pracę w tym temacie już wykonaną przez osoby, które pomyślały o problemie wcześniej.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku dalszych głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XVII/116/2016  w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie budowy nowego przebiegu DK-46 
i skrzyżowania dwupoziomowego z torami linii kolejowej nr 1 Warszawa – Katowice w Częstochowie. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Częstochowskiego do Stowarzyszenia ds. Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego Subregionu Północnego Województwa Śląskiego został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi 
i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XVII/117/2016  w sprawie przystąpienia Powiatu Częstochowskiego do Stowarzyszenia ds. Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego Subregionu Północnego Województwa Śląskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 16
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągniecia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi 
i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XVII/118/2016  w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągniecia w zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 17
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że pisemna informacja nt. zamierzeń Zarządu Powiatu odnośnie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Białej Wielkiej, gm. Lelów została radnym dostarczona w materiałach sesyjnych. Informacja została rozpatrzona przez komisję merytoryczną i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości ww. informację. 

Ad. 18
Wicestarosta H. Kasiura poinformował, że odpowiedzi na interpelacje zostaną radnym udzielone na piśmie w statutowym terminie. 

Ad. 19
Przewodniczący Rady A. Kubat odczytał korespondencję, która wpłynęła do Rady w okresie od ostatniej sesji w dniu 23 czerwca 2016 roku – zgodnie z załącznikiem nr 15
do niniejszego protokołu. Korespondencja znajduje się do wglądu w Biurze Rady.  

Ad. 20
-----

Ad. 21
Przewodniczący Rady A. Kubat złożył życzenia obecnym na sesji solenizantom Krzysztofom i Annom, a następnie wobec wyczerpania porządku obrad o godz. 10:45 zamknął XVII Sesję Rady Powiatu.    


Protokołowała Iwona Ciniewska 
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