Protokół nr XXV/17
z obrad XXV Sesji Rady Powiatu Częstochowskiego 
odbytej w dniu 14 września 2017 roku w sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Częstochowie  


Ad. 1
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Kubat o godz. 10°° otworzył obrady XXV Sesji witając radnych i gości. 

Ad. 2
Przewodniczący Rady A. Kubat oświadczył, że zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Listy obecności radnych 
i gości stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Radni nieobecni:
1. Andrzej Kwapisz
2. Barbara Mizera 

Ad. 3
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że radni otrzymali porządek obrad wraz 
z zawiadomieniem o sesji. Zapytał, czy są uwagi i propozycje zmian. 

Wicestarosta K. Kasiura w im. Zarządu Powiatu wniósł o wprowadzenie do porządku obrad dwóch dodatkowych punktów:
· Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi chojnickiemu. Pomocy finansowej udziela się z uwagi na tragiczną w skutkach nawałnicę, która przeszła przez Polskę w sierpniu br. dla poszkodowanego w niej powiatu chojnickiego w symbolicznej wys.10 000 zł.
· Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Powiatu Częstochowskiego na 2017 rok. Zmiany w budżecie dotyczą: przekazania dla JRG w Koniecpolu kwoty 25 000 zł na zakup sprzętu hydraulicznego oraz zmiany przeznaczenia wydatków bieżących przewidzianych na zakup sprzętu hydraulicznego na wydatki majątkowe.

Przewodniczący Rady A. Kubat wniósł o zmianę tytułu w pkt. 14 porządku obrad, który winien brzmieć tożsamo, jak stosowny projekt uchwały tj. „Podjęcie uchwały w sprawie przekazania  środków finansowych dla Straży Pożarnej”. 

Przewodniczący Rady A. Kubat poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z ww. propozycjami zmian.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła porządek obrad wraz z poprawkami. 

Przewodniczący Rady A. Kubat zaproponował numerację dla nowo wprowadzonych punktów w porządku obrad:
Pkt. 18a. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi chojnickiemu.
Pkt 18b. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Powiatu Częstochowskiego na     
              2017 rok.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła ww. poprawkę. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie XXV Sesji Rady Powiatu i powitanie. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Powołanie sekretarzy obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
6. Powołanie komisji uchwał i wniosków.
7. Informacja z działalności Starosty i Zarządu w okresie międzysesyjnym.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Informacja o sytuacji na rynku pracy i formach łagodzenia skutków bezrobocia w powiecie częstochowskim.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2017 rok..
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2017 – 2027.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie aneksu nr 2 do porozumienia 
z dnia 6 marca 2015 roku o współpracy w sprawie opracowania i realizacji Strategii RIT dla Subregionu Północnego  w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020.  
13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2017 roku.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania  środków finansowych dla Straży Pożarnej. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia gm. Blachownia zadań z zakresu zarządzania drogami publicznymi w zakresie budowy chodnika z odwodnieniem w ciągu drogi powiatowej nr 1047 S -Blachownia ul. Piastów.
16. Informacja nt. należności przysługujących powiatowi, które zostały umorzone, rozłożone na raty lub wobec których zastosowano odroczenie terminu w okresie 
I półrocza 2017 roku.
17. Informacja Przewodniczącego Rady o oświadczeniach  majątkowych radnych za 2016 rok.
18. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2017 roku.
18a	Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi chojnickiemu.
18b	Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Powiatu Częstochowskiego na 
           2017 rok.
19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
20. Korespondencja Rady Powiatu w okresie międzysesyjnym.
21. Wolne głosy, oświadczenia radnych i komunikaty.
22. Zamknięcie XXV Sesji Rady Powiatu.

Ad. 4 
Na wniosek Przewodniczącego Rady A. Kubata w porozumieniu z radnymi na sekretarzy obrad wybrano jednogłośnie: 23 głosami „za”:
1. Eugeniusz Borala
1. Ignacego Palutka 

Przewodniczący Rady Powiatu A. Kubat potwierdził wybór sekretarzy.



Ad. 5
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że protokół nr XXIV/17 z XXIV Sesji odbytej w dniu 22 czerwca 2017 roku był udostępniony do wglądu publicznego w Biurze Rady na 7 dni przed terminem sesji. Został również wyłożony przed niniejszą sesją.

Przewodniczący Rady A. Kubat zapytał, czy są uwagi do protokołu. W związku z ich brakiem poddał pod głosowanie ww. protokół (bez odczytywania). 

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednogłośnie 23 głosami „za” przyjęła protokół 
nr XXIV/17.

Ad. 6
Na wniosek Przewodniczącego Rady w uzgodnieniu z radnymi do Komisji Uchwał 
i Wniosków zaproponowano radnych:
1. Marianna Dziura
1. Leszek Wiśniewski
1. Adam Wochal

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednogłośnie 23 głosami „za” powołała Komisję Uchwał  i Wniosków w ww. składzie. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Ad. 7
Wicestarosta H. Kasiura przedstawił sprawozdanie z działalności Starosty i Zarządu Powiatu w okresie od ostatniej sesji tj. od 22 czerwca 2017 roku, w tym ważniejsze zadania realizowane przez jednostki powiatowe i wydziały starostwa. Ponadto przedstawił informację dotyczącą realizacji zadań drogowych i pozostałych zadań inwestycyjnych, w tym: zadania wykonane na drogach powiatowych oraz zadania wykonane w ramach inwestycji; zadania inwestycyjne pozostające w trakcie wykonania oraz w trakcie procedury zamówień publicznych, zlecone projekty techniczne na przebudowę dróg i mostów. Sprawozdanie wraz z informacją nt. realizacji zadań drogowych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Ad. 8 
Radny I. Palutek zgłosił interpelację w sprawie udrożnienia rowów przy drodze powiatowej 
w m. Czarny Las. Interpelacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Radny A. Wochal podziękował władzom powiatu, w tym naczelnikowi wydziału OŚ 
Marianowi Stępniowi za sprawną organizację dożynek powiatowych odbytych w gm. Kruszyna w dniu 23 sierpnia br. oraz włożony duży wkład pracy, w tym za przeprowadzenie konkursów, gdzie zadbano o dodatkowe środki na nagrody w znacznej wysokości.  Podziękowanie za piękne przygotowanie należy się również gm. Kruszyna, szczególnie pani wójt Jadwidze Zawadzkiej i mieszkańcom. Do tej pory na tamtym terenie mówi się o pięknie przygotowanych dożynkach. Jest to również zasługa Zarządu Powiatu. W związku z tym zwraca się do Zarządu z zapytaniem, czy podsumowanie dożynek już się odbyło, a jeśli nie, to czy się odbędzie. Nadmienił, że dla gminy należałaby się nagroda za duży wkład pracy, w tym finansowy też, a uroczyste podziękowanie mogłoby się odbyć dzisiaj na sesji, choć z drugiej strony pani wójt nie mogłaby uczestniczyć w posiedzeniu z tych samych przyczyn, co starosta tj. z racji udziału w wyjazdowym zebraniu w ramach ZRIT. 

Radna G. Knapik oznajmiła, że w najnowszym wydaniu „Wieści Powiatowych” poświęconemu tematyce dożynkowej nie zamieszczono  ani jednego zdjęcia poseł Lidii Burzyńskiej pomimo tego, że była jedynym posłem RP uczestniczącym w dożynkach powiatowych. 

Radny A. Morzyk zgłosił interpelację w sprawie: przeprowadzenia remontu drogi powiatowej nr 1062 S wraz z odwodnieniem jezdni w m. Poczesna (w ślad za  wcześniejszymi interpelacjami); dokonania wycinki i pielęgnacji drzew w ciągu drogi powiatowej nr 1054 S; zaplanowania remontu nawierzchni drogi powiatowej nr 1056 S Mazury – Młynek; opracowania dokumentacji technicznej dla budowy drogi nr 1055 S Wąsosz – Młynek (ponowienie wniosku z prośbą o uwzględnienie w planie budżetu na 2018 rok); podania terminu zakończenia budowy drogi powiatowej w m. Wrzosowa oraz poinformowania, czy projekt techniczny był konsultowany ze społecznością lokalną. Interpelacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Radny M. Chudzik zgłosił do protokołu interpelację w sprawie budowy chodnika wraz z modernizacją jezdni na drodze powiatowej nr 1051 S w m. Aleksandria oraz wykonania projektu technicznego na budowę chodnika w m. Kopalnia. Interpelacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Ad. 9
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Częstochowie Grażyna Klamek przedstawiła w formie prezentacji multimedialnej informację nt. aktualnej sytuacji na rynku pracy w powiecie częstochowskim oraz form wspierania osób bezrobotnych w ramach aktywizacji zawodowej. Informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Informacje są bardzo dobre, gdyż bezrobocie od kilku lat spada. Proces spadku rozpoczął się w 2014 roku i trwa do dzisiaj. Na koniec grudnia 2016 roku w powiecie częstochowskim zarejestrowanych było 9805 osób bezrobotnych, a na koniec sierpnia 2017 roku – o połowę mniej tj. 3 922 osoby. Tendencja spadkowa występuje wszędzie w kraju, również w m. Częstochowa, z tym że na obszarze działania PUP obejmującym miasto i powiat sytuacja jest korzystniejsza, niż w kraju. Stopa bezrobocia w powiecie wynosi obecnie 9,4% , podczas gdy w  2014 roku wynosiła 18%. Przybywa ofert pracy, których w chwili w powiecie odnotowano 3000. Niestety nie są w stanie zrealizować wszystkich ofert, na co składa się wiele przyczyn, jak niedopasowanie kwalifikacji bezrobotnych do potrzeb rynku, niechęć do podejmowania pracy, szara strefa. Coraz częściej mówi się o braku rąk do pracy, co przekłada się głównie na fachowców. 22% bezrobotnych stanowią osoby w wieku 55+. Ich sytuacja jest trudna, gdyż pomimo różnych form aktywizacji pracodawcy niezbyt chętnie z nich korzystają. Podobnie trudna sytuacja zachodzi w przypadku osób z wykształceniem gimnazjalnym i niższym. Niepokoi również to, że aż 14% osób niezatrudnionych z terenu powiatu to osoby z wykształceniem wyższym. Pani dyrektor poinformowała, że w br. odnotowano nieco mniej środków na aktywizację, ale i coraz trudniej je wydać, gdyż odczuwany jest brak zainteresowania podnoszeniem kwalifikacji. Pomimo spadku bezrobocia osoby zarejestrowane potrzebują dużego wsparcia i wskazana jest współpraca z pracodawcami. Dochodzą nowe zadania związane z brakami kadrowymi, jako że polscy pracodawcy coraz częściej sięgają po pracowników z zagranicy, najczęściej z Ukrainy i liczba takich osób wzrasta. Obecnie zarejestrowanych jest 7500 oświadczeń cudzoziemców. Od nowego roku za oświadczenia będą pobierane opłaty w wys. 30 zł, a procedury w tym zakresie będą bardziej skomplikowane. Tendencja do zatrudniania cudzoziemców wiąże się z tym, że coraz mniej osób jest chętnych do podejmowania pracy, coraz mniej osób spełnia stawiane przez pracodawców warunki, wzrastają koszty działalności firm i pojawiają się roszczenia pracownicze. Pani dyrektor omówiła ponadto formy aktywizacji osób bezrobotnych oraz formy pomocowe, do których należą: prace interwencyjne, roboty publiczne, szkolenia, staże, środki na rozpoczęcie działalności gospodarczej, refundacja kosztów zatrudnienia bezrobotnego, prace społecznie użyteczne, bony na zatrudnienie, na zasiedlenie i na dofinansowanie wynagrodzenia, dofinansowanie studiów podyplomowych, aktywizacja w ramach Centrum Integracji Społecznej, Program Aktywizacja i Integracja, a także poinformowała o będących w dyspozycji PUP środkach z Europejskiego Funduszu Społecznego, Funduszu Pracy i PFRON  przeznaczonych na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu.

Radny L. Wiśniewski zapytał, czym spowodowana jest największa liczba bezrobotnych w Koniecpolu i najmniejszy spadek bezrobocia oraz czy były przeprowadzane stosowne analizy przez PUP w tym kierunku.

Dyrektor PUP G. Klamek poinformowała, że rejon koniecpolski wraz z rejonem wschodnim obejmującym gminy Lelów, Przyrów i Dąbrowa Zielona od dawna jest uznawany za rejon zagrożony szczególnie wysokim bezrobociem i stopa bezrobocia jest tu zdecydowanie wyższa, niż w pozostaje części regionu. W Koniecpolu funkcjonuje Gminne Centrum Pracy i wydzielane są specjalne, zwiększone środki na aktywizację bezrobotnych z tego terenu, gdyż jest tu niewielu pracodawców tworzących rynek pracy. Środki na aktywizację zawodową cały czas są dostępne. Można je pozyskiwać i można składać wnioski na rozpoczęcie działalności. Z problemem wysokiego bezrobocia na terenie koniecpolskim PUP boryka się od lat, gdyż został zlikwidowany tam największy zakład pracy. Poza przekazywaniem środków potrzebna jest również silna promocja regionu pod pozyskiwanie przedsiębiorców i tworzenie miejsc pracy. PUP może wspomagać pracodawców i bezrobotnych, ale miejsc pracy nie tworzy, a tylko wspomaga ich tworzenie. Pani dyrektor nadmieniła, że PUP w 2016 roku osiągnął bardzo wysokie wskaźniki efektywności kosztowej zatrudnienia wynoszące 80%, co zaskutkowało przyznaniem nagrody od Ministra Rodziny i Polityki Społecznej. Za wysoką skuteczność działań podejmowanych w 2016 roku otrzymał ministerialne wyróżnienie. Pani dyrektor podziękowała władzom powiatu za przyznanie statuetki starosty, którą to nagrodę bardzo sobie ceni. 

Radna G. Knapik podziękowała dyrektor PUP ze przedstawioną informację, a przede wszystkim za pełną zaangażowania pracę na rzecz osób bezrobotnych, o czym świadczą wyniki i przyznane ministerialne nagrody. 

Dyrektor PUP G. Klamek podziękowała za otrzymywane wsparcie zarówno od powiatu, jak i od miasta. Środki, jakie PUP otrzymał niedawno od miasta pozwolą na remont 3 piętra służący poprawie warunków pracy, zwłaszcza dla pracodawców.  

Wicestarosta H. Kasiura w imieniu Zarządu Powiatu podziękował dyrektor PUP za 
współpracę w ramach Powiatowej Rady Rynku Pracy, za działalność oraz realizację zadań na  terenie powiatu, które to zadanie jest trudne z uwagi na wysoką stopę bezrobocia od lat, zwłaszcza ściany wschodniej. Podziękował pani dyrektor za alokację środków w ramach Funduszu Pracy w wys. 50% na aktywizację osób bezrobotnych. Na terenie Koniecpola, jak słusznie zauważył radny L. Wiśniewski stopa bezrobocia nadal notuje się na wysokim poziomie, gdyż na przestrzeni ostatnich lat zamknięto bądź drastycznie ograniczono działalność 3 wiodących zakładów pracy, jak Polskie Zakłady Płyt Pilśniowych, Zakłady Remontowo-Montażowe, Zakłady Chemiczne „Inko” likwidując kilka tysięcy miejsc pracy. Przełożyło się to negatywnie na sytuację koniecpolskiego rynku pracy i wysokie bezrobocie. W najbliższej perspektywie rysują się możliwości otwarcia nowej produkcji w Zakładach Płyt Pilśniowych, co być może stworzy lokalny rynek pracy, bo jedyną szansą dla Koniecpola jest ściągnięcie doń podmiotów gospodarczych. Wicestarosta nadmienił, że sytuacja koniecpolskiego rynku pracy wiąże się też z lokalizacją i usytuowaniem poza ośrodkami zurbanizowanymi. Pomimo to wspierające działania na tamtejszym rynku pracy będą podejmowane i być może w ramach gminy uda się zorganizować spotkanie z pracodawcami i przedsiębiorcami z terenu Koniecpola zachęcające do tworzenia subsydiowanych miejsc pracy. Wicestarosta pogratulował dyrektor PUP za efektywność działania i nagrodę Ministra Rodziny i Polityki Społecznej, co uznaje za piękny gest ze strony Warszawy. Natomiast statuetka starosty należała się pani dyrektor jak najbardziej za wiele lat pracy w kierunku łagodzenia sytuacji na rynku pracy oraz za dobrą współpracę. 

Przewodniczący Rady A. Kubat wyraził zadowolenie z tytułu uzyskiwania przez dyrekcję i załogę PUP pozytywnych wskaźników oraz owocnej działalności i współpracy, za co składa gratulacje. Wystąpienie pani dyrektor było merytoryczne i syntetyczne. Wszystko zostało wyjaśnione. 

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości informację nt. aktualnej sytuacji na rynku pracy w powiecie częstochowskim.

Ad. 10
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2017 rok został radnym dostarczony w materiałach  sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXV/183/2017 w sprawie zmian w budżecie powiatu częstochowskiego na 2017 rok. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 11.
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2017 –  2027 został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXV/184/2017 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Częstochowskiego na lata 2017 –  2027. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 12
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie aneksu nr 2 do porozumienia z dnia 6 marca 2015 roku o współpracy w sprawie opracowania i realizacji Strategii RIT dla Subregionu Północnego  w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020 został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Przewodniczący poinformował, że zawarty w postanowieniach końcowych porozumienia 
w § 12 ust. 5 o treści: ”Zgromadzenie Ogólne RIT może podjąć decyzję o wykluczeniu sygnatariusza Porozumienia zwykłą większością głosów” jest kluczowym zapisem aneksu proponowanym pod głosowanie. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Radny J. Przybylski zapytał, jak była poprzednia formuła zawarta w porozumieniu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat odparł, że zapisu o wykluczeniu z prac kandydata nie ma w obecnie obowiązującym porozumieniu. O opinię prosi radcę prawnego.

Radca prawny B. Kosińska-Bus potwierdziła, że do porozumienia zaproponowany został nowy zapis, gdyż do tej pory nie uwzględniona była kwestia związana z ewentualnym wykluczeniem sygnatariusza.  

Przewodniczący Rady A. Kubat oznajmił, że nie posiada wiedzy nt. procedowanych na odbywającym się w tej chwili Zgromadzeniu Ogólnym RIT kwestii finansowych. Informację w tym zakresie dysponuje starosta nieobecny na sesji właśnie z tytułu udziału w posiedzeniu Zgromadzenia. 

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku dalszych głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: 20 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXV/185/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie aneksu nr 2 do porozumienia z dnia 6 marca 2015 roku o współpracy w sprawie opracowania i realizacji Strategii RIT dla Subregionu Północnego  w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Ad. 13
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2017 roku został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXV/186/2017 w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2017 roku. Uchwała stanowi załącznik 
nr 10 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 14
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie przekazania  środków finansowych dla Straży Pożarnej został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 22 radnych: jednomyślnie 22 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXV/187/2017 w sprawie przekazania  środków finansowych dla Straży Pożarnej. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 15
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie powierzenia gm. Blachownia zadań z zakresu zarządzania drogami publicznymi w zakresie budowy chodnika z odwodnieniem w ciągu drogi powiatowej nr 1047 S -Blachownia ul. Piastów został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXV/188/2017 w sprawie powierzenia gm. Blachownia zadań z zakresu zarządzania drogami publicznymi w zakresie budowy chodnika z odwodnieniem w ciągu drogi powiatowej nr 1047 S -Blachownia ul. Piastów. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 16
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że informacja nt. należności przysługujących powiatowi, które zostały umorzone, rozłożone na raty lub wobec których zastosowano odroczenie terminu w okresie I półrocza 2017 roku została radnym przekazana w materiałach sesyjnych. Była też przedstawiona komisji merytorycznej. 

Rada Powiatu przyjęła poprzez aklamację ww. informację. Informacja stanowi załącznik nr 13  do niniejszego protokołu.





Ad. 17
Przewodniczący Rady A. Kubat przedstawił informację o oświadczeniach majątkowych radnych za 2016 rok. Wszyscy radni złożyli oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie. W wyniku analizy danych zawartych w oświadczeniach nie stwierdzono nieprawidłowości oraz niezgodności. Informacja stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 18
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w I półroczu 2017 roku zostało przyjęte przez Komisję i przekazane radnym 
w materiałach sesyjnych. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 

Rada Powiatu przyjęła poprzez aklamację ww. sprawozdanie Komisji Rewizyjnej.

Ad. 18a
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi chojnickiemu został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych i zaakceptowany przez komisję merytoryczną. Projekt został wprowadzony do porządku obrad w ramach poprawki i był rekomendowany przez wicestarostę H. Kasiurę. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXV/189/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi chojnickiemu. Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 18b
Przewodniczący Rady A. Kubat poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Powiatu Częstochowskiego na 2017 rok został radnym dostarczony w materiałach sesyjnych. Z intencją projektu zapoznała się komisję merytoryczną. Projekt został wprowadzony do porządku obrad w ramach poprawki i był rekomendowany przez wicestarostę H. Kasiurę. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i zapytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady A. Kubat wobec braku głosów poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Rada Powiatu w obecności 23 radnych: jednomyślnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę 
Nr XXV/190/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi chojnickiemu. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady A. Kubat stwierdził podjęcie ww. uchwały.

Ad. 19
Wicestarosta H. Kasiura udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego A. Wochala dotyczące organizacji dożynek powiatowych w Kruszynie. Zarząd Powiatu zaprosił panią wójt i panią sekretarz gm. Kruszyna na posiedzenie w dniu 20 września br., na którym będą chcieli dokonać podsumowania i podziękować za bardzo dobre przygotowane dożynek, gdzie logistyka i wystrój zrobiły naprawdę duże wrażenie. Wprawdzie gmina jest mała, ale włożyła w to bardzo dużo pracy. Wicestarosta odniósł się następnie do zapytania radnego A. Morzyka w sprawie przedłużającej się realizacji zadania drogowego w m. Wrzosowa. Niestety, ale wyłoniony w drodze przetargu wykonawca  z województwa świętokrzyskiego nie wywiązuje się z terminów i nie kończy prac, co znacznie utrudnia komunikację mieszkańców. Starają się na bieżąco dyskutować nad zagrożeniami, ale pewnie będą musieli zastanowić się nad zastosowaniem umownych kar. Wicestarosta poinformował, że odpowiedzi na pozostałe interpelacje zostaną radnym udzielone zwyczajowo na piśmie i zgodnie ze statutem. 

Radny L. Wiśniewski zaproponował, aby podziękowanie dla pani wójt gm. Kruszyna za organizację dożynek odbyło się w formie uroczystej na sesji Rady. 

Wicestarosta H. Kasiura oznajmił, że propozycja zostanie rozważona. 

Radna J. Haładyn zauważyła, że poprzednie dożynki organizowane w Przyrowie, czy w Lelowie też były dobrze zorganizowane i tak samo piękny był wystrój gmin. Następnie podziękowała radnemu A.Wochalowi za zwrócenie uwagi na pracę wydziału OŚ, bo rzeczywiście wkład pracy jest ogromny i widoczny na wszystkich dożynkach, a jako radna stara się uczestniczyć w każdych. W związku z tym, że wiele dożynek gminnych zostało bardzo dobrze przygotowanych i posiadało piękną oprawą np. w Lusłowicach można by relacje z nich opatrzone zdjęciami zamieścić na stronie internetowej powiatu, jako że pojemność biuletynu „Wieści Powiatowe jest ograniczona i nie wszystko się mieści, poza najważniejszymi informacjami. Tak samo popiera uwagę radnej G. Knapik, co do nie odnotowania w biuletynie powiatowym poświęconym dożynkom obecności jedynego posła RP, co  uważa za wielką gafę, a takich gaf w „Wieściach…” było już wiele i należy się temu przyjrzeć. Poddaje pod rozwagę pomysł specjalnego podziękowania, bo być może poprzednim organizatorom dożynek byłoby przykro, że takowych nie otrzymali. Dzisiaj sporo uwagi poświęcono tej kwestii, co też jest ważne, bo zaskutkuję stosownym zapisem w protokole, a ponadto jest zaproszenie na posiedzenie Zarządu na podsumowanie. Zatem uznaje, że dotychczas stosowana forma podziękowań w zupełności wystarcza. 

Ad. 20
Przewodniczący Rady A. Kubat przedstawił korespondencję, która wpłynęła do Rady 
w okresie od ostatniej sesji tj. od 22 czerwca 2017 roku stanowiącą załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

Ad. 21
Przewodniczący Rady A. Kubat zwrócił się z propozycjami do radnych:
· o rozważenie w komisjach propozycji przekazywania radnym materiałów sesyjnych 
w formie elektronicznej wraz z wprowadzeniem stosownego zapisu w regulaminie pracy Rady (w statucie). Projekty uchwał dotychczas przekazywane w formie papierowej radni otrzymywaliby w formie elektronicznej, co pozwoliłoby na oszczędność papieru oraz oszczędzanie pracy pań z biura rady. W dzisiejszej dobie każdy ma internet i każdy ma możliwość odtwarzania na monitorze treści uchwał oraz ich drukowania. Podczas sesji informatyk wyświetlałby na ekranie projekty uchwał 
i inne dokumenty ujęte w porządku obrad. Przewodniczący wyraził nadzieję, że obcowanie z mediami elektronicznymi na co dzień nie będzie stanowić dla radnych problemu. Zwróci się zatem do Zarządu Powiatu o ustosunkowanie się do sprawy i ewentualną pomoc. Do komisji Rady zwróci się na piśmie o rozważenie propozycji na posiedzeniach. Zdaje sobie sprawę, że kadencja pomału się kończy, ale jest jeszcze czas, aby coś w tym kierunku zrobić. Przypomniał, że niegdyś składał propozycję bardziej rozbudowaną i dalej idącą. Obecna jest zminimalizowana, ale ma nadzieje, że równie skuteczna. Na początek nie przewiduje transmisji obrad sesji na facebooku, ani elektronicznego głosowania, z którym póki co nie ma problemów, więc nie ma potrzeby iść w koszty;
· w sprawie nawiązania współpracy komisji Rady Powiatu z komisjami Rady Miasta Częstochowy, które to mają wspólne problemy i wspólne tematy. Nie musi to być rutyna, a sporadyczne wizyty i zaproszenia w miarę potrzeb. Dysponuje rozpiską określającą ilość i zakres działania komisji w Radzie Miasta, jak również namiarami. Do pomysłu zainspirował go udział w niedawnej sesji Rady Miasta Częstochowy poświęconej współpracy pomiędzy samorządami, w której uczestniczył wraz ze starostą K. Smelą  w ramach rewizyty. Starosta przedstawiał pola współpracy, a Przewodniczący zwracał uwagę, że miasto nawiązuje współpracę z odległymi samorządami w Irkucku, czy w South Bend w USA, podczas gdy nie mamy ścisłej,   sformalizowanej współpracy pomiędzy sąsiadującymi samorządami. Proponuje zatem, aby nie sięgać na koniec świata, a przyjrzeć się sobie i żyć dobrze z sąsiadem. Współpraca powiatu z miastem dotyczy RIT-ów, PUP, Policji, Straży Pożarnej, bibliotek. Pola współpracy są szerokie, ale głównie dotyczą finansowania wymienionych instytucji i przekazywania subwencji. Reasumując: nawiązanie współpracy z komisjami Rady Miasta uważa za ciekawą propozycję. 

Przewodniczący Rady A. Kubat w imieniu ZMW i Powiatu Częstochowskiego zaprosił radnych na Festiwal Ziemniaka w dniu 23 września w m. Lubojna-Gaj, godz. 15:30. Nadmienił, że brał udział w tej cyklicznej imprezie. Uważa ją za atrakcyjną, a przy tym wzbogaconą walorem edukacyjno-historycznym. Gumowce i koszyki będą wskazane.

Radny I. Palutek zwrócił się z apelem do Zarządu Powiatu o udzielanie pisemnych odpowiedzi na wnioski i propozycje radnych składane do planu budżetu na 2018 r., aby nie było tak, że propozycje obecnie składane idą do kosza. O apelu wspominał już na posiedzeniu Komisji Infrastruktury. 

Radny M. Chudzik zaapelował do Zarządu Powiatu o zainteresowanie się problemami przedsiębiorstwa PKS w świetle sygnałów docierających z gmin (m.in. z Konopisk)
o wypadaniu kursów autobusowych - i powiadomienie Rady o sprawie, jako że zdarzają się sytuacje, iż wypadają 4 poranne kursy i młodzież nie ma jak dojechać do szkół. Następnie oświadczył, że materiały sesyjne chce otrzymywać w wersji dotychczasowej tj. papierowej, gdyż w temacie elektronicznym czuje się zaniedbany ideologicznie. 

Przewodniczący Rady A. Kubat oznajmił, że mają w Radzie kilku informatyków do dyspozycji, ale jeśli radny ma takie życzenie, to materiały sesyjne będą wysyłane do niego w wersji papierowej. Niemniej jednak będzie to jednoosobowa sytuacja, gdyż nadal podtrzymuje propozycję przekazywania materiałów sesyjnych w formie elektronicznej, którą prosi rozpatrzyć w komisjach. Liczy się z tym, że pomysł będzie być może storpedowany, ale tylko grzecznie prosi i nic nie nakazuje. 

Radny L. Wiśniewski stwierdził, że temat został niepotrzebnie rozdmuchany, bo wystarczy zapisać, kto z radnych życzy sobie otrzymywać materiały w formie elektronicznej, a kto w formie papierowej i przychylić się do tego, a jednocześnie zapisać w regulaminie pracy. Nie rozumie ponadto, dlaczego pan przewodniczący boi się transmisji sesji na facebooku. Radni są  osobami publicznymi i mieszkańcy powiatu mają prawo do oglądania transmisji z sesji. 

Przewodniczący Rady A. Kubat zapytał radnego, dlaczego sądzi, iż boi się transmisji z facebooka? Nie boi się wcale, ale zdaje sobie sprawę, że przedsięwzięcie musiałoby być profesjonalnie przygotowane. Niemniej jednak uwagi radnego weźmie pod rozwagę. Podobnie po rozwagę weźmie propozycję, co do możliwości dokonania przez radnego wyboru formy przekazywania materiałów sesyjnych: czy w wersji papierowej, czy elektronicznej. Ma tylko obawy, że w takiej sytuacji materiały sesyjne będzie się drukować po 25 razy, mimo zgody Rady na wersję elektroniczną. Zapewnił, że nie obraża się i każdą uwagę uważa za istotną. Niczego nie narzuca, nie prowokuje i tylko grzecznie pyta. 

Radny A. Wochal potwierdził wzmiankę radnego M. Chudzika, że z PKS-em coś złego się dzieje, więc jeżeli będzie przygotowywana informacja na sesję, to wypadałoby się odnieść do organizacji publicznego transportu zbiorowego, gdzie powiat ma stosowne uprawnienia i podjęte uchwały. Nie wie, czy trwają prace w zakresie transportu drogowego, ani czy ogłoszone będzie kolejne vacatio legis i przesunięcie o rok w czasie. Wg posiadanej wiedzy i  aktualnego stanu prawnego powiat powinien już ogłaszać przetargi na organizację transportu powiatowego na liniach uchwalonych. 

Przewodniczący Rady A. Kubat przypomniał, że Rada intensywnie pracowała nad uchwaleniem planu transportu drogowego dla powiatu. O bieżące informacje w temacie prosi naczelnik Wydziału Km. 

Naczelnik Wydziału Komunikacji E. Kubat-Miedzińska poinformowała, że w wyniku pracy Rady oraz Zarządu Powiatu opracowany został plan transportu drogowego wraz z liniami komunikacyjnymi. Wszyscy byli mocno zaangażowani w przedsięwzięcie. Na ustawę dotyczącą transportu rząd RP wprowadził vacatio legis na jeden rok. W czerwcu br. na stronie Ministerstwa Infrastruktury pojawił się projekt zarządzenia wprowadzającego kolejne vacatio legis do 2019 roku, gdyż obawiano się, że wprowadzenie linii mogłoby skutkować wyeliminowaniem z transportu publicznego małych miejscowości i pewnych grup społecznych z dowozów. Pod koniec sierpnia okazało się, że we wrześniu zostaną wszczęte rozmowy w temacie. Jeżeli zatem rząd wycofa się z vacatio legis do 2019 roku - w październiku będą musieli powrócić do tematu transportu zbiorowego z pełnym impetem, jako że od 1 stycznia 2018 roku powiat staje się jego organizatorem. Na dzień dzisiejszy nie zna zamiarów Ministerstwa, ani dalszego toku procedowania ustawy oraz terminów. Jeżeli ustawa wejdzie w życie od października br. to zaczną procedurę dotyczącą wyłonienia operatora, pochylą się nad liniami i zaangażują w problem, bo jako powiat będą organizować transport na terenie powiatu.

Przewodniczący Rady A. Kubat zwrócił się do Zarządu Powiatu o wzięcie pod uwagę apelu radnego M. Chudzika, gdyż jest to bardzo istotna sprawa. Podziękował za zaangażowanie i zainteresowanie tematem, w tym za informację naczelnik wydz. Km. 

Ad. 22
Przewodniczący Rady A. Kubat wobec wyczerpania porządku obrad podziękował za uczestnictwo, a następnie zamknął obrady XXV Sesji o godz. 11:55. 


[bookmark: _GoBack]Protokołowała Iwona Ciniewska
11

